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Inleiding 

In het nationaal archief bevind zich het archief van het Hof van Holland, waarvan een groot deel is 

gescand en via de site van het nationaal archief te raadplegen is, toegang 3.03.01.01. 

In deze bronbewerking zijn de zogenaamde 2e kopjes van de sententien overgenomen. Hierbij is 

aangehaakt bij het werk van de heer Lans, die de 2e kopjes voor de periode 1550-1619 (inv. 522 t/m 

649) heeft bewerkt. 

Voor een nadere uitleg over de kopjes, en ook over meerdere juridsiche termen gebruikt in vroegere 

eeuwen, wordt verwezen naar de inleiding bij het werk van de heer Lans. 

Van de periode 1620-1680 bestaat een document met meerdere regesten van deze sententien, 

waarvan dankbaar gebruik is gemaakt. De hier vermeld periode beslaat de jaren 1670-1680. 

 

Met dank aan Teun van der Vorm, zonder zijn inbreng had dit stuk er nu niet gelegen. 

 

 

M. van der Tas, Haarlem, maart 2024. 

  



 

Hof van Holland 787-812 

Hof van Holland inv. 787 (14-2-1670 t/m 7-7-1671) 

no. 11, d.d. 14-2-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Joosten Bras, wonende tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Jacob Vasters van Ardenne en de weduwe en erfgenamen van Mathijs Schiltmans, 

ter andere zijde. (18-44) 

no. 12, d.d. 7-3-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Jusinus Collier, resident vanwege de 

stad tot “Constantinopels”, als actionem cessaria hebbende van Hillebrant van Wouw, imp., ter eenre, 

c. de meerderjarige, Willem van Alphen, secretaris van dit Hof, gestelde voogd over de minderjarige 

kinderen van wijlen Margrieta van Assendelft, in haar leven vrouwe van Kralingen, ter andere zijde. 

(44) 

no. 13, d.d. 7-3-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Nannius, curateur over de goederen 

van Estienne la Fiche, coopman van paerden tot Rotterdam, ter eenre, c. Anna Eduwaerts van 

Westeruijs?, universele erfgenaam van Abraham van Arentsberge de Jonge, in zijn leven deurwaarder 

van dit Hof, ter andere zijde. (44-45) 

no. 14, d.d. 13-3-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis van 

Arentsberge, deurwaarder van dit Hof, ter eenre, c. Jan van der Cleij, schout van Wassenaar, ter 

andere zijde. (45-46) 

no. 15, d.d. 28-3-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Huijbertss 

Punt, coopman tot Rotterdam, ter eenre, c. Thomas Winnuss, coopman en inwoner tot Gdansk 

“Dancksick”, ter andere zijde. (46) 

no. 16, d.d. 28-3-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Arentsberge, deurwaarder 

van dit Hof, als bij verbaal van 27-11-1669 geauthoriseerd tot verkoop achterhaling van de 

“versteecken” goederen van Leendert Janss Moijenkint, ter eenre, c. Jan van der Cleij, schout tot 

Wassenaar, ter andere zijde. (46-47) 

no. 17, d.d. 9-5-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Rochus van Veen en Huijch Willemss, wonende in de Beverwijk, voor zich zelf, en mede als last en 

authorisatie hebbende van de meeste crediteuren van Mr. Pieter Brugman, in zijn leven advocaat 

voor dit Hof, appellanten, op en jegens de erfgenamen onder beneficie van inventaris van de voorn. 

Pieter Brugman, geappelleerde. (47-48) 

no. 18. d.d. 21-5-1670 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter van Rhoon, heer van Rhoon, 

Pendrecht, imp., ter eenre, c. Pieter van Rhoon, ter andere zijde. (48) 

no. 19, d.d. 23-5-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck van Coolwijck, baljuw en dijkgraaf van Delfland etc., op en jegens Dirck Francken van der Sweth, 

gewezen ambachtsbewaarder van Wateringen. (48-49) 

no. 20, d.d. 23-5-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Daniel van Ceulen, professor juris tot Leiden, en Johan Heijdanus, coopman tot Rotterdam, als 

executeurs van het testament van Ermina Gael, weduwe van Mr. Cornelis van Schilperoort, in zijn 

leven secretaris van het groot heemraadschapvan Rijnland, appellanten, op en jegens Jacob 

Tamineau, coopman tot Amsterdam, geinstitueerde erfgenaam van wijlen Maria van Schilperoort, zijn 

overleden huisvrouw, en zulks voor zich zelf, en als vader en voogd van zijn minderjarige kinderen, 

geappelleerde. (49-50) 

no. 21, d.d. 23-5-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter van Rijkel, schout, als gesurrogeerde curateur, in plaats van de fugitieve Gerrit Bijvelt, in de 

insolvente boedel van Dirck Lo[fout ingebonden], bouman, appellant, op en jegens Neeltge Gerrits, 

huisvrouw van Gerrit Bijvelt, geappelleerde. (50) 

no. 22, d.d. 1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Isaack de Soto, Leonora Mendes, weduwe Joseph de Los Rios, David del Soto, Abraham de Los Rios, 

getrouwd met Sara del Soto, Abraham del Soto vanwege Francisco de Lis, getrouwd met Francisca 

Mendes del Soto, uitlandig zijnde, Jacob de Los Rios, getrouwd met Sara del Soto, Abraham dar? 

Jesuruni, getrouwd met Hester del Soto, Isaack en David del Soto, alle erfgenamen van Jacob del 

Monte alias del Soto wonende te Amsterdam, appelanten, op en jegens de pernasses of ouderlingen 

van de Portugese Joodse natie binnen Amsterdam, geappelleerde. (50-52?) [er ontbreekt minimaal 

een scan] 

no. 23 ontbreekt 

no. 24, d.d. 17-6-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

dijgraaf en hoog heemraden van de uitwaterende sluisen an Kennemerland en West-Friesland, 

appellanten, op en jegens Johan Wuijtiers, heer van Assenburg en Heemskerk, zo voor zich zelf, en in 

de voorn. kwaliteit als vervangende zijn mede geinteresseerden, geappelleerde. (52) 

no. 25, d.d. 27-6-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Batius, als last en procuratie 

hebbende van haar broeder, Deodatus Batius, imp., ter eenre, c. Reijnier van Broeckhuijsen, als voogd 

over de kinderen van Sijmon Ros, ter andere zijde.ter andere zijde. (52-53) 

no. 26, d.d. 27-6-1670 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Boudewijn Onderwater, uit de oud raad en 

oud schepen der stad Dordrecht, en consorten en mede erfgenamen, imp., ter eenre, c. Mr. Jacob 

Ruijsch, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (53-54) 

no. 27, d.d. 1-7-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van de baron Marcus 

Coenraet van Reelingen, imp., ter eenre, c. Marcus Broun, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(54) 

no. 28, d.d. 4-7-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van de baron Marcus 

Coenraets van Reelingen, imp., ter eenre, c. Marcus Broun, coopman tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (54-55) 

no. 29, d.d. 21-7-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Claess, Cornelis Corneliss Kuijen 

en Lijsbeth Cornelis Kuijen, alle 3 kinderen van Jannitge Pieters Brema, mitsgaders Cornelis Janss 

Biesenaer en Jan Janss van Wassenburch, vader en grootvader, beide voogden van Willem Corneliss 

Biesenaer, dochterskind van wijlen Guijrtge Pieters van Brema, zijnde geweest deselve Jannitge en 

Guijrtge zusters van mede wijlen Maertge Pieters van Brema, ter eenre, c. Cornelis Leendertss van 

der Meulen en Frans Lauritss! van Genits, testamentaire voogden van de minderjarige erfgenamen en 

administrateurs over de boedel en goederen van Maertge Pieters de Hartoch alias Brema, ter andere 

zijde. (55-56) 

no. 30, d.d. 31-7-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

dijkgraaf en hoog heemraden van de uitwaterende sluisen van Kennemerland en West-Friesland, 

appellanten, op en jegens Johan Wuijtiers, heer van Assenburg en Heemskerk, zo voor zich zelf, en in 

de voorn. kwaliteit als vervangende zijn mede geinteresseerden, geappelleerde. (56-57) 

no. 31, d.d. 31-7-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Pieter de 

Salengre, raad en thesaurier van de graaf Hohenlo, imp., ter eenre, c. Jaques de Feran, heer du Til, als 

in huwelijk hebbende Adriana Catarina van Naeltwijck, in die kwaliteit mede erfgenaam van Adriaen 

van Naeltwijck de Jonge, mitsgaders als voogd van Machtelt Adriana van Renoij, ter andere zijde. (57-

58) 

no. 32, d.d. 31-7-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Henrico Matheus, Jacomo Rulant en 

Johan Pelt, coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Johan van den Hengel, mede coopman 

aldaar, de weduwe en erfgenamen van Nicolaes Blauwenhelm, Guilliaem Momma en Adriaen Rulant, 

mitsgaders de verdere mede reders van het schip “Sancta Maria”, daar schipper op was Jan van 

Lienden, de erfgenamen van de heer van Marseveen, Francisco Feronij, Jan Hoelman, Lo? 

backercooper, Juriaen Willemss Amelbergen, Teresa de la Torre, wonende tot Mechelen, en Nicolaes 

van der Putte, mitsgaders alle andere die enig recht of actie zouden mogen pretenderen op de 

penningen van het voorn. schip “de Sancta Maria”, geprocedeert bij de voorn. Francisco Feronij, in de 

consingnatie tot Amsterdam gebracht, ter andere zijde. (58-59) 



no. 32/2, d.d. 11-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerardt Rumphius, notaris en chirurgijn te Bergambacht, appellanten, op en jegens Geen Gerritsz. 

Boer, wonende aldaar, geappelleerde. (59-60) 

no. 33, d.d. 17-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck Mels, coopman tot Amsterdam, appellant, op en jegens Jan van Goedesbergen, seijlmaecker 

aldaar, geappelleerde. (60) 

no. 34, d.d. 17-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis van Veenbergen, baljuw te Hazerswoude, appellant, op en jegens Arien Cornelisz., stiefvader, 

Maertgen Dircx Dobbe, moeder, mitsgaders de voogden van Arijen Heijndricxsz. , geappelleerden. 

(60-61) 

no. 35, d.d. 22-9-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob van Velsen, commis te Helvoetsluis, 

Nicolaes Verkerck, bode van de Staten Generaal, Pieter Willemsz. Verschie, vervangende Johannis de 

Weert, alle voogden van de kinderen van Andries van Couwenburch, Sijmon Offermans, getrouwd 

met Christina van Couwenberch, voor hem zelf en voor Guilliaem en Geertruijt van Couwenberch, zijn 

broeder en minderjarige zuster, allen erfgenamen van zaliger Elisabeth van Couwenberch, die 

getrouwd was met Hans de Mortier, in zijn leven trompetter, haar moeie, ter eenre, c. Phillips 

Taurode en Catarina Pieters, zijn huisvrouw, ter andere zijde. (61-62) 

no. 36, d.d. 25-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Webster, appellant, op en jegens de crediteuren, die zich pretenselijk hebben gekwalificeerd 

als curateurs bij commissarissen van de desolate boedels tot Amsterdam, geappelleerden. (62) 

no. 37, d.d. 26-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerard Raerd en Claude Cabelier, coopluijden tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende Samuel 

Westhuijsen en Pieter Buteux, coopluijden tot Middelburg, appellanten, op en jegens Bartholomeus 

van Craijwinckel, wonende tot Antwerpen, zo voor zich zelf, en als doende de affaires van Emanuel 

Gonsales, wonende tot Civilie?, geappelleerden. (63) 

no. 38, d.d. 26-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck Mels, coopman tot Amsterdam, appellant, op en jegens Jan van Goedersbergen, seijlmaecker 

aldaar, geappelleerde. (63-64) 

no. 39, d.d. 26-9-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

molenmeesters van de Zuideinderpolder van Aarlanderveen, appellant, op en jegens Mr. Ide Janss, 

“dinghlants?”, geappelleerde. (64) 



no. 40, d.d. 1-10-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Alida Cloots, 

weduwe van Christiaen Corael, wonende tot Amsterdam, ter eenre, c. Anthonij de Haes, ter andere 

zijde. (64-65) 

no. 41, d.d. 2-10-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Agata Maelsons, weduwe wijlen Abraham de Velaer, wonende tot Enkhuizen, appellant, op en jegens 

Mr. Paulus Buijs, advocaat, als gemachtigde van Lucas Schorer, in huwelijk hebbende Maria Stassert, 

dochter van wijlen Susanna de Velaer, en Jacob de Wolff Franss, als getrouwd hebbende Susanna 

Steenwinckel, dochtersdochter van wijlen Hester de Velaer, Mr. Albertus Rufius, professor juris, in de 

universiteit tot Leiden, als in huwelijk hebbende Maria de Vogelaer, mitsgaders Mr. Jacob de Vogelaer, 

secretaris der stad Amsterdam, en Isaack le Maire, bedienaar des goddelijken woords, als getrouwd 

hebbende Constantia de Vogelaer, en nog Elisabeth de Vogelaer, meerderjarige dochter, alle kinderen 

en erfgenamen van Catarina de Velaer, geappelleerden. (65-66) 

no. 42, d.d. 2-10-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

de gemeene erfgenamen van de baron Marcus Coenraets van Relingen, imp., op en jegens Ploos van 

Amstel, heer van Oudegeijn, wonende tot Utrecht, als getrouwd hebbende Anna Regina van Bodeck, 

erfgename van Johan Bodeck, die erfgenaam was van Arnout van Bodeck, mitsgaders Christoffel 

Arnout Rodtlever, als erfgenaam van zijn moeder Agata van Bodeck, die mede erfgenaam was van de 

voorn. Arnout van Bodeck en van de voorn. Johan Carel van Relingen [niet eerder vermeld] 

erfgenamen van de voorn. zijn vader Carel van Relingen, mede erfgenamen van de voorn. Arnout van 

Bodeck. (66-74) 

no. 42/2, d.d. 13-10-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Alida Cloots, weduwe van Christiaen Corael, 

wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Anthonij de Haes, coopman tot Amsterdam, als last en 

procuratie hebbende van Harmpge Andries, weduwe wijlen Roeloff Pouwelss Boot, ter andere zijde. 

(74-75) 

no. 43, d.d. 17-10-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Danielss Calff en Pieter Meijnderts, 

wonende tot Lisse, tezamen executeurs van het testament van Adriaen Blocq Maertenss, en voogd 

over diens minderjarige geinstitueerde erfgenamen, imp., ter eenre, c. Adriaen van der Laen, 

rentmeester van Rijnland, als het garant aangenomen hebbende voor Pieter Sicx, ter andere zijde. 

(75-76) 

no. 44, d.d. 28-10-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis van der Meer, in huwelijk hebbende 

Aeltge Bosvelt, Johannis de Jonge, in huwelijk hebbende Jannitge Bosvelt, en Heijndrick van Pomeren, 

getrouwd hebbende Catarina Bosvelt, alle kinderen en erfgenamen van Barent Bosvekt, in zijn leven 

gewoond hebbende tot Haarlem, imp., ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Jan de Cramer, 

mede wonende tot Haarlem, ter andere zijde. (76-77) 

no. 45, d.d. 31-10-1670 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Grietge Cornelis 

Verdel, bejaarde ongehuwde dochter en voor zover nodig geassisteerd met Cornelis Cornelisz. Verdel, 

haar broeder en gekoren voogd, wonende te Noordwijkerhout, ter eenre, c. Jan Coenraets, ter 

andere zijde. (77-78) [zie ook no. 70.] 

no. 46, d.d. 31-10-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Francisco van Beusegem, coopman tot 

Antwerpen, imp., ter eenre, c. Job Sijbrantss de Vries en Pieter du Haldij, ter andere zijde. (78-93) 

no. 47, d.d. 5-11-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Heijndrick en 

Johannis de Decker, wonende tot Haarlem, Abraham de Decker, wonende tot Leiden, Pieter 

Cluijskens, Jaques Crommelingh, als getrouwd hebbende Maria Cluijskens, Lodewijck van Zijl, als 

getrouwd hebbende Lijsbeth Vruits en Jan Straels, als getrouwd hebbende Annitge Vruits, imp., ter 

eenre, c. de executeurs van het testament van wijlen Pieter Boele, in zijn leven heer van Puttershoek, 

ter andere zijde. (93-94) 

no. 48, d.d. 7-11-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Arienss van Hammen, wonende tot Delft, appellant, op en jegens Jan Stevenss van Selder, mede 

wonende tot Delft, geappelleerde. (94) 

no. 49, d.d. 7-11-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen HenrickRoeloff en 

Willem Henricx en consorten, imp., ter eenre, c. de executeurs van het testament van wijlen de heer 

van Puttershoek [1e kopje: Pieter Boele], ter andere zijde. (95) 

no. 50, d.d. 7-11-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Willem Wijgants, 

notaris en procureur tot Middelburg in Zeeland, imp., ter eenre, c. de executeurs van het testament 

van wijlen de heer van Puttershoek, ter andere zijde. (95-96) 

no. 51, d.d. 10-11-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Webster, appellant, op en jegens de voorn. appellants curateuren, die zich “pretenselijck” 

hebben gekwalificeerd curateuren, bij commissarissen van de desolate boedels tot Amsterdam 

gesteld, over de desolate boedel van de appellant, geappelleerden. (96) 

no. 52, d.d. 14-11-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Adriaen van 

Adrichem, penningmeester ter griffie van de Hoge Raad, bij dit Hof gestelde voogd over An[fout 

ingebonden] van den Boeckhout, natuurlijke [fout ingebonden] van wijlen Amelis van den Boeckhout, 

in zijn leven heer van Wimmenum, imp., ter eenre, c. de erfgenamen ab intestato van de voorn. heer 

van Wimmenum, ter andere zijde. (96-97) 

Briefje: David van Morloth c.s. imp.t., van mand.t. complainte of maintenu, contra Amelis van 

Binckhorst,heer van Wimmenumdijckgraave van Rhijnland: 



‘d mand.t van complainte verleend 2-4-1668. 

no. 53, d.d. 14-11-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriana Dircx, weduwe van Cornelis Corneliss 

Groot, wonende op Den Helder, imp., ter eenre, c. Jan Dircxss Torper, cum socijs, erfgenaam van 

Maritge Wouters, huisvrouw van Cornelis Corneliss Groot, ter andere zijde. (98-99) 

no. 54, d.d. 14-11-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van wijlen Heijltge Adriaens 

van Cuijck, imp., ter eenre, c. dijkgraaf en heemraden des lands van Heusden, ter andere zijde. (99-

102) 

no. 55, d.d. 21-11-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elias Meganck DTB: Mechau], als getrouwd 

hebbende Maria Appelmans, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Francois Boot, secretaris in 

dit Hof, als bij akte van dit Hof van 3-10-1669 speciaal gecommitteert en geauthoriseerd om bij 

proces het recht van de boedel en erfenis van Suavia van Vlooswijck, zijnde de helft van de gemelde 

boedel bij Pieter van Beaumont en de voorn. Suavia van Vlooswijck, zijn huisvrouw, met de dood 

ontruimt en nagelaten, zo aanleggende als verwerende te bewaren, en waar te nemen, en Mr. Jan 

Uijttenhage van Mist, advocaat voor dit Hof, als bij de voorn. akte speciaal gecommitteert en 

geauthoriseert om de processen van de voorn. wederhelft, des voorn. gemeene boedels, zijnde de 

boedel en erfenis van de voorn. Pieter van Beaumont, op zijn naam te laten gaan en te voeren, als 

beide in haar voorn. respective kwaliteit aangenomen hebbende, de arrementen van de processen, 

eerst van de voorn. Pieter van Beaumont, als getrouwd hebbende de voorn. Suavia van Vlooswijck, en 

in die kwaliteit voor zich zelf, en voorts als voogd over het nagelaten minderjarig zoontje van wijlen 

kapitein Govert van Beaumont, benevens Elisabeth van Vlooswijck, als gedaagde bij appoinctement 

van rau actie voor dit Hof gesustineert tegen Cornelis van der Dussen, als getrouwd hebbende 

Elisabeth Appelmans, Elias Meganck, luitenant van de compagnie van kapitein Anthonij Genits, als 

getrouwd hebbende Maria Appelmans, weduwe van kapiteit Ernst de Bertrij, alle kinderen en 

erfgenamen van wijlen Eva van Vlooswijck, impetranten in het voorn. cas, en nu alleen voor zover de 

voorn. Pieter van Beaumont, als getrouwd hebbende de voorn. Suavia van Vlooswijck, en in die 

kwaliteit voor zich zelf, het voorn. proces geconcerneert heeft, ter andere zijde. (102-110) 

no. 56, d.d. 21-11-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob van Alderwerelt, coopman tot 

Amsterdam, ter eenre, c. Hogia Ugorli, Armeens koopman, zich tegenwoordig onthoudende tot 

Amsterdam voorn., ter andere zijde. (110-111) 

no. 57, d.d. 26-11-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Harmanus Heure, als getrouwd 

hebbende Cornelia Pauw, Jannitge Pauw, voor zich zelf, en nog als procuratie hebbende van Johan 

Hendrick van Glan, getrouwd hebbende Hendrina Pauw, en nog van George van Glan, getrouwd 

hebbende Francoise Pauw, Elisabeth en Dina Pauw, alle kinderen van Cornelia de Lange, in haar leven 

weduwe van Gerard Pauw, in zijn leven substituut secretaris van ’s-Gravenhage, ter eenre, c. Pieter 

van Medenblick, mitsgaders Maria Pauw, zijn huisvrouw, ter andere zijde. (111) 

no. 58, d.d. 4-12-1670 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Catarina van 

Wickevoort, weduwe van Jan van Veldesteijn, imp., ter eenre, c. Jacob Hoppesack, cum socijs, ter 

andere zijde. (111-112) 

no. 59, d.d. 5-12-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Anthonij de 

Heijde, imp., ter eenre, c. Lijsbeth van der Mijle, geassisteerd met Engelbrecht van der Mijle, haar 

vader, ter andere zijde. (112) 

no. 60, d.d. 5-12-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Tromp, imp., ter eenre, c. Jacob 

Bicker, heer van Engelenburch, majoor der stad Amsterdam, ter andere zijde. (112-113) 

no. 61, d.d. 5-12-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arent van der Meersche en Barent 

Eduwaertss, coopluijden tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Jacob Janss Bagdach en 

consorten, coopluijden tot Gdansk “Dantsick”, imp., ter eenre, c. Jan van Aldewerelt, coopman tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (113-128) 

no. 62, d.d. 11-12-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis Gailliaert, 

cum socijs, imp., ter eenre, c. Reijnier Molesteen, mede cum socijs, ter andere zijde. (129) 

no. 63, d.d. 11-12-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Everard Meijster, 

cum socijs, ter eenre, c. Dirck Damius, brouwer tot Haarlem, ter andere zijde. (129) 

no. 64, d.d. 15-12-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Cornelisz. van der Boom, pachter van den Tol te Katwijk aan Zee en Maria van Reijgersberge, 

vrouwe van beide Katwijken en ’t Zand, gevoegde voor haar pachter, appellanten, op en jegens Jacob 

van der Maes, tesaurier van Leiden, getrouwd met Dorethea Vlietentoorn, Sijmon Vlietentoorn, 

Cornelis Vlietentoorn, Martinus Drijver, getrouwd met Catarina Vlietentoorn, mitsgaders nog dezelfde 

Van der Maes en Sijmon Vlietentoorn, haar kwlificerende testamentaire voogden over Alida en 

Susanna Vlietentoorn, tezamen kinderen en erfgenamen van wijlen Petris Vlietentoorn en Susanna 

Stevin haar vader en moeder, geappelleerden. (130) 

no. 65, d.d. 15-12-1670 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan van den Kerckhoven, baljuw van Monster en welgeboren mannen aldaar, met hem voegende, 

appellanten, op en jegens Arent van Wassenaer, heer van Duivenvoorde, houtvester van Holland en 

West-Friesland en met hem gevoegde de raden en meesters van de rekening van de domeinen van de 

Staten van Holland en West-Friesland, geappelleerden. (130-131) 

no. 66, d.d. 15-12-1670 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Schatter, burger tot Haarlem, appellant, op en jegens Maritge Barents, mede wonende aldaar, 

geappelleerde. (131) 

no. 67, d.d. 22-12-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Gailliard, als voor de helft 

fideicommissaire erfgenaamuit kracht van het testament van Anna Gailliard van 25-1-1633, 

mitsgaders usufracturius voor 1/7e part in de vrije goederen bij wijlen Geertruijt Kan nagelaten 

volgens haar testament van 29-9-1667 en codiciel van 10-12-1668, als mede Melchior Gailliard, zo 

voor zich zelf, als geauthoriseerd om om het recht van zijn minderjarige broeders en zusters waar te 

nemen, mitsgaders vervangende en zich sterk makende voor Jesse Schelties, nomine uxoris, en in die 

kwaliteit erfgenaam legataris en donataris van de voorn. Geertruijt Kan, imp., ter eenre, c. Reijer en 

Pieter Molesteen, Humana Snoeck, als het exploit geaccepteerd hebbende voor Anna Gailliard, haar 

meerderjarige dochter, en voor haar minderjarige kinderen, Hillegont Jacobs Kan, Mr. Barnardus van 

Hartochvelt, nomine uxoris, en Cornelis de Bock, voor zich zelf, en als het exploit geaccepteerd 

hebbende voor de voorn. Hartochvelt, en Mr. Guilliaeme Robberts, als man en voogd van Geetruijt 

Elberts Kan, wonende tot Brussel, als mede erfgenamen, legatarissen, e donatarissen van de voorn. 

Geertruijt Kan, ter andere zijde. (131-133) 

no. 68, d.d. 22-12-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus van Muijden, oud kapitein van 

een compagnie burgers tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Willem van Someren, zeepsieder aldaar, ter 

andere zijde. (133-134) 

no. 69, d.d. 22-12-1670 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jaecques de 

Ferand, heer du Til, cum socijs, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter de Salengre, advocaat, ter andere zijde. 

(134) 

no. 70, d.d. 22-12-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Grietge Cornelis Verdel, bejaarde 

dochter, en voor zo veel des noods, geassisteerd door Cornelis Corneliiss Verdel, haar broeder en 

gekoren voogd in deze, imp., ter eenre, c. Jan Coenraets, ter andere zijde. (135) 

no. 71, d.d. 22-12-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joachum de Vroom, als bij het gerecht van ’s-

Gravenhage gestelde curateur over de nagelaten boedel en goederen van Baeltge Vrancken, in haar 

leven weduwe en boedelhoudtser van Leendert Crijspijnss van Zoowijck, imp., ter eenre, c. de 

weduwe en boedelhoudster, mitsgaders erfgenamen van Heijndrick van der Heijm, wonende tot 

Schiedam, ter andere zijde. (135-136) 

no. 72, d.d. 22-12-1670 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gezamenlijke erfgenamen, zo van Jan de 

Bois, als van Elisabeth Jans de Vroom, als naaste vrienden en geinstitueerde erfgenamen van 

Leendert Crispijnss van Zoowijck, imp., ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster, mitsgaders de 

erfgenamen van Heijndrick van der Heijm, wonende tot Schiedam, ter andere zijde. (136-137) 

no. 73, d.d. 22-12-1670 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Herbert Tromp, getrouwd met Magdalena 

van Adrichem, dochter en enige erfgenaam van meester Jacob van Adrichem, ter eenre, c. Digna 

Anthonis, voor deze dienstmaagd, gewoond hebbende ten huize van Niclaes Verloo, voor haar zelf en 

als last hebbende van de gemeen erfgenamen van dezelfde Verloo, mitsgaders Michiel Hackaert als 

curator over zijn boedel, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat mr. Jacob van Adrichem in zijn 

leven gewoond hebbende te Delft van de kinderen en kindskinderen van Maritge Dircxdr. laatst 

weduwe van Cornelis Laurisz. en de voogden van de minderjarigen onder dezelfden, bij het leven van 

voorsz. Maritge Dircxdr. (zijnde een vrouw van zeer hoge jaren) gekocht had 4 morgen 1 hond 39 

roeden zowel teelland als weiland gelegen in Voorburg, na het overlijden door haar erfgenamen op 

14-3-1637 voor het gerecht van Voorburg aan hem opgedragen etc.] (137-147) 

no. 74, d.d. 22-12-1670 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Frans Willem Ingenieulant, l. kolonel, als 

getrouwd hebbende Johanna Wilhelmina du Faget, voor zich zelf, mitsgaders vervangende en de rato 

caverende voor Constans Stanislaus Breijmtski, als getrouwd hebbende Anna Catharina du Faget, 

Johan du Faget, heer van Heinenoord, en Willem van Alphen, secretaris van dit Hof, als voogd over 

Maria du Faget, imp., ter eenre, c. Elisabeth Smits, ter andere zijde. (147-148) 

no. 1, d.d. 16-1-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Heertss 

Appelman, wonende tot Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Jannitge Bleeckers, ter andere zijde. (148) 

no. 2, d.d. 16-1-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Claess Root, molenaer tot Hoogwoude, 

imp., ter eenre, c. Cornelis Dircxss, schipper, wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (148-149) 

no. 3, d.d. 21-1-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de naaste vrienden en magen van Jan 

Corssen Penninck, in zijn leven kapitein van de burgerij tot Woerden, nedergeslagen, ter eenre, c. Jan 

Janss Verhoeff, silversmit ror Woerden, ter andere zijde. (149) 

no. 4, d.d. 26-1-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem en Nicolaes Herris, imp., ter eenre, c. 

Jean Chephard, Engels coopman tot Rotterdam, ter andere zijde. (149-150) 

no. 5, d.d. 3-2-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter Salengre, advocaat, imp., ter 

eenre, c. Jaecques Ferand du Til, heer du Til, nomine uxoris, ter andere zijde. (150) 

no. 6, d.d. 6-2-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips Jaecques van den Boetselaer van 

Asperen, heer van Asperen, als in huwelijk hebbende Cornelia van der Mijle, vrouwe van Raaphorst, 

enig kindskind en universeel erfgename ab intestato van Henrick heer van Raaphorst, imp., ter eenre, 

c. Gijsbert van Mathenesse, heer van Mathenesse, mitsgaders Reijnier Schaep van Wintslee, 

wonende tot Zwolle, als in huwelijk hebbende een dochter, zulks mede erfgenaam van Emanuel 

Alexander van Renesse, in zijn leven heer van Outeer[fout ingebonden], commandeur van Dieren, en 



nog in kwaliteit als voogd en “confuncta? persona” van de verdere minderjarige erfgenamen van de 

voorn. heer van Remesse, ter andere zijde. (150-175) 

no. 7, d.d. 6-2-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thijmon Hinloopen, Michiel Hinloopen en de 

andere erfgenamen van Thijmon Jacobss Hinloopen, mitsgaders Pieter Willemss en Pieter Thijmonss, 

eigenaren van de landen gelegen onder de oude bussen in Gooijland, imp., ter eenre, c. 

burgemeesters en regenten van het dorp van Huizen, gedaagden in het voorn. cas, mitsgaders 

burgemeesters en regeerders van Maarn, en burgemeesters van Laren, Blaricum, Hilversum, met de 

voorn. burgemeesters van Huizen gevoegd, ter andere zijde. (175-176) 

no. 8, d.d. 6-2-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Erich Anderson, 

schipper op de boeijer of galiot genaamd “Vranckrijck”, imp., ter eenre, c. Henrick en Jan Aggissen 

cum socijs, ter andere zijde. (176) 

no. 9, d.d. 6-2-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Huijbertss 

Punt, coopman tot Rotterdam, ter eenre, c. Thomas Winnist, wonende tot Gdansk “Dantsick”, ter 

andere zijde. (176-177) 

no. 10, d.d. 6-2-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige, mitsgaders de 

voogden van de minderjarige erfgenamen van Catarina Moons, weduwe wijlen Pieter Schaep, en 

Johan Schaep, ter eenre, c. Dirck Damius, brouwer tot Haarlem, ter andere zijde. (177) 

no. 11, d.d. 20-2-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Heijndricxsz. Poock, wonende te Alkmaar, 

als mede-erfgenaam van zijn moeder Maritge Dircx van der Meer, weduwe van Heijndrick Jansz. 

Poock, ter eenre, c. Jan Pouwelsz. de Jongh, wonende te Leiden, ter andere zijde. (177-178) 

no. 12, d.d. 20-2-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen Block, notaris te Delft, 

vervangende Maria van den Eijnde weduwe van Adriaen van der Block, in zijn leven mede notaris 

aldaar, zijn zwager, ter eenre, c. mr. Danckert Versevelbel, advocaat voor het Hof van Holland, ter 

andere zijde. (178-179) 

no. 13, d.d. 20-2-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Pieter de 

Salengre, advocaat voor dit Hof, imp., ter eenre, c. Johan Houttuijn en Willem van der Cruck, als 

curateurs over de boedel en goederen van Jacob Pers d’Egmont, gegijzelden, en Willem Torcq en 

Jacob Pers d’Egmont met hen voegende, ter andere zijde. (179) 

no. 14, d.d. 20-2-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de meerderjarige, 

mitsgaders de voogden van de minderjarige kinderen van Laurens de Plancke, imp., ter eenre, c. 

Geleijn Dortmont, nomine uxoris, ter andere zijde. (179) 



no. 15, d.d. 25-2-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij de Heijde, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Elisabeth van der Mijle, geassisteerd met Engelbrecht van der Mijle, haar 

vader, ter andere zijde. (180-186) 

no. 16, d.d. 27-2-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Weijna de Wieler, weduwe wijlen Johan 

Broeckman, in zijn leven deurwaarder voor dit Hof, ter eenre, c. Heijndrick Broeckman, wijncooper 

alhier in Den Haag, als gestelde voogd, nevens Dircke Jutphaes, weduwe van Jan Broeckman de 

Ouden, over Barbara Broeckman, nagelaten dochter van de voorn. deurwaarder, ter andere zijde. 

(186-187) 

no. 17, d.d. 27-2-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Adrichem, penningmeester ter 

griffie van de Hoge Raad, als gestelde voogd over Amelis van der Lockhorst, natuurlijke zoon van 

Amelis van der Lockhorst, heer van Wimmenum, imp., ter eenre, c. de erfgenamen ab intestato van 

de voorn. heer van Wimmenum, ter andere zijde. (187) 

no. 18, d.d. 27-2-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerrit Dircxss, burgemeester in de Beverwijk, appellant, op en jegens Rochus van Veen, mede 

wonende aldaar, geappelleerde. (188) 

no. 19, d.d. 3-3-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de heer en Mr. 

Albrecht Nierop, raad ordinaris in dit Hof, imp., ter eenre, c. Abraham Sadelaer, cum socijs, ter andere 

zijde. (188) 

no. 20, d.d. 6-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige en de voogden van de 

minderjarige kinderen van Laurens van Plancke, wonende tot Leiden, imp., ter eenre, c. Geleijn 

Dortmont, nomine uxoris, ter andere zijde. (189) 

no. 21, d.d. 6-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hilletge Leenderts, weduwe wijlen Willem 

Claess Versloot, wonende tot Gouda, imp., ter eenre, c. Aeltge Willems Versloot, voor zich zelf, en het 

exploit geaccepteerd hebbende voor de verdere geinteresseerden, ter andere zijde. (189) 

no. 22, d.d. 13-3-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria 

Overlanders, vrouwe van Purmerland, weduwe, imp., ter eenre, c. David Rijckers, de majoor Jacob 

Bicker en consorten, ter andere zijde. (189-190) 

no. 23, d.d. 13-3-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria 

Overlanders, vrouwe van Purmerland, weduwe, imp., ter eenre, c. Gerrit Hasselaer en Nicolaes van 

Loon en consorten, ter andere zijde. (190) 



no. 24, d.d. 20-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Snoeckaert, heer van den Binkhorst, 

imp., ter eenre, c. Willem Nobelaer, heer van Klinckerlant, nomine uxoris, ter andere zijde. (190-201) 

no. 25, d.d. 20-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis van der Houff, notaris, mitsgaders 

Phillipijne de Gavre, gravin douagiere van Merode, met hem gevoegd, imp., ter eenre, c. Wouter van 

Montfoort, mitsgaders het gerecht van Abbenbroek, ter andere zijde. (201-204) 

no. 26, d.d. 20-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de heer en Mr. Albrecht Nierop, raad 

ordinaris in dit voorn. Hof, imp., ter eenre, c. Abraham de Sadelaer en Anthonij Reepmaecker, beide 

wonende tot Amsterdam, zo voor zich zelf, en als executeurs van het testament van wijlen Mr. Jacob 

Reepmaker, voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende, mitsgaders de rato caverende voor 

Martine Seleijns en de kinderen van Apolonia Seleijns, tezamen kinderen en kindskinderen van wijlen 

Elisabeth Reepmaecker, de kinderen van Jan Reepmaecker, mitsgaders de kinderen van Theodorus 

Olican, geprocreeerd bij de secretaris Cornelis van Loo [sic], alle tezamen erfgenamen ex testatmento 

van de voorn. Mr. Jacob Reepmaecker, ter andere zijde. (204-205) 

no. 27, d.d. 20-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Erich Anderson, schipper op het “boeijer” of 

Gailoot schip genaamd “Vranckrijck”, imp., ter eenre, c. Jan Aggissen, mitsgaders Jan Vieroot?, jacob 

Bus, zich kwalificerende te wezen reders en eigenaren van het voorn. schip, ter andere zijde. (205-

206) 

no. 28, d.d. 20-3-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Heijndrick Schuijt, wonende tot Naarden, appellant, op en jegens Aelbert van Benthem, wonende tot 

Utrecht, geappelleerde. (206) 

no. 29, d.d. 20-3-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina Jans, weduwe van Oster? van 

Thuijnen, wonende tot Bremen, voor zich zelf, en als moeder en voogdesse van haar zoon Jan 

Edvant? van Thuijnen, en Hesselt Franss Schenck, als getrouwd hebbende Lucia van Thuijnen, 

wonende tot Marssum in Friesland, tezamen erfgenamen van wijlen Heijndrick van Thuijnen, hun 

respective broeder en oom, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de Westindische compagnie ter 

kamer van Amsterdam, ter andere zijde. (206-227) 

no. 30, d.d. 24-3-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Rocco Tomango, coopman tot Amsterdam, appellant, op en jegens Samuel Santijn, mede coopman 

aldaar, geappelleerde. (227-228) 

no. 31, d.d. 2-4-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerbrant Ornia, heer van Sluipwijk, nomine 

uxoris, imp., ter eenre, c. Margrieta van Bronckhorst, weduwe wijlen Laurens Spiegel, wonende tot 

Alkmaar, ter andere zijde. (228) 



no. 32, d.d. 24-4-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen William lord Craven, baron van Haamstede, 

Marsal, imp., ter eenre, c. Nicolaes Oudert, gewezen secretaris van haar Koninklijke hoogheid de 

prinses douariere van Oranje, ter andere zijde. (228-230) 

no. 33, d.d. 28-4-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan de Raet, 

coopman tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Evert Arienss, coopman wonende in Schieveen, ter 

andere zijde. (230-231) 

no. 34, d.d. 28-4-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria 

Overlanders, vrouwe van Purmerland, weduwe, imp., ter eenre, c. Gerrit Hasselaer, oud 

burgemeester tot Amsterdam, cum socijs, ter andere zijde. (231) 

no. 35, d.d. 29-4-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Brechge Dircx, bejaarde dochter, wonende tot 

Buiksloot, imp., ter andere zijde, c. Johan Cruijwagen, wonende tot Sloterdijk, ter andere zijde. (231-

234) 

no. 36, d.d. 29-4-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johannis Nieulant, mr. silversmith alhier 

in Den Haag, ter eenre, c. de curateurs over de boedel van Jan Leendertss Hofflant, ter andere zijde. 

(235) 

no. 37, d.d. 29-4-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Heerss Appelman, wonende tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Jannitge Bleeckers, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (235-240) 

no. 38, d.d. 1-5-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Anthonij Keijser van Bollant, als last en 

procuratie hebbende van Juliana Catarina, zo voor zich zelf, en als geinstitueerde erfgename van 

Sabina Delfhica, nevens haar zuster Eleonora Mauritia, erfgenamen van Ember Louijse, beide goeder 

gedacht, alsmede nog als speciale gemachtigde van George Frederick vorst van Nassau, als in huwelijk 

hebbende de voorn. Leonora Mauritia, en mede als voogd van Elisabeth, geinstitueerde erfgenamen 

van Anna Louijse, alle prinsessen van Portugal, imp., ter eenre, c. Adriaenr Busero, heer van 

Geerhoven, als griffier, secretaris en vanwege de de raden van zijne hoogheid de heer prins van 

Oranje, ter andere zijde. (240) 

no. 39, d.d. 15-5-1641 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter de Salengre, advocaat voor dit Hof, 

imp., ter eenre, c. Reijnt van Renoij, als oom en voogd van Machtelt Adriana van Renoij, ter andere 

zijde. (240-241) 

no. 40, d.d. 15-5-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis Sismus, doctor medecijne tot 

Haarlem, als in huwelijk hebbende Aechge Doubleth, ter eenre, c. Maerten Canter, en zijn zuster, 



mitsgaders Adriaen Benningh, wonende tot Amsterdam, descendenten van Johan Benningh, ter 

andere zijde. (241) 

no. 41, d.d. 15-5-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarian de Reeck, weduwe wijlen Willem de 

Cocq, als enige erfgename van Arnoldus de Reeck, haar broeder, imp., ter eenre, c. Roelant de Bruijn 

en Johan van Spangen, Dirck Barentss van Barnevelt, beide nomine uxorum, mitsgaders Jacobmina de 

Bruijn, weduwe van Sander van der Schep, tezamen erfgenamen van Frans Maertenss de Bruijn, ter 

andere zijde. (242) 

no. 42, d.d. 15-5-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis Cools, advocaat voor dit Hof, 

vervangende en zich sterk makende voor de weduwe en verdere kinderen en erfgenamen van Mr. 

Hiernimus Cools, in zijn leven mede advocaat, gewoond hebbende tot Hoorn, imp., ter eenre, c. 

Kenoutie Noordelants, weduwe van Franchois van der IJck, dochter en erfgenamen van Grietge Dircx, 

weduwe van Cornelis Janss Noordelants, ter andere zijde. (242) 

no. 43, d.d. 15-5-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Buijs, schout van Waalwijk, Thomas 

Corstiaensz. en Heijndrick Niclaesz., mede wonende aldaar, ter eenre, c. Jacob de Jonge van 

Baardwijk, mitsgaders burgemeesters aldaar als respecctievelijke dijkgraaf en heemraden, ter andere 

zijde. [De impetranten allegeren dat in januari 1651 door het hoge water in de rivieren, door 

onbedachtzaamheid en slecht toezicht van die van Baardwijk doorgebroken zijnde de Meerdijk in 

dezelfde heerlijkheid, waardoor al het land onder water kwam tussen voorsz. Meerdijk en de Seedijk 

gelegen etc.] (243-252) 

no. 44, d.d. 9-6-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Constantia van den Hoven, weduwe wijlen Mr. Gerrit Graswincke, in zijn leven secretaris van ’s-

Gravenhage, appellante, op en jegens Mr. Phillips en Henrick Weveringh, heren van Olij, 

geappelleerden. (252) 

no. 45, d.d. 12-6-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Wiebouts, weduwe wijlen Ruijsch 

Jacobss Cloeck, imp., ter eenre, c. Dirck Bardoel, Gerrit van der Schalcken en Wouter Bieman, in 

kwaliteit als voogden over de minderjarige kinderen van za. Jan Bardoel, ter andere zijde. (252-260) 

no. 46, d.d. 12-6-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan de Raet, koopman te Rotterdam, ter 

eenre, c. Evert Adriaensz. Coijman, wonende in Schieveen, ter andere zijde. [De impetrant allegeert 

dat de gedaagde op 9-4-1655 na veiling had gekocht zekere woning met omtrent 18 morgen land 

gelegen in Schieveen voor 19.800 gld., en had deze op 28-4-1655 verkocht aan hem impetrant etc. 

(260-277) 

no. 47, d.d. 19-6-1671 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna de Morlion, jonge dochter, en 

poorteresse van Gouda, imp., ter eenre, c. Jan Stevenss van Seller, wonende tot Delft, en Adriaen van 

Seller, ter andere zijde. (277) 

no. 48, d.d. 19-6-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Hooft, solliciteur alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster van wijlen , in zijn leven commissaris van de 

monsteringe alhier, Adolph van Padtburch, ter andere zijde. (277-279) 

no. 49, d.d. 22-6-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Johan Hallingh, oud burgemeester van ’s-Gravenhage, appellant, op en jegens Mr. Pieter Hallingh, 

advocaat voor dit Hof, geappelleerde. (279) 

no. 50, d.d. 23-6-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Dammas Janss 

Clinckenberch, wonende tot Leiden, cum suis, ter eenre, c. Pieter Pieterss Cleijn, mede cum suis, ter 

andere zijde. (279-280) 

no. 51, d.d. 24-6-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck Claess Droogh, regerend vroedschap, en Claes Corneliss Aldert, oud burgemeester tot 

Oostzaandam, appelanten, op en jegens burgemeesters, schepenen en vroedschappen van 

Oostzanen, geappeleerden. (280) 

no. 52, d.d. 24-6-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Andries van Swaenswijck, advocaat 

voor dit Hof, imp., ter eenre, c. Annitge Jacobs, wonende tot Monster, ter andere zijde. (280-281) 

no. 53, d.d. 24-6-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel van Aijtsen, als getrouwd hebbende 

Agneta van Nes, voor deze weduwe van Johannis Worst, advoijerende het lichten van het 

mandament van reformatie bij de voorn. Agneta van Nes, als erfgename ex testamento van de voorn. 

Johannis Worst, van dit Hof geimpetreert, en alle verdere procedures van haar wege in het voorn. cas 

gehouden, imp., ter eenre, c. Gerrit Worst, brouwer tot Weesp, Adam Modeus, als getrouwd 

hebbende Elisabeth Worst, Nicolaes Geelhout, als in huwelijk hebbende Jacobmijne Worst, kinderen 

en erfgenamen van Lodewijna Lap, weduwe wijlen Pieter Worst, ter andere zijde. (281-289) 

no. 54, d.d. 26-6-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Elisabeth 

Heijdeman, cum socijs, imp., ter eenre, c. Pieter Steenhuijsen, mede cum suis, ter andere zijde. (289) 

no. 55, d.d. 1-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Janss Houwert, wonende tot 

Westerblokker, imp., ter eenre, c. Wiggert Janss Kes, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (289-

290) 

no. 56, d.d. 1-7-1671 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel del Corne, wonende alhier in Den 

Haag, imp., c. de weduwe en erfgenamen van Mr. Zirck Zirsma en Dominicus Hartcom, ter andere 

zijde. (290-294) 

no. 57, d.d. 3-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Paulus Freecx Semijns, oud schepen der stad 

Enkhuizen, zo voor zich zelf, en voor zo veel des nood, ook als vader en voogd van zijn minderjarige 

kinderen, imp., ter eenre, c. Ebel Ouckema, controleur van de convoijen en licenten tot Amsterdam, 

en Mr. Heijndrick Dapper, als getrouwd hebbende Catarina Ouckema, ter andere zijde. (294-295) 

no. 58, d.d. 3-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Wouter van Lantschot, hoofdofficier der stad Leiden, appellant, op en jegens Nicolaes Cuijl, 

medecijne doctor, geappelleerde. (295) 

no. 59, d.d. 3-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Isabella de Bas, 

weduwe wijlen Jacob van Amersfoort, wonende tot Amersfoort, ter eenre, c. Roeloff Molenaer en 

Andries Goetwater, als voogden over de kinderen van de voorn. Jacob van Amersfoort, ter andere 

zijde. (295-296) 

no. 60, d.d. 3-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Hooft, solliciteur alhier in Den Haag, 

rendant van rekening, ter eenre, c. Steven Uijtten de Jonge, advocaat tot Luik, als last en procuratie 

hebbende van Steven Uijtten, zijn vader, coopman mede aldaar, mitsgaders ook vervangende en zich 

sterk makende voor den selve zijn vader, ter andere zijde. (296-301) 

no. 61, d.d. 7-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck van Hinsberch, maeckelaer tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Mathijs Craijers, als curateur van de boedel van David Cardosa, ter 

andere zijde. (302) 

no. 62, d.d. 9-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan Loenius, advocaat, imp., ter eenre, 

c. Geesge Brouwers, geassisteerd met Vincent Brouwers, oud burgemeester, mitsgaders raad en 

secretaris der stad Edam, haar vader, ter andere zijde. (302-304; inv. 788, 4-10) 

Hof van Holland inv. 788 (9-7-1671 t/m 8-4-1672) 

no. 63, d.d. 9-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hogia Ingerlij, Armeensch coopman 

tegenwoordig zich onthoudende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jacob van Aldewerelt, mede 

coopman aldaar, ter andere zijde. (10-11) 

no. 64, d.d. 9-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Alida Verhove, 

weduwe wijlen Cornelis van Dam, cum socijs, ter eenre, c. Pieter Blanckert, oud schepen tot 

Rotterdam, ter andere zijde. (11) 



no. 65, d.d. 10-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen Nieupoort, als man en voogd 

van Emerentia Zael, tevoren weduwe van Mr. Jacob van Rosendael, en Anthonij van Gaesbeeck, als 

volmachtigde van de Culemborgse crediteuren van de voorn. Mr. Jacob van Rosendaels weduwe en 

kinderen, imp., ter eenre, c. Mr. Rochus van Moleschot, advocaat voor dit Hof, en Gerrit Bulsinger, 

mitsgaders Mr. Jacob Huet, mede advocaat, als executeurs van het testament en voogden over de 

minderjarige erfgenamen van Mrs. Dirck en Willem van Rosendael, ter andere zijde. (11-12) 

no. 66, d.d. 10-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Isabella de Bas, weduwe wijlen Jacob 

van Amersfoort, ter eenre, c. Roeloff Molenaer en Andries Goetwater, als bij testament van Catarina 

Molenaers, gestelde voogden over de kinderen van Jacob Arentss Amersfoort, ter andere zijde. (12) 

no. 67, d.d. 16-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Phillippo van 

Hulten, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Claes Garbrantss Scheurhoff, gewezen 

boekhouder van de Westindische compagnie tot Hoorn, ter andere zijde. (12-13) 

no. 68, d.d. 17-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria Both van der Eem, weduwe 

wijlen Dirck van der Lisse, in zijn leven burgemeester van ’s-Gravenhage, zo voor zich zelf, en als 

moeder en voogdesse Leonora van der Lisse, minderjarige dochter, bij wijlen de voorn. haar man 

geprocreeerd, imp., ter eenre, c. Mr. Johan Orisant, advocaat voor dit Hof, als getrouwd hebbende 

Angela van der Lisse, ter andere zijde. (13) 

no. 69, d.d. 27-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Willem Wijgans, 

notaris en procureur tot Middelburg in Zeeland, imp., ter eenre, c. de executeurs van het testament 

en administrateurs van de boedel van de heer van Pieter Hoeck!, ter andere zijde. (13-14) 

no. 70, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Roeloffge Conincx, wonende tot Amsterdam, verlaten huisvrouw van Isaack de Visscher, imp., op en 

jegens de voorn. Isaack de Visscher. (14-17) 

no. 71, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Michiel Janss de Vries, wonende tot Haarlem, 

imp., ter eenre, c. Gerrit Arentss Zuijck en Govert van der Liphorst, mitsgaders Isaack Hosepied, Jan 

Casperss Hattingh, Coenraet Clinck, Willem van Meeckeren, Dirck Janss Croon, Pauwels Gillis en Pieter 

Becx, als curateurs over de boedel van Gillis en Seth Verbrugge, ter andere zijde. (17-21) 

no. 72, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Jacob van Bochoven, advocaat voor het 

Hof van Holland, als possesseur van zekere vicarie gefundeerd in Sint Jacobskerk in Den Haag op Sint 

Cicilia en Dionisius altaar, advoijerende de procedures zowel van wijlen Franchois van Bochoven, in 

zijn leven commies van de artillerie van de Staten Genraal der Verenigde Nederlanden, zijn vader, als 

van wijlen Jacob van Bochoven, in zijn leven mede commies van dezelfde artillerie, zijn grootvader, en 



beide in dezelfde tijd mede geweest zijnde possesseurs van voorsz. vicarie, ter eenre, c. de 

Gasthuismeesters van Delft, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat heer Jacob Claesz. van Delft 

op 12-11-1506 had gefundeerd in Sint Jacobskerk in Den Haag op Sint Cicilia en Dionisius altaar 

zekere kapelrie of vicarie en dezelfde gedoteerd met verscheidene percelen van landen en renten, 

onder andere ook met twee jaarlijkse renten ieder van 4 pond Hollands per jaar, de collator en gift 

van deze vicarie, had de voorn. heer Jacob gewild, dat na zijn overlijden ten eeuwige dage zoude zijn 

de pastoor van Den Haag indertijd, onder expresse conditie dat de twee eerste na de dood van hem 

fondateur gehouden zijn te geven aan een van zijn bloed van moederszijde descerderende, en na de 

dood van die twee zoude de collator gehouden zijn die te geven en presenteren ene gekomen van het 

bloed van Jan Sijmonsz. en Clementia zijn huisvrouw, geweest zijnde de overgrootvader en 

overgrootmoeder van des Jacob Francois van Bochoven vader zaliger etc. Bij het leven van de 

fondateur was een van de twee voorsz. renten gelost door mr. Anthonis van Bronchorst, en had 

dezelfde heer Jacob van Delft bij zijn testament d.d. 26-2-1536 in plaats van voorsz. geloste rente 

geassingneerd tot voorsz. benifitium 6 ponden Hollands per jaar landpacht hem komende over het 

gebruik van zekere partij land gelegen in het Nieuweland buiten ’s Gravenzande, daar bruiker van was 

ene Willem Claesz., wezende hetzelfde land groot 4 morgen 277 gaarden etc. Na overlijden van 

voorsz. heer Jacob van Delft is het benifitium geconfereerd op ene heer Jacob Cornelisz. Bie of 

Bijeman, die ook geweest is in rustige possessie van al de goederen, waarna dezelfde heer Jacob 

Bieman mede overleden zijnde was het voorsz. benifitie in 1559 door heer Vincent van Nanlock in der 

tijd pastoor van Den Haag geconfereerd op Franchois Reijnhouts van Bochhoven de eerste impetrants 

zaliger vader als zijnde de naaste en bekwaamste van den bloede van Jan Sijmonsz. en Clementia 

voorsz., die hetzelfde geposideerd had tot 1568, doch niet in het geheel omdat heer Arent Dircxsz. 

Vos indertijd pastoor van De Lier, wezende van den bloede van moederszijde, sustineerde dat het 

voordz. benefitie op hem moest geconfereerd worden, etc. Waarover tussen dezelfde Vos en 

Reijnhout Cornelis, verwer, de impetrants grootvader, mits zijn vaders minderjarigheid, proces 

gerezen voor die van Zandambacht etc. Dienvolgende was door de pastoor van Den Haag in 1568 het 

voorsz. benifitie eerst geconfereerd op ene heer Bartolomeus Willeboorts en met deselfs resignatie 

op ene heer Jan Adriaensz. priester te Utrecht, niet zijnde van voorsz. bloede etc. Vervolgens proces 

voor het Hof van Holland waarna in 1582 sententie tot voordeel van eerste impetrant etc. Echter 

genoemde heer Jan Adriaensz. weigerde de brieven te geven, echter wel na een akkoord etc. Toen 

bleek het land ingelegd in een loterij van de Gasthuismeesters indertijd van Delft etc. Er wordt 

verwezen naar twee getuigenverklaringen, de eerste van Neeltge Willemsdr., weduwe van Pieter 

Engelsz., Commertie Cornelis van der Burch, nu hertrouwd met Dirck Cornelisz. van der Mient en 

Elisabeth Jansdr. van Alenburch, weduwe van Arij Herpertsz., d.d. 7-5-1668 voor notaris en getuigen 

gepasseerd, de tweede van Arij Jansz. van der Vaert op 9-5-1668 voor notaris en getuigen gepasseerd 

etc. Het hof condemneerd de gedaagden afstand te doen van de 4 morgen 2 hond 77 gaarden land in 

het proces vermeld etc.] (22-29) 

no. 73, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Jacob Adelingh, als getrouwd 

hebbende Margrieta Scheppers, en Catarina Scheppers, erfgenamen van Maria Jaspers, 

schoonmoeder en moeder respective, die een dochter en universeel erfgename was van Andreas 

Jasperss, imp., ter eenre, c. Jacob van Swieten, zich kwalificerende speciaal in deze geauthoriseerd 

van de heer Hartoch van Courlant, erfgenaam van zijn heer vader Hartoch Willem van Courlant, ter 

andere zijde. (29-33) 

no. 74, d.d. 31-7-1671 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques Boudewijns, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Adam Damen, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (34-39) 

no. 75, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia van Hoorn, weduwe wijlen 

Alexander le Clair, imp., ter eenre, c. Elisabeth van Duren, weduwe van Floris van Hoochkercke, 

wonende tot Rotterdam, ter andere zijde. (39-44) 

no. 76, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hercules Schatter, wonende tot Haarlem, 

imp., ter eenre, c. Mr. Franchois Kies, licentaat in de rechten tot Haarlem, ter andere zijde. (44-54) 

no. 77, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Johan Hallingh, oud burgemeester van Den Haag, appellant, op en jegens Mr. Pieter Hallingh, 

advocaat, met dijkgraaf en hoogheemraden van Rijnland zich voegende, geappelleerden. (54) 

no. 78, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan de Sweers, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c.c Lambert Leijtsen, Pieter Moreel, Pieter Quartier, Isaack Cuijsten en Abraham 

Engels, ter andere zijde. (54-61) 

no. 79, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Vinckel, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. de erfgenamen van Gerrit Corneliss Ouwekees, wonende tot Saerdam, ter andere 

zijde. (61-66) 

no. 80, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abigael Sauvé, jongedochter, wonende alhier 

in Den Haag, zo voor zich zelf, alsmede in kwaliteit als moeder en voogdesse van haar kind, imp., ter 

eenre, c. Nicolaes Hacke, tegenwoordig secretaris der stad Weesp, en Jan Hacké, winckelier alhier in 

Den Haag, in kwaliteit als vader en voogdvan de voorn. Nicolaes Hacké, en het exploit voor zijn zoon 

aangenomen hebbende, ter andere zijde. (66-70) 

no. 81, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel Pinto, wonene tot Amsterdam [1e 

kopje: coopman], ter eenre, c. Cornelis Janss Backer, schipper op Texel, ter andere zijde. (70-75) 

no. 82, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Carel Chiard? en Maria Chiard, weduwe 

wijlen Willem Hamilton, imp., ter eenre, c. de weduwe, kinderen en erfgenamen van Mathijs Berck, in 

zijn leven pensionaris der stad Dordrecht, ter andere zijde. (75-87) 

no. 83, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Agata van Dongen, weduwe Jacob Sperwer, in 

zijn leven landmeter te Dordrecht, geassisteerd met haar tegenwoordig man Cornelis van Eijssel, 

gewezen tesaurier van Dordrecht, ter eenre, c. Jacobus Hackius, boekverkoper te Rotterdam, 



getrouwd met Lucia Sperwer, Jan Willemsz Eslinger, hoedenmaker te Gorchum, getrouwd met Sijsken 

Bastiaensdr. van Duren, te voren weduwe van Bart Jansz. van Asperen, Jan Zegers, koperslager, 

getrouwd met Marijken Samuels, als mede Jan en Willemken van Duren, mede wonende te Gorcum, 

Bastiaen van Duren, tinnegieter, Johan Wolphert van Bulderen, getrouwd met Helena van Duren en 

Severijn van Oosterwijck, horlogemaker, getrouwd met Sara van Duren, alle wonende in Den Haag, 

mitsgaders al de verdere meerderjarige en voogden van de minderjarige kinderen en verdere 

descendenten van wijlen Bastiaen Jansz. van Duren, Johan Cop, landmeter te Dordrecht, voor hem 

zelf, en nog als vader en voogd van zijn minderjarige dochter Anna Cop, alsmede al de verdere 

vrienden en erfgenamen ab intestato mitsgaders legatarissen van voorsz. Jacob Sperwer, ter andere 

zijde. [De impetrante allegeert dat zij in 1635 staande om met voorn. Jacob Sperwer, haar eerste man 

te trouwen, tussen hen ten overstaan van wederzijdse vrienden en assistenten zijn gemaakt zekere 

huwelijkse voorwaarden etc. volgens deze voorwaarden gepasseerd binnen Dordrecht voor notaris 

Pieter Schepens d.d. 27-4-1635. Vermeld: Anna Cop oudste dochtertje van zijn testateurs neef Johan 

Cop, Sijsken Bastiaensdr. weduwe van Aert Jansz. van Asperen, tegenwoordig getrouwd met Jan 

Willemsz. Slinger; de gezamenlijke kinderen van zaliger Jan Bastiaensz., de nagelaten dochter van 

Samuel Bastiaensz. en aan de nagelaten zoon van wijlen Willemken Bastiaensdr., alle kinderen van 

zijn testateurs oudoom (Bastiaen Jansz.) etc. volgens testament voor notaris Adriaen de Haen binnen 

Dordrecht d.d. 1-7-1664 (later ook 1-6-1664). Kort daarna is voorn. Jacob Sperwer, testateur, 

overleden.] (87-96) 

no. 84, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacquelina de Pottere, weduwe wijlen Johan 

de Overschie, imp., ter eenre, c. Adriana Franchoise van Brouchorst van Vliet en Willem Charles 

Franchois van Bourgoigne, graaf van Wackene, intervenierende en de zaak aannemende voor Johan 

Hanneman, ter andere zijde. (97-106) 

no. 85, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacobus Miton, tegenwoordig wonende 

tot Lith in Schotland, zo voor zich zelf, als in kwaliteit als wettig aangestelde voogd van zijn 

minderjarige neef Richard Miton, enige zoon en erfgenaam van Richard Miton, diens gewezen 

broeder, ter eenre, c. Hugo Mouthaen, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (106-107) 

no. 86, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Willem de Roo en Cornelis Arentsz. 

Topstal, regenten van het arme oude mannen- en vrouwenhuis te Naaldwijk, ter eenre, c. Frederick 

Schoon, rentmeester van het voorsz. huis, ter andere zijde. (107-108) 

no. 87, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Everard Meijster, in huwelijk hebbende 

Agata Schaep, Willem van der Burch, voor zich zelf, en als oom en voogd over de kinderen en 

erfgenamen van zijn broeder Pieter van der Burch, mitsgaders Christina van der Burch, als weduwe en 

boedelhoudster van de voorn. Pieter van der Burch, en als moeder en voogdesse over haar kinderen 

aan haar verwekt bij de opgemelde [niet eerder vermeld] haar man Pierre de Quarebbe, heer van 

Tiepma, de Oude Rijn en Heikop, en als getrouwd hebbende Magdalena van der Burch, alle 3 

kinderen en erfgenamen van Catarina Schaep, geprocreeerd bij Diederick van der Burch, Pieter en 

Elisabeth Schaep, meerderjarige kinderen van Willem Schaep en Anna van Papenbroeck, voor zich 

zelf, en nog als vervangende hun 2 minderjarige broeders Martinus en Jacobus Schaep, erfgenamen 



en ook fideicommissaire erfgenamen respective van Jacob Schaep den Ouden, Pieter en Johan 

Schaep, mitsgaders van Catarina Moons, hebbende in huwelijk gehad de voorn. Pieter Schaep, en 

zulks hun moeder en grootmoeder, vader, grootvader, oom en oudoom respective, ter eenre, c. Mr. 

Zeger ten Holten, advocaat voor dit voorn. Hof, als speciale gemachtigde van Rijckman Ketel, als bij 

dit Hof gestelde curateur ad lites over de fideicommissaire erfgenamen van de voorn. Jacob Schaep 

den Ouden, Pieter en Johan Schaep, mitsgaders Catarina Moons, ter andere zijde. (108-109) 

no. 88, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Alida Verhoeve, weduwe van wijlen 

Cornelis van Dam, als moeder en testamentaire voogdesse van haar nog 2 minderjarige kinderen, 

Leendert en Heijndrick van Dam, en zich sterk makende voor haar meerderjarige kinderen, met name 

Adrianus en Quirina van Dam, mitsgaders Jacob Gijbelant, als getrouwd hebbende Leonora van Dam, 

in die kwaliteit voor zich zelf, en gezamenlijk vervangende en de rato caverende voor de voogden van 

Machteltge Gijbelants, minderjarige dochter van Maria van Dam, Paulus Liens, als in huwelijk 

hebbende Leonora van Dam, en Leendert van Dam, vaandrig ten dienste dezer landen, alle rechte 

neven en nichten, mitsgaders erfgenamen ab intestato van Mr. Johan Blanckert, in zijn leven gewoond 

hebbende tot Rotterdam, ter eenre, c. Pieter Blanckert, oud schepen tot Rotterdam, ter andere zijde. 

(109-110) 

no. 89, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques Gabrij, wonende tot Amsterdam, als 

last en procuratie hebbende van Thimotheus de Gabrij, zijn vader, tegenwoordig zich onthoudende in 

Nieuw Nederland “Nieu Neerlant”, imp., ter eenre, c. Balthasar de Marck, weduwnaar en erfgenaam 

van Maria Bourgois, tevoren weduwe van Pieter Gabrij en Anna Maria Coeijmans, weduwe wijlen Jan 

Gabrij, zo voor zich zelf, als het exploit aangenomen hebbende voor haar mondige en onmondige 

kinderen, bij de voorn. Jan Gabrij aan haar geprocreeerd, mitsgaders Charles Gabrij, wonende tot 

Amersfoort, ter andere zijde. (110-111) 

no. 90, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Heijdeman, als moeder en 

voogdesse, mitsgaders Aucke Atsman, als mede voogd over de kinderen en erfgenamen onder 

beneficie van inventaris van Andres Schuijringh, imp., ter eenre, c. Pieter Steenhuijsen, als procuratie 

hebbende van Willem Davidson, in plaats van Louijs Craijers en Jan Engelbrecht, zo voor zich zelf, en 

als vader en voogd van zijn kinderen, mitsgaders Onne van der Boom, ter andere zijde. (111-112) 

no. 91, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Phillips Silvercroon, ter eenre, c. 

Cornelia Pauw van Achtienhoven, mitsgaders haar vader Isaack Pauw, heer van Achtienhoven, ter 

andere zijde. (112) 

no. 92, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria van Minnebeeck, weduwe wijlen 

Mr. Jaspar Mahieus, in zijn leven advocaat voor dit Hof, ter eenre, c. Maurits van Cats, als bij dit 

voorn. Hof gestelde curateur ad lites over de minderjarige nagelaten wezen van de voorn. Mahieus, in 

die kwaliteit erfgenamen onder beneficie van inventaris van de voorn. Mahieus, ter andere zijde. 

(112-113) 

no. 93, d.d. 31-7-1671 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Claess Poth, wonende tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Mr. Vincent Pothoven, advocaat voor dit Hof, nomine uxoris, ter andere 

zijde. (113-114) 

no. 94, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sara Claesdr. van Cingelshoeck, weduwe van 

Cornelis Spranger, mitsgaders Niclaes en Cornelis Spranger, wonende te Leiden, ter eenre, c. Jan en 

Delia Gerrits van Peenen, nagelaten kinderen van Gerrit Fransz. van Peenen, ter andere zijde. (114) 

no. 95, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Claes Stouthandel, als curator over de 

boedel van Jan de Vogel, representerende de gemeen erfgenamen van voorsz. Jan de Vogel, onder 

benifitie van inventaris, mitsgaders de gemeen crediteuren van dezelfde Jan de Vogel, ter eenre, c. 

Michiel de Hartoch, procurataie hebbende van de kinderen van Wouter Anrahamsz. van der Houve, 

voor hem zelf en vervangende Elisabeth Manrique, weduwe van Aper de Vogel, in zijn leven doctor 

medicine, als moeder en voogdesse van haar kinderen, ter andere zijde. (114-115) 

no. 96, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jaecques du Ferran, heer du Til, als in 

huwelijk hebbende Adriana Catarina van Naeltwijck, ter eenre, c. Johan van Passenrode, heer van 

Guissigny, luitenant kolonel ten dienst dezer landen, ter andere zijde. (115) 

no. 97, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Pieterss Backer en Claes Thijmonss Pot, 

wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Heijndrick Cool, als procuratie hebbende van Nicolaes 

Pruijs, coopman tot “Gottenburch”, ter andere zijde. (115-116) 

no. 98, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Fredericus Ruijsch, medecia doctor, 

anotomie proffessor tot Amsterdam, Alida Ruijsch, Gijsbertge Ruijsch, Cornelis Keur, als getrouwd 

hebbende Barbara Ruijsch, Johannis Vignois, als getrouwd hebbende Petronella Ruijsch, Johan van 

Holst, als getrouwd hebbende Johanna Ruijsch, alle wonende alhier in Den Haag, tezamen mede 

erfgenamen van Catarina Ruijsch, hun zuster en moeije respective, geweest weduwe van Adriaen van 

Boshuijsen, imp., ter eenre, c. Mr. Michiel de Hartoge, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (116) 

no. 99, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Wouterss van Swieten, als actie en 

transport hebbende van Pieter Joosten Bogaert, imp., ter eenre, c. Joost Crommelingh, coopman tot 

Haarlem, voor zich zelf, mitsgaders vervangende en zich sterk makende voor Jaecques Crommelingh, 

zijn vader, en Adriaen Crommelingh, zijn broeder, ter andere zijde. (116-117) 

no. 100, d.d. 31-7-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Twisselton, coopman tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Johan Ires, Engels coopman tot Dordrecht, voor zich zelf, en het exploit 

geaccepteerd hebbende voor Eduard Titco[fout ingebonden], mede aldaar, ter andere zijde. (117) 

no. 101, d.d. 31-7-1671 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Phillippo van 

Hulten, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de Westindische 

compagnie ter kamer van het Noorderkwartier, Claes Garbrantss Scheuroff, gewezen boekhouder en 

Claes Pieterss Bosschieter, ter andere zijde. (117-118) 

no. 102, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Abraham van Mil, 

ontvanger van de konvoijen en licenten op het Sas van Gent, imp., ter eenre, c. Anthonij Stutler van 

Surck, heer van Bergen, ter andere zijde. (118) 

no. 103, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Johan de Jongh, advocaat, als last en procuratie hebbende van Pieter Borreman, als man en 

voogd van Anna de Jongh, appellanten, op en jegens Johan Hoochlant, wonende alhier in Den Haag, 

als in huwelijk hebbende Susanna Palmer, geappelleerde. (118-119) 

no. 104, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Wouter van Lantschot, hoofdofficier der stad Leiden, appellant, op en jegens Nicolaes Cuijl, 

medecine doctor, geappelleerde. (119) 

no. 105, d.d. 31-7-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Huijbertss Punt, coopman tot 

Rotterdam, ter eenre, c. Thomas Winnust, coopman en inwoner van Gdansk “Dantsick”, ter andere 

zijde. (119) 

no. 106, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerrit Dircxss, burgemeester in de Beverwijk, appellant, op en jegens Rochus van Veen, mee 

wonende aldaar, geappelleerde. (119-120) 

no. 107, d.d. 31-7-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerrit Dircxss, burgemeester in de Beverwijk, voor zich zelf, en intervenierende voor Baert Sijmonss 

en Neel Jacobs Slommeren, appellanten, op en jegens Rochus van Veen, mede wonende aldaar, 

geappelleerde. (120) 

no. 108, d.d. 18-9-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Claes Arentsz. Luijendijck, ter eenre, c. Johan 

van Almonde, oud-burgemeester van Den Briel, ter andere zijde. [De eister allegeert dat Jan Jansz. 

Nijsen den Ouden was geweest fundateur van zekere zes partijtjes memorielanden gelegen in 

Heenvliet die altijd moesten succederen op de naaste in het geslacht van voorn. Jan Jansz. Nijsen den 

Ouden, en mochten er daar meer van zijn dan op de oudste. Voorn. Jan Jansz. Nijsen den Ouden had 

nagelaten een zoon Jan Jansz. Jonge Nijsen, mitsgaders twee dochters, en heeft Jan Jansz. Jonge 

Nijsen geprocreëerd een zoon genaamd Jan Jansz. Vijffpont die nagelaten had twee zonen warvan de 

oudste genaamd was Cornelis Jansz. Vijffpont toegenaamd Torremans gewoond hebbende aan de 

Barnissendijk, die ook de memorielanden in kwestie bezeten had. Welke Cornelis Jansz. Torremans 



was geweest de grootvader van de eiser, als hebbende nagelaten onder andere een dochter genaamd 

Soetge Cornelis Torremans die getrouwd is geweest met Arent Jansz. Luijendijck, uit welk huwelijk de 

eiser was geboren omtrent Baeffmis of oktober 1611 etc. Waar tegen de verweerder allegeert dat Jan 

Jansz. Niese den Ouden had bezeten zes partijen memorieland in Heenvliet, steeds gepossideerd 

door de oudste en naaste van zijn geslacht, en als laatste door Maria van Almonde, die in 1667 is 

overleden. Verweerder als haar volle broeder en daarna oudste en naaste, want hij is een zoon van 

Maria Phillips die was een nicht of nept..? van voorn. Jan Jansz. Niesen den Ouden etc. Had ten 

bewijs geproduceerd een genealogie gesteld door ene Jacob Cleijborch etc. Proces voor schepenen 

van Heenvliet etc. Het Hof stelt eiser in possessie van de memorielanden.] (120-124) 

no. 109, d.d. 18-9-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aeffge Claes Leuren dochter, wonende tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Cornelis Janss Avis, als getrouwd hebbende Cornelisge Volckers, Freeck 

Volckers, wonende in Binnenwijzend, en Volckert Volckers, wonende in het westeinde van Venhuizen, 

Gerrit Dircxss en Vermert? Pieterss, als getrouwd hebbende Trijn Dircx, wonende tot Hoogkarspel, Jan 

Pieterss en Trijn Pieters, diens zuster, mede beide wonende in Hoogkarspel, Cornelis Maertss, als 

getrouwd hebbende Dientie Arisdr., wonende tot Veenhuizen op Westerkerk, mitsgaders Aeff 

Garbrantss, wonende tot Bovenkarspel, alle “pretense” geinstitueerde erfgenamen van Reijnier 

Claess, ter andere zijde. (124-129) 

no. 110, d.d. 18-9-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Visser, wonende tot Broek in 

Waterland, imp., ter eenre, c. Cornelis Hardenhoeck, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (129-

130) 

no. 111, d.d. 18-9-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Gansneb Tegnagel, stadhouder van Gooiland, en schout tot Naarden, appellant, op en jegens 

Cornelis Crijnen, wonende tot Huizen, geappelleerde. (130) 

no. 112, d.d. 25-9-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriana Schouten, weduwe wijlen Pieter 

Mesdach, in zijn leven coopman tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Joost en Jan de Baets, coopluijden 

tot Amsterdam, ter andere zijde. (130-131) 

no. 113, d.d. 28-9-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen van Johan van der Hooch, 

wonende tot Delft, als actie en transport hebbende van Agnes van der Hooch, wonende tot Brussel, 

en in die kwaliteit zo zij sustineren voor 1/3e part erfgenamen ab intestato van moederszijde van 

wijlen Jacob van Velsen, imp., ter eenre, c. Cornelis van der Houve, notaris tot Delft, vervangende en 

zich sterk makende en de rato caverende voor kapitein Johan van Santen, beide in kwaliteit als 

voogden van Pieter Heijndricxss van der Hooch, innocente persoon, en speciaal van weesmeesteren 

van dezelfde stad, volgens akte van 3-5-1659, zijnde geauthoriseerd, mitsgaders Nicolaes Vrijenburch, 

insgelijk notaris, als speciale procuratie hebbende van Johan van Westrenen, als getrouwd hebbende 

Jacobmina van der Hooch, nog van Johanna en Maria van der Hooch, tezamen in kwaliteit voorn. 

erfgenamen van moederszijde van Jacob Janss van Velsen, overleden tot Delft, ter andere zijde. (131-

135) 



no. 114, d.d. 29-9-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mathijs Air, imp., 

ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Claes Pieterss van der Hoorn, cum socijs, ter andere 

zijde. (135) 

no. 115, d.d. 12-10-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hester Mesteecker, weduwe wijlen Elias 

Goris, ter eenre, c. de executeurs van het testament van Pieter Trip, ter andere zijde. (135-136) 

no. 116, d.d. 12-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Janss Broeder, wonende tot 

Medemblik, als in huwelijk hebbende Jannetge Jans, tevoren weduwe van Evert Jacobss van der 

Werff, in zijn leven burgemeester aldaar, imp., ter eenre, c. Jacob Aertss Timmerman, Dirck Laurenss 

Opperdoes, mede wonende tot Medemblik, nomine uxoris, voor zich zelf, en zich sterk makende voor 

Jan Janss Schellinchout en Niclaes Molenwerff, raad der stad Hoorn, als oom en voogd van de 

nagelaten zoon van Isbrant Pauw, mitsgaders voor Jacob Janss Booch, mede wonende tot Hoorn, als 

getrouwd hebbende Geertge Willems, alle tezamen zusters en broeders, kinderen en kindskinderen 

van Geertge Cornelis, eerder huisvrouw van de voorn Evert Jacobss van der Werff, ter andere zijde. 

(136) 

no. 117, d.d. 12-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsbrecht van Arckel, wonende tot Gorcum, 

imp., ter eenre, c. Isbrant Dircx, brouwer tot Rotterdam, en de weduwe van Pieter Cats, wonende tot 

Gorcum, ter andere zijde. (136-137) 

no. 118, d.d. 12-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerard Hasselaer, hoofdofficier van Amsterdam, en in die kwaliteit voor zich zelf, en voorts in die 

kwaliteit zich sterk makende en de rato caverende voor schepenen van de gemelde stad, appellant, 

op en jegens Jacob Sijmes, raad en oud burgemeester der stad Hoorn, geappelleerde. (137) 

no. 119, d.d. 12-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerard Hasselaer, hoofdofficier van Amsterdam, en in die kwaliteit voor zich zelf, en voorts in die 

kwaliteit zich sterk makende en de rato caverende voor schepenen van de gemelde stad, appellant, 

op en jegens burgemeesters en regeerders der stad Hoorn, geappelleerden. (137-138) 

no. 120, d.d. 12-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen hoofdingelanden 

en dijkgraaf en heemraden van Naardermeer, imp., ter eenre c. burgemeesters en regeerders van 

Muiden, ter andere zijde. (138) 

no. 121, d.d. 14-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Frederick van Dorp, heer van Maasdam, dijkgraaf en baljuw van Rijnland, appellant, op en jegens 

Dirck Rosenboom, schout en Cornelis Gerritsz., huisman te Alphen, mitsgaders Pieter van der Dussen, 

wonende te Delft, geappeleerden. (138-139) 



no. 122, d.d. 15-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Arentss Bos en Jan Claess Somer, als erfgenamen ab intestato van Thijs Aertss Bos, hun broeder 

en oom respective, appellanten, op en jegens Neeltge Gerrits Berris, weduwe wijlen Thijs Aertss Bos, 

geappelleerde. (139) 

no. 123, d.d. 16-10-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Johan 

Belaerts, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter Belaerts, wonende tot Dordrecht, ter andere zijde. (139-140) 

no. 124, d.d. 16-10-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Johan 

Belaerts, in zijn leven burgemeester der stad Heusden, imp., ter eenre, c. Mr. Johan Hallingh, oud 

burgemeester van ’s-Gravenhage, als gewezen voogd over Mr. Pieter Belaerts, wonende tot 

Dordrecht, ter andere zijde. (140) 

no. 125, d.d. 16-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus Brouwer, coopman alhier in 

Den Haag, als vader en voogd van zijn kinderen bij hem aan Maria Borsman, zijn overleden 

huisvrouw, verwekt, Pieter Soupaert, als in huwelijk hebbende Aeffge Borsman, alle kinderen, 

kindskinderen en erfgenamen van Pieter Arentss Borsman, imp., ter eenre, c. Heijndrick Thomass van 

Tongeren, weduwnaar en boedelhouder van Martijntge Naertens, tevoren weduwe van Arent 

Aelbrechtss Borsman, der voorn. kinderen en kindskinderens grootvader en oudgrootvader 

respective, ter andere zijde. (140-141) 

no. 126, d.d. 16-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Samuel Loijs, coopman tot Rotterdam, imp., 

ter eenre, c. Jean Expalude, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (141) 

no. 127, d.d. 16-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Mossel, oud schepen tot Enkhuizen, 

cum socijs, imp., ter eenre, c. Cornelis Janss Nooten, mede cum socijs, ter andere zijde. (141-142) 

no. 128, d.d. 23-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Willem van den 

Broeck, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Abraham van der Wielen, juwelier aldaar, ter 

andere zijde. (142) 

no. 129, d.d. 27-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen en erfgenamen van Geertge Jans, 

weduwe van Arien Huijgen van der Straten, imp., ter eenre, c. de weduwe van de hofmeester Dorp, 

ter andere zijde. (142-145) 

no. 130, d.d. 28-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

de magistraat van ’s-Gravenhage, appellanten, op en jegens Paul Wirtz, baron van Orneholm, 

veldmaarschalk, geappelleerde. (145) 



no. 131, d.d. 30-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Matheus Janss van Uijttenbroeck, wonende 

tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Riccus van Lint, ter andere zijde. (145-152) 

no. 132, d.d. 30-10-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Geertruijt van Lansberge en Susanna 

van Lansberge, als procuratie hebbende van haar man, imp., ter eenre, c. schout en schepenen van 

Giessen Nieuwkerk, ter andere zijde. (152) 

no. 133, d.d. 30-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Guilliame Roper, last en procuratie hebbende 

van Dorethe Drumont, wonende in Engeland, zuster en erfgename van wijlen de schildknaap Thomas 

Lauwer, als actie en transport hebbende, mitsgaders last en procuratie hebbende van ridder Eduart 

Brett en Emanuel Th[fout ingebonden], executeurs van het testament van wijlen de ridder Willem 

Lauwer, overleden binnen Londen in Engeland, en mede als het recht, transport en procuratie 

hebbende van Jacobus Lauw, schildknaap, en van Elisabeth, zijn huisvrouw, enige nagelaten dochter 

van de voorn. Willem Lauwer, ter eenre, c. Louijs Trip, als last en procuratie hebbende van Johanna de 

Geer, weduwe en boedelhoudster van Heijndrick Trip, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (152-153) 

no. 134, d.d. 30-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de arme voogden van het wezen?, imp., ter 

eenre, c. Frans en Jacob Janss, wonende tot Lambertschaag?, mitsgaders Meuwes Jacobss, als 

getrouwd hebbende Grietge Jans, wonende op de “Gou” onder Hoogwoude, ter andere zijde. (153-

154) 

no. 135, d.d. 30-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Trijn Gerrits, weduwe en boedelhoudster van Gillis Coster, appellant, op en jegens Annitge Heijndricx, 

weduwe wijlen Willem Gilliss Coster, geappelleerde. (154) 

no. 136, d.d. 30-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Gansneb, stedehouder van Goiland, en officier van Naarden, appellant, op en jegens Cornelis 

Rijcks en Werff Rijcks, mitsgaders Eeuwout Jacobss, alle wonende tot Hilversum, geappelleerden. 

(154-155) 

no. 137, d.d. 30-10-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Corneliss 

van ’t Hoff, nomine uxoris, imp., ter eenre, c. Bastiaen Dircxss Kalis, ter andere zijde. (155) 

no. 138, d.d. 6-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Adriaen Kemels, advocaat voor dit Hof, 

als in huwelijk hebbende Jorina de Bazuij, mitsgaders voogd van zijn minderjarige zoon, geprocreeerd 

bij de selve zijn huisvrouw, imp., ter eenre, c. David Bazuij, ter andere zijde. (155-156) 

no. 139, d.d. 11-11-1671 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

burgemeesteren van ’s-Gravenhage, appellanten, op en jegens de weduwe van wijlen de commies 

Adriaen Persijn, geappelleerde. (156) 

no. 140, d.d. 13-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Henrick Outgers, notaris tot Amsterdam, als 

last en procuratiehebbende van de weduwe Tugge, en Franchois Joris, wonende tot Duinkerken, imp., 

ter eenre, c. Christoffel van Gangel, als actionem cessari hebbende van kapitein Guilliaem Jaques, 

mitsgaders als gemachtigde van Jean Martmault, “adjutaris” “vijff”[fout ingebonden] “grooten 

pachten van Vranckrijck” en voorts alle verdere crediteuren van Francois Gon, ter andere zijde. (157-

158) 

no. 141, d.d. 13-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Scholten, kapitein van het schip 

genaamd “de Drie Gebroeders”, imp., ter eenre, c. Roeloff Claess, cum socijs, ter andere zijde. (158) 

no. 142, d.d. 19-11-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Gansneb Tegnagel, stedehouder van Goiland, en officier der stad Naarden, appellant, op en 

jegens Cornelis Rijcks en Werff Rijcks, mitsgaders Eeuwout Jacobss Peet, wonende tot Hilversum, 

geappelleerden. (158-159) 

no. 143, d.d. 20-11-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Nanningh Egbertss van Loevesteijn, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Johannis Duel, wonende tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (159) 

no. 144, d.d. 20-11-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Alida Hennebo, wonende tot Leiden, ter 

eenre, c. Mr. David van Doornick, advocaat, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (159-160) 

no. 145, d.d. 20-11-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anthonij Vastrick en Aernout van Braeckel, als last en procuratie hebbende van Hans Jacobss 

Schuijler, appellanten, op en jegens Evert van Aller, agent, qualitate qua, geappelleerde. (160) 

no. 146, d.d. 20-11-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

de magistraat van ’s-Gravenhage, appellanten, op en jegens Cornelis Jacobss Heijligenberch, 

molenaar op de Noordmolen alhier, geappelleerde. (160-161) 

no. 147, d.d. 27-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Wagensvelt, wonende tot Rotterdam, 

ter eenre, c. Dirck van Rijn, wonende tot Willemstad, ter andere zijde. (161-171) 

no. 148, d.d. 27-11-1671 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sijbrant van der Meer, getrouwd met 

Adriaentge Thonisdr., ter eenre, c. Jan Willemsz. Althena, getrouwd met Annitge Leenders, ter andere 

zijde. (171) 

no. 149, d.d. 27-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gooswijn van Kettler, vrijheer tot Heringen, 

voor zich zelf, en als procuratie hebbende van Anthonij Diederick vrijheer van Kettler tot Heringen, 

overste van de kroon van Zweden, beide als man en voogden van hun huisvrouwen, vrouwe Eva en 

Anna Cornelia de Went van Crassensteijn, mede vervangende en zich sterk makende en de rato 

caverende, coor Mathijs de Went, heer tot Holtvelt, en drossaard tot Ravensberch, als getrouwd 

hebbende vrouwe Anna Barbara de Went, en als voogd en momber van Willem Maurits Diederick de 

Went, heer tot Mosler en Westenbrick, tezamen erfgenamen voor 4/5e parten van Willem de Went, 

heer van Crassensteijn, in zijn leven der kroon Zweden generaal majoor, en burggraaf van Lingen, 

wonende tot Zwolle, als procuratie hebbende van de voorn. Mathijs de Went, ter eenre, c. Jochum 

van Leijden, coopman tot Amsterdam, als oom en voogd van de kinderen van Hans Knout, in zijn 

leven raad en rentmeester tot Wesel, in die kwaliteit voor zich zelf, en zich sterk makende en de rato 

caverende voor Thomas Hartman, wonende tot Wesel, ter andere zijde. (171-181) 

no. 150, d.d. 27-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem diederick de Went, heer tot 

Crassensteijn, imp., ter eenre, c. Jochum van Leijden, coopman tot Amsterdam, en Thielman 

Roosterman, als factoor en het exploit aangenomen hebbende van Thomas Hartman, ter andere 

zijde. (181-185) 

no. 151, d.d. 30-11-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Janss Crab, wonende in de “Waert” 

onder Spanbroek, imp., ter eenre, c. Heijndrick Jacobss Backer, wonende tot Veenhuizen, ter andere 

zijde. (185-186) 

no. 152, d.d. 3-12-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frans Heijndricxss Hamsinck, als getrouwd 

hebbende Josina van Berckel, en als procuratie hebbende van Cornelia van Dijck, bejaarde dochter, 

mede wonende aldaar [geen eerdere plaats vermeld], en van Pieter Corneliss, coopman in laeckenen, 

en Pieter Wouterss, oud vredemaecker tot Grootebroek, als wettige voogden van Aeff Pieters, 

wonende aan “Broeckoort”, imp., ter eenre, c. Gael Pieterss Malacca, wonende aan “Muncken” in de 

banne van Lutjebroek, ter andere zijde. (186-196) 

no. 153, d.d. 8-12-1671 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Geertruijt Advocaets, weduwe wijlen Gerrit Fredericks, wonende tot Enkhuizen, appellant, op en 

jegens Outger Freeckss Bloem, mede wonende aldaar, geappelleerde. (196) 

no. 154, d.d. 11-12-1631 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Francisco Doncker, coopman tot Antwerpen, 

imp., ter eenre, c. Jan Baptista Bentio, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (196-202) 

no. 155, d.d. 22-12-1671 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Cornelisz. van ’t Hoff, wonende te 

Alblas, getrouwd met Grietge Geenen en Sijchge Geenen, weduwe en boedelhoudster van Leendert 

Ariensz. in ’t Riet, beide dochters van Geen Melis, ter eenre, c. Bastiaen Dircxsz. Kalis, ter andere 

zijde. [De impetranten allegeren dat Marijken Aerts Ockers op 29-4-1616 had gemaakt haar 

testament voor notaris Arent Cop en zekere getuigen, waarbij ze onder andere legateerde aan de 

kinderen van voorn. Geen Melis, het Voorhooft met 2 morgen land aan de westzijde van het leenland 

gelegen in een weerland van 17 morgen genaamd Ocker Jansz. land. Door het overlijden van Cornelis 

Geenen en Maijcken Geenen, haar broeder en zuster, is hen impetranten dit in het geheel 

aangekomen etc. Moeder van impetrant is in tweede huwelijk getreden met Willem Cornelisz. etc. 

Vermeld nog Melis Geenen broeder van de impetranten en Pieter Melisz. als oom en bestorven 

bloedvoogd van de drie weeskinderen van Geen Melis (en daar onder mede de impetranten) 

verkochten het land volgens koopcedulle d.d. 20-4-1629 en door de schout van Alblas Reijnier 

Muijgens mede ondertekend etc. Kooppenningen geheel voldaan ten overstaan van schout en 

heemraden van Alblasserdam d.d. 13-12-1631. Etc. Akkoord tussen de impetranten en hun moeder 

Neeltgen Jans, tredende in tweede huwelijk me Willem Cornelisz., gemaakt op 24-10-1627 ten 

overstaan van schout en heemraden van Alblasserdam etc.] (202-211) [zie ook no. 137 d.d. 30-10-

1671 scan 155.] 

no. 156, d.d. 22-12-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Centss Vos, gewezen schipper op het 

schip “Agata”, imp., mitsgaders zijn reders, wonende tot Amsterdam, met hem gevoegd, ter eenre, c. 

Isaack Verveelen, zich kwalificerende last en procuratie te hebben van althasar Engelgraeff, coopman 

tot Antwerpen, ter andere zijde. (212-217) 

no. 157, d.d. 22-12-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Machteld van 

Groenendijck, weduwe van Henrick Cliquet, in zijn leven coopman tot Leiden, ter eenre, c. Abraham 

en Isaack Parera, ter andere zijde. (217) 

no. 158, d.d. 22-12-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Jacob Ruijsch, 

advocaat voor dit Hof, ter eenre, c. Boudewijn Onderwater, cum socijs, ter andere zijde. (217-218) 

no. 159, d.d. 22-12-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannitge Freecx, coopvrouwe tot Enkhuizen, 

imp., ter eenre, c. Weijert Janss Hanekraij, schipper gevoerd hebbende het buisschip Hanekraij, ter 

andere zijde. (218-226) 

no. 160, d.d. [22-12-1671] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannitge Freecx, coopvrouwe tot Enkhuizen, 

imp., ter eenre, c. Gerrit Janss Hamer, schipper gevoerd hebbende de buis genaamd “de Hamer”, ter 

andere zijde. (226-232) 

no. 161, d.d. 22-12-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen ter Haer, imp., ter eenre, c. 

Catarina van Brakel, wonende tot Weesp, ter andere zijde. (232) 

no. 162, d.d. 22-12-1671 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen mr. Heijndrick Heijckes, advocaat, en oud 

schepen tot Alkmaar, imp., ter eenre, c. Wolphert Vlieck en Rijckge Joosten Niekercken, wonende tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (232-233) 

no. 163, d.d. 22-12-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sijmon van Loosen, oud commissaris van de 

kleine gerchtszaken tot Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Thijs Claess en Geert Claess te Wennes, beide 

wonende aldaar, ter andere zijde. (233-234) 

no. 164, d.d. 22-12-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Christiaen de Waert, deurwaarder van 

dit Hof, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van Jan Roelantss Lathouwer, ter andere zijde. (234-235) 

no. 165, d.d. 22-12-1671 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen Busero, heer van Geenhoven, 

griffier van zijne hoogheid, als man en voogd van Anna Constantia Heuft, nagelaten dochter van 

wijlen Matheus Heuft, heer van Buttingen, en Maria Sweere, imp., ter eenre, c. Jan Heuft, voor zich 

zelf, vervangende en zich sterk makende voor Andries Manuchier van Houdringen, en Dirck Heuft, 

tezamen executeurs van het testament van de voorn. Matheus Heuft, ter andere zijde. (235) 

no. 166, d.d. 22-12-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsberta de Rijnjack de St. Hilaire, wonende 

alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Johan Albrecht graaf van Schellaert, heer van Dorewaert, 

ritmeester en majoor ten dienst dezer landen, ter andere zijde. (235-236) 

no. 167, d.d. 22-12-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Huijbert Gerritsz. 

Keijser, wonende te Schiedam, ter eenre, c. Jacob van Bijmont, secretaris van Poortugaal, ter andere 

zijde. (236) 

no. 168, d.d. 22-12-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Anna de Vos, 

weduwe van Adriaen Renten, wonende alhier in Den Haag, ter eenre, c. de andere crediteuren van de 

heer en vrouw van Marquette, ter andere zijde. (236-237) 

no. 169, d.d. 22-12-1671 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Daniel Remack, laeckendrappier en coopman tot Leiden, imp., op en jegens Adam Paskaij, wonende 

tot Frankfurt. (237-242) 

no. 170, d.d. 22-12-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Thienen, wijncooper tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Geertruijt Schuijl en Herbert Sam, haar man, ter andere zijde. (242-

245) 

no. 1, d.d. 15-1-1672 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Rudolph van Paffenrode, baljuw van ’s-Gravenhage, mitsgaders de magistraat van Den Haag met de 

selve gevoegd, appellanten, op en jegens de procureur generaal, geappelleerde. (245-246) 

no. 2, d.d. 9-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Siderach de la Hite, kapitein luitenant, en 

Johanna Catarina Siderach de la Hitte, met hem gevoegd, imp., ter eenre, c. Cornelis de Nobelaer, 

heer van Cabau, mede voogd van de minderjarige Jan van der Nath, heer van Petten, in die kwaliteit 

voor zich zelf, en nog als last en procuratie hebbende graaf Gerard van der Nath, heer van 

Huragievelt?, maarschalk luitenant, en geheimraad van zijne keurvorstelijke doorluchtigheid de 

hertog van Saksen, zijn mede voogd, en zulks defenderende de gemelde minderjarige Jan van der 

Nath, ter andere zijde. (246-247) 

no. 3, d.d. 9-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Corneliss 

Houwert, burgemeester tot Medemblik, imp., ter eenre, c. de regenten van de dorpen Sijbekarspel, 

Benningbroek, Opmeer, Abbekerk en Twisk, ter andere zijde. (247) 

no. 4, d.d. 15-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anna Elisabeth Pretsmer, weduwe van Cornelis van Becx, in zijn leven kastelein van dit Hof, zo voor 

zich zelf, en als moeder en voogdesse van haar minderjarige kinderen, appellante, op en jegens Johan 

van Hercka, tegenwoordig kastelein, geappelleerde. (247-248) 

no. 5, d.d. 15-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Arent van Wassenaer, heer van Duivenvoorde, Voorschoten, Veur, Roozand, voor zich zelf, en mede 

de zaak aannnemende voor de tegenwoordige secretaris van Veur, appellant, op en jegens Cornelis 

van Keijserwaert, geappelleerde. (248) 

no. 6/1, d.d. 24-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck van Harinckarspel, kapitein over een compagnie scheepssoldaten ten dienste dezer landen, 

wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens de procureur generaal van dit Hof, geappelleerde. 

(249) 

no. 7/1, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arent van Wassenaer, heer van 

Duivenvoorde, Voorschoten, Veur, en houtvester van Holland en West-Friesland, en met deselve 

gevoegd de raden en en meesters van de rekening der domeinen van de Ed. Gro. Mo. staten van 

Holland en West-Friesland, ter eenre, c. Johan van der Kerckhoven gezegd Poliander, baljuw van 

Monster, mitsgaders welgeboren mannen aldaar, ter andere zijde. (249-250) 

no. 6/2, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de hoofdingelanden, dijkgraaf en heemraden 

van de Naardermeer, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van Muiden, voor zich zelf, en 

het exploit geaccepteerd hebbende voor de armmeesters aldaar, ter andere zijde. (250-251) 



no. 7/2, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis de Lange, burgemeester der stad 

Gouda, als executeur van het testament van wijlen Trijntge Cornelisdr., laatst huisvrouw van Maerten 

van Campen, mitsgaders Nanne de graeff, mede wonende binnen de voorn. stad, als geinstitueerde 

erfgenaam van de voorn. Trijntge Cornelis, imp., ter eenre, c. Machteltge Aerts, weduwe wijlen 

Dignum Pieterss, mastemaecker, voor zich zelf, en als erfgename van wijlen Maertge Aerts, ter andere 

zijde. (251) 

no. 8, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aeffge Appelmans, weduwe van Henrick Helt, 

Aeltge Appelmans, bejaarde dochter, en Sijmon Tedingh Berckhout, baljuw van Waterland, als 

getrouwd hebbende Anna Appelmans, mitsgaders Johannis Bruijningh, zoon en erfgenaam van 

Agneta Appelmans, alle wettige kinderen en kindskind respective van Niesge Appelmans, imp., ter 

eenre, c. Rachel Sesiers, natuurlijke dochter van Annitge Engelen, die een dochter was van Lijsbeth 

Claes Trebijn, die mede een dochter was van de voorn. Niesge Sijbrants Appelman, en in die kwaliteit 

mede erfgename in de goederen bij Gerrit Appelman, zijne vrienden hem van vaderszijde bestaande, 

gemaakt, ter andere zijde. (251-252) 

no. 9, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Vliet, wonende tot Delft, imp., ter 

eenre, c. de regenten van het fraterhuis tot Delft, ter andere zijde. (252) 

no. 10, d.d. 26-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Catarina 

Rottendorp, weduwe van Bernard Frederick van der Wel, ter eenre, c. Mr. Jacob Verhouve, oud 

burgemeester van Den Haag, ter andere zijde. (252-253) 

no. 11, d.d. 26-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Jansz. Timmerman, wonende in Oud-Mathenesse en Jan Jansz. den Ouden, zijn vader, mede 

aldaar gevoegde, appellanten, op en jegens Maritge Gerrits, haar zeggende te wonen in Wateringen, 

geappelleerde. (253) 

no. 12, d.d. 26-2-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Sijmon van 

Capelle, cum socijs, imp., ter eenre, c. Maerten Vlam, rentmeester van de exploiten van dit Hof, ter 

andere zijde. (253-254) 

no. 13, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel Pinto, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Jaecques Thierij, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (254-258) 

no. 14, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Claess Lieshout, burger tot ’s-

Hertogenbosch, als geauthoriseerde van schepenen der voorn. stad, redding of opzicht van het 

sterfhuis en goederen van wijlenGrietge Heijndricx Ebb, die weduwe was van Jan Corneliss Olijslager, 



imp., ter eenre, c. Mr. Beuckel van Santen, in huwelijk hebbende Henrica of Esther Colterman, cum 

socijs, erfgenamen van wijlen Daniel van Vlierden den Ouden, ter andere zijde. (258-263) 

no. 15, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis, David en Nicolaes Dragon, alle 

kinderen en erfgenamen van wijlen Naria Sohier, in haar leven weduwe van Jaecques Dragon, imp., 

ter eenre, c. Joost Schimmelpenningh, luitenant van een compagnie voetknechten, ten dienste dezer 

landen, als man en voogd van Maria Dragon, enige nagelaten dochter van wijlen Isaack Dragon, die 

een zoon was van wijlen Jaecques Dragon en Maria Sohier, ter tweede zijde, mitsgaders de gemeene 

crediteuren van de voorn. Joost Schimmelpenningh, als derde zich in deze bekend makende, ter 

derde zijde. (263-279) 

no. 16, d.d. 26-2-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Blijenburch, heer van Naaldwijk, 

oud burgemeester der stad Dordrecht, en Arnout de Pilgrim, executeurs van het testament van 

Adriana van Blijenburch, weduwe wijlen Matheus van der Goes, in zijn leven commies stapelaer van 

de generaliteits magazijnen tot Dordrecht, advoijerende de procedure op de naam an de selve 

Adriana van Blijenburch gehouden, imp., ter eenre, c. Magdalena Purtick, weduwe wijlen Andries van 

der Goes, in zijn leven procureur voor dit Hof, ter andere zijde. (279-295) 

no. 17, d.d. 11-3-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

dijkgraaf en hoogheemraden van de uitwaterende sluisen in Kennemerland en West-Friesland, 

appellanten, op en jegens Dirck Heijn, cum socijs, geappelleerde. (295) 

no. 18, d.d. 11-3-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Adriaen Schenck, dijkgraaf van de “speckeeterspolder” gelegen onder Harenkarspel, cum socijs, 

appellanten, op en jegens Jan Dircxss Starck en Jan Claess Corten, zich kwalificerende nieuwe 

aangestelde molenmeesters van het jaar 1670 van de voorn. polder, geappelleerden. (295-296) 

no. 19, d.d. 1-3-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacobus Nuton, als voogd over zijn 

minderjarige neefRichard Nuton, zoon en erfgenaam van wijlen Richard Nuton, zijn vader, imp., ter 

eenre, c. Hugo Mouthaen, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (296) 

no. 20, d.d. 21-3-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Adriaen Quack, penningmeester van de “driemans” polder, appellant, op en jegens Jan Claess Baes, 

wonende aan de Uithoorn, als vader en voogd van zijn onmondige kinderen, geappelleerde. (296-

297) 

no. 21, d.d. 25-3-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Belaerts, wonende tot Dordrecht, 

advoijerende de impetratie van het mandament bij Mr. Jacob Hallingh, advocaat voor dit Hof, als 

gewezen zijne testamentaire voogd, als mede de procedure op diens naam gehouden, imp., ter 



eenre, c. de kinderen en erfgenamen van wijlen Sebastiaen Belaerts, in zijn leven burgemeester tot 

Heusden, ter andere zijde. (297-298) 

no. 22, d.d. 8-4-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Maerten Blauw en Catarina Blauw, 

weduwe Cornelis Prince, imp., ter eenre, c. Jan Willemss Coster, als voogd en administratie hebbende 

van de fideicommissaire goederen nagelaten bij Jan Pieterss Block, ter andere zijde. (298-303) 

Hof van Holland inv. 789 (8-4-1672 t/m 14-4-1673) 

no. 23, d.d. 8-4-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mathijs Air, coopman tot Amsterdam, als 

actie en transport hebbende van Jacob Samson, mirtsgaders van Elisabeth Samson, weduwe wijlen 

Mr. Noel Jonnanneau, in zijn leven chirurgijn tot Leiden, kinderen en erfgenamen, ieder voor 1/3e 

part in de goederen nagelaten bij Jan Jacobss Sampson, in zijn leven secretaris tot Sloten, en 

Geertruijt Bierre dochter, hun vader en moeder, mitsgaders van Abraham de la Saulx, nomine uxoris, 

mede erfgenaam voor een gelijke 1/3e part van de voorn. goederen, imp., ter eenre, c. de weduwe 

en erfgenamen van Claes Pieterss van Hoorn, in zijn leven secretaris tot Sloten, ter andere zijde. (4-5) 

no. 24, d.d. 8-4-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Geertge Arents Raet, weduwe wijlen Jan 

Janss, moeder en enige universele erfgename ab intestato van wijlen Thomas Janss Bock, ter eenre, c. 

Gijsbert Elias, stadtsmith tot Amsterdam, ter andere zijde. (5-6) 

no. 25, d.d. 8-4-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Evert de Cocq, coopman van wijnen 

alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Johan Lonckers, notaris alhier, voor zich zelf, en vervangende 

Cornelis van Delvendiep, mede notaris, ter andere zijde. (6) 

no. 26, d.d. 8-4-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Franchois van Halewijn, heer van 

Werven, gedeputeerd in de generaliteits rekenkamer, ter eenre, c. Maria Halewijn, weduwe wijlen 

Mr. Adolpus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (6-7) 

no. 27, d.d. 8-4-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriana Nieupoort, weduwe wijlen Mr. 

Johan van Buijren, in zijn leven advocaat voor dit Hof, ter eenre, c. Mr. Jacob Gillis, mede advocaat, 

ter andere zijde. (7) 

no. 28, d.d. 8-4-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Melchior Kemels, burger wn inwoner 

alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. David de Basuij, ter andere zijde. (7) 

no. 29, d.d. 8-4-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Melchert de Haes, coopman tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Pieter Mesdach, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (8-13) 

no. 30, d.d. 8-4-1672 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham van Mil, ontvanger van de convoijen 

en licentien op het Sas van Gnet, imp., ter eenre, c. Anthonij Studler van Surck, heer van Bergen, ter 

andere zijde. (13-22) 

no. 31, d.d. 8-4-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sijmon Janss van Capelle en Andries Theuniss, 

als in huwelijk hebbende Judith Jans van Capelle, en Maertge Sijmons en de kindskinderen van 

Cornelis Janss van Capelle en Maertge Gerrits van Tegnagel, ter eenre, c. Maerten Vlam, rentmeester 

van de exploiten van dit Hof, ter andere zijde. (22-32) 

no. 32, d.d. 27-4-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Heijns, resident wegens deze staat 

aan de kroon van Zweden, imp., ter eenre, c. Willem Goes, heet van Boeckhorstenburch, raad in het 

voorn. Hof, ter andere zijde. (32-33) 

no. 33, d.d. 16-5-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Johannis 

Bruijningh, advocaat tot Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Geertge Jans, Dina Jans en Mr. Cornelis 

Bruijningh cum socijs, ter andere zijde. (33-34) 

no. 34, d.d. 16-5-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Adriaen Pietersons, rentmeester van zijne hoogheid over de domeinen van de Nieuvaart, 

appellant, op en jegens de erfgenamen van Phillips en Willem van Steelant, mitsgaders David van 

Marlot, heer van Bavoijen, geappelleerden. (34) 

no. 35, d.d. 16-5-172 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia de Loeckere, tevoren weduwe van 

Reijnier van Hengst en alsnu getrouwd met David van Leeuwen van Welij, imp. ter eenre, c. de voorn. 

David van Leeuwen van Welij, ter andere zijde. (35) 

no. 36, d.d. 16-5-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maerten, Maritge en Pieternella 

Cornelis, zoon en dochters van Cornelis Jansz. van Oosten den Ouden, Jan Engelsz. zoon van Fijtge 

Jans van Oosten, Gijs, Cornelisz. en Jan Pietersz. van Oosten en Cornelis Pauls zoon(sic) van Gijs Jansz. 

van Oosten die broeder is geweest van Blaserius Gijsen van Oosten, ter eenre, c. Cornelis Jansz. van 

Oosten de Jonge, wonende onder Veur, ter andere zijde. [Provisinele sententie d.d. 31-7-1671. 

Verwijst naar de overgeleverde staat en inventaris de vier vijfde parten van de helft van de goederen 

door overlijden van Blasius Gijsen en zijn huisvrouw op Sijmon Gerritsz. gesuccedeerd met vruchten 

van dien sedert het overlijden van voorn. Sijmon Gerritsz. etc.] (35-36) 

no. 37, d.d. 20-5-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan van der Meijde, burgemeester 

der stad Rotterdam, ter eenre, c. Johan Timmers, ontvanger van de gemeene middelen aldaar, ter 

tweede, mitsgaders Paulus Croesbeeck, als bij het voorn. gerecht gestelde curateur ad lites over de 

zaken tot de boedel van Olivier Couwijn, ter derde zijde. (36) 

no. 38, d.d. 20-5-1672 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sijmon van Tetrode, als bij het gerecht der 

stad Haarlem gestelde voogd over de nagelaten kinderen van Francina van Borsselen, aan haar 

verwekt bij Nicolaes van Tetrode, en Pieter van Borsselen, mitsgaders Jacob van Ravesteijn, als 

getrouwd hebbende Maria van Borsselen, haar voegende voor haar interest met de voorn. Sijmon 

van Tetrode, tezamen imp., ter eenre, c. Nicolaes van Tetrode, wonende tot Haarlem, ter andere 

zijde. (37-38) 

no. 39, d.d. 24-5-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Govert Corneliss en Jan Janss, molenaers tot Weesp, mitsgaders burgemeester en regeerders der 

selver stede, gevoegd voor hun interest, appellanten, op en jegens Claes Dircxss Coeman, mede 

molenaer tot Weesp, geappelleerde. (38) 

no. 40, d.d. 27-5-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Berckman, cum socijs, appellanten, op en jegens Moijses Rodrigues Carion, geappelleerde. 

(38-39) 

no. 41, d.d. 27-5-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Susanna Thibault, vrouwe van Bergen in Kennemrland, cum socijs, appellanten, op en jegens Johan 

Mendes de Castro, geappelleerde. (39) 

no. 42, d.d. 27-5-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Michiel Popta, cum socijs, appellanten, op en jegens Francisco van Isiderio, geappelleerde. (39-40) 

no. 43, d.d. 3-6-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de regenten van het St. Catarina Gasthuis tot 

Leiden, imp., ter eenre, c. Joris Claess, wonende tot Koudekerk, ter andere zijde. (40) 

no. 44, d.d. 3-6-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aldert Ariss Neeck?, coopman tot 

Muijdenimp., ter eenre, c. Jan Maes en Willem Floriss Wils, coopman tot Wormer, ter andere zijde. 

(40-41) 

no. 45, d.d. 3-6-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Lambertss van der Rath, coopman tot 

Dordrecht, imp., ter eenre, c. Pieter van Beeckesteijn en Sebastiaen Huijs, secretaris tot “Wessanen”, 

ter andere zijde. (41) 

no. 46, d.d. 3-6-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Rotteveel, pachter alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Rochus van der Vin, speckcooper, mede alhier, ter andere zijde. (42) 

no. 47, d.d. 3-6-1672 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Lieven van Loon, secretaris van Amsterdam, Carel Sicx, Jeronimo de Hase de Jonge, appellanten, op 

en jegens Sebastiaen Continho, coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (42) 

no. 48, d.d. 3-6-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Lote, dijkgraaf van de Beemster, appellant, op en jegens Johan Mendes de Castro, coopman tot 

Amsterdam, geappelleerde. (43) 

no. 49, d.d. 3-6-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Duijts, coopman tot Amsterdam, imp., ter 

eenre, c. de meerderjarige en de voogden van de minderjarige kinderen en erfgenamen van 

Lodewijck Meschaert, ter andere zijde. (43-51) 

no. 50, d.d. 23-6-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Balthasar Coijmans, ridder, heer van 

Streefkerck, imp., ter eenre, c. Barent Gijsbertss Huijsman, Maerten Gerritss, Arij Jasparss, Aert Janss, 

Jan Pieterss van der Sluijs en Pieter Bastiaenss, alle heemraden van Lekkerland, ter andere zijde. (51-

52) 

no. 51, d.d. 1-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Andries Murfort, appellant, op en jegens Wouter van Veen, zich kwalificerende mede erfgenaam en 

als procuratie hebbende van de verdere erfgenamen van wijlen Trijntge Willems, weduwe wijlen Jan 

Joosten van Veen, in zijn leven coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (52) 

no. 52, d.d. 20-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob de Beijer en Johannis Maistre, wonende tot Amsterdam, appellanten, op en jegens Sebastiaen 

Conthinio, geappelleerde. (52-53) 

no. 53, d.d. 20-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johanna de Raet, bejaarde dochter tot Amsterdam, appellante, op en jegens Joseph Perura, coopman 

aldaar, geappelleerde. (53) 

no. 54, d.d. 21-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Samuel de Marees, heer van Maarsbergen, appellant, op en jegens Sebastiaen Conthinho, coopman 

tot Amsterdam, geappelleerde. (54) 

no. 55, d.d. 21-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Carel Sicx, Elias Nuijts, voor de weduwe van Elias de Reael en Pieter van de Spae?, als voogd over de 

onmondige kinderen van Pieter de Marees en Catarina de Marees, mitsgaders Susanna Thibault, 

vrouwe van Bergen, appellanten, op en jegens Jan Mendes de Castro, Sebastiaen Continiho, Jacob da 

Costa Attias en Francesco Vas Isiderio, geappelleerden. (54) 



no. 56, d.d. 22-7-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus Cromhout en Jacob Poppe, 

nomine uxoris voor zich zelf, en tezamen nog als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen 

Jacob Cromhout, alle wonende tot Amsterdam, en erfgenamen van de voorn. Jacob Cromhout, imp., 

ter eenre, c. Johan Bernaerts en consorten, ter andere zijde. (55) 

no. 57, d.d. 22-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Arnout Hooft, oud schepen der stad Amsterdam, als vader en voogd over zijn kinderen geprocreeerd 

bij juff. Maria van de Hoeven zijn overleden huisvvrouw, appellant, op en jegens Diego d’Aguire, 

coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (55) 

no. 58, d.d. 22-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Hiob de Wilde, secretaris ter admiraliteit tot Amsterdam, voor zich zelf, en vervangende Joost de 

Smeth, coopman aldaar, appellant, op en jegens Hector de Brito Osorio, geappelleerde. (56) 

no. 59, d.d. 22-7-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Sara Hinloopen, weduwe wijlen Henrick Reael, appellant, op en jegens Hector de Brito Osorio, 

coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (56) 

no. 60, d.d. 22-7-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Lijsbeth Sijmons, weduwe van Pieter 

Dircxss, oom en bloedvoogd van de minderjarige kinderen van Claes Sijmonss Cop?, in zijn leven 

burgemeester tot Zunderdorp, ter eenre, c. schout en schepenen van Zunderdorp in Waterland, ter 

andere zijde. (56-57) 

no. 61, d.d. 22-7-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gijsbert van Goor en Daniel Smout, 

coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Memet Celibi Begbaserli, ter andere zijde. (57-58) 

no. 62, d.d. 29-7-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Kerck, raad en vroedschap tot 

Durgerdam, imp., ter eenre, c. Aeltge Isbrants, wonende aldaar, ter andere zijde. (58-66) 

no. 63, d.d. 8-9-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Leendert 

Cornelisz. de Groot, wonende te Poortugaal en Cornelis van der Swaen, wonende in Den Haag, beide 

executeurs van het testament van wijlen Isaack van der Swaen, in zijn leven secretaris van Hoogvliet, 

ter eenre, c. Engelbertus Pithuis, predikant en Pieter Brouwer, schout te Zwartewaal, ter andere zijde. 

(67) 

no. 64, d.d. 16-9-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Harmanss, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Jan Dircxss Geel, molenaer aldaar, ter andere zijde. (67-68) 



no. 65, d.d. 16-9-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Poppen, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Diego Daguire, coopman aldaar, 

geappelleerde. (68) 

no. 66, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Berchman, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Diego Daguire, geappelleerde. 

(68) 

no. 67, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Bicker Roeloffss, appellant, op en jegens Abraham de Los Rios, coopman tot Amsterdam, 

geappelleerde. (68) 

no. 68, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Berchman, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Francisco Isiderio, mede 

coopman aldaar, geappelleerde. (69) 

no. 69, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Wuitiers, coopman tot Amsterdam, appellant, op en jegens Diego Daguire, mede coopman 

aldaar, geappelleerde. (69) 

no. 70, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Nicolaes de Gijselaer, appellant, op en jegens Diego Daguire en Isaack Gomes Silvera, geappelleerden. 

(69) 

no. 71, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Lucas Schorer, coopman tot Amsterdam, appellant, op en jegens Johan Mendes de Castro, mede 

aldaar, geappelleerde. (69-70) 

no. 72, d.d. 23-9-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter Bouwenss, Michiel en Gerrit Bode, coopluijden tot Amsterdam, appellanten, op en jegens 

Duarte Rodrigues Mendes, mede coopman aldaar, geappelleerde. (70) 

no. 73, d.d. uts. 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Susanna Schuijt, weduwe van Samuel van Wicquefort, en Johan van Gistelen voor en in de naam van 

de weduwe van Hans van Gistelen, zijn moeder, daarvoor hij instaat en zich sterk maakt, appelanten, 

op en jegens Anthonio da Porte, coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (70) 

no. 74, d.d. 23-9-1672 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gillis Sautijn, raad en vroedschap der stad Amsterdam, voor zich zelf, en de rato caverende voor de 

weduwe en de andere zijn mede erfgenamen van wijlen Samuel Sautijn, mitsgaders Jaecques de 

Bucquoij, appellant, op en jegens Jacob en Abraham Croock, geappelleerden. (70-71) 

no. 75, d.d. 23-9-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de raden en meesters van de rekening 

van zijne hoogheid, ter eenre, c. Mr. Pieter Ardes, gewezen tresorier en rentmeester-generaal van de 

selve zijne hoogheid, ter andere zijde. (71-73) 

no. 76, d.d. 28-9-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gerrit van Borsum, 

als voogd van de kinderen van Geertge Heijndricx, aan haar verwekt door Abraham Seijen, imp., ter 

eenre, c. Abraham Seijen, laeckencooper tot Amsterdam, ter andere zijde. (73) 

no. 77, d.d. 30-9-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Staets de Jonge en Gerrit Geverdingh, 

wonende tot Amsterdam, als curateurs over de boedels van Eustache Trevache en Robbert Hil, 

coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Johannis de Gier, 

wonende tot Leiden, ter andere zijde. (73-74) 

no. 78, d.d. 30-9-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Arnout Hellemans Hooft, cum socijs, appellanten, op en jegens Diego Daguire, geappelleerde. (74) 

no. 79, d.d. 30-9-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Berchman, intervenierende en de zaak aannemende voor de bode en concierge van de stad 

van Amsterdam, appellant, op en jegens Diego Daguire en Francisco Isiderio, geappelleerden. (74) 

no. 80, d.d. 30-9-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gillis Lion, coopman tot Amsterdam, imp., ter 

eenre, c. Wouter Gerritss, als in echt hebbende Grietge Theunis, wonende tot Blokzijl, ter andere 

zijde. (75-80) 

no. 81, d.d. 6-10-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Tijs Corneliss, in 

huwelijk hebbende Maritge Dircx, in die kwaliteit voor zich zelf, en nog dezelfde Tijs Corneliss en 

Gerrit Isbrantss Stam, als tezamen voogden over het nagelaten minderjarige kind van Cornelis Dircxss, 

in die kwaliteit voorn. respective kind en kindskinderen van Sijmer Claes Oom, die een dochter was 

van Claes Janss Oom en Anna Claes de Ouden, cum socijs, imp., ter eenre, c. Maria Dignums, ter 

andere zijde. (80-81) 

no. 82, d.d. 7-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Jan Nijs, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Matheo d’Agamir, coopman tot Smirna, ter andere zijde. (81) 

no. 83, d.d. 12-10-1672 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Heijndrick 

Bodham, coopman tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Roelant Plat, coopman tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (81-82) 

no. 84, d.d. 14-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis Gravesteijn, raad en oud scheoen 

der stad Haarlem, als in huwelijk hebbende Anna van Brienen, imp., ter eenre, c. Nicolaes van 

Solingen, raad en oud schepen der stad Utrecht, ter andere zijde. (82) 

no. 85, d.d. 14-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Janss Bevrien?, wonende tot Alkmaar, 

imp., ter eenre, c. Mathijs, Adriaen en Aeltge Cornelis Vijselaer, Mathijs Reijer Laurens, getrouwd met 

Dieuwertge Vijselaer, voor zich zelf, en de voorn. Mathijs Vijselaer, als zich sterk makende voor de 

verdere kinderen van Cornelis Vijselaer, ter andere zijde. (82-83) 

no. 86, d.d. 21-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aert Cool, coopman tot Amsterdam, imp., ter 

eenre, c. Leendert Janss Claren en Cornelis Gijsen van der Neut, als in huwelijk hebbende Lijsbeth 

Jans Claren, mitsgaders Dirck Pieterss Swartendijck, ter andere zijde. (83-84) 

no. 87, d.d. 21-10-1672 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Berchman, Michiel en Gerrit Bode en Pieter Bouwens, wonende tot Amsterdam, 

appellanten, op en jegens Diego Daguire, Duarte Rodrigues Mendes, Anthonio da Porto en Isaack 

Gomes Silvera, geappelleerden. (84) 

no. 88, d.d. 21-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe van Mr. Johan Walbeeck, in zijn 

leven advocaat voor dit Hof, Mr. Johan Stipel, mede advocaat, Jacob Meerboom, procureur voor het 

voorn. Hof, imp., ter eenre, c. Johan Vrouwlingh, cum socijs, ter andere zijde. (84-85) 

no. 89, d.d. 21-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leendert Corneliss de Groot en Cornelis van 

der Swaen, executeurs van het testament van wijlen Isaack van der Swaen, in zijn leven secretaris tot 

Poortugaal “in den lande van Overmase”, imp., ter eenre, c. Engelbrecht Pithius, predikant, en Pieter 

Brouwer, schout tot Zwartewaal, ter andere zijde. (85-86) 

no. 90, d.d. 28-10-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen dijkgraaf en heemraden van de Watergraaf 

anders genaamd Diemermeer, imp., ter eenre, c. Jacobus Wiltschut, secretaris van de kamer van 

assurantien, ter andere zijde. (86) 

no. 91, d.d. 28-10-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Haringh, wonende tot Delft, als 

actie en transport hebbende van Frederick Henrick van den Boetselaer, baron van Langerak, ter 

eenre, c. Samuel Gerings en Adam Oortmans. als executeurs van het testament van Justus van der 

Venne, in zijn leven gewoond hebbende tot Amsterdam, ter andere zijde. (86-87) 



no. 92, d.d. 4-11-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Olphert Harcxss Kees en Johannis Kuijffnis?, 

imp., ter eenre, c. Adriaen Corneliss Ketel, als getrouwd hebbende Maritge Alberts, gewezen weduwe 

van van Jan Harcxss Kees, ter andere zijde. (87) 

no. 93, d.d. 4-11-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaentge en Josina Lamberts 

Rommen, gezusters, imp., ter eenre, c. Aert Adriaenss de Bruijn, gewezen stadhouder en nu regerend 

heemraad van Klein Waspik, ter andere zijde. (87-88) 

no. 94, d.d. 11-11-1692 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joost Pels, als testamentaire voogd over de 

minderjarige nagelaten dochter en universeel erfgename van za. Franchina Pels, imp., ter eenre, c. 

Willem Suijderhout, mr. suijckerbacker, ter andere zijde. (88-89) 

no. 95, d.d. 11-11-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Alenburch, wonende te Delft, nomine 

uxoris, ter eenre, c. Maria van Swieten, weduwe van Vincent Swanenburch, in zijn leven notaris te 

Amsterdam, mede-erfgenaam en de voogden over de minderjarige kinderen van Jacob van Swieten, 

ter andere zijde. (89-90) 

no. 96, d.d. 11-11-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joseph Burris, ter eenre, c. Isaack Verveelen, 

nomine uxoris, en Jan van Teijlingen, Arent Muijkens, Mathijs Louijs Craijers, voogden over de 

onmondige kinderen van wijlen Gerrit Demmer, tezamen erfgenamen onde beneficie van inventaris 

van de selver Demmer, ter andere zijde. (90-97) 

no. 97, d.d. 15-11-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dirck Stopman, notaris en procureur in 

Den Briel, als last en procuratie hebbende van Cornelia van Blenckvliet, weduwe wijlen Pieter 

Verschuijren, wonende in Den Briel voorn., ter eenre, c. Laurens de Voocht, als borg gebleven ter 

somme van f. 2000,- met de verlopen intresten van dien, nog Daniel Andriess, wagemaecker, en 

Leendert Jochumss de Wli?, Maeijken Wijnants, Bartha Punt, weduwe wijlen Mr. Jan Seuijen, Gerrit 

Gael, oud burgemeester der stad Rotterdam en Do. Elias Clementss. mede nog Adriaen van 

Blenckvliet, laeckendrappier alhier in Den Haag, Margrieta Gerstranius, weduwe wijlen Michiel van 

Eede, wonende alhier in Den Haag en Joost van Noortwijck, coopman tot Amsterdam, en Do. 

Johannes van Ceulen, tezamen crediteuren van de voorn. Cornelia van Blenckvliet, ter andere zijde. 

(97-98) 

no. 98, d.d. 14-12-1672 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gerrit de 

Cassiopijn, imp., ter eenre, c. Martinus Jacot van Axele, heer van Dussen, ter andere zijde. (98) 

no. 99, d.d. 14-12-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Anna Besemer, ter eenre, c. Dirck 

Corneliss van Roon, wonende tot Wassenaar, ter andere zijde. (99) 



no. 100, d.d. 22-12-1672 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dirckge Jutfaes, weduwe van johan 

Broeckman, en Daniel Meijburch, als bij dit Hof gesteld voogd over Brabara Broeckman, ter eenre, c. 

Heijndrick Broeckman, gewezen voogd over de voorn. Barbara Broeckman, ter andere zijde. (99-100) 

no. 101, d.d. 22-12-1672 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerard de Cassiopijn, wonende alhier in Den 

Haag, als lst en procuratie hebbende van Eduart en Maria van der Linde, wonende tot Antwerpen, 

imp., ter eenre, c. Martinus Jacot van Axele, heer van Dussen, mitsgaders oom en voogd van de 

nagelaten kinderen van wijlen Harmanus van der Schuijre, in zijn leven heer van Hagoort, en Ida Jacot 

van Axele, en Mr. Maerten van Coetenburch, advocaat en penningmeester van Zijp, wonende tot 

Alkmaar, mede als voogd over de voorn. kinderen, bij dit Hof gesteld, ter andere zijde. (100-101) 

no. 1, d.d. 18-1-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Kriwitz, heer van Tarnewits, kornet ten 

dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. Godefrid Kriwitz, heer van Brunts, ter andere zijde. (101) 

no. 2, d.d. 24-1-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Guielmina de 

Hornes, geboren gravin van Hoorn, ter eenre, c. Willem Vincent baron van Wittenhorst, ter andere 

zijde. (101-102) 

no. 3, d.d. 30-1-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan en Isaack de Bruijn, coopluijden tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Coenraet Clencq, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (102) 

no. 4, d.d. 30-1-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois Guiot, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Samuel Duijns, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (103) 

no. 5, d.d. 30-1-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Caspar 

Hattingh en Pieter Pouillie, coopluijden tot Amsterdam, representerende de gemene reders van het 

schip “de Paerl”, ter eenre, c. Justus Baeck, coopman aldaar, ter andere zijde. (103) 

no. 6, d.d. 7-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Francisco Anthonio Daguire, coopman tot 

Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Dornia Isabella de Miranda, weduwe wijlen 

Francisco Mendes da Sylva, voor zich zelf, en als testamentaire tutrice over haar minderjarige dochter 

Juana Theodora, erfgename onder beneficie van inventaris van de voorn. Francisco Mendes da Silva, 

wonende tot Madrid in Spanje, ter eenre, c. Manuel, Joseph en Jan Mendes Ximenes, zonen en 

erfgenamen van wijlen Diego Mendes Ximenes, gezamenlijk, en nog de voorn. Joseph Ximenes, in zijn 

privé, ter andere zijde. (104-129) 

no. 7, d.d. 20-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Wilhelmina van Schagen, gravin van Hornes, 

ter eenre, c. Willem Vincent baron van Wittenhorsts, ter andere zijde. (129-130) 



no. 8, d.d. 20-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Richard Bremer, in huwelijk hebbende Hester 

Servaes, en Gillis Servaes, Eva Gillis Servaes, Maria Gillis Servaes, Maerten Abraham Care, getrouwd 

met Elisabeth Gillis Servaes, in die kwaliteit erfgenamen ab intestato van Lambert Janss Wagening, 

intervenierende en de zaak aannemende voor Isaack Abrahams Caré en Jan Baltenss, imp., ter eenre, 

c. David de Bouverije, als in huwelijk hebbende Catarina Hatteveer, ter andere zijde. (130) 

no. 9, d.d. 24-2-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de voogden van de kinderen van 

Lambert d’Overschie, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter Salengre, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. 

(131) 

no. 10, d.d. 24-2-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Isaack Knol, hoofdofficier van de Lier, appellant, op en jegens Paulus Jacobss van Dijck, bode in de 

Lier, geappelleerde. (131-132) 

no. 11, d.d. 24-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Geertge Cornelis, weduwe van Jan Jansz. 

Verdam, houtkoper te Alphen, ter eenre, c. Gerrit Joppen Kaan, wonende te Gouda, ter andere zijde. 

(132) 

no. 12, d.d. 24-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Carbasius, brouwer tot Haarlem, en 

Tieert Claess Koeckebacker als wettige voogden van de 2 weeskinderen van wijlen Jan Janss 

Sluijsteren, in zijn leven biersteecker tot Medemblik, imp., ter eenre, c. Jacob Theuniss Nels, ter 

andere zijde. (132-136) 

no. 13, d.d. 24-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis van Loo, raad en vroedschap der 

stad Haarlem, mitsgaders de bewindhebbers van de Oostindische compagnie tot Amsterdam, Agata 

van Loo, weduwe van Johan Bosch, Emmerentia van Loo, weduwe van Cornelis van Hofflant, in zijn 

leven coopman tot Amsterdam, alle voor zich zelf, en nog van de voorn. Mr. Cornelis van Loo als 

voogd over het minderjarige kind van de voorn. Agata van Loo, aan haar verwekt bij de voorn. Johan 

Bosch za., mitsgaders nog van Bernart Caffart?, in huwelijk hebbende Nicolaa van Loo, dochter van 

wijlen Nicolaes van Loo, alle kinderen of kindskinderen en erfgenamen van Johan van Loo, in zijn 

leven raad en burgemeester der stad Haarlem, imp., ter eenre, c. Pieter Gerritss Braeck, wonende tot 

Hoorn, als possesseur, ter andere zijde. (136-137) 

no. 14, d.d. 27-2-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Borsom, als voogd van de 

kinderen van Geertge Henricx, aan haar verwekt door Abraham Pijm, imp., ter eenre, c. de voorn. 

Abraham Pijm, ter andere zijde. (137) 

no. 15, d.d. 28-2-1673 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Sluijmers, burger en inwoner tot Middelburg in Zeeland, appellant, op en jegens Sijmon Leisteren, 

gewezen schipper op het fluitschip genaamd “de Hoop”, geappelleerde. (137-138) 

no. 16, d.d. 3-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Neeltge Gillis, weduwe van Thijs Aertsz. Bos, 

wonende te Bergambacht, ter eenre, c. Jan Aertsz. Bos en Jan Claesz. Somers, ter andere zijde. (138) 

no. 17, d.d. 3-3-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Sijmon Janss van 

Capelle, cum socijs, imp., ter eenre, c. Maerten Vlam, en Geertruijt en Maria van Capelle, ter andere 

zijde. (138-139) 

no. 18, d.d. 3-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Thijmonsz., gewezen schipper op het 

schip genaamd Concordia, ter eenre, c. Gerrit Blocq, Jan van der Beeck en Albert Scholts, officieren 

van het voorsz. schip, toekomende de heer Hartoch van Courlant, ter andere zijde. [De appellant 

allegeert dat hij in oktober 1656 voor constapel van Groningen uitgevaren zijnde op het schip 

genaamd de Admirael Tromp, in novemver daaraan volgende met voorn. schip gearriveerd was in de 

rivier Gambia op de kust van Afrika dat toendertijd op dezelfde rivier mede was liggende zekere schip 

genaamd Concordia toebehorende de Hartoch van Courlant, welk schip met ‘de sieckte van Godt de 

Heer’; zodanig was bezocht dat schipper en stuurman beide overleden zijnde en nauwelijks een 

gezond mens op het gehele schip was te vinden. Verzochten hulp etc.] (139-152) 

no. 19, d.d. 15-3-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders van 

Muijden, voor zich zelf en vanwege de armmeesters der selver stede, imp., ter eenre, c. Mr. Johan 

Colijn, dijkgraaf van het Naardermeer, mitsgaders Coenraet Burch, heer van Kortenhoef, tresorier van 

Ho. Mo. heren staten generaal, met name van de hoofdingelanden, dijkgraaf en heemraden van het 

Naardermeer, ter andere zijde. (152) 

no. 20, d.d. 15-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Claesz. Suijtwerff, wonende op de 

Stadt in het eiland van Flakkee, ter eenre, c. Jacob Leendertsz. Goutswaert, ter andere zijde. (152-

153) 

no. 21, d.d. 23-3-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige, mitsgaders de 

voogden van de minderjarige kinderen en erfgenamen van Catarina Moens, in haar leven weduwe en 

boedelhoudster van Pieter Schaep, als namelijk Everard Meijster, als in huwelijk hebbende Agatha 

Schaep, Willem van der Burch, voor zich zelf, mitsgaders Pierre du Quarebbe, heer van Tiepma, de 

Oude Rijn, Heijkop, en als in huwelijk hebbende Magdalena van der Burch, als mede Anna Christina 

van der Burch, weduwe en boedelhoudster van Pieter van der Burch, als moeder en voogdesse van 

haar kinderen aan haar verkwekt door de voorn. haar man Pieter van der Burch za., Pieter en 

Elisabeth Schaep, meerderjarige kinderen van Willem Schaep van Croesbeeck en Anna van 

Papenbroeck, en zulks voor zich zelf, en ook benevens haar voorn. moeder, als voogden over haar 2 

minderjarige broeders, ter eenre, c. Dirck Damius, brouwer tot Haarlem, ter andere zijde. (153-154) 



no. 22, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Jacob de Groot, als vader en voogd van 

Claes Jacobss de Groot, zijn minderjarige zoon, mitsgaders dezelfde Claes Jacobss de Groot, wonende 

in de Beverwijk, imp., ter eenre, c. Trijn Willem Ponces, mede aldaar, ter andere zijde. (154-161) 

no. 23, d.d. 24-3-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan van Lierick, rijnschipper, imp., 

mitsgaders Gerrit van Hamberch, coopman tot Keulen, hem in deze als derde bekend makende en 

zich voegende voor zijn interest met de voornoemde impetrant, ter eenre, c. Pieter Dircxss Nomen, 

coopman tot Haarlem, mitsgaders Cornelis Claess Garst, mede coopman aldaar, zich sterk makende 

voor de verdere erfgenamen van zijn vader wijlen Claes Corneliss Garst, ter andere zijde. (161-162) 

no. 24, d.d. 24-3-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Isaack de Peijster, coopman tot Amsterdam, voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van 

Johan de Peijster, zijn broeder, coopman tot Haarlem, als getrouwd hebbende Johanna de Peijster, 

alle kinderen van za. Johan de Peijster, Johanna Slijgers, weduwe van Lieven de Peijster, als het recht 

verkregen hebbende van haar zoon Pieter de Peijster, en verder uit de naam van de gemachtigde van 

Caspar ter Smitten, als in huwelijk hebbende Johanna de Peijster, dochter van de voorn. Lieven de 

Peijster, verwekt bij de voorn. Johanna Slijgers, Jan de Latre, als getrouwd hebbende Maria de 

Peijster, dochter van Joost de Peijster, in die kwaliteit erfgenamen van Cornelis de Latre, zijn zoon, 

verwekt bij de voorn. Maria de Peijster, en Anna de Keij, dochter van za. Maijcken de Peijster, en zelf 

in die kwaliteit, alle gesunbstitueerde mede erfgenamen van za. Jonas de Peijster, overleden tot 

Londen in Engeland, imp., op en jegens de erfgenamen van Anna van der Cruijsse, wonende tot 

Londen. (162-168) 

no. 25, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Cromhout, nagelaten zoon en enige 

universele erfgenaam van wijlen Heijndrick Cromhout, imp., ter eenre, c. Maria de Raet, weduwe en 

boedelhoudtser van wijlen Jan Raij, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (168-176) 

no. 26, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel van Gangel, coopman tot 

Amsterdam, zo voor zich zelf, en als procuratie hebbende van de erfgenamen van za. Daniel de Hase, 

in zijn leven coopman tot Rochel, imp., ter eenre, c. Laurens Busero, raad en griffier van zijne 

hoogheid de prins van Oranje, ter andere zijde. (177-189) 

no. 27, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Soetge Pieters, weduwe van Jan Willemss 

Geldorp, wonende tot Alkmaar, imp., ter eenre, c. Phillippus Geelkercken, predikant tot Haarlem, 

mitsgaders Gerrit van Assendelft, wonende tot Delft, executeurs van het testament van Willem van 

Assendelft, administrateur van de goederen bij Johan van der Schoor, in zijn leven fourier tot Delft, 

gedaagden, Joost Jacobss van Nierop, wonende tot Berkel, als procuratie hebbende van Pieter Lette, 

en Neeltje Mese, opposanten, mitsgaders Nicolaes Kalkoen cum socijs, Elisabeth van Vlooswijck, 

Snavia van Vlooswijck, weduwe wijlen Pieter van Beaumont, en Geertruijt van Vlooswijck, weduwe 

wijlen Jeremias Nicolaij, in zijn leven kapitein mede opposanten, tezamen zich kwalificerende enige 

en universele erfgenamen van Jan Corneliss van Houten, ter andere zijde. (189-203) 



no. 28, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Margrieta van den Berch, weduwe wijlen 

Hieronimus de la Croix, imp., ter eenre, c. Louijs Craijers, als bij weesmeesteren der stad Amsterdam 

gesurrogeerde voogd en administrateur van de goederen toekomende de kinderen en kindskinderen 

van Heijndrick Dircxss Emelenbroeck, Anthonij Gerritss, zoon van Gerrit Gerritss van Pruijssen, ter 

andere zijde. (203-207) 

no. 29, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Margrieta van den Berch, weduwe wijlen 

Jeronimus de la Croix en Abraham van der Houve, imp., ter eenre, c. Louijs Craijers, als gesurrogeerde 

voogd en administrateur van de goederen van de kinderen en kindskinderen van Heijndrick Dircxss 

Emelenbroeck, Anthonij Gerritss, zoon van Gerrit Gerritss van Pruijssen, en wegens de erfgenamen 

van Safken? Henricx, ter andere zijde. (207-212) 

no. 30, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerbrant Ornia, heer van Sluipwijk, wonende 

tot Amsterdam, als in huwelijk hebbende Brigitta van dder Hem, voortijds weduwe en 

boedelhoudster van wijlen Guilliame Bellin la Garde, en zulks voor zich zelf, mitsgaders de selve Ornia 

en Mr. Heijndrick van der Hem, mede wonende aldaar, als voogden over de onmondige kinderen van 

de voorn. Brigitta van der Hem, bij de voorn. La Garde in eerder huwelijk geprocreeerd, imp., ter 

eenre, c. Johan Coeijmans en Carel Voet, wonende mede tot Amsterdam, ter andere zijde. (212-222) 

no. 31, d.d. 24-3-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter de Salengre, als raad en 

thesaurier an de graaf van Hohenlo, imp., ter eenre, c. Jaecques de Feran, heer du Til, als voogd van 

Machteld Adriana van Renoij, ter andere zijde. (222-223) 

no. 32, d.d. 24-3-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

burgemeester en regeerders van ’s-Gravenhage, intervenierende en de zaak aannemende voor hun 

boden, mitsgaders Claes Gevelman, burger en inwoner alhier, tezamen appelanten, op en jegens 

burgemeester en regeerders van Rotterdam, intervenierende en de zaak op nemende voor Jacob 

Havelaer, deurwaarder van de gemene middelen, geappelleerden. (223-224) 

no. 33, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Wiggerssm, imp., ter eenre, c. Jan 

van Emmerick, als man en voogd van Susanna Harris, tevoren weduwe van Albert Schenck, zo voor 

zijn huisvrouw in haar particulier, en als moeder en voogdesse, mitsgaders conjuncta personia van 

Dirck Schenck, bij de voorn. Albert Schenck geprocreeerd, en diens enige nagelaten zoon, en in die 

kwaliteit zeggende erfgenaam te zijn van Joost Herris, in zijn leven boomwachter op Batavia in 

Oostindie, ter andere zijde. (224-236) 

no. 34, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan van Emmerick, als man en voogd van 

Susanna Harris, weduwe wijlen Albert Schenck, zo voor zijn huisvrouw in haar particulier, en als 

moeder en voogdesse van Dirck Schenck, bij de voorn. Albert Schenck geprocreeerd, imp., ter eenre, 



c. de bewindhebbers van de Oostindische compagnie ter kamer van Amsterdam, ter andere zijde. 

(236-241) 

no. 35, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Pieterss Coninck, als erfgenaam van 

zijn broeder, imp., ter eenre, c. Adriaen Janss Maerts, oud schepen der stad Medemblik, als man en 

voogd van Alid Jacobsdochter, ter andere zijde. (242-247) 

no. 36, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Pouillie en Jan en Caspar Hattingh, 

coopluijden tot Amsterdam, representerende de gemene reders en inladers van het schip “de Parel”, 

ter eenre, c. Justus Baeck, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (247-256) 

no. 37, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maritge Gerrits, weduwe en boedelhoudster 

van Cornelis Willemss alias Schilderkees, Willem Corneliss alias Soon, Jan Dircxss Hogendorp, 

wonende tot Heemskerk, Jan Janss Schouten, Dieuwertge Cornelis van Wijck, weduwe van Wijbrant 

Jeenwel, in zijn leven oud schepen en bewindhebber van de Oostindische compagnie tot Enkhuizen, 

mitsgaders Dieuwertge de Groot, meerderjarige dochter, wonende aldaar, ter eenre, c. hoofdmannen 

en lijnmeesters van St. Aechtendijck van Uitgeest, ter andere zijde. (256-266) 

no. 38, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Heertgens Coijman, Jan Corneliss, Anna 

Cornelis, zich sterk makende voor hun verdere broeders en zusters, niet minderjarig zijnde, alle 

kinderen en erfgenamen van Cornelis Janss Cleij, wonende op het eiland van Texel “Tessel”, imp., ter 

eenre, c. Claes Heijndricxss Coijman, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (266-271) 

no. 39, d.d. 24-3-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia van Ossewaerde, vrouwe van 

Uitwijk, Mr. Bartholomeus Cannoije, advocaat, Mr. Willem van Rosendael, als usufructuaris van 

Abigael Cannoije, zijn overleden huisvrouw, en Anna Cannoije, alle kindskinderen en erfgenamen van 

Cornelis Anthoniss van Ossewaerde, imp., ter eenre, c. heer Willem van Bourgogne, graf van Wacke, 

ter andere zijde. (272-289) 

no. 40, d.d. 11-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mathijs van Uffelen en Jeremias Sloijer, 

coopluijden tot Amsterdam, gemachtigde van Daniel Sloijer, coopman tot Cadix in Spanje, imp., ter 

eenre, c. Cornelis Pieterss Hases, coopman tot Hoorn, en Nicolaes Corneliss Lastdrager, schipper op 

het schip genaamd “de Lastdrager”, ter andere zijde. (289-297) 

no. 41, d.d. 14-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques de la Court, wonende tot Leiden, 

imp., ter eenre, c. Andries de Henjon, ter andere zijde. (297-300) 

no. 42, d.d. 14-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harman Walman, in huwelijk gehad 

hebbende Lijntge Heijndricx Cant, en Dirck Claess, in huwelijk hebbende Aeltge Heijndricx Cant, 



zusters, en enige erfgenamen ab intestato van Jan en Sijwert Heijndricxss Cant, beide overleden in 

Oostindie, imp., ter eenre, de bewindhebbers van de Oostindische compagnie tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (301-304; inv. 790, 1-4) 

Hof van Holland inv. 790 (19-4-1673 t/m 19-5-1673) 

no. 43, d.d. 19-4-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Dirck Willemss, 

cum socijs, imp., ter eenre, c. Alid Pieters, weduwe van Laurens Willemss, ter andere zijde. (8) 

no. 44, d.d. 21-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Elet Mestertius, heer van 

Rosenburch, imp., ter eenre, c. Claes Leendertss van Rhoon, ter andere zijde. (8-12) 

no. 45, d.d. 21-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thielman Roosterman, als in huwelijk 

hebbende Catarina Brugman, en met desselve gevoegd de weduwe en erfgenamen van Willem 

Brugman, wonende tot Amsterdam mitsgaders Adriaen Brugman, mede wonende aldaar, zo voor zich 

zelf, als mede, benevens Abraham Ernst van Bassen, als voogden over de minderjarige kinderen van 

wijlen Johan Ernst van Bassen, geprocreeerd bij Johanna Brugman, alle tezamen erfgenamen onder 

beneficie van inventaris over de boedel en goederen van wijlen der selver neef Johan Brugman de 

Jonge, imp., ter eenre, c. Wolphert Vlieck, mede wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (12-19) 

no. 46, d.d. 21-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thielman Roosterman, als in huwelijk 

hebbende Catarina Brugman, en met desselve gevoegd de weduwe en erfgenamen van Willem 

Brugman, wonende tot Amsterdam mitsgaders Adriaen Brugman, mede wonende aldaar, zo voor zich 

zelf, als mede, benevens Abraham Ernst van Bassen, als voogd over de minderjarige kinderen en 

erfgenamen van wijlen Johan Ernst van Bassen, geprocreeerd bij mede wijlen Johanna Brugman, alle 

tezamen erfgenamen onder beneficie van inventaris over de boedel en goederen van wijlen der 

selver neef Johan Brugman de Jonge, imp., ter eenre, c. Wolphert Vlieck, als vader en voogd van zijn 

minderjarige zoon Carolus Vlieck, zeggende speciaal bij testament van de voorn. Johan Brugman de 

Jonge tot dezen geauthoriseerd te zijn, mede wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (19-27) 

no. 47, d.d. 25-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan van Alderwerelt, Elbert Ariss Snoeck, zo 

voor zich zelf, als verder in de naam van de erfgenamen van za. Aris Elbertss Snoeck en Jan Adriaenss, 

coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Johan Karrebroeck, coopman tot Rotterdam, zo voor 

zich zelf, en zeggende last en procuratie te hebben van Jan Belle, coopman tegenwoordig tot 

Vlissingen, ter andere zijde. (27-38) 

no. 48, d.d. 27-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Claes Juijnbol, wonende tot Delft, 

imp., ter eenre, c. Nicolaes Juijnbol, burger tot Schoonhoven, ter andere zijde. (38) 

no. 49, d.d. 28-4-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis 

Cousebant, nomine uxoris, imp., ter eenre, c. Cornelis Appelman, cum socijs, ter andere zijde. (38) 



no. 50, d.d. 28-4-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Petrus van Bruegel, appellant, op en jegens Jan Hacquaert, geappelleerde. (38-39) 

no. 51, d.d. 28-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick op de Camp, wonende alhier in 

Den Haag, als getrouwd hebbende Isurij Abrahams, weduwe en geinstitueerde erfgename van 

Joachim van Neck, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de Oostindische compagnie tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (39-40) 

no. 52, d.d. 28-4-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Henrick Agneta, en Anna Outgers, de 

arrementen van het proces aangenomen hebbende van Johan Outgers, imp., ter eenre, c. Jaecques 

Thierij, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (40-47) 

no. 53, d.d. 2-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Bosschaert, wonende tot Haarlem, als 

getrouwd hebbende Duijffge Backers, tevoren weduwe van za. M[fout ingebonden] Barent Been, 

moeder en voogdesse over haar 2 onmondige kinderen, mede erfgenamen van wijlen Mr. Wouter 

Been en Woutie Willems, imp., ter eenre, c. Nicolaes d’Assonville, procureur tot Haarlem, als het 

exploit geaccepteerd hebbende voor Margreta Been, mitsgaders Claes Lubbertss van der Weijde en 

Sijmon van Broeck, als bij Vroutie Willemsdochter, geordonneerde voogden over de kinderen van 

Gijsbert van Beresteijn en Hadewijn Been, ter andere zijde. (48-57) 

no. 54, d.d. 4-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Nes, imp., ter eenre, c. Johan van 

Ophoven en Joris van der Houtie?, curateurs over de boedel en goederen van Theodorus van Nes, 

mitsgaders Mr. Heijndrick van der Eem, advocaat, en kapitein Nicolaes van Middelhoeck, voor zich 

zelf, en vervangende de verdere erfgenamen van zijn za. zuster Anna van Middelhoeck, Leendert van 

Switen, schepen van Voorburg, voor zich zelf, en Pieter Vroom, als vader en voogd van zijn 

minderjarige kinderen gewonnen bij Barbara Rietvelt, gezamenlijke mede crediteuren van de voorn. 

Theodorus van Nes, zich voegende met de voorn. curateurs voor hun interest, ter andere zijde. (57-

58) 

no. 55, d.d. 4-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catharina Gailliaerts, weduwe wijlen Cornelis 

Smoor, imp., ter eenre, c. Cornelis Bock, voor zich zelf, en het exploit geaccepteerd hebbende voor 

Mr. Bernardus Hartoch, nomine uxoris, de kinderen en erfgenamen van Hillegont Jacobs Kuijt, Reijer 

Molesteen en Itge van Marcken, ter andere zijde. (58) 

no. 56, d.d. 4-5-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Marcus en Daniel 

de Vogelaer en Coenraet Clenck, wonende tot Amsterdam, cum socijs, gewezen reders van het schip 

“Nostra Signora dode Stevio”, en Jan Baptista, imp., ter eenre, c. Claes Pieter Gijsen, schoenmaecker 

tot “Kuillendam”, als voogd en het exploit geaccepteerd hebbende voor 2 mede voogden gesteld over 

het minderjarig dochtertje, nagelaten bij de huisvrouw van Abel Heijndricxss, en deselve Abel 



Heijndricxss van Kuillendam, mitsgaders Thomas Broers, Louijs Qickelenburch en Jeronimo de Hase, 

coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. (59) 

no. 57, d.d. 4-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Willemss Capiteijns, zo voor zich zelf, en 

als last en procuratie hebbende of de enige geinstitueerde erfgenaam van Dirck Willemss Capiteijns, 

zijn broeder, imp., ter eenre, c. Mr. Laurens van Rijn, zo voor zich zelf, en mede als voogd over de 

nagelaten kinderen van Arent van Rijn, in die kwaliteit erfgenaam van Gijsbert Lambertss van Rijn, als 

mede Gerrit Pieterss Worst, doctor medecijne tot Weesp, Adam Modeus, als getrouwd hebbende 

Lijsbeth Worst, Claes Geelhart, nomine uxoris, voor zich zelf, en als vader en voogd van zijn kinderen 

verwekt aan Jacobmina Worst, wonende tot Amsterdam, kinderen, kindskinderen en erfgenamen van 

wijlen Pieter Worst, mitsgaders Barbara Willems Capiteijns, weduwe van Claes Joostenss Pool, voor 

zich zelf, en als boedelhoudster van de goederen van de voorn. haar man za., en als voogdesse, en 

Gerbrant Cuijp en de voorn. Arent van Rijn, als voogden en administrateurs over de personen en 

goederen van haar minderjarige kinderen, bij de voorn. Claes Joostenss Pool, haar man aan haar 

verwekt, tezamen woonachtig tot Weesp, en nog Lambert Gerritss Horst, brouwer tot Muijden, en 

Elisabeth Willems Capiteijns, zijn huisvrouw, ter andere zijde. (59-68) 

no. 58, d.d. 5-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Paulo Griffon, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre. c. Roeloff Janss van Noorden, ter andere zijde. (68-73) 

no. 59, d.d. 5-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit van Bert, wonende tot Delft, als 

erfgenaam van zijn broeder Pieter Bert, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de Oostindische 

compagnie tot Amsterdam, voor haar zelf en het exploit aangenomen hebbende voor al de verdere 

kamers, ter andere zijde. (73-80) 

no. 60, d.d. 12-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van Egenran?, coopman tot Haarlem, 

imp., ter eenre, c. Johan de Wit, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (80-88) 

no. 61, d.d. 12-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Lintelo, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Johan Maes, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (88-95) 

no. 62, d.d. 12-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Marcelis Molepas, hoogdijkheenraad van het 

land van Heusden en burgemeester tot Wijk, imp., ter eenre, c. Philbert van Sande, ter andere zijde. 

(95-101) 

no. 63, d.d. 12-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Gerard van Berckel, casteleijn, drossaard, 

en dijkgraaf van de stad en landen van Heusden, ter eenre, c. Phillibert van der Sande, wonende tot 

Wijk, ter andere zijde. (101-110) 

no. 64, d.d. 12-5-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Mossel, oud presiden schepen tot 

Enkhuizen, Mr. Jacob Cesius van Bobbeldijck, advocaat en Reijnier Puijt, voor zich zelf, en als 

gemachtigde van Jan Harn, burgemeester in compagnie, Meijnert Mossel, mede oud president 

schepen en raad in compagnie, Cornelis Mossel, oud president schepen. Garbrant Blauhulck, raad en 

oud schepen in compagnie, Nanningh Jacobss Botman en Isbrant Mossel den Ouden, in comapgnie, 

Frederick Pieterss Schouten en Pieter Arentss, voor zich zelf, en de rato caverende voor zijn moeder 

en de verdere erfgenamen van zijn vader, als mede van Jan Grauwert, alle coopluijden en burgers tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Laurens Janss Nooten, wonende tot Amsterdam, cornelis en Isaack 

Janss Nooten, wonende tot Rotterdam, mitsgaders Pieter Janss Nooten, wonende op Maassluis, ter 

andere zijde. (110-118) 

no. 65, d.d. 12-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Criwits, als actie en transport 

hebbende van Geertruijt van Breda, weduwe van Harman van Elswich, enige en universele erfgenaam 

van Jan van Breda, haar overleden broeder, imp., ter eenre, c. Jeronimus Rans en de curateurs over 

de boedel en goederen van Josias Tullekens, ter andere zijde. (118-131) 

no. 66, d.d. 19-5-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Annitge Smits, 

imp., ter eenre, c. Hans Jacobss Rijckman, ter andere zijde. (131) 

no. 67, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Hulst, oud schepen en raad der stad 

Amsterdam, als executeur van het testament van Jan van Peenen, en nog als het recht hebbende van 

Jacomo Stappaert, overleden tot Antwerpen, imp., ter eenre, c. de “directeurs van de Levantsche 

handel en navigatie inde Middelantsche zee”, ter andere zijde. (132) 

no. 68, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna de Vos, weduwe wijlen Adriaen Renten, 

ter eenre, c. de gemeene crediteuren van de heer en vrouwe van Marquette, ter andere zijde. (132) 

no. 69, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Willemsz. Maes, Aechge Willemsdr. 

Maes weduwe van Pieter Jacobsz. Stouthandel en als moeder en voogdesse van haar minderjarig 

kinderen, Jan Gijsbertsz. Schuij(..), getrouwd met Leuntgen Willemsdr. Maes, Maerten Cornelisz. 

Brouwer, getrouwd met Grietge Isaacx Stouthandel, enige nagelaten dochter van zaliger Maritge 

Willems Maes, kinderen en kindskind van Willem Maes, kalkbrander en Grietge Cornelis, zijn eerste 

huisvrouw, ter eenre, c. Pieter Jansz. van der Sluijs, als getrouwd met Grietge Willems Maes, 

Heijndrick Jansz. van der Sluijs, getrouwd met Annitge Willemsdr. Maes, Trijntge Willemsdr. Maes, alle 

nakinderen van voorn. Willem Maes, geprocreëerd bij Jannitge Gerritsdr., ter andere zijde (133-134) 

no. 70, d.d. 19-5-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de procureur generaal, als de zaak 

aannemende van de rentmeester generaal van de Espargne met Cornelis Jansz. Roos en Dirckge Jans, 

weduwe Cornelis Jansz. van Leeuwen, voor haar interest interveniërende voor Dirck Claesz., backer 

en Adriaen Cornelisz., timmerman, executeurs van het testament van wijlen Neeltge Leenerts, 

weduwe van Adriaen Pietersz., in haar leven gewoond hebbende te Stolwijk, ter eenre, c. de voorn. 



Cornelis en Dirckge Jans Roos, ter tweede, mitsgaders Adriaen Jansz., wonende te Brandwijk, Cornelis 

Theunisz., getrouwd met Adriaentgen Jans, wonende in Bergambacht, Cornelis Jansz., substituut-

schout van Krimpen aan de IJssel en Theunis Dircxsz., timmerman in Bergambacht, allen kinderen van 

Aechge Tonis, aan haar verwekt door Jan Joosten en Dirck Cornelisz., respectievelijk, ter derde zijde. 

[Cornelis Jansz. Roos en Dirckge Jans zijn zuster aggeren erfgenaam te zijn van Neeltge Leenderts van 

haar grootvaderszijde voor de ene helft van de goederen; Adriaen Jansz. wonende te Brandwijk en 

Cornelis Theunisz., cum socijs, erfgenamen van dezelfde Neeltge Leenderts zaliger van 

grootmoederszijde voor de andere helft.] (134-135) 

no. 71, d.d. 19-5-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Belaerts, uit de oudraad en 

schepen der stad Dordrecht, imp., ter eenre, c. Joachim de Bruijn, burger der stad Heusden, als 

curateur over de boedel en goederen van wijlen Johan Belaers en Catarina van Berlicum, ter andere 

zijde. (135-136) 

no. 72, d.d. 19-5-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacomo van Hoorn, wonende tot 

Leijden, imp., ter eenre, c. Harmanus van Friessum, doctor medecijne tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (136-137) 

no. 73, d.d. 19-5-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Joris Smits, jongman, wonende tot 

Amsterdam, geassisteerd met Wessel Smits en Elisabeth Croock, zijn vader en moeder, imp., ter 

eenre, c. Maritge Dircxs, wezende dienstmaagd van de voorn. Wessel Smits, ter andere zijde. (137) 

no. 74, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Henriques, weduwe wijlen Nuno da 

Costa d’Andrade, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Anthonio Nunes, weduwe wijlen Nuno 

Ferdinandes, ter andere zijde. (137-140) 

no. 75, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerard de Cassiopijn, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Gerard van der Meulen, als getrouwd hebbende Magdalena Muliers, in die 

kwaliteit voor zich zelf, en als het exploit geaccepteerd hebbende voor Pieter Muliers, zijn 

schoonbroeder, mitsgaders Elisabeth Muliers, weduwe wijlen Pieter van der Monde, mede voor haar 

zelf, en als het exploit geaccepteerd hebbende voor Pieter van der Aa, wonende tot Antwerpen, ten 

tijde van het exploit geweest zijnde man en voogd, maar naderhand geworden zijnde weduwnaar van 

Anna Muliers, en voogd over het kind of de kinderen, die hij aan deselve zijn huisvrouw had verwekt, 

en bij haar was of waren nagelaten, gezamenlijke erfgenamen van Jacob Muliers den Ouden en 

Margareta Jans van Sweeden, echtelieden, mitsgaders van Jacob Muliers de Jonge, ter andere zijde. 

(140-147) 

no. 76, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de voogden en omen over de minderjarige 

kinderen en erfgenamen van Gerrit Moscoocker, imp., ter eenre, c. Jan Fredericxss Lantman, 

intervenierende voor Volckert Jacobss van der Houck, wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (147-152) 

no. 77, d.d. 19-5-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter de Laviesse, notaris binnen Dordrecht, 

als last en procuratie hebbende van de commandeur Hubrecht de Laviesse, imp., ter eenre, c. 

Cornelis Pieterss de Jongh, schepen aldaar, ter andere zijde. (152-158) 

no. 78, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Vijffhuijsen, coopman tot Amsterdam, 

als getrouwd hebbende Geertruijt Lost, die een zoonsdochter was van Maritge Willems, in haar leven 

weduwe van Gabriel Lost, imp., ter eenre, c. Huijbert Hooft, procureur voor het gerecht van 

Amsterdam, als curateur over de boedel van de voorn. Gabriel Lost, ter andere zijde. (158-166) 

no. 79, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Copijn en Carel Schabaillie, 

testamentaire voogden over de kinderen en erfgenamen van Jacob Copijn, imp., ter eenre, c. Gerrit 

Vriesenburch, ter andere zijde. (166-174) 

no. 80, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Louijs Godijn, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Dirck Duijsent, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (174-184) 

no. 81, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Barentss Wachtmans, wonende 

alhier in Den Haag, imp., ter eenr, c. Martijn de Quade, wonende tot Maastricht, ter andere zijde. 

(184-191) 

no. 82, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Vincent Korthals, secretaris der stad van 

Monnikendam, als getrouwd hebbende Jannitge Pieters Sijvers, Weijn Dircx, weduwe en 

boedelhoudster van wijlen Thijs Pieterss Sijvers, Neeltge Dircx Admiraels, weduwe en boedelhoudster 

van Dirck Pieterss Sijvers, Trijn Pieters Sijvers en Pieter Reijers, als in huwelijk hebbende Garbrant 

Pieterss, alle 5 “genamen” van wijlen Pieter Janss Sijvers, imp., ter eenre, c. de weduwe en 

erfgenamen van Claes Laeckeman, in zijn leven raad en schepen der stad Monnikendam, ter andere 

zijde. (191-197) 

no. 83, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Hacquaert, koopman te Stockholm in 

Zweden, ter eenre, c. Reijnier van Redinckhoven, koopman te Amsterdam, ter andere zijde. (197-203) 

no. 84, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen en erfgenamen van Cornelis 

Vernaij, in zijn leven gewoond hebbende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Anna Planche, weduwe 

van Guilliaem Donijs, als last en procuratie hebbende van Johan Meveius?, gewoond hebbende in 

“Nieu Nederlant”, mede wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (203-212) 

no. 85, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Haga, oud burgemeester en Mr. 

Nicolaes van Neck, oud schepen der stad Enkhuizen, als voogden van de kinderen en erfgenamen van 

wijlen Gerrit Moescoocker, imp., ter eenre, c. Pieter Thomass Duijncamp, ter andere zijde. (212-217) 



no. 86, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Haga, oud burgemeester, en Mr. 

Nicolaes van Neck, oud schepen der stad Enkhuizen, als voogden van de kinderen en erfgenamen van 

wijlen Gerrit Moeskoocker, imp., ter eenre, c. Pieter Dircxss Keteman, ter andere zijde. (217-226) 

no. 87, d.d. 19-5-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Garbrantss Pels, wonende tot Landsmeer, als gestelde voogd over de minderjarige kinderen 

van Jacob Corneliss Backer en Niesge Pieters, mitsgaders Jacob Aertss, als getrouwd hebbende 

Grietge Jacobs, mede dochter van de voorn. Jacob Corneliss en Niesge Pieters, tezamen erfgenamen 

ex testamento van Cornelis Janss Backer en Pieter Pieterss Haver, haar grootvader paternel en 

maternel, imp., op en jegens Claes Willemss, schoenmaecker, Mr. Jan Eeden, Outgert Groot, 

huisarmen vader tot Landsmeer, en Willem Sijmonss Beijtel, alle crediteuren, mitsgaders Pieter Acker, 

curateur over de boedel van Jacob Corneliss Backer. (226-233) 

no. 88, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Leenderts, weduwe van Paulus 

Quitingh, wonende tot Amsterdam, ter eenre, c. Dirck Isaacxss, huijstimmerman, mede aldaar, ter 

andere zijde. (233-249) 

no. 89, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van der Nun en Frederick Vroom, in 

huwelijk hebbende Elisabeth van der Nun, wonende tot Haarlem, imp., ter eenre, c. Anna van Aert, 

weduwe en boedelhoudster van Jan de Cramer van Wassenberch den Ouden, ter andere zijde. (249-

263) 

no. 90, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Maire, koopman te Amsterdam, als 

procuratie hebbende van Manuel Valente, wonende binnen de stad Funchael op het eiland Madera, 

die universele erfgenaam was van wijlen Eduart Sonnemans, in zijn leven Nederlands koopman, mede 

aldaar, mitsgaders als geauthorieerd van de assuradeurs aan hem impetrant in naam en voor 

rekening van voorsz. Sonnemand verzekerd hebbende op het schip Nestra Signora dode Sterre en St. 

Jan Baptist, imp., ter eenre, c. Thomas Broers, Caspar Bosschaert, Jeronimus de Hase en Louijs van 

Quickelenburch, alle coopluijden tot Amsterdam, mitsgaders Thijs Adriaenss, wonende tot 

Kuillendam, voor zijn zwager Abel Heijndricxss, schipper op het schip “de Goude Leeuw”, ter andere 

zijde. [Reis naar Brazillië. Angola (120 slaven) etc. etc.] (263-274) 

no. 91, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillipo van Hulten, coopman tot Amsterdam, 

als geauthoriseerde van commissarissen van de desolate boedels aldaar, imp., ter eenre, c. de 

bewindhebbers van de Westindische compagnie ter kamer van West-Friesland, de weduwe en 

erfgenamen van Pieter Houtingh, in leven mede bewindhebber van de Westindische compagnie, 

Claes Pieterss Bosschieter, mede bewindhebber, mitsgaders Claes Garbrantss Scheuroff, ter andere 

zijde. (274-282) [proces over het leveren en brengen van 600 slaven van 300 gld. per stuk op de kust 

van West-Indië omtrent het eiland Cajana gelegen aan de Wildekust.] 

no. 92, d.d. 19-5-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel van Gangelt, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jaije Jaijes, schipper van het schip genaamd “het Radt van Avonture”, 

ter andere zijde. (282-293) 

no. 93, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel Pinto, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Baertge Roos, weduwe en boedelhoudster van Reijnier Andries, als actie en transport 

hebbende van Isaack Hochepied, en zeggende verkregen te hebben het recht en de afstand van 

Heijndrick Claess Boelis, wegens zijn moederlijk goed onder Jan Elbertss Cloet, zijn vader, berustende, 

ter andere zijde. (293-308) 

no. 94, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob en Dirck Dircxsz. van Adrichem, beide 

kinderen van wijlen Dirck Claesz. van Adrichem en Jan Claesz. van Bergen in Henegouwen, als 

getrouwd met Adriaentge Dircx van Adrichem [hier tussen ontbreekt: en Maritgen Dircksdr. van 

Adrichem] weduwe van Leendert Amen van der Schuijt, ter eenre, c. Abraham Huijgensz. van 

Adrichem, als getrouwd met Adriaentge Jans van Vreeswijck, ter andere zijde. [De impetranten 

allegeren dat in levende lijve waren geweest ene Claes Dircxsz. van Adrichem en Maritge Leenderts, 

echtelieden die bij elkaar hadden geprocreëerd twee kinderen, de ene genaamd Dirck Claesz. van 

Adrichem en de andere Adriaentge van Adrichem. Welke Adriaentge zich kort na haar vaders dood 

ten huwelijk had begeven met ene Jan Damen van Vreeswijck zonder enige huwelijkse voorwaarden 

te hebben gemaakt, bij wie zij had geteeld en in leven nagelaten een dochtertje genaamd Adriaentge 

Jans van Vreeswijck wezende de gedaagdes huisvrouw. Zijnde voorsz. Claes Dircxsz. van Adrichem 

komen te overlijden, nalatende tot zijn erfgenamen zijn kinderen en namelijk mede voorn. 

Adriaentge van Adrichem moeder van gedaagdes huisvrouw etc. Gedaagdes huisvrouws moeder is 

vervolgens overleden, zijnde zijn gedaagdes huisvrouw nauwelijks 13 of 14 weken oud geworden, 

heeft haar vader Jan Damen voorn. van de voogden en bloedvrienden van het voorsz. weeskind 

gevorderd om hetzelfde kind van zijn moederlijke erfenis behoorlijk te bewijzen, welke bewijs gedaan 

is op 19-12-1608 voor schout en schepenen van Pijnacker. Daarop was Maritge Leenderts de 

gedaagdes huisvrouws grootmoeder mede met voorsz. voogden en vrienden geaccordeerd etc. etc.] 

(308-315; inv. 791, 4-11) 

Hof van Holland inv. 791 (19-5-1673 t/m 28-7-1673) 

no. 95, d.d. 19-5-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Andries Ramp, heer van Rollant, wonende tot 

Haarlem, als mede erfgenaam van Egbert Ramp, zijn za. broeder, imp., ter eenre, c. Jacob Baert en 

Adriaen van Zevenhuijsen, burgemeester tot Alkmaar, als testamentaire voogden van de kinderen van 

Jan Helmont, ter andere zijde. (11-21) 

no. 96, d.d. 15-6-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hogio Ugorli, ter eenre, c. Jacob 

Aldewerelt, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (21-23) 

no. 97, d.d. 20-6-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mathijs Craijers, wonende tot Amsterdam, als bij commissarissen van de desolate boedels aldaar 

gestelde curateur over de insolvente boedel van Gillis de Sadelaer, in die kwaliteit voor zich zelf, en 



mede voor Francois Taijspil, crediteur van die boedel, appellant, op en jegens Josinne Minne, 

huisvrouw van de voorn. Gillis de Sadelaer, geappelleerde. (23) 

no. 98, d.d. 21-6-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis van der 

Mersch, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Cornelis Frammener [DTB: Framerick], coopman 

aldaar, als getrouwd hebbende Jannitge van Rijpe, enige dochter en erfgename onder beneficie van 

inventaris van Bastiaen van Rijpe, geprocreeerd bij Jannitge de Witte, zijn eerste huisvrouw, en in die 

kwaliteit advoijerende de procedure op de naam van Mr. Johan Claerhout, daartoe speciaal 

geauthoriseerd bij burgemeesters der stad Haarlem, als gewezen oppervoogden van de voorn. 

Jannitge van Rijpe, ter andere zijde. (23-24) 

no. 99, d.d. 21-6-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

George Frederick de Renesse, baron Deldere, heer van Assendelft, appellant, op en jegens Diederick 

graaf van der Nath, geappelleerde. (24) 

no. 100, d.d. 22-6-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de regenten van 

het fraterhuis der stad Delft, cum socijs, imp., ter eenre, c. Jacob de Brauw, heer van de Ketel, ter 

andere zijde. (24) 

no. 101, d.d. 23-6-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Huijgen van 

Broeckhuijsen, mr. timmerman in Den Haag, Dirck Jansz. van Broeckhuijsen, Jacobmijntge Pieters 

weduwe van Huijch Jansz. van Broeckhuijsen en Joris Willemsz. van Dijck, getrouwd met Geertge Jans 

van Broeckhuijsen, ter eenre, c. Catarina en Agneta van der Valck, wonende in Den Haag, ter andere 

zijde. (24-25) 

no. 102, d.d. 23-6-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Dircxss Coot, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Pieter Willemss Rosecrans, Job Samuelss, Nan Gerritss, Claes Langedijck en Jan 

Abraham, alle wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (25-31) 

no. 103, d.d. 23-6-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Melchior ten Hove, raad ordinaris in het Hof 

van Gelderland, gecommitteerde ter generaliteit, bewindhebber van de Oostindische compagnie, 

mitsgaders burgemeester der stad Nijmegen, imp., ter eenre, c. de weduwe, kinderen en erfgenamen 

van Paulus Timmerman, ter andere zijde. (31-37) 

no. 104, d.d. 26-6-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan Can, advocaat voor dit Hof, 

ter eenre, c. Odilia Voocken, huisvrouw van de voorn. Mr. Johan Can, ter andere zijde. (38) 

no. 105, d.d. 27-6-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel van Gangel, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jeremias van Raij, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (38-47) 



no. 106, d.d. 28-6-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de bewindhebbers van de Oostindische 

compagnie ter akmer van Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Heijndrick van Gent, als enige en universele 

erfgenaam van Foppo van Gent, ter andere zijde. (47-53) 

no. 107, d.d. 30-6-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Hugo van den Eijnde, advocaat, imp., ter 

eenre, c. Wouter van der Nieupoort, ter andere zijde. (53) 

no. 108, d.d. 30-6-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Isaack Vlamingh, advocaat voor dit Hof, 

ter eenre, c. Pieter Kemp en Heijndrick Korff, zijn gewezen voogden, ter andere zijde. (53-54) 

no. 109, d.d. 3-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aernout Croock, wonende tot Amsterdam, 

ter eenre, c. Margrieta en Adriaen van der Wal, wonende tot Delft, ter andere zijde. (54-59) 

no. 110, d.d. 7-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de meerderjarige 

kinderen van Abraham Pelthansen, imp., ter eenre, c. Samuel Santruijter, en Johannes Lunckhuijsen, 

ter andere zijde. (59) 

no. 111, d.d. 10-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Laen, imp., ter eenre, c. Mathijs 

Craijers en Johannes Swart, en Johannes Kalbroen, mitsgaders Isabella Elburch, weduwe van Reijnout 

Darminiack, Maria Chevalier en Pieter van Menen, kapitein, ter andere zijde. (59-60) 

no. 112, d.d. 10-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

George Frederick de Renesse, baron d’Eldere, heer van Assendelft, appellant, op en jegens Diederick 

graaf van der Nath, geappelleerde. (60) 

no. 113, d.d. 10-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Gevers, “confitareur” alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Samuel Favon, ter andere zijde. (60-64) 

no. 114, d.d. 12-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de reders en eigenaren van het schip 

genaamd “de Prinses”, daar schipper op was Eleman Severijns, van Medenblick, imp., ter eenre, c. 

Isaack Hochepied den Ouden en Gillis van Hoornbeeck, coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(64-71) 

no. 115, d.d. 13-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Broers, weduwe wijlen Claes Heijmanss 

Coeck, Geertruijt Delft, weduwe wijlen Jacob van Campen, Jan de Wael, heer van Anckeveen, voor 

zich zelf, en vervangende de verdere crediteuren van Meijnsge Willems, in haar leven weduwe van za. 



Jan Doedes Ackerboom, imp., ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van de voorn. Meijnsge 

Willems, ter andere zijde. (71) 

no. 116, d.d. 13-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Bartels, wonende tot Graft, imp., ter 

eenre, c. de kinderen en erfgenamen van Maertge Jans Verweelen, en de kinderen en erfgenamen 

van Cornelis Sijmonss, ter andere zijde. (72-79) 

no. 117, d.d. 14-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Hanneman, rentmeester alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Mathijs Maertenss Stadthouder, Job Duijm, als in huwelijk hebbende de 

weduwe van Theunis Janss Hollander, Balthasar Casteleijn, secretaris van Dirksland, mitsgaders 

Melchior Wittes, baljuw aldaar, ter andere zijde. (79-80) 

no. 118, d.d. 14-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en boedelhoudster van 

Heijndrick Berdou, in zijn leven coopman tot Leiden, imp., ter eenre, c. Jan de Swaen, coopman tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (80) 

no. 119, d.d. 14-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Cousebant, als getrouwd hebbenede 

Geertruijt Baens, wonende tot Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Cornelis Appelman, zo voor zich zelf, als 

de rato caverende en vervangende zijn zuster Geertruijt Appelman, ter andere zijde. (80-81) 

no. 120, d.d. 14-7-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Theodorus Rohart, imp., ter eenre, c. 

Jan van Tongeren, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (81) 

no. 121, d.d. 17-7-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Melchior Keuwels?, wonende alhier in 

Den Haag, imp., ter eenre, c. David de Basu, ter andere zijde. (81-82) 

no. 122, d.d. 17-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen schout en gerecht van Gouderak, ter eenre, c. 

schout en gerecht van Moordrecht, mitsgaders burgemeesters en regeerder der stad Rotterdam, als 

ambachtsheren van Moordrecht, met hen gevoegd, ter andere zijde. (82-89) 

no. 123, d.d. 17-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Gerven, imp., schepen en brouwer 

tot Rotterdam, mitsgaders Dorethea Keijsers, weduwe wijlen Danis Janss Pesser, Mr. Johan Pesser, 

burgemeester, Gerrit Visch, raad en vroedschap aldaar, getrouwd met Agata Pessers, en nog deselve 

Johan van Gerven en Mr. Johan Pessers als voogden over de minderjarige kinderen van Elisabeth 

Pessers, ter eenre, c. Jacob en Pieter Lemmigh, ter andere zijde. (89-102) 

no. 124, d.d. 18-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Dircxss Hellingh, coopman tot 

Amsterdam, als man en voogd van Trijntge Sijmons, enige geinstitueerde erfgenaam van haar halve 



broeder Jan Sijmonss Lantsmeer, imp., ter eenre, c. Elsge Ruijtenburch, als in huwelijk gehad 

hebbende de voorn. Jan Sijmonss Lantsmeer, ter andere zijde. (103-114) 

no. 125, d.d. 18-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Henrica Boot, wonende tot Utrecht, imp., ter 

eenre, c. Johanna Paret, weduwe en “lijfftochtersse” van wijlen Mr. Bartholomeus van Wouw, in zijn 

leven advocaat voor dit Hof, mitsgaders universele erfgename van Petronela Gijsberta van Wouw, die 

erfgenaam was van de voorn. Mr. Bartholomeus van Wouw, haar vader za., en nog Nicolaes. Johan en 

Cornelia van Wouw, mitsgaders de kinderen van Barbara van Wouw, alle aangenomen hebbende de 

arrementen van het proces, ter andere zijde. (114-120) 

no. 126, d.d. 18-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan de Savoij, wonende tot Amsterdam, ter 

eenre, c. Anthonij Post, procureut voor het gerecht van Amsterdam, als procureur ad lites over de 

boedel van Jan Hoen, ter andere zijde. (120-127) 

no. 127, d.d. 19-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Ostens, 

metaelgieter, wonende tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Hieronimus Weijmans, mede wonende 

aldaar, ter andere zijde. (127) 

no. 128, d.d. 19-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johannis Bogaert, 

bedienaar des goddelijken woords in de Kaag, cum socijs, imp., ter eenre, c. Jacob Ouseel, coopman 

tot Rotterdam, ter andere zijde. (127) 

no. 129, d.d. 20-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Tijtken, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Lambert Gerritss Horst en Dirck Thijmonss Mulder, als reders van het schip “de 

Coninck David”, ter andere zijde. (127-132) 

no. 130, d.d. 21-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van Poelgeest, voor hem zelf en als 

vader en voogd van zijn minderjarig kind, geprocreëerd bij Maria Jans Keth, ter eenre, c. Bouwen 

Pietersz. Knecht en Gerrit van Ruijven, wonende te Nieuweveen, als voogden over de minderjarige 

erfgenamen van Maritge Anthonis en administrateurs over derzelver goederen alsmede executeurs 

van haar testament, ter andere zijde. (132-133) 

no. 131, d.d. 21-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Cuijck, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Aert en Dirck Blom, coopluijden aldaar, ter andere zijde. (133-138) 

no. 132, d.d. 23-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Benschop, weduwe en boedelhoudster 

van wijlen Allert van Rijn, nagelaten zoon en erfgenaam van wijlen Adriaen van Rijn en Maria Muijs 

van Holij, advoijerende het exploiteren van het mandement van rau actie en verdere procedure, 

daarop gehouden bij wijlen Jan van Heussen, als geadministreerd hebbende de goederen van de 



voorn. Adriaen van Rijn en Maria Muijs van Holij, imp., ter eenre, c. dijkgraaf en heemraden van de 

noord en zuid kavel van de Broek gelegen onder het dorp van Strijen, ter andere zijde. (138-144) 

no. 133, d.d. 24-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Abraham Berck, 

klerk ter secretarie der stad Rotterdam, als bij datzelfde gerecht aldaar gestelde curateur over de 

boedel van Gerrit de Cocq, ter eenre, c. Magdalena Boucamp van Saesvelt, weduwe en 

boedelhoudster van wijlen Mr. Johan de Cocq, in zijn leven advocaat voor dit Hof, mitsgaders haar 

gevoegden, tezamen erfgenamen van wijlen Elisabeth de Cocq, die een zuster was van de doorn. 

Guillaume de Cocq [niet eerder vermeld], ter andere zijde. (144-145) 

no. 134, d.d. 27-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter de Ruijsscher, Robbert Custus en 

Cornelis Grave, coopluijden tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Jacob Gijbelant, mede coopman aldaar, 

ter andere zijde. (145-151) 

no. 135, d.d. 27-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van den Brouck, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Abraham van der Wielen, zo voor zich zelf, en als oudoom en 

bloedvoogd over de kinderen van Anna de Blije, ter andere zijde. (151-152) 

no. 136, d.d. 27-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

dijkgraaf en gezworene van de polder van des Bommel annex Ooltgensplaat in het eiland van Over-

Flakkee (Flacqué), voor zich zelf, en als vervangende en zich sterk makende voor de gecommitteerden 

“tot het gemaeck van den inlage in de voors. polder”, appellanten, op en jegens Cornelis van Aerssen, 

heer van Sommelsdijk, en de eigenaar van de 2 boomgaarden, geappeleerde. (152-153) 

no. 137, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan van Goedesbergen en Jan Pieterss Backer, 

beide wonende tot Amsterdam, in kwaliteit als mede reders van de schepen genaamd “de St. Jan” en 

“de Pijl”, mitsgaders als last en procuratie hebbende van Jan Corneliss Crijger, en Isaacq Fonteijn, 

schippers van de respective schepen, imp., ter eenre, c. Willem Davidson, mede wonende aldaar, ter 

andere zijde. (153-164) 

no. 138, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan de Coster, wonende tot Brussel, nomine 

uxoris, imp., ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van wijlen Johan d’Overschie, ter andere zijde. 

(164-170) 

no. 139, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harman Gaijmans, als vader en zulks 

conjuncta persona van zijn minderjarige zoon, mede genaamd Harman Gaijmans, verwekt bij Barbara 

Borsman, zijngewezene huisvrouw, imp., ter eenre, c. Quirijn van Gaeswijck, als executeur van het 

testament en voogd over de minderjarige erfgenamen van wijlen Beatrix van der Horst, in haar leven 

weduwe van wijlen Harman Borsman, in die kwaliteit voor zich zelf, mitsgaders vervangende en zich 

sterk makende voor Willem Harms, zijn mede executeur en voogd, ter andere zijde. (170-178) 



no. 140, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Brugman, coopman tot Amsterdam, 

als eigenaar en reder voor 7/8e parten van het schip “de Vergulde Son”, in die kwaliteit voor zich zelf, 

gelijk mede als voor het resterende 1/8e part van dien, last en procuratie hebbende van Cornelis 

Jacobss van Amsterdam, eigenaar van het selve 1/8e part, en gewezen schipper op het voorn. schip, 

imp., ter eenre, c. Dirck Oteringh, mede coopman tot Amsterdam, als het exploit geaccepteerd 

hebbende voor zijn zwager Jacob Cops, raad extraordinaris in Oostindie, ter andere zijde. (178-190) 

no. 141, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Meijndersz., wonende te Lisse, als 

executeur van het testament van Adriaen Blocq Maertensz., in zijn leven mede gewoond hebbende 

aldaar, mitsgaders administrateur over diens nagelaten goederen, als mede voogd over de 

onmondige kinderen van Adriana en Catarina Adriaens, ter eenre, c. Jan Danielsz. Calff, wonende te 

Gouda, ter andere zijde. (190-201) 

no. 142, d.d. 28-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Aduardo en 

Jacomo Guillielmo, Portugese kooplieden te Amsterdam, ter eenre, c. Francisco Feronij, mede 

koopman aldaar, mitsgaders de weduwe en voogden van de kinderen en erfgenamen van wijlen Jan 

Andrea, in zijn leven mede koopman aldaar, ter andere zijde. (201) 

no. 143, d.d. 28-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Steven en Jan du Pont, coopluijden tot Amsterdam, als mede erfgenamen van Steven du Pont en 

diens huisvrouw hun vader en moeder za., en executeurs van dat testament, mitsgaders 

administrateurs van de goederen bij de voorn. du Pont en diens huisvrouw nagelaten, in die kwaliteit 

appellanten, van de concessie van zodanig mandement penaal met de clausule om te verzoeken 

nader interdictie penaal jegens de debiteuren van de boedel van de voorn. Steven du Pont en diens 

huisvrouw, van enige penningen aan de appellanten, op en jegens Pierre Provoost, geappeleerde. 

(201-202) 

no. 144, d.d. 28-7-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Laurens Charles, coopman tot 

Amsterdam, als voogd over de nagelaten kinderen van Anthonij Pauw, in zijn leven mede coopman 

aldaar, voor zich zelf, en vervangende Mr. Dirck Hillensberch, zijn mede voogd, imp., ter eenre, c. 

Aernout Aernouts, Abraham Jacomo van Halman, als getrouwd hebbende Magdalena van Gorp, en 

Claes van Gorp, ter andere zijde. (202-203) 

no. 145, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna Catarina du Faget, en nog Frans Willem 

Ingenulant, kolonel ten dienste dezer landen, als in huwelijk hebbende Johanna Wilhelmina du Faget, 

in deze gevoegd voor haar interest, en nog deselve Frans Willem Ingenulant, Johan Willem du Faget, 

als mede Willem van Alphen, secretaris in dit Hof, tezamen kinderen en erfgenamen van Margareta 

van Assendelft, in haar leven vrouwe van Kralingen, Heinenoord, imp., ter eenre, c. Elisabeth Smits, 

weduwe en boedelhoudster en erfgename van Sijmon du Faget, en in die kwaliteit voor zich zelf, en 

nog als moeder en voogdesse van haar kinderen bij de voorn. du Faget verwekt, en erfgenamen van 

de voorn. du Faget der selver kinderen vader, ter andere zijde. (203-219) 



no. 146, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Theodorus Wentholt, wonende tot Steenwijk, 

ter eenre, c. Franchois Caron, ter andere zijde. (219-229) 

no. 147, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Pieterss Dijckuijt en Jan Claess Groot, 

vredemaeckers van Avenhoorn, ter eenre, c. Gerrit Corneliss Meesen en Pieter Corneliss Haringh, 

vredemaeckers van Oosthuizen, ter andere zijde. (229-237) 

no. 148, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige en de voogden van de 

minderjarige erfgenamen van Willem Janss van Sassem, imp., ter eenre, c. de kinderen en 

erfgenamen van Claertge Jans, die tevoren weduwe was van Abraham Carponel, ter andere zijde. 

(237-247) 

no. 149, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques de Clercq, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Mr. Jan Claerhout, zijnde in deze speciaal geauthoriseerd bij weesmeesters der stad 

Haarlem, als oppervoogden over het nagelaten weeskind van Bastiaen van de Rijpe, geprocreeerd bij 

Jannitge de Witte, zijn eerste huisvrouw, ter andere zijde. (247-254) 

no. 150, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Cornelisz. Mol, getrouwd met Jannitge 

Gerritsdr. van Dijcq, Cornelis Gerritsz. van Dijcq, voor hem zelf en Cent Jansz. van Couwenhove, 

getrouwd met Neeltge Gerritsdr. van Dijcq, ter eenre, c. Jannitge Floris en Pieter Pietersz. Passant, 

voor hem zelf en als procuratie hebbende van Arien Pietersz. Snetheul, zijn zwager, mitsgaders 

Cornelis Pietersz. Bleijswijck, notaris te Delft, nomine uxoris, ter andere zijde. [De impetranten 

allegeren dat zij als erfgenamen ex testamento van Maritge Floris van Dick(!), gewoond hebbende te 

Delft, voor schepenen van Delft genoodzaakt waren geweest proces te sustineren tegen de 

gedaagden in deze, mede wonende te Delft, over zekere fidei commies etc. De eisers sustineerden 

dat de boedel van Maritge Floris van Dijcq, en dus de impetranten in deze als erfgenamen van voorsz. 

Maritge Floris, zowel voor haar zelf als mede uit hoofd van Gerritge Florisdr. van Dijck, die de voorsz. 

Maritge Floris had geïnstitueerd tot erfgenaam, uit kracht van het testament van Lijsbeth Gerritsdr. 

haar voorsz. Gerritge en Maritge Floris moeder was, op 8-5-1623 voor notaris en getuigen gepasseerd 

etc. Waar tegen de gedaagden etc. dat Elisabeth Gerrits bij haar testament onder ander had gewild 

dat de goederen die haar zes kinderen met namen Maritge, Stijntge, Gerritge, Celitge en Jannitge 

Florisdochters, mitsgaders Gerrit Florisz. van Dijck van haar zouden erven verbonden moeten 

devolveren, etc.] (254-262) 

no. 151, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna van Hardenbroeck, vrouwe van 

Wellant, weduwe van Heijndrick de Tuijl van Serooskercke, imp., ter eenre, c. Adolph Zeger van 

Idegem geseijt Wassenhoven, ter andere zijde. (262-285) 

no. 152, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Gerbrant Thedingh Berckhout, raad en 

burgemeester der stede Monnikendam, als getrouwd hebbende Maria Janss Gracht, imp., ter eenre, 



c. Heere Sijmonss van Waerden, coopman tot Amsterdam, en Menso Sijmonss van Waerden, mede 

coopman aldaar, als in plaats van Zacharias Grashuijsen, gesurrogeert, en zulks beide executeurs van 

het testament en administrateurs van de nagelaten boedel en goederen over alle de minderjarige 

erfgenamen van Anthonij Sijmonss van Waerden, in der tijd mede coopman tot Amsterdam, die in 

zijn leven weduwnaar, enige universele geinstitueerde erfgenaam was van Margrieta Jans Gracht, 

tevoren weduwe en boedelhoudster van Sijmon Janss Walis, ter andere zijde. (285-302) 

no. 153, d.d. 28-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck Mels, coopman, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Jan van Goedesbergh, 

seijlmaecker, mede aldaar, geappelleerde. (302) 

no. 154, d.d. 28-7-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Crijnsz., cum socijs, erfgenamen van 

wijlen Willem Dircxsz. van der Clijff, die grootvader was van Cornelis van Hogenhoeck, in zijn leven 

gewoond hebbende te Delft, ter eenre, c. Cornelis Cornelisz. van der Aer, wonende in Aarlanderveen, 

ter andere zijde. (302-303) 

no. 155, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van der Laen, rentmeester van 

Rijnland, zo voor zich zelf, en in kwaliteit als gemachtigde van de kinderen van zijn zuster Maria van 

der Laen, imp., ter eenre, c. Pieter Six, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (303-304) 

Hof van Holland inv. 792 (28-7-1673 t/m 5-10-1673) 

no. 156, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth van Couwenhoven, weduwe van 

Cornelis Ariensz. Seeschipper, ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Pieter Arentsz. 

Schoonhoven, ter andere zijde. [De impetrante allegeert dat zij herberg houdende op Delfshaven en 

dat de voorn. Pieter Arentsz. Schoonhoven, gedaagdes man en vader respectievelijk, haar schuldig is 

vanwege verteerde drank en eetgelagen en van geleend geld etc. Pieter Arentsz. is enige erfgenaam 

van wijlen Annetjen Hendricx zijn moeder, die weduwe was van wijlen Arien Jacobsz. ventjager etc.] 

(4-13) 

no. 157, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Janss Vos, wonende tot Blaricum, imp., 

ter eenre, c. Hendrick Claess en Claes Claess Boelhouwers, wonende tot Hilversum, ter andere zijde. 

(14-20) 

no. 158, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten van der Hem, wonende tot 

Amsterdam, in kwaliteit als mede erfgenaam van zijn vader Isbrant van der Hem, imp., ter eenre, c. 

Lucas Sijmonss Brouwer, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (21-27) 

no. 159, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Floris Damen van Outshoorn, wonende te 

Bodegraven, ter eenre, c. Hendrick Jansz. Snoeck, wonende te Woerden, ter andere zijde. (27-35) 



no. 160, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Maertensz., getrouwd met Janneken 

Leendertsdr., mitsgaders Hendrick Jansz. Noorderwiel, voor hem zelf en voor zijn broeder en zusters 

en nicht Maertge Adriaens, weduwe Gillis Wessels, ter eenre, c. Cornelis Huijbertsz. van Meurs, 

Leendert Huijbertsz., Pieter Pietersz. van den Bleecker en Joris Hendricxsz. van Leeuwen, voor haar 

zelf, en vervangende voor de verdere kinderen en kindskinderen van Hubert Leendertsz., Jopge en 

Haesge Jans, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat in levende lijve geweest was Jan Claesz., 

die bij zijn eerste huisvrouw had geprocreëerd en nagelaten twee kinderen te weten Arij Jansz. en 

Trijntje Jans, en bij zijn tweede vrouw vier kinderen die descendenten nagelaten hadden te weten 

Leendert, Jopge, Trijntge [moet zijn: Ermpge] en Haesge Jans. Was mede waar dat Arij Jansz., 

nagelaten had twee kinderen Haesge en Maertge Ariens, had Haesgen Ariens bij haar wettige man 

geprocreëerd Jan Willemsz. Noorderwiel, welke voorn. Noorderwiel nagelaten had Hendrick 

Noorderwiel met zijn broeder en zusters mede impetranten in deze. Was ook waar dat voornoemde 

Maertge Ariens had geprocreëerd Arij Philipsz. en dat dezelfde Arij Philipsz. uit wettelijk huwelijk 

nagelaten had Maertge Ariens, weduwe van Gillis Wesselssen, mede impetrant in deze. Trijntge Jans, 

dochter van Jan Claesz., had geprocreëerd Maerten Cornelisz. Bestekint, testateur en dat Leendert 

Jansz., zoon van de tweede vrouw van voornoemde Jan Claesz., nagelaten had Janneken Leenderts, 

huisvrouw van Willem Maertensz. mede impetrant in deze, mitsgaders Hubert Leendertsz., die 

nagelaten had Cornelis en Leendert Hubertsz. van Meurs, met haar acht zusters en broeders 

gedaagden in deze. Wezende van voornoemde Jopge, Haesge en Ermpge Jans, geen kinderen maar 

alleen kindskinderen in levende lijve geweest ten tijde de huisvrouw van voornoemde Maerten 

Cornelisz. Bestekindt was overleden, die bij testament van voornoemde Bestekint haar man in al 

diens nagelaten goederen was geïnstitueerd etc. Waar tegen de gedaagden allegeren dat tussen 

voornoemde Willem Maertensz., een van de impetranten, en de gedaagden op 22-4-1651 was 

gemaakt een akkoord waarbij zij elkaar hebben beloofd dat zij elkaar even diep zouden laten erven 

etc. Op basis daarvan procuratie d.d. 22-4-1651 om te compareren voor schouten en gerechten van 

Voorburg, Veur en de ban van Stompwijk en aldaar te transporteren zodanige woning, huis, schuur, 

berg en verscheidene partijen van landen door de gedaagdes neffens andere erfgenamen op 6-1-

1651 in het openbaar verkocht etc.] (35-47) 

no. 161, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harman van Schoolstraten, coopman in 

lijnwaet, imp., ter eenre, c. kerkmeesters van Wassenaar, ter andere zijde. (47-58) 

no. 162, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Claes Sijmonss Backer, Pieter Schoneman, 

Heijndrick Pieterss Corver en consorten, naaste vrunden en dienvolgende fideicommissaire of 

gesubstitueerde erfgenamen van wijlen Dr. Sijmon Duijn, imp., ter eenre, c. Herman Heijndricxss, 

cleermaecker tot Amsterdam, als vader en voogd van zijn 2 onmondige kinderen, geteeld bij Maritge 

Pieters, zijn overleden huisvrouw, ter andere zijde. (58-69) 

no. 163, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sweertie Cornelis Oudenel, wonende tot 

Maarssen in de provincie van Utrecht, en Cornelis Adriaenss, als getrouwd hebbende Jannitge 

Cornelis Oudenel, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van Ameltge Dieloffs Guldehooff, ter andere 

zijde. (69-88) 



no. 164, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Gonne, wonende tot Dordrecht, als 

getrouwd hebbende Jannitge Schellings, weduwe van za. Roelant van den Heuvel, imp., ter eenre, c. 

Leendert Otten, wonende tot Leiden, ter andere zijde. (88-93) 

no. 165, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Willem Taets 

van Amerongen, heer van Giesenburg en Giessen-Nieuwkerck, imp., ter eenre, c. David de Marlot, 

heer van Bavoije, ter andere zijde. (93-100) 

no. 166, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Blocq als gemachtigde van de ingenieur 

Coeck, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van Jan Godijn, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (100-105) 

no. 167, d.d. 28-7-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Crijnen, cum socijs, erfgenamen van 

wijlen Willem Dircxss van der Clijff, die grootvader was van Cornelis van Hoogenhouck, in zijn leven 

gewoond hebbende tot Delft, imp., ter eenre, c. Cornelis Corneliss van der Aer, wonende tot 

Aarlanderveen, ter andere zijde. (105-106) 

no. 168, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Ostens, metaelgieter tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Hieronimus Wijmans, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (106) 

no. 169, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Thobias, maeckelaer tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Benjamijn Musaphia, ter andere zijde. (106-110) 

no. 170, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Theuniss van Stralen, coopman tot 

Amsterdam, voor zich zelf, en vanwege de executeurs van het testament van wijlen Dirck Wouterss en 

Anna Jorisdochter, imp., ter eenre, c. Pieter Janss Swelingh, coopman mede aldaar, als posseseur van 

de impetrants hypotheek, ter andere zijde. (110-117) 

no. 171, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Michiel van Erffrenten, coopman in wijnen 

tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Gerrit van Rosendael, mede coopman aldaar, ter andere zijde. 

(117-122) 

no. 172, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerbrant Ornia, heer van Sluipwijk, als 

getrouwd hebbende Brigitta van der Hem, die weduwe was van Guilliaume Bellin de Lagarde, imp., 

ter eenre, c. Margarieta van Bronckhorst, weduwe wijlen Laurens Spiegel, wonende tot Alkemade, ter 

andere zijde. (122-134) 

no. 173, d.d. 28-7-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Thirion, wonende tot Luijck, imp., ter 

eenre, c. de bewindhebbers van de Oostindische compagnie ter kamer van Amsterdam, ter andere 

zijde. (134-138) 

no. 174, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerard van Hogeveen, medicine doctor te 

Leiden, als executeur van het testament van Eva Aelberts van Hogeveen, voor hem zelf en 

vervangende zijn mede-executeur, ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Pieter Pietersz. 

Passant, in zijn leven suikerbakker te Delft, als borg voor Adriaen Pietersz. Swetheul, scheepmaker te 

Leiden, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat voorschreven Adriaen Pietersz. Swetheul op 17-

2-1642 ten behoeve van de voorschreven Eva van Hogeveen gepasseerd had een obligatie van 800 

gld. kapitaal en tot borg had zich geconstitueerd Mathijs Pietersz. Kint. Daarna had voorn. Adriaen 

Pietersz. Swetheul op 30-4-1645 wederom ten behoeve van voorschreven Eva van Hogeveen 

gepasseerd een obligatie van 1600 gld. kapitaal waarvoor zich borg had gesteld voorn. Pieter Pietersz. 

Passant, etc.] (138-147) 

no. 175, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elbert Dell, wonende tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Gerrit Arentss Suijck, Govert van der Liphorst, als ook de curateur gesteld over de boedel 

van Gillis en Seth Verbrugge, ter andere zijde. (147-153) 

no. 176, d.d. 28-7-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Tijs Cornelisz., 

getrouwd met Maritien Dircx, voor hem zelf en nog dezelfde Tijs Cornelisz. en Gerrit Isbrantsz. Stam, 

tezamen voogden over het nagelaten minderjarige kind van Cornelis Dircxsz., respectievelijk kind en 

kindskinderen van Sijmer Claesdr. Oom, die een dochter was van Claes Jansz. Oom en Anna Claes den 

Ouden, cum socijs, ter eenre, c. Aeffien Cornelis Visscher, weduwe van Claes Jansz. Oom de Jonge, 

Maria Dignums en Cornelis Dircxsz. Louw, ter andere zijde. (153-154) [Zie ook inv. 793 no. 240 d.d. 14-

11-1673 scan 109-110.] 

no. 177, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck de With, coopman tot Amsterdam, zo 

voor zich zelf, en als vader en voogd van zijn minderjarige zoon Arent de With, geprocreeerd bij IJfje 

de Mareez za., imp., ter eenre, c. Elsie van Marees, zuster en erfgename van de originele gedaagde in 

deze, hebbende de arrementen van het proces aangenomen en als approberende de procedure bij 

Johannes Aernouts, in deze in kwaliteit als man en voogd van haar gehouden, ter andere zijde.ter 

andere zijde. (154-155) 

no. 178, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Cornelisz. Verhouff, cum socio, als 

erfgenamen van Gooltie Cornelis, ter eenre, c. Cornelis Willemsz., wonende te Nieuwkoop, ter andere 

zijde. (155-156) 

no. 179, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Loijesteijn, wonende te 

Amsterdam, ter eenre, c. Pieter Meijndertsz., wonende te Lisse en Jan Danielsz. Calff, wonende te 

Gouda, als executeurs van het testament van wijlen Adriaen Blocq Maertensz. en administrateturs of 



voogden over de aangeërfde goederen van de wettige kinderen van Adriana en Catharina Adriaens, 

tezamen erfgenamen ex testamento van voorschreven Adriaen Blocq Maertensz., ter andere zijde. 

[De impetarnt allegeert dat voorn. Adriaen Blocq Maertensz., getrouwd was met Catharina van der 

Laen, en dat hij staande huwelijk bij Annetge Hermans, toen bij hem in huis wonende had 

geprocreëerd twee kinderen, het ene genaamd Adriana en het andere Catharina Adriaensdochters. 

Had bij testament d.d. 15-2-1661 tot zijn enige erfgenamen geïnstitueerd de kinderen van Adriana 

Adriaensdr., huisvrouw van Constantijn Andelot, koopman te Amsterdam (zijn buitenechtelijke 

dochter) voor de ene helft en de nog te krijgen kinderen van Catharina Adriaens, toen nog 

ongetrouwd, voor de wederhelft (zijn andere buitenechtelijke dochter) etc. Genoemde Pieter 

Meijndertsz. is de tegenwoordige man van voorschreven Annetie Hermans, moeder van voorschreven 

Adriana en Catharina Adriaensdochters. Impetrant is een zusterszoon van genoemde Adriaen Blocq 

Maertensz., etc. Adriaen Blocq woonde in zijn leven laatst te Lisse. Catahrina is tegenwoordig 

getrouwd met een apothecaris te Amsterdam. Jan Danielsz. Calff is ook testateurs neef.] (156-164) 

no. 180, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de mondige en de voogden van de 

minderjarige erfgenamen van Willem Janss van Sassen, in zijn leven schepen tot Medenblick, imp., 

ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van Claertge Jans, verwekt bij Abraham Carpouel, ter andere 

zijde. (164-174) 

no. 181, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Albert Schoonderwoert, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Michielss Roos, schipper van het schip genaamd “de Witte Roos”, 

mitsgaders Jan Dommer, “stuijrman” van dat schip, ter andere zijde. no. (174-184) 

no. 182, d.d. 23-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaacq van Beeck en Mr. Martinus van 

Alewijn, advocaat, beide wonende tot Amsterdam, als bij testamentaire dispositie van wijlen Pieter 

Ruttens gestelde voogden over diens minderjarige kinderen, imp., ter eenre, c. Mr. Johan Blasius, 

advocaat, mede wonende tot Amsterdam, als speciale last en procuratie hebbende van Abraham 

Hanse Hals, cum socijs, als bij weesmeesters der stad Haarlem gestelde administrateurs over de 

nagelaten boedel en goederen van wijlen Franchois Pouvre, ter andere zijde. (184-197) 

no. 183, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Maerten Blau, advocaat, wonende tot 

Enkhuizen, cum socijs, imp., ter eenre, c. Maerten Janss, wonende in de Hem, ter andere zijde. (197-

205) 

no. 184, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Heijnsbergen, maeckelaer tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Lenert Winnincx, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (205-206) 

no. 185, d.d. ut supra 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anna Bicker, weduwe wijlen Johan van Sijpesteijn, in zijn leven ritmeester ten dienste dezer landen, 

wonende tot Amsterdam, appellante, op en jegens Theodorus Vrijbergen, kolonel van een regiment 



infantrie ten dienste dezer landen, als getrouwd hebbende Maria van Sijpesteijn, geappelleerde. 

(206-207) 

no. 186, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit van Groenendijck, wonende te 

Amsterdam, gemachtigde van Anna Ras, meerderjarige dochter van Paulus Ras en Commertge 

Jacobs, ter eenre, c. Elisabeth Gerrits van Hoorn, weduwe van Abraham Meurs, mitsgaders Jan Claesz. 

Groenhoven en Jan Minne brouwer, beide nomine uxoris, gezamenlijk erfgenamen van Jochum 

Jochumsz. Meurs, ter andere zijde. [Paulus Ras en Commertgen Jacobs, echtelieden hadden bij elkaar 

acht levende kinderen geteeld, namelijk Jan, Jacob, Paulus, Annitge, Teuntgen, Trijntge, Wijnant en 

Marijtge Ras, etc.] (207-217) 

no. 187, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Wijck en de voogden van het 

nagelaten weeskind van Matheus van Uijtenbroeck, wonende in Den Haag, ter eenre, c. Jacob van 

Groenewegen heer in Abbenbroek, ter andere zijde. [Allegerende de impetranten dat aan de voorsz. 

heerlijkheid van Abbenbroek onder andere specteren acht proven of vicarieën gefundeerd in de 

Collegiale Kerk aldaar, zijnde de heer van Merode als heer van voorsz. heerlijkheid voor drie vierde 

parten, dus 6 van de 8, en de heer voor het resterende vierde part, dus 2 van de 8, het jus patronatus 

hebbende. Dat een van de voorsz. twee vicarieën is vacerende door het overlijden van Nicolaes van 

Abbenbroeck gewezen vicaris, had Nicolaes van Abbenrboeck laatst overleden heer in Abbenbroek 

voor het voorsz. vierde part, dezelfde vicarie geconfereerd op voorn. Johan van Wijck, wezende zijn 

neef etc. etc.] (217-226) 

no. 188, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Eduart van der Schaere van Hagenoort, 

wonende tot Roermonde in Gelderland!, imp., ter eenre, c. Gerrit van der Ameijde, als vader en 

voogd van Marike van der Ameijde, wonende tot Gorcum, ter andere zijde. (226-231) 

no. 189, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij van der Drift, curateur ad lites, bij 

het gerecht van ‘sGravenhage gesteld over de zaken en het recht van Jacobmina Pieters Colbert, imp., 

ter eenre, c. Johannis Drappentier, als vader en voogd over zijn minderjarige kinderen, bij zijn 

overleden huisvrouw Maria Pieters Colbert, geprocreeerd, ter andere zijde. (231-240) 

no. 190, d.d. 28-7-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige kinderen en kindskinderen, 

mitsgaders de voogden van de minderjarige kindskinderen van Lidewij Jans, die een zuster was van 

Trijntge Jans, in haar leven huisvrouw van Jacob Cornelisz. den Tempelboer, ter eenre, c. de vrienden 

en erfgenamen van voorn Jacob Cornelisz., ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat voorn. 

Jacob Cornelisz. en Trijntge Jans, echtelieden op 25-11-1619 haar testament maakten, waarin zij 

elkaar tot erfgenaam hadden geïnstitueerd etc. Daarna zijn Trijntgen Jans en haar twee kinderen al in 

1625, voor voorn. Jacob Cornelisz., komen te overlijden. Volgens testament had de langstlevende 

1000 gld. moeten uitkeren aan de vrienden van de eerstoverledene, maar heeft dat niet gedaan, etc. 

Jacob Cornelisz. is vervolgens in 1667 overleden.] (240-244) 

no. 191, d.d. 8-9-1673 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Nicolaes Gonsalno Ronuti, wonende tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Jean de la 

Fontaine, coopman tot Roaen, appellant, op en jegens Robert Roger en Jean de la Cour, mede 

wonende tot Amsterdam, geappelleerde. (244-245) 

no. 192, d.d. 13-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hendrina van Segvelt, als moeder en 

voogdesse van Maria Stangerus, haar minderjarige dochter, mitsgaders deselve Maria Stangerus, 

imp., ter eenre, c. Maria Bemont, ter andere zijde. (245) 

no. 193, d.d. 15-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Michielss Visch, voor zich zelf, en 

Neeltge Michielss Visch, weduwe wijlen Rijck Claess, compasmaecker, mede voor zich zelf, beide 

wonende tot Amsterdam, nagelaten kinderen van Michiel Ariss, hun overleden vader, en in die 

kwaliteit jure succesionis erfgenamen van de kinderen van Claes Ariss, hun overleden oom, imp., ter 

eenre, c. Jacob Mathijss Cramer en Arij Jacobss Leertouwer, wonende tot Leiden, ter andere zijde. 

(245-249) 

no. 194, d.d. 15-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Pieterss, grootschipper van het 

hoeckerschip genaamd “de Vijsel”, imp., ter eenre, c. Abraham de Brae, coopman tot Rotterdam, als 

procuratie hebbende van Aelbert Kool, schipper van het schip “Abrahams offerande”, ter andere zijde. 

(250-254) 

no. 195, d.d. 15-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe van Harman de Roij, wijncooper, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Henrick Willegenbosch, mede wonende alhier, ter 

andere zijde. (254-259) 

no. 196, d.d. 15-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Petronella Witsen, weduwe van Jacob van der 

Merct, voor 14/16e parten geweest zijnde reder van het schip genaamd “t huijs van Nassau”, daar 

schipper op is geweest Jacob Meijnderts van Hoorn, mitsgaders 1/16e part gekocht en overgenomen 

hebbende van Cornelis Dircxss van Leeck, in die kwaliteit voor zich zelf, en nog als last en procuratie 

hebbende van Mr. Thomas Ramps, chirurgijn tot Hoorn, als getrouwd hebbende Hillegont Jacobs, 

enige dochter en erfgename van de voorn. Jacob Meijndertss za., mede reder van voorn. schip voor 

1/16e part, imp., ter eenre, c. Henrick de Wilhem, David de Wilhem, Vincent van Genegen nomine 

uxoris, en Jerenimo de Wilhem, alle erfgenamen van wijlen Paulo de Wilhem, hun vader, en Paulo de 

Wilhem de Jonge, hun broeder za., mitsgaders nog Cornelis Gijlande van der Schellingh, ter andere 

zijde. (259-273) 

no. 197, d.d. 21-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Frederick Schoon, 

rentmeester van het Oude Mannen en Vrouwenhuis te Naaldwijk, ter eenre, c. Johan Houttuijn en 

Willem van der Cruck, beide notarissen in Den Haag, als door het hof van Holland bij provisie gestelde 

executeurs van het testament en voogden over de minderjarige erfgenamen van wijlen Maria van 

Urck, in haar leven weduwe van Sijmon van Catshuijsen, in zijn leven mede rentmeester van het Oude 



Mannen en Vrouwenhuis te Naaldwijk, ter andere zijde. (273-274) [zie ook inv. 793 no. 248 d.d. 8-12-

1673 scans 125-126.] 

no. 198, d.d. 21-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anna Bicker, weduwe wijlen Johan van Sijpesteijn, in zijn leven ritmeester ten dienste dezer landen, 

wonende tot Amsterdam, appellante, op en jegens Theodorus Vrijbergen, kolonel van een regiment 

infantrie ten dienste dezer landen, als getrouwd hebbende Maria van Sijpesteijn, geappelleerde. 

Anna Bicker, ter eenre, c. Theodorus Vrijbergen, ter andere zijde. (274) 

no. 199, d.d. 22-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

David Abraham Auxbrebis, mitsgaders Steven en Jean du Pont, coopluijden tot Amsterdam, 

appellanten, op en jegens Pieter Provoost, geappelleerde. (274-275) 

no. 200, d.d. 22-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Nicolaes Persijn, baljuw, appellant, op en jegens Jan van Santen, geappelleerde. (275) 

no. 201, d.d. 22-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Aelbrecht Ariss 

Snoeck, burgemeester der stad Muijden, imp., ter eenre, c. de weduwe en zoon van Jan Coeijmans en 

Charles Voet, ter andere zijde. (275-276) 

no. 202, d.d. 22-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Adriaensz. Ruijtenburch, wonende in 

Hazerswoude in het Rietveld, ter eenre, c. Maerten Cornelisz. Ravesteijn en Jacob Ariensz. Versich als 

aanvaard hebbende de administratie van de goederen van Willem Jansz. van Claveren, ter andere 

zijde. (276) 

no. 203, d.d. 25-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Paul le Conte, coopman tot Amsterdam, eerst 

in kwaliteit als crediteur van Thomas Fontaine za., en nog als in huwelijk hebbende Johanna Fontaine, 

en in die kwaliteit mede erfgenaam van de voorn. Thomas Fontaine den Ouden, nog als mede 

administrateur van de goederen van Thomas Fontaine de Jonge, als voogd over Johanna Vuijst, 

onmondige nagelaten dochter van Anna Fontain, geprocreeerd bij Fernando Vuijst, imp., ter eenre, c. 

Johan Hulst, schepen der stad Amsterdam, en bewindhebber van de Oostindische compagnie, en 

Johan Vlasbloem, mede wonende aldaar, thans erfgenamen van Jan van Penen, Joris en Pieter van 

Peenen, ter andere zijde. (276-282) 

no. 204, d.d. 25-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Machtelt van Groenendijck, weduwe wijlen 

Heijndrick Clignet, in zijn leven coopman tot Leiden, ter eenre, c. Abraham en Isaack Parera, 

coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. (282-291) 

no. 205, d.d. 26-9-1673 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Reijnier Verbrugge, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Heijndrick van de Water, mede coopman aldaar, voor zich zelf, en 

vervangende, mitsgaders als last hebbende van Gooswijnis van de Water, predikant tot Oosthuijsen, 

en Matheus Haeswindius, raad en vroedschap der stad Haarlem, mitsgaders gecommitteerde raad ter 

admiraliteit tot Amsterdam, als getrouwd hebbende Catarina van de Water, ter andere zijde. (291) 

no. 206, d.d. 29-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus van Leeuwen, mitsgaders de 

voogden over de onmondige kinderen van Franco van Camersvelt, geprocreëerd bij Bartholomeus(!) 

Pieters van Leeuwen, ter eenre, c. de voogden van de onmondige kinderen van Pieter Dircxsz. van der 

Burch, in zijn leven brouwer te Leiden, ter andere zijde. (292) 

no. 207, d.d. 29-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Magdalena Loot 

en haar zusters, ter eenre, c. Jaecquelina de Pottere, weduwe wijlen Johan de Overschie, ter andere 

zijde. (292-294) 

no. 208, d.d. 29-9-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Nicolaes Fock, 

coopman tot Leiden, imp., ter eenre, c. Johan Fock, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (294) 

no. 209, d.d. 29-9-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arent Janss, wonende tot Bovencarspel, imp., 

ter eenre, c. Dirck Janss Bom, als getrouwd hebbende Kenouw Lous, en Gerberij Lous, bejaarde 

dochter, beide kinderen en erfgenamen van Louw Volckers, ter andere zijde. (294-298) 

no. 210, d.d. 4-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Schot, coopman tot Rotterdam, imp., 

ter eenre, c. Abraham Braconier, coopman, wonende tot Bordeaux, ter andere zijde. (298-306) 

no. 211, d.d. 5-10-1673 

n de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aernout Lus, wonende alhier in Den Haag, 

voor zich zelf, en als mede reder en voorts als gemachtigde van de verdere mede reders van het schip 

eertijds genaamd “de Admirael Tromp”, en nu “den Engel Gabriel”, imp., ter eenre, c. Jacob Rochuss, 

schipper, mitsgaders Jan Broers en Isaack Hermans, coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(306-308; inv. 793, 4-18) 

Hof van Holland inv. 793 (6-10-1673 t/m 22-12-1673) 

no. 212, d.d. 6-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Huijbertss van t Wedde, coopman tot 

Rotterdam, ter eenre, c. Heijndrick Stevenss ter Neede, schout van de stad Delft, ter andere zijde. (18) 

no. 213, d.d. 6-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Rochus van Veen, wonende in de Beverwijck, 

imp., ter eenre, c. Gerrit Dircxss, burgemeester aldaar, ter andere zijde. (18-24) 

no. 214, d.d. 6-10-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Michiel Heijnsius, baljuw van Hoorn en 

Aartswoude, imp., ter eenre, c. Jan Laurenss de Jongh, wonende tot Maessluijs, ter andere zijde. (24-

27) 

no. 215, d.d. 9-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Isaack Perera, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Johan Coeijmans, mede wonende 

aldaar, ter andere zijde. (27-32) 

no. 216, d.d. 12-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Ras, seepsieder tot Enkhuizen, imp., ter 

eenre, c. Stijntge Claes, weduwe Heijman Hoorn, wonende tot Monickendam, ter andere zijde. (32-

38) 

no. 217, d.d. 13-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de mede reders voor 7/8e parten van het 

schip genaamd “de Schel”, daar schipper op was geweest Jan Adriaenss Krul, van Medenblick, imp., 

ter eenre, c. Nicolaes en Paulus van Lijbergen, coopluijden tot Amsterdam, mede reders voor 1/8e 

part, en bevrachters van het voorn. schip, ter andere zijde. (38-44) 

no. 218, d.d. 13-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Juliana Catarina, voor haar zelf en als geïnstitueerde erfgename van Sab[i]na Dephica en met haar 

zuster Eleonora Mauritia erfgenamen van Emilia Louijsa, en nog als gemachtigde van George 

Frederick vorst van Nassau, als getrouwd met de gemelde Eleonora Mauritia, en mede als voogd van 

Elisabeth, geïnstitueerde erfgename van Anna Louijse, alle princessen van Portugal, op en jegens Don 

Emanuel Rugeno prins van Portugaal zowel in zijn privé en als erfgenaam van Don Ferdinand 

Alexander zijn overleden broeder. [De impetranten allegeren dat Willem I, prins van Oranje zijnde 

komen te overlijden aan prinses Emilia van Nassau zijn dochter had nagelaten voor haar vaderlijke 

sucessie een erfrente van 2000 gld. per jaar, die Maurits, prins van Oranje haar broeder bij akte d.d. 

20-12-1601 gehypothekeerd had op de tienden, gorsingen, landen en andere domeinen van de 

heerlijkheid Niervaart gezegd De Klundert. Dat de genoemde Emilia getrouwd zijnde met een zoon 

van Don Anthonio koning van Portugal, uit welk huwelijk zijn voortgekomen twee zonen Emanuel en 

Christoffel van Portugal naderhand Guilliame Louijs genaamd, en zes dochters namelijk Maria Belgia, 

Emilia Louijsa, Anna Louijsa, Juliana Catarina, Eleonora Mauritia en Sabina Delphica etc. etc.] (44-53) 

no. 219/1, d.d. 13-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pompeus de Rovere, heer van Hartichvelt, baljuw van Zuid-Holland, nomine offici, appellant, op en 

jegens Wouter Janss van Cuijck, wonende tot Besoijen, geappelleerde. (53) 

no. 219/2, d.d. 13-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Nicolaes Persijn, baljuw van Wassenaar, als gelast van de heer van Wassenaar, op en jegens de 

procureur generaal. (53) 

no. 219/3, d.d. 13-10-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Corneliss Grootsant, wonende tot 

Crabbendam, imp., ter eenre, c. Adriaen Dircxss Burger, wonende tot Hargen onder de banne van 

Schoorl, ter andere zijde. (54) 

no. 220, d.d. 17-10-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Groenewegen, als in 

huwelijk hebbende Anna Holscher, enige nagelaten dochter van wijlen Juliaen Holscher, imp., ter 

eenre, c. Nicolaes Carelss Heijst, gewezen voogd van de voorn. Anna Holscher, ter andere zijde. (54-

56) 

no. 221, d.d. 17-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Roeloff 

Christiaenss Swart, als man en voogd van Trijntge Pieters, impetrant in reformatie en Jan Janss att 

nogendam?, als bij het gerecht van Amsterdam zijnde gesteld voogd over het nagelaten kind van 

Meijnert Lubbertss, geprocreeerd bij de voorn. Trijntge Pieters, imp., ter eenre, c. Jan Carstens, ter 

andere zijde. (56) 

no. 222, d.d. 18-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Lambert 

Vijffhuijsen, procureur voor dit Hof, als gestelde curateur over de persoon van Susanna van der 

Heijden, huisvrouw van Jan Coenraetss Houttuijn, en haar minderjarige kinderen, imp., ter eenre, c. 

Daniel van der Wissel, wijncooper alhier, ter andere zijde. (56-58) 

no. 223, d.d. 20-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aernout Kelfken, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Cornelis en Adriaentge Ackersloot, mitsgaders Jacob Dircxss Da[fout ingebonden], 

als getrouwd hebbende Annitge Ackersloot, thans mede erfgenamen van wijlen Geertruijt Ackersloot, 

in haar leven huisvrouw van Heijndrick Lambertss van Cle[fout ingebonden], in die kwaliteit voor zich 

zelf, en als erfgenaam van Gerrit Ackersloot, die mede erfgenaam is geweest van de voorn. Geertruijt 

Ackersloot, ter andere zijde. (58) 

no. 224, d.d. 20-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Henrij Momber, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Annitge Leenderts, weduwe van Johan van der Goes, cum socijs, ter andere zijde. 

(58-59) 

no. 225, d.d. 20-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Willem van Kerckhoven, advocaat voor dit Hof, appellant, op en jegens de kanunnik van het 

kapittel van Abbenbroeck, geappelleerde. (59) 

no. 226, d.d. 20-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan van Muijden, coopman tot Amsterdam, 

als getrouwd hebbende Sijtge Jans, die erfgenaam was van Coenraet Salamonss, in zijn leven 

oppercoopman ten dienst van de Oostindische compagnie, haar eerste man, imp., ter eenre, c. Sara 

le Maire en Arnoldus van der Heck, chirurgijn alhier, nomine uxoris, erfgenaam van Isack Gobbijn, in 

zijn leven onder coopman, mede ten dienste van de voorn. compagnie, ter andere zijde. (59-64) 



no. 227, d.d. 20-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus Bouverij, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Munt, schipper, Johan Hogerbeets en Joost van Neck, als borgen, 

ter andere zijde. (64-70) 

no. 228, d.d. 20-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Govertsz., bakker, wonende in Den 

Haag, ter eenre, c. Jan Leendertsz. den Elsen, wonende onder Stompwijk, ter andere zijde. [Verwond 

door mes van gedaagde etc.] (70-74) 

no. 229, d.d. 24-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Janss Venus, wonende tot sGravenmoer, 

als oom en voogd van de 4 onmondige weeskinderen van Cornelis Janss Venus, imp., ter eenre, c. 

Catarijn Janss Cuijper, ter andere zijde. (74-81) 

no. 230, d.d. 25-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Coenraet van der Muijl, zo voor zich zelf, en 

inkwaliteit als oom en voogd van de nagelaten kinderen en erfgenamen van wijlen Pancras van der 

Muijl, en voorts als zich sterk makende voor Adriaen Vroesen, raad en schepen der stad Rotterdam, 

zijnde mede voogd over desselve kinderen, en ook voor Dirck Trist, als getrouwd hebbende 

Catalijntge Verswaen, weduwe van de voorn. Pancras van der Muijl, beide zonen en erfgenamen van 

Jan Coenraetss van der Muijl, ter eenre, c. Jan van der Meijden, wonende tot Rotterdam, als zoon en 

erfgenaam van wijlen Gerrit Adriaenss van der Meijden, in zijn leven olijslager, en Jannitge 

Maertensdochter, ter andere zijde. (82-89) 

no. 231, d.d. 27-10-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

poldermeesters en ingelanden van Oostegeest op het eiland van Texel, appellant, op en jegens Dirck 

Verwer, raad en vroedschap der stad Medenblick, geappelleerde. (89-90) 

no. 232/1, d.d. 27-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Agata van der Elst, meerderjarige dochter, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Justus de Wijse, lieutenant ten dienste dezer landen, 

ter andere zijde. (90-91) 

no. 232/2, d.d. 27-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nanne Sijbrantss, Bastiaen Sijbrantss en 

Willem Pieterss Baers, getrouwd met Lijntge Sijbrants, imp., ter eenre, c. Jacob, George, en Pieter de 

Cuijpere, ambachtsheren van Berchambacht, Ammers en Seraertsberge, erfgenamen van Maria 

Magnus, in haar leven ambachtsvrouwe van de voorn. plaatsen, ter andere zijde. (91) 

no. 232/3, d.d. 27-10-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter Aernouts, advocaat tot 

Amsterdam, als voogd over zijn minderjarige zoon, Rombout Aernouts, imp., ter eenre, c. Clara 

Roeters, wonende tot Amsterdam, enige dochter en erfgename van wijlen Floris Roeters, in zijn leven 

coopman aldaar, en erfgename ex testamento van wijlen Theodora Rombouts, zijn laatste huisvrouw 

za., ter andere zijde. (91-92) 



no. 233, d.d. 3-11-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina van Hinloopen, tevoren weduwe van 

Willem Sicx, in zijn leven raad der stad Amsterdam, en nu getrouwd met [niet vermeld] van Mariaux, 

gekwalificeerd bij huwelijkse voorwaarden tot de administratie en bevorderingen van haar negotie en 

coopmanschap, mitsgaders invordering van haar schulden nopende haar eigen goederen, imp., ter 

eenre, c. Daniel Colterman, wonende tot Haarlem, ter andere zijde. (92-100) 

no. 234, d.d. 3-11-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pompeus de Rovere, heer van Hartichsvelt, baljuw van Zuid-Holland, nomine offici, appellant, op en 

jegens Paulus Adriaenss, wonende tot Slijdrecht, geappelleerde. (100) 

no. 235, d.d. 3-11-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten van der Hem, coopman tot 

Amsterdam, als erfgenaam van zijn vader Isbrant van der Hem, imp., ter eenre, c. Harman Claess 

Strijen, mede aldaar, ter andere zijde. (100-101) 

no. 236, d.d. 3-11-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Aeltge Cornelis van 

der Back, weduwe wijlen Laurens Dircxss Stijff, imp., ter eenre, c. Dirck Adriaenss Clock, als in 

huwelijk hebbende Maria Lucas, ter andere zijde. (101) 

no. 237, d.d. 10-11-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aelbert Ariss Snoeck, burgemeester tot 

Muijden, imp., ter eenre, c. de weduwe van Jan Coopmans en Charles Voet, coopman tot Amsterdam, 

ter andere zijde. (101-102) 

no. 238, d.d. 10-11-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Dircxsz. Verhooch, wonende te Leiden, 

zoon en erfgenaam van wijlen Dirck Lambrechtsz. Verhooch, ter eenre, c. de voogden van Rombout 

Romboutsz.(!), nagelaten zoon van wijlen Jan Romboutsz., ter andere zijde [De eiser allegeert dat 

Kerstijn Dircx weduwe Dirck Reijersz. en Cecilia Dircx, haar dochter in december 1496 op Sint 

Nicolaesaltaar of St. Andriesaltaar in Sint Pieterskerk te Leiden hadden gefundeerd zekere vicarie en 

daartoe verscheidene goederen geassigneerd hadden en daarbij gewild dat gifter zoude wezen 

Reijnier Dicxsz. (zijnde een zoon en broeder respectievelijk van voorsz. fundateurs) en na zijn dood 

zijn erfgenamen die naaste en oudste van Reijnier Dircxsz. voorsz. descenderende en afgaande en de 

jongere man voor de oudere vrouw, de knecht voor de meid etc. Voorn. Jan Romboutsz. laatste 

vicaris overleden zijnde en dat daarna rechte patroon is voorn. Dirck Lambertsz. van der Hooch als 

wezende geboren op 12-6-1589 en zulks de oudste en naaste, die de vicarie had geconfereerd op Dirc 

Dircxsz. Verhooch zijn zoon, eiser. Etc. Indertijd was ook Sijmon van Heemskerck in dezelfde graad als 

Dirck Lambertsz. van der Hooch maar veel jonger van jaren etc. Die had achter vicarie op voorn. 

Rombout Romboutsz. geconfereerd etc. Waar tegen de verweerders allegeren dat Kerstijn Dircx 

weduwe Dirck Reijersz. van Heemskerck en Cecilia Dircx van Heemskerck haar dochter op 6-12-1496 

op Sint Nicolae en St. Andries altaar in Sint Pieterskerk te Leiden gefundeerd hadden zekere vicarie 

etc. Laatste patroon was Jacob Sijmonsz, van Heemskerck die was komen te overleden, die heeft zoon 

Sijmon Jacobsz. van Heemskerck die de vicarie op 13-3-1668 voor notaris en getuigen had 



geconfereerd op zijn neef Reijnier(!) Rombouts zoon van voorn. Jan Rombouts. Brief van confirmatie 

van de Staten van Holland d.d. 19-4-1668.] (102-108) 

no. 239, d.d. 13-11-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacomo van Horn, imp., ter eenre, c. 

Harmanus van Friessen, doctor medecijne tot Amsterdam, ter andere zijde. (108-109) 

no. 240, d.d. 14-11-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thijs Corneliss, in huwelijk hebbende 

Marijtge Dircx, in die kwaliteit voor zich zelf, en nog deselve Thijs Corneliss en Gerrit Isbrantss Stam, 

alle tezamen voogden over het nagelaten minderjarige kind van Cornelis Dircxss in kwaliteit voorn., 

respective kind en kindskind van Sijmer Claes Oom, die een dochter was van Claes Janss Oom en 

Anna Claes de Oude, Gerrit Janss Haech, als in huwelijk hebbende Lijsbeth Jans Oom, en Claes 

Theuniss, als voogd over Grietge Jans Oom, beide inkwaliteit voorn., kindskinderen van Claes Claess 

Oom, die een zoon was van de voorn. Claes Janss Oom en Anna Claes de Oude, mitsgaders nog de 

voorn. Claes Theuniss, voor zich zelf, en nog als voogd over het minderjarig kind van zijn overleden 

zuster Anna Theunis respectivelijk kind en kindskind van Theunis Claess Oom, die mede een zoon was 

van de voorn. Claes Janss Oom en Anna Claes de Oude, en nog Annitge Joosten, Maritie Joosten, 

Grietge Joosten en Theunis Thomass, als voogd over IJtge Joosten, nagelaten kinderen van Anna Claes 

de Jonge, geprocreeerd bij Joost Gijsbertss, welke Anna Claes mede een dochter was van de voorn. 

Claes Janss Oom en Anna Claes de Oude, imp., ter eenre, c. Maria Dignums, ter andere zijde. (109-

110) 

no. 241, d.d. 20-11-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Magdalena Loot en haar zusters, ter 

eenre, c. Jacquelina de Pottere, weduwe wijlen Johan van Overschie, ter andere zijde. (110-111) 

no. 242, d.d. 22-11-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Tido van Dam, 

imp., ter eenre, c. Jacob Balderts, cum socijs, ter andere zijde. (111) 

no. 243, d.d. 29-11-1673 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

schout en ambachtsbewaarders van Veur, appellanten, op en jegens de ingezetenen aldaar, 

geappelleerden. (111-113) 

no. 244, d.d. 29-11-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anna van Aerssens, weduwe wijlen Pieter van Wassenaar, heer van Sterrenburch, imp., op en jegens 

Willem van Wassenaar, heer van Ruijven. (113-116) 

no. 245, d.d. 30-11-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aernout Schuijrmans, coopman tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Pieter en Johannis de Meij, Pieter Roos en Johan van der Cloot, ter 

andere zijde. (116-121) 

no. 246, d.d. 1-12-1673 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Christina Nolten, huisvrouw van Pieter 

van Wolffput, wonende tot Delft, als last en procuratie hebbende van de selve haar man, ter eenre, c. 

Gerrit Liefftingh, ter andere zijde. (121) 

no. 247, d.d. 5-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leendert Janss van Coppenol, als actie en 

transport hebbende van Pieter Willemss van Coppenol, beschadigde borg, en in die kwaliteit 

actionam cessam hebbende van Bartholomeus Dircxss, mede coopman tot Amsterdam, imp., ter 

eenre, c. Willem Pieterss van Coppenol, als pricipaal, Willem Janss Coppenol, Frans Eenick en Jan 

Arentss, nomine uxoris erfgenamen van Sijvert Adriaenss van der Salm, ter andere zijde. (121-125) 

no. 248, d.d. 8-12-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Frederick Schoon, 

rentmeester van het oude mannen- en “wijvenhuijs” tot Naeltwijck, imp., ter eenre, c. Johan 

Houthuijn en Willem van der Cruck, als bij dit Hof gestelde executeurs van het testament en voogden 

over de minderjarige erfgenamen van Maria van Urck, die in haar leven weduwe was van Sijmon van 

Catshuijsen, in zijn leven mede rentmeester van het voorn. huis, ter andere zijde. (125-126) 

no. 249, d.d. 8-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Aertss Colom, coopman tot 

Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Marij Sijmons, weduwe van Jan Pieterss Pij, en van 

Sijmon Janss Pij, haar zoon, wonende tot Oostsanen, imp., ter eenre, c. Johan van der Vijver, notaris 

en procureur tot Purmereijnde, ter andere zijde. (126-132) 

no. 250, d.d. 11-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob de Raet, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Johan van Papenbroeck, cum socijs, ter andere zijde. (132-133) 

no. 251, d.d. 11-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Carel Carelss Hommer, en de voogden van 

zijn onmondige kinderen, imp., ter eenre, c. de regenten van de huisarmen tot Leiden, ter andere 

zijde. (133) 

no. 252, d.d. 11-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter de Wit, imp., ter eenre, c. de 

erfgenamen van wijlen Tobias le Gouche den Ouden, ter andere zijde. (133-134) 

no. 253, d.d. 15-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mendes Lopes, Portugees koopman te 

Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Johan Blauw, Dierto Manuael Pharo, Dirck Strijcker, 

jan van Straten, Jacob Ienes Osorio, Sara Abaab, weduwe van Denijs Ienes Esaque Jesuriun, Dirck en 

Pieter Assenburch de Jonge, Jacomo Rulant, Iean de Alanges en Jan Deuts, alle geinteresseerden in de 

lading van het schip genaamd “de Groote St. Pieter”, daar schipper op is geweest Willem Ackelan, 

impt., ter eenre, c. Cornelis Gijsbertss van Goor, mede coopman tot Amsterdam, mitsgaders Mr. 

Johan Corver, oud schepen, als getrouwd hebbende de weduwe en geinstitueerde erfgename van 

Goijcken Elberts, ter andere zijde. (134-135) 

no. 254, d.d. 14-12-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aelbert Rieuwertss de Groot, wonende tot 

Bovencarspel, imp., ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Arent Dircxss van Westerlee, 

alsmede Reijnst en Neel Jacobss van Oosterlee, ter andere zijde. (135-141) 

no. 255, d.d. 15-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thomas Punt en Johan Heijdanius, 

coopluijden tot Rotterdam, als factoors van Nicolaes van Liebergen, mitsgaders de selven Liebergen 

advoijerende de procedure bij hem gehouden, imp., ter eenre, c. Coenraet Claess van Lanscroon, 

schipper van het schip genaamd “de Steure”, ter andere zijde. (141) 

no. 256, d.d. 19-12-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Willemina Vernoij, ter eenre, c. Jacob 

Pieck, ambtman van Beest, ter andere zijde. (141-142) 

no. 257, d.d. 19-12-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de reders van 7/8e parten van het schip 

genaamd “de Schel”, imp., ter eenre, c. Nicolaes en Paulus Liebergen voor 8/64e parten, mede reders 

in het voorn. schip, ter andere zijde. (142-143) 

no. 258, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Dircxss Cruijff, Arij en Huijgh van 

Leeuwen, als voogd van de kinderen en erfgenamen van Jan Blanck erts, Claes Willemss van Leiden, 

Pieter EgbertssGeertge Jans, weduwe van Bouwe Gerritss, Cornelis Abrahamss Crom, Harman Janss 

van der Wel, Jan Janss van Leeuwen, Arijen Heijndricxss, mitsgaders de erfgenamen van Wouter 

Corneliss, Maritge Pieters, zich sterk makende en de rato caverende voor Arnt Scheepmakerde 

kinderen en erfgenamen van Jacob Pieterss, de erfgenamen van Jacob Pieterss, de erfgenamen van 

Cornelis Stoffelss en Grietge Bouwens, echtelieden, Claes Bastiaenss Cuijper, de weduwe, mitsgaders 

de kinderen en erfgenamen van Wouter Corneliss, Neeltge Pieterss, alle ingelanden in het thiend vrije 

genaamd “de Bun”, gelegen in het zuideinde van Nieucoop in de Cromme, imp., ter eenre, Jacobus 

van Spangen, heer van Nieucoop, wonende tot Utrecht, mitsgaders Pieter Corneliss Jongkint, 

wonende in het dorp van Nieucoop, diens pachter, ter andere zijde. (143-150) 

no. 259, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jochum de Vroom, voor zich zelf, en als het 

recht verkregen hebbende van Hector de Voocht, imp., ter eenre, c. Joris van Rensen, 

sijdenlaeckencooper alhier in Den Haag, als bij dit Hof gestelde curateur over de boedel en goederen 

van Franchois van Haringen en Anna Houttuijn, ter andere zijde. (150-165) 

no. 260, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Grietge Jans Maij, meerderjarige dochter, 

wonende tot Hoorn, zo voor zich zelf, en als vervangende en zich sterk makende [voor] Cornelis Janss 

Maij, haar broeder, mitsgaders als bij gifte het recht verkregen hebbende van Jacob Leeuwen, oud 

burgemeester tot Weesp, en van Elisabeth Leeuwen, weduwe wijlen Mathijs Schouten, en Barbara 

Leeuwen, weuwe wijlen Cornelis Schouten, alsmede van Jan Claess Ansloo, zo in kwaliteit als man en 

voogd van Grietge Leeuwen, als instaande en zich sterk makende voor Aeltge Leeuwen, en nog van 

Dirck Leeuwen, ook van Geertge Dircx, weduwe van Cornelis Janss Melcknaep, voorts in kwaliteit als 

last en procuratie hebbende van Dirck Corneliss Toorn, man en voogd van Grietge Juriaens, zich sterk 



makende voor zijn zwager, Gerrit Jacobss, getrouwd met Oetge Juriaens, Claertge Enerts, weduwe 

wijlen Jan Jacobss Joncker, als mede van de voogden van het weeshuis der stad Hoorn, als onder haer 

opzicht en “brenginge hebbende” gehad, Adriaentge en Trijntge Aris, kinderen van Aris Jacobss 

Bossert, geprocreeerd bij Marijtge Willems Bents, nog als last hebbende van de testamentaire 

voogden van de nagelaten kinderen van Lodewijck Corneliss, alsmede van Pieter Franss Ockers, oud 

burgemeester en raad der stad Alkmaar, als voogd van de kinderen van Mr. Cornelis Backer, en ten 

laatste nog van Gerrit Stoop, voor zich zelf, en vervangende voor Pieter Stoop, zijn broeder, en 

Johannis Hinderduijs, als man en voogd van Elisabeth Stoop, en Aeltge Croonen, meerderjarige 

dochter, alle tezamen zusters en broeder kinderen, kindskinderen en kindskindkinderen van wijlen 

kapitein Willem Jacobss Melcknaep, en zulks der selver respective erfgenamen, imp., ter eenre, c. 

Claes Melcknaep, burgemeester tot Purmereijnde, als getrouwd hebbende Annitge Jacobss Staet, 

dochter van Jacob Dircxss Staet, mitsgaders als voogd, nevens Claes Schodt, secretaris der voorn. 

stede, van de minderjarige dochter bij de voorn. Jacob Dircxss Staet, in zijn 2e huwelijk geprocreeerd, 

alsmede Nicolaes van de Vijver, doctor medecijne, ter andere zijde. (166-171) 

no. 261, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Koij, schipper, wonende te Gouda, 

mitsgaders overluiden en dekens van het schippersgilde aldaar, gevoegden, ter eenre, c. Annitgen 

Pieters, weduwe van Jacon Stopenburch, wonende te Koudekerk, ter andere zijde. (172-177) 

no. 262, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en boedelhoudster van Johan van 

Egeren, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Cornelis Adriaenss Sieuwer, ter 

andere zijde. (177-184) 

no. 263, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck de Wit, coopman tot Amsterdam, voor 

zich zelf, en als vader en voogd van zijn minderjarige zoon Arent de Wit, geprocreeerd vij Stie 

Heijndricx van Marees, zijn za. huisvrouw, imp., ter eenre, c. Elsge Heijndricx van Marees, wonende 

tot Haarlem, zuster en enige geinstitueerde erfgename van Maertge Heijndricx van Marees, originele 

gedaagde, en de arrementen van het procs aangenomen hebbende en approberende de procedure 

bij Johannis Aernouts, als haar man en voogd en deze gehouden, ter andere zijde. (184-193) 

no. 264, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Verveelen, coopman tot Amsterdam, 

als testamentaire voogd over de 3 onmondige kinderen van Johannis Boot, in zijn leven mede 

coopman aldaar, en Mr. Franchois van Bergen, advocaat, als bij weesmeesters der voorn. stad 

gesurrogeerde voogd, in plaats van wijlen Steven du Pon, van gelijke testamentaire voogd over de 

voorn. kinderen, imp., ter eenre, c. Jacob Hinloopen Vermaes, wonende tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (194-202) 

no. 265, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Verveelen, coopman tot Amsterdam, 

als testamentaire voogd over de 3 onmondige kinderen van Johannis Boot, in zijn leven mede 

coopman aldaar, en Mr. Franchois van Bergen, advocaat, als bij weesmeesters der voorn. stad 

gesurrogeerde voogd, in plaats van wijlen Steven du Pon, van gelijke testamentaire voogd over de 



voorn. kinderen, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de Westindische compagnie ter kamer van 

Amsterdam, ter andere zijde. (202-204) 

no. 266, d.d. 22-12-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gerrit heer van Poelgeest, Coudekerck 

en Homade, in kwaliteit als erfgenaam, en Heijndrick Heijm, als in huwelijk hebbende Johanna van 

Malsen, vrouwe van Steijn, mitsgaders vrouwe Margrieta van Malsen, “canuenickerse?” tot 

Munsterbilsen, als lijftochterse van de nagelaten goederen en effecten van wijlen Charles van Malsen, 

in zijn leven heer van Onsenoort en Nieuwencuijck, imp., ter eenre, c. Anna Maria van Arckel, vrouwe 

van Onsenoort, ter andere zijde. (204-205) 

no. 267, d.d. 22-12-1673 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan Houttuijn, 

oud burgemeester tot Edam, cum socijs, imp., ter eenre, c. Elisabeth Bentens, weduwe, cum socijs, 

ter andere zijde. (205) 

no. 268, d.d. 22-12-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de weduwe, kinderen en erfgenamen 

van Paulus Timmerman, ter eenre, c. Melchior ten Hove, raad in het Hof van Gelderland, ter andere 

zijde. (206) 

no. 269, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Brasker, schout, baljuw en dijkgraaf van 

de Zeevanck, ter eenre, c. Lijsbeth Isbrants, weduwe van Pieter Claesz. Grebber, ter andere zijde. [De 

impetrant allegeert dat hij in 1641 zijnde op ’t reciff te Pharnabucco aldaar was aangesproken van 

Isbrant Pietersz. Grebber, gedaagdes zoon, en door dezelfde verzocht dat hij hem enige penningen 

wilde verstrekken tot inkoop van tabak die hij mee naar ‘Angela’[Angola?] wilde nemen, waarna de 

impetrant hem een som van 300 gld. en kort daarna nog 100 gld. geleend had etc. Hiervan is op 12-

11-1641 obligatie gepasseerd. Later is Isbrant Pietersz. op reis gegaan naar Oost-Indië alwaar hij is 

overleden etc. Waar tegen de gedaagde etc. Haar zoon was minderjarig en ging als chirurgijn naar 

West-Indië en was niet gekwalificeerd tot enige negotiën etc.] (206-214) 

no. 270, d.d. 22-12-1673  

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en boedelhoudster van Jacob 

Tammeau, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter eenre, c. de erfgenamen van Dirck Wuijtiers, 

mede aldaar, ter andere zijde. (214-221) 

no. 271, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck van Coolwijck, hoogbaljuw en dijkgraaf 

van Delfland ‘ratione officij’, ter eenre, c. Claes Aelbrechtsz. Boerman, Heijndrick Bastiaensz. Bouman, 

Adriaen Jacobsz. Matroos en Dirck Cornelisz. Bouman, alle wonende in het ambacht van Berkel, ter 

andere zijde. [De impetrant allegeert dat Dirck en Leendert Vos, beide dienaars van de impetrant op 

14-8-1662 geweest zijn op de woning van Claes Aelbrechtsz. Boerman, een van de gedaagden in deze, 

en aldaar gevonden hadden twee bier halve vaten uit de brouwerij van de Drie Sonnen te Delft, 

‘beijde eenen bodem quijt sijnde’ etc. Bekeuring uitgeschreven. in ’t wegh van de gedaagdes 

stiefmoeder wonende naast de voorsz. woning etc. Ook bier gevonden bij de andere gedaagden etc.] 

(221-227) 



no. 272, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van Loo, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Cornelis van Berenberch, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (227-234) 

no. 273, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Laurens Baert en Johan Geraerts, als bij het 

gerecht der stad Haarlem gesurrogeerde executeurs van het testament van za. Sijmon Steijnenburch, 

imp., ter eenre, c. Cornelis van der Nuij, burger tot Haarlem, ter andere zijde. (234-240) 

no. 274, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Dircxss Brouwer, wonende tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Adriaen Root, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (240-246) 

no. 275, d.d. 1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Lucretia Ruijsch, weduwe van meester Johan 

Berck in zijn leven raad, pensionaris en secretaris van Dordrecht, ter eenre, c. Pompeus Berck, Johan 

van der Burch getrouwd met Margareta Berck en Adriaen Snoeck getrouwd met Erckenraet Berck, 

mitsgaders Alida de Rovere vrouwe van Godtschalckoort weduwe van mr. Mathijs Berck in zijn leven 

mede raad, pensionaris en secretaris van Dordrecht, moeder, broeder en behuwd broeders 

respectievelijk en zulks naaste bloedverwanten van voorn. mr. Johan Berck, ter andere zijde. (247-

262) 

no. 276, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Lucretia Ruijsch, weduwe wijlen Mr. Johan 

Berck, in zijn leven pensionaris en secretaris van Dordrecht, ter eenre, c. Mr. Pompeus Berck, voor 

zich zelf, en Mr. Johan van der Burch en Adriaen Snoeck, getrouwd met Margrieta en Erckenraet 

Berck, broeder en zusters van de voorn. Mr. Johan Berck, ter andere zijde. (262-275) 

no. 277, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Alida de Rovere, vrouwe van 

Godtschalckoort, weduwe wijlen Mr. Mathijs Berck, in zijn leven pensionaris en secretaris der stad 

Dordrecht, imp., ter eenre, c. Lucretia Ruijsch, weduwe wijlen Mr. Johan Berck, in zijn leven mede 

pensionaris en secretaris der voorschreven stede, ter andere zijde. (275-299) 

no. 278, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen en zwagers van Pieter Pieterss 

Blocker, imp., ter eenre, c. Aris Janss Keijser, wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (299-306) 

no. 279, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Dommer, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Cornelis van Poelenburch, curateur over de impetrants boedel, mitsgaders Jan de 

Wael, heer van Anckeveen, en Reijnier van Zeller, ter andere zijde. (306-308) 

Hof van Holland inv. 794 (22-12-1673 t/m 21-12-1674) 

no. 280, d.d. 22-12-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Landtman, borger en apothecaris, en 

Dirck Dol, mede borger tot Enkhuizen, als voogde over Dirck Janss en Jacobge Jans de Wit, 

minderjarige kinderen van Jan Dircxss de Wit, in zijn leven burger aldaar, als erfgenamen van de 

voorn. hun vader, die erfgenaam was van Dirck de Wit, de voorn. kinderens grootvader, en nog de 

voorn. Johan Landtman en Dirck Dol, mede als voogden van de voorn. minderjarige kinderen als 

erfgenamen onder beneficie van inventaris va Aeltge Bastiaens, de kinderens grootmoeder paternel, 

imp., ter eenre, c. Heijndrick Adriaenss, schepen der stad Enkhuizen, en Thomas Vlug, tegenwoordig 

vice admiraal van Noord-Holland, ter andere zijde. (4-10) 

no. 281, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Govert Anthoniss van Punten, wonende tot 

Capelle in de Langstraet, imp., ter eenre, c. Andries Boxel, substituut drossaard van de landen van 

Heusden, ter andere zijde. (11-16) 

no. 282, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Susanna Andries, als moeder en voogdesse 

van Maria Hoijel, ter eenre, c. Franchois Silvius, professor in de medecijnen tot Leiden, ter andere 

zijde. (16-22) 

no. 283, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Sijmons, weduwe van Jan 

Adriaensz. Rietbroeck, eigenaresse van omtrent 10 hond land in Voorschoten en Leendert van 

Teijlingen, bruiker van hetzelfde land, ter eenre, c. Jacob Leendertsz. van Wou, ter andere zijde. [de 

impetranten allegeren dat Arent Lourisz. van Stienevelt voor deze eigenaar was geweest van de 

huising genaamd Den Hoorn etc. in het dorp van Voorschoten. Die hield er al in 1615 herberg gelijk 

alsnog door de gedaagde in deze herberg gehouden wordt. Er is een huis naast gezet waar ook getapt 

werd etc. Arent Lourisz. van Stienevelt is stiefvader van impetrantes overleden man. Verkoop voor 

schepenen van Voorschoten d.d. 21-6-1622 van 9,5 hond land van Stienevelt aan Rietbroeck etc. Huis 

verkocht aan Cornelis Adriaensz. van Rietbroeck, bode van Voorschoten etc. etc. Zijn huisvrouws 

overleden man, Pieter Cornelisz. van Rietbroeck, in zijn leven meesterwagenmaker te Voorschoten, 

die een zoon en erfgenaam was van voorn. Cornelis Adriaensz. van Rietbroeck.] (22-32) 

no. 284, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques Alvares alias Diego Mendes de 

Britto, Portugees koopman te Amsterdam, ter eenre, c. Harman Severijns, schipper en zijn reders, ter 

andere zijde. [Impetrant was hier te lande metterwoon gekomen en niet één woord Nederduijtsch 

verstond had zich door Anthonij Louijs (die de ‘Portugeesche ‘spraecke verstont’) etc.] (33-43) 

no. 285, d.d. 22-12-1673 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harman Severijns, schipper van het schip de 

“St. Jacob”, wonende tot Medenblick, en diens gemeenre reders, imp., ter eenre, c. de 

bewindhebbers van de Westindische compagnie van het Noorderkwartier, en Claes Garbrantss 

Scheuroff, ter andere zijde. (43-51) 

no. 286, d.d. 22-12-1673 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Borsselen, coopman tot 

Amsterdam, zich voor zijn interest bekend makende, op en jegens Harman Severijnss, schipper op het 

schip de “St. Jacob”, mitsgaders diens reders. (51) 

no. 287, d.d. 22-12-1673 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis Dommer, coopman tot 

Amsterdam, requirant, ter eenre, c. Cornelis van Poelenburch, als curateur van van requirants boedel, 

ter andere zijde. (51-52) 

no. 1, d.d. 16-1-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Barent Loenes, borger alhier, nomine uxoris, appellant, op en jegens Maerten Reijmbouts, mede 

alhier, geappelleerde. (52) 

no. 2, d.d. 16-1-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van der Vloet, laeckencooper tot 

Haarlem, ter eenre, c. Annitge Pieters, weduwe wijlen Pieter van Hadden, ter andere zijde. (52-59) 

no. 3, d.d. 23-1-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Laurens Leenderts van Simmen, wonende tot Streefkerck, appellant, op en jegens de erfgenamen van 

Anneke van Lingen, mitsgaders de erfgenamen van Maria Struve, geappelleerden. (59) 

no. 4, d.d. 26-1-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Post, wonende tot Delft, imp., ter 

eenre, c. Cornelis van Buijren, wonende ter Goude, en Leendert de Bruijn, en Andries Corneliss, 

wonende tot Schoonhoven, mitsgaders burgemeesters en regeerders van der Goude, zich voor hun 

interest voegende, mitsgaders de voorn. Cornelis van Buijren, voor zich zelf, en geintervenieerd 

hebbende voor Leendert de Bruijn en Andries Corneliss, ter andere zijde. (59-60) 

no. 5, d.d. 26-1-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Claesz. de Man als gepretendeerd 

wordende zich sterk te maken voor zijn zoon Willem Jacobsz. de Man en vanwege Heijndrick 

Cornelisz. Keth, als getrouwd met Maertie Jacobs de Man, wonende te Leiderdorp, ter eenre, c. Jan 

Sijmonsz. van Westerembden, Jan Pietersz. van Cralingen en Dirck Jansz. van der Wael als voogden 

over Cornelis van Swanenburch, gepretendeerde enige erfgenaam van Frans en Cijtge van 

Swanenburch, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat voorn. Frans Cornelisz. van 

Swanenburch en Cijtge Cornelis van Swanenburch bij haar mutueel testament d.d. 3-7-1653 elkaar 

tot enige erfgenaam hebben geïnstitueerd etc. Jacob Claesz. de Man was getrouwd met Pietertge 

Willems van Swanenburch ooms dochter, naaste maag en erfgenaam van voorsz. Frans en Cijtge 

Cornelis van Swanenburch etc.] (60-68) 

no. 6, d.d. 2-2-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Margareta Bisschop, weduwe van Gerrit 

van Heemskerck, in zijn leven doctor medicijnen te Leiden, ter eenre, c. Willem en Isaack van 

Heemskerck als voogden over requirants kinderen, ter andere zijde. (68-69) 

no. 7, d.d. 2-2-1674 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth van der Hulst, wonende alhier in 

Den Haag, huisvrouw van Cornelis van der Hooch, in die kwaliteit, en nog als bij dit Hof 

geauthoriseerd tot het doen en waarnemen van de affaires van de voorn. haar man, mitsgaders Mr. 

Willem van Gennip, wonende tot Haarlem, als voogd van de 2 kinderen van Bartholomeus van 

Gennip, met name Cornelis en Phillips van Gennip, geprocreeerd bij za. Jacobmina van der Hooch, 

imp., ter eenre, c. Brigitta de Goijer, mede wonende tot Haarlem, huisvrouw van Albertus van der 

Hooch, eerst uitlandig geweest zijnde, en daarom als doen agerende als procuratie hebbende van de 

voorn. haar man, de voorn. Albertus van der Hooch, nu present, en in die kwaliteit erfgenamen ex 

testamento van za. Andries van der Hooch, in zijn leven gewoond hebbende alhier in Den Haag, ter 

andere zijde. (69-70) 

no. 8, d.d. 21-2-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit van Oortgijsen, coopman tot 

Amsterdam, als getrouwd hebbende Margrieta Adriaens, tevoren weduwe van Pieter Weerts, imp., 

ter eenre, c. Gerrit Aertss, ter andere zijde. (70-71) 

no. 9, d.d. 2-3-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Pereijra, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. de weduwe van Hans van Gistelen en haar zoons, ter andere zijde. (71) 

no. 10, d.d. 2-3-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe van Hans van Gistelen en Johan 

van Gistelen, haar zoon, imp., ter eenre, c. Jacob Netto, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(71) 

no. 11, d.d. 6-3-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter van Beeck, appellant, op en jegens Jan Budde, geappelleerde. (72) 

no. 12, d.d. 16-3-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter van Beeck, appellant, op en jegens Jan Budde, geappelleerde. (72) 

no. 13, d.d. 16-3-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jeronimo de Hase, Geerge de Hase, Pieter 

Gillis, in huwelijk hebbende Clara de Hase, Henrietta en Helena Schuijt, weduwe van Samuel 

Wickefort, Jeronimus de Wilhem, oud schepen tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jeremias van 

Collen, als getrouwd hebbende Susanna van Uffelen, ter andere zijde. (73) 

no. 14, d.d. 16-3-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis Huijch, hoofdofficier der 

stad Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Enoch Esdens, coopman tot Ises, ter andere zijde. (73) 

no. 15, d.d. 27-4-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Magdalena Lot en haar zusters, ter 

eenre, c. Jacquelina de Pottere, weduwe wijlen Johan d’Overschie, ter andere zijde. (74) 

no. 16, d.d. 27-4-1674 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Abraham de 

Backer, wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Cornelis de Boer, wonende tot Amsterdam, 

ter andere zijde. (74) 

no. 17, d.d. 27-4-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Michiel Coleprijs, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Catarina Deijns, weduwe wijlen Johan de Pottere, mede wonende aldaar, ter 

andere zijde. (74-75) 

no. 18, d.d. 30-4-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Becx, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Melchior van Hartzeel, Griette? van der Straten, de voogden over de nagelaten 

kinderen van Johan Ernst van Bassen, en Henrij Momber, ter andere zijde. (75-82) 

no. 19, d.d. 30-4-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Araham Homis, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Jacob Cloeck Lambertss, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (82-89) 

no. 20, d.d. 4-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frederick Schoon, rentmeester van zijne 

hoogheid over Naaldwijk, ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster van Willem Kettingh de Jonge, 

in zijn leven raad en rentmeester generaal van gemelde zijne hoogheid, ter andere zijde. (89-92) 

no. 21, d.d. 4-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Kenoutge Noorlants, wonende tot Enkhuizen, 

imp., ter eenre, c. Jan Fredericxss Lantman, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (92-99) 

no. 22, d.d. 10-5-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gijsbert van Goor, vrijheer van Thienhoven, appellant, op en jegens Jacoba van Baerlant, zeggende 

burgeresse en coopvrouw tot Rotterdam, geappelleerden. (99-100) 

no. 23, d.d. 10-5-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Dircxss van den Berch, 

grootschipper, ter eenre, c. Boudewijn de Bordes, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (100) 

no. 24, d.d. 11-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus Rollock, borger ter Goude, als 

getrouwd hebbende Aeltge Ariens Verson, imp., ter eenre, c. Pieter Arienss Verson, mede wonende 

aldaar, ter andere zijde. (100-101) 

no. 25, d.d. 11-5-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Martige Cornelis, 

weduwe van Pieter Jacobss Steur, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Arent Heems, 

schoenmaecker aldaar, ter andere zjde. (101) 

no. 26, d.d. 11-5-1674 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Samuel Sautijn, 

coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Pelt, cum socijs, ter andere zijde. (101-102) 

no. 27, d.d. 11-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Antonio Meurier, wonende ter Goude, imp., 

ter eenre, Dirck van Herwijnen, ter andere zijde. (102-105) 

no. 28, d.d. 11-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Floris Borre van Amerongen, 

landcommandeur der “baillije” der ridderlijke Duitsche orde binnen Utrecht, imp., ter eenre, c. Mr. 

Adriaen Pietersons, advocaat voor dit Hof, mitsgaders Anthonij Pietersons, diens borg en mede 

principaal, ter andere zijde. (105-112) 

no. 29, d.d. 11-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen en erfgenamen van Reijer Jans, 

in zijn leven burgemeester en weesmeester der stad Naerden, imp., ter eenre, c. burgemeesters en 

vroedschappen der voorn. stad, ter andere zijde. (112-119) 

no. 30, d.d. 11-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Govert van der Raeck, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jaecques Thirij, Pieter Morel, Isaack de Bra, Jan Pelt, Christoffel van 

Gangelt, Phillips en David d’Orville, Dirck Duijsent, Cornelis Marcelus van Limburch, Jeronimo de 

Hase, Isaack Cuijper, Guilliame Momma, Josephus Duijst, Nicolaes Rochus van den Capelle, alle 

coopluijden tot Amsterdam, Abraham Vorsterman, als het exploit geaccepteerd hebbende voor Pedro 

Goutiers en Isaack van H?, wonende tot Haarlem, mitsgaders Jan Rijser en diens compagnon, 

wonende tot Broeck in Waterlant, ter andere zijde. (120-127) 

no. 31, d.d. 30-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Schouten, brouwer tot Haarlem, 

nomine uxoris, imp., ter eenre, c. Mr. Jacob van Ringh, advocaat, wonende tot Amsterdam, als 

testamentaire voogd van Maria van Arras, ter andere zijde. (127-143) 

no. 32, d.d. 30-5-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Oortgijsen, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Franchois Guiart, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (143-152) 

no. 33, d.d. 1-6-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Berckel, burgemeester der stad 

Rotterdam, als last en procuratie hebbende van Bonifacius Canis en Cornelia van Hogeveen, diens 

huisvrouw, tot verkoop van land, imp., ter eenre, c. Anna van Nes, weduwe en boedelhoudster van 

Mr. Gerard van Hogeveen, in zijn leven secretaris tot Leiden, Cornelia van Hogeveen, weduwe wijlen 

Johan van Panhuijsen, mitsgaders Harman van der Meer, heer van Hogeveen, als getrouwd hebbende 

Eva van Hogeveen, voor zich zelf, en nog dezelfde Van der Meer alsmede Mr. Johan Meerman, 

rekenmeester van de domeinen Ho. Mo. heren staten van Holland en West-Friesland, als voogden 

over de minderjarige kinderen en erfgenamen van wijlen Theodora van Hogeveen, geprocreeerd bij 

Mr. Franchois Meerman, tezamen erfgenamen van wijlen Mr. Aelbrecht Hogeveen, in zijn leven 

burgemeester der stad Leiden, ter andere zijde. (153-155) 



no. 34, d.d. 8-6-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Barent van der Linde, kapitein, appellant, op en jegens Laers Hartwijcxss, geappelleerde. (155) 

no. 35, d.d. 7-6-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis de Vlamingh van Outshoorn, heer van Outshoorn en oud burgemeester der stad Amsterdam, 

tegenwoordig gedeputeerde in de raad van staten, Cornelis Geelvinck, heer van Castricum, 

burgemeester der stad Amsterdam, en Dirck van Outshoorn, heer van Westerdijcxhoorn, bij akte van 

het voorn. Hof gestelde voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Pieter Nooms, in zijn leven 

heer van Aerlanderveen, imp., op en jegens Beatris Adriana Ram van Schalckwijck. (156-164) 

no. 36, d.d. 8-6-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Silvius, raad en schepen der stad 

Haarlem, imp., ter eenre, c. Elias Spont, wonende tot Amsterdam, enige broeder en erfgenaam van 

wijlen Nicolaes Spont, als “pretenselijck” actie en transport hebbende van nu wijlen Pieter Molineus 

en van Lambert Claess Rolreder tot Cromenie, als in huwelijk hebbende Maria Moleneus, mitsgaders 

op en jegens Isaack Cleijnhens, als getrouwd hebbende Magdalena Moleneus, in die kwaliteit voor 

zich zelf, en als in naam van zijn huisvrouw voor de ene helft van Robertus Moleneus, in Indie 

overleden, mitsgaders de voorn. Lambert Claess Rolreder, in de naam van zijn huisvrouw erfgenaam 

van de voorn. Robbert Moleneus voor de weder helft, gezamenlij kinderen van Nicolaes Moleneuss, 

in zijn leven predikant op Batavia, geprocreeerd bij zijn huisvrouw Jannitge van Haren, naderhand 

getrouwd met de impetrant, tezamen in de voorn. kwaliteit hebbende aangenomen de arrementen 

van het proces bij hem impetrant in cas van reductie tegen de voorn. Nicolaes Spont, in zijn voorn. 

pretentie, mitsgaders tegen Louijs Craijers en Jan Lemmers als toen der tijd voogden over de voorn. 

Magdalena en Robertus Moleneus voor dit Hof “geintenteert”, ter andere zijde. (164-190) 

no. 37, d.d. 11-6-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Abraham van der 

Meer, predikant op de Enigenberch, imp., ter eenre, c. Adriaen Heijndricxss Feijter, burger tot 

Alkmaar, ter andere zijde. (191) 

no. 38, d.d. 12-6-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

schout en schepenen van Muijden, appellanten, op en jegens Adam Damen, cum socijs, 

geappelleerden. (191) 

no. 39, d.d. 12-6-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Joachum de Bruijn, burgemeester der 

stad Heusden, als curateur over de boedels van Johan Belaerts, in zijn leven mede burgemeester der 

voorn. stede, en Catarina van Berlicum, zijn huisvrouw, ter eenre, c. Mr. Pieter Belaerts, uit de 

oudraad en schepen der stad Dordrecht, en Mr. Johan van Sorgen, advocaat voor dit Hof, ter andere 

zijde. (191-193) 

no. 40, d.d. 13-6-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Savage, wonende tot Leiden, imp., 

ter eenre, c. Jonathan Tride, wonende tot Oestgeest, ter andere zijde. (193-194) 



no. 41, d.d. 14-6-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Willem de Nobelaer, heer van Kerckwerve, als last hebbende van Jacob Snoeckaert, heer van 

Binckhorst, appellant, op en jegens de voogden van Anna van der Duijn, geappelleerden. (194) 

no. 42, d.d. 15-6-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Jeroensz. van der Wiel en Maertge 

Jeroens van der Wiel, voor hen zelf en voor Grietge Jeroens van der Wiel, innocente dochter, 

erfgenamen ab intestato van Pieter Pietersz. van der Wiel, ter eenre, c. Cornelis van der Linde, 

wonende te Vlaardingen, getrouwd geweest met Barbara Gerrijts, die te voren weduwe was van 

wijlen Pieter Jeroensz. van der Wiel, voor hem zelf en vervangende voor Jan Arensz. Catwijck, mede 

wonende te Vlaardingen, testamentaire voogden over de kinderen door voorn. Barbara Gerrisz. 

nagelaten, ter andere zijde. (194-195) 

no. 43, d.d. 21-6-1674 

Gezien bij den Hove van Holland tussen Warnelt van Achama tot Roda, cum socijs, imp., ter eenre, c. 

Johan Nellesteijn, burgemeester van Utrecht, mede cum socijs. (195) 

no. 44, d.d. 22-6-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Remmits alias Jan van Dijck, imp., 

ter eenre, c. Adriaen Schenck, dijkgraaf van de Speckeeterspolder, ter andere zijde. (196) 

no. 45, d.d. 26-6-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan van Sorgen, advocaat voor dit 

Hof, imp., ter eenre, c. Joachum de Bruijn, als curateur over de boedels van wijlen Johan Belaerts en 

Catarina van Berlicum, zijn huisvrouw, ter andere zijde. (196-197) 

no. 46, d.d. 27-6-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham de Backer, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Cornelis de Boer, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (197-198) 

no. 47, d.d. 6-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gerrit van Swieten, voor hem zelf en 

met Dirck Verhooch, voogden over het minderjarige kind van wijlen Hugo van Swieten, die een zoon 

was van Aechgen Meessen van Rhoon, en nog dezelfde van Rhoon (!) als procuratie hebbende van 

Maria(!) van Swieten, haarlieder overleden oom en broeder respectievelijk, descendenten van Mees 

Lourisz. van Rhoon en Elisabeth Willems van Swieten, ter eenre, c. Laurens Jansz. Noortveen en Floris 

Willemsz. Coppel, mitsgaders Adriaen Cornelisz. Noortveen, ter andere zijde. [Over de goederen 

gekomen van voorn. Mees Lourisz. van Rhoon en Elisabeth Willems van Swieten gedevolveerd op het 

kind van Hugo van Swieten zijn niet meer subject fidei commis etc. Verwijst naar kooppenningen etc.] 

(198) 

no. 48, d.d. 11-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Hugo van den Eijnde, advocaat voor dit 

Hof, als bij willig liberale gift het recht verkregen hebbende van wijlen Elbert Franss van der Laen en 

Maria Ca[fout ingebonden], beide gewoond hebbende onder Alphen, mitsgaders van Frans de Bruijn, 

apothecaris, wonende tot Hoorn, imp., ter eenre, c. Wouterus van de Nieupoort, wonende tot 



Bodegraven, als aan hem bij wijlen Machtelt van der Laen, zijn huisvrouw, die tot Amersfoort is 

overleden, gelegateert zijnde, al de goederen die deselve buiten de prebende? van Utrecht heeft 

gehad en met de dood ontruimt en nagelaten, en als usufructuaris van haer verdere nagelaten 

goederen, en nog als de zaak aangenomen en de rato gecaveert, mitsgaders hem borg pro judicato 

van het gemelde Hof hebbende geconstitueerd voor Agnes Wegewaert zijn nicht, op diens vertrek 

naar Spanje, erfgename ex testamento van wijlen de voorn. Machtelt van der Laen, ter andere zijde. 

(198-218) 

no. 49, d.d. 16-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sijmon Pauluss, wonende tot Purmereijnde, 

imp., ter eenre, c. Gerard Constantijn van Ruijtenburch, casteleijn en hoofdofficier aldaar, ter andere 

zijde. (219-227) 

no. 50, d.d. 23-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arij Pietersz. Heijmont, wonende onder 

Vlaardingerambacht, ter eenre, c. Heijndrick de Man, notaris en procureur te Schiedam, ‘hem 

pretenselijck qualificerende’ executeur van het testament van Jannitge Joris, laatst weduwe van Jan 

Jansz. Schouten, mitsgaders Claes Jorisz., voor hem zelf en als voogd over de onmondige kinderen van 

Pieter Pietersz., beneffens Pieter Phillipsz., getrouwd met Lijsbeth Jans [moet zijn: Jorisdr.] en Frans 

Abrahamsz. van Drongelen, getrouwd met Pietertge Joris, allen kindskinderen van Jannitge Joris, en 

nog dezelfde, zich met voorsz. de Man gevoegd hebbende, ter andere zijde. [De impetrant allegeert 

dat in levende lijve was geweest Jannitge Joris, laatst weduwe van Jan Jansz. Schouten, moeder van 

de impetrant, mitsgaders moeder, grootmoeder en schoonmoeder van de gedaagden in deze, 

wezende een vrouw van hoge jaren die op 18-8-1656 voor notaris Maerten van Couwenhoven te 

Schiedam had gemaakt haar testament etc. Had vooruit besproken aan Pieter Pietersz. van Heijmont, 

haar zoon, 3000 car. gld. en tot erfgenaam voorn. Arij Pietersz. Heijmont, impetrant in deze en al haar 

andere gezamenlijke kinderen en kindskinderen bij representatie in haar ouders plaats. Ze had tot 

voogd over haar minderjarige erfgenamen gesteld voorn. Pieter Pietersz. van Heijmont, haar zoon. Op 

7-9-1664 was ze gecompareerd voor notaris Jacob Bollaer te Schiedam en had gemaakt zeker codicil 

etc. Idem op 11-6-1665 voor voorn. notaris De Man etc. Idem 28-5-1666 etc. Ook genoemd in 

testament 1656 de drie kinderen van haar overleden zoon Joris Pietersz. voor een derde staak. Etc.] 

(227-241) 

no. 51, d.d. 26-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jaecques Massart en Pieter Wiart, 

gewezen kapiteins ten dienste dezer landen, ter eenre, c. Floris van Dam, gewezen kolonel mede ten 

dienst dezer landen, ter andere zijde. (241-242) 

no. 52, d.d. 31-7-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Phillips Jaecques 

van den Boetselaer, heer van Asperen, imp., ter eenre, c. Willem Hulshout, ter andere zijde. (242) 

no. 53, d.d. 31-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan ten Ham, wonende tot 

Voorburch, imp., ter eenre, c. Mr. Abraham Oijens, advocaat, ter andere zijde. (242-243) 

no. 54, d.d. 31-7-1674 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Johan 

Belaerts, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter Belaerts, ter andere zijde. (243) 

no. 55, d.d. 31-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Mr. Johan 

Belaerts, imp., ter eenre c. Mr. Johan Hallingh, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (243-244) 

no. 56, d.d. 31-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Abraham van Noorden, seepsieder tot 

Delft, imp., ter eenre, c. Pieter Dorre, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (244) 

no. 57, d.d. 31-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Arentsberch, deurwaarder 

van dit Hof, imp., ter eenre, c. Jan Janss van der Burch, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. 

(245) 

no. 58, d.d. 31-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van Mr. Cornelis van 

Loo, in zijn leven raad en schepen der stad Haarlem, imp., ter eenre, c. Pieter Gerritss [1e kopje: 

Dircxss] Braeck, havenmeester tot Hoorn, ter andere zijde. (245-246) 

no. 59, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Samuel Vileers, procureur voor dit Hof, imp., 

ter eenre, Adriaen Schats, Petrus Schats, voor zich zelf, en als het exploit geaccepteerd hebbende 

voor Laurus Schats, zijn broeder, en Samuel Schats, alle kinderen en erfgenamen van Johan Schats, 

ter andere zijde. (246) 

no. 60, d.d. 31-7-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Helmert, als getrouwd hebbende 

Maria Boon, en zulks voor zich zelf, mitsgaders de voorn. Helmert en Harman Capelle als voogden van 

za. Susanna Boon, geprocreeerd bij Pieter Westdop!, gezamenlijke kinderen en erfgenamen van 

wijlen Gaspar Boon en Maria Gillis za., imp., ter eenre, c. Mr. Johan van der Heijde, advocaat voor dit 

Hof, als curateur over de boedel van Abraham Weltinch, ter andere zijde. (247) 

no. 61, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene reders van het schip “de Hoop”, 

daar schipper op is geweest Frans Goethem, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de 

Westindische compagnie tot Amsterdam, ter andere zijde. (247-248) 

no. 62, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Petronella de Laet, weduwe wijlen 

Godefridus Busman, in zijn leven predikant tot Driel, als moeder en voogdesse van haar kinderen bij 

de voorn. haar man geprocreeerd, imp., ter eenre, c. Siebert Janss en Jacob Lansman, als executeurs 

van het testament van wijlen Pieter Trip, in zijn leven commissaris van de wisselbank tot Amsterdam, 

en voogden over diens minderjarige erfgenamen, ter andere zijde. (248-249) 

no. 63, d.d. 31-7-1674 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Warnelt van Achama tot Noorden, cum socijs, 

imp., ter eenre, c. Johan Nellesteijn, burgemeester tot Utrecht, ter andere zijde. (249) 

no. 64, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Hillensberch, advocaat tot 

Amsterdam, cum socijs, ter eenre, c. Cornelis Sijmonss Woelwater, ter andere zijde. (249-251) 

no. 65, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sara van Arentsberch, geassisteerd met haar 

man Niclaes van Leeuwen, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van de moeder en de executeurs van 

het testament van Do. Eduardus Westerneijn, in zijn leven predikant tot Leiden, ter andere zijde. 

(251) 

no. 66, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel Dircxss van der Meer, wonende op 

Zaendijck, imp., ter eenre, c. Pieter Dircxss Timmerman, mede aldaar, ter andere zijde. (251-256) 

no. 67, d.d. 31-7-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Theuniss van Stralen, coopman tot 

Amsterdam, voor zich zelf, en vanwege de executeurs van het testament van Dirck Wouterss en Anna 

Jorisdochter, imp., ter eenre, c. Maria van Bijlevelt, weduwe van Abraham de Mol, en Tjarck Jurgens, 

als man en voogd over Judith Beugels, en als last hebbende van Jacob en Hester Beugels, mitsgaders 

van Sijmontge Hilkers, last en procuratie hebbende van haar man Pieter Beugel, tezamen kinderen en 

mede erfgenamen van Dirck Beugel, ter andere zijde. (256-262) 

no. 68, d.d. 13-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Sara Goossens van 

Erckelens, weduwe wijlen Jan Heijndricxss van den Oever, ter eenre, c. Cornelia Anthonis Teck, ter 

andere zijde. (262) 

no. 69, d.d. 13-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Frederick van Dorp, heer van Maesdam, dijkgraaf van Rijnland, appellant, op en jegens schout en 

ambachtsbewaarders van het ambacht van Soetermeer, mitsgaders de gaarder “van het steeck en 

lastgelt” aldaar, geappelleerden. (262-263) 

no. 70, d.d. 13-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Josina van Harlaer, erfgenaam onder beneficie van inventaris van Lourens de Collenaer, in zijn leven 

wonende tot Utrecht, appellant. op en jegens Catarina Restau, weduwe en legataris van de voorn. 

Laurens de Collenaer, geappelleerde. (263) 

no. 71, d.d. 13-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Josina van Harlaer, erfgenaam onder beneficie van inventaris van Lourens de Collenaer, in zijn leven 

wonende tot Utrecht, appellant. op en jegens Abraham Braconnier, als in huwelijk hebbende Maria 

de Colenaer, Samuel Beucke, als in huwelijk hebbende Anna Maria de Maistre en Abraham Suij van 



Candelier, als in huwelijk hebbende Sara de Maistre, zich kwalficerende naaste vrienden en 

erfgenamen ab intestato van de voorn. Laurens de Collenaer, geappelleerden. (263-264) 

no. 72, d.d. 14-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van Aller, procureur tot Rijswijck, appellant, op en jegens Pieter Corneliss Couwenhoven, 

wonende onder Wateringe, geappelleerde. (264) 

no. 73, d.d. 14-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Unico Ripperda, heer van Hengelo, als leenvolger van Amelis van Boeckhorst, heer van Winnemum, 

die leenvolger was van Nicolaes van Boeckhorst, zijn vader, appellant, op en jegens de executeurs van 

het testament van Willemina van der Noot, in haar leven weduwe wijlen de voorn. Nicolaes van 

Boeckhorst, geappelleerden. (264-265) 

no. 74, d.d. 25-9-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Leonardt 

Cornelisz. van Swieten, cum socijs, ter eenre, c. Claes Ariensz. Duijvesteijn, mede cum suis, ter andere 

zijde. (265) 

no. 75, d.d. 28-9-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jaecques Massart, imp., ter eenre, c. 

Floris van Dam, heer van Audignia, gereformeerd kolonel ten dienste dezer landen, ter andere zijde. 

(265-267) 

no. 76, d.d. 10-10-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Isaack Hommerich, 

imp., ter eenre, c. Hans Houtun, ter andere zijde. (267) 

no. 77, d.d. 12-10-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Abraham van der Meer, secretaris van 

Woudrichem, ter eenre, c. Hugo Mouthaen, ontvanger van de 200e penning, als grootvader en 

conjuncta persona van de kinderen van zijn twee dochters bij Pieter en voorn. Abraham van der Meer 

geprocreëerd en de voorsz. Pieter van der Meer, baljuw van Naaldwijk, als vader en voogd van zijn 

kinderen bij zijn overleden huisvrouw geprocreëerd, ter andere zijde. [Verwijst naar rentebrief 

volgens testament van Adriaen Duijck zaliger vermeld etc.] (267-268) 

no. 78, d.d. 16-10-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

dijkgraaf en hoogheemraden van Delfland, ter eenre, c. Cornelis Joppen Thienwaijer, Pluijm Danielsz. 

voor Annitge Jans weduwe van Thomas Claesz., backer, en Maritge Adriaens Swartevelt, Cornelis 

Adriaensz. Wensveen, Jan Pieterz. van Leeuwen, voor hem zelf en als voogd van het nagelaten 

weeskind van Cornelis Pietersz. van Leeuwen, Maritge Dircx, Claes Arien, Maertgen Jans, weduwe van 

Cornelis Adriaensz. en Adriaen Pietersz. Witte, ter andere zijde. (268) 

no. 79, d.d. 19-10-1674 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

weesmeesters der stad Dordrecht, voor zich zelf, en vervangende,mitsgaders sterk makende voor Mr. 

Gerard Pauw, hun administrateur, appellanten, op en jegens Johan van Lith, kapitein van een 

compagnie burgerij en coopman tot Rotterdam, als getrouwd hebbende Jacobmina Vaans, 

geappelleerde. (268) 

no. 80, d.d. 19-10-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van Aertsen, heer van Wernhout, Cornelis van Aertsen en Emerentia van Aertsen, weduwe? 

van Wouweren, appellant, op en jegens Maria van Aertsen, weduwe van Jacob Junius, en Anna van 

Aertsen, weduwe van de heer van Sternburch, van geappelleerden. (269) 

no. 81, d.d. 19-10-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hoggia Ugorli, Armeens koopman, ter 

eenre, c. Jacob van Aldewerelt, koopman te Amsterdam, ter andere zijde. (269-270) 

no. 82, d.d. 30-10-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Jansz. van der Burch, wonende in 

Den Haag, ter eenre, c. Theodorus van der Weij, getrouwd met Anthonetta van Catshuijsen, Susanna, 

Heijndrick en Margrieta van Catshuijsen, tezamen kinderen en mede-erfgenamen van wijlen Sijmon 

van Catshuijsen, ter andere zijde. (271) 

no. 83, d.d. 6-11-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dirck Dircxsz. Verhooch, koopman te 

Leiden, ter eenre, c. de voogden van Reijnier Romboutsz., ter andere zijde. (271-272) 

no. 84, d.d. 16-11-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Piere Wiart, gereformeerde kapiteit ten 

dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. Floris van Dam, gereformeerde kolonel mede ten dienste 

dezer landen, ter andere zijde. (272) 

no. 85, d.d. 23-11-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Corneliss Bois, imp., ter eenre, c. 

Aris Corneliss Mattaris, ter andere zijde. (272-273) 

no. 86, d.d. 23-11-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Aelbert Cloosterman, officier der stad Medenblick, appellant, op en jegens Dirck Verwer, vroedschap 

aldaar, en Cornelis Janss van der Wolff, ontvanger van de 200e penning mede aldaar, geappelleerde. 

(273-274) 

no. 87, d.d. 29-11-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Gerrit van Berckel, drossaard der 

stad en landen van Heusden, imp., ter eenre, c. Jan de la Tour en Aert van Malsen, wonende tot 

Heusden, ter andere zijde. (274) 

no. 88, d.d. 29-11-1674 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna van Wassenburch, weduwe wijlen 

Mr. Arnoult sGravesande, mede als moeder en voogdesse over haar kinderen bij denselve 

sGravensande geprocreeerd, imp., ter eenre, c. Johan van Maesvelt, als in huwelijk hebbende 

Everdina Anthonia Sloot, en uit dien hoofde heer van Segwaert, en mede erfgenaam van Carel van 

Wijngaerden, in zijn leven heer van Benthuijsen en Segwaert, ter andere zijde. (274-275) 

no. 89, d.d. 13-12-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Maria Apperloo, wonende alhier in Den Haag, geassisteerd met Pieter Appeloo, haar vader, imp., op 

en jegens Mr. Franco de Baets, advocaat voor dit Hof. (275-280) 

no. 90, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Schimmel, borger en swaertveger tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Coenraetss Specht, borger en backer mede aldaar, ter andere 

zijde. (280-284) 

no. 91, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de voogden van Anna van der Duijn, 

minderjarige dochter van wijlen Nicolaes van der Duijn, in zijn leven heer van Rijswijck, imp., ter 

eenre, c. Willem van Nobelaer, heer van Kerckwerve, als last hebbende van Jacob Snoeckaert, heer 

van de Burchorst, ter andere zijde. (284-285) 

no. 92, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe van Jan Caret, wonende tot 

Leiden, imp., ter eenre, c. Andries Rijshoeck, ter andere zijde. (285) 

no. 93, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus van der Woude, “inwooner? des 

lants Drente”, in huwelijk hebbende Geertruijt Bemer, in die kwaliteit voor zich zelf, mnitsgaders voor 

en in naam van Jaspar Bemer, zijn huisvrouws broeder, tegenwoordig in Indie staande, en de rato 

caverende voor de selve, imp., ter eenre, c. Franchois, Jan en Bartholomeus Calschuijr, mitsgaders 

Pieter van Schoore, nomine uxoris, erfgenamen van Maerten Calschuijr en actionem cessam 

hebbende van Jacobus Wuijtiers en de erfgenamen van Gerrit Wuijtiers, ter andere zijde. (285-286) 

no. 94, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Ramires, weduwe van Lope Ramires, 

en Belchior of Melchior Mendes Franco, voor zich zelf, en mede voor zijn dochter Judith Abendana, 

wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c Isaack Rochus, wonende tot Vlissingen, ter andere zijde. 

(286) 

no. 95, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen George le Vasseur, marquis de Thouarts, 

kolonel ten dienste dezer landen, als getrouwd hebbende Anna van Cuijck van Mierop, en Louijs 

Gaspar le Vasseur, als in huwelijk hebbende Emmerentia van Cuijck van Mierop, beide als vaders en 

voogden van hun minderjarige kinderen, imp., ter eenre, c. weesmeesters der stad Leiden, als 

voogden en administrateurs van de fideicommissaire goederen van Cornelis d’Aumale, in zijn leven 



heer van Haucourt, hem aanbestorven door doode van Emmerentia Bannings, in haar leven weduwe 

van Mr. Jacob van Broeckhoven, in zijn leven burgemeester der stad Leiden, ter andere zijde. (287) 

no. 96, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willemina de Witte, vrouwe van Kiefthoeck, 

imp., ter eenre, c. Nicolaes van Campen, rentmeester, wonende tot Leiden, als bij dit Hof gestelde 

curateur ad lites om het recht en interest van de erfgenamen en de executeur van het testament van 

wijlen Johan graaf van der Nath “te defenderen” en waar te nemen, ter andere zijde. (287-288) 

no. 97, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Middelhoeck, medecijne doctor, als 

vader en voogd van zijn 2 onmondige kinderen bij Adriana Manrijcque, zijn overleden huisvrouw 

verwekt, imp., ter eenre, c. Anthonij de Vogel, voor zich zelf, en als procuratie hebbende van zijn 

broeder Franchois de Vogel, en van Gerrit van Kirbergh, getrouwd met Sara de Vogel, en nog als bij 

weesmeesters der stad Delft, geauthoriseerd om waar te nemen het recht van de minderjarige 

kinderen van za. Aper de Vogel, ter andere zijde, mitsgaders Gerrit van der Heijm, raad en vroedschap 

der voorn. stad, eerst als vader en voogd van Anthonij van der Heijm, geprocreeerd bij Jacoba 

Manrique, dochter van Theodora van der Chijs, en nog als voogd van de onmondige dochter van 

Anthonij Manricque, Theodora Manricque, Testaert van Hasselt, mede raad en vroedschap der voorn. 

stad, als getrouwd hebbende Elisabeth Croeser, mede dochter van de voorn. Jacoba Manrique, Gerrit 

van Segvelt, in huwelijk hebbende Clara van der Heijm, insgelijks dochter van de voorn. Jacobs 

Manrique, en Abraham de Reus, medecijne doctor, in huwelijk hebbende Abigael Manrique, 

geprocreeerd bij de voorn. Anthonij Manrique, ter derde zijde. (288-289) 

no. 98, d.d. 13-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Steven van Walta, secretaris tot 

Ooltgensplaet, imp., ter eenre, c. Johan Franchois van Schagen, heer van Heenvliet, baljuw en 

opperdijkgraaf van de landen van Putten, ter andere zijde. (289-290) 

no. 99, d.d. 13-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Grietge en Garbrant Claess Scheuroff, 

wonende tot Hoorn, ter eenre, c. Pieter Claess Clock, wonende tot Alkmaar, ter andere zijde. (290-

291) 

no. 100, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Ariensz., mondige zoon van Arijen 

Jacobsz. en Stijntge [! moet zijn: Trijntge] Jans, voor hem zelf en als procuratie hebbende van Cornelis 

Jansz. Wart, als oom en bloedvoogd van de verdere onmondige kinderen van voorn. Arijen Jacobs en 

Trijntge Jans, ter eenre, c. IJffge Crijnen, weduwe en boedelhoudster van Ocker Jacobsz., wonende te 

Cabauw, ter andere zijde. [Ocker Jacobsz. was ook voogd over voorsz. kinderen etc.] (291-297) 

no. 101, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob de Raet, voor deze man en voogd, en 

nu als enige universele erfgenaam van Maria van Papenbroeck za., ter eenre, c. Jan van Papenbroeck, 

Anna van Papenbroeck en de kinderen en erfgenamen van Gerrit van Papenbroeck za., ter andere 

zijde. (297-307; inv. 795, 4-17) 

Hof van Holland inv. 795 (21-12-1674 t/m 22-3-1675) 



no. 102, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Vastrick, weduwnaar en 

boedelhouder van Maria Popta, en Michiel Popta, als zoon en schoonzoon respective en zulks 

erfgenamen van za. Gijsbert Tiebbes Popta, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. 

Jan Quiruijnen, notaris aldaar, als gemachtigde en het exploit geaccepteerd hebbende Daniel 

Polquijn, wonende tot Conincxbergen, ter andere zijde. (18-32) 

no. 103, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van der Beke, eerste deurwaarder 

van dit Hof, imp., ter eenre, c. Theodorus Rosart, wonende tot Amsterdam, voor zich zelf, “soo hij 

seijde”, en als oom en bloedvoogd van de nagelaten kinderen van Jan Rosart, zijn overleden broeder, 

en zich sterk makende en de rato caverende voor zijn zuster Susanna Rosart, wonende tot 

Groeningen, en als last en procuratie hebbende van Anna de Hase, huisvrouw van Piere le Fort, 

wonende tot Amsterdam, moeder en voogdesse van Jaecques de Candele, ter andere zijde. (32-45) 

no. 104, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arent Boot, wonende tot Rotterdam, imp., ter 

eenre, c. Mr. Roemer van Wesel, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (45-59) 

no. 105, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Blenckvliet, ter eenre, c. Annitge 

Pieters van Blenckvliet, weduwe van Pieter van Hadde, ter andere zijde. (59-71) 

no. 106, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Meeckeren, brouwer tot 

Haarlem, imp., ter eenre, c. Harman Sijvertss Trecksaech, wonende tot Enkhuizen, ter andere zijde. 

(71-79) 

no. 107, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannes Laurens, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Willem van Bredenrode, mede wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (79-92) 

no. 108, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Samuel de Marees, heer van Moesbergen, en 

de kinderen en erfgenamen van Catarina de Marees, imp., ter eenre, c. Moijses Machabeus en 

Samuel Semach, “Joodse Cassiers” tot Amsterdam, ter andere zijde. (92-105) 

no. 109, d.d. 21-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Rietvelt, clercq ter griffie van de 

Hoge Raad, imp., ter eenre, c. Delia van Peenen, huisvrouw van de impetrant, ter andere zijde. (105) 

no. 110, d.d. 21-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Heijndrick van Vhelen, advocaat 

voor dit Hof, als bij het gerecht der stad Amsterdam gestelde curateur over de innocente persoon van 

Clara de Visscher, weduwe wijlen Johan du Pondt, in zijn leven coopman tot Amsterdam, mitsgaders 

als man en voogd van Cornelia du Pont, enige dochter en kind van wijlen de voorn. Johan du Pondt en 



Clara de Visscher, ter eenre, c. Abraham de Visscher, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (105-

107) 

no. 111, d.d. 21-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Abraham de Visscher, coopman tot 

Amsterdam, ter eenre, c. Mr. Hendrick van Vhelen, advocaat voor dit Hof, als bij het gerecht der stad 

Amsterdam gestelde curateur over de innocente persoon van Clara de Visscher, weduwe van wijlen 

Johan du Pond, in zijn leven coopman tot Amsterdam, mitsgaders als man en voogd van Cornelia du 

Pond, enige dochter en kind van wijlen de voorn. Johan du Pond en Clara de Visscher, ter andere 

zijde. (107-108) 

no. 112, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Huijbert Gerritsz. Keijser, wonende te 

Schiedam, ter eenre, c. Jacob van Bijmont, secretaris van Poortugaal en Pernis, Leendert Arisz. Pors 

en Jacob Verschoor, curatoren over de boedel van Maritge Ariens Pors, ter andere zijde. [De 

impetrant allegeert dat hij te spreken had tot last van voornoemde Maritgen Ariens Pors, wonende te 

Pernis een schepenenkennis d.d. 6-7-1662 voor schout en schepenen aldaar inhoudende een som 

van 1600 gld. kapitaal gehypothekeerd op 5 gemeten zaailant gelegen in d’Eijffel onder de jurisdictie 

van Pernis welk voorsz. land de impetrant in 1665 bij openbare opveiling van dezelfde Marritge Ariens 

had gekocht voor 2875 gld. Etc. Annetge Rochus Lems impetrants schoonmoeder zaliger etc. 

Waartegen de gedaagden allegeren dat voorschreven Maritge Ariens Pors in 1662 van Annitge 

Rochus Lems, weduwe van Arien Dircxsz., koperslager, op interest genomen had etc. gehypothekeerd 

op voorsz. land, wat Maritgen Ariens Pors later verkocht heeft etc.] (108-121) 

no . 113, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen weesmeesteren der stad Alkmaar als 

oppervoogden van Jannitge Jans, minderjarige dochter van Jan Dircxss de Jongh, die een zoon was 

van Dirck Corneliss de Jongh, mitsgaders Adriaen en Cornelis de Jongh, meerderjarige kinderen van 

de voorn. Dirck Corneliss, imp., ter eenre, c. Jephta Vlieterpius, predikant tot Naeltwijck, Do. Georgius 

Goethals, oud schepen en raad der stad Hoorn, Mr. Johan Bovius, oud burgemeester en raad der 

selver stad, en gecommitteerde ter admiraliteit van het Noorderkwartier, en Florentius Costerus, 

predikant aldaar, executeurs van het testament van Do. Georgius Goethals, in zijn leven predikant tot 

Delft, en testamentaire voogden van Johannis Goethals, zoon van de voorn. Do. Goethals, ter andere 

zijde. (121-122) 

no. 114, d.d. 21-12-1674 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

schout en ambachtsbewaarders der heerlijkheid van Veur, appellanten op en jegens de overige 

ingezetenen van de voorn. heerlijkheid, geappelleerden. (122-123) 

no. 115, d.d. 21-12-1674 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria 

Overlanders, vrouwe van Purmerlant, imp., ter eenre, c. Gerrit Hasselaer, oud burgemeester van 

Amsterdam cum socijs, ter andere zijde. (123) 

no. 116, d.d. 21-12-1674 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Pietersz. Gijsenburch, metselaar te 

Delfshaven, ter eenre, c. Harman Groen, wonende aldaar. (123-124) 

no. 117, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Burchart Geestevelt en Willem Kennemer, 

coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Mr. Michiel van den Broeck, fiscael van de admiraliteit 

op de Mase, wonende tot Rotterdam, en Nicolaes Berckelius. wonende tot Amsterdam, mitsgaders de 

mombers van de kinderen van Johan Cotges, wonende tot Swol, ter andere zijde. (124) 

no. 118, d.d. 21-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Sluijs, schoolmeester in de 

Souteveenen, voor zich zelf, en als procuratie hebbende van Jan Tobiass Pesijn, in huwelijk gehad 

hebbende Janneken Sluijs, mede erfgenamen en legatarissen van wijlen Barent Hola, in zijn leven 

getrouwd geweest zijnde met Maritge Pieters Uijthoeck, ter eenre, c. Mr. Theodorus Pelt, advocaat 

voor dit Hof, Isaacq de Haen, coopman tot Rotterdam, voor zich zelf, en vervangende de verdere 

erfgenamen van Maritge Pieters Uijthoeck, zo van vaders- als moederszijde, ter andere zijde. (124-

125) 

no. 119, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Ernst Bassen, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Isaacq Jan Nijs en Anthonij van Giessen, als administrateurs van de 

boedel van Susanna de Haes, weduwe van Jacomo van Luffelen, ter andere zijde. (125-126) 

no. 120, d.d. 21-12-1674 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sara Goossens van Erckelens, weduwe wijlen 

Jan Henrixs van den Oever, als moeder en voogdesse van haar minderjarige kinderen bij de voorn. 

haar man za. aan haar verwekt, ter eenre, c. Cornelia Anthonis Teck, weduwe wijlen Adriaen van den 

Oever, ter andere zijde. (126) 

no. 121, d.d. 21-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria en Elisabeth Termont, voor zich 

zelf, en vervangende Elisabeth Nisia?, mitsgaders Obbens Wietma, als last en procuratie hebbende 

van de kinderen van Jan Termont, imp., ter eenre, c. Willem Pieterss Broeder, ter andere zijde. (126-

127) 

no. 122, d.d. 21-12-1674 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Rochus van Veen, wonende in de 

Beverwijck, imp., ter eenre, c. Gerrit Dircxss van Assendelft, burgemeester aldaar, ter andere zijde. 

(127-128) 

no. 1, d.d. 17-1-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Pinckeveer, coopman tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Geertruijt Reijniers, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (128) 

no. 2, d.d. 23-1-1675 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Meerman, baljuw van Lisse, mitsgaders de procureur generaal van dit Hof met hem gevoegd, 

appellant, op en jegens Cornelis Pieterss, mede wonende tot Lisse, geappaleerden. (128-129) 

no. 3, d.d. 23-1-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de armmeesters van Zwartewaal, ter eenre, c. 

Cornelis van der Swan en Leendert Cornelisz. de Groot, wonende te Poortugaal. (129) 

no. 4, d.d. 24-1-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Overlanders, vrouwe van Purmerlant 

en Ilpendam, weduwe wijlen Frans Benningh Cock, in zijn leven burgemeester van Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. David Rijckers, majoor, Jacob Bicker, Judith Hulst, weduwe Hendrick Joosten Rijscamp, 

Claes Pieterss Daelder, als last hebbende van Trijntge Olpherts, weduwe van N. Snelckpodt, Jan 

JanssDingnooms, de pensionaris Garbrant Berchout, voor zich zelf, en vanwege zijn moeder, 

erfgenamen van Claes Janss Raet, Cornelis Janss van der Leeck, zoon en erfgenaam van Jan 

Huijbertss, Cornelis Jacobss, voor zich zelf, en als procuratie hebbende van Aelbert Janss, erfgenamen 

nomine uxoris van Pieter Huijbertss, Dirck Janss, als last hebbende van zijn vader Jacob Jacobss tot 

Saerdam, Cornelis van der Cruijce, als procuratie hebbende van Maria Purmerents, weduwe wijlen 

Mr. Wouter van Groenewegh, Stoffel Corneliss Duicht tot Munnickendam, Dirck Sijmonss Beth, Jacob 

Pelgrumss tot Suijderwoude, Cornelis Corneliss Woelwater wegens zijn kind, als erfgenamen van 

Adriaentge Cornelis tot Saerdam, Claes Theuniss Houtthuijn, als voogden van de kinderen van Pieter 

Tromp, mitsgaders de rato caverende voor de burgemeester Thijs Heijn Thaemss, nog voor Claes 

Theuniss, Gijse Janss en de weduwe van Heijndrick Heijnoom, Dirck Olphertss als oom en voogd van 

Heijndrick Corneliss Crijgwagen?, Lijsbeth Bentens, weduwe van Pieter Trom, mitsgaders Cornelis 

Pieterss als voogd van zijn kinderen, Jacob Janss Baen de Jonge, Melis Mathijss als erfgenaam van 

Heijndrick Meliss, schout tot Purmerent, Thijs Harckes als voogd over het weeskind van Jan Pieterss, 

Dirck Mars, Dirck Jacobss Hop en Thijs Groot als voogd van de kinderen van Jan Claess Mars, Hans de 

Wolff, Willem Claess Lems, voor de erfgenamen van Theunis Corneliss Bloem, nog de voorn. Cornelis 

van der Cruijce als procuratie hebbende van Jan Bosschard, nomine uxoris erfgenamen van Jan Janss 

tot Haarlem, Heert Maertenss Rijp als last hebbende van Pancras Janss, en Neel Claes wege? van 

Lauw Corneliss, mitsgaders Michiel Remmertss, ter andere zijde. (129-134) 

no. 5, d.d. [24-1-1675] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Overlanders, vrouwe van Purmerlant 

en Ilpendam, weduwe wijlen Frans Benningh Cock, in zijn leven burgemeester van Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Gerrit Hasselaer, Nicolaes van Loon Maertenss, Heijndrick Becker, Heijndrick van Teck, 

Willem Kerckringh, voogden van Govert Kerckringh, Machteltie Peta?, Judith Hulst, de weduwe en 

kinderen van Jean Corijnssen?, J. van Foreest, voor zijn moeder, de weduwe Cruijsvelt, Adriaen de 

Weert, W. Spiering, George de Hase, Michiel Vellius, Jan Selius Maerten Canter als regenten van de 

huiszittenarmen, ter andere zijde. (134-136) 

no. 6, d.d. 25-1-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Pompe, heer van Meerdervoort, 

schout der stad Dordrecht, ter eenre, c. Mr. Gerard Pauw, advocaat tot Dordrecht, ter andere zijde. 

(137) 

no. 7, d.d. 1-2-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus van Oudenhoven, oud predikant tot 

Leckerlant, en tegenwoordig wonende tot Haarlem, als in huwelijk gehad hebbende Catarina 

Poulusdochter, in die voorn. kwaliteit voor zich zelf, en verder nog als gemachtigde, mitsgaders voor 

zo veel de nood, vervangende en zich sterk makende voor zijn 4 kinderen, verwekt bij deselve zijn 

huisvrouw, mede in hun privé, en mede nog als erfgenaam van Elisabeth Pauluser, haar moeije, imp., 

ter eenre, c. Harman Stevens, wonende tot Haarlem, als in huwelijk gehad hebbende Anna Paulusen, 

ter andere zijde. (137-152) 

no. 8, d.d. 4-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Janss van der Burch, mr. pompmaecker alhier in Den Haag, appellant, op en jegens Claes Janss 

Verhagen, lantman, wonende in de juridictie der stad Heusden, geappelleerde. (152) 

no. 9, d.d. 11-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Harman van der Meer, heer van Hogeveen, op en jegens Cornelis Corsz. Sman, wonende te 

Stompwijk. (152-153) 

no. 10, d.d. 11-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Sijmon van 

Panhuijsen, kapitein ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. Cornelia IJemants, weduwe van 

Johan Isaack de Laucourt, in zijn leven mede kapitein, en Johan van der Meijde, burgemeester der 

stad Rotterdam, mitsgaders [niet vermeld] de Laucourt, baljuw van de Nievaert, beide voogden over 

de minderjarige kinderen van de voorn. kapitein Laucourt za., ter andere zijde. (153-154) 

no. 11, d.d. 14-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van Erp, vroedschap der stad Gorcum, 

imp., ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster van Jaspar Huijbertss van der Werff, wonende in de 

heerlijkheid van Spijck, ter andere zijde. (154-161) 

no. 12, d.d. 15-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Janss van Sanen, als vader en voogd 

van zijn kinderen geprocreeerd bij Aeffge Jans, en Elisabeth Jans, weduwe van Steven Olphertss, 

tezamen mede erfgenamen van Jan Gerritss Hartgers en Grietge Floris, imp., ter eenre, c. Joris 

Blijdesin, weduwnaar van Weijntge Jans Hartgers, ter andere zijde. (161-180) 

no. 13, d.d. 15-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

burgemeesters en regeerders, mitsgaders die van het gerecht der stad Haarlem, appellanten, op en 

jegens Gerrit Pauw, heer van Heemstede, rekenmeester van de domeinen van de heren staten van 

Holland en West-Friesland, mitsgaders bij schout en gerecht van Heemstede, geappelleerde. (180-

181) 

no. 14, d.d. 15-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Roelant Pietersz. Versloot en Abraham 

Ariensz. van der Horde, cum socijs, heemraden van Ouderkerk aan de IJssel, ter eenre, c. Willem 

Cornelisz. Ruijchhooft, Cornelis Wiggersz., Cent Jansz. Besemer, Huijbert Leendertsz. Boertge, 



Cornelis Theunisz. Cornelis Dircxsz., Geerloff Cornelisz. Vranckrijcker, Pieter Pietersz., Engel Jan 

Sijmonsz, Jan Wiggersz., backer, Wigger Jansz., backer, voor hem zelf en voor zijn vader, Arij Fransz., 

Jacob Cornelisz. Roo, Claes Jansz. Ravesteijn, Arij Centen, voor hem zelf en voor Reijer Willemsz. 

Creuck, Eldert Centen, Maritgen Heijndricx, Annitge Ariens, Willem Jan Govertsz., Arijs Thijsz., Pieter 

en Cent Cornelisz., Jacob Engelsz., voor hem zelf en voor zijn moeder, alle wonende in de jurisdictie 

van Ouderkerk, de regenten van het Tuchthuis te Gouda, Willem Aertsz. Tol, Dirck Gerritsz. 

Hopcooper, wonende te Nieuwerkerk, Marijtge Crijnen, Cornelis Theunisz. Langewaert, Elisabeth 

Cornelisz., Arijen Pietersz Timmerman, Pietertge Pieters, weduwe van Arij Mathijsz. en Martijntge 

Jacobs, alle wonende in het dorp van Ouderkerk, Liedewij Gerrits, wonende te Krimpen aan de IJssel, 

allen ingelanden in het ambacht van Ouderkerk, ter andere zijde. (181-182) 

no. 15, d.d. 15-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Ermina van Swieten, wonende tot Leiden, appellant, op en jegens Heijndrick Putman, mede wonende 

aldaar, geappelleerde. (182) 

no. 16, d.d. 15-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Diederick van Leiden van Leeuwen, 

burgemeester van Leiden en gecommitteerd raad van Holland, ter eenre, c. Nicolaes Dragon, 

wonende te Sassenheim, getrouwd met Maria Elisabeth Mol, nagelaten kindskind van Johan van 

Egmont van Nieuburch en Maria van Cromvliet, ter andere zijde. (182-183) 

no. 17, d.d. 15-2-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Paul le Conte, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Pieter van der Cruijce, mede coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (183-185) 

no. 18, d.d. ut supra 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter van der Cruijce, coopman tot 

Amsterdam, als in huwelijk hebbende Susanna Fonteijn, in die kwaliteit voor zich zelf, nog als mede 

administrateur van de goederen van Thomas Fonteijn de Jonge, en als voogd over Johanna Vuijst, 

onmondige nagelaten dochter van Anna Fonteijn, geprocreeerd bij Ferdinando Vuijst, en vanwege Mr. 

Johan Uijttenbogaert, ontvanger van de gemeene lands middelen over het kwartier van Amsterdam, 

en Jacob van Neck, raad der selver stad, als voogd over Augustijn, Catharina, Thomas en Frans 

Uijttenbogaert, nagelaten kinderen van Catharina Fonteijn, alle kinderen, kindskinderen en 

erfgenamen van wijlen Thomas Fonteijn de Ouden, ter eenre, op en jegens Paul le Conte, mede 

coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (185-186) 

no. 19, d.d. ut supra 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Arent van der Dussen, wonende tot 

Delft, imp., ter eenre, c. George van Cats, heer van Schagen, voor zich zelf en vervangende zijn 

huisvrouw, ter andere zijde. (186) 

no. 20, d.d. 20-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Seraphina d’Almeijde Icastro, weduwe wijlen 

Fernando Montesinos, voor zich zelf, en als moeder en voogdesse van Henrico de Montesinos, haar 

minderjarige zoon, mitsgaders als procuratie hebbende van Manuel en Bartholomeus de Montesinos, 



haar minderjarige! zonen, imp., ter eenre, c. Melchior Mendes Franco, coopman tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (186-193) 

no. 21, d.d. 22-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders der stad 

Haarlem, en de verdere gemeene ingelanden van de polder van de Suijtbroeck “van alle over tijden 

aff” gelegen onder Heemskerck, imp., ter eenre, dijkgraaf en hoogheemraden van de uitwaterende 

sluizen van Kennemerland en West Friesland, mitsgaders de hoofdingelanden en molenmeesters van 

de Broeckpolder van Utgeest, als mede schepenen van Utgeest, ter andere zijde. (193-206) 

no. 22, d.d. 22-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Hanneman, wonende alhier in Den 

Haag, als rentmeester van de fideicommissaire erfgenamen van Willem Ruijchrock van de Werve, en 

nog als vader en voogd van zijn kinderen, geprocreeerd bij Helena Coopmans, imp., ter eenre, c. 

Nicolaes Sohier de Vermandois, heer van Warmenhuijsen, voor zich zelf, en nog als het exploit 

geaccepteerd hebbende voor de verdere erfgenamen van za. Constantijn Sohier, in zijn leven heer van 

Warmenhuijsen, ter andere zijde. (207-214) 

no. 23, d.d. 22-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Claesz. geseijt Van Schoonhoven, wonende te Wilsveen, enige en natuurlijke zoon en universele 

erfgenaam van wijlen zijn moeder Cicilia of Celia Coopvaerts, die een dochter was van mede wijlen 

Cornelis Coopvaerts, in zijn leven kapitein ter zee en Elisabeth de Meestere, indertijd echtelieden en 

zulks ook mede erfgenamen van de voorsz. kapitein Cornelis Coopvaerts en Elisabeth de Meestere, 

zijn grootmoeder en grootvader maternel op en jegens Johannes en Heijndrick van der Grip, zonen en 

erfgenamen van Aelbrecht van der Grip en Anna Coopvaerts, mitsgaders doctor Zeger en nu desselfs 

weduwe Cornelia en N. Elants, Ingenieur, getrouwd met Isabella Taelmans, beide dochters en 

erfgenamen van Maria Coopvaerts en possesseurs van desselfs nalatenschap, allen kinderen en 

kindkinderen en zuls mede-erfgenamen van voorn. kapitein Cornelis Coopvaerts en Elisabeth de 

Meestere. [De impetrant proponeert dat voorsz. Cecilia Coopvaerts buiten echt en huwelijk 

bezwangerd zijnde van een kind, te zijnertijd verlost is van hem impetrant in deze, en had zij Cicilia 

haar kind omtrent 14 dagen daarna besteed te minnen te Schoonhoven bij zekere vrouw genaamd 

[niet ingevuld] die een dochter had met name Grietge Pieters nu weduwe van Jan Theunisz. van Gent, 

zijnde de voorn. Cicilia vervolgens komen te overlijden, zonder dat hij impetrant kon zeggen waar of 

wanneer, omdat de gedaagden hem altijd weggehouden hebben van informatie over zijn familie etc. 

Testament van zijn grootmoeder d.d. 12-5-1640 etc.] (214-224) 

no. 24, d.d. 22-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Blense, commies en penningmeester 

van De Klundert en Willeboort van Nederveen, rentmeester aldaar, tezamen executeurs van het 

testament van zaliger Joost van Lansbergen, in zijn leven baljuw, schout, secretaris en heemraad van 

de heerlijkheden van Giessenburg en Giessen-Nieuwkerk, mitsgaders de erfgenamen van dezelfde 

Lansbergen, tezamen, ter eenre, c. Lodwijck van Marleth heer van Giessenburg en Willem van 

Barnevelt, ter andere zijde. (224-231) 

no. 25, d.d. 22-2-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Pieterss Lantman, wonende op het 

Keeren bij Hoorn, als getrouwd hebbende Griet Jacobs, docher van Jacob Claess Kunst, oom van 

wijlen Marij Dircx, imp., ter eenre, c. Isbrant Corneliss van der Wiel, wonende tot Opmeer, ter andere 

zijde. (231-241) 

no. 26, d.d. 22-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick van Waerden, als getrouwd 

hebbende Josina van Osenbrugge, imp., ter eenre, c. Sijmon en Jacob Gijbelant, als enige erfgenamen 

van Arent Gijbelant, ter andere zijde. (241-249) 

no. 27, d.d. 22-2-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Geertruijt van Panhuijsen, weduwe van 

Sijmon van Panhuijsen, in zijn leven kapitein ten dienste dezer landen, advoijerende de procedure op 

naam van haar man za. gehouden, imp., ter eenre, c. Cornelia IJemants, weduwe van Johan Isaack de 

Laucourt, in zijn leven mede kapitein ten dienste dezer landen, en Johan van der Meijde, 

burgemeester tot Rotterdam, mitsgaders [niet vermeld] de Laucourt, baljuw van de Nievaert, beide 

voogden over de minderjarige kinderen van de voorn. kapitein Laucourt, ter andere zijde. (249-250) 

no. 28, d.d. 22-2-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Heijndrick van 

Minnebeeck, doctor medecijne, en Heijndrick van Dobbe, als gestelde voogden bij het testament van 

Adriaen van Immerseel, in zijn leven coopman tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Jan Gerritss Rijp, 

wonende tot Alkmaar, cum socijs, ter andere zijde. (250) 

no. 29, d.d. 7-3-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Janss van der Burch, wonende alhier in Den Haag, appellant, op en jegens Claes Janss Verhagen, 

lantman onder de jurisdictie der stad Heusden, geappelleerde. (250-251) 

no. 30, d.d. 8-3-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Ida Welten, laatst 

weduwe van Pieter Corneliss Overduijn, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van Fokel Pieters, weduwe 

van Cornelis Dircxss Overduijn, ter andere zijde. (251-252) 

no. 31, d.d. 8-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Severijn Mathijss, als getrouwd hebbende 

Meijnsge Isaack, in die kwaliteit voor zich zelf, en als voogd over Maertge Cornelis, nagelaten 

weeskind van wijlen Aechge Isaack, geprocreeerd bij Cornelis Arentss, Jaspar Janss, als getrouwd 

hebbende Maertge Isaacq, en Pieter Pieterss Walen, alle wonende tot Leiden, mitsgaders 

weesmeesters der selver stad, als oppervoogden van de voorn. Maertge Cornelis, met hen gevoegd, 

imp., ter eenre, c. Engeltge Jans, weduwe wijlen Gerrit Mulder, als onder zich hebbende de goederen 

nagelaten bij wijlen Sara Michiels, eerste weduwe van Pieter Pieterss van der Polck de Jonge, en 

naderhand van Jan Sijmonss, leertouwer, wonende buiten de Watersloot der stad Delft, ter andere 

zijde. (252-258) 

no. 32, d.d. 12-3-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Stalpaert van der Wiele, medecijne 

doctor, Mr. Nicolaes van der Sprongh, advocaat voor dit Hof, beide nomine uxoris, de weduwe en 

erfgenamen van Johan Maire, coopman tot Rotterdam, Maria Maire, weduwe en boedelhoudster van 

wijlen Wolphert van der Stael, en Heijndrick Hoeckwater, penningmeester in de griffie van het voorn. 

Hof, als voogd over Maria Maire, imp., ter eenre, c. Leonard Prins, coopman, mede wonende tot 

Rotterdam, ter andere zijde. (258-263) 

no. 33, d.d. 14-3-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Paip, heer van Walford, wonende 

in Schotlant, imp., ter eenre, co. Hugo Mouthaen, ontvanger van de 200e penning, ter andere zijde. 

(263-264) 

no. 34, d.d. 15-3-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis Jacobss 

Alders, cum socijs, imp., ter eenre, c. Jan Jacobss Backer, ter andere zijde. (264) 

no. 35, d.d. 15-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter ter Haer, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Jan Coerten Marmer, zeggende bij weesmeesters der voorn. stad Amsterdam 

gesteld tot voogd en administrateur over de fideicommissaire erfgenamen van Jan Janss 

Slootmaecker en diens goederen, ter andere zijde. (264-279) 

no. 36, d.d. 20-3-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Claes Ziere 

Cleijwech, buurman te Schipluiden, ter eenre, c. Cornelis Cornelisz. Quant, wonende onder Rijswijk, 

ter andere zijde. (279) 

no. 37, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van der Beecke, procureur voor de 

raad van Brabant, imp., ter eenre, c. Cornelis Boucquet, wijncooper alhier in Den Haag, ter andere 

zijde. (279-280) 

no. 38, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de voogden over de minderjarige kinderen 

van wijlen Mr. Nicolaes Duijsendaelders, in zijn leven advocaat tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan 

Janss Cleijn, wonende aldaar, als getrouwd hebbende Jelletge Mumes, tevoren weduwe van wijlen 

Jan Janss, in zijn leven scheepskapitein, ter andere zijde. (280-284) 

no. 39, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois Wijnants, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Willem Piso, medecijne doctor aldaar, ter andere zijde. (284-292) 

no. 40, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Rijt, heer van Bruchem, 

Woestwesel etc. als vader en voogd van zijn minderjarige zoon Scheldenus van Rijt, ter eenre, c. 

Gerard van Vilsteren, heer van Laerne en Heijndrick Buge van Rijn, getrouwd met juffrouw Alida van 

Swieten en mr. Jacob Coetenburch, getrouwd met Geertruijt Groen, nagelaten dochter van Hester 



van Swieten, geprocreëerd bij Cornelis Groen, tezamen zeggende te zijn erfgenamen van Jan en 

Pieter van Endegeest en voorts de zaak aannemende voor de kerkmeesters van Leiden, ter andere 

zijde. [De impetrant allegeert dat in levende lijve was geweest heer Dirck van Swieten, raad en 

tresorier van de hertog van Bourgondië, die nadat hij zekere vicarie gesticht door mr. Gerrit Pietersz. 

Poes zijn oom zaliger, met enige goederen en landen had geaugmenteerd, in 1461 een nieuwe vicarie 

of kapelrie ter eren van de heilige apostel Sint Bartholomeus en de maagden Sint Barbara en 

Catharina in de Sint Pieterskerk te Leiden had gefundeerd en gedoteerd, mitsgaders ook in 1463 in de 

voorsz. kerk aan de noordzijde had laten maken een kapel met een altaar daarin geweid ter ere van 

dezelfde Sint Bartholomeus, had de voorn. Van Swieten om twisten te voorkomen met approbatie 

van de bisschop van Utrecht van de voorsz. vicarieën en de kapel alsmede speciaal van de graven en 

de stallen gelegen in voorsz. Sint Bartholomeuskapel of voor de trap daar buiten met die op het Koor 

in de Sint Pieterskerk en op het Koor ten Hoogenlande gelegen waren, zijnde de grafstede 

tegenwoordig in kwestie, in 1471 gedisponeerd en expres begeerd dat dezelfde grafsteden ten 

eeuwigen dage zouden blijven en besterven aan de bezitter en leenhouwer van het huis en de 

ridderlijke hofstede van Endegeest wezende van zijn bloede etc. Zo was de grafstede gekomen aan de 

heer Maerten van Foreest van Schouwen zaliger de impetrants overleden overoudoom en uiteindelijk 

op vrouwe Elisabeth van Schouwen die insgelijks was geweest van het geslacht van voorn. heer van 

Swieten zaliger, mitsgaders had bezeten de voorsz. hofstad van Endegeest zoals ook deed Scheldanus 

van der Rijt minderjarige zoon van de impetrant in deze etc. Genoemde heer Maerten van Foreest 

van Schouwen was getrouwd met juffrouw Maria van der Mije met de welke de voorn. interveniënten 

‘bemaechschapt’ waren als zijnde dezelfde geweest haarlieder moeie, oudmoeie en overoudmoeie 

respectievelijk, en had verder voorn. vrouw Elisabeth van Schouwen zaliger bij haar testament 

verklaard haar wil te zijn dat haar voorn. dochters zoon Scheldanus van der Rhijt onder andere mede 

zou hebben het recht van patronaatschap van voorsz. kapel aan de noordzijde van de Sint Pieterskerk 

te Leiden speciaal met de grafsteden nu in kwestie etc. Waar tegen de gedaagden allegeren dat was 

komen te overlijden Johan van Schouten(!) van Endegeest die tot zijn erfgenamen nagelaten had 

Pieter van Foreest van Schouten onder de last van fidei commies in zijn testament gespecificeerd, was 

dezelfde Pieter van Schouten in 1644 mede overleden waardoor al de goederen door hem nagelaten, 

onder andere de grafsteden hier in kwestie, gedevolveerd waren zowel op de gedaagden als op de 

impetrant etc. etc.] (292-297) 

no. 41, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan de Ruijter, hoofdschout van het 

kwartier van Oosterwijck in de meierij van ’s-Hertogenbosch, in kwaliteit als vader en voogd van zijn 

enig kind, bij hen verwekt aan Elisabeth Vivien, zijn overleden huisvrouw, ter eenre, c. Pieter Poulie, 

coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (297-305) 

no. 42, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick van den Ameijde, Wonende tot 

Gorcum, imp., ter eenre, c. David van Marlot, heer van Bavoijs, ter andere zijde. (305-309) 

no. 43, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Herris, coopman tot Rotterdam, imp., 

ter eenre, c. Adriaen Houtman, Abraham Janss Ritsert en Jacob Cudde, mede coopluijden aldaar, ter 

andere zijde. (309-314; inv. 796, 4-6) 

Hof van Holland inv. 796 (22-3-1675 t/m 10-9-1675) 



no. 44, d.d. 22-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Pietersz. Wagemaecker, oud-schepen van 

Oud-Beijerland, ter eenre, c. Dirck Jansz. Caperman en Cornelis Spaen, herbergier in Zuidland, 

mitsgaders Pieter Jansz. Boons als bezitters van de impetrants legaal hypotheek, ter andere zijde. [De 

impetrant allegeert dat Pieter Cornelisz. Wagemaecker, zijn vader, overleden zijnde, Pieter Adriaensz. 

van der Houve in zijn leven schout in Zuidland zich als voogd over de impetrant had gedragen, neffens 

Adriaen Adriaensz. Hollaer (ook van impetrant), en in die kwaliteit op 29-4-1628 met Maritge Jans (de 

impetrants moeder zaliger) kaveling gedaan hadden van de landen van de gemene boedel en op 9-2-

1629 daaraan volgende in dezelfde kwaliteit gesloten hadden de rekening die de voorn. Maritge Jans 

voor schout en schepenen van Zuidland had gedaan van de administratie van de gehele boedel. Was 

naderhand de voorn. Maritge Jansdr. en de voogden van de impetrant, te weten voorn. Pieter 

Adriaensz. van der Houve en Adriaen Adriaensz. Hollaer, te rade geworden gezamenlijk te veilen en 

verkopen een landstede als huis, barg, schuur en duivenkooien met de beterschap van 49 gemeten 

99 roeden vronen gelegen in Spieringshoek, zijnde op 18-4-1628 de veiling gedaan en is daarvan 

voorn. Pieter Adriaensz. van der Houve daarvan koper gebleven voor een som van 3300 gld. etc. 

Impetrants vader had geld opgenomen van de voogden van het weeskind van Phillips Adriaensz. 

Emmersael te Rotterdam en speciaal daarvoor verbonden 4 morgen land in Zuidland etc. De 

impetrant waren ook goederen aanbestorven van zijn oom Leendert Cornelisz. Wagemaecker. 

Cornelis Aertsz. van der Wael is bij rekening 18-11-1636 impetrants stiefvader of behuwd vader. 

Sententie van het Hof van Holland d.d. 23-11-1668. Ook sententie van de Hoge Raad. Zaak tegen 

kinderen van Pieter Adriaensz. van der Hoeven, waarvan Arien Pietersz. van der Houve er een is.] (6-

14) 

no. 45, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Meeuss Honigh, gewezen schipper op 

het schip genaamd “de Witte Cloot”, imp., ter eenre, c. de burgemeester Buijs, Pieter Baen, Isbrant 

Pranger, Lobbrich Janss Buijes, Jan Nes de Jonge, en de weduwe van Jacob Sijmonss Calis diens 

“bodemers”, ter andere zijde. (14-22) 

no. 46, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Moijses Ouseel, coopman tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Julius van der Capelle en de verdere erfgenamen ex testamento van wijlen Johanna 

Ouseel, ter andere zijde. (22-31) 

no. 47, d.d. 22-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Theuniss Mansvelt, als man en voogd 

van Neeltge Jacobs van Sanen en als voogd over het onmondig nagelaten kind van wijlen Lijsbeth 

Jacobs van Sanen, en nog als vervangende Johan Spieromij, man en voogd van Anna Jacobs van 

Sanen, en de rato caverende in die kwaliteit erfgenamen van wijlen Jacob Meeuss van Sanen en 

Maertge Cornelis, hun schoon- en grootvader en moeder za., en in die kwaliteit approberende het 

obtineren van het mancht? in cas d’appel, bij de voorn. Jacob Meeuss van Sanen, in zijn leven 

gewoond hebbende aan de Uthoorn in de provincie van Utrecht, als in huwelijk hebbende gehad 

wijlen Maertge Cornelis, en in die kwaliteit voor zich zelf, en als zich sterk makende en de rato 

hebbende gecaveerd voor Aeltge en Maertge Cornelis, zijn overleden huisvrouws zusters, alle 3 enige 

nagelaten moeijen van moederszijde, en zulks naaste bloedvrienden en erfgenamen ab intestato van 

wijlen Claes Waligs Stoel, in zijn leven gewoond hebbende in de voorn. provincie van Utrecht, imp., 

ter eenre, c. Theunis Heijndrickss, Pieter Comen, Jan Heijndricxss Piet Comen, Jacob Lenden?, 



Maertge Jans, Theuntge en Maritge Corssen, mitsgaders Willem Stoffels, als in huwelijk hebbende 

Annetge Jans, alle omen en moeijen kinderen van de voorn. Claes Waligs Stoel van vaderszijde, ter 

andere zijde. (31-40) 

no. 48, d.d. 29-3-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Johan van IJck, baljuw van Schieland, mitsgaders burgemeesters en regeerders der stad 

Rotterdam, voor hun interest gevoegd, appellant, op en jegens Herbert van der Meij, baljuw van der 

Goude, geappelleerden. (40-41) 

no. 49, d.d. 29-3-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Crijnsz., wonende onder Oudshoorn, cum 

socijs, fidei commissaire erfgenamen van Willem Dircxsz. van der Clijff, ter eenre, c. Jannitge Jacobs 

van Poelgeest, weduwe van Gerrit Dircxsz. de Graeff, wonende te Delft, ter andere zijde. [De 

impetranten allegeren dat door de gezamenlijke vrienden van Cornelis van Hogenhoeck zoon van 

Annitge Willemsdr. van der Clijff publiekelijk op 23-1-1672, onder andere landen hebben doen 

opveilen zekere partij land van 12 morgen 545 roeden in de Legewaard onder het dorp van 

Koudekerk etc. Waar tegen de gedaagden allegeren dat in levende lijve was geweest Willem Dircxsz. 

van der Clijff en Maertge Jacobs van Poelgeest echtelieden die bij codicil d.d. 27-7-1652 hadden 

begeerd dat in geval de nakomelingen van hun dochter Annitgen Willemsd.r van der Clijff zonder 

kinderen of zonder zusters of broeders kinderen na te laten zouden overlijden, dat dan al de 

goederen bij hen na te laten zouden moeten succederen op de naaste vrienden en bloede van hen 

comparanten. Gelijk mede enige jaren na het overlijden van voorn. testateur de voorn. Marige Jacobs 

van Poelgeest bij testament d.d. 6-2-1657 tot haar enige en universele erfgenaam had geïnstitueerd 

Cornelis van Hogenhoeck haar voorn. dochter Annitge Willems van der Clijffs zoon geprocreëerd bij 

Maerten Hogenhoeck in zijn leven medicine doctor te Delft etc. Bepaling voor haar zuster Jannitge 

Jacobs van Poelgeest etc. Noemt Reijer Dircxsz. en Jan Dircxsz. van der Clijff de voorn. Cornelis 

Hogenhoecks oudomen van moedersvaderszijde etc. Geschil over erfenis. Akkoord d.d. 23-12-1671 

etc.] (41-47) 

no. 50, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsbert Gijsbertsz. van Wijck, wonende te 

Gorinchem, getrouwd met Dirckge Harmansdr. van Munster, ter eenre, c. Dirck Sluijmer, mede 

wonende aldaar, getrouwd met Jannitge Harmansdr. van Munster, ter andere zijde. [De impetrant 

allegeert dat in levende lijve waren geweest Harman Gerritsz. van Munster en Adriaentge Roeloffsdr. 

echtelieden die drie kinderen hebben nagelaten met namen Dirckgen, Jannitge en Gerrit Harmans 

van Munster etc.] (47-52) 

no. 51, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de executeurs van het testament van wijlen 

Aernout Lus, gewezen ontvanger van de contributie van Oost Vlaanderen, imp., ter eenre, c. Catarina 

Conincx, zo voor zich zelf en mede als erfgename van Cornelis en Anthonij de Coninck, haar 2 

broeders, ter andere zijde. (52-59) 

no. 52, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Mathijss Hijsendoorn, wonende in de 

vrijehouve van Zuijthollant, imp., ter eenre, c. Emerentia van Bam, weduwe wijlen Jacob de Jonge, in 



zijn leven heer van Baertwijck, en Nicolaes van Clootwijck, schout van Baertwijck, ter andere zijde. 

(59-68) 

no. 53, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aeffge Rippers, weduwe wijlen Dirck van 

Hoolwerff, wonende tot Hoorn, ter eenre, c. Heijndrick Papineau, wonende tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (68-74) 

no. 54, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Janss Peereboom, wonende op de Beets, 

imp., ter eenre, c. Griet Dircx, weduwe van Pieter Poppe, Jan Dircxss van der Camer, getrouwd met 

Hillegont Pieters Poppe, Jan Pieterss Onderwater, getrouwd met Grietge Meijnders, Jacob Blauw, raad 

en oudschepen en Ruardus Allen, secretaris der stad Purmereijnde, als voogden over Pieter Dircxss 

Poppe, alle in die kwaliteit erfgenamen ab intestato van Jacob Pieterss Poppe, ter andere zijde. (74-

80) 

no. 55, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thomas Smits, als last en procuratie 

hebbende van Johan Kirpatrick, heer van Pouderoijen, commandeur van ’s-Hertogenbosch, imp., ter 

eenre, c. Jacob Janss van der Weteringe, ter andere zijde. (80-86) 

no. 56, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Jacobss Alders, Cornelis Jacobss Ploij, 

Cornelis Cuijper, Sijmon Edicx Vlaer, voor zich zelf, en wegens de mondige, mitsgaders als voogd over 

de onmondige kinderen van wijlen Cornelis Edicx Vlaer, imp., ter eenre, c. Jan Jacobss Backer de 

Jonge, als getrouwd hebbende Aeff Jans, die een dochter was van Jan Ariss, ter andere zijde. (86-94) 

no. 57, d.d. 5-4-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Grietge Maertens van Rossum, imp., ter 

eenre, c. Pieter Paper [eerste kopje: Pater], als voogd over Anthonetta van Bassen, ter andere zijde. 

(94) 

no. 58, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bijke Schut, weduwe wijlen Mr. Cornelis van 

Hoeij, wonende tot Gorcum, imp., ter eenre, c. Mr. Arnoldus van Hoeij, oud schepen aldaar, ter 

andere zijde. (94-95) 

no. 59, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck van Coolwijck, baljuw en dijkgraaf van 

Delfland, ter eenre, c. Gerrit Liefftingh, wonende tot Delft, ter andere zijde. (95) 

no. 60, d.d. 5-4-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van IJck, baljuw van Schieland, mitsgaders burgemeesters en regeerders van Rotterdam, voor 

hun interest met hem gevoegd, appellanten, op en jegens Cornelis Arienss Schout en Jan Gijsen, 

beide wonende tot Moordrecht, geappelleerden. (95-96) 

no. 61, d.d. 5-4-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Jansz. van Heijningen, wonende te 

Hazerswoude, nomine uxoris, ter eenre, c. Govert Coenecoop, Cornelis Arentsz. Smetser, nomine 

uxoris, Cornelis Bouwensz. en Dirck Corsen, getrouwd met Trijntge Bouwens, ter andere zijde. [Over 

fidei commissaire goederen door het overlijden van Cornelis Jan Huijgensz. volgens diens testament 

of codicil d.d.d 2-6-1667 op Willem Dircxsz. gedevolveerd etc.] (96) 

no. 62, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsbert Rudolph van Niedeck, raad in de 

Hoge Raad van Holland, imp., ter eenre, c. Ida Maria Hooft, weduwe wijlen Mr. Daniel van 

Hogendorp, in zijn leven baljuw en dijkgraaf van Schieland, ter andere zijde. (96-98) 

no. 63, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus de Roij, deurwaarder van dit Hof, 

nomine uxoris, het recht verkregen hebbende van wijlen Anthonij Verhorst, in zijn leven mede 

deurwaarder, zijn overleden schoonvader, imp., ter eenre, c. Mr. Quintijn de Veer, gewezen baljuw 

van sGravenhage, ter andere zijde. (98) 

no. 64, d.d. 5-4-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Sijmonss, houtcooper tot Saerdam, 

imp., ter eenre, c. de weduwe van Jan Danielss van Wou, en Lambertus van Swieten, notaris tot 

Leiden, als bij het gerecht der selver stad, geauthoriseerd van wege de crediteuren van Gerrit 

Quirijnss van Haverenbeeck, ter andere zijde. (98-115) 

no. 65, d.d. 25-4-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria Olican, bejaarde dochter, 

wonende te Haarlem, als gemachtigde van weesmeesters aldaar als oppervoogden over Cornelis 

Olican, nagelaten minderjarige zoon van zaliger Pieter Olican, erfgenaam zowel van Anna van Gistelen 

als van Jacob Revelt, mitsgaders Salamon Valentijn, ter eenre, c. Jan Pietersz. Schagen, wonende te 

Alkmaar, gewezen voogd en administrateur van de goederen nagelaten door zaliger Cornelis Jacobsz. 

Revelt, grootvader van moederzijde van voorn. Cornelis Jacobsz.(!) Olican, ter andere zijde. (115-116) 

no. 66, d.d. 26-4-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis Appelman, wonende tot 

Amsterdam, zo voor zich zelf, en als zich sterk makende voor Geertruijt Appelman, zijn zuster, imp., 

ter eenre, c. Cornelis Coussebant, nomine uxoris, wonende tot Enkhuizen, ter andere zijde. (116-117) 

no. 67, d.d. 10-5-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Dirck Baens, 

advocaat voor dit Hof, Cornelis Baens, wonende tot Stockholm in Sweden, mitsgaders Mr. Dirck 

Baens, Cornelis Outgers Baens, wonende in de streek in de jurisdictie van Grootebroeck, en Geertruijt 

Baens, weduwe wijlen Mr. Jacob Clesius van Bobbeldijck, wonende tot Enkhuizen, voor zich zelf, en 

als voogden van haar minderjarige zuster Catarina Baens, imp., ter eenre, c. Cornelis Coussebant, als 

getrouwd hebbende Geertruijt Baens, ter andere zijde. (118) 

no. 68, d.d. 24-5-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Hommericx, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Hans Houttuin, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (118-128) 



no. 69, d.d. 31-5-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Herten, zo voor zich zelf, 

mitsgaders als last en procuratie hebbende van de verdere geintereseerden van de lading en het 

schip, “de papiere molen”, ter eenre, c. Gerard Vaert, als gemachtigde van Boudewijn Bom, ter 

andere zijde. (128) 

no. 70, d.d. 31-5-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

de raden en rekenmeesters, mitsgaders de tegenwoordige thesaurier en rentmeester generaal van 

zijne hoogheid de heer prins van Oranje, appellanten, op en jegens Mr. Pieter Ardes, als in huwelijk 

hebbende Wilhelmina Kettingh, Diederick van Hogendorp, drost en rentmeester van Steenbergen, in 

echt hebbende Pieternella Kettingh, Dominicus Rosmale, getrouwd met Maria Vermuijden, zo voor 

zich zelf, en als gemachtigde van Johan Willem Vermuijden, lieutenant ten dienste dezer landen, 

kinderen van Catarina Kettingh, kinderen en kindskinderen en mede erfgenamen van Willem Kettingh 

de Jonge, in zijn leven raad en rekenmeesters, mitsgaders thesaurier en rentmeester generaal van 

hoog gemelde zijne hoogheid, en Maria Hartmans de Custere, geappelleerden. (128-129) 

no. 71, d.d. 31-5-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de geinteresseerde crediteuren van wijlen 

Susanna Snels, in haar leven “lijwatierster”, imp., ter eenre, c. Jeanne van Aerssen, ter andere zijde. 

(129-135) 

no. 72, d.d. 31-5-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Roeloffs, zo voor zich zelf, en als 

procuratie hebbende van Wuphe Aelbert en Rixta Roeloffs, kinderen en erfgenamen van Wendeltie 

Jans, hun moeder za., en zulks als zij sustineerde erfgenaam ab intestato van Dirck Wouters, anders 

genaamd Dirck Willemss van Thiel, imp., ter eenre, c. Lodewijck de Bas, heer van de Horstermeer, 

Ossenburch en Heijnoort, als getrouwd hebbende Maria van Stralen, in die kwaliteit erfgenaam ex 

testamento van wijlen Dirck Wouterss, zoon van Willem Janss van Thiel en Trijn Dircx, ter andere 

zijde. (135-152) 

no. 73, d.d. 28-6-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de curateurs over de boedel van Jan Cramer, 

wonende tot Haarlem, imp., ter eenre, c. Aernout van Naerden, coopman tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (152-157) 

no. 74, d.d. 28-6-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Ormea, wonende tot Haarlem, imp., 

ter eenre, c. Mr. Johan van der Heijden, advocaat, Mr. Jacob Havius, mede advocaat, als getrouwd 

hebbende Johanna van der Heijde, in die kwaliteit voor zich zelf, en als executeur van het testament 

van wijlen Carel van der Heijden, en als voogd over de kinderen van Susanna van der Heijde, 

geprocreeerd bij Johan Houttuijn, en Willem Schuijfhil, procureur voor dit Hof, als getrouwd 

hebbende Magdalena van der Heijde, alle kinderen en erfgenamen van de voorn. Carel van der 

Heijde, en nog Maerten Beeckman, notaris, als mede voogd over de kinderen van de voorn. Susanna 

van der Heijde, en executeur van het testament van de voorn. Carel van der Heijde, ter andere zijde. 

(157-168) 



no. 75, d.d. 28-6-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gillis Munnincx, 

burgemeester der stad Middelburch, bewindhebber van de Oostindische compagnie aldaar, imp., ter 

eenre, Dina Velters, laatst weduwe van Anthonij la Porte, ter andere zijde. (168-169) 

no. 76, d.d. 28-6-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Matheus van Couwenhoven, notaris 

alhier in Den Haag, als bij dit Hof gestelde curateur ad lites over Elisabeth van Wesel, minderjarige 

dochter van Dominicus Boot van Wesel, ter eenre, c. Mr. Romanus van Wesel, advocaat voor dit Hof, 

ter andere zijde. (169-170) 

no. 77, d.d. 28-6-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Janss van Appingendam, imp., ter eenre, 

c. de bewindhebbers van de Oostindische compagnie tot Amsterdam, ter andere zijde. (170) 

no. 78, d.d. 28-6-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Wassenaar, heer van Warmond, 

Hazerswoude etc., ter eenre, c. Adriaen Rosenboom, schout en Jacob Cornelisz. IJpelaer, voor haar 

zelf en vervangende de verdere parochianen te Alphen, Nicolaes Moij, secretaris te Leiderdorp 

vanwege de parochianen aldaar, mitsgaders burgemeesters en regeerders van Leiden als 

ambachtsheren van Leiderdorp en de heer van Alphen gevoegden, ter andere zijde. [De impetrant 

allegeert dat schout, ambachtsbewaarders en schepenen van Hazerswoude aan hem bij request 

hadden geremonstreerd dat de kerk van Hazerswoude van tijd tot tijd door ouderdom zover was 

vervallen dat in dezelfde enige jaren na elkaar de godsdienst niet anders was gedaan dan met groot 

‘perickel’ van instorten etc. Er zou een nieuwe kerk gebouwd moeten worden etc. Gedaagden willen 

hier niet aan meebetalen etc.] (170-183) 

no. 79, d.d. 2-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Molenbaix, ter eenre, op en 

jegens Adriana van Son, jongedochter, wonende tot Rotterdam, ter andere zijde. (183) 

no. 80, d.d. 5-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Agnes van Rhede, weduwe vrouwe van Gerrit 

van Rhede, in zijn leven heer van Nederhorst, imp., ter eenre, c. Frederick Pothoff en Geetruijt Beest, 

wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (184) 

no. 81, d.d. 5-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Albertus ter Haer, zo voor zich zelf, en 

als weduwnaar en boedelhouder van Clarida van Breugel, voor deze weduwe van Godefrid van 

Leeuwen, in die kwaliteit aangenomen hebbende de arrementen van het proces bij de voorn. Clarida 

van Breugel, als imp., ter eenre, c. Dirck Pieterss van Oostsanen, voor zich zelf, en vervangende zijn 

broeder Roeloff Pieterss in compagnie, Jan Sena, Jan in de Betouw, Gerrit van Hattum, Franchois 

Swagers, Dirck Sijmonss Daelder, Sijmon Claes Spaens, Willem Gout, Pieter Dircxss, Lambert Slinger 

en Dirck Aertss van Oostsanen geinsereert, ter andere zijde. (184-187) 

no. 82, d.d. 10-7-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips Jaecques van den Boetselaer van 

Asperen, heer van Asperen, Raephorst, etc., imp., ter eenre, c. Willem Hulshout, ter andere zijde. 

(187-191) 

no. 83, d.d. 10-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter Tedingh Berckhout, wonende tot 

Delft, Mr. Johan Tedingh Berckhout, raad en pensionaris der stad Monickendam, tezamen kinderen en 

erfgenamen van wijlen Mr. Paulus Berckhout, in zijn leven eerste raad en rekenmeester van Holland 

en West Friesland, advoijerende de procedure op naam van de voorn. hun overleden vader 

gehouden, c. Johan van Raesvelt kapitein ten dienste van deze landen, als in huwelijk gehad 

hebbende Anna Ermgard van Raesvelt, in haar leven vrijvrouwe van Kenenburch, en voor de helft 

geinstitueerde erfgenaam van deselve, mitsgaders Franchois Boot, secretaris en Mr. Johan van Strijen, 

advocaat voor dit Hof, als bij dit Hof geauthoriseerd om waar te nemen het interest van de 

minderjarige dochter van de gemelde Anna Ermgard van Raesvelt, in eerste huwelijk geprocreeerd bij 

Otto Frederick van den Zeventer, in zijn leven mede heer van Kenenburch, ter andere zijde. 

[Impetranten allegeren dat wijlen vrouw Beatrix van Schagen, weduwe van Jacob Frederick van 

Seventer, in zijn leven heer van Kenenburg, als moeder en testamentaire voogdesse etc.] (191-198) 

no. 84, d.d. 12-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sicxtus Kinnema, imp., ter eenre, c. Taems 

Gerritss en Jacob Siewertss, beide wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (198-209) 

no. 85, d.d. 12-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Moijman, burger tot Delft, imp., ter 

eenre, c. Claes van der Hoeve, als mede executeur van het testament van Francijntge van der Hoeve, 

ter andere zijde. (209-211) 

no. 86, d.d. 17-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gerrit Lodewijck de Macht, als in 

huwelijk hebbende Cornelia van der Spiegel, in die kwaliteit geinstitueerde erfgenaam van wijlen Aert 

de Meijer, in zijn leven rentmeester van Maria van Reijgersbergh, in haar leven vrouwe van beide de 

Catwijcken, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van wijlen de voorn. vrouwe van Catwijck, ter andere 

zijde. (211-212) 

no. 87, d.d. 17-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Ickwilders, coopman tot 

Rotterdam, als executeur van het testament en bij hetzelfde testament gestelde administrateur van 

de boedel van Pieter Drijffau, in zijn leven pachter van de gemeene middelen tot Rotterdam, ter 

eenre, c. Johan van der Beeck, als getrouwd hebbende Magdalena Troost, en als procuratie hebbende 

van Maria Troost, die procuratie is hebbende van Adriaen Heck, haar man, en Cornelis van 

Peeckenburch als voogd over de onmondige kinderen van Isaack Troost, en nog als procuratie 

hebbende van Petrus Coddeus, predikant tot Wormer, mede voogd over de voorn. onmondige 

kinderen, ter andere zijde. (212) 

no. 88, d.d. 17-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Hagedoorn Junior, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jacob Petershem, als getrouwd hebbende de weduwe van Christiaen 



Detleff Tesman, in zijn leven “camersecretaris” van de koning van Denemarken, ter andere zijde. (213-

215) 

no. 89, d.d. 23-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Rutgers, weduwe wijlen Johan van 

Beringen, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Dallon, solliciteur alhier in Den 

Haag, ter andere zijde. (215-220) 

no. 90, d.d. 26-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Alida Jonckheijn, ambachtsvrouwe van 

Vlaardingen, cum socijs, ter eenre, c. Martinus van der Schuijr, ter andere zijde. (220-221) 

no. 91, d.d. 31-7-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Pieter de Salengre, advocaat voor dit Hof, imp., op en jegens Hans Craft van Milendonck, als 

getrouwd hebbende de weduwe en geinstitueerde erfgenaam van wijlen Reijnier van Naeltwijck, 

heer van den Tempel. (221-227) 

no. 92, d.d. 31-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Elisabeth Cools, 

wonende alhier in Den Haag, weduwe wijlen Cornelis Roels, als actionem cessam en het recht 

verkregen hebbende van Pieter van Lienen, in huwelijk hebbende Alida van der Heck, imp., ter eenre, 

c. Hieronimus van Overbeeck, voor zich zelf, en het exploit geaccepteerd hebbende voor de verdere 

erfgenamen van wijlen Mathijs van Overbeeck, ter andere zijde. (227-248) 

no. 93, d.d. [31-7-1675] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Elisabeth Cools, 

wonende alhier in Den Haag, weduwe wijlen Cornelis Roels, als actionem cessam en het recht 

verkregen hebbende van Pieter van Lienen, in huwelijk hebbende Alida van der Heck, imp., ter eenre, 

c. Heijndrick van Alckemade, heer van Berckenroode, ter andere zijde. (248-249) 

no. 94, d.d. [31-7-1675] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Elisabeth Cools, 

wonende alhier in Den Haag, weduwe wijlen Cornelis Roels, als actionem cessam en het recht 

verkregen hebbende van Pieter van Lienen, in huwelijk hebbende Alida van der Heck, imp., ter eenre, 

c. Jaecques Donck, burger alhier in Den Haag, ter andere zijde. (249-251) 

no. 95, d.d. [31-7-1675] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Elisabeth Cools, 

wonende alhier in Den Haag, weduwe wijlen Cornelis Roels, als actionem cessam en het recht 

verkregen hebbende van Pieter van Lienen, in huwelijk hebbende Alida van der Heck, imp., ter eenre, 

c. Andries Boon, borger alhier in Den Haag, ter andere zijde. (251-252) 

no. 96, d.d. [31-7-1675] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Elisabeth Cools, 

wonende alhier in Den Haag, weduwe wijlen Cornelis Roels, als actionem cessam en het recht 

verkregen hebbende van Pieter van Lienen, in huwelijk hebbende Alida van der Heck, imp., ter eenre, 



c. Mr. Johan Rosa, burgemeester van ’s-Gravenhage, voor zich zelf, en als het exploit aangenomen 

hebbende voor zijn broeder Mr. Adriaen Rosa, commis ter financien van haar Ho. Mo., alsmede voor 

Mr. Heijndrick Fagel, griffier van wel gemelde haar Ho. Mo., als in huwelijk hebbende Margrieta Fagel, 

tezamen erfgenamen van Cornelis Rosa, in zijn leven secretaris van dit Hof, ter andere zijde. (252-253) 

no. 97, d.d. [31-7-1675] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene crediteuren van Elisabeth Cools, 

wonende alhier in Den Haag, weduwe wijlen Cornelis Roels, als actionem cessam en het recht 

verkregen hebbende van Pieter van Lienen, in huwelijk hebbende Alida van der Heck, imp., ter eenre, 

c. Denis des Thanis dict la Fontaine, erfgenaam van Anna Kelders, ter andere zijde. (253-254) 

no. 98, d.d. 31-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Pompe, heer van Meerdervoort, 

hoofdofficier der stad Dordrecht, nomine offren?, ter eenre, c. Mr. Gerard Pauw, advocaat en 

administrateur van de weeskamer der voorn. stad Dordrecht, ter andere zijde. (254-259) 

no. 99, d.d. 31-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips Ernst Truxis van en tot 

Pommersvelden, imp., ter eenre, c. Abraham van Wicquefort, tegenwoordig wonende alhier in Den 

Haag, ter andere zijde. (259-263) 

no. 100, d.d. [31-7-1675] 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

de kinderen van Abraham van Wicquefort, tegenwoordig gedetineerde op de voorpoort van dit Hof, 

appellant, op en jegens Phillips Ernst Truxis, geappelleerde. (263-264) 

no. 101, d.d. 31-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Garbrant Claess Scheuroff, als transport 

hebbende van zijn overleden vader Claes Garbrantss Scheuroff, imp., ter eenre, c. de bewindhbbers 

[eerste kopje: bewindhebberen] van de Westindische compagnie ter kamer van Hoorn, ter andere 

zijde. (264-268) 

no. 102, d.d. 31-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Baens, advocaat voor dit Hof, 

Cornelis Baens, wonende tot Stockholm in Sweden, mitsgaders Mr. Dirck Baens, Cornelis Outger 

Baens, wonende in de streek in de jurisdictie van Grootebroeck, en Geertruijt Baens, weduwe wijlen 

Mr. Jacob Clesius van Bobbeldijck, wonende tot Enkhuizen, voor zich zelf, en als voogden van haar 

minderjarige zuster Catarina Baens, ter eenre, c. Cornelis Cousebant, als getrouwd hebbende 

Geertruijt Baens, ter andere zijde. (268-269) 

no. 103, d.d. 31-7-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Cornelisz. Bosman, schipper en burger te 

Dordrecht, getrouwd met Catalijn Reijnen, mitsgaders als conjuncta persona voor Jacob Reijnen, zijn 

minderjarige zwager, ter eenre, c. Claes Jacobsz. Tack, wonende te ’s Gravenmoer en Adriaen Swaen 

en Govert Verhoeff, beide wonende te Geertruidenberg, als possesseurs van de vaste goederen 

gekomen uit de boedel van Wouter Jan Reijnen en Catarina Tack, vader en moeder van voorn. Catalijn 

en Jacob Reijnen, ter andere zijde. (269) 



no. 104, d.d. 31-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacobus van Oudenhoven, oud-

predikant te Lekkerland, ter eenre, c. Harman Stevensz., wonende te Haarlem, getrouwd geweest 

met Anna Paulus, ter andere zijde. [Paulus Heijndricxsz. en Sara Heijndricsz. zijn geweest zijn 

schoonvader en schoonmoeder etc. Elisabeth Paulus is wijlen zuster van Anna Paulus etc.] (270-271) 

no. 105, d.d. 31-7-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria Boon, weduwe en 

boedelhoudster van Pieter Helmert, en Harman Capelle, als voogd over de 2 minderjarige kinderen 

van wijlen Susanna Boon, geprocreeerd bij wijlen Pieter Westdorp, tezamen erfgenamen van wijlen 

Caspar Boon en Maria Gillis, imp., ter eenre, c. Wijnant ten Poortinge, als curateur over de insolvente 

boedel van Wijnant Wolterincx, “als sich selven seggende” erfgenaam te zijn voor 2/7e parten van 

Abraham Wolterinx, ter andere zijde. (271-272) 

no. 106, d.d. 3-9-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johannis Kerckeringh, wonende te Benthuizen, cum socijs, op en jegens Laurens Jansz. van der Wal, 

getrouwd met Jannitge Cornelis Amerongen. (272-273) 

In de marge: no. 107, d.d. [3-9-1675] 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gillis Paijs, schipper van het schip “de justitie”, appellant, op en jegens Piere du Prez, zich 

kwalificerende agent van de hertog van Brunswijck en Lunenburch, bisschop van Osenbrugge, 

residerende tot Amsterdam, en als gemachtigde van Piere Formant, geappelleerde. (272) 

no. 108 ontbreekt. 

no. 109, d.d. 6-9-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johannis Kerckeringh, wonende tot Benthuizen, cum socijs, op en jegens Laurens Jansz. van der Wal, 

getrouwd met Jannitge Cornelis Amerongen. (273) 

no. 110, d.d. 6-9-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Pieter de 

Salengre, advocaat voor dit Hof, als rentmeester van Thomas Walraven baron van Arckel, heer van 

Amelroij, als getrouwd hebbende Jenne Barbara de Ketule van Zijhoven, baronesse d’Arckel, vrouwe 

van Amelroij, Rijhoven en enige nagelaten dochter en erfgename van Louijs de Ketule, heer van 

Rijhoven, in zijn leven commandeur van Bergen op de Zoom, imp., ter eenre, c. de weduwe, kinderen 

en erfgenamen van Harman van Middelcoop, ter andere zijde. (273-274) 

no. 111, d.d. 6-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Janss, schipper, wonende buiten Hoorn 

op Keeren, mede erfgenaam ab intestato van wijlen Geert Adriaens, overleden tot Hauwert, voor zich 

zelf, en zich verder sterk makende voor de verdere mede erfgenamen ab intestato van deselve Geert 

Adriaens, imp., ter eenre, c. Jan Corneliss Moijns en Jan Fredericxss Groot, armevoogden tot 

Hauwert, ter andere zijde. (274-279) 

no. 112, d.d. 6-9-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van de Velde, procureur voor dit Hof, 

als last en procuratie hebbende van Niels Tolner, wonende tot Christiana in Noorwegen, imp., ter 

eenre, c. Martinus Tancker, raad van zijn Ko. Maij. van Denemarken, ter andere zijde. (280-288) 

no. 113, d.d. 10-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia van Nijp, weduwe wijlen Lourens 

Lunack, in zijn leven mr. schrijnwercker alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Johan van Teijlingen, 

vleeshouwer, mede wonende alhier, ter andere zijde. (288-293) 

no. 114, d.d. 10-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van der Straten, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Frederick van Eewijck, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (293-

298) 

no. 115, d.d. 10-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Harmansz. Hoochlant en Jan 

Pietersz. Roos, als testamentaire voogden over de onmondige nagelaten kinderen van wijlen Cornelis 

van Rijn, in zijn leven baljuw en schout van Benthuizen, ter eenre, c. Carel van Wijngaerden, heer van 

Benthuizen, Wijngaarden, Ruigbroek etc., ter andere zijde. [De eisers allegeren dat de verweerder als 

heer van Benthuizen op 6-2-1658 de voorn. Cornelis van Rijn gesteld heeft tot baljuw en schout van 

Benthuizen voor de tijd van16 achtereenvolgende jaren etc.] (298-301; inv. 797, 4-6) 

Hof van Holland inv. 797 (10-9-1675 t/m 5-11-1675) 

no. 116, d.d. 10-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de geprefereerde crediteuren van Abraham 

Bril en Daniel Gerincx, als curateur over de insolvente boedel van de selven Abraham Bril, mitsgaders 

Pieter Deldijn, imp., ter eenre, c. Jan Duijfkens, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (6) 

no. 117, d.d. 11-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Constantia Bartholotti van den Heuvel, 

weduwe wijlen Jacob Rijckaert, wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Isaack van Buijren, 

kapitein majoor der stad van Rotterdam, ter andere zijde. (7-14) 

no. 118, d.d. 12-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Wllem Bronsvelt, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Jacob Fockendijck, oud burgemeester der stad Schiedam, ter andere zijde. 

(14-19) 

no. 119, d.d. 12-9-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Aduardo en Jacomo Guillielmo, 

Portugese kooplieden te Amsterdam, ter eenre, c. Francisco Feroni, koop aldaar mitsgaders de 

weduwe en voogden van de kinderen en erfgenamen van wijlen Andrea Tensum, in zijn leven mede 

koopman te Amsterdam, ter andere zijde. (19-20) 

no. 120, d.d. 16-9-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Swaentge Wessels, 

weduwe van wijlen Erasmus van Forckenbeeck den Ouden, wonende tot Amsterdam, moeder en 



voogdesse en half erfgenaam ab intestao van haar zoon Erasmus Forckenbeeck de Jonge, in die 

kwaliteit voor zich zelf, mitsgaders vervangende Adolph, Wessel, Jeremias, Heijndrick, Margreta, 

Maria en Geertruijt Forckenbeeck, haar kinderen voor 7/9e parten in de weder helft, nede 

erfgenamen van de voorn. erfenis van Erasmus Forckenbeeck de Jonge, imp., ter eenre, c. Thomas 

Broers, Jeronimo de Hase, Cornelis Gijsbertss van Goor en Louijs van Quickelenburch, zo voor zich 

zelf, als ook voor de mede reders van het schip genaamd “de Oude Valck”, ter andere zijde. (20-21) 

no. 121, d.d. 17-9-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Barbara Buijs, 

huisvrouw van Roelant de Bruijn, imp., ter eenre, c. Mr. Coenraet Maes, advocaat voor dit Hof, ter 

andere zijde. (21) 

no. 122, d.d. 18-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Lijsbet Claes, weduwe wijlen Jan Janss 

Baerses, en Claes Heerse Wit, als vader en voogd van zijn onmondige kinderen geprocreeerd bij Geert 

Sijmons Joen, zijn overleden huisvrouw, alle erfgenamen ex fideicommis van Jacob en Ida Frans, imp., 

ter eenre, c. de geinstitueerde erfgenamen van Pieter Sijmonss Joen, ter andere zijde. (21-30) 

no. 123, d.d. 20-9-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria en Elisabeth Torment, imp., ter 

eenre, c. Willem Pieterss Broeder, ter andere zijde. (30-31) 

no. 124, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Everard van Aller, agent, wonende alhier in 

Den Haag, als last en procuratie hebbende van Alexander Lutson, als man en voogd van Johanna 

Bosch, mitsgaders van Cornelis en Pieter Bosch, ter eenre, c. Jan van Braeckel, wijncooper alhier, en 

Anthonij Vastrick als procuratie hebbende van Habs Jacob Schuler, wonende tot “Dromsteijn in 

Cheurpfals“, ter andere zijde. (31-32) 

no. 125, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Bierens, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Isaack Ruts, mede aldaar, ter andere zijde. (32-35) 

no. 126, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aelbrecht de Coninck, wijnkoper te Delft, ter 

eenre, c. de meerderjarige en de voogden van de minderjarige kinderen en erfgenamen van Annitge 

Aelberts, in haar leven gewoond hebbende aan de Leidschendam, ter andere zijde. [De impetrant 

allegeert dat hij enige jaren geleden aan Jan Leendertsz. Hofflant en wijlen Annitge Aelbrechtsdr. zijn 

huisvrouw staande huwelijk verschillende kwantiteiten van wijnen had verkocht etc. Hofflant is 

stiefvader van de gedaagden etc. Contract van uitkoop d.d. 18-4-1670.] (35-38) 

no. 127, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thijs Janss, schipper, als man en voogd van 

Anna Jans, en Jan Janss Bos, als getrouwd hebbende Aeffge Cornelis, imp., ter eenre, c. Annitge 

Tijssen, geassisteerd met Paulus Janss Horsman, ter andere zijde. (39-44) 

no. 128, d.d. 23-9-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maritge Paulus, wonende aan de Westgaag, 

ter eenre, c. Adriaentge Sijmons, weduwe van Leendert Jorisz., wonende bij De Lier in het ambacht 

van Maasland, ter andere zijde. [De impetrante allegeert dat Adriaen Jorisz., haar man zaliger, 

mitsgaders Leendert Jorisz., overleden man van de gedaagde, respectievelijk broeders, zich beiden 

geconstitueerd hadden borg voor Cors Jorisz., mede haar broeder om 265 gld. kapitaal, ten behoeve 

van Maritge Jacobs, huisvrouw van voorsz. Cors Jorisz., volgens de obligatie daarvan zijnde d.d. 19-8-

1638. Cors Jorisz. heeft deze in zijn leven niet voldaan waarna impetrants man deze geheel heeft 

betaald. Gedaagdes man zou echter de helft hebben moeten betalen etc. Waar tegen de gedaagde 

allegeert dat Cors of Corstiaen Jorisz., weduwnaar zijnde van Maritge Ariensdr., wonende aan de 

Westgaag en Maritge Jacobsdr., weduwe van Sijmon Pietersz., in 1638 hadden aangegaan en 

voltrokken haar huwelijk op voorwaarden dat geen gemeenschap van goederen tussen hen zou zijn, 

blijkens het contract d.d. 2-5-1638 etc.] (44-54) 

no. 129, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Neeltge Cornelis, weduwe en boedelhoudster 

van Hubert Baers, als erfgenaam van wijlen haarlieder zoon Pieter Hubertsz., die erfgenaam was 

geweest van zijn enig kind bij Claertge Pieters van Leeuwen zaliger geprocreëerd en in die kwaliteit 

advoijerende de procedures op naam van voorn. Hubert Baers, ter eenre, c. Jan Cornelisz. Vos, 

wonende te Hazerswoude en Jan Crijnen van Rosbergen, wonende te Alphen, als executeurs van het 

testament van wijlen Dirck Jansz. Muijen, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat Pieter 

Hubertsz., in zijn leven zoon van de impetrante, getrouwd was met Claertge Pieters van Leeuwen, 

dezelfde Claertge Pieters wel omtrent 12 jaar geleefd had zonder tot die tijd ooit van kinderen 

‘geswangert’ geweest te zijn, was op dezelfde tijd gebeurd dat Heijndrick Jansz. van Muijen bij zijn 

testament d.d. 26-8-1671 onder mede geïnstitueerd had de voorn. Claertge Pieters die een zusters 

dochter van voorn. Heijndrick Jans was en dat in een gerecht derde part van zijn na te laten goederen 

etc. Waar tegen de gedaagden allegeren dat in levende lijve waren geweest Heijndrick Jansz. van 

Muijen en Cijtge Cornelis echtelieden wonende te Koudekerk, dat zij Sijtge Cornelis overleden zijnde 

zonder kinderen achter te laten, hij Heijndrick Jansz. van Muijen in de gemeen boedel was blijven 

zitten etc. Hij had voor notaris Van den Bosch te Koudekerk zijn testament gemaakt waarbij hij tot 

erfgenamen had geïnstitueerd zijn zusters kinderen en kindskinderen, te weten de kinderen van Jan 

Crijnen van Rosbergen zijn zusters zoon, een van de gedaagden in een derde part, de kinderen van 

zijn zuster Annitge Jans van Muijen in een derde part en zijn zuster Neeltge Jans van Muijensdochter 

genaamd Claertgen Pieters van Leeuwen in een derde part etc. Pieter Huijbertsz. wordt ook Pieter 

Huijbertsz. van der Laen genoemd etc.] (54-60) 

no. 130, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jeronimo Velters, secretaris der stad 

Amsterdam, als procuratie hebbende van zijn broeder Abraham Velters de Jonge, imp., ter eenre, c. 

Isaack del Sotto alias Isaack del Monte, coopman aldaar, ter andere zijde. (60-67) 

no. 131, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Janss Poth, oud schepen der stad 

Hoorn, en de verdere reders van het schip genaamd “de Coninck Salamon”, imp., ter eenre, c. Jan 

Heijndricxss, schipper, wonende aldaar, ter andere zijde. (67-75) 

no. 132, d.d. 23-9-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frederick Pool, gewezen schipper van het 

schip genaamd “Nieuw Enkhuizen”imp., ter eenre, c. Willem Codde van der Burch, wonende tot 

Enkhuizen, ter andere zijde. (75-81) 

no. 133, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Verveelen, coopman tot 

Amsterdam,en Mr. Franchois van Bergen, advocaat aldaar, als bij testament gestelde en bij 

weesmeesters der voorn. stad, gesurrogeerde voogden over de mondige! kinderen van Johannis 

Boots, mede coopman aldaar geprocreeerd bij Anna du Pon, en diens boedel “aengevaert” hebbende 

onder beneficie van inventaris, imp., ter eenre, c. Franchois Perdicque, mede coopman aldaar, ter 

andere zijde. (81-88) 

no. 134, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck de Wit, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Sijbrant Lievenss, schipper van het “gailliet” schip “de Stapel”, ter andere zijde. (88-100) 

no. 135, d.d. 23-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Ida Welten, laatst weduwe en 

boedelhoudster van Pieter Cornelisz. Overduijn, ter eenre, c. de erfgenamen van Fockel Pieters, in 

haar leven weduwe van Cornelis Dircxsz. Overduijn, ter andere zijde. [Den Haag etc.] (100-107) 

no. 136, d.d. 25-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van Hoorn, voor zijn interest, en Adam 

Marsch, als transport hebbende van deselve Pieter van Hoorn, ter eenre, c. Abraham Walchart, 

juwelier, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (107-119) 

no. 137, d.d. 25-9-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heertie Jans, houtcooper tot Amsterdam, 

imp., ter eenre [kopje niet verder afgemaakt, wel sententie]. (119-125) 

no. 138, d.d. 4-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Dircxsz. Proij en Maertge Gillis, 

naaste vrienden en bloedvoogden van Gillis Jansz., onmondige zoon van Jan Gillisz. en Grietgen Claes, 

mitsgaders Jan Jacobsz. Verrij, getrouwd met Jaepge Jans, zuster van voorsz. Gillis Jansz., ter eenre, c. 

de weduwe, kinderen en erfgenamen van mr. Cornelis de With, in zijn leven ruwaard van Putten, 

alsmede de kinderen en erfgenamen van mr. Paulus Berckhout, in zijn leven raad en rekenmeester 

van de domeinen van de Staten van Holland en West-Friesland en consorten, alle crediteuren van de 

boedel van Pieter Heijndricxsz. van der Wacht, in zijn leven schout te Spijkenisse en geprefereerden 

voor de impetranten, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Jan Gillisz. en Grietge Claes 

echtelieden disponerende van haar goederen en haar kinderen stellende tot erfgenamen hadden 

gewild dat de langstlevende met iemand van de naaste vrienden voogd over haar minderjarige 

erfgenamen zouden wezen, en zijlieden beiden overleden zijnde had Pieter Heijndricxsz. van der 

Wacht, schout van Spijkenisse, de voogdij als naaste bloedvriend van vaderszijde aanvaard gehad en 

de administratie van de kinderen van Jan Gillisz. en Grietge Claes alsmede van hun goederen gehad 

etc. Heeft op 3-11-1658 als voogd hiervan rekening gedaan etc. Na overlijden was diens boedel 

insolvent bevonden en zijn gesteld tot curatoren Cornelis van Zijdervelt secretaris van Geervliet en 

Adriaen de Bije, notaris te Maassluis en dat bij akte van de Hoge Raad d.d. 30-1-1666.] (125-130) 



no. 139, d.d. 4-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips Doubleth, heer van Sint Annalant, 

imp., ter eenre, c. Pieter Lambertss, wonende op Crabbendam, Cornelis Janss Prancks en Maertge 

Jacobs, weduwe Cornelis Janss Groot, ter andere zijde. (130-139) 

no. 140, d.d. 4-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Ackerlaecken, Jacob van Duijren 

en Isaack van Balde, coopluijden tot Amsterdam, als gecommitteerde crediteuren over de boedel van 

Franchois Bardoel, imp., ter eenre, c. Guillielmo van der Straten, Samuel Santijn, Andries Pels, Pieter 

Moreel en consorten, ter andere zijde. (139-147) 

no. 141, d.d. 4-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Dircxss, wonende tot Westerblocker, 

imp., ter eenre, c. Dirck Arentss, mede aldaar, ter andere zijde. (147-154) 

no. 142, d.d. 4-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel Adolphij, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Lucas van Bilderbeeck, medecine doctor tot Schoonhoven, ter andere 

zijde. (154-172) 

no. 143, d.d. 11-10-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de voogden van 

juffr. Anna van der Duijn, imp., ter eenre, c. Jacob Snoeckaert, heer van de Buchorst, ter andere zijde. 

(172) 

no. 144, d.d. 11-10-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Aernout van der Meer, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Harmanss, wonende aldaar, ter andere zijde. (172-173) 

no. 145, d.d. 15-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van wijlen Magdalena 

Cornelis, in haar leven weduwe wijlen Dirck Adriaenss, als gewezen zuster en enige erfgenaam van 

wijlen Islant Cornelisdochter, in haar leven huisvrouw van wijlen Claes Gerritss, goutsmith, 

advoijerende de inpetratie van het mandament bij deselve Magdalena Cornelis, imp., ter eenre, c. 

Johannis Bogaert, zo voor zich zelf, als zich sterk makende voor zijn broeder Nicolaes Bogaert, en in 

die kwaliteit als de zaken van zijn absente broeder en de rato caverende voor deselve, als erfgenamen 

van Thomas Bogaert, hun overleden vader, ten huwelijk hebbende gehad Anna Claesdochter, enige 

erfgenaam van de voorn. Claes Gerritss, ter andere zijde. (173-191) 

no. 146, d.d. 16-10-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Gijsbrecht Rudolphi van Niedeck, 

raad in de Hoge Raad in Holland, ter eenre, c. Ida Maria Hooft, weduwe wijlen Daniel van Hogendorp, 

in zijn leven dijkgraaf van Schieland, ter andere zijde. (191-192) 

no. 147, d.d. 21-10-1675 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Phillips van Cromstrijen, advocaat 

voor dit Hof, ter eenre, c. Reijnier de Vos, dijkgraaf en Frans Joriss van der Honne?, penningmeester 

van Numanspolder, ter andere zijde. (192) 

no. 148, d.d. 21-10-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de kinderen en 

erfgenamen van Seger van Wijck, oud gecommitteerde raad in het Noorderkwartier, imp., ter eenre, 

c. de generale bewindhebbers van de Oostindische compagnie, ter andere zijde. (192-193) 

no. 149, d.d. 21-10-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Abraham Pedij, baljuw van Noortwijck, appellant, op en jegens Cornelis Pieterss Boon en Trijn Jans, 

zijn huisvrouw, geappelleerden. (193) 

no. 150, d.d. 21-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen dijkgraaf en hoge heemraden uitwaterende 

sluisen van Kennemerland en West Friesland, imp., ter eenre, poldermeesters en hoofdingelanden 

van de Noorderpolder gelegen onder Assendelft, ter andere zijde. (194-203) 

no. 151, d.d. 21-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina Roelants, weduwe wijlen Lucas van 

Beeck, in zijn leven coopman tot Amsterdam, en Justus van Beeck, mede coopman aldaar, tezamen 

mede erfgenamen van de voorn. Lucas van Beeck, en zulks voor zich zelf, en als instaande en de rato 

caverende voor de verdere erfgenamen van de voorn. Lucas van Beeck, imp., ter eenre, c. Theodoor 

Hodscon, mede coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (203-215) 

no. 152, d.d. 21-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Thijmonss, Cornelis Arienss, Jan 

Albertss, Vegter Janss Perckhout, Theunis Claess, mastemaecker, en Dirck Pieterss Stam, alle 

wonende tot Mitwoude, zo voor zich zelf, en vervangende en zich sterk makende voor de verdere 

ingelanden aldaar, imp., ter eenre, c. de armevoogden aldaar, ter andere zijde. (215-226) 

no. 153, d.d. 29-10-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Jelmerss Meijn, cum socijs, appellant, op en jegens Cornelis Sijmonss, houtcooper tot Saerdam, 

geappelleerde. (226-227) 

no. 154, d.d. 29-10-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Abraham Petij, baljuw van Noordijk, op en jegens Cornelis Pietersz. Boon, wonende aldaar en zijn 

huisvrouw. (227) 

no. 155, d.d. 29-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Roeloff Jansz. Ramp, gewoond hebbende te 

Bodegraven, ter eenre, c. Annitge Jans Ramp, weduwe van Gijsbert Claesz. Cocq, ter andere zijde. 

[Eiser allegeert dat Gijsbert Claesz. Cock met voorn. gedaagde zonder huwelijkse voorwaarden zijn 

getrouwd etc. Eiser is erfgenaam etc.] (228-231) 



no. 156, d.d.  

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe wijlen Mr. 

Adolphus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dot Hof, imp., ter eenre, c. Franchois van Halewijn, 

heer van de Werve, gedeputeerde in de generaliteits rekenkamer, ter andere zijde. (231-251) 

no. 157, d.d. 30-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joris van Rensen, als curateur over de 

geintereseerde crediteuren van Reijnier de Silla, in zijn leven geweest majoor van het regiment van de 

kolonel Pieter van Zijl, aangenomen hebbende de arrementen van het proces bij de voorn. De Silla 

geentameert, imp., ter eenre, c. de weduwe van de voorn. Pieter van zijl, ter andere zijde. [Over het, 

‘vanwege de Croon Vranckrijck’, formeren van een regiment van 1000 man aan de grenzen van de 

staat van de Geunieerde Nederland daarover Pieter van Zijl kolonel was geworden etc.] (251-254) 

no. 158, d.d. 30-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaentge Maertens, weduwe van Claes 

Dircxsz. van Rewijck, wonende in Schiebroek, ter eenre, c. de erfgenamen van Pieter Corsz., gewoond 

hebbende in Broek en Thuijl, onder de jurisdictie van Gouda, ter andere zijde. [De impetrante 

allegeert dat Jan Maertensz. van der Chijs en Claes Dircxsz. van Rewijck, haar man zaliger, gekocht 

hadden zekere woning en landen in Catgespolder etc. alle in Zevenhuizen etc.] (254-262) 

no. 159, d.d. 30-10-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pietertge Jans Vonck, wonende te Ouderkerk 

aan de IJssel, ter eenre, c. Jan Dircxssz. Mul, mede aldaar. [Over ‘vleeschelijcke conversatie’ etc.] (262-

268) 

no. 160, d.d. 1-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Hogewerff, weduwe van de dijkgraaf 

Adriaen van Roijen, wonende in het dorp van Poortugaal in het land van Overmaas, ter eenre, c. Aert 

van Driel, dijkgraaf van Albrandswaard, mede wonende aldaar, mitsgaders mr. Nicolaes van Driel, 

wonende te Schiedam, voor hem zelf en als administrateur en directie hebbende over de goederen 

van Pieter van Driel, Johannis van Driel wonende te Maassluis, Cornelis en Jacob van Driel, wonende 

in Poortugaal en Harman Pals, getrouwd met Magdalena van Driel, wonende te Scheveningen, ter 

andere zijde. [De impetrante allegeert dat zij de voorsz. gedaagde zijnde haar broeder verschillende 

malen in ongelegenheid en overval van zijn crediteuren had geassisteerd op 18-6-1660 met een 

kapitaal van 1500 gld. waarvoor zij had ‘was gelaten’ de helft van zekere 6 gemeten land gelegen in 

de Sweerdijck onder Poortugaal waarvan de wederhelft de impetrante in eigendom was 

toebehorende, hetgeen nu te kwader trouw wordt ontkent etc.] (268-281) 

no. 161, d.d. 5-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Basson en Johannis van Hel, wonende 

tot Amsterdam, zo voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Guilliame Momma, Jean 

d’Acosta Furtado en Dionijs Genijs, geauthoriseerden van de geintereseerden van het schip genaamd 

“de Salmander”, imp., ter eenre, c. Jacob Chuneus, coopman aldaar, ter andere zijde. [Over het schip 

De Salmander gekaapt door een Zweedse kaper en opgebracht in Brest in Brittanië etc.] (281-292) 

no. 162, d.d. 5-11-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Basson en Johannis van Hel, wonende 

tot Amsterdam, zo voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Guilliame Momma, Jean 

d’Acosta Furtado en Dionijs Genes, geauthoriseerden van de geintereseerden van het schip genaamd 

“de Salamander”, imp., ter eenre, c. de weduwe van Pieter de Marees, voor zich zelf, en als moeder 

en voogdesse van haar kinderen bij de voorn. haar man verwekt, Anthonij van Heden alias Abraham 

Ergus, Gerrit d’Amour en Heijndrick de Wees, ter andere zijde. [Over het schip De Salamander 

gekaapt door een Zweedse kaper en opgebracht in Brest in Brittanië etc.] (292-301) 

no. 163, d.d. 5-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Pieterss, raad en commissaris generaal 

van de doorluchtige vorsten van Lunenborch en Brunswijck, imp., ter eenre, c. Lodewijck van Wouw, 

coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (301-305; inv. 798, 4-9) 

Hof van Holland inv. 798 (5-11-1675 t/m 20-12-1675) 

no. 164, d.d. 5-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Roch, schepen van Rotterdam en Allert 

van Driel, schepen(!) van Schieland, kinderen en erfgenamen van mr. Johan van Driel, in zijn leven 

oud-schepen te Rotterdam, advoijerende de procedures van haar vader zaliger, ter eenre, c. de 

weduwe, kinderen en erfgenamen van Pieter Jansz. van Swieten alias Pieter Jan Roelen, in zijn leven 

gewoond hebbende te Alphen. (10-17) 

no. 165, d.d. 5-11-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johannis 

Coenradus van Huns, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Douwe Homma, mede coopman 

aldaar, ter andere zijde. (17-18) 

no. 166, d.d. 8-11-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Jelmerss Meijn, eigenaar van het schip “de Romeijn”, daar schipper op is Jelmer Janss Meijn, 

wonende tot Amsterdam, en Rienwert Sijmonss van Hinloopen, schipper op het schip genaamd “de 

propheet Moijses”, appellanten, op en jegens Cornelis Sijmonss, houtcooper tot Saerdam, 

geappelleerden. (18) 

no. 167, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Damman, imp., ter eenre, c. Theodorus 

Steenhoven, ter andere zijde. (18-26) 

no. 168, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Francois Sijmon, Fransche predikant, als in 

huwelijk hebbende Anna Sellier, weduwe wijlen Alexander Fontanie dite Wichart, die actie en 

transport verkregen had van Maria le Petit, weduwe van Justus Vingny, coopvrouwe van Limmen, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Nicolaes Oudart, gewezen raad van zijne hoogheid de 

prins van Oranje, nu wonende in Engeland, ter andere zijde. (26-37) 

no. 169, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan van Vollenhoven, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Walraven, voor zich zelf, en het exploit geaccepteerd hebbende 



voor Jan de Brander, Pieter Garson en Garbrant Langeven, zich kwalificerende crediteuren te zijn van 

Jacob Engelman, schoenmaecker tot Haarlem, ter andere zijde. (37-45) 

no. 170, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arent Janss Roggeveen, gewezen acker tot 

Delft, als geauthoriseerd zijnde bij Johan Pellicorne en Johan de Neuville, coopluijden tot Amsterdam, 

zijn crediteuren, om zijn effecten ten behoeve van deselve te beneficeren en te innen, mitsgaders 

deselve zijn crediteuren met hem gevoegd, imp., ter eenre, c. Cornelis Gerritss Meurs, gearresteerde, 

ter andere zijde. (45-63) 

no. 171, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan de Haen, coopman tot Amsterdam, in zijn 

privé naam, en als last en procuratie hebbende van Abraham Willemss, coopman tot Middelburch in 

Zeeland, imp., ter eenre, c. Boudewijn Matheuss, mede coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(63-68) 

no. 172, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan de Haen, coopman tot Amsterdam, in zijn 

privé naam, en als last en procuratie hebbende van Abraham Willemss, coopman tot Middelburch in 

Zeeland, imp., ter eenre, c. Pieter Bouwenss, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (68-71) 

no. 173, d.d. 8-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois van Oor, als getrouwd hebbende 

Trijntge Gillis, tevoren weduwe van Jan de Hoij, imp., ter eenre, c. Dirck van Cattenburch, wonende 

tot Amsterdam, ter andere zijde. (71-83) 

no. 174, d.d. 11-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan de la Tour, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Adriaen van Harselen, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (83-92) 

no. 175, d.d. 12-11-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelia van Hoorn, weduwe wijlen 

Isaack van Peenen, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Franchois Meerhout, notaris en 

procureur tot Amsterdam, als bij het gerecht der selver stad gesurrogeerde executeur van het 

testament en voogd over de minderjarige erfgenamen van wijlen de voorn. Isaack van Peenen, en in 

die kwaliteit de erfenis van deselve Isaack van Peenen, mede hebbende aanvaard onder beneficie van 

inventaris, ter tweede, mitsgaders Daniel Gijs, meerderjarige zoon van wijlen Anna de Wit, Pieter van 

den Deijssen, als getrouwd hebbende Ina de Wit, dochter van Do. Petrs de Wit, in zijn leven predikant 

tot Leiden, beide als mede erfgenamen onder eneficie van inventaris vsn de voorn. Isaack van 

Peenen, ter andere zijde. (92-94) 

no. 176, d.d. 15-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Muller, coopman tot Rotterdam, imp., 

ter eenre, c. Willem Beijerus, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (94-103) 

no. 177, d.d. 15-11-1675 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Anna Schortis, meerderjarige dochter, 

wonende tot Amsterdam, ter eenre, c. Catharina Smits, meerderjarige dochter, wonende alhier in 

Den Haag, ter andere zijde. (103-105) 

no. 178, d.d. 15-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Neeltge Cornelis, weduwe weduwe wijlen 

schipper Heijndrick Jacobss alias Marcus Keleman, aangenomen hebbende de arrementen van de 

procedure bij de voorn. haar man gevoerd, ter eenre, c. Pieter Hardenberch, als procuratie hebbende 

van de nagelaten weduwe van Jan Banckerssen, Jan Dircxss Houtman, en Gijsbert Croock, voogden 

van de 2 dochters van de voorn. Banckers, ter andere zijde. (105-112) 

no. 179, d.d. 15-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Hillensberch, advocaat, wonende 

tot Amsterdam, Cornelis Dircxss Luijck, Claes Cornelis Allerts en Jan Maertenss Smith, alle wonende 

tot Saerdam, gemachtigden van de gezamenlijke crediteuren van Adriaentge Cornelis, in haar leven 

weduwe van Jan Arijss Mataris, mede tot Saerdam aan de Saen gewoond hebbende, ter eenre, c. 

Cornelis Sijmonss Woelwater, als vader en voogd van zijn minderjarig kind, Jan Corneliss Woelwater, 

verwekt aan Aeltge Janss Mataris, in haar leven zijn huisvrouw, ter andere zijde. (112-127) 

no. 180, d.d. 18-11-1675 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Gijblant, coopman tot Rotterdam, als last en procuratie hebbende van Heijndrick van Dam, 

baljuw van Middelhernis, appellant, op en jegens Johan van Lidt, schepen van Schieland, als 

getrouwd hebbende Jacobmina Vaems, geappelleerde. (127) 

no. 181, d.d. 19-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen ingelanden, inwoners en ingezetenen van de 

Zijpe, imp., ter eenre, c. dijkgraaf en heemraden, mitagaders schepenen en weesmeesteren en voorts 

hoogd ingelanden van de Sijpe voorn., ter andere zijde. (127-128) 

no. 182, d.d. 19-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aert Heijndricxsz. van der Heul, ter eenre, c. 

Pieter van Ceulen, wonende te Heinenoord, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat Wouter 

Melisz. van Allemkerck [verderop: van Heemskerck] op 27-4-1663 [volgens gedaagden: 15-2-1653.] 

voor schout en heemraden van Heinenoord had bekend schuldig te wezen aan de kinderen en 

erfgenamen van zaliger Neeltge Heijndricx weduwe van Arien Ariensz. den Ouden Treur en de 

voogden van de minderjarige van zijn kinderen, mitsgaders de voogden van de weeskinderen van 

zaliger Arien Ariensz. den Jongen Treur de som van 400 gld. kapitaal ter zake van de koop en levering 

van een huis nagelaten door voorsz. Neeltge Heijndricx, in haar leven weduwe van Ariaen Ariensz. 

Treur, staande en gelegen aan de buitenberm van de Ouden Zeedijk van Heinenoord etc.] (128-132) 

no. 183, d.d. 22-11-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Barbara Buijs, 

huisvrouw van Roelant de Bruijn, mitsgaders deselve De Bruijn, zo voor zich zelf en als assisterende 

de voorn. zijn huisvrouw, imp., ter eenre, c. Mr. Coenraet Maes, advocaat voor dit Hof, ter andere 

zijde. (132-133) 

no. 184, d.d. 26-11-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Josua van Harlaer, oom maternel van Laurens 

de Colenaer de Jonge, ter eenre, c. Catarina le Vesteau, ter andere zijde. (133-134) 

no. 185, d.d. 26-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Josua van Harlaer, oom maternel, naaste en 

enige erfgenaam ab intestato Laurens de Colenaer de Jonge, laatst gewoond hebbende tot Utrecht, 

ter eenre, c. Abram Braconier, in huwelijk hebbende Anna Maria de Maistres, zo voor zich zelf, als zich 

kwalificerende voogd van de kinderen van de voorn. Anna Maria de Maistres, aan haar in voorgaand 

huwelijk bij Jacob Hellard verwekt, en Abraham Sicx van Chandelier, als in huwelijk hebbende Sara de 

Maistres, naaste vrienden en mede erfgenamen ab intestato van de voorn. Laurens de Colenaer, ter 

andere zijde. (134-162) 

no. 186, d.d. 26-11-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe, kinderen en erfgenamen van 

Paulus Maes, imp., ter eenre, c. de weduwe en erfgenamen van Phillips Doublet, in zijn leven heer 

van St. Annalandt, ter andere zijde. (162-187) 

no. 187/1 d.d. 2-12-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Crijnsz., cum socijs, ter eenre, c. 

Johanna Jacobs van Poelgeest, weduwe van Gerrit Dircxsz. de Graeff, ter andere zijde. (187-188) 

no. 187/2, d.d. 2-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Corneliss Keuris, wonende tot 

Bersingerhoorn, Geurtge Cornelis Keuris, als erfgenamen van Cornelis Janss Keuris en Geurtge Thijs, 

mitsgaders Maritge, Jan en Cornelis Keuris, imp., ter eenre, c. Jan Claess Meunist en Cornelis Pieterss 

Langeboer, als voogden van Grietge Gerrits, nagelaten weeskind van wijlen Gerrit Willemss, 

geprocreeerd bij Anna Dircx, Gerrit Jacobss, Jan Jacobss van de Wuijver? en de voorn. Cornelis 

Pieterss Langeboer, als voogden over de kinderen van Anna Willems, geprocreeerd bij Claes Jacobss 

de Wuijver, ter andere zijde. (188-189) 

no. 188, d.d. 2-12-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Corneliss Keuris en Geurtge 

Cornelis Keuris, wonende tot Bersingerhoorn, als erfgenamen van wijlen Cornelis Janss Keuris en 

Geurtge Thijs, mitsgaders Maritge, Jan en Cornelis Keuris, imp., ter eenre, c. Cornelis Langeboer, 

mede voogd van Grietge Gerrits, nagelaten weeskind van Gerrit Willemss, geprocreeerd bij Anna 

Dircx, mitsgaders van de nagelaten weesmeester kinderen van wijlen Anna Willems, geprocreeerd bij 

Claes Jacobss t Wijaert, ter andere zijde. (189) 

no. 189, d.d. 2-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Dircxss Goosen, vleijshouder, wonende 

tot Hoorn, imp., ter eenre, c. Heijndrick Corneliss Poth, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (190-

197) 

no. 190, d.d. 3-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Wiltschut, secretaris van de assurantie 

kamer tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Nanningh Wijnbergen, secretaris tot Ouderkerck, voor zich 

zelf, gelijk mede procurateur en het exploit geaccepteerd hebbende voor Everwijn Steenvoort, Jan 



Cents, backer, de voogden over de kinderen van Willem Sevenhoven, Mr. Adam Vlamingh, chirurgijn, 

en voor Dirck Gerritss de Boer, bierbeschoijer, item Clara Jacquet, weduwe wijlen N. Decker, als 

crediteuren van Jan Joosten van Lubeck, weduwnaar en testamentaire erfgenaam van Catalina 

Davidts, eertijds weduwe van Govert Janss, ter andere zijde. (197-211) 

no. 191, d.d. 3-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Wijck, domheer St. Pieter, voor 

zich zelf, en als vader en voogd van zijn onmondige kinderen verwekt bij zijn overleden huisvrouw, 

mitsgaders Jelis van Wijck, raad en vroedschap tot Utrecht, en Jacob van Wijck, domeer St. Maria 

aldaar, met Wijnanda van Wijck, alle wonende tot Utrecht, tezamen erfgenamen van Zeger van Wijck, 

in zijn leven oud raad ter admiraliteit van het Noorderkwartier, hun ouder, die erfgenaam was van 

Heijndrick van Wijck, gewezen directeur in Persien, diens zoon en broeder, imp., ter eenre, c. de 

bewindhebbers van de generale geoctroijeerde Oostindische compagnie, ter andere zijde. (211) 

no. 192, d.d. 3-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Reijerss, corenmolenaer, wonende 

tot Schermerhoorn, imp., ter eenre, c. Sasker Michiels, coornmolenaer in de Rijp, ter andere zijde. 

(211-212) 

no. 193, d.d. 3-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Iperseel, dochter van Franchois van 

Iperseel, geprocreeerd bij Maria Vosterburgh, zeggende last te hebben van Claude de Roij geseijt 

Champagne, haar man, imp., ter eenre, c. Johan Serventers, als possesseur van een gedeelte van 

impetrants hypotheek, ter andere zijde. (212-213) 

no. 194, d.d. 3-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Iperseel, dochter van Franchois van 

Iperseel, geprocreeerd bij Maria Vosterburgh, zeggende last te hebben van Claude de Roij geseijt 

Champagne, haar man, imp., ter eenre, c. Christiaen la Rouche, als possesseur van een gedeelte van 

impetrants huisvrouws hypotheek, ter andere zijde. (213-215) 

no. 195, d.d. 5-12-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Aeltge Thijbouts, 

huisvrouw van Heijndrick Rammelman, vaandrig ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. 

Heijndrick Heijndricxss Rammelman, mede vaandrig ten dienste dezer landen, minderjarige 

jongeman, staande onder de voogdij van Isaack Elsevier, mitsgaders de voorn. Elsevier en Johan 

Rammelman, met hem gevoegd, ter andere zijde. (215) 

no. 196, d.d. 5-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Janss Pinckeveer, wonende tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Gerrit van Masacker, Gillis Gilliss Vroechop, als voogd over de nagelaten 

weeskinderen van Isaack Abrahamss en Claertge Goverts za., mitsgaders Geertruijt Reijniers, mede 

wonende aldaar, ter andere zijde. (216-221) 

no. 197, d.d. 6-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Meijgenaer, koopman te Amsterdam, 

als oom en bloedvoogd van Geertruijt van der Marel, minderjarige en Maria van der Marel, 



meerderjarige dochter, mede beide wonende aldaar, beide kinderen van zaliger Adriaen van der 

Marel, ter eenre, c. Heijndrick Thomasz. van Tongeren, wonende te Rotterdam als, universele fidei 

commissaire erfgenaam van Martijntge Maertens, zijn overleden huisvrouw, ter andere zijde. [De 

impetranten allegeren dat in levende lijve was geweest Marijntge Maertens die een zuster was van 

halve bedde van impetrantens grootmoeder paternel die bij haar testament d.d. 15-1-1669 met 

Heijndrick Thomasz. van Tongeren haar man voor notaris Lenard van Zijl te Rotterdam gezamenijk 

gepasseerd etc. mede had gelegateerd aan impetranten in deze zijnde kinderen nagelaten door 

Adriaen van der Marel die een zoon was van Martijntge Adriaens de zuster van de testatrice van 

halve bedde, etc.] (221-229) 

no. 198, d.d. 6-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sijmon Cloetingh, wonende tot Delft, voor 

zich zelf, Johannis Overwinter, als last en procuratie hebbende van Catarina van Galen, moeder avn 

Joris Cloetingh en van Joost Persijn, als in huwelijk hebbende Clementia Cloetingh, tr eenre, c. Willem 

Cloetingh, wonende tot Rijswijck, ter andere zijde. (229-230) 

no. 199, d.d. 6-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis Overwinter, wonende tot Catwijck 

aen de Rijn, voor zich zelf, en als getrouwd hebbende Maria van Heijnsbergen, mitsgaders Johan van 

der Cleij, schout tot Wassenaar, en de voorn. Johannis Overwinter, bij dit Hof gestelde voogden over 

Gregorius Gips, minderjarige zoon van de voorn. Maria van Heijnsbergen, ter eenre, c. Willem 

Cloetingh, mr. chirurgijn, wonende tot Rijswijck, ter andere zijde. (230-231) 

no. 200, d.d. 6-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Cloetingh, chirurgijn tot Rijswijck, 

imp., ter eenre c. Johannis Overwinter, wonende tot Catwijck op de Rijn, ter andere zijde. (231-233) 

no. 201, d.d. 6-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de voogden van Anna van der Duijn, 

minderjarige dochter van wijlen Nicolaes van der Duijn, in zijn leven heer van Rijswijck, imp., ter 

eenre, c. Jacob Snoeckaert, heer van Buckhorst, ter andere zijde. (233-234) 

no. 202, d.d. 9-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Scherpenbrant, wonende tot 

Leiden, als gemachtigde van Gerrit Pauw, wonende aldaar, als actie en transport hebbende van 

Abraham van Berckel, medecijne doctor, imp., ter eenre, c. Franchois Veeckers, wonende tot Leiden, 

ter andere zijde. (234) 

no. 203, d.d. 10-12-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maerten Janss 

Verlaen, cum socijs, erfgenamen ab intestato van Claes Janss Verborch, imp., ter eenre, c. Maerten 

Verhoofst en Roeloff Janss Ramp, ter andere zijde. (234-235) 

no. 204, d.d. 12-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Visch, wonende tot Rotterdam, als 

voogd over de minderjarige kinderen van Arent van der Vorst, imp., ter eenre, c. Anna en Clara van 

der Meer van Berendrecht, wonende omtrent de Goutse Sluijs, en Johan van der Meer van 



Berendrecht, tezamen kinderen en erfgenamen van Franck van der Meer van Berendrecht, ter andere 

zijde. (235) 

no. 205, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Roos, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. de executeurs van het testament van Dirck Sijmonss Steijn, ter andere zijde. (235-240) 

no. 206, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sara Kemp, weduwe wijlen Gijsbert Sweers, 

imp., ter eenre, c. Mr. Augustijn de Meijer, chirurgijn tot Amsterdam, ter andere zijde. (240-247) 

no. 207, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Rengers, Phillips Arentss en Rieuwert 

Pieterss Keesman, als voogden over Trijn Dircx, dochter van Dirck Corneliss, imp., ter eenre, c. de 

voorn. Dirck Corneliss, ter andere zijde. (247-253) 

no. 208, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Francken en Dirck Allertss de Veer, 

coopluijden tot Dordrecht, imp., ter eenre, c. Robbert Custus, coopman tot Rotterdam, ter andere 

zijde. (253-258) 

no. 209, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen weesmeesteren van sGravenhage, als 

gestelde voogden over de goederen van de minderjarige legatarissen van wijlen Johan Hoeckgeest, 

imp., ter eenre, c. Catarina van Creenburch, weduwe wijlen de voorn. Hoeckgeest, ter andere zijde. 

(258-259) 

no. 210, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen en erfgenamen van Jan 

Maertensz. en Engeltgen Gijsen, in haar leven gewoond hebbende te Voorburg, ter eenre, c. de 

kinderen en erfgenamen van Neeltge Jan Maertens, mede wonende te Voorburg, die in haar leven 

mede dochter was van voorn. Engeltge Gijsen, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat voorn. 

Engeltge Gijsen haar testament voor notaris en getuigen in ’s Gravenhage op 16-2-1652 had 

gepasseerd daarbij onder ander gewild heeft etc.] (259-264) 

no. 211, d.d. 13-12-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacques Crommelingh, voor hem zelf, 

mitsgaders Joost an Adriaen Crommelingh, als erfgenaam van Adriaen Crommelingh den Ouden, ter 

eenre, c. de meerderjarige en de voogden over de minderjarige kinderen en erfgenamen van Jan 

Woutersz. van Swieten, in zijn leven koopman te Leiden, die actie en transport had van Pieter Joosten 

Bogaert, ter andere zijde. (264-265) 

no. 212, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis Coenradus van Huns, coopman tot 

Amsterdam, als getrouwd hebbende Jannetge Dronckelaers, die bevorens weduwe was van wijlen 

Joost van Veen, imp., ter eenre, c. Douwe Homma, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (265-273) 

no. 213, d.d. 13-12-1675 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannitge Willems, huisvrouw van Jacob 

Heijns, en Claes Jacobss, haar zoon, mitsgaders de verdere kinderen met haar gevoegd, imp., ter 

eenre, c. Jan Aertss Coninck, wonende buiten Hoorn, ter andere zijde. (273-282) 

no. 214, d.d. 13-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en erfgenamen van Pieter de 

Meijer, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Helmers, mede wonende 

aldaar, ter andere zijde. (282-291) 

no. 215, d.d. 20-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Wilmerdonck, Vincent Hillensberch 

en Pieter van Lutsen, coopluijden tot Amsterdam, ter eenre, c. Jacob Bicker, dijkgraaf en schout van 

sGravelant, ter andere zijde. (291-295) 

no. 216, d.d. 20-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Jansz. Verlaen, Dirck Dircxsz. 

Sardam, getrouwd met Ingetge Jans Verlaen, Jan Theunisz. van der Haen, getrouwd met Neeltge 

Verlaen en Beatricx Jans Verlaen, mitsgaders de voogden van de twee minderjarige kinderen van 

Maria Jans Verlaen, alle tezamen naaste vrienden en erfgenamen ab intestato van wijlen Claes Jansz. 

Verlaen, ter eenre, c. Maerten Verhoeff, lakenkoper te Stolwijk, en Roeloff Jansz. Ramp, tegenwoordig 

wederom wonende aan de IJssel bij Goejanverwellesluis, als voogden over de minderjarige kinderen 

en erfgenamen van Annitge Maertens zaliger, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat in 

levende lijve was geweest Claes Jansz. Verlaen die bij zijn testament d.d. 4-10-1668 voor notaris 

Nicolaes Straff int Velt binnen Gouda gepasseerd de voorsz. Annitge Maertens zijn huisvrouw had 

geïnstitueerd tot zijn enige universele erfgenaam etc.] (295-300) 

no. 217, d.d. 20-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Claesz. van Nierop, wonende te 

Rijnsburg, ter eenre, c. Matheus Willemsz. Oostveer, wonende te Katwijk aan de Rijn, ter andere 

zijde. [Ivm obligatie d.d. 22-1-1652 voor notaris te Leiden etc. Gedaagde is getrouwd met Aeltge Dircx 

Schooneman, zijnde een dochter van een van de drie kinderen van Dirck Dircxsz. Schooneman etc. 

etc.] (300-307) 

no. 218, d.d. 20-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van den Brouck en Pieter Franss 

Hamer, coopluijden tot Amsterdam, zo voor zich zelf, en als executeurs van het testament van wijlen 

Isaack Pieterss fout ingebonden] en Aeltge Jans, in hun leven echtelieden, gewoond hebbende tot 

Alkmaar, mitsgaders Jan Abrahamss Stevens en Jannitge Gerrits Stevens, weduwe van Jan Janss, 

varentman, mede wonende tot Amsterdam, zich voegende voor hun interest, imp., Do. Reijnerus 

Ligarius, mede executeur van het testament van Aeltge Jans, zijn overleden huisvrouw, in die kwaliteit 

voor zich zelf, en zich sterk makende en de rato caverende voor voor de andere mede executeurs, ter 

andere zijde. (307-309) 

Hof van Holland inv. 799 (20-12-1675 t/m 27-3-1676) 

no. 219, d.d. 20-12-1675 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Clock, wonende tot Alkmaar, als 

getrouwd hebbende Dieuwertge Scheuroff, imp., ter eenre, c.Garbrant Claess Scheuroff, voor zich 

zelf, en zich sterk makende en de rato caverende voor Grietge Scheuroff, ter andere zijde. (4-5) 

no. 220, d.d. 20-12-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Charles de le Sige?, wonende alhier in 

Den Haag, imp., ter eenre, c. Abraham Sena, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (5-6) 

no. 221, d.d. 20-12-1675 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Fredericxss Lantman, wonende tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Kenou Noortlants, weduwe van Franchois van Dijck, mede aldaar, ter 

andere zijde. (6) 

no. 222, d.d. 20-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Sterrevelt, procureur voor dit 

Hof, als last en procuratie hebbende van de heer en Mr. Aelbreght Nierop, raad in dit Hof, 

vervangende zijn kinderen bij testament van Magdalena Matheus geinstitueerde erfgenamen 

deselve, ter eenre, c. Thomas Staffort, meester chirurgijn tot Leiden, ter andere zijde. (6-7) 

no. 223, d.d. 20-12-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Rene de Barij, 

imp., ter eenre, c. David de Basuij en Egidius Groenings, ter andere zijde. (7) 

no. 224, d.d. 20-12-1675 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Roeloff 

Christiaenss Swart, nomine uxoris, imp., ter eenre, c. Jan Carstens, ter andere zijde. (8) 

no. 225, d.d. 20-12-1675 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Marcuss Mom, coopman tot Rotterdam, 

imp., c. Pieter Thomass, laatst weduwnaar van Annitge Jans Mom, de dochter van de impetrant, ter 

andere zijde. (8-19) 

no. 1, d.d. 15-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Gijblant, wonende tot Rotterdam, als gemachtigde van Heijndrick van Dam, getrouwd 

hebbende Jacobmina Vaens, tevoren weduwe van Heijndrick van Woensel, appellant, op en jegens 

Johan van Lith, mede wonende aldaar, als in huwelijk hebbende Jacobmina Vaens, tevoren huisvrouw 

van Sijmon van Slingelant, mitsgaders de heer en Mr. Adriaen Pauw, heer van Bennebroeck, 

president, Cornelis Vaens, Matheus Gool, Benjamijn Fagel, Adriaen Pols, Paul Andriess van der 

Meulen en Willem van der Kerckhoven, raadsluijden van Holland, geappelleerde. (19-20) 

no. 2, d.d. 15-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Heijndrick Wouterss van Spelt, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Abraham en Jacob 

Semach Cortisos, geappelleerden. (20) 

no. 3, d.d. 17-1-1676 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van Kerckhoven geseijt Polijander, baljuw van Monster en ’s Gravenzande, op en jegens 

Heijndrick Jacobsz. de Jongh, Willem van Rijs en Jacob Louwen van der Craen. (20-21) 

no. 4, d.d. 17-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Root en Jan 

Pieterss, backer, ter eenre, c. Dirck Snoeck, ter andere zijde. (21) 

no. 5, d.d. 17-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Claes Pieterss 

osschieter, president schepen tot Edam, ter eenre, c. Trijntge Groots, weduwe van Mr. Heijndrick 

Loenius, ter andere zijde. (22) 

no. 6, d.d. 17-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Maertensz. Duijffhuijsen, wonende in 

de jurisdictie van Naaldwijk, ter eenre, c. Cornelis Jansz. Brunswijck, Arij Jasparsz. Verwint, Arij Jansz. 

Brunswijck en Huijbert Jacobsz. de Jongh, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat ene Pieter 

Jansz. Bruijnswijck wonende in Maasland van hem op interest opgenomen hebbende een som van 

300 gld., op 7-6-154 had aan de impetrant tot verzekering overgegeven een obligatie met zijn eigen 

hand getekend etc.] (22-29) 

no. 7, d.d. 21-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Christiaen 

Heijndricxss Brouwer, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jacob en Johannis de Lange, ter 

andere zijde. (29) 

no. 8, d.d. 21-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen dijkgraaf en 

heemraden van Portugael, ter eenre, c. schout en gerecht mitsgaders de predikant van Hoochvliet, ter 

andere zijde. (29-30) 

no. 9/1, d.d. 21-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Lubbertss, wonende tot Enkhuizen, 

imp., ter eenre, c. Jan Focke, Lijsbeth, Annitge en Hilletge Eltiens, mede wonende aldaar, ter andere 

zijde. (30-34) 

no. 9/2, d.d. 21-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en zoon van Jan Coeijmans, en 

Carel Voet, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. de curateurs over de boedel van Jean de 

Neufville, ter andere zijde. (35-46) 

no. 10, d.d. 22-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove gegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Cornelisz. Roon, huisman, wonende in Dirksland, op en jegens Balthasar Casteleijn, secretaris 

van Dirksland. (46) 

no. 11, d.d. 23-1-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Do. Albertus Woodwaert, bedienaar des 

goddelijken woords alhier, imp., ter eenre, c. Jacob van Borselen van der Hoge, heer van 

Geldermalsen, gedeputeerd in de raad van staten, mitsgaders Gerrit van Uijttenhage, kolonel ten 

dienste dezer alnden, beide nomine uxoris, ter andere zijde. (46-47) 

no. 12, d.d. 27-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannitge Vriesen, weduwe van Jan Francken, 

in zijn leven marktschipper van Vlaardingen op Delft, ter eenre, c. Cornelis de Lange, oud-

burgemeester van Gouda, voor hem zelf en als erfgenaam van Maria de Lange, zijn zuster, en Gerrit 

Arentsz. Vis, burgemeester te Vlaardingen, als getrouwd geweest met Maria de Lange, en als vader en 

voogd van de kinderen van dezelfde zijn huisvrouw, tezamen erfgenamen van Dirck Cornelisz. de 

Lange, in zijn leven gewoond hebbende te Vlaardingen, ter andere zijde. [Over een schuld etc.] (47-

51) 

no. 13, d.d. 27-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Lucas Ocko, 

advocaat tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Constantia Melis, weduwe van Pieter van der Meulen, 

mitsgaders de kinderen en erfgenamen van Pieter van der Meulen, en executeurs van diens 

testament, ter andere zijde. (51) 

no. 14, d.d. 27-1-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Reijnier Bouwens, koopman te Leiden, 

Tido Damius, predikant in Strijen en Adam Benningh, burger van Den Haag, respectievelijk getrouwd 

met Sopia, Maria en Anna Verloo, ter eenre, c. Michiel de Hartoge en Gerrit Dalfzen, ter andere zijde. 

[Over erfenis Cornelia Verloo etc.] (51-52) 

no. 15, d.d. 30-1-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove gegeven uit de naam en vanwege 

Heijndrick Wouterss van der Spelt, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Abraham en 

Jacob Semach Cortisos, geappelleerden. (52) 

no. 16, d.d. 31-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. David Doornick, advocaat tot Amsterdam, 

als bij het gerecht van dezelfde stad gecommitteerd en geauthoriseerd om het recht van de uitlandige 

grootmoeder en moeije van moederszijde van wijlen Jacobus Verpoorten, zoon van wijlen Johannes 

Verpoorten, en Isaack Ebbin[fout ingebonden] van Cranelt in de erfenis en nalatenschap van dezelfde 

Jacobus Verpoorten, waar te nemen, imp., ter eenre, c. Anna Carel Lenaerts, weduwe wijlen Petrus 

Morton, in zijn leven predikant tot Delft, voor zich zelf, en als procuratie hebbende van haar zuster, 

Rachel Lenaerts, weduwe wijlen Pieter Vessup, en tezamen erfgenamen van wijlen hun broeder 

Johannis Lenaertss za., in zijn leven predikant in Oostindie, ter andere zijde. (53-54) 

no. 17, d.d. 31-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Sicx, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Isaack del Soto alias del Mente, ter andere zijde. (54-57) 

no. 18, d.d. 31-1-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques Thierij, Isaack Bernaerts en 

consorten, coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Mr. Arnoldus van Helm, pensionaris der 

stad Middelburch, als last en procuratie hebbende van Cornelia van der Helm, weduwe wijlen Pieter 

Bodart, ter andere zijde. (57-72) 

no. 19, d.d. 31-1-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jochum van Leiden en compagnie, wonende 

tot Amsterdam, als bij executie gekocht, en zulks ook transport gekregen hebbende van de actie van 

274 stukken ijzer geschut, berust hebbende onder Jan Joosten Bras, in zijn leven coopman tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van de voorn. Jan Joosten Bras, als aangenomen 

hebbende de arrementen van het proces van dezelfde Jan Joosten Bras, ter andere zijde. (72-81) 

no. 20, d.d. 4-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nicolaes van Vorsten, Heijndrick de Bruijn en 

Heijndrick Wolff, in kwaliteit als executeurs van het testament en boedel van wijlen Maria Vlamme, 

die weduwe was van wijlen Gerard van Oosterhoff, als het arrement van het proces aangenomen 

hebbende voor deze gegaan op de naam van de voorn. Maria Vlamme, imp., ter eenre, c. Johanna de 

Catere, weduwe en boedelhoudster van wijlen Samuel de Ligne, voor zich zelf, en als moeder en 

voogdesse van haar minderjarige kinderen aan deselve geprocreeerd, mitsgaders Mr. Paulus de Ligne, 

advocaat, wonende tot Amsterdam, als voogd van diens kinderen, met haar gevoegd, ter andere 

zijde. (81-90) 

no. 21, d.d. 4-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Overbeecke, cum socijs, ter eenre, 

c. de erfgenamen van Pieter van Overbeecke [x Catarina Placquet; testament d.d. 15-11-1597.], mede 

cum socijs. (90-107) 

no. 22, d.d. 6-2-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob van der Veer, schoolmeester te Durgerdam, op en jegens burgemeesters en vroedschappen van 

Durgerdam. (107) 

no. 23, d.d. 7-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige en de voogden over de 

minderjarige kinderen en erfgenamen van Jacob Nobel, imp., ter eenre, c. Cornelis le Febre, 

penningmeester van de Witsmeer of Schagerwaert, en het exploit geaccepteerd hebbende voor de 

dijkgraaf van de voorn. Witsmeer, ter andere zijde. (107-111) 

no. 24, d.d. 7-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Korff, coopman tot Rotterdam, imp., 

ter eenre, c. Heijndrick Bijlant, coopman tot Gorcum, ter andere zijde. (111-116) 

no. 25, d.d. 7-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Balthasar Schouten, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Anna van Aert, weduwe Jan de Cramer van Wassenburch, ter andere 

zijde. (116-122) 

no. 26, d.d. 12-2-1676 



Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacobus Schardinel, coopman tot Amsterdam, op en jegens Frederick Kempingh, als getrouwd 

hebbende Geertruijdt Heggens, wonende tot Deventer. (122-129) 

no. 27, d.d. 12-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna Thijss, weduwe wijlen Arien Aelbertss 

Poorter, wonende in de Zijp, imp., ter eenre, c. Grietge Bregmans, weduwe wijlen Aelbert Arienss 

Poorter, tot Schagen, ter andere zijde. (129-135) 

no. 28, d.d. 12-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hans Gerritss Beschuijt, backer tot 

Amsterdam, als beschadigde borg voor Jan Witsen, huijstimmerman, in de kwaliteit actionam cessam 

hebbende van de fideicommissaire erfgenamen van za. Willem Loos, mitsgaders nog als procurateur 

“in rem suam” en actionem cessam hebbende van Margrieta Spangiaers, weduwe en boedelhoudster 

van Anthonij Coenraetss van Cobelens imp., ter eenre, c. Jan Corneliss en Cornelis Janss, ter andere 

zijde. (135-147) 

no. 29, d.d. 12-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hans Gerritss Beschuijt, backer tot 

Amsterdam, als beschadigde borg voor Jan Witsen, meesterhuijstimmerman, en in die kwaliteit 

actionam cessam hebbende van de fideicommissaire erfgenamen van Willem Loos, mitsgaders nog 

als procurateur in rem suam en actionem cessam hebbende van Margrieta Spanjaers, weduwe en 

boedelhoudster van Anthonij Coenraetss van Cobelens, ter eenre, c. Benningh Weijma, benevens 

Gerrit Heijndricxss van Sijck, de zaak aangenomen hebbende voor Jan Corneliss en Cornelis Janss, 

mitsgaders de executeurs van het testament en voogden van de kinderen van Gerrit Heijndricxss 

aangenomen hebende de arrementen van het voorn. proces, ter andere zijde. (147-166) 

no. 30, d.d. 14-2-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Manuel Ferdinand 

de Leon, cum socijs, ter eenre, c. Cornelis van Delvendiep, ter andere zijde. (166-167) 

no. 31, d.d. 14-2-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de kinderen van Abraham van 

Wicquefort, ter eenre, c. Mr. Cornelis Copmoijer, rentmeester van de exploiting van dit Hof, en het 

proces ? uit naam en vanwege de grafelijkheid van Holland met hem gevoegd, ter andere zijde. (167) 

no. 32, d.d. 14-2-1676  

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Alida Jonckheijm, ambachtsvrouwe van 

Vlaardingen, cum, socijs, ter eenre, c. Martinus van der Schuijr, als last en procuratie hebbende van 

de erfgenamen van Christiaen van Norden, ter andere zijde. (167-168) 

no. 33, d.d. 14-2-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria van Westervelt, meerderjarige 

dochter, ter eenre, c. Pieter en Abraham Joosten van der Meer, mitsgaders Gerrit van Assendelft, 

secretaris van de Vrijenban, ter andere zijde. (168) 

no. 34, d.d. 14-2-1676 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelia van Nijp, weduwe wijlem Lucas 

Lunack, in zijn leven meester schrijnwercker alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Johan van 

Teijlingen, vleeshouwer, mede alhier, ter andere zijde. (169) 

no. 35, d.d. 14-2-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Juliana Burmania, weduwe van Jacob 

van Passenrode, in zijn leven kolonel ten dienste dezer landen, ter eenre, c. Jeronimus van 

Conincxvelt, gewezen kapitein, ter andere zijde. (169-171) 

no. 36, d.d. 14-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aris en Cornelis Janss Mataris, coopluijden tot 

Saerdam, imp., ter eenre, c. Claes Thijss Oties, als het exploit geaccepteerd hebbende voor Johan van 

de Walle, coopman tot Wesel, ter andere zijde. (171-177) 

no. 37, d.d. 14-2-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maximiliaen de Lange, zo voor zich zelf, en als 

last en procuratie hebbende van Christiaen Dorcas, mede voor zich zelf, en als vader en voogd van de 

2 onmondige kinderen bij hem geprocreeerd aan Geertruijt de Lange, mitsgaders van Christiaen 

Bourlanger, als getrouwd hebbende Catarina de Lange, tezamen kinderen van Guilliaem de Lange, 

imp., ter eenre, c. Jacob de Goijer, als getrouwd hebbende de enige dochter van Aernout van der 

Hem, Abraham van der Voort, als getrouwd hebbende de enige dochter van Jacob Valckenier, beide 

gewezen executeurs van het testament van wijlen Aeltge de Lange, in haar leven weduwe van Dr. 

Gerrit Rijck, en Abraham Doreslaer, tegenwoordig executeur van het voorn. testament, mitsgaders 

Cornelis Brouwer, als man en voogd van een dochter van Elisabeth de Lange en Mathijs van der 

Burch, ter andere zijde. (177-178) 

no. 38, d.d. 14-2-1676 

In de zaak hangende voor de commissaris van de cleijne saecken bij den Hove van Holland 

geordonneerd tussen Mathijs Janss van Dalenburch, gaarder van de verpondingen over Rijswijck, 

imp., ter eenre, c. Heijndrick van Alckemade, heer van Berckenrode, ter andere zijde. (178-179) 

no. 39, d.d. 6-3-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Annitge Adriaens, meerderjarige 

dochter van Adriaen Claess Speckeeter, imp., ter eenre, c. Jan Pieterss en Gerrit Sijmonss als bij 

burgemeesters van Westwoude, mitsgaders weesmeesters aldaar gestelde voogden over de voorn. 

Annitge Adriaens, ter andere zijde. (179) 

no. 40, d.d. 6-3-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Pot, cum 

socijs, imp., ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van Frederick Harmanss Pot, ter andere zijde. 

(179-180) 

no. 41, d.d. 6-3-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Harmanus de Laet, predikant tot Thuijl, 

imp., ter eenre, c. Sijbert Janss en Jacob Lantsman, als executeurs van het testament van wijlen Pieter 

Trip, ter andere zijde. (180) 

no. 42, d.d. 6-3-1676 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Manuel Ferdinand Leon en Elisabeth 

Ferdinand, weduwe wijlen Robbert van Eeckeren, tezamen kinderen en erfgenamen van Elisabeth van 

Deursen, imp., ter eenre, c. Cornelis van Delvendiep, als curateur over de boedel van Judith de 

Lavigny, weduwe wijlen Phillips le Petijt den Ouden, en Maria le Petijt, weduwe wijlen Josias de Vigy, 

ter andere zijde. (181) 

no. 43, d.d. 10-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick van Rees, vroedschap van 

Schoonhoven, getrouwd met Aeltge Jacobsdr. van Walhoven en Cornelis Jacobsz. van Walhoven, voor 

hen zelf en als omen en voogden van Theuntge Theunis van Walhoven, nagelaten weeskind van 

Theunis Jacobsz. van Walhoven, kinderen en erfgenamen van Martijntge Cornelis, haar zaliger 

moeder en grootmoeder, ter eenre, c. Harmanus van der Putten, majoor te Schoonhoven, ter andere 

zijde. [De impetranten allegeren dat zaliger Martijntge Cornelis in haar leven weduwe en 

boedelhoudster van Jacob van Walhoven, gewezen burgemeester van Schoonhoven, had opgenomen 

van de kinderen van Louris Cornelisz. van der Sloot genaamd Oliphant de som van 500 gld. Kapitaal 

etc.] (181-187) 

no. 44, d.d. 10-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isbrant Schenck, als in huwelijk hebbende 

Elisabeth Top, enig kind en erfgenaam van wijlen Hans Caspar Top, wonende in Den Haag, imp., ter 

eenre, Cornelis van Rijp, notaris en administrateur, mitsgaders Johan Steenwijck, Cornelis de Vet, 

Adriaen van Straten, Johan Prangau, Dirck Maendecker, Rutger van Dalfzem, Josua Minne, Christiaen 

Schop, Jacob Ogmbrer?, Abraham Elsevier en Mr. Johan van Duijnen, oud burgemeester van 

sGravenhage, in kwaliteit als buitenvader van het weeshuis alhier, wegens het wees voorkind van 

Christiaen Berger, in het voorn. weeshuis onderhouden wordende, alle mede wonende alhier in Den 

Haag, als pretendenten van de boedel van deselve Christiaen Berger en Maria Schous, in hun leven 

echtelieden, ter andere zijde. (187-196) 

no. 45, d.d. 11-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Gael en Maerten Eleman, als voogden 

over de minderjarige kinderen van Mr. Gijsbert Gael, in zijn leven advocaat voor dit Hof, imp., ter 

eenre, c. Mr. Pieter Hooglant, advocaat, Cornelis Hooglant en Jan Pieterss Lantman, alle wonende tot 

Enkhuizen, mitsgaders Marcus Roeckema, als getrouwd hebbende Margrieta Hoochlant, wonende op 

Heerenveen in Friesland, Christina Hooglant, bejaarde dochter, Magdalena Hooglant, huisvrouw van 

Joris van Borck en Lucas Hooglant, mede wonende tot Enkhuizen, mitsgaders Albertus Borst, als 

getrouwd hebbende Rebecca Hooglant, wonende tot Medenblick, alle kinderen en erfgenamen van 

Volckert Corneliss Hooglant, ter andere zijde. (196-197) 

no. 46, d.d. 12-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leendert Vermeulen, getrouwd met Maria 

van Schilperoort, wonende in Den Haag, mitsgaders Johanna van Schilperoort, wonend te Delft, 

nagelaten kinderen van Emerentia Loockermans, ter eenre, c. mr. Johan van Sorgen, advocaat voor 

het Hof van Holland, getrouwd met Geerburch van Berlicum, Leonardus van Rijssen, predikant te 

Heusden, als vader en voogd van zijn minderjarige dochter, geprocreëerd bij Margareta van Berlicum, 

en in die kwaliteit haar erfgenamen, nog voorn. Jan van Sorgen en Adriaen van Bochoven, oud-

burgemeester te Heusden, als voogden over Ida Bochoven en Daniel van Berlicum, mede 



burgemeester van Heusden, voor zich zelf of uit hoofde van Johanna van Berlicum, erfgenamen van 

mr. Franchois Roscam de Jonge, ter andere zijde. (197-198) 

no. 47, d.d. 12-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia van Boudesteijn, weduwe van 

Johannis van Davelen, in zijn leven predikant in Den Hage in de baronie van Breda, ter eenre, c. 

Jacobus Losecaet, procureur als voogd over het nagelaten weeskind van Aert Buijs, ter andere zijde. 

(198-206) 

no. 48, d.d. 13-3-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan van 

Almonde, oud burgemeester en vroedschap van den Briel, cum socijs, imp., ter eenre, c. 

burgemeesters en regeerders van den Briel, ter andere zijde. (206-207) 

no. 49, d.d. 13-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Raesvelt, heer van Kenenburg, 

qualite qua voor hem zelf, mitsgaders Franchois Boot, secretaris van het Hof van Holland en Mr. Johan 

van Strijen, advocaat voor hetzelfde Hof, om waar te nemen het interest van het minderjarige kind 

van het Huis van Kenenburg, ter eenre, c. Hillegonde Joris van Waersdorp en Annitge Joris van 

Waersdorp, weduwe Diederick Diert, ter andere zijde. (207) 

no. 50, d.d. 17-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Iman van de Velde, wonende in Den Briel, als 

administrerende voogd over de onmondige kinderen van Aeltge Cornelis, verwekt bij Cornelis 

Arentsz. Schout en laatst overleden huisvrouw van Jan Pietersz. van der Polder, ter eenre, c. de 

heiligegeestarmmeesters van Overschie, ter andere zijde. (208) 

no. 51, d.d. 17-3-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Willem Gerritss Coedijck, wonende tot Gorinchem, appellant, op en jegens Pieter Anthoniss van 

Muijlwijck, wonende tot Leerbroeck in het land van Arkel, geappelleerde. (208) 

no. 52, d.d. 20-3-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Scholten, bewindhebber, 

Dionijs van Eswiller en Joost de Smit, coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. David de Basu, 

tegenwoordig alhier in Den Haag, ter andere zijde. (208-209) 

no. 53, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Pot, Willem Kerckwijck, als in huwelijk 

hebbende Annitge Pot, beide wonende tot Hasselt, kinderen van Harman Pot, Michiel Michielss van 

Ouderkerck, wonende tot Nimmegen, in huwelijk hebbende Judith Pot, in die kwaliteit voor zich zelf, 

als vervangende en de rato caverende voor de voorn. zijn huisvrouws minderjarige broeders, met 

name Jan en Heijndrick Pot, tezamen kinderen van wijlen Barent Pot, Gerrit Duckingh, zoon van Anna 

Pot, aan haar in echt verwekt bij wijlen N. Duckingh, en Gerrit Stuijl, wonende tot Hasselt, als in echt 

hebbende Geertruijt Pot, die een dochter was van wijlen Meijer Pot, alle tezamen kindskinderen van 

wijlen Hans Harmenss Pot, imp., ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van Frederick Harmanss 

Pot, ter andere zijde. (209-210) 



no. 54, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Salamon Baron, advocaat tot Segwaert, 

voor zich zelf, en zich sterk makende en de raot caverende voor zijn uitlandige broeder Salamon! 

Baron, tezamen kinderen en erfgenamen van Heijndrick Baron, in zijn leven oppercoopman ten 

dienste van de Oostindiesche compagnie en opperhoofd in Toucquuy, imp., ter eenre, c. Juriaen Vos, 

kapitein ten dienste dezer landen, als in huwelijk hebbende Helena van Stavenisse, tevoren weduwe 

en boedelhoudster van Anthonij van Bronckhorst, in zijn leven opperhoofd in Japan, en voogdesse 

van haar kinderen bij de voorn. Bronchorst geprocreeerd, ter andere zijde. (210-217) 

no. 55, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Francina Schipmans, weduwe van Joris 

Lambrechtsz. van Esch en Franchois Jorisz. van Esch, haar zoon, ter eenre, c. Paulis Jansz. van 

Hensbergen, wijnkoper, getrouwd met Jannitge Lamberts van Esch, en Jacob Weecksteene, verver, 

getrouwd met Niesge Lamberts van Esch, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat wijlen 

Bartholomeus WIllemsz. van Assendelft in zijn leven houtkoper te Leiden, bij zijn testament d.d. 24-9-

1624 voor notaris Pieter Dircxsz. van Leeuwen gepasseerd, tot zijn universele erfgename had 

geïnstitueerd zijn enige dochter Duijffge Bartholomeus van Assendelft, en als die zonder kinderen of 

descendenten zou overlijden, dan de ene helft aan zijn naaste vrienden van vaderszijde en de 

wederhelft op de kinderen en verdere descendenten in stammen die Brechge Jorisdr. zijn nicht van 

moederzijde zou mogen nalaten etc. Testateur was overleden en naderhand ook zijn voorn. dochter 

zonder kinderen na te laten. Uit voorn. Brechge waren toen in leven drie kinderen met namen voorn. 

Joris Lambertsz. van Esch, Jannitge Lamberts van Esch, huisvrouw van Paulus Jansz. van Hensbergen, 

wijnkoper en Nesge Lamberts van Esch, huisvrouw van Jacob Weecksteene, verver, beide mede te 

Leiden wonende etc.] (217-223) 

no. 56, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Block, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Harman Becker, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (223-232) 

no. 57, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Barbara Gruijters, weduwe van Aernout 

Benraet, wonende te Raamsdonk, kind en erfgenaam van wijlen Jan Joosten Gruijter en Catarina van 

den Heuvel, in haar leven echtelieden, ter eenre, c. Adriaen Dircxsz. Waelwijck, als erfgenaam van Jan 

Adriaensz. Waelwijck en voor de erfgenamen van Joris Evert Jorisz. en Jan Cornelisz., gebroeders, 

mitsgaders Frans Cornelisz. Swart, als erfgenaam van Thomas Dircxsz. Rijcke, ter andere zijde. (232-

238) 

no. 58, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arnoldus Bornius, predikant tot Alkmaar, in 

huwelijk hebbende Agata Welhoeck, imp., ter eenre, c. Cornelia Herberts, weduwe wijlen Michiel 

Suijs, in zijn leven kapitein ten dienste dezer landen, en Abraham Herberts, kinderen en erfgenamen 

van Heijndrick Herberts, in zijn leven controleur van de covoijen en licentien ter Goude, ter andere 

zijde. (238-245) 

no. 59, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Grietge Abrahams, weduwe wijlen Jan 

Ingeneger, in zijn leven burger en coopman tot Leiden, als moeder en voogdesse van haar 5 



minderjarige kinderen, bij de selven haar man verwekt, imp., ter eenre, c. Geertruijt Dominicus, 

dienstmaagd tot Amsterdam, ter andere zijde. (245-250) 

no. 60, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel Willemss, coopman tot Alkmaar, imp., 

ter eenre, c. Cornelia Clocken, mede wonende aldaar, als last en procuratie hebbende van de 

erfgenamen van Aeltge Gerrits, mitsgaders Cornelis Kessel, voor het voorn. gerecht, als last en 

procuratie hebbende van Willem Janss van den Berch, wonende tot Leiden, tezamen mede 

erfgenamen van Elisabeth Daniels, ter andere zijde. (250-262) 

no. 61, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Magdalena Bronckhorst, weduwe wijlen 

Renckel van Santen, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Aeltge van Steenhoven, Josijntge en 

Maritge van der Does, mitsgaders Cornelia Steenhoven, getrouwd met Jan Stam, als mede Dirck van 

Steenhoven, voor zich zelf, en nog als testamentaire voogd over de onmondige kindskinderen van 

Anna Claes Verwer, alle geinstitueerde erfgenamen van de voorn. Anna Claes, ter andere zijde. (262-

270) 

no. 62, d.d. 20-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Beselaer, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Elisabeth van Duijnen, weduwe en boedelhoudster van Pelgrim ten 

Grootenhuijs, in zijn leven raad en schepen der stad Amsterdam, ter andere zijde. (270-287) 

no. 63, d.d. 23-3-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis van Roijen, gewezen ontvanger van de provincie van Groeningen en Ommelanden, appellant, 

op en jegens Johan le Febre, wonende tot Amsterdam, geappelleerde. (288) 

no. 64, d.d. 23-3-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

burgemeesters en regeerders van Dordrecht, appellanten, op en jegens Isbrant van Noortwijck, 

thresorier van zijne hoogheid, geappelleerde. (288-289) 

no. 65, d.d. 25-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de regenten van het dol- en pesthuis der stad 

Rotterdam, en de bezorgers van de armen der diaconie aldaar met hen gevoegd, imp., ter eenre, c. 

Johan Martijn, Aernout Roussaer, als man en voogd van Jenne Martijn, Gerrit Jacobss van Malheijm, 

als man en voogd van Anna Martijn, Reijnier Howel, man en voogd van Ida Martijn, Franckmet Oda?, 

Andre de Genisu, mitsgaders Beatris Martijn, Jean Bammou, Jaecques Quatrefils, man en voogd van 

Jenne Penignol, Catarina Penignol, Barent Noel Penignol, Franchoise Vincent, Franchois de Crasteau, 

als man en voogd van Margrieta Sandemis, Joris van Renus, man en voogd van Eva Sandemis, alle 

kinderen en kindskinderen van omen en moeijen maternel van wijlen Pieter Onoff?, ter andere zijde. 

(289-295) 

no. 66, d.d. 25-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hubert en Jan Hair, kinderen van Thomas 

Hair, die een zoon was van Maria Moeninge?, mitsgaders Catarina Torck, dochter van Jannitge 



Lodewijcx Vingeroo, die een dochter was van Jannitge Moeninge, huisvrouw van Louijs Vingeroo, als 

oudmoeije, en kindskinderen van moederzijde van wijlen Pieter Onest, imp., ter eenre, c. Jean 

Martijn, Aernout Roussaer, als man en voogd van Jenne Martijn, Gerrit Jan van Malsem, als getrouwd 

hebbende Anna Martijn, Reijnier Swavelt?, getrouwd met Ida Martijn, en consorten, kinderen en 

kindskinderen van de omen en moeijen maternel van wijlen Pieter Oniff?, ter andere zijde. (295-298) 

no. 67, d.d. 27-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willebort van Nederveen, rentmeester, 

wonende in Den Haag, gewezen executeur van het testament van Joost van Lansbergen, ter eenre, c. 

Geertruijt van Lansbergen, weduwe van Heijndrick Smout, mitsgaders Abraham van Wijngaerden, 

getrouwd met Susanna van Lansbergen, erfgenamen van voorn. Joost van Lansbergen, ter andere 

zijde. [Joost van Lansbergen was in zijn leven baljuw van Giessen-Nieuwkerk en broeder van de 

gedaagden etc.] (298-307; inv. 800, 4-11) 

Hof van Holland inv. 800 (27-3-1676 t/m 8-5-1676) 

no. 68, d.d. 27-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Dircxsz. Decker, wonende te Giessen-

Nieuwkerk, ter eenre, c. Willem van Barnevelt, baljuw aldaar. (11-21) 

no. 69, d.d. 27-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frans Corneliss Poelenburch, nomine uxoris, 

Cornelis Pieterss Coeman en Brecht Pieterss, alle erfgenamen van Corael? Pieterss Coeman, en mede 

erfgenamen van Pieter Janss Coeman, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, Seger Pieterss 

Coeman, ter andere zijde. (21-34) 

no. 70, d.d. 27-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van der Does, wonende tot 

Amsterdam, als getrouwd hebbende Hillegont Coleur, voordochter van wijlen Anthonij Coleur, imp., 

ter eenre, c. Sieuwert Heijndricxss, als getrouwd hebbende Grietge Michiels, die weduwe was van 

Roeloff Janss Kistemaecker, en Sijmon Janss Geelgieter, mitsgaders de weduwe en boedelhoudster 

van Harman Jacobss Karreman, alle wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (35-43) 

no. 71, d.d. 27-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van der Does, wonende tot 

Amsterdam, als getrouwd hebbende Hillegont Coleur, voordochter van wijlen Anthonij Coleur, imp., 

ter eenre, c. Dirck Grijp, gewezen voogd van Hillegont Coleur, ter andere zijde. (43-50) 

no. 72, d.d. 27-3-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Almonde, oud-burgemeester van 

Den Briel, voor hem zelf en als testamentaire voogd van de nagelaten minderjarige kinderen van 

zaliger Rochus Parvé, mitsgaders vervangende voor Dr. Cornelis Quack, burgemeester te Vlaardingen 

en voor Ds. Henricus Verburch, remonstrantse predikant te Hoorn, mede voor hem zelf en als 

testamentaire voogd van Wouter Scherp, nagelaten minderjarige zoon van wijlen de commissaris 

Jacob Scherp, en nog Gerrit Pasquier, secretaris van Zuidland, voor hem zelf en vervangende zijn 

broeders en zusters, allen borgen of hun erfgenamen van wijlen Pieter van Almonde in het aangaan 

van zijn tresoriersambt van Den Briel, als mede crediteuren van dezelfde Pieter van Almonde, ter 



eenre, c. burgemeesters en regeerders van Den Briel en Everard van Campen, als gestelde curator 

over de boedel van voorsz. Pieter van Almonde. (50-98) 

no. 73, d.d. 17-4-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de executeurs van het testament van 

Abraham Pelthans, imp., ter eenre, c. Pieter van Peeren, burgemeester tot Muijden, ter andere zijde. 

(98-103) 

no. 74, d.d. 17-4-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Pieterss Toijburch, wonende tot 

Aerthuijsen in Denemarken, voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Pieter Pieterss, 

item Jan Crister? Basbal, Pieter Soerens en Rasmus Zassen, mitsgaders nog gesubstitueerd van 

Michiel Pieterss, voor zich zelf, en zijn kinderen, zo hij voorts, als last en procuratie van de “juladers” 

hebbende geprocedeerd nog gesubstitueerd van Lodewijck van Westerhoff, coopman tot Amsterdam, 

als last en procuratie hebbende van Rasmus Jens, voor zich zelf, en nog geauthoriseerd van de 

reeders en inladers van de schoener? van Maerten Pieterss, alle tezamen eigenaren en inladers va 

zekere “Deensen boeijer”, ter eenre, c. Mathijs Craijers, als bij commissarissen van de desolate 

boedels tot Amsterdam gestelde curateur over de insolvente boedel van de weduwe van Jacob de 

Lange, in zijn leven coopman aldaar, ter andere zijde. (103-108) 

no. 75, d.d. 20-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gijsbertus Vulder, 

schepen tot Thiel, imp., ter eenre, c. Catarina le Grand en Theodora Berck, weduwe van Josephus 

Coeijmans, ter andere zijde. (108) 

no. 76, d.d. 20-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria Olican, ter 

eenre, c. Jan Pietersz. Schagen, ter andere zijde. (108-109)  

no. 77, d.d. 21-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maurits 

Watercamp, coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Heijndrick Decker, voor zich zelf, en voor 

Jan, Constantijn en Anna Decker, zijn broeders en zuster, ter andere zijde. (109) 

no. 78, d.d. 22-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Otto Corneliss, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Ruardus Allen, secretaris tot Purmereijnde, en Claes Arentss Roos, als voogden 

over het nagelaten weeskind van wijlen Mathijs de Groot, ter andere zijde. (109-115) 

no. 79, d.d. 22-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Robbert Alan, coopman tot Rotterdam, ter 

eenre, c. Dammas Corneliss Brouwer, ter andere zijde. (115-128) 

no. 80, d.d. 22-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Paulus Eelbo, wonende tot Dordrecht, imp., 

ter eenre, c. Hugo van Dijck, notaris aldaar, ter andere zijde. (128-139) 

no. 81, d.d. 22-4-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Paulus Eelbo, wonende tot Dordrecht, imp., 

ter eenre, c. Mr. Gerard Pauw, advocaat en administrateur van de weeskamer aldaar, als het exploit 

geaccepteerd hebbende voor Helena de Vries, minderjarige ongehuwde dochter, zijn nicht, voor zich 

zelf, en zich sterk makende en de rato caverende voor haar broeder, Mr. Thomas de Vries, mitsgaders 

Dr. Johan de Jongh, uit de oud raad der voorn. stad, in echt gehad hebbende Cornelia van Esch, als 

vader en voogd van zijn onmondige kinderen, en Josina van Esch, weduwe wijlen Mr. Johan Lucardus, 

mede erfgename van wijlen Cornelia van Esch, ter andere zijde. (139-146) 

no. 82, d.d. 22-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Trijntge Pieters van der Valck, weduwe van 

Jacob Pietersz. Slooff en Arent Cornelisz. Hogewech, getrouwd met Celitge Slooff, ter eenre, c. 

Huijbert Gerritsz. Oele, mitsgaders Cornelis Jansz. van de Ketel, voor hem zelf en als voogd over de 

wezen van Maritge Cornelis, daar vader van is Arent Sijmonsz. Van Dijck, en van de wezen van 

Keuntge Pieters en Cornelis Jorisz. van de Velde, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat 

Dammis Pietersz. Slooff in 1667 op interest genomen hebbende van ene Jacob Gerritsz. de Willige de 

som van 3000 gld., de impetrantes man en schoonvader respectievelijk zich daarvoor als borg hadden 

gesteld, gelijk ook had gedaan Huijbert Gerritsz. Oele mede gedaagde die een zwager was van voorsz. 

Dammis Pietersz. Slooff etc. Voorn. Jan Cornelisz. van de Kethel is ook Jan Cornelisz. schout van de 

Kethel. Huijbert Gerritsz. Oele is ook Huijbert Gerritsz. Oele alias Keijser etc.] (146-174) 

no. 83, d.d. 24-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus Huijbertsz., getrouwd met 

Adriaentge Jans, enige erfgenaam van haar overleden zoon Huijbert Stoffel Crijgers, verwekt bij 

Stoffel Adriaensz. Cruijgers, ter eenre, c. Commer Pietersz., Adriaen Drinckvliet, Maria Adriaens 

Crijgers, weduwe van Adriaen Donck en Lambert Aertz. Schouwenburch, nomine uxoris, cum socijs, 

alle kinderen en erfgenamen van Adriaen Adriaensz. Crijger, ter andere zijde. [De eiser allegeert dat 

ene Adriaen Adriaensz. Crijger zijnde oom en bloedvoogd van Huijbert Stoffelsz. Crijger in 1632 

hebbende gedaan rekening van zijn gedane administratie etc. etc.] (174-187) 

no. 84, d.d. 24-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bartholomeus Huijbertsen, als getrouwd 

hebbende Adriaentge Jans, tevoren weduwe van Stoffel Adriaensz. Cruijgers, en enige testamentaire 

erfgenaam van wijlen Huijbert Stoffelss Crijgers, haar zoon, imp., ter eenre, c. Commer Pietersz., 

Adriaen Drinckvelt, en Lambert Adriaenss Schouwenburch, mitsgaders Adriaen Crijgers, alle mede 

erfgenamen van wijlen hun grootmoeder Elisabeth Stoffelen, ter andere zijde. (187-192) 

no. 85, d.d. 24-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gijsbert Jacobss 

van Wijngaerden, wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Daniel van Wijngaerden, heer van 

Werckendam, cum socijs, ter andere zijde. (192-193) 

no. 86, d.d. 27-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Willemina Moens, 

weduwe wijlen Dirck van de Perre, wonende tot Middelburch in Zeeland, Govert Spruijt, maeckelaer 

tot Amsterdam, als procuratie hebbende van Mr. Johan van de Perre, pensionaris der stede Tholen, 

en ontvanger van de concoijen en licentien tot Middelburch voorn., voor zich zelf, en zich sterk 

makende mitsgaders de rato caverende Anthonij van de Perre, majoor tot Hulst, tezamen executeurs 



van het testament van de voorn. Dirck van de Perre, imp., ter eenre, c. Maritge Sluijs, weduwe en 

boedelhoudster van Wouter Pieterss, wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (193-201) 

no. 87, d.d. 27-4-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harman Becker, coopman tot Amsterdam, als 

last en procuratie hebbende van de kinderen van Jan Becker, in zijn leven gewoond hebbende in 

Courlant, om te vervolgen het proces voor dit Hof geentameert bij Maerten de Haen, zo voor zich zelf 

nomine uxoris als getrwouwd hebbende Maria Becker, dochter van wijlen de voorn. Jan Becker, als 

mede voor zijn huisvrouws verdere zusters en broeders, imp., ter eenre, c. Daniel Hochepied, mede 

wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (201-214) 

no. 88, d.d. 28-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Margrieta Barents, 

weduwe wijlen Arent van Outshoorn, imp., ter eenre, c. Jacob Boeckel, wijncooper tot Amsterdam, 

ter andere zijde. (214) 

no. 89, d.d. 30-4-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove gegeven uit de naam en vanwege Diego 

Gomes da Costa alias Franco da Costa, burger en koopman te Amsterdam, op en jegens Dona Isabella 

Gomes. (214-215) [Zie ook inv. 801 no. 135 d.d. 3-7-1676 scan 186.] 

no. 90, d.d. 1-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Petronella Kenens, weduwe wijlen Harmanus 

van Schoorstraten, imp., ter eenre, c. Rutger van Hattum, ter andere zijde. (215-216) 

no. 91, d.d. 1-5-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Jansz. Verkade, als voogd over de 

nagelaten kinderen van Maerten Pietersz. Verkade, ter eenre, c. Johannis Kerckringh, als procuratie 

hebbende van Jacob Jansz. van Leeuwen, getrouwd geweest met Geertge Cornelis van Amerongen, 

mitsgaders Steven Jansz. van Amerongen, als voogd over de onmondige kinderen van Cornelis Jansz. 

van Amerongen, erfgenamen onder benefitie van inventaris van voorn. Cornelis Jansz. van 

Ameringen, interveniërende voor Willem Theunisz. van der Willick, ter andere zijde. (216-217) 

no. 92, d.d. 1-5-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis Corneliss 

Swan, imp., ter eenre, c. Mr, Harman van der Meer, burgemeester van Leiden, ter andere zijde. (217) 

no. 93, d.d. 1-5-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Ostens, 

metaelgieter tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Hieronimus Weijmans, mede wonende aldaar, ter 

andere zijde. (217-218) 

no. 94, d.d. 1-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de regenten van het parochiale weeshuis 

binnen Vlaardingen, als alimenterende Jan Arentsz. Uijttenhaeck en in die kwaliteit erfgenamen 

onder benefitie van inventaris van wijlen Lucretia Noijen, van moederszijde, ter eenre, c. Mr. Johan 

Pessers, voor deze pensionaris van de stad Maastricht en nu griffier van het Hof van Utrecht, ter 



andere zijde. [De impetranten allegeren dat in 1671 overleden was Lucia Noijen nagelaten dochter 

van wijlen Mr. Ernst Noijen in zijn leven advocaat voor het Hof van Holland en Maria Dame?, zijn 

huisvrouw, zonder testament. Gedaagde is qualitate qua ab intestato erfgenaam van vaderszijde en 

de impetrant qualitate qua van moederzijde. Erflaatster had o.a. nagelaten zekere woning en annexe 

landerijen gelegen in de provincie Groningen onder het klokgeslag van Grootengorst en Doessem, 

haar opgekomen van haar ouders etc. Vermeld o.a. Margrieta Nooijen (ook: Margrieta Forckx 

getrouwd met Aernout Noijen) die had nagelaten een zoon Jan Aernoutsz. Noijen, die getrouwd 

zijnde met Lucretia Ernst, dochter van Ernst Hoevenaer en Maria Wouters en aan dezelfde verwekt 

had Mr. Ernst Noijen, in zijn leven advocaat voor het Hof van Holland etc. etc.] (218-224) 

no. 95, d.d. 1-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham van Hoochbrugh, zich 

kwalificerende procuteur van Leendert van der Prep, gewezen baljuw van Oosterlant in de landen van 

Zzee, imp., ter eenre, c. Cornelis Vlam, als getrouwd hebbende Anneken Stevens, wonende aldaar, ter 

andere zijde. (224-231) 

no. 96, d.d. 1-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Crillaerts en Gerard de Bucq, wonende 

tot Geertruijdenberch, imp., ter eenre, c. Anna van Dessel, weduwe en boedelhoudster van wijlen 

Adriaen Gruijters den Ouden, ter andere zijde. (231-237) 

no. 97, d.d. 1-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Barent van Rijsen, als in huwelijk hebbende 

Alida Putters, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Harman Jan Grobber, heer tot 

Munnickeshoven, en Heijndrick ter Borch, oud burgemeester der stad Deventer, en tegenwoordig 

gedeputeerde in de staten generaal vanwege de provincie van Overijssel, als executeurs van het 

testament van wijlen Zeger van Rechteren, in zijn leven heer van Amelo en Vrielseveen, ter andere 

zijde. (237-245) 

no. 98, d.d. 1-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Broeckwech, van Zoetermeer en 

Pieter Cornelisz. van Stompwijck, als naaste vrienden van wijlen Willem Pietersz. de Necker en zulks 

wettige voogden over de minderjarige descendenten en erfgenamen van voorn. De Necker, en Mr. 

Gillis Quintijn, advocaat voor het Hof van Holland, als vader en voogd van zijn kinderen met hen 

gevoegd, ter eenre, c. Jeronimus en Pieter van Overbeeck en mr. Aernout van Overbeeck, advocaat, 

voor haar zelf en vervangende voor de erfgenamen van wijlen Mathijs van Overbeeck, ter andere 

zijde. [De eisers allegeren dat wijlen Willem Pietersz. de Necker, in zijn leven gewoond hebbende te 

Hazerswoude in 1638 binnen Leiden zonder testament overleden is, tot zijn erfgenamen nagelaten 

had Neeltge Andriesdr. zijn weduwe, voor de ene helft en zijn twee minderjarige dochters, met 

namen Geertruijt en Catarina, voor de wederhelft en onder andere zijn vaste goederen mede 

nagelaten hebbende zeker huis en erf, bouwhuis, boomgaard en tuin daaraan gelegen op het dorp 

van Hazerswoude daarin hij woonachtig was, mitsgaders zekere partij land groot omtrent 7 hond 

genaamd de Gemeene Laen mede gelegen te Hazerswoude, en nog zekere 10 hond land gelegen 

Binnenweg in de Buitenpolder mede in voorsz. dorp gelegen etc.] (245-269) 

no. 99, d.d. 1-5-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Tijde van Dam, predikant tot Heuckelum, 

advoijerende de procedure op de naam van Alida Vestermans, zijn moeder en voogdesse, gehouden 

in die kwaliteit, imp., ter eenre, c. Jacob Aldertss, in kwaliteit als de zaak aannemende voor Pieter 

Jacobss Olij, ter tweede, mitsgaders Mr. Nicolaes Brouwer, raad en burgemeester tot Medenblick, 

advoijerende en aannemende de procedure voor dit voorn. Hof gehouden op naam van Reijnier 

Dircxss Brouwer, als last en procuratie hebbende van Jan Corneliss Bellart, ter derde zijde. (269-293) 

no. 100, d.d. 5-5-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de erfgenamen 

van wijlen Mr. George Croock, in zijn leven afgezant aan het Ottomansche Hoff tot 

“Constantinopolen”, imp., ter eenre, c. Mr. Willem Nieupoort, voor deze extraordinaris ambassadeur 

van deze staat en Engeland, ter andere zijde. (293) 

no. 101, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Modé, wonende tot Utrecht, 

weduwnaar en boedelhouder van Margrieta Cuijlers, zijn huisvrouw, voor zich zelf, en als vader en 

voogd van Harmanus Modé, bij deselve verwekt, imp., ter eenre, c. Lucas Cuijlert, wonende tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (293-301) 

no. 102, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Meeckeren Cornelissoon, 

Araham Ampe, nomine uxoris, Mr. Isaack Vlamingh, advocaat voor dit Hof, mitsgaders Tanneken Bon, 

weduwe en boedelhoudster van Cornelis van Meeckeren Janssoon, imp., ter eenre, c. Willem 

Huijgaert, coopman tot Haarlem, ter andere zijde. (301-303; inv. 801, 4-6) 

Hof van Holland inv. 801 (8-5-1676 t/m 31-7-1676) 

no. 103, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Warnolt van Achema tot Rooldahuijsen, als in 

huwelijk hebbende Machelt Judith Aitta van Zughem, mitsgaders Hans Georg Manuel als in huwelijk 

hebbende Margrieta Cornelia van Achema, en Hugo van Ringda, getrouwd met Elisabeth van 

Achema, tezamen kinderen van de voorn. Warnolt van Achema, bij de voorn. Judith van Aitta van 

Zughem geprocreeerd, imp., ter eenre, c. Johan Nellesteijn, burgemeester tot Utrecht, ter andere 

zijde. (6-14) 

no. 104, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maritge Cornelisdr., weduwe van Pieter 

Pietersz. den Elsen, als grootmoeder en voogdesse van de vijf nagelaten weeskinderen van Leendert 

Pieters den Elsen en Aechge Jansdr., ter eerne, c. Willem Fransz. van den Heuvel en de weduwe en 

erfgenamen van Fransz. Dircxsz., ter andere zijde. [zijn schoonvader] (14-17) 

no. 105, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Huijbrecht Bonefaesz. van der Gaech, 

wonende aan de Leidschendam, als vader en voogd van zijn onmondige kinderen, Willem 

Suijderhout, meester suikerbakker in Den Haag, voor hem zelf en vervangende zijn broeder Heijndrick 

Suijderhout, wonende te Haarlem, Jan Cornelisz. Burchende, veerschipper van Den Haag op 

Amsterdam, getrouwd met Maria Suijderhout, mitsgaders Pieter Jansz. Haselaer, mede wonende Den 

Haag, tezamen geïnstitueerde erfgenamen ex testamento voor de ene helft van Jacobmijntge 



Huijberts van der Acker, die weduwe was van wijlen Jan Cornelisz. van Olsthoorn, ter eenre, c. Maria 

van der Straten, weduwe en enige geïnstitueerde erfgenaam van wijlen Huijbert Jansz. van Olsthoorn, 

ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Jacobmijntge Huijberts van der Acker, weduwe van 

Jan Cornelisz. van Olsthoorn, in haar leven gewoond hebbende te Delft, bij haar testament d.d. 31-

10-1668 voor notarais Van der Hobbe te Delft etc. tot erfgenaam Huijbert Jansz. van Olsthoorn, haar 

enige zoon. En anders op de kinderen van Adriaentge Huijberts van der Acker, haar zuster van volle 

bedde, voor een zesde part behoudens Huijbert Bonifaes van der Gaech, hun vader, de jaarlijkse 

vruchten vandien, de kinderen of verdere descendenten van Urseltgen Huijberts van der Acker, mede 

haar zuster van volle bedde, voor het tweede zesde part, op Pieter Jansz. Haselaer, haar broeder van 

halve bedde, of bij vooroverlijden, op zijn wettige kinderen en descendenten voor een zesde part, 

mitsgaders op haar mans vrienden alsdan in leven voor de resterende zesde parten etc.] (17-29) 

no. 106, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Masius van Enekijn, apothecaris tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Laurens van der Schans, als in huwelijk hebbende Maertge Jans van der 

Cloot, Annitge Jans van der Cloot, weduwe wijlen Christoffel van der Cnap, Ingetge Leenderts de 

Jongh, weduwe en boedelhoudster van Heijndrick Jans van der Cloot, Johan van der Cloot, mitsgaders 

Govert ’t Hooft, als getrouwd hebbende Elisabeth Jans van der Steijn, Cornelis de Niet, als getrouwd 

hebbende Trijntge Jans van Steijn, voor zich zelf, en de rato caverende voor Jan Janss van Steijn, die 

kinderen [waren] van Trijntge Jans van der Cloot, tezamen erfgenamen van Trijntge Davits van der 

Cloot, aangenomen hebbende de arremeneten van het proces op de naam van de voorn. Trijntge 

Davits van der Cloot, gevoerd, en nog Sijmon Adriaenss Cleijn, alle wonende tot Rotterdam, ter 

andere zijde. (29-37) 

no. 107, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Danckers, coopman tot Gorcum, ter 

eenre, c. Elisabeth de Vries, weduwe en boedelhoudster van Jan Leendertss van Wijnegum, ter 

andere zijde. (37-49) 

no. 108, d.d. 8-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aeltge Thibouts, zich kwalificerende 

huisvrouw van Heijndrick Rammelman, vaandrig ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. 

Heijndrick Rammelman, minderjarige jongeman, staande onder de voogdij van Isaack Elsevier, 

mitsgaders de voorn. Elisabeth en Johan Rammelman [beide niet eerder vermeld] met hen gevoegd, 

ter andere zijde. (49-65) 

no. 109, d.d. 8-5-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen David Ferera, imp., 

ter eenre, c. Pieter Heijndricxss Wachtmeester, ter andere zijde. (65-66) 

no. 110, d.d. 15-5-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Arentz. van Bohemen, wonende te 

’s Gravenzande, ter eenre, c. Roelant de Bruijn, wonende in Den Haag, ter andere zijde. (66) 

no. 111, d.d. 15-5-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Samuel de Back, brouwer tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Dirck Grijp en Daniel Stalpert, wonende tot Amsterdam, als voogden 



over het nagelaten weeskind van en zulks erfgenamen onder beneficie van inventaris van wijlen Claes 

Claess, in zijn leven bierbeschoijer, mede aldaar, ter andere zijde. (66-70) 

no. 112, d.d. 15-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Willemsz. van Swanenburch, getrouwd 

met Neeltge Willems van Gijssenburch, Gerrit Cornelisz., getrouwd met Fijtge Willems van Gijsselingh 

(gecorrigeerd uit: Gijssenburch), voor haar zelf en als voogden en naaste vrienden van Gijsbert van 

Gijsselingh en nog als mede-erfgenaam ab intestato van Dirck Willemsz. Gijsselingh, overleden in 

Oost-Indië, alle tezamen kinderen en zwagers respectievelijk van Cornelis Willemsz. Gijselingh en 

Maertge Willems van Wiltenburch, wonende te Amsterdam, ter eenre, c. de weduwe van Cornelis 

Willemsz. Wiltenburgh te Bodegraven, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Maritge 

Willems van Wiltenburch op 25-2-1656 gemaakt had voor notaris en getuigen een schifting en 

scheiding van de goederen nagelaten door Willem Heijndricxsz. van Wiltenburch en Maritge 

Cornelisdr., zijnde geweest de vader en moeder, respectievelijk grootvader respectievelijk van de 

impetranten en dat toen voorsz. Maritge Willems van Wiltenburch tegen haar twee broeders 

namelijk Cornelis Willemsz. en Gijsbert Willemsz. van Wiltenburch onder andere te beur gevallen was 

zekere 5 morgen land gelegen in het sticht van Utrecht onder het gerecht van Goijenhouten te leen 

gehouden van de kapitellen van Sint Maarten te Utrecht etc.] (70-74) 

no. 113, d.d. 15-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Post, burger tot Delft, imp., ter eenre, 

Mr. Pieter van Weesp, advocaat tot Delft, als executeur van het testament van wijlen Johanna van 

Heussen, ter andere zijde. (75-80) 

no. 114, d.d. 21-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Ostens, metaelgieter, wonende tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Hieronimus Weijmans, mede wonende aldaar. (80-87) 

no. 115, d.d. 21-5-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter van Leent, brouwer tot Haarlem, imp., op en jegens Pieter le Febre, brouwer in de Trompet 

aldaar. (87-99) 

no. 116, d.d. 22-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Rochusz. Cruijck, burgemeester te 

Vlaardingen en Johannis Villerius, testamentaire en bloedvoogden over het nagelaten weeskind van 

Jacob Rochusz. van Pomeren, in zijn leven koopman aldaar, ter eenre, c. de erfgenamen van wijlen 

Willem Brasser, in zijn leven raad ter admiraliteit te Rotterdam, ter andere zijde. (99-103) 

no. 117, d.d. 22-5-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adolphus Thomasius, advocaat voor dit 

Hof, als gemachtigde van Maria Halewijn, weduwe wijlen Adolphus Thomasius, in zijn leven mede 

advocaat voor dit Hof, erfgename ab intestato van wijlen Gualtherus van Alewijn, haar broeder, 

tezamen kinderen en erfgenamen onder beneficie van inventaris van wijlen Benjamijn Alewijn, in zijn 

leven heer van Zuijtwijck, hun vader za., imp., ter eenre, c. Franchoijs van Alewijn, heer van Werve, 

ter andere zijde. (103-104) 

no. 118, d.d. 22-5-1676 



Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

David Houtum, coopman tot Amsterdam, imp., op en jegens de erfgenamen van Joost van Overbeeck, 

wonende tot Hamburch. (104-108) 

no. 119, d.d. 22-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hieronimus de Verdeckinge, heer van 

Caijsele, majoor ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. Wouter Wijnoxbergen, wonende tot 

Geertruijdenberg, ter andere zijde. (108-114) 

no. 120, d.d. 22-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gezamenlijke kinderen en erfgenamen van 

zaliger Gijsbert van Portengen en Sara Pieters van Montfoort, ter eenre, c. Harman en Cornelis 

Hackers, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat wijlen Sara Pieters van Montfoort, in haar 

leven laatst gewoond hebbende te Asperen, nog jonge dochter zijn, getrouwd was met wijlen Gijsbert 

Harmansz. Hackert, die eerst getrouwd was geweest met wijlen Beatrix van Enspick, bij dezelfde 

geprocreëerd had de voorsz. Harman en Cornelis Hackert, en na het overlijden van voorsz. Beatrix 

Enspick in tweede huwelijk getreden was geweest met wijlen IJffken Erckelens. Huwelijkse 

voorwaarden d.d. 14-4-1651 etc.] (114-129) 

no. 121, d.d. 22-5-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Floris Jeronimus van der Sluijs, cum socijs, voor haar zelf en als voogden over de minderjarige 

kinderen van Maritge France Groenendijck, op en jegens de erfgenamen ab intestato van Jacob 

Cornelisz. Ouwelant. (129-130) 

no. 122, d.d. 22-5-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan van Alphen, wonende te 

Voorburg, ter eenre, c. Hendrick Brouwer, rentmeester te Gorcum, getrouwd met Cornelia van 

Alphen en Engelbrecht de Gijselaer, getrouwd met Geertuijt van Alphen, kinderen van Willem van 

Alphen, secretaris van het Hof van Holland en dezelfde Willem van Alphen als vader en voogd van 

Angela, Sara en Maria van Alphen, zijn minderjarige kinderen, erfgenamen ex testamento van wijlen 

Theodorus Junius, in zijn leven soldaat in garnizoen te Nieuwpoort in Vlaanderen, ter andere zijde. 

(130-131) 

no. 123, d.d. 22-5-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Eeuwout Pieterss Goeree en Johan van der 

Schilt, beide mede voogden over de nagelaten kinderen van wijlen Cornelis Willemss de Grijse en 

Leuntge Leenderts, in die kwaliteit voor zich zelf en zich sterk makende voor Johannis Oosterburgh, 

en Claes Janss Burris, insgelijks mede voogden over de voorn. kinderen, imp., ter eenre, c. Jacob 

Pieterss, Goutswaert, en Pieter Verhelmen en Johan de Jonge, schout van St. Adolphslant of 

Ooltgensplaet, als executeurs van het testament en voogden over de minderjarige kinderen van 

wijlen Cornelis Claess Zuijtwerff, ter andere zijde. (131-140) 

no. 124, d.d. 10-6-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Abraham Kick, coopman tot Amsterdam, als gemachtigde van Jenis Anderson, appellant, op en jegens 

Jan Denijs Troncoijs, mede coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (140) 



no. 125, d.d. 12-6-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Corsen Swam, imp., ter eenre, c. Mr. 

Harman van der Meer, burgemeester der stede Leiden, ter andere zijde. (140-141) 

no. 126, d.d. 18-6-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Heijndrick Tou, 

backer tot Leiden, imp., ter eenre, c. Johan Ooms, notaris tot Nieuveen, ter andere zijde. (141-142) 

no. 127, d.d. 18-6-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe van wijlen Samuel de Back, 

advoijerende de procedure op naam van haar man en Dirck Laeckens, brouwer te Rotterdam, 

gehouden, imp., ter eenre, c. de regenten van het weeshuis aldaar, als het recht verkregen hebbende 

van Anthonij Claess van Aeckeren, ter andere zijde. (142-150) 

no. 128, d.d. 19-6-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe, mitsgaders de erfgenamen van 

wijlen de commis Adriaen van Persijn, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van ‘s-

Gravenhage, ter andere zijde. (150-168) 

no. 129, d.d. 22-6-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Phillips Touronde, als geinstitueerde 

erfgenaam van Hans Mater?, imp., ter eenre, c. Heijndrick Tadels, als bij dit Hof gestelde voogd over 

Sophia Couwenburch, in die kwaliteit erfgename onder beneficie van inventaris, van Jan van 

Couwenburch, in zijn leven baljuw van Giessenburch, aangenomen hebbende de procedure op naam 

van deselve Couwenburch gehouden, ter andere zijde. (168-169) 

no. 130, d.d. 22-6-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Pietersz. Broeckhoven, Joest 

Laurensz. Soeters en Jacob Willemsz. van der Craen, alle nomine uxoris voor hen zelf en voor de 

verdere erfgenamen ab intestato van Heijndrick Willemsz., backer, overleden te Zegwaart, ter eenre, 

c. Jacob Lievensz. Crooneveen, nomine uxoris, mede erfgenaam van Maritge Pieters, haar moeder. 

(169-170) 

no. 131, d.d. 24-6-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Heerdt, als getrouwd 

hebbende Anna Willemina Huijgens, in die kwaliteit voor zich zelf, en nog als procuratie hebbende 

van Willem Gooswijn Huijgens tot Clarenbeeck, Casijn van der Hel tot de Wilbaen, als getrouwd 

hebbende Willemina Catarina Huijgens, en van Anastasia Geertruijt Huijgens, tezamen kinderen en 

erfgenamen van wijlen Anna Margereta van Stralen, in haar leven huisvrouw van wijlen de heer 

Rutgert Huijgens tot Clarenbeeck, in zijn leven ridder, burgemeester der stad Arnhem, raad van het 

vorstendom Gelre, graafschap Zutphen, gecommitteerde ter vergadering van Ho. Mo. heren staten 

generaal dezer Verenigde Nederlanden wegens de voorn. provincie, rentmeester der domeinen van 

de Veluwe, imp., ter eenre, c. Mr. Adriaen Annocque, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (170-

171) 

no. 132, d.d. 26-6-1676 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Louijs Dontreleau, advocaat tot 

Middelburch, imp., ter eenre, c. Daniel Elsevier, zoon en mede erfgenaam Bonaventura Elsevier, voor 

zich zelf, als zich sterk makende en de rato caverende voor de andere zijne mede erfgenamen, 

mitsgaders als mede voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Mr. Daniel van Ceulen, in zijn 

leven Proffessor Juris in de universiteit tot Leiden, en nog zich sterk makende voor Ferdinand de 

Backere, burgemeester tot Sluijs in Vlaanderen, mede voogd, alsmede voor de meerderjarige dochter 

van dezelfde Daniel van Ceulen, ter andere zijde. (171-173) 

no. 133, d.d. 3-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter van der Pol, advocaat voor dit Hof, 

als bij de pricipale en hoofdcrediteuren van Jacob Hooft, gewezen solliciteur alhier in Den Haag, 

gestelde curateur over diens boedel en goederen, imp., ter eenre, c. Alida Hooft, weudwe van wijlen 

Mr. Phillips van den Broeck, in zijn leven secretaris in het college ter admiraliteit tot Rotterdam, en 

Johan Hooft, commis ter generaliteit wegens de provincie van van Groeningen, beide wonende alhier 

in Den Haag, ter andere zijde. (173-184) 

no. 134, d.d. 3-7-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Aeltge Cleemans, wonende alhier in Den Haag, imp., op en jegens Johan Phillips Silvercroon. (184-

186) 

no. 135, d.d. 3-7-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Diego Gomes da Costa alias David Franco da Costa, burger en coopman tot Amsterdam, appellant, 

Doria Isabella Gomes, nagelaten weduwe, wonende in “Spangien”, in haar kwaliteit geauthoriseerde 

en gevolmachtigde vanwege Manuel Gomes da Costa, en executrice van diens testament, 

geappelleerde. (186) 

no. 136, d.d. 3-7-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

dijkgraaf en hoogheemraden van Rijnland, appellanten, op en jegens de eigenaren van de landen van 

Wijck en Voshol in de jurisdictie van Swammerdam, onder de Rewijckse en Broeckvelse molens 

gelegen, geappelleerden. (187) 

no. 137, d.d. 6-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Dircxss Decker van Leeuwen, 

wonende te Alckemade, imp., ter eenre, c. Boudewijn Vergeijl, baljuw aldaar, ter andere zijde. (187-

195) 

no. 138, d.d. 8-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Vliet, wonende tot Delft, imp., ter 

eenre, c. Gijsbert Cruijck, cum socijs, crediteuren van Pieter van der Hooff, ter andere zijde. (195-196) 

no. 139, d.d. 8-7-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter de Salengre, advocaat voor 

dit Hof, imp., ter eenre, c. Hans Craft baron van Millendonck, ter andere zijde. (196-197) 

no. 140, d.d. 9-7-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pierre le Jole, wonende tot Amsterdam, als 

last en procuratie hebbende van Aletta van Bernagie, weduwe wijlen Elias Tael, in zijn leven coopman 

tot Amsterdam, en Leendert Tael, voor zich zelf, en vervangende Reijnier Lampe, executeurs van het 

testament van de voorn. Elias Tael, imp., ter eenre, c. Jacob Sonneman, brouwer tot Rotterdam, ter 

andere zijde. (197-201) 

no. 141, d.d. 10-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijman Jacobss van Benthem, bode van de 

heren staten generaal, imp., ter eenre, c. de kinderen en kindskinderen en erfgenamen van Pieter 

Willemss Hogenhuijsen, ter andere zijde. (201-206) 

no. 142, d.d. 10-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Felix, Manuel du Vega en Adam da 

Costa Furtado, alle coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Janss Schipper, van 

Hamburch, ter andere zijde. (206-215) 

no. 143, d.d. 14-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Neeltge Jans, weduwe van Ansem Ariensz. 

van der Werff, wonende te Voorschoten, voor haar zelf, Cornelis Heijndricxsz. de Jonge en Blaserius 

Jacobsz. van der Lee, getrouwd met Leuntge Heijndricx, beide wonende in Veur, voor hen zelf en voor 

de kinderen van Oude Cornelis en Arijen Heijndricxsz. en haar zuster Annitge Heijndricx, mitsgaders 

gezamenlijk nog voor de kinderen en kindskinderen van Oude Maertge Bouwens, ter eenre, c. Arent 

van Oosten, getrouwd met Neelte Maertens, Bouwe Pieters, wonende in de heerlijkheid Veur en Jan 

Heijndricxsz. Moijman, getrouwd met Maertge Maertens, Bouwen Pietersz. van der Berch, Leendert 

Huijbertz. van Meurs, getrouwd met Trijntge Pieters, Adriaen Jansz. Oosterlaen, getrouwd met 

Appellonia Pieters, mitsgaders Willem Claesz. Bodegraven, ter andere zijde. [De impetranten 

allegeren dat in levende lijve was geweest Maerten, die nagelaten had drie zonen en een dochter van 

welke drie zonen de ene zijn naam was geweest Cornelis Maertensz., de tweede Arent Maertensz. en 

de derde Bouwe Maertensz., mitsgaders de voorsz. dochter Crijntge Maertens. Had de voorn. 

Cornelis Maertensz. nagelaten een enige zoon genaamd Maerten Cornelisz. Bestekint, die getrouwd 

geweest was met ene Jannitge Heijndricx, die voor dezelfde zijn huisvrouw was komen te overlijden 

zondere descendenten na te laten. Heeft ook voorn. Arent Maertensz. nagelaten een zoon, die 

wederom had nagelaten een enige dochter. De voorn. Bauwe Maertens had nagelaten zeven 

kinderen, met namen Oude Maertge, Leentie, Annitge, Maerten, Jan, Pleuntie en Jonge Maertie 

Bouwens. Welke Oude Maertie Bouwens had nagelaten twee zonen en een dochter met namen 

Arijen, Jan en Jannitge zijnde de impetranten in deze, voor wie de andere impetranten zich sterk 

gemaakt hadden. En de voorn. Leentge Bouwens had nagelaten drie zonen en twee dochters, met 

namen Arijen, die overleden was en wederom descendenten nagelaten had, Oude Cornelis mede 

overleden en door hem descendenten nagelaten, Jonge Cornelis en Leuntge, getrouwd met Blaserus 

Jacobsz. van der Lee, zijnde de impetranten in deze voor hem zelf, als voor de voorsz. andere 

impetranten, als voor de voorsz. descendenten van voorn. Arijen en Oude Cornelis, als mede voor 

hun zuster Annitge Heijndricx, een van de twee dochters van Leentge Bouwens. Dat de voorn. 

Annitge Bouwens had nagelaten een enige dochter, genaamd Neeltge Jans, zijnde de impetrante in 

deze. Had ook de voorn. Maerten nagelaten drie kinderen genaamd Bauwe, Neeltge en Maertge 

Maertens. Zijnde de voorn. Bauwen Maertensz., getrouwd geweest met Adriaentgen Dircx, mede 

gedaagde en zonder descendenten overleden, hebbende tot zijn erfgenamen nagelaten zijn voorn. 

zusters met namen Neeltge Maertens, getrouwd met Arent van Oosten, mede gedaagde en Maertge 

Maertens, getrouwd met Jan Heijndricxsz. Moijman, mede gedaagde. Als mede dat voorn. Pleuntge 



ook had nagelaten drie kinderen, met namen Pieter, Bauwe en Trijntge. En dat voorn. Pieter 

wederom had nagelaten een enige dochter, genaamd Appelonia, getrouwd met Arijen Jansz. 

Oosterlaen, mede gedaagde in deze, wezende voorn. Trijntge Pieters overleden, en tot boedelhouder 

nagelaten had Leendert Huijbertsz. Meurs, mede gedaagde in deze, en de voorn. Bouwen Pietersz. 

mede gedaagde, nog in leven lijve. Dat voorts de voorn. Jan de Jonge, Maertgen Bouwens 

descendenten hadden nagelaten, maar vermits zij beiden insolvent waren gestorven en haar 

descendenten mede geen goederen bezaten, het de impetranten goed gedacht had dezelfden niet te 

doen dagvaarden. Gelijk ook niemand uit de voorsz. descendenten van voorn. Jan de Jonge Maertge 

Bouwens in het spel kwamen. Dat verder voorn. Crijntge Maertens had nagelaten een enige dochter 

genaamd Annitge Ariens en dat dezelfde Annitge Ariens wederom had nagelaten drie zonen met 

namen Willem en Jan Claesz. Bodegraven, mitsgaders Huijbert Huijbertz., mede gedaagden in deze. 

En dat van de voorn. Arent, Bauwe en Crijntge Maertens geen kinderen buiten de Oude Maertgen 

Leendertsz. [moet zijn: , Leentge] en Annitge Bouwens, maar alleen kindskinderen in levende lijve 

waren geweest ten tijde de huisvrouw van voorn. Maerten Cornelisz. Bestekint was overleden, die bij 

testament van voorn. Bestekind, haar man, in al zijn nagelaten goederen zijnde geïnstitueerd etc. 

Niemand is gerechtigd tot de erfenis als aleen voorn. Oude Maertgie Leenderts [bedoeld is: , Leentge] 

en Annitge Bauwens, zijnde de respectievelijke moeders van de impetranten in deze, als bestaande 

dezelfde Bestekint van zijn vaderszijde wezende de drie enige kinderen van Bauwe Maertensz. die 

een volle broeder was van Cornelis Maertensz. de vader van de testateur etc. Noemt ook ene Willem 

Maertensz., getrouwd met Jannitge Leenderts, die mede een enige halve ooms dochter van voorn. 

testateurs moedersvaderszijde etc. Sententie Hof van Holland d.d. 28-7-1672(?). Noemt ook Hendrick 

Noorderwiel, de testateurs als naaste bestaande van moedersmoederszijde. Waar tegen de 

gedaagden allegeren dat Maerten Cornelisz. Bestekint en Jannitge Heijndricx zijn huisvrouw bij haar 

mutueel testament d.d. 6-3-1617 elkaar reciprook hadden genomineert tot enige en universele 

erfgenaam etc.] (215-222) 

no. 144, d.d. 15-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Jan Paip, heer van Walisort, nomine 

uxoris, imp., ter eenre, c. Abraham Elsevier, solliciteur alhier in Den Haag, zeggende last te hebben 

van de gemeene erfgenamen en executeurs van het testament van Isbrant van Bleijswijck, alsmede 

geauthoriseerd van dezelfde erfgenamen tot de administratie van de verdere vaste goederen, 

nagelaten bij de voorn. Bleijswijck, ter andere zijde. (222-228) 

no. 145, d.d. 17-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Jacobss Tack, wonende tot 

sGravenmoer, als oom en gestelde voogd over de onmondige kinderen van Catarina Tack, 

geprocreeerd bij Wouter Janss Reijnen, imp., ter eenre, c. Arent van Dalen, wonende alhier in Den 

Haag, ter andere zijde. (228-235) 

no. 146, d.d. 20-7-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Anthonij van 

Wilmerdonck, imp., ter eenre, c. Govert Outvorst, ter andere zijde. (236) 

no. 147, d.d. 21-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth de Wael, weduwe wijlen Lieven van 

Colster, in zijn leven oud schepen der stad Rotterdam, als moeder, en bij akte van dit Hof 

gecommitteerde voogdesse van en over Anna van Colster, haar minderjarige dochter, aan haar bij de 



voorn. Lieven van Colster verwekt, en nog als bij de voorn. akte gesurrogeerd en geauthoriseerd om 

het recht van Joost van Colster, haar meerderjarige en uitlandige zoon, in dit proces waar te nemen, 

mitsgaders Susanna van Colster en Pieter van Wijnen, als getrouwd hebbende Maria van Colster, 

verdere meerderjarige kinderen van de voorn. Lieven van Colster en Elisabeth de Wael, en al de 

voorn. personen tezamen volle broeder en zuster respective van wijlen Elisabeth van Colster, in haar 

leven huisvrouw en nu nagelaten weduwe van mede wijlen Johan Telman, als gezamenlijke 

geinstitueerde erfgenamen van de voorn. Elisabeth van Colster, alsmede nog de voorn. Elisabeth de 

Wael, voor zich zelf, als usufructuaris van de goederen en nalatenschap van de voorn. Elisabeth van 

Colster, ter eenre, c. Mr. Samuel Beijer, raad en pensionaris der stad Rotterdam, Jan Janss Borduijr, 

Jacob Joosten Bevier, Cornelis Jacobss, Heijndrick Janss Verschagen, voor zich zelf, en vervangende en 

zich sterk makende voor Cornelis Michielss Groenewout, mitsgaders Adriaentge en Neeltge Jansers, 

alsmede voor Catarina Telman en Gerrit van Eijsden, ter andere zijde. (236-243) 

no. 148, d.d. 22-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sara van Oudenhoven en Catarina van 

Oudenhoven, beide wonende te Haarlem, ter eenre, c. Sophia van Luchtenberch, voor haar zelf als 

gewezen huisvrouw van mr. Jacob van Bergen, in zijn leven advocaat en naderhand requestmeester 

van de prins van Oranje, mitsgaders als moeder en voogdesse van haar minderjarige kinderen bij 

voorn. mr. Jacob van Bergen verwekt, alsmede Willem van Bergent fouriermeester en schepen te 

Breda, Cornelis van Bergen, predikant te Maastricht, en mr. Adriaen van Bergen, mede advocaat, 

wonende te Breda, voor haar zelf en als voogden van de minderjarige kinderen, ter andere zijde. [De 

impetranten allegeren dat zij kinderen waren van Catarina Paulus van Engelen zaliger en Jacobus van 

Oudenhoven, nu ter tijd oud-predikant te Lekkerland, wezende voorn. Catarina van Engelen een 

dochter van Sara Heijndricx van Overacker en Paulus Heijndricxsz. van Engelen, dat voorn. Sara van 

Overacker, grootmoeder van de impetranten, was geweest een dochter van Heijndrick Adriaensz. van 

Overacker of anders bijgenaamd Den Backer van Overacker en Soetge Jans de Bije, zijnde dezelfde 

Heijndrick Adriaensz. van Overacker of anders bijgenaamd Den Backer van Overacker overgrootvader 

van de impetranten, die geweest was een zoon van Adriaen van Overacker en Grietge de Backer. Dat 

de voorn. Adriaen van Overacker en Grietge de Backer, ‘abavus et abavia’ of oudovergrootvader en 

oudovergrootmoeder van de impetranten in deze, zijn mede vader en moeder respectievelijk 

geweest van Adriaen Adriaensz. van Overacker genaamd van Bergen die vader was geweest van 

Adriaen Adriaensz. van Bergen en deze zoon Adriaen Adriaensz. van Bergen, den schipper, die had 

helpen ontdekken en aanvaarden mitsgaders uitvoeren ‘den beroemde aenslach op het casteel ende 

de stadt van Breda met een schip met soldaten ende turff geladen, sijnde voor gevallen in den jare 

1590 ende gesuccedeerd den 4e marti des selven jaer’, zijnde de voorn. schipper Adriaen Adriaensz. 

van Bergen vader geweest van Elisabet van Bergen die in haar leven gewoond had te Breda en aldaar 

in 1666 was overleden zonder enige kinderen en erfgenamen van haar lijf gekomen na te laten, en 

zonder dat zij ooit getrouwd was geweest etc. Impetranten zijnde van de zevende graad zeggen de 

enige erfgenamen van haar te zijn ab intestato etc. etc. Waar tegen de gedaagden allegeren dat in 

levende lijve was geweest Elisabeth van Bergen enige nagelaten dochter van Adriaen van Bergen die 

in 1666 te Breda was komen te overlijden zonder wettige descendenten na te laten, die in 1654 

disponeerde bij testament van haar goederen en tot haar enige universele erfgenamen geïnstitueerd 

had haar naaste vrienden ab intestato van vaderszijde met seclusie onder zeker legaat van haar 

vrienden van moederszijde. Welk testament door haar was geconfirmeerd bij codicil in 1666. 

Gedaagden zijn de enige erfgenamen als zijnde gedescendeerd van Jacob en Aert van Bergen die volle 

broeders waren van voorn. Adriaen van Bergen, de vader van voorsz. Elisabeth van Bergen etc. Het 

Hof van Holland ontzegt de impetranten haar eis.] (243-249) [Zie: 



https://nl.wikipedia.org/wiki/Adriaen_van_Bergen. Dat Adriaen van der Donck een kleinzoon van 

hem is lijkt dan in strijd met deze akte.] 

no. 149, d.d. 22-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Volckert Gijsbertsz. Langerack, wonende te 

Maassluis, ter eenre, c. Jan Ariensz. Vos, ter andere zijde. [Over hun compagnie en maatschap 

nopende het inkopen en verkopen van verse en zoute vis etc.] (249-254) 

no. 150, d.d. 22-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Adriaenz. Geervliet, wonende te 

Zegwaart, als procuratie hebbende van de meerderjarige en van de voogden van de minderjarige 

kinderen en erfgenamen van Maritge Sijmons, in haar leven weduwe van Jacob Dircxsz. Houwer, ter 

eenre, c. Barent Corsz. van der Houve, wonende te Sassenheim, ter andere zijde. [De impetrant 

allegeert dat Maritge Sijmons, weduwe van Jacob Dircxsz. Houwer, ten achteren zijnde aan Barent 

Corsz. van dre Houve, als principaal en Cornelis Jansz. Noordermeer als borg, de som van 160 gld. 

volgens de obliatie d.d. 29-10-1662 gepasseerd etc. Gedaagde allegeert dat Cornelis Jansz. 

Noordermeer zijn voogd is geweest etc.] (254-257) 

no. 151, d.d. 28-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack Oijens, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. de weduwe, kinderen en erfgenamen van wijlen Gerard Hasselaer, in zijn leven 

hoofdofficier van Amsterdam, ter andere zijde. (257-272) 

no. 152, d.d. 29-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Welmerdonck, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Govert Outvorst, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (272-279) 

no. 153, d.d. 29-7-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Johan van Banchem, appellant, op en jegens Anna Clignet, huisvrouw geweest van Jacob 

Claessens, coopman tot Leiden, en Nicolaes Clignet, postmeester aldaar [eerste kopje: haar broeder]. 

(279) 

no. 154, d.d. 29-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Wouter Fransz. [aanhef: Jansz.] van Buijren, 

wonende te Delft, ter eenre, c. Pieter Leendertsz. Post, getrouwd met Catarina Joris de Bije, voor deze 

weduwe en boedelhoudster van Pieter Jansz. Uijtterschout, als door het Hof van Holland gestelde 

curator van Johannis Pietersz. Uijtterschout, zijn huisvrouws minderjarige voorzoon, ter andere zijde. 

[De eiser allegeert dat mr. Mathijs Jansz. van Delft, in zijn leven geweest zijnde pastoor in de 

parochiekerk van Voorhout in 1477 in de parochiekerk van St. Hippolitus binnen Delft (die men 

gemeenlijk noemt de Oudekerk) gefundeerd had een nieuwe vicarie of eeuwige kapelrie te bedienen 

op het altaar van Sint Anna in voorsz. kerk en dezelfde met verscheidene landerijen en andere 

inkomsten hebbende gedoteerd, had epxres begeerd dat als de vicarie vacant komt deze moet 

devolveren op een persoon van zijn vaders linie ‘de oudste in recht ende nedergaende linie, den 

ouder man altoos preferende voor de vrouw, hoewel jonger in gelijcke grade’ en zo eeuwig doorgaan 

etc. Hij was in hetzelfde jaar 1477 overleden. Had bij testament nog meer vicarieën gefundeerd, 

namelijk één te bedienen op het altaar van Sint Nicasius in de Oude Kerk te Delft, één te bedienen op 



het altaar van de Heilgiegeest in de parochierkerk van Sint Jeroen te Noordwijk, nog één te bedienen 

op Onze Lieven Vrouwenaltaar in de kerk te Voorhout, en nog één te bedienen op het altaar van Sint 

Anna in de parochiekerk te Noordwijk. Uiteindelijk gekomen op Jan Michielsz. Cuijper die 

achtergelaten had vijf kinderen namelijk Michiel Jansz. en Adriaen Jansz. Cuijper, en Trijntge Jans, 

Neeltge Jans en Pietertge Jans Cuijper. Michiel Jansz. Cuijper heeft nagelaten vijf kinderen namelijk 

Heijndrick Michielsz., Cornelis Michielsz., Frederick Michielsz., Geertge Michiels en Maertge Michiel 

Cuijper. Etc. Cornelis Michielsz. Cuijper alias Steur etc.] (280-292) 

no. 155, d.d. 31-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Corvina Maria Vallensis, weduwe van za. 

Gerrit van Borsselen, imp., Nicolaes Wouters Catersvelt, ter andere zijde. (292-303) 

no. 156, d.d. 31-7-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Bossu, als bij testament van Jacob 

Bossu, in zijn leven bleijcker tot Heemstede, gesteld tot voogd over de kinderen van Abraham Bossu, 

mede geinstitueerde erfgenaam van wijlen de voorn. Jacob Bossu, en Jannitge Huberts, mitsgaders 

Pieter Santvoort en Pieter Danielss Bossu, als bij testament van wijlen Pieter Jacobss Bossu, die een 

zoon en mede erfgenaam was van de voorn. Jacob Bossu en Janneken Huijberts, gesteld tot voogden 

over de voorn. kinderen van Abraham Bossu, imp., ter eenre, Machtilda Bas, weduwe van Abraham 

de Visscher, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (303-307; inv. 802, 4-13) 

Hof van Holland inv. 802 (31-7-1676 t/m 22-12-1676) 

no. 157, d.d. 31-7-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Lamoureux, solliciteur militair, wonende alhier in Den Haag, imp., op en jegens Anna Henriette 

Bernaerds, wonende tot Maestricht. (13-18) 

no. 158, d.d. 31-7-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Lamoureux, solliciteur militair, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Willem Lamoureux, kapitein ten dienste dezer landen, 

ter andere zijde. (18-19) 

no. 159, d.d. 8-9-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Lambert Aertsz. Schouwenburch, ter eenre, c. 

Dingman Jan Dingmansz., schout van de Hoge en Lage Zwaluwe, ter andere zijde. [De eiser allegeert 

dat was komen te overlijden Adriaen Adriaensz. en Digna Cornelis Abbekerk, echtelieden, in haar 

leven gewoond hebbende binnen Zevenbergen, nalatende zes minderjarige kinderen, waarover 

voogd was gesteld Dingman Jan Dingmansz., schout van Hooge en Lage Zwaluwe, verweerder in deze 

etc. Cornelia Adriaens is een van deze kinderen was getrouwd met Lambert Aertsz. Schouwenburch 

eiser in deze etc. Haar grootmoeder was Elisabeth Stoffels etc.] (19-29) 

no. 160, d.d. 8-9-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Hanneman, rentmeester, appellant, op en jegens de ingelanden van de polder van de Nieuwe 

Stadt, geappelleerden. (29-30) 

no. 161, d.d. 9-9-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van Jan Dircxss, de 

armmeesters van Hoornaer, de armmeesters en kerkmeesters van Blocklant, mitsgaders Johan van 

der Ameijde als toonder van zekere obligatie ten behoeve van Jacob Gerritss Beest gepasseerd, imp., 

ter eenre, c. Heijndrick Arienss Teck, mitsgaders zijn zoon Arijen Teck, wonende in de landen van 

Arckel, ter andere zijde. (30-31) 

no. 162, d.d. 11-9-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Hanneman, rentmeester en geauthoriseerde van vrouwe Cecilia Catharina baronesse van 

Bockholt, weduwe douagiere van heer Willem Vincent van Wittenhorst, baron du St. Empire, vrijheer 

van Horst, Sevenum en Gansoijen, ambachtsheer van de Stadt, Drongelen, etc., en in die kwaliteit 

voor zich zelf, mitsgaders vervangende en zich sterk makende voor dijkgraaf en gezworenen van de 

polder van de Nieuwe Stadt, door hem aangesteld, en nog vervangende en zich sterk makende voor 

de arbeiders aan de dijk en spui aldaar op de besteding van de voorn. dijkgraaf en gezworenen 

werkende tezamen, appellant, op en jegens de gezamenlijke ingelanden van de polder van de Nieuwe 

stadt, geappelleerden. (31-32) 

no. 163, d.d. 11-9-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter van 

Hogenhouck, oud burgemeester tot Delft, imp., ter eenre, c. Abraham van den Velde, als bij 

weesmeesters der voorn. stad gesurrogeerde curateur, in plaats van Sijmon van Steelant, over de 

goederen van de kinderen van Trijntge Frans Saerop, gekomen uit hoofde van Maritge Jans de Cocq, 

ter andere zijde. (32-33) 

no. 164, d.d. 25-9-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maurits Watercamp, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Heijndrick Decker, voor zich zelf, en voor Johan Constantijn en Anna 

Decker, zijn broeder en zuster, ter andere zijde. (33) 

no. 165, d.d. 25-9-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Frederick van Dorp, heer van Maesdam, dijkgraaf van Rijnland, appellant, op en jegens schout en 

ambachtsbewaarders van Benthuijsen, Soetermeer en Segwaert, mitsgaders van de heren van de 

voorn. 3 voorn. respective heerlijkheden, zich met de schout en ambachtsbewaarders gevoegd 

hebbende voor hun interest, geappelleerden. (33-34) 

no. 166, d.d. 28-9-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van den Broeck, deurwaarder van het comptoir van de ontvanger generaal van de Verenigde 

Nederlanden, als bij de heren raden van staten der zelver landen gauthoriseerd tot het verkopen der 

goederen van Huijbert Walewijns, in zijn leven ontvanger van de gemeene middelenover het kwartier 

van Oosterwijk in de meijerij van ’s-Hertogenbosch, appellant, op en jegens Johan Schaeckelaer, 

schepen, en Frans van Walraven, notaris tot Heusdenals zich pretenselijk kwalificerende bij denselve 

gerechte gerecht gestelde curateurs over de nagelaten boedel en goederen van de voorn. Huijbert 

Walewijns, geappelleerden. (34-35) 

no. 167, d.d. 28-9-1676 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van der Ameijde, wonende tot Gorcum, appellant, op en jegens Anna Florentina van 

Boetselaer, vrouwe van Giessenburch, geappelleerde. (35-36) 

no. 168, d.d. 28-9-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter de Salengre, advocaat voor dit Hof, 

als rentmeester van Thomas Walraven baron van Arckel, heer van Amelroij, als getrouwd hebbende 

Jenna Barbara de Ketula van Rijhoven, baronesse d’Arckel, vrouwe van Amelroij, Rijhoven en enige 

nagelaten dochter en erfgename van Louijs de Ketule, heer van Rijhoven, in zijn leven commandeur 

van Bergen op Zoom, imp., ter eenre, c. de weduwe, kinderen en erfgenamen van Harman van 

Middelcoop, ter andere zijde. (36-46) 

no. 169, d.d. 29-9-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Adriaen Ruijtenburch, wonende 

te Hazerswoude, ter eenre, c. Jacob Adriaensz. Versich, wonende te Laag-Boskoop, ter andere zijde. 

(46-47) 

no. 170, d.d. 1-10-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jeronimus van Conincxvelt, gewezen 

kapitein avn een compagnie voetknechten, ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. Juliana 

Burmania, weduwe van Jacob van Passenrode, in zijn leven lieutenant kolonel, mede ten dienste 

dezer landen, ter andere zijde. (47-48) 

no. 171, d.d. 6-10-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannitge de Jongh, weduwe en 

boedelhoudster van Evert van Cammersvelt, wonende te Leidenter eenre, c. Martinus Eleman, mede 

wonende aldaar, ter andere zijde. [De impetrante allegeert dat zij of wel haar zaliger man in ervaring 

gekomen zijn dat Catarina Schuijrmans (wonende te Antwerpen) enige nagelaten dochter en 

erfgenaam van Cornelis Schuijrmans aan de gedaagde verkocht en op 14-4-1674 te Valkenburg had 

opgedragen een partij weiland groot omtrent 4 morgen gelegen aan het Marktveld (van Valkenburg) 

etc.] (48-56) 

no. 172, d.d. 13-10-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Alida de Bas, weduwe en boedelhoudster van 

wijlen Jacob Faes, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter van der Hoeff, 

wijncooper tot Leiden, ter andere zijde. (56-60) 

no. 173, d.d. 13-10-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van der Ameijde, stadhouder van de 

lenen van Gijsenburch, imp., ter eenre, c. Aert Jacobss, wonende tot Peursum, ter andere zijde. (60-

65) 

no. 174, d.d. 14-10-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Abendano Pereijra, coopman tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende van David Vaz, 

coopman tot Hamburch, appellant, op en jegens Resica Ronsarte?, weduwe van Abraham Ronsarte, 

als moeder en voogdesse van Isaack Ronsarte, haar minderjarige zoon, en Ferdinand Osorio, 



mitsgaders Jacob de Crasth, coopluijden tot Amsterdam, zich kwalificerende gestelde voogden over 

de voorn. Isaack Ronsarte, geappelleerden. (65-66) 

no. 175, d.d. 14-10-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anna en Maria Bits, meerderjarige dochters van wijlen Adriaen Bits en Catarina van Rijnshoven, 

mitsgaders Gijsbert van Rijnshoven, als voogd over de nagelaten onmondige kinderen van wijlen 

Heijndrick en Gerrit Bits, die mede zoon en en erfgenaam waren van de voorn. Adriaen Bits en 

Catarina Rijnshoven, alle wonende tot ’s-Hertogenbosch, imp., op en jegens Mr. Justus Belaerts, voor 

zich zelf en het exploit accepterende voor zijn verdere broeders en zusters, kinderen en erfgenamen 

van wijlen Sebastiaen Belaerts. (66-69) 

no. 176, d.d. 19-10-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Rijcx, tresaurier der stad Veere, burgemeesters, schepensn en raden der voorn. stad voor hun 

interest met hem gevoegd, appellanten, op en jegens David van Reijgersberge, heer van der Gapinge 

in Walcheren in Zeeland, wonende tot Middelburch, geappelleerde. (69-70) 

no. 177, d.d. 20-10-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

schout en ambachtsbewaarders van Nieuwerkerck op de IJssel, voor zich zelf, en intervenierende en 

de zaak aannemende voor Leendert Leendertss Been, en Jan Aelbertss Schippers, zo voor zich zelf, als 

vervangen hebbende de verdere absente Zevenhuizense turfschippers, appellanten, op en jegens de 

schout en ambachtsbewaarders of regeerders van het dorp en heerlijkheid van Zevenhuizen, 

geappelleerden. (70-71) 

no. 178, d.d. 20-10-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Walchier en Pieter Poelgeest, 

zo voor zich zelf, en nog als voogden over het nagelaten weeskind van za. Lucas Walchier, en 

vervangende en zo veel des nood zijnde, zich sterk makende en de rato caverende voor Gerrit Kick, 

getrouwd met de nagelaten weduwe van de voorn. Lucas Walchiers, imp., ter eenre, c. Dorethea van 

Sanen, weduwe van Willem Walchier, ter andere zijde. (71-73) 

no. 179, d.d. 23-10-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Heijndricxss Ruijter, wonende tot 

Dordrecht, imp., ter eenre, c. Floris van den Wijngaert, bleijcker, mede wonende aldaar, als het recht 

hebbende van zijn broeder Wijnant van den Wijngaert, die op 2-9-1656 bij openbare “op veijlinge” 

gekocht had de restanten van wijlen Theunis Corneliss Bons voor de pachten binnen der stede, ter 

andere zijde. (73-82) 

no. 180, d.d. 28-10-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van den Broeck, deurwaarder van het comptoir van de ontvanger generaal der Verenigde 

Nederlanden, als bij de heren raden van staten der selver landen geauthoriseerd tot het verkopen der 

goederen van Huijbert Walewijns, in zijn leven ontvanger van de gemeene middelen over het 

kwartier van Oosterwijck in de meijerij van den Bosch, appellant, op en jegens Johan Schaeckelaer, 

schepen, en Frans van Walraven, notaris tot Heusden, als zich pretenselijk kwalificerende, [als] bij 



hetzelfde gerecht gestelde curateurs over de nagelaten boedel en goederen van de voorn. Huijbert 

Walewijns, geappelleerden. (82-83) 

no. 181, d.d. 30-10-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Aelbert Roosterman, officier der stede 

Medenblick, ter eenre, c. Dirck Pieterss Zoltcamp, wonende in Groeningerlant, ter andere zijde. (83-

90) 

no. 182, d.d. 30-10-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Schout en ambachtsbewaarders van 

Zoetermeer, ter eenre, c. de bedijkers en gemene participanten van de Driemanspolder, ter andere 

zijde. [Over het doen van de rekening etc.] (90-100) 

no. 183, d.d. 10-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anthonij Hoevenaer, coopman tot Amsterdam, appellant, op en jegens de curateurs over de boedel 

van Gijsbert van Goor, geappelleerden. (100-101) 

no. 184, d.d. 12-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van der Ameijde, wonende tot Gorcum, appellant, op en jegens Anna Florentina van den 

Boetselaer, vrouwe van Giessenburch, geappelleerden. (101-102) 

no. 185, d.d. 13-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dionijs Comijn en Joseph Mendes da Costa, 

coopluijden tot Amsterdam, mitsgaders Isaack Lopez Alvin, mede coopman aldaar, als procuratie 

hebbende van juffr. Rachel Gomes Porto, weduwe van Domingo Gomes Porto, en nog Adriaen 

Copmoijer, zeggende procureur te zijn van Isaack de Mercado en van Jan van de Velde, wegens de 

erfgenamen van Isaack Cuijsten, imp., ter eenre, c. Justus Bake, mede coopman aldaar, ter andere 

zijde. (102-113) 

no. 186, d.d. 16-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Ferdinandus de Molde, als gesurrogeerde curateur van het testament van wijlen Paulus Emptingh, 

appellant, op en jegens Dirck Duijsert, coppman tot Amsterdam, geappelleerde. (113) 

no. 187, d.d. 16-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christiaen Heijndricxss Brouwer, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jacob en Johannis de Lange, voor zich zelf, mitsgaders als curateurs 

over de insolvente boedel van Aernout Steen, alle in die kwaliteit erfgenamen onder beneficie van 

inventaris van kapitein Rijck ten Hove, ter andere zijde. (114-118) 

no. 188, d.d. 18-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Heijndricxsz. van der Hoeve, 

wonende te Wassenaar, als vader en voogd van Theunis Arentsz. van der Hoeve, ter eenre, c. 

Heijndrick Gerritsz. van Abcoude, als procuratie hebbende van Heijndrick Gerritsz. van Abcoude, als 

vader en voogd van zijn minderjarige zoon, Pieter Heijndricxsz. van Abcoude, ter andere zijde. [De 



impetrant allegeert dat Bartholomeus Volprechtsz. in zijn leven priester te Katwijck aan de Rijn bij zijn 

testament gepasseerd in 1506 nagelaten heeft een eeuwige vicarie gefundeerd op het Lieve 

Vrouwenaltaar te Katwijck aan de Rijn gedoteerd met verscheidene landerijen mitsgaders zeker huis 

en erf, zoals in de fundatiebrief breder gespecificeerd. De eerste patroon zou moet wezen zijn 

broeder Floris Volprechtsz., die de eerste collatie zou hebben te doen op zijn fundateurs twee neven 

met namen Volprecht Dircxsz. en Pieter Gerritsz. in geval zij beiden geestelijke zouden worden, 

conform voorsz. testament. Deze collatie is zo geschied op Volprecht Dircxsz. die gedurende de tijd 

zijns levens genoten heeft van de possessie en inkomsten hieruit. Was naderhand, na het overlijden 

van dezelve, geworden ‘verus patronus’ Jan Pietersz. van Dam, die de collatie had gedaan op Quirijn 

Jacobsz. van Dam. Zijnde na het overlijden van dezelfde Quiryn Jacobsz. van Dam patroon geworden 

Maerten van Dam die de collatie had gedaan op Jan van Dam zijn neef. En toenmaals is dispuut over 

de voorsz. collatie en possessie gemoveerd door ene Dirck Dircxsz. Grebber zijn recht en titel 

‘metierende’ uit hoofde van zijn overleden moeder Maritge Adriaensdr., de voorn. Jan van Dam bij 

sententie van den Hogen Rade wettige possesseur van dezelfde was verklaard geworden, mitsgaders 

de voorn. Grebber gecondemneerd om zijn handen van al de goederen de voorsz. vicarie 

concernerende te moeten trekken. Wezende de voorsz. Jan van Dam in 1670 overleden, zonder 

wettige geboorte na te laten, en door zijn overlijden was ‘naeste ende wettige’ patroon geworden Arij 

Hendricxsz. van der Hoeve impetrant in deze in deze, als de overledene bestaande ‘naest in den 

bloede’. En hoewel niemand anders enig recht competeert op voorsz. vicarie, had de gedaagde toch, 

gebruik makende van de situatie dat de impetrant een zeevarende man was die zich ver buiten deze 

gewesten had bevonden, gelast gehad zich zelf na gedane collatie en geobtineerde confirmatie op zijn 

zoon als pretense patroon van de voorsz. vicarie te gedragen, welk onrechtmatige usurpatie de 

impetrant na zijn terugkomst van zijn reis had genotificeerd, en was hij te rade geworden de voorsz. 

vicarie als ‘verus patronus’ te confereren op zijn zoon en te verzoeken confirmatie van de gedane 

collatie die hem ook was vergund etc. Waar tegen de gedaagde allegeert dat Bartholomeus Wolfersz. 

op 31-5-1506 de vicarie in kwestie gefundeerd had op St. Jans altaar in de kerk van Katwijk aan de 

Rijn, met ‘bespreck’ dat daarvan patroon of patronesse zoude zijn de oudste en naaste van zijn bloed. 

Dat dienvolgende Floris Wolfersz. broeder van voorn. fundateur eerste collatie had gedaan op 

Wolfhert Dircxsz., namelijk op 4-10-1507. Dat ook Dirck Wolfersz. broeder van de voorn. fundateur 

nog had nagelaten een zoon genaamd Sijmon Dircxsz. die wederom wettelijk had geprocreëerd en 

nagelaten ene Adriaen en Bartholomeus Sijmonsz. en een dochter genaampt Aleth Sijmons. Dat 

voorts in 1563 patroon van de voorsz. vicarie was geweest de voorn. Adriaen Sijmonsz., die vervallen 

wezende in armoede, en possesseur of bedienaar van de voorsz. vicarie zijnde Pieter Wolfersz. had de 

voorn. Adriaen Sijmonsz. de aartsbisschop van Utrecht te kennen gegeven zijn armoede en vermits 

naar kanoniek recht patronen in armoede vervallende, haar alimentatie met consent van de bisschop 

mogen genieten uit de vruchten van de benificieën daarvan zij patronen waren. Dat de gemelde 

aartsbisschop de voorn. Adriaen Sijmonsz. zijn verzoek had geaccordeerd en toegestaan en de voorn. 

Pieter Wolfertsz. belast had met de alimentatie van de voorsz. vicarie uit te moeten keren, daarvan de 

aartsbisschop verstrekt had een open brief met zijn zegel bevestigd. Had ook de voorn. Bartholomeus 

nagelaten Wolfert Bartholomeusz. in zijn leven procureur tot Antwerpen, Maertge Baertholomeus in 

haar leven waardinne in den Ashoop te Noordwijk en Neeltge Bartholomeus. Dat dezelfde Neeltge 

nagelaten had Thijs Adriaensz. in zijn leven gewoond hebbende tot Noordwijk. Had de voorsz. 

Maertge Bartholomeus in 1610 bij request de Raden van de Staten van Holland te kennen gegeven 

dat voorn. Aleth Sijmonsdr. haar vaders zuster, toen meer dan 30 jaar geleden was overleden te 

Katwijk aan de Rijn, en dat dezelfde vicarie vacerende zij Maria Bartholomeus die geconfereerd had 

op voorn. Wolphert Bartholomeus haar enige broeder en daarop verzocht en verkregen confirmatie, 

daarop voorn. Wolphert de goederem tot voorsz. vicarie specterende op 16-9-1610 aangebracht had 

ten kantoor van de ontfanger van de Geestelijke Goederen, dat de akte van collatie door de voorn. 



Maria Bartholomeus op haar broeder gedaan inhield dat de voorsz. vicarie eertijds gepossideerd was 

geweest door voorn. Bartholomeus Sijmonsz. haar vader, en ook door voorn. Adriaen Sijmonsz. zijn 

broeder, mitsgaders mede door de voorn. Aleth Sijmonsdr. haar zuster. Hebbende voorn. Wolphert 

Bartholomeusz. door missieve d.d. 26-10-1610 uit Antwerpen geschreven aan ene Carel Coijmans 

wonende in Den Haag zijn neef dat hij vermits de principale akte van collatie van voorsz. vicarie op 

hem gedaan door voorn. Maria zijn zuster en de akte van confirmatie van dezelfde en van de 

aantekening ten kantoor van de ontvanger van de Geestelijke Goederen, daarvan hij aan voorn. 

Coijmans kopie had gezonden. Had hij Wolphert uit de brief van de deurwaarder Sterck gelezen en 

verstaan dat Maria Ariens dochter van voorn. Aleth Sijmons zijn moeie de voorsz. vicarie possideerde 

en de vruchten vandien was trekkende uit kracht van zeker akkoord hetwelke zij zei gemaakt te 

hebben met zekere priester die zij zeide te leven en te wonen te Utrecht, waarvan zij zei bescheid te 

hebben. Verzoekende aan voorsz. Coijmans dat hij van zodanige bescheiden wilde maken kopie te 

krijgen. Hebbende de voorn. Maria Bartholomeus bij haar testament d.d. 7-4-1611 tot haar 

erfgenamen geïnstitueerd de voorn. Wolphert Bartholomeusz. van Egmont haar broeder voor de ene 

helft en de voorn. Mathijs Arentsz. haar zusterszoon voor de andere helft, met een prelegaat van een 

huis en erf, mitsgaders lijnbaan te Noordwijk. Welk testament zij geconfirmeerd had met de dood. 

Dat ook de voorn. Thijs Adriaensz. had nagelaten een zoon genaamd Arijen Thijsz. en een dochter 

genaamd Neeltgen Thijs. Dat de voorn. Thijs Adriaensz. op 28-7-1671 (sic) de collatie had gedaan op 

Gerrit Pietersz. zoon van voorsz. Neeltgen Thijs, de confirmatie door de Staten daarop was gevolgd, 

dat ook bij het overlijden van Jan van Dam laatste vicaris van de voorsz. vicarie de voorn. Arijen Thijsz. 

als een geruime tijd was overleden, en dat in die tijd en alsnog in levende lijve was voorsz. Neeltge 

Thijs. En alszo dezelfde Neeltge Thijs ten tijde van het doen van de collatie en ook voor de 

tegenwoordige was de oudste en naaste van de bloede van voorn. fundateur en overzulks 

ongetwijfeld de patronesse van de voorsz. vicarie. Dat zij dezelfde op 21-7-1671 geconfereerd had op 

de voorn. Pieter Heijndricxsz. van Abcoude, welke collatie door de Staten van Holland en West-

Friesland op 30-7-1671 was geconfirmeerd en dat op 4-8-1671 ten overstaan van schout en 

schepenen van Katwijk en Valkenburg respectievelijk, alwaar al de landen tot de voorsz. vicarie 

specterende waren gelegen van dezelfde landerijen door voorn. Heijndrick van Abcoude als vader en 

voogd van voorsz. Pieter van Abcoude wettelijk possessie was genomen, en dat al de landen uit 

kracht van voorsz. collatie en opgevoelde confirmatie tot nu toe rustig en vredig had gepossideerd en 

de inkomsten daarvan genoten. De impetranten zeggen ten onrechte dat ze tot de vicarie gerechtigd 

te zijn. Het Hof van Holland ontzegt de impetrant zijn eis. (119-125) 

no. 189, d.d. 19-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter en Catarina van Tethrode, imp., ter 

eenre, c. de erfgenamen van mr. Pieter Verhagen, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat 

Joosge Jans, weduwe van Pieter Adriaensz. Kruijtpenningh op 27-6-1627 binnen Leiden voor notaris 

Pieter Dircxsz. van Leeuwen en getuigen gemaakt had haar testament, daarbij zij voor de ene helft 

geïnstitueerd had de kinderen van Barbara Pietersdr. bij Jacob van Tethrode geprocreëerd en voor de 

andere helft Cornelis van Tethrode vader van de impetranten in deze, en expres begeerde dat haar 

geïnstitueerde erfgenamen en nakomelingen de twee huizen en erven, het enen genaamd De 

Vergulde Kan en het andere door haar gekocht van de kinderen van wijlen Willem de Milde Jacobsz., 

beide naast elkaar gelegen op de Breestraat binnen Leiden, niet zouden mogen vervreemden, 

verkopen of bezwaren etc. Zij heeft dit testament met de dood bekrachtigd. Nu was het zo dat 

Maertge Pietersdr. de huising haar door overlijden van haar voorsz. moeder Joosge Jans uit kracht 

van het voorsz. testament opgekomen met zekere som van penningen had belast en gehypothekeerd 

ten behoeve van mr. Pieter van der Hagen, vader van de gedaagde in deze. Zijnde voorsz. Maertge 

Pieters daarna komen te overlijden en hadden de voorn. impetranten zich niet als erfgenaam van 



dezelfde Maertge Pieters willen gedragen etc. Vermeld ds. Petrus en (… niet ingevuld) Verhagen 

gedaagden in deze als erfgenamen van haar vader mr. Pieter van der Hagen etc. Waar tegen de 

gedaagde allegeert dat in levende lijve waren geweest Pieter Adriaensz. Cruijtpenningh en Joosge 

Jans Cragers echtelieden, die bij elkaar hadden geprocreëerd twee dochters met namen Barbara en 

Maria Pieters, waarvan voorn. Barbara Pieters getrouwd was geweest met Jacob van Tethrode en de 

voorn. Maria Pieters met Cornelis van Tetrode in zijn leven predikant te Hoogmade. En wezende 

voorn. Pieter Adriaensz. Cruijtpenningh komen te overlijden, heeft voorn. Joosge Jans zijn weduwe bij 

akte van donatie intervivos onder de hand ten behoeve van haar voorsz. kinderen gepasseerd gewild 

dat het eigendom van zekere twee huisingen haar Joosge Jans toekomende, op de Bredestraat binnen 

Leiden etc.] (125-131) 

no. 190, d.d. 20-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Andries Struijs en Quirina Hoochlants, 

echtelieden, wonende tot Spanbroeck, imp., ter eenre, c. Christoffel Adolphi, wonende tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (131-138) 

no. 191, d.d. 20-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Melchior van 

Warendorp, koopman in Den Briel, als gestelde voogd over Johan Houwaert, geboren in Oost-Indië, 

minderjarig weeskind van Melchior Houwaert, geboren te Lubeck, ter eenre, c. weesmeesters van 

Delft, ter andere zijde. (138) 

no. 192, d.d. 24-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan, Heijndrick, 

Anna en Constantijn Decker, mede kinderen en erfgenamen van wijlen hun vader Adriaen Decker, 

imp., ter eenre, c. Joseph Kerbij, getrouwd met Weijntge Watercamp, tevoren weduwe wijlen 

Cornelis Decker, ter andere zijde. (138-139) 

no. 193, d.d. 24-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Debora van 

Foreest, weduwe wijlen Johannis Hooft, ter eenre, c. Mr. Lucas Hooft, advocaat voor dit Hof, ter 

andere zijde. (139) 

no. 194, d.d. 24-11-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Dirck van Swieten 

en Johannis Vergeer, vervangende voor zijn moeder Gooltgen Claes en beide nog als procuratie 

hebbende van Claes Gijsbertsz. van der Swan, getrouwd met Jannitgen Claes Viertel, idem van Huijch 

Woutersz. en Willem van Swieten, getrouwd met Maritge Wouters, kinderen van Wouter Claesz. 

Viertel, nog van Jannitge Heijndricx, dochter van Heijndrick Claesz. Viertel, van Willem Jansz. Ruijsch, 

zoon van Otgen Claes Viertel, voor hem zelf en voor zijn zuster Maritge Jans Ruijsch, idem van 

Heijndrick Cornelisz. Butterman, als last hebbende van Lijsbeth Cornelis, dochter van Trijntge Claes 

Viertel en van Jan Dircxsz. Gravesteijn, als grootvader en voogd van Jan Dircxsz., zoon van Dirck Jansz., 

die een zoon was van Maritge Claes Viertel en verder als last hebbende van Maritge Jans Blonck, 

nagelaten weduwe van voorsz. Dirck Jansz. Gravesteijn, allen vrienden, erfgenamen en legatarissen 

van Jan Claesz. Viertel, overleden te Bodegraven, zowel voor hen zelf als hen gezamenlijk sterk 

makende voor het nagelaten weeskind van Pieter Claesz. Viertel, ter eenre, c. Aelbert van Velligen, als 

getrouwd met Geertge Dircx , Tijs Jansz. Woerden, getrouwd met Dirckge Dircx, Jan Dircxsz. van der 



Giessen, getrouwd met [hier lijkt een naam te ontbreken] en de rato caverende voor Dirck Pietersz., 

Geertge en Trijntge Pieters, kinderen van Pieter Dircxsz. en in die kwaliteit kinderen en descendenten 

van Neeltge Gerritsdr van der Mijten, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Claes Woutersz. 

en Neeltge Willems in haar leven echtelieden gewoond hebbende te Bodegraven, bij haar testament 

gepasseerd voor notaris Pieter Aelberechtsz. van Wieringe en getuigen op 17-12-1640 tot haar 

erfgenamen hadden geïnstitueerd haar gezamenlijke kinderen en kindskinderen etc. etc.] (140-156) 

no. 195, d.d. 24-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Godefroij van Westrenen, wonende tot 

Amsterdam, als speciale last en procuratie hebbende van Jan van Westrenen, zijn vader, als getrouwd 

hebbende Jacobmina van der Hooch, nog van Johanna en Maria van der Hooch, mede wonende 

aldaar, als nichten, naaste vruden en erfgenamen ab intestato van vaderszijde van wijlen Pieter 

Heijndricxss van der Hooch, overleden tot Delft, imp., ter eenre, c. Harmanus van der Eijck en 

Elisabeth van der Eijck, voor zich zelf, en als erfgenamen van Quirijn van der Eijck, hun oom, 

mitsgaders Emanuel van der Steen, nomine uxoris, als erfgenaam van zijn huisvrouws moeder en 

oom respective, ter andere zijde. (157-170) 

no. 196, d.d. 30-11-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders van 

Suijderwoude in Waterlant, ter eenre, c. schout en gerecht van Broeck, mede aldaar, ter andere zijde. 

(170) 

no. 197, d.d. 30-11-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Wouter Fransz. van Buijren, ter eenre, c. 

Pieter Leendertsz. Post als gestelde voogd over Jan Pietersz. Wtterschout, zoon van Pieter Jansz. 

Wtterschout, verwekt aan Catarina Joris de Bije, schepen te Overschie, ter andere zijde. (170-171) 

no. 198, d.d. 30-11-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Catarina en Elisabeth Horn, wonende 

tot Groeningen, erfgenamen ex testamento van wijlen Ipo van Poelgeest, ter eenre, c. Marinus de 

Dieude, officier van dit Hof, als man en voogd van Helena Vlam, laatst weduwe van de voorn. Ipo 

Poelgeest, ter andere zijde. (171-172) 

no. 199, d.d. 30-11-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Marinus Dieude, officier van dit Hof, als 

in huwelijk hebbende Helena Vlam, laatst weduwe Ipo van Poelgeest, ter eenre, c. Catarina en 

Elisabeth Horn, wonende tot Groeningen, erfgenamen ex testamento van wijlen de voorn. Ipo van 

Poelgeest, ter andere zijde. (172-174) 

no. 200, d.d. 30-11-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Bartels, timmerman, wonende tot 

Ilpendam, als getrouwd hebbende Trijntge Cornelis Bordingh, imp., ter eenre, c. Heijndrick Rosens, 

herbergier, wonende “aent Schilt opden eijlande van Texel”, als getrouwd hebbende Annitge Ballings, 

ter andere zijde. (175-181) 

no. 201, d.d. 3-12-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois de Bruijn, als getrouwd hebbende 

Jenneke Probie, mede erfgename van Margriet van Beest, die weduwe was van Jan Gijsbertss van 

Haarlem, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van de voorn. Jan Gijsbertss van Haarlem, ter andere 

zijde. (181-190) 

no. 202, d.d. 3-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harmanus van Valckenburch, als procuratie 

hebbende van Jacob Winckel, erfgenaam ab intestato van zijn minderjarig kind, verwekt bij Susanna 

Morits, Steven Reijs, getrouwd met Hester Morits, in huwelijk gehad hebbende Pieter Janss Linck, alle 

kinderen van Hans Morits, verwekt bij Susanna Besijn, imp., ter eenre, c. Dirck van der Hogen en 

Abraham Jacobss [fout ingebonden], executeurs van het testament van Abraham Besijn, en voogden 

over diens minderjarige erfgenamen, ter andere zijde. [Amsterdam] (190) 

no. 203, d.d. 4-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Jans, weduwe van Johan van 

Crombrugge, ter eenre, c. Abraham Blotelingh, voor hem zelf en als het exploit geaccepteerd 

hebbende voor Gerrit Valck, getrouwd met Maria Blotelingh, wonende te Purmerend en voor de 

kinderen van Jacob Blotelingh, ter andere zijde. (190-192) 

no. 204, d.d. 8-12-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Everard van Eeden, boeckvercooper, 

wonende tot Utrecht, als getrouwd hebbende Geertruijt Winter, ter eenre, c. Jan Pieterss Lunack, 

meester schrijnwercker, en Pieter Lucass van Wielich, vleeshouwer alhier, beide testamentaire 

voogden van Grietge en Egbert Winter, en de voorn. Jan Pieterss Lunack ook als vader en voogd van 

zijn minderjarige kinderen, geprocreeerd bij Grietge Wielich, mitsgaders nog de voorn. Pieter Lucass 

en Lucas Lunack, mede meesterschrijnwercker, alhier, alsmede Crijn Bol, nomine uxoris, wonende tot 

Loosduijnen, tezamen voor de helft fideicommissaire erfgenamen van de voorn. Grietge en Egbert 

Winter, ter andere zijde. (192) 

no. 205, d.d. 8-12-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Schalck Jansz. van 

der Veer, als getrouwd met Cornelia Sangers, zuster van Wijntge Sangers, in haar leven huisvrouw van 

Cornelis Adriaensz. van Dalem, mitsgaders Cornelis Anthonis Lodewijcx, als voogd over de 

minderjarige kinderen van voorn. Schalck Jansz. van der Veer, wonende onder Hendrik-Ido-Ambacht 

en Zwijndrecht respectievelijk, ter eenre, c. Cornelis Adriaensz. van Dalem, als getrouwd geweest met 

voorsz. Wijntge Cornelis, ter andere zijde. (192-193) 

no. 206, d.d. 8-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Woestenhoven, marckschipper van den 

Hage op Rotterdam, imp., ter eenre, c. Harmanus Munnickens, clerck ter griffie van zijne hoogheide 

de heere prins van Oranje, mede wonende alhier, ter andere zijde. (193-199) 

no. 207, d.d. 8-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Fijtie Walings, ter eenre, c. Johan 

Woestenhoven, marcktschipper van den Hage op Rotterdam, ter andere zijde. (199-206) 

no. 208, d.d. 8-12-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Hammevelt, meester timmerman tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Vingerhoet, grutter, mede wonende aldaar, ter andere zijde. 

(206-215) 

no. 209, d.d. 8-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Grietge Barnebelis, jongedochter, wonende 

tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Vingerhoet, grutter aldaar, ter andere zijde. (215-218) 

no. 210, d.d. 9-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Kapitein Egbert Rengers, wonende in Den 

Haag, getrouwd met Anna van Bronckhorst, dochter van Nicolaes van Bronckhorst, geprocreëerd bij 

Maritge Adriaens, die een dochter was geweest van wijlen Adriaen Jansz., mitsgaders Magdalena 

Hagemans, weduwe van Willem Snewijns en Maria Hagemans, weduwe van Franchois Clovet, beide 

dochters van Aelbrecht Hagemans, geprocreëerd bij Annitge Adriaensd, die mede een dochter was 

geweest van voorn. Adriaen Jansz., ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster van Jan Claesz. 

Boutesteijn, in zijn leven gerechtsbode van ’s Gravenhage, ter andere zijde. [De impetranten allegeren 

dat voorn. Maritge Adriaensdr., weduwe en boedelhoudster van voorn. Nicolaes van Bronckhorst, 

voor haar zelf en als moeder en voogdesse van Heijndrick en Adriaentge van Bronckhorst, haar 

onmondige kinderen, Elisabeth en Anna van Bronckhorst, beide mondige kinderen van voorn. Maritie 

Adriaens, mitsgaders Andries Jacobsz. Stock, als getrouwd met Jannitge Adriaens, Maria Hagemans, 

dochter van wijlen Aelbrecht Hagemans, geprocreëerd bij Annitge Adriaensdr., tezamen kinderen, 

kindskinderen en mede testamentaire erfgenamen van Adriaen Jansz. en Maritie Gerrits de Haes, aan 

Jan Claesz. Boutesteijn, in zijn leven gerechtsbode van ’s Gravenhage op 19-2-1628 verkocht een stuk 

weiland groot 3 morgen 40 roeden gelegen onder ’s Gravenhage in de polder van het Kleine Veentje 

etc.] (218-234) 

no. 211, d.d. 18-12-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hessel Lochman van Eeckele, wonende 

tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Jannitge Willems Calff, imp., ter eenre, c. Aelbert 

Michielss en Jan Snoeck, mitsgaders Aries Janss Bruijnswijck, als getrouwd hebbende Aeffge Janss 

Sijbrants, weduwe van Arien Willemss Calff, ter andere zijde. (234-236) 

no. 212, d.d. ?-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Margrieta Brassers, weduwe wijlen Nicolaes 

van den Heuvel, als last en procuratie hebbende van Justus van den Heuvel, lieutenant ten dienste 

dezer landen, en Margareta Breglandina van den Heuvel, imp., ter eenre, c. Govert Bletij, wonende 

tot Haarlem, voor zich zelf, en vervangende en zich sterk makende voor Cornelis van Meeckeren, 

coopman tot Amsterdam, tezamen erfgenamen van Govert van den Heuvel, de weduwe van Edwart 

van Crale, alle wonende tot Haarlem, en Mr. Johan van Nieuwenhove, advocaat, wonende tot 

Amsterdam, als voogd over Susanna Maria van den Heuvel, en over verdere onmondige erfgenamen 

van za. Willem van den Heuvel, en Machtilda van Nieuwenhoven, ter andere zijde. (236) 

no. 213, d.d. 15-12-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anthonij Gijsbertss Bennebroeck, wonende tot Haarlem, als last en procuratie hebbende van Cornelis 

Hooft van Huijsduijnen, wonende tot Amersfort, die erfgenaam was van Mr. Jacob Hooft, imp., op en 

jegens de weduwe en erfgenamen van Augustijn Stalpert van der Wiel. (237-239) 



no. 214, d.d. 15-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Jacob Surendonck, advocaat voor het Hof 

van Holland, voor hem zelf en zijn broeder Pieter Surendonck, rector in de Latijnse school te 

Dordrecht, tezamen aangetrouwde omen paternel en voogden van Aldegonda Trouwers, ter eenre, c. 

Johan Turcken, koopman te Amsterdam, ter andere zijde. (239-240) 

no. 215, d.d. 15-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Slecht, koopman tot Rotterdam en 

Pieter Adriaensz. Verwer, mede wonende aldaar, als procuratie hebbende van Wessel Wichelmans, 

bakker, wonende te Leiden, tezamen voogden over Catarina Urinus, nagelaten weeskind en 

erfgenaam van wijlen Clara Bontius, door haar verwekt bij haar eerste man Carolus Ursinus, in leven 

predikant te Hellevoetsluis, ter eenre, c. Henricus de Valois, predikant voor deze op Den Bommel op 

Over Flakkee en nu te IJsselmonde, weduwnaar laatst van voorn. Clara Bontius, ter andere zijde. [De 

impetranten allegeren dat in leven lijve was geweest voorn. Clara Bontius dochter van wijlen Gerrit 

Bontius en Catalina Veecq in haar leven echtelieden gewoond hebbende te Leiden etc.] (240-256) 

no. 216, d.d. 16-12-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Lambertsz. Verlaen, scheepmaker te 

Zevenhuizen, als procuratie hebbende van zijn zwager en zuster, ter eenre, c. Jacob Jansz. van 

Swieten, ter andere zijde. (256-257) 

no. 217, d.d. 16-12-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis en Melchior Gailliard, ter 

eenre, c. Catarina Gailliard, weduwe van wijlen Cornelis Smoor, ter andere zijde. (257) 

no. 218, d.d. 22-12-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Catarina Pijl, 

weduwe van Jacob Somer, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Agatha Pijl, weduwe wijlen 

Gerrit Claess Vollenhoven, ter andere zijde. (257-258) 

no. 219, d.d. 22-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan, Heijndrick, Anna en Constantijn Decker, 

mede kinderen en erfgenamen van wijlen hun vader Adriaen Decker, imp., ter eenre, c. Joseph Kerbij, 

getrouwd met Weijntge Watercamp, tevoren weduwe van Cornelis Decker, ter andere zijde. (258-

267) 

no. 220, d.d. 22-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsbrecht van Toorn, wonende te Rotterdam, 

erfgenaam van Jannitje Cornelis de Vos, ter eenre, c. Servaes Hannot, substituut secretaris van 

Rotterdam, als curator over de boedel en goederen van Magdaleentje Pieters, weduwe van Gijsbert 

van Rossum, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat wijlen Jannetie Cornelis de Vos in haar 

leven weduwe van Cornelis Corstiaensz. Cleijburgh aan voorn. Magdaleentje Pieters had geleend een 

som van 1200 gld. etc.] (267-275) 

no. 221, d.d. 22-12-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Teuntie Verhel, wonende te Zevenhuizen, 

mitsgaders Israhel Verhel, haar vader, ter eenre, c. Simon Jansz. Backer als ook Jan Warboutsz. Backer, 

ter andere zijde. [Over trouwbeloften en buitenechtelijk kind etc.] (275-282) 

no. 222, d.d. 22-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maritge Heijndricxs, jongedochter, wonende 

alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Adriaen Isekock, jongeman, zijn broeder Gerrit Isekock, als 

voogd , nevens Jacob van der Heul, wonende tot Rotterdam, ter andere zijde. (282-293) 

no. 223, d.d. 22-12-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gerrit van Fladderack, burgemeester, 

Jan van der Nieuburgh Gerritss, oud burgemeester, en tegenwoordig gedeputeerde in de raad van 

staten, en Dr. Godefridus Snellius, ontvanger van de gemeene middelen binnen de stad Alkmaar, raad 

en vroedschap derselver stede, voor zich zelf, en vervangende de verdere vroedschappen en regenten 

der voorschreven stede, imp., ter eenre, c. Mrs. Reijnier Langewagen en Lucas van Neck, 

burgemeesters der stede Hoorn, Cornelis Westwoude, gecommitteerde ter admiraliteit, en Mr. 

Aelbrecht Sonck, oud burgemeester en vroedschap der voorschreven stede, en advocaat fiscaal van 

de admiraliteit aldaar, mitsgaders Mr. Cornelis de Groot, pensionaris der voorn. stede, als last 

hebbende en vervangende de verdere vroedschappen en regenten der voorschreven stad van Hoorn, 

ter andere zijde. (293-296) 

no. 224, d.d. 22-12-1676 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland Reijnier Langewagen en Mr. Lucas van Neck, 

burgemeesters der stede Hoorn, Cornelis Westwoude, gecommitteerde ter admiraliteit, en Mr. 

Aelbrecht Sonck, oud burgemeester en vroedschap der voorschreven stede, en advocaat fiscaal van 

de admiraliteit aldaar, mitsgaders Mr. Cornelis de Groot, pensionaris der voorn. stede, als last 

hebbende en vervangende de verdere vroedschappen en regenten der voorschreven stad van Hoorn, 

imp., ter eenre, c. Gerrit van Fladderack, burgemeester en tegenwoordig gedeputeerde in de raad van 

staten, en Dr. Godefridus Snellius, oud ontvanger van de gemeene middelen binnen de stad Alkmaar, 

raad en vroedschap derselver stede, voor zich zelf, en vervangende de verdere vroedschappen en 

regenten der voorschreven stede, ter andere zijde. (296-297) 

no. 225, d.d. 22-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Berckel, bode op Antwerpen, ter 

eenre, c. Johan Daene, postmeester op Engeland, wonende tot Rotterdam, zo voor zich zelf, en 

vanwege de crediteuren van dezelfde posterij, waarvoor hij zich sterk maakt, ter andere zijde. (297-

299) 

no. 226, d.d. 22-12-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Adriana IJpelaer, 

vrouwe van Vileers, weduwe wijlen Johan van Gilsen, in zijn leven heer van Vileers, creditrice van 

Sebastiaen IJpelaer, ter eenre, c. Emerentia van Baren, vrouwe van Baertwijck, Laurens Smit, oud 

schout en rentmeester tot Dongen, Thomas Walraven, baron tot Arckel, heer van Amelre, Willem 

Rosmalen, de erfgenamen van Floris Theodorus de Liesvelt, de erfgenamen van Adriaen van Haeren, 

alle mede crediteuren van de voornoemde Sebastiaen IJpelaer, ter andere zijde. (299-230) 

no. 227, d.d. 22-12-1676 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Philibert de Cats, heer van Bruelis, 

Oosthuijsen, etc., voor zich zelf, en als vader en voogd van zijn minderjarige zoon Pieter de Cats, imp., 

ter eenre, c. buurmeesters en schotvangers der voorgemelde heerlijkheid van Oosthuijsen, ter andere 

zijde. (300-301) 

no. 228, d.d. 22-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de heer en Mr. Willem van den Kerckhoven, 

raad in dit Hof, als in huwelijk hebbende Reijmburch Sebastiaens, en Geertruijt ten Grootenhuijs, 

weduwe van Pieter van Leeuwen, in zijn leven burgemeester der stad Utrecht, imp., ter eenre, c. 

Johan ten Grootenhuijs, raad en vroedschap der stad Amsterdam, voor zich zelf, en als vader en 

voogd van zijn 2 minderjarige kinderen, ter andere zijde. (301) 

no. 229, d.d. 22-12-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Elisabeth en 

Catharina Hacquet, meerderjarige dochters, wonende onder Lis, imp., ter eenre, c. Emerentia de 

Man, wonende tot Leiden, ter andere zijde. (301-302) 

no. 230, d.d. 22-12-1676 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mattheus Schatter, 

hoofdofficier der stad Haarlem, ratinie officie, imp., ter eenre, Gerrit Pieterss van Dijck, wijncooper 

aldaar, ter andere zijde. (302) 

Hof van Holland inv. 803 (22-12-1676 t/m 9-4-1677) 

no. 231, d.d. 22-12-1676 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe en 

boedelhoudster van wijlen Mr. Adolphus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dit Hof, en als 

erfgename ab intestato van wijlen Gualtherus van Halewijn, haar overleden broeder, imp., ter eenre, 

Franchois van Halewijn, heer van Werve, gedeputeerde in de generaliteits rekenkamer wegens de 

provincie van Utrecht, ter andere zijde. (4-20) 

no. 1, d.d. 20-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Teuntge Verhel, imp., c. Sijmon Janss Backer, 

van Zevenhuizen, ter andere zijde. (20-24) 

no. 2, d.d. 21-1-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jacob Wuijtiers, 

cum socijs, imp., ter eenre, c. Deora Baeck, ter andere zijde. (24) 

no. 3, d.d. 21-1-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Grietge Baltens 

Soutmans, jongedochter, wonende ter Goude, imp., ter eenre, c. Govert Govertss Dubbelt de Jonge, 

mede wonende aldaar, ter andere zijde. (24-25) 

no. 4, d.d. 22-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Michiel Michielss, meerderjarige jongeman, 

imp., ter eenre, c. Pieter Abrahamss van den Berch, ter andere zijde. (25-26) 



no. 5, d.d. 25-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Hogenhoeck, oud burgemeester der 

stad Delft, imp., ter eenre, c. Abraham van de Velde, als bij weesmeesters der voorn. stad 

gesurrogeerde curateur, in plaats van Sijmon van Stelant, over de goederen van de kinderen van 

Trijntge Frans, haar opgekomen uit hoofd van Maritge Jans de Cocq, ter andere zijde. (26) 

no. 6, d.d. 25-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Manrique, weduwe van Aper de 

Vogel, in zijn leven doctor medicijne te Rotterdam, als moeder en voogdesse van de kinderen door 

dezelfde Aper de Vogel aan haar verwekt, mitsgaders Aper van der Hoeve, ordinaris klerk van de West 

Indische Compagnie ter secretarie van de kamer binnen Amsterdam, voor hem zelf en Michiel de 

Hartoge, juwelier in Den Haag, als procuratie hebbende van Dirck van der Houve, en nog voorn. Aper 

van der Houve en Michiel de Hartoge, vervangende voor de voorn. Van der Hoeven, tezamen 

kinderen van Wouter van der Houve, in zijn leven consul te Lisboa (Lissabon) in Portugal en Johanna 

de Vogel, gezamenlijk fidei commissaire erfgenamen van Maria Apers van der Houve, ter eenre, c. 

Nicolaes Stouthandel, als gestelde curator van de nagelaten boedel van Jan de Vogel den Ouden, 

mitsgaders Heijndrick van Zevenhoven, baljuw ‘int civijl’ en secretaris te Nieuwcoop, voor hem zelf en 

als doende de affaires van de boedel van zijn overleden broeder Pieter van Zevenhoven, in zijn leven 

baljuw ‘int crimineel’ te Nieuwcoop, als mede Jan de Vogel de Jonge, bejaarde natuurlijke zoon van 

voorn. Jan de Vogel den Ouden en Susanna Michiels van de Graeff, beide wonende te Nieuwcoop, ter 

andere zijde. [De impetranten allegeren dat Maria Apers van der Houve, in haar leven huisvrouw van 

Harmanus van der Ceel, notaris binnen Delft, bij haar testament gepasseerd binnen Delft op 3-4-1653 

voor notaris Schalckio van der Walle etc.] (26-36) 

no. 7, d.d. 25-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth en Catarina Hacquet, meerderjarige 

dochters, wonende onder Lisse, imp., ter eenre, c. Emerentia de Man, wonende tot Leiden, ter 

andere zijde. (36-44) 

no. 8, d.d. 25-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Borch, coopman tot Cadix in Spangien, 

imp., ter eenre, c. de gecommitteerde raden ter admiraliteit tot Amsterdam, als intervenierende en 

de zaak aannemende voor Jan Roeteringh, kapitein ter zee, ter andere zijde. (44-56) 

no. 9, d.d. 27-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Schalck Jansz. van der Veer, getrouwd met 

Cornelia Sangers, zuster van Weijntge Sangers, in haar leven huisvrouw van Cornelis Adriaensz. van 

Dalem, mitsgaders Cornelis Anthonis Lodewijcx, als voogd over de minderjarige kinderen van voorn. 

Schalck Jansz. van der Veer, wonende onder Hendrik-Ido-Ambacht en Zwijndreecht respectievelijk, ter 

eenre, c. Cornelis Adriaensz. van Dalem, als getrouwd geweest met voorn. Weijntge Cornelis Sangers, 

ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat in leven lijve is geweest Feijtie Cornelisdr., weduwe 

van Frans Cornelisz. van Aelst, wonende onder Hendrik-Ido-Ambacht die op 15-9-1634 voor notaris 

Jan Pietersz. Veeckemans binnen Dordrecht disponerende van haar goederen die onder haar drie 

kinderen had verdeeld elk voor een derde part etc. Dit testament is naderhand bij zeker codicil d.d. 

23-11-1636 voor notaris Silvester Adriaensz. te Zwijndrecht gepasseerd bevestigd behalve dat ze aan 

haar twee dochters Anneken en Heijltge Frans maar alleen zouden volgens zekere 2 morgen land 

gelegen in het land van Den Briel etc. etc.] (56-66) 



no. 10, d.d. 28-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham van Duijnen, voor zich zelf, en 

vanwege zijn 6 minderjarige zusters en broeders, tezamen fideicommissaire erfgenamen van wijlen 

Arent van Schuijlenburch, hun grootvader, in die kwaliteit, als onder beneficie van inventaris de 

boedel van hun vader Gerrit van Duijnen aanvaard hebbende, ter eenre, c. Ferdinand de Brusis, 

deurwaarder van dit Hof, als curateur ad lites vanwege zich zelf, en de verdere crediteuren van wijlen 

Gerrit van Duijnen voorn., ter andere zijde. (67) 

no. 11, d.d. 29-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Adriaensz. Ruijtenburch, wonende te 

Hazerswoude, ter eenre, c. Eva van Campen, weduwe van Johan Gael, wonende te Leiden ter andere 

zijde. (68) 

no. 12, d.d. 29-1-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Magdalena Hannich, weduwe van Jan 

van Dieringen?, advoijerende de procedure op de naam van Jan Hannich gehouden, ter eenre, c. de 

executeurs van het testament van Justus van der Ven, ter andere zijde. (68-69) 

no. 13, d.d. 29-1-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Catarina Gailiardt, weduwe wijlen 

Cornelis Smoor, imp., ter eenre, c. Jacob Sas, zo voor zich zelf, als gemachtigde zich sterk makende en 

de rato caverende voor Dirck Janss Compas, als getrouwd hebbende Heijndrickge Zeeript, en van 

Pieter Zeeript, Cornelis de Bocq, zo voor zich zelf, als gemachtigde en zich sterk makende en de rato 

caverende voor Mr. Bernardus van Hardicxvelt, nomine uxoris, Reijer Molesteijn en IJtge van 

Marcken, weduwe wijlen Mr. Pieter Molesteijn, ter andere zijde. (69-70) 

no. 14, d.d. 29-1-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips van Leeuwen, coopman alhier in Den 

Haag, als vader en voogd van zijn onmondige dochter bij hem verwekt aan Willemtge Poes?, zijn 

overleden huisvrouw, imp., ter eenre, c. Jannitge Warrensinck, weduwe wijlen Frans Pieterss Bijl, in 

zijn leven meestertimmerman tot Haarlem, “als mede usufructuaria van den selven testament haer 

man za.”, en diens boedelhoudster, mitsgaders Jan Dircxss de Lange, een van de executeurs van dat 

testament, ter andere zijde. (70-71) 

no. 15, d.d. 2-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus van Oudenhoven, oud predikant in 

Nieuw Leckerlant, als voogd over Maria van Oudenhoven, minderjarige dochter van wijlen zijn zoon 

Paulus van Oudenhoven, in zijn leven secretaris van de heerlijkheid van Gemert, mitsgaders Catarina 

van Oudenhoven, voor zich zelf, en tezamen vervangende en zich sterk makende voor Sara van 

Oudenhoven, mede voor zich zelf, alle wonende tot Haarlem, imp., ter eenre, c. Assuerus Beurs, als 

diaken van de Nederduijtsche gereformeerde kerk der stad Haarlem, in die kwaliteit voor zich zelf, en 

als het exploit voor zijn confraters, de andere diaconen, aangenomen hebbende, ter andere zijde. 

(71-75) 

no. 16, d.d. 4-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Cornelisz. Drijhuijs, wonende te 

Woerden, ter eenre, c. Jacob van Brienen, als procuratie hebbende van Sijmon en Cornelis Bouten, 



mitsgaders Pieter, Heijndrick, Lijsbeth en Merrichge Aelbers van Brienen, allen benevens hem 

erfgenamen van Johannis Woerdanus, in zijn leven rector te Gouda, ter andere zijde. (76) 

no. 17, d.d. 5-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij van Alphen, secretaris “van de 

Finaert”, imp., ter eenre, c. Paulus Vaans, wonende tot Dordrecht, ter andere zijde. (76-79) 

no. 18, d.d. 9-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna Brentes, weduwe van Abraham 

Pelthans, voor zich zelf, en mede als moeder en voogdesse van Anna en Hans Pieter Pelt, beide nog 

minderjarig, mitsgaders Abraham Pelt, Hans en Jacobus Pelt, Heijndrick van Veldensteijn, als 

getrouwd hebbende Helena Pelt, voor zich zelf, en als vader en voogd van hun onmondig kinderen, 

Susanna Damme, weduwe en boedelhoudster van Paulus Pelt Abrahamss, mede voor zich zelf, gelijk 

ook als moeder en voogdesse van haar minderjarige kinderen, alle wonende tot Amsterdam, en Lucas 

de Wit, in huwelijk hebbende Maria Pelt, mede voor zich zelf, en als vader en voogd van hun 

onmondige kinderen, wonende tot Woerden, voorts is de voornoemde Abraham Pelt, als voogd over 

de onmondige kinderen van Susanna Pelt, tezamen kinderen en kindskinderen en zulks egalijk voor 

10 porties of staken, de voorn. weduwe Brentes voor haar kindsgedeelte daar onder begrepen, bij 

testament geinstitueerde en zulks onder beneficie van inventaris erfgenamen van de voorn. Abraham 

Pelthans, en de voorn. Abraham Pelt nog als executeur van datzelfde testament, in hun respective 

kwaliteit advoijerende de procedure, eerst op de naam van de voorn. Abrahan Pelthans, en daarna op 

de naam van de voorn. executeur, ter eenre, c. Johan van Vickevoort, coopman tot Amsterdam, voor 

zich zelf, Adolph Visscher, als vader en voogd over zijn kinderen geteeld bij wijlen Anna Maria Pelt, 

dochter van Hans Pelt za., Aernout en Johannis Pelt, voor zich zelf, Maria Pelt, weduwe en 

boedelhoudster van Jaspar van Wickevoort!, mede voor zich zelf, nog de voorn. Aernout en Johannis 

Pelt, instaande en de rato caverende voor hun zwager Coert Sijwertss Adelaer, admirael van zijn 

koninklijke majesteit van Denemarken, getrouwd met Anna Pelt, erfgenamen van hun moeder en 

schoonmoeder repective Susanna van Gansepoel, in haar leven weduwe van Aernout Pelt, mitsgaders 

Pieter van Wickevoort en Phillips Pelt als borgen en mede principalen, wonende tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (79-99) 

no. 19, d.d. 12-2-1677 

Gezien bij het Hof van Holland de weduwe en boedelhoudster van Gerrit Corneliss Slooterdijck en 

doctor Pieter Sloterdijck, zoon en enige erfgenaam van de voorn. Gerrit Corneliss Sloterdijck, 

wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Veltmuijs, mede wonende aldaar, ter andere zijde. 

(99-100) 

no. 20, d.d. 16-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack de Vrijer, als getrouwd hebbende Anna 

Isenbach, en Johannis Isenbach, cnoopmaker, beide wonende tot Middelburch, erfgenamen ab 

intestato van de moederlijke zijdevan juffr. Anna Poulus van Serooskercke, advoijerende de procedure 

op naam van Jacob de Kuijser, raad der stad Middelburch, en Pieter Cortgeniet, wonende aldaar, als 

voogden van Dionijs Isenbach, nagelaten weeskind van Sacharias Isenbach en Barbara Cortgeniet, 

imp., ter eenre, c. Mr. Pieter Verhagen, advocaat, wonende tot Leiden, ter andere zijde. (100-107) 

no. 21, d.d. 17-2-1677 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Benier, procuratie hebbende van Jan 

Ariensz. Vos, visser, stierman op Maassluis, ter eenre, c. Volckert Gijsbertsz. Langerack, mede aldaar, 

ter andere zijde. (107-108) 

no. 22, d.d. 17-2-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Joachim van Wesenbeeck, wonende tot Amsterdam, appellant, op en jegens Guilliaem en Michiel 

Henrij, coopluijden mede aldaar, geappelleerden. (108-109) 

no. 23, d.d. 17-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Roelant de Bruijn, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Pieter Benaerde, meesterpassamentwercker, mede wonende alhier, ter 

andere zijde. (109-116) 

no. 24, d.d. 18-2-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Dane, postmeester op Engeland, wonende tot Rotterdam, appellant, op en jegens Johan van 

Berckel, geappelleerde. (116) 

no. 25, d.d. 19-2-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacobus Hogendorp en Cornelis 

Akerboom, notaris tot Amsterdam, als gesurrogeerde voogd bij de weeskamer tot Alkmaar, in plaats 

van Jacob van Loon, [gesteld], ter eenre, c. Andreus Struijs, getrouwd met Quirina Hoochlant, tevoren 

weduwe van Cornelis van Hogendorp, mitsgaders diens geinstitueerde erfgenamen, ter andere zijde. 

(116-119) 

no. 26, d.d. 22-2-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hendrick Dellinck, wonende tot Zzee, 

imp., ter eenre, c. Aelbrecht van der Hucht, ter andere zijde. (119-120) 

no. 27, d.d. 25-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Caspar de Haen, coopman tot Amsterdam, als 

in huwelijk hebbende de dochter en enige erfgename van Jan Harmanss Nieman, imp., ter eenre, c. 

Juriaen Pieterss, vettewarier, als man en voogd van Eefge Heijndricx, tevoren weduwe van Laurens 

Andriess, en Andries Laurenss, ter andere zijde. (120-121) 

no. 28, d.d. 25-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Gerritss Roermaecker, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Caspar de Haen, coopman tot Amsterdam, als in huwelijk hebbende 

de dochter en enige erfgename van Jan Harmanss Nieman, ter andere zijde. (121-122) 

no. 29, d.d. 25-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en boedelhoudster van Gerrit 

Corneliss Sloterdijck en doctor Pieter Sloterdijck, zoon en enige erfgenaam van de voorn. Gerrit 

Corneliss Sloterdijck, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Pieter Veltmuijs, mede wonende 

aldaar, ter andere zijde. (122-123) 

no. 30, d.d. 25-2-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Laurens Janss Abo en Aernout Pelt, 

coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Willem Forbits, matroos, ter andere zijde. (123-128) 

no. 31, d.d. 26-2-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan van den Broeck, deurwaarder ten 

comptoire van de ontvanger generaal der Verenigde Nederlanden, als bij de heren raden van state 

der selver landen geauthoriseerd tot het verkopen van de goederen van Huijbrecht Walewijn, in zijn 

leven ontvanger van de gemeene middelen over het kwartier van Oosterwijck in de meijerij van ’s-

Hertogenbosch, imp., ter eenre, c. Wouter van Nieuwenhuijsen, borger alhier, ter andere zijde. (128-

129) 

no. 32, d.d. 26-2-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan van den Broeck, deurwaarder ten 

comptoire van de ontvanger generaal der Verenigde Nederlanden, als bij de heren raden van state 

der selver landen geauthoriseerd tot het verkopen van de goederen van Huijbrecht Walewijn, in zijn 

leven ontvanger van de gemeene middelen over het kwartier van Oosterwijck in de meijerij van ’s-

Hertogenbosch, imp., ter eenre, c. Johan van den Broeck, kapitein lieutenant van de compagnie van 

N. Ingenieulant, ter andere zijde. (129-131) 

no. 33, d.d. 26-2-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan van den Broeck, deurwaarder ten 

comptoire van de ontvanger generaal der Verenigde Nederlanden, als bij de heren raden van state 

der selver landen geauthoriseerd tot het verkopen van de goederen van Huijbrecht Walewijn, in zijn 

leven ontvanger van de gemeene middelen over het kwartier van Oosterwijck in de meijerij van ’s-

Hertogenbosch, imp., ter eenre, c. Jacob van Heemskerck, ter andere zijde. (131-132) 

no. 34, d.d. 8-3-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Livinus Wouters, rentmeester van Maria 

van Aerts, weduwe van Jacob Junius, ter eenre, c. Aert Lodewijcxsz. van Driel, ter andere zijde. [Over 

landhuur etc.] (133-140) 

no. 35, d.d. 26-2-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de heiligegeestarmmeesters van Monster, 

imp., ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van wijlen Cornelis Ruijsch, in zijn leven secretaris van 

de generaliteits rekenkamer, ter andere zijde. (140-145) 

no. 36, d.d. 11-3-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Jansz. Ouweboer en Adriaentge Huijgen, weduwe van Cornelis Adriaensz. de Bruijn, op en 

jegens Neeltge Daniels van Cralinge, weduwe van Gerrit Jan Dierts Schouten. (145-146) 

no. 37, d.d. 12-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Lucas Occo, advocaat tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Constantia Melis, weduwe van Pieter van der Meulen, mitsgaders de kinderen en 

erfgenamen van dezelfde Pieter van der Meulen, en de executeurs van diens testament, ter andere 

zijde. (146-147) 

no. 38, d.d. 16-3-1677 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis Janss Ouweboer en Adriaentge Huijgen, weduwe wijlen Cornelis Adriaenss de Bruijn, 

appellanten, op en jegens Neeltge Daniels van Cralingen, weduwe van Gerrit Jan Diertss, schout, 

geappelleerde. (147) 

no. 39, d.d. 16-3-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen en Jaspar van Schoorstraten, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Petronella Kenens, weduwe wijlen Harmanus van 

Schoorstraten, mede wonende alhier, ter andere zijde. (147-148) 

no. 40, d.d. 16-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus Rabbi, wonende tot Amsterdam, als 

getrouwd hebbende Beatris Grapenes, imp., ter eenre, c. Nicolaes Walschier, wonende tot Leiden, als 

actie en transport hebbende van de gezamenlijke erfgenamen van wijlen Aeltge Dircxdochter Dorp, 

laatst huisvrouw van Willem Willemss Keijser van Outshoorn, tevoren weduwe en geinstitueerde 

erfgename van Bartholt van Swanevelt, ter andere zijde. (148-153) 

no. 41, d.d. 19-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Carel de Bils, heer van Coppendamme, 

baljuw der stad en schependom van Aerdenburch, wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. 

Erasmus Sas, wonende tot Rotterdam, en Willem Vinck, als getrouwd hebbende Adriana van der 

Snoeck, wonende tot Gorinchem, ter andere zijde. (153-160) 

no. 42, d.d. 19-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe wijlen Mr. 

Adolphus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dit Hof, erfgenaam ab intestato van wijlen 

Gualtherus van Halewijn, haar broeder, tezamen kinderen en erfgenamen onder beneficie van 

inventaris van wijlen Benjamijn van Halewijn, in zijn leven heer van Zuijtwijck, imp., ter eenre, c. 

Franchois van Halewijn, heer van Werve, gedeputeerde in de generaliteits rekenkamer van de 

provincie van Utrecht, ter andere zijde. (160-178) 

no. 43, d.d. 22-3-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gerrit Stoffelsz. 

Cranendonck, cum socijs, ter eenre, c. Maria Joppen, weduwe en erfgenaam van Bartholomeus van 

Heel, ter andere zijde. (178-179) 

no. 44, d.d. 23-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leendert Hogeboom, getrouwd met Stijntge 

Bossu, tevoren weduwe van Harck Pietersz. van Rijn, ter eenre, c. Dirck van Vliet, getrouwd met 

Grietge Harcksdr., ter andere zijde. [Proces voor baljuw en welgeboren mannen van Rijnland tussen 

impetrant en Dirck van Vliet, getrouwd met Grietge Harcks dochter van Harck Pietersz. van Rijn etc.] 

(179-185) 

no. 45, d.d. 22-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leendert Laurensz. van Rijn, wonende in 

Achtienhoven, getrouwd met Adriaentge Gerrits, nagelaten dochter van Adriaetge Jacobsdr. de Fijne, 

die een dochter was van Maritge Pieters, in haar leven jongste dochter van Trijntge Huijgen, eertijds 



weduwe van Pieter Jansz. Corffbreijer en daarna huisvrouw van Jaspar Dircxsz., ter eenre, c. Adriaen 

Willem Aelbertsz., wonende te Hillegersberg, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat Trijntge 

Huijgen op 4-5-1604 toen zij weduwe was van Pieter Jansz. Corffbreijer en huisvrouw van Jaspar 

Dircxsz. wonende te Houck in het ambacht van Hillegersberg voor Jacob Sijmonsz., notaris te 

Rotterdam gepasseerd had haar testament en daarbij genomineerd tot haar erfgenamen Belie Pieters 

haar oudste dochter voor de ene helft en het kind dat Maritge Pieters haar jongste dochter bij Jacob 

Jansz. Fijne haar overleden man had geprocreëerd, mitsgaders de andere kinderen die dezelfde 

Maritge nog zoude procreëren tezamen voor de andere helft waarbij Maritge wel het vruchtgebruik 

zou krijgen haar leven lang. Dit testament heeft ze met de dood geconfirmeerd, nalatende voorn. 

haar dochter Maritge Pieters die getrouwd was geweest eerst man Jacob Jansz. Fine, daarbij zij 

geprocreëerd had een enige dochter genaamd Adriaentge Jacobs, in haar leven huisvrouw van Gerrit 

Adriaensz. Jongenburger en moeder van Adriaentge Gerrits zijnde de huisvrouw van de impetrant in 

deze, en daarna met Claes Jasparsz. die een voorzoon was van voorn. Jaspar Dircxsz., haar stiefvader 

daarbij zij geprocreëerd had Pieter Claesz. Ruts en Barbara Claes, huisvrouw van Dirck Leendertsz. 

Delffgauw. Dat voorts de gedaagde in 1655 voor het gerecht van Hillegersberg en Rotterban gekocht 

had van voorn. Maritge Pietersdr., impetrants huisvrouws grootmoeder, als het vruchtgebruik 

hebbende, en van voorn. Pieter Claesz. Ruts [later: Puts] en Dirck Leendertsz. Delffgauw nomine 

uxoris, mitsgaders van Leendert Ariensz. Jongenburger als oom en voogd van de impetrants voorn. 

huisvrouw zeker achterhuis met een gemene brandgevel als mede de grond vandien met een 

schuurtje en verder getimmerte daarop te verongelden voor 75 roeden, mitsgaders nog een partij 

land daaraan gelegen in de Buttersorpsepolder omtrent de Bergschenhoek te verongelden voor 2 

morgen 2 hond 75 roeden, alles gekomen uit het sterfhuis van voorn. testatrice etc. Pieter Claesz. 

Puts en Barbara Claes kinderloos overleden (mogelijk).] (185-196) 

no. 46, d.d. 22-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Matheus Schatter, hoofdofficier der stad 

Haarlem, imp., ter eenre, c. Gerrit Pieterss van Dijck, wijncooper aldaar, ter andere zijde. (196-211) 

no. 47, d.d. 23-3-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van Marcken, coopman tot Amsterdam, als vader en voogd van Johan van Marcken de Jonge, 

imp., op en jegens Maria Leemans en Cornelisge Leemans, haar moeder, wonende in de Beverwijck. 

(211-217) 

no. 48, d.d. 23-3-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan de Savoij, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Engel Baers, mede wonende aldaar, als getrouwd hebbende 

Magdalena Hoffmans, eerder huisvrouw van Jan Corneliss Bevoort, gewezen zoon van Cornelis Janss 

Bevoort alias Duijvecot, “als hebbende onder hem geslagen de estooten van Johan Hoen”, ter andere 

zijde. (217-218) 

no. 49, d.d. 25-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob en Johan van Santen heren in 

Middelharnis, imp., ter eenre, c. Maijcken Frans, weduwe van Cornelis Verlucht, wonende in “Out 

Vosmeer”, ter andere zijde. (218-225) 

no. 50, d.d. 29-3-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Luck, winkelier te Leiden, voor hem 

zelf en als getrouwd met Catharina van Vaelen, erfgenaam ab intestato van wijlen haarlieder enig 

kind Cathrina Luck, geïnstitueerde erfgenaam van Johanna Luck, zijn oud-moeie, ter eenre, c. Clara 

Luck, weduwe van Claes Jansz. de Haes en Jan de Haes, haar zoon, mitsgaders weesmeesters van 

Delft als bij testament van voorsz. Johanna Luck gestelde oppervoogden over de goederen door haar 

nagelaten en Johan van Ophoven als gestelde administrerende voogd, ter andere zijde. (225-227) 

no. 51, d.d. 29-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan van der Gracht, advocaat voor dit 

Hof, gestelde curateur ad lites over de kinderen van George van Cats, heer van Colster, en Willem van 

Wassenaar, heer van Sterrenburch, gedeputeerde in het college ter admiraliteit tot Rotterdam, met 

hem gevoegd, ter eenre, c. Philips Doubleth, heer van St. Annelant, ter andere zijde. (227) 

no. 52, d.d. 29-3-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Huijbert en 

Elisabeth van Schelluijnen, ter eenre, c. Leendert den Harder, mede cum suis, ter andere zijde. (227-

228) 

no. 53, d.d. 30-3-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis Willemss Jutte en Pieter 

Hendricxss Stock, imp., ter eenre, c. Mr. Johan Hoochwout, advocaat, wonende tot Hoorn, ter andere 

zijde. (228-229) 

no. 54, d.d. 30-3-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Claes Corneliss Groothant en Harck Claess 

Groothant, imp., ter eenre, c. weesmeesteren van Suijtscherwoude, mitsgaders Jan Dircxss Gorter en 

Jan Heijndricxss Oudestanen, ter andere zijde. (229-239) 

no. 55, d.d. 31-3-1677 

In de zaak hangende voor de commissarissen ter decisie van de cleijne saecken bij den Hove van 

Holland geordoneert tussen Anthonij en Cornelis Wilmerdonck, coopluijden wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, Nicolaes van Hoorn, mede coopman, wonende aldaar, ter andere zijde. 

(240-246) 

no. 56, d.d. 31-3-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Frans Keijser, wonende tot Edam, ter 

eenre, c. Neeltje Jans, weduwe van Hendrick Xeessen?, Geertje Jans, weduwe van Frans Claess Joen, 

alle wonende tot Edam, en Trijntje Pieters, weduwe van Simon Corneliss Joen, wonende tot 

Monickendam, alle erfgenamen van Simon Pieterss Joen, ter andere zijde. (246-247) 

no. 57, d.d. 5-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isabella Cabeljauw, meerderjarige dochter, 

wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Carel Godijn, Anthonij Godijn, voor zich zelf, als in 

hun respective kwaliteit representerende de erfgenamen van Louijs Godijn, ter andere zijde. (247-

254) 

no. 58, d.d. 8-4-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Margreta en Catharina Jacobs, bejaarde en 

vrome dochters, wonende tot Haarlem, voor zich zelf, en vervangende en zich sterk makende, voor zo 

veel des nood zij, voor Jacob Blijenwijck, nagelaten zoon van Heijndrick Jacobss Blijenwijck, die mede 

een zoon was van Jacob Quirijnss, alle fideicommissaire erfgenamen van wijlen Geerbrecht 

Dircxsdochter imp., ter eenre, c. Jacob Janss en Gerritge Jacobs, weduwe wijlen Jan Barentss 

Vlasbraecke, Gerritge Cornelis, weduwe van Jan Barentss Vlasbraecke, Cornelis Boudewijnss, 

Hilleboutge Harmen Barentsen Cleermaecker, Aeltgen Michiels, weduwe van Cornelis Veer en Gerrit 

van der Smille, ter andere zijde. (254-263) 

no. 59, d.d. 8-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Bosschart, wonende tot Dordrecht, 

als erfgenaam van Lodewijck Knijff, in zijn leven kapitein ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. 

Nicolaes Uijttenhage, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (263-269) 

no. 60, d.d. 9-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Limborch, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Cecilia Otten van Aecken, ter andere zijde. (269-279) 

no. 61/1, d.d. 9-4-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Grietge en Barbrant Claes Schereft?, 

imp., ter eenre, c. Pieter Clock, wonende tot Alkmaar, ter andere zijde. (280) 

no. 62/1, d.d. 9-4-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders van 

Hoorn, ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van Alkmaar, ter andere zijde. (280-281) 

no. 63/1, d.d. 9-4-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders van 

Alkmaar, ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van Hoorn, ter andere zijde. (281) 

no. 64/1, d.d. 9-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Adriaensz. Ruijtenburch, wonende in het 

Hazerswoudse Rietvelt, als bij sententie van de Hoge Raad d.d. 28-10-1668 gereserveerd zijnde zijn 

recht op de boedel van Willem van der Saen, ter eenre, c. Vincent Adriaensz. van Eijck, schout van 

Noord-Waddinxveen en Adriaen Huijbertsz. van Eijck, schout van Reewijk, ter andere zijde. [De 

impetrant allegeert dat hij als voogd over Sijburch van der Saen had verhuurd aan Cornelis van Eijck, 

schout van Noord-Waddinxveen voor één jaar een huis en erf mitsgaders schuur daar achter staande 

etc.] (281-287) 

no. 65/1, d.d. 9-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Marcelis van Goch, wonende tot Delft, imp., 

ter eenre, c. Maria van den Bosch, weduwe wijlen Dirck Baens, ter andere zijde. (287-296) 

no. 66/1, d.d. 9-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel van Gangelt, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Bartholomeus Schouten, mede wonende aldaar, ter andere zijde. 

(296-301; inv. 804, 3-5) 



Hof van Holland inv. 804 (26-4-1677 t/m 30-7-1677) 

no. 67, d.d. 26-4-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Willem van Bronsvelt, wonende alhier in Den Haag, appellant, op en jegens Godert Bouchain, 

getrouwd met Anna Groenesteijn, geappelleerde. (6) 

no. 68, d.d. 26-4-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Allert Dircxss, brouwer tot Medenblick, 

erfgenaam van Maertem Dircxss Brouwer, zijn broeder, imp., ter eenre, c. [niet vermeld in 2e kopje; 

1e kopje: Adriaen Roos], ter andere zijde. (6) 

no. 69, d.d. 26-4-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Janneken Bartholomeus, wonende tot 

Vlissingen in Zeeland, als last en procuratie hebbende van Jan Mathijss, haar man, imp., ter eenre, c. 

Matie Lievens, moeder van haar uitlandige zoon, ter andere zijde. (7-17) 

no. 70, d.d. 29-4-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Woutertge 

Wegewaert, ter eenre, c. Mr. Dirck Tialles, ter andere zijde. (17) 

no. 71, d.d. 4-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel van Gangelt, coopman tot 

Amsterdam, ter eenre, c. Samuel Imbrechts, “pampier cooper” tot Amsterdam, ter andere zijde. (17-

26) 

no. 72, d.d. 6-5-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Janss van 

Appingendam, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter Faber, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (26) 

no. 73, d.d. 7-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de parnassen of ouderlingen van de 

“Joodsche Portugeesche Natie” tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jacob de Los Rios, Isaack en David 

del Soto en Abraham d’Aron Jesurum, kinderen en erfgenamen van David del Soto, en ook 

erfgenamen van Jacob del Monte, mitsgaders Hester Lellichos alias del Soto, weduwe van David del 

Soto, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (26-28) 

no. 74, d.d. 7-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Guillelmo van der Straten, Jan Caspar 

Hattingh en Jacob van der Waijen, zo voor zich zelf, als geauthoriseerden van hun mede 

“asseurradeurs”, alle coopluijden tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Heijndrick Melcherss, als last en 

procuratie hebbende van Jochem Irgens, heer van Westerwijck, ter andere zijde. (28-38) 

no. 75, d.d. 12-5-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Weijntge Davits 

Coornwinder, bejaarde dochter, wonende te Berkel, ter eenre, c. de andere crediteuren van Neeltge 



Jans, weduwe van Adriaen Davitsz. Coornwinder, in zijn leven secretaris te Berkel, ter andere zijde. 

(38-39) 

no. 76, d.d. 14-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pietertge Maertens, weduwe van Pontiaen 

Jansz., wonende aan de ’s Gravenweg onder Capelle, ter eenre, c. Maerten Ariensz. Slobbe, als actie 

en transport hebbende van Jan Pontiaensz., wonende aan het IJsselmeer onder het ambacht van 

Zevenhuizen, ter andere zijde. [De impetrante allegeert dat ze, onder andere kinderen, had gehad 

een zoon genaamd Jan Pontiaensz. die enige jaren geleden enige penningen nodig had tot aankoop 

van wagen en paarden, reparatie van zijn huis waar hij toen in woonde, mitsgaders tot onderhouding 

van zijn familie etc.] (39-45) 

no. 77, d.d. 14-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannetje Robberts, wonende tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, Willem Pedij, coopman aldaar, ter andere zijde. (45-52) 

no. 78, d.d. 14-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Arenberch, deurwaarder van dit 

Hof, als vader en voogd van Isaack Corneliss, imp., ter eenre, c. Otto Hoinck, heer van Papendrecht, 

zich kwalificerende rentmeester van de heer van Persijn, heere van Incourt, ter andere zijde. (52-58) 

no. 79, d.d. 21-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij de Huijbert, heer van Cruijningen, 

Burcht, en Enoch Potten, predikant tot Middelburch in Zeeland, Otto de la Porte, Jan de Hose, Jacob 

Pieterss, Cornelis Pieterss, Imand de Waijer, Carel Krop, Victor Boudens, Maerten van Doorn, 

Boudewijn Pieterss en Adriaen Buijess, voor zich zelf, en als gecommitteerde van de geinteresseerden 

in de bank van lening der stad Middelburch, imp., ter eenre, c. Pieter Duijvelaer, oud burgemeester 

der stad Middelburch, Catharina Greijmer, weduwe wijlen Mr. Pieter Duijvelaer, Catarina Lennerts, 

weduwe en boedelhoudster van wijlen burgemeester Appolonius Weth, Frederick Huijssen, heer van 

Ravels, en Franchois Velters, Daniel Schorer, Satalma Verbrugge, weduwe van de burgemeester 

Cornelis Claess Elstdijck, Waltherus en Pieter Wouterss, mede voor zich zelf, Samson de Kuijser, 

erfgenaam van de burgemeester Jacob de Kuijser, Waltherus van der Poorten en Abraham de 

Brouwer?, als voogden van de wezen van wijlen de burgemeester Heijndrick Godijn, Johan van der 

Perre, wonende tot Middelburch, als voogd van Johanna Meerse, nagelaten wees van Sijmon van 

Meerse en Sara Westdorp, voor zich zelf, en vervangende zijn mede voogden Pieter van Campen, 

baljuw ter Goes, nomine uxoris, de weduwe van Hugo van den Brande, Jan Duijvelaer, commandeur 

tot Axel, Jochem Nienstadt, nomine uxoris, Carel de Netins?, professeur tot Utrecht, Franchois 

Leijdecker, wonende ter Tholen, nomine uxoris, [niet vermeld] Winckelman, wonende tot Vlissingen, 

mede nomine uxoris, mede erfgenamen van Mr. Heijndrick Thibault, in zijn leven burgemeester tot 

Middelburch, Johan Becker, voor zich zelf, en als voogd van Barent Somer, tot Veere, Cornelis Kien, als 

mede voogd zijnde van de wezen van Barent Somer, Mr. Johannes Meersman, predikant tot 

Oostcappel, nomine uxoris, mede erfgenaam van Steven Decker, Joris Bres[fout ingebonden] en 

Pieter Cruijt als voogden van de minderjarige wezen van de burgemeester Christoffel Wouters, Joris 

Wouters, mede erfgenaam van de voorn. burgemeester Christoffel Wouters, en Bartholomeus Cauw, 

nomine uxoris, mede erfgenaam van de burgemeester Jacob Kuijser, ter andere zijde. (58-59) 

no. 80, d.d. 21-5-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isaack van Damme, doctor medecijne alhier 

in Den Haag, ter eenre, c. Mr. Cornelis Nierop, advocaat voor dit Hof, voor zich zelf, en als vanwege 

zijn broeder en zuster, tezamen kinderen en erfgenamen van wijlen de heer en Mr. Aelbrecht Nierop, 

in zijn leven raad in het voorn. Hof, ter andere zijde. (59-66) 

no. 81, d.d. 21-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Barent Walbeeck, Claes Heijndricxss, Harman 

Hage, als vader en voogd van de nagelaten kinderen van [Wfout ingebonden] Vrenken Alberts, Maria 

Alberts, weduwe van wijlen Harmanus Bock, Gebbe Reijckers, weduwe van Claes Heijndricxss, alle 

bloedvrienden en erfgenamen ab intestato van wijlen Mr. Johan Walbeeck, in zijn leven advocaat 

voor dit Hof, imp., ter eenre, c. Catharina Pessers en Johanna van der Brugge, erfgenamen van wijlen 

Maria van der Brugge, gewezen huisvrouw van de voorn. advocaat Walbeeck, ter andere zijde. (65-

70) 

no. 82, d.d. 25-5-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jacob Campen, schepen en raad der stad Veere, appellant, op en jegens de curateurs, bij het voorn. 

gerecht gesteld over de boedel en goederen van Anna Tenijs, weduwe en boedelhoudster van wijlen 

Jacob Campen, in zijn leven burgemeester der voorn. stad, mitsgaders diens crediteuren, 

geappelleerden. (70-71) 

no. 83, d.d. 26-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Eduard Emptingh, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Mr. Leendert Verboom, advocaat, als getrouwd hebbende Maria van der Have, ter 

andere zijde. (71) 

no. 84, d.d. 26-5-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Schouten, mitsgaders Lambertus 

Geents?, Christoffel Mathijs en Govert Schouten, alle kinderen en erfgenamen van Barbara Leeuwen, 

in haar leven weduwe en boedelhoudster van wijlen Cornelis Schouten, in zijn leven burgemeester 

tot Weesp, imp., ter eenre, c. Jan Janss Pot, voor zich zelf en vanwege Annitge Heijndricx, zijn 

huisvrouw, wonende tot Ouderkerck, ter andere zijde. (71-81) 

no. 85, d.d. 4-6-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Isaack Vlamingh, advocaat voor dit Hof, zo voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van 

de executeurs van het testament van wijlen Isaack Vlamingh den Ouden, in zijn leven coopman tot 

Amsterdam, appellant, op en jegens Claes Janss Vinckesteijn en Martijn van der Zegen, mitsgaders 

enige verdere pretense crediteuren van Henrick Hope, Schots coopman tot Rotterdam, 

geappelleerde. (81-82) 

no. 86, d.d. 4-6-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Willem 

Bartholomeuss, oud burgemeester der stede Beverwijck, imp., ter eenre, c. burgemeesters en 

regeerders van Haarlem, als intervenierende voor Dirck Maertenss Kees, wonende binnen Beverwijck, 

Aris Janss, wonende tot Velserduijn met zijn knecht, en Jacob Meess Schit, ter andere zijde. (82) 

no. 87, d.d. 4-6-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christiaen Ewalt, wonende te Breda, 

getrouwd met Elisabeth van der Steen, tevoren weduwe van Jan Pietersz. van Meijr, ter eenre, c. 

Adriaen Jacobsz. van Pijnacker, wonende te Delft, ter aandere zijde. (82-83) 

no. 88, d.d. 3-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter Romburch, als zoon en enige 

erfgenaam van wijlen Hans Romburch, imp., ter eenre, de erfgenamen van Jan Nijs, in zijn leven 

secretaris en rekenmeester van zijn keurvorstelijke doorluchtigheid van Brandenburch, ter andere 

zijde. (83-93) 

no. 89, d.d. 4-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Diederich Heuft, heer van Buttingen en 

Santvoort, wonende alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter van Dam, advocaat van de 

Oostindische compagnie, ter andere zijde. (93-97) 

no. 90, d.d. 4-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Volckert Corneliss Coninck, wonende tot 

Hoochcarspel, ter eenre, c. Gerrit Janss Bisschop, wonende tot Westerblocker, ter andere zijde. (97-

102) 

no. 91, d.d. 4-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Adriaenss Vogel, wonende in Wijngerden, 

imp., ter eenre, c. Jacob Corneliss, ter andere zijde. (102-106) 

no. 92, d.d. 4-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck van der Lee, oud-schepen van Delft, ter 

eenre, c. Geertruijt Brassers, weduwe van Johan van der Chijs, in zijn leven mede raad en schepen 

van Delft, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat op 23-4-1665 tussen hem impetrant en de 

gedaagde was gemaakt zeker akkoord, beide als beschadigde borgen van Franchois van der Lee, in 

zijn leven raad en rentmeester van Kennemerland en West-Friesland, ten behoeve van de Kamer van 

de Rekening van de domeinen van Holland, …. bij Maria Strick, weduwe en boedelhoudster van 

voorn. Franchois van der Lee etc.] (106-117) 

no. 93, d.d. 24-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Kemels, procureur voor dit Hof, 

imp., ter eenre, c. Hugo Bouwenss, brouwer tot Rotterdam, ter andere zijde. (117) 

no. 94, d.d. 24-6-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelia 

Moeskoocker, weduwe wijlen Mr. Dirck Hage, in zijn leven burgemeester en raad der stad Enkhuizen, 

als moeder en voogdesse van haar minderjarige zoon, imp., ter eenre, c. Elisabeth van Houten, ter 

andere zijde. (117-118) 

no. 95, d.d. 24-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Colff, schout en dijkgraaf van Besoijen, ter 

eenre, c. de heer Vincent van Wittenhorst en Ivo van den Heuvel, ter andere zijde. (118-121) 

no. 96, d.d. 24-6-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis Damissen, advocaat tot Breda, 

imp., ter eenre, c. Pieter Isaacxss de Vries, wonende tot Nieuwerkerck in Duijvelant, ter andere zijde. 

(121-125) 

no. 97, d.d. 25-6-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan van Sanen en 

Gerrit van Kempen, als voogden over de nagelaten kinderen en erfgenamen van Gijsbert Dommer, die 

getrouwd had wijlen Catarina van Sanen, Johannes Garst, als vader en voogd over zijn zoon, geteeld 

bij Margrieta van Sanen, en Willem Blauw, als getrouwd hebbende Maria van Sanen, tezamen 

erfgenamen van Jan Gerritss Hartgens, imp., ter eenre, Gerard van Groenendijck, ter andere zijde. 

(126) 

no. 98, d.d. 29-6-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen kerkmeesters van de kerk van Sloterdijck, 

imp., ter eenre, c. dijgraaf en heemraden van de Sloterdijckermeer, ter andere zijde. (126-127) 

no. 99, d.d. 9-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsbertus Vulder, schepen tot Tiel, als last en 

procuratie hebbende van Anna Sijmons, nagelaten dochter en erfgename van Constantia le Grand, 

geprocreerd bij Heijndrick Sijmons, imp., ter eenre, c. Catarina le Grand, mitsgaders Theodora Berck, 

weduwe wijlen Josephus Coeijmans, ter andere zijde. (127) 

no. 100, d.d. 12-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gooswijn van der Hal, wonende tot Deventer, 

zo voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Margrieta Backers, weduwe wijlen Heijndrick 

van der Wal, en van Johan Babker, wonende tot Haarlem, zijn moeder en oom maternel, die een 

dochter en zoon zijn van wijlen Machtelt Mathijsdochter, en weduwe wijlen Nicolaes Backer, in zijn 

leven baljuw, houtvester en rentmeester van Brederode, imp., ter eenre, c. Johan Heijns, wonende 

tot Enkhuizen, Jan Corneliss Sijm, burgemeester “aen de Wael op den eijland van Texel”, Heijndrick 

Janss Spingh, wonende op den Burch aldaar, Cornelis Janss, mede wonende aan de Wael, mitsgaders 

aldegene die uit kracht van het voorn. mandement als possesseurs van landen aldaar vermeld zijn, 

ter andere zijde. (128-136) 

no. 101, d.d. 13-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cornelis 

Leendertsz. Hollaer, koopman te Zierikzee, ter eenre, c. Job Jansz. van der Wael, wonende te 

Vlaardingen, ter andere zijde. (136-137) 

no. 102, d.d. 16-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan Pieterss Steijn, 

imp., ter eenre, c. Rijckert van Hove, botervercooper tot Nimmege, ter andere zijde. (137) 

no. 103, d.d. 16-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Franchois Points, baljuw van Voorschoten, en de heer met hem geweest!, appellant, op en jegens 

Claes Corneliss Abswoude, geappelleerde. (137-138-) 

no. 104, d.d. 16-7-1677 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Frederick van Dorp, heer van Maesdam, dijkgraaf van Rijnland, op en jegens schout en 

ambachtsbewaarders van Benthuijsen, Soetermeer en Segwaert, geappelleerden. (138) 

no. 105, d.d. 16-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia Moeskoocker, weduwe wijlen Mr. 

Dirck Haga, in zijn leven burgemeester tot Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Elisabeth van Houte, ter 

andere zijde. (138-139) 

no. 106, d.d. 19-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Wuijtiers, Maria van der Wielen, 

vrouwe van der Werve, als moeder en voogdesse van haar onmondie kinderen, geprocreeerd bij 

Govert Wuijtiers, mitsgaders de meerderjarige en de voogden over de verdere kinderen van wijlen 

Jacob Cromhout, verwekt bij Margrieta Wuijtiers, alle in kwaliteit voorn., kindskindkinderen en 

fideicommissaire erfgenamen van wijlen Dirck Wuijtiers en Catarina de Wale, imp., ter eenre, c. 

Debora Bake van Wulverhorst, weduwe wijlen Johannis Wuijtiers, in zijn leven heer van Assenburch 

en Heemskerck, ter andere zijde. (139-140) 

no. 107, d.d. 19-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham en Jacob Semach Cortisos, zonen en 

erfgenamen van Anthonio da Costa Cortisos en van Leonora da Costa, coopluijden tot Amsterdam, zo 

voor zich zelf, als voor de kinderen van Judica de Belesinos, in haar leven huisvrouw van Josua de 

Belesinos, haar zuster, imp., ter eenre, c. Abraham de Later, mede wonende tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (140-151) 

no. 108, d.d. 19-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham en Jacob Semach Cortisos, zonen en 

erfgenamen van Anthonio da Costa Cortisos en van Leonora da Costa, coopluijden tot Amsterdam, zo 

voor zich zelf, als vervangende en zich sterk makende voor de kinderen van Judica de Belesinos, in 

haar leven huisvrouw van Josua de Belesinos, haar zuster, imp., ter eenre, c. Abraham de Later, 

wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (151-158) 

no. 109, d.d. 20-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Grietge Baltens Soutmans, jongedochter, 

wonende ter Goude, imp., ter eenre, c. Govert Govertss Dubbelt de Jonge, mede wonende aldaar, ter 

andere zijde. (158-163) 

no. 110, d.d. 21-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Isbrant Hem, wonende tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Benningh Wijma, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (163-169) 

no. 111, d.d. 22-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Franchois Points, aljuw van de Heerlijkheid van Voorschoten, mitsgaders de heer van Voorschoten, 

met hem gevoegd, appellanten, op en jegens Claes Corneliss Abswoude, geappelleerde. (170) 

no. 112, d.d. 26-7-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Kemels, als bij dit hof gestelde 

curateur ad lites over de persoon van Abraham Selkart van Wouw, en Anna Selkart, huisvrouw van 

Johan de Haes, als last en procuratie hebbende van haar man, beide kinderen van Otto Selkart, imp., 

ter eenre, c. Hugo Bouwens, brouwer tot Rotterdam, als geinstitueerde erfgenaam van Aeltge Otten 

Selkart, mitsgaders nog dezelfde Hugo Bouwens, als getroued hebbende Cornelia Selkart, Casparus 

Selkart en Cornelis Vinck, als procureur van Johan Selkart, rn Caspar Lemmingh, als getrouwd 

hebbende Eewoutge Selkart, tezamen kinderen van Heijndrick Selkart, mitsgaders Do. Samuel 

Lansbergen, remonstrants predikant tot Rotterdam, ter andere zijde. (170-183) 

no. 113, d.d. 26-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Vinck en Wouter van der Mij, curatoren 

van Dirck Osschmans, wonende te Schiedam, ter eenre, c. de regenten van het weeshuis aldaar, ter 

andere zijde. [De impetranten allegeren dat Willem Jansz., in zijn leven geweest burgemeester van 

Schiedam van zijn na te laten goederen op 14-6-1589 disponeerder, tot zijn universele erfgenaam had 

gesteld de armen van Schiedam, die men noemde de Heiligegeestarmen of anders het Weeshuis, 

waarvan drie vierde van het vruchtgebruik kwam aan zijn twee zusters of bij representatie hun 

kinderen, kindskinderen en andere descendenten etc. Bij zijn overlijden zijn in levende lijve geweest 

twee kinderen van zijn oudste zuster (zijnde zijn jonge zuster zonder kinderen overleden) met namen 

Gerrit Jansz. Vinck en Claes Jansz. Muijs, welke Gerrit Jansz. Vinck had nagelaten vier kinderen met 

namen Pieter, Adam, Willem en Jan Gerritsz. Vinck. Dat voorn. Pieter Gerritsz. had nagelaten een 

dochter genaamd Jannitgen Pietersdr. die zonder kinderen was overleden en dat voorn. Adam 

Gerritsz. Vinck had nagelaten twee kinderen Cornelis Adamsz. Vinck, zonder kinderen overleden, en 

Hester Adamsz. Vinck op wie dan ook ab intestato een portie in de tocht van de voorsz. drie vierde 

parten van voorn. Willem Jansz. was gedevolveerd. En voorsz. Hester Adams Vinck naderhand mede 

komen te overlijden had nagelaten twee kinderen met namen Dirck Maertensz. Oschman en .. 

Maertensz. Oschman, welke twee kinderen de gedaagden als regenten van het weeshuis van 

Schiedam waar nog verbleef voorsz. Dirck Maertensz. Oschman op wie dan ook een gedeelte van de 

tocht van zijn voorsz. moeder was gesuccedeerd etc.] (183-190) 

no. 114, d.d. 26-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Arent van Wassenaar, heer van 

Duivenvoorde, als raad en rentmeester generaal van de Abdij van Rijnsburg en Phillips Jaecques van 

de Boetselaer, heer van Asperen, als raad en rentmeester generaal van de Abdij van Leeuwenhorst, 

ter eenre, c. Pieter Gerritsz. Vercroft, huisman, wonende in Loosduinen, ter andere zijde. (190) 

no. 115, d.d. 26-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob van Groenewegen, heer in 

Annenbroeck, voor 1/4e part, Mr. Willem van den Kerckhoven, raad ordinaris in dit Hof, ter eenre, c. 

Pieter van den Broeck, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (191-192) 

no. 116, d.d. 27-11-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Aris Quickenburch, notaris tot Nieuwendam, op en jegens Trijn Cornelis, meerderjarige dochter, mede 

wonende aldaar. (192-195) 

no. 117, d.d. 27-7-1677 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Dirck Cornelisz. 

van Luchticheijt, voor hem zelf en vervangende voor Maritge Burgers, Jannitge Scherp en Lijsbeth 

Gerrits de Swart, ter eenre, c. Jan Claesz. Roscam en Cornelis Gerritsz. van Noort, voogden over de 

minderjarige kinderen van Claesge Isbrants, erfgenaam ab intestato van Maertge Isbrants, ter andere 

zijde. (195-196) 

no. 118, d.d. 27-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Doctor Jacobus Sismus, wonende te 

Rotterdam en Mr. Janus van Antsman, oud-burgemeester en schepen van de landen van 

Hulsterambacht, wonende te Hulst, als voogden over de minderjarige kinderen van Gualter Breman 

van der Hove, in zijn leven raad en vroedschap van Den Briel, ter eenre, c. de executeurs van het 

testament van wijlen Maria van der Chijs en de voogden over haar minderjarige, mitsgaders de 

meerderjarige erfgenamen en Testert van Hasselt raad van Delft als administrateur van de boedel en 

goederen van dezelfde Maria van der Chijs, ter andere zijde. (196-197) 

no. 119, d.d. 28-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe wijlen Mr. 

Adolphus Thomasius, heer van Werve, gedeputeerde in de generaliteits rekenkamer, wegens de 

provincie van Utrecht, imp., ter eenre, c. Franchois van Halewijn, ter andere zijde. [Het 1e en 2e kopje 

lopen niet 1 op 1; bovenstaande tekst is een afgeleide van beide kopjes]. (197-198) 

no. 120, d.d. 28-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen schout en ambachtsbewaarders van het 

Suijdeijnde van Waddincxveen, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders der stede van der 

Gouda, ter andere zijde. (198) 

no. 121, d.d. 28-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Wils, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Johan Schoorer en Michiel Koeck, als executeurs van het testament van wijlen Arent 

Gouthoven, ter andere zijde. (198-203) 

no. 122, d.d. 29-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Glaude Jeno, burger en inwoner alhier, als 

last en procuratie hebbende van Estiene Fremont dict Richemont, herbergier tot Hamburch, imp., ter 

eenre, c. Johan Blair, kapitein ten dienste dezer landen, ter andere zijde. (203-206) 

no. 123, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus Minne, imp., en Anna Winter met 

hem gevoegd, ter eenre, c. Jan van Rijsen, doctor Johannis Danckers, wonende tot Amsterdam, en 

David van Roijen, tot Leiden, als voogden over de voorn. Jacobus Minne, mitsgaders de naaste 

vrienden van de voorn. Minne met hen gevoegd, ter andere zijde. (206-215) 

no. 124, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Janss van Appingendam, wonende tot 

Amsterdam, als bij het gerecht van dezelfde stad gestelde voogd over de kinderen van Abraham 

Heeren, die in zijn leven getrouwd was met Geertge Jans, mitsgaders de kinderen van Gerrit Janss 

Steeman, imp., ter eenre, c. Pieter Faber, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (215-221) 



no. 125, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige en de voogden van de 

minderjarige erfgenamen van za. Jacob Nobel, imp., ter eenre, c. Arent van der Graeff, raad en 

meester van de rekening der domeinen van Holland en West-Friesland, ter andere zijde. (221-229) 

no. 126, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Becx, coopman tot Amsterdam, als last 

en procuratie hebbende van Josephus Bacherus, medecijne doctor, en oud schepen tot Maestricht, 

imp., ter eenre, c. Catarina Sas, bejaarde dochter alhier in Den Haag, ter andere zijde. (229-232) 

no. 127, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Becx, coopman tot Amsterdam, als last 

en procuratie hebbende van Josephus Bacherus, medecijne doctor, en oud schepen tot Maestricht, 

imp., ter eenre, c. Laurens Rauens, wonende alhier in Den Haag, ter andere zijde. (232-236) 

no. 128, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Schut en Marcus Pijl, voogden over de 

minderjarige kinderen van Frederick Broech en Adriana Orsoij, in zijn leven herbergier tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Mr. Johan van Banchem, baljuw van sGravenhage, ter andere zijde. 

(236-241) 

no. 129, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Rachel Quirida, weduwe van Aron Quirido en 

Abraham de Fonseca, getrouwd met Semacha Quirida alias de Fonseca, dochter van voorn. Aron 

Quirido, ter eenre, c. Benjamin Belmonte alias Smijn Romes Belmonte, ter andere zijde. [Amsterdam 

etc.] (241-247) 

no. 130, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aernout Pelt, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Isaack Ninfart?, mede coopman aldaar, voor zich zelf, en zich sterk makende voor zijn 

zusters en broeders, ter andere zijde. (247-252) 

no. 131, d.d. 30-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Sijmon van 

Fulsevelt?, imp., ter eenre, c. weesmeesters van den Hage, ter andere zijde. (252-253) 

no. 132, d.d. 30-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter van Wickevoort, coopman tot Amsterdam, imp., op en jegens Johan Ambrosia Canevale en 

Hendrick van Weerd, consul tot Genua, ter andere zijde. (253-258) 

Onderaan foto 258: Kopij dezer geregistreerd zonder renvoijen in ’s Gravenhage 7-11-1823. D 20 f. 

10s C 7, betaald met de verk. 5 guldens 33 en 1/2e cent. 

no. 133, d.d. 30-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter Adriaenss Verwer, als executeur van het testament van wijlen Pieter van der Meulen, in zijn 



leven coopman tot Rotterdam, imp., op en jegens Johanna van Brantegem, Francois Cleermaecker, als 

getrouwd hebbende Anna van Brantegem, Maria van Brantegem, weduwe van Adriaen Cardinael, 

Dominicus en Jodocus, zonen van Adriana van Brantegem, Francois van Brantegem, Jan van 

Brantegem, getrouwd met Barbara Cardinaels, Jacobus, Jan, Catharina, Laurens en Jacobus van 

Brantegem, Jan Cardinaels, als getrouwd hebbende Elisabeth Filia Roelans, Mathijs Wagemans als 

getrouwd hebbende Elisabeth Minne en Annetge Minne, alle wonende tot Gent en Hansken van 

Brantegem. (258-267) 

no. 134, d.d. 30-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter Adriaenss Verwer, wonende tot Rotterdam, als executeur van het testament van wijlen Pieter 

van der Meulen, in zijn leven mede wonende aldaar, imp., op en jegens Gerardina van Lebeecke, 

weduwe van Adriaen van Hove, wonende tot Nichelen in het land van Aelst, Jeronimus KintIdocus 

Weijtens cum suis, wonende tot Aelst, Maria de Riddere, wonende tot Hulst, Michiel de Riddere, 

wonende tot Ostende, Catalina de Riddere, de weduwe van Stupenraerdt, Christiaen van Damme, 

Levina van der Meulen, alle wonende tot Gent, cum suis, mitsgaders Elisabeth van Hove, weduwe van 

Cornelis Coenen, wonende tot Bouchoute, en nog al degene die tot de voorschreven erfenis van de 

voorn. Pieter van der Meulen, van vaderlijke en moederlijke zijde pretenderen gerechtigd te zijn. 

(267-273) 

no. 135, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Francisco Coligniet, jonghman, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Catharina Gerardijn, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (273-

285) 

no. 136, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gijsbrecht Schouten, domheer te Utrecht, als 

directeur over de boedel van wijlen Jacob van Wijck, ter eenre, c. de fidei commissaire erfgenamen 

van Jannitge Pietersdr., in haar leven huisvrouw van mr. Willem Fredericxsz. van Assendelft, ter 

andere zijde. [De impetranten allegeren dat in levende lijve waren geweest Willem Fredericxsz. van 

Assendelft, schoolmeester van de wezen te Leiden en Jannitge Pietersdr. echtelieden etc.] (285-298) 

no. 137, d.d. 30-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hendrick Tou, backer tot Leiden, imp., 

ter eenre, c. Johan Ooms, notaris tot Nieuveen, ter andere zijde. (298-300) 

no. 138, d.d. 30-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Hendrick Touw, backer tot Leiden, ter 

eenre, c. Boudewijn de Haen, ter andere zijde. (300-301) 

no. 139, d.d. 30-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen dijkgraaf en heemraden van het 

gemeene land van Portugael, ter eenre, c. schout en gerecht, mitsgaders de predikant van Hoochvliet, 

ter andere zijde. (301) 

no. 140, d.d.  



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Briene Mansoij, 

heer van Rodenrijs, cum socijs, imp., ter eenre, c. Willem Brugman, coopman tot Amsterdam, ter 

andere zijde. (301-302) 

no. 141, d.d. 30-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Diederick van Coolwijck, baljuw en dijkgraaf van Delfland, op en jegens David Kerckeringh, wonende 

te Berkel. (302-303) 

no. 142, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Melchior van Warendorp, koopman wonende 

binnen Den Briel, als gestelde voogd over Johan Houwaert geboren in Oost-Indië, minderjarig 

weeskind van Melchior Hauwaert, geboren te Lubeeck, ter eenre, c. weesmeesters van Delft, ter 

andere zijde. (303) 

no. 143, d.d. 30-7-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Catharina Haringhsman, weduwe wijlen 

Christiaen Boeschot, ter eenre, c. Daniel Geringhs, als commissaris van de desolate boedels der stad 

Amsterdam, gestelde curateur over de boedel van wijlen Roelandt Corneliss, in zijn leven 

huijstimmerman aldaar, ter andere zijde. (304) 

Hof van Holland inv. 805 (30-7-1677 t/m 13-12-1677) 

no. 144, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Caerdeman, regerend schepen der 

stad Goes, als last en procuratie hebbende van de weduwe en voogden van de erfgenamen van Jan 

van de Velde, imp., ter eenre, c. Jacob Slippe, wonende tot Capelen, ter andere zijde. (4-14) 

no. 145, d.d. 30-7-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jan van Sanen, 

Gerrit van Cempen als voogden over de nagelaten kinderen en erfgenamen van Gijsbert Dommer, die 

getrouwd had wijlen Catarina van Sanen, Johannis Garst als vader en voogd over zijn zoon geteeld bij 

Margrieta van Sanen, en Willem Blauw, als getrouwd hebbende Maria van Sanen, tezamen 

erfgenamen van Jan Gerritss Hartger, imp., ter eenre, c. Gerrit van Groendijck, ter andere zijde. (14-

15) 

no. 146, d.d. 30-7-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thomas Maijden, imp., ter eenre, c. Pieter en 

Jacob Andriess van Staveren, als de zaak aangenomen hebbende voor Gaeltje Grates en Gaeltje 

Reijnderts, ter andere zijde. (15-25) 

no. 147, d.d. 17-9-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Dommer, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Jan van Loon, wonende tot Rotterdam, ter andere zijde. (25-28) 

no. 148, d.d. 22-9-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Nicolaes Malepart en Lidia van 

Craijesteijn, zijn huisvrouw, imp., ter eenre, c. de raden van zijne hoogheid de heer Prins van Oranje, 



en Isbrant van Noortwijck, thesaurier en rentmeester generaal van hoog gemelde zijne hoogheid, ter 

andere zijde. (28) 

no. 149, d.d. 22-9-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Cecilia van 

Bockhelt, weduwe wijlen Willem Vincent van Wittenhorst en Johan Franchois van Schagen, heer van 

Heenvliet, ruwaard van de landen van Putten, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van 

Schagen, Harinckhuijsen, Bersingerhorn en Colhorn, ter andere zijde. (28-29) 

no. 150, d.d. 27-9-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hans Heijndrick Erlecamp, coopman tot 

Hamburch, imp., ter eenre, Coenraet Heijndrick van Hensen, wonende tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (29-35) 

no. 151, d.d. 28-9-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan van Sanen en Gerard van Cempen, als 

voogden over de nagelaten kinderen en erfgenamen van Gijsbert Dommer, die getrouwd had mede 

wijlen Catarina van Sanen, Johannes Garst, als vader en voogd over zijn zoon geteeld bij Margrieta 

van Sanen, en Willem Blauw, als getrouwd hebbende Maria van Sanen, tezamen erfgenamen van Jan 

Gerritss Hartgens, imp., ter eenre, c. Gerard van Groenendijck, ter andere zijde. (35-41) 

no. 152, d.d. 28-9-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Daniel de Hartaingh de Marquette, 

“cornet” onder de compagnie van de heer grave van Waldeck, mitsgaders Arnoldus van Appelthoorn, 

landdrost des graafschap Berch, als man en voogd van Elisabeth van Hartaingh de Marquette, zijn 

huisvrouw, ter eenre, c. Dirck van Outshoorn, heer van Westerdicxhoorn, ter andere zijde. (41) 

no. 153, d.d. 28-9-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders van 

Hoorn, imp., ter eenre, c. burgemeesers en regeerders van Alkmaar, ter andere zijde. (41-42) 

no. 154, d.d. 28-9-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen burgemeesters en regeerders van 

Alkmaar, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van Hoorn, ter andere zijde. (42) 

no. 155, d.d. 30-9-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob de Lange, imp., ter eenre, c. Mr. 

Maerten Paets, raad en vroedschap, mitsgaders ontvanger generaal van het college ter admiraliteit 

tot Rotterdam, Nicolaes en Ingetge Verdoes, Jacob Schraeffwech en Heijndrick Thomass van 

Tongeren, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (43) 

no. 156, d.d. 30-9-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Philibert de Cats, heer tot Oosthuijsen, voor 

zich zelf, en als vader en voogd van zijn minderjarige zoon Pieter van Cats, imp., ter eenre, de 

kerkeraad van Oosthuijsen, ter andere zijde. (43-49) 

no. 157, d.d. 7-10-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Alebeeck, zeilmaker, wonende te 

Sommelsdijk, ter eenre, c. Jan Jacobsz. Groen, burgemeester te Haastrecht, nomine uxoris, ter andere 

zijde. [Koopmanschap met Jaspar Teunisz. Teckop, wonende te Haastrecht etc.] (49-66) 

no. 158/1, d.d. 7-10-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Estiene Raije, Franse schoolmeester tot 

Delft, imp., ter eenre, c. Cornelis van Stavenisse, advocaat, wonende tot Zzee, als voogd van de 

minderjarige kinderen van Jacob Keetenburch, geprocreeerd bij Cornelia van Stavenisse, ter andere 

zijde. (66-67) 

no. 158/2, d.d. 7-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Appelman, wonende tot Amsterdam, 

voor zich zelf, en de rato caverende en vervangende zijn zuster Geertruijt Appelman, imp., ter eenre, 

c. Cornelis Cousebant, als getrouwd hebbende Geertruijt Baens, ter andere zijde. (67-68) 

no. 159, d.d. 7-10-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan en Guilliame 

Chrestiene, gebroeders, wonende tot Harstal, kinderen en erfgenamen van Johan Chrestiene, hun 

vader, als de arrementen van het proces aangenomen hebbende bij Johanna Hardij, hun moeder, 

aangegaan, imp., ter eenre, c. Catarina van der Wolff, weduwe wijlen Arent Vapour, in zijn leven raad 

en vroedschap tot Rotterdam, zo voor zich zelf, als ook als moeder en voogdesse over haar 

minderjarige kinderen bij de voorn. Arent Vapour, aan haar verwekt, ter andere zijde. (68-69) 

no. 160, d.d. 8-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aeltge Maes, weduwe van Huijch Willemsz. 

van der Sluijs, ter eenre, c. Grietge Huijgen, weduwe van Willem Adriaensz. van der Sluijs, ter andere 

zijde. [De impetrant allegeert dat zij weduwe zijnde in 1668 in tweede huwelijk was getreden met 

Huijch Willemsz. van der Sluijs op zekere huwelijkse voorwaarden etc. Waar tegen de gedaagde 

allegeerde dat zij op 3-11-1655 met haar man zaliger Willem Adriaensz. van der Sluijs hadden 

gemaakt testament gepasseerd voor notaris Johan Boot in het dorp van Hazerswoude etc. Hugo 

Willemsz. van der Sluijs zijn zoon en zijn huisvrouw als langstlevenden, welke Hugo naderhand 

zullende trouwen met de impetrante in deze die weduwe was van ene Jan Bullaert op 26-7-1669 voor 

notaris Jacobus van Buijtewech te Amsterdam een huwelijks contract was aangegaan etc.] (69-79) 

no. 161, d.d. 12-10-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan van den Broeck, deurwaarder van het comptoir van ontvanger generaal der Verenigde 

Nederlanden, als bij de heren raden van staten dezer selver landen geauthoriseert tot het verkopen 

van de goederen van wijlen Hubrecht Walewijns, in zijn leven ontvanger van de gemeene middelen 

over het kwartier van Oosterwijk in de meijerij van ’s-Hertogenbosch, appellant, op en jegens Johan 

Schaeckenraet, schepen der stad Heusden, en Franchois van Walraven, notaris aldaar, als bij het 

gerecht der selver stad “pretenselijck” gesteld tot curateur over de nagelaten boedel en goederen 

van wijlen de voorn. Hubrecht Walewijns, mitsgaders enige van diens crediteuren, geappelleerden. 

(79) 

no. 162, d.d. 12-10-1677 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Cloeck Lamberts, coopman tot 

Amsterdam, als executeur van het testament van wijlen Catarina Dommer, weduwe wijlen Hans 

Hessingh, en voogd over Anna Dommers, geinstitueerde erfgenamen van de voorn. Catarina 

Dommers, imp., ter eenre, c. Warnaerdt en Abraham Hessingh, mitsgaders Arent Croes, nomine 

uxoris, voor zich zelf, en zich sterk makende en de rato caverende voor Heijndrick Rotgans, mede 

nomine uxoris, en Willem Segerss Verbraeck en Jacob van Hoeven?, voogden over de kinderen van 

Heijndrick Hesseingh, in die kwaliteit erfgenamen onder beneficie van inventaris van deselve 

Heijndrick Hessingh, ter andere zijde. (80-81) 

no. 163, d.d. 12-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de hoofdingelanden van de Purmer, 

mitsgaders Maria Overlanders, vrouwe van Purmerlant, ter eenre, c. de voorn. Maria Overlanders, 

vrouwe van Purmerlant en Ilpendam, weduwe wijlen Frans Banningh Cock, in zijn leven raad en 

burgemeester der stad Amsterdam, ter andere zijde. (81-91) 

no. 164, d.d. 19-10-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Hoochlant, Adriaen Rotteveel en 

Willem Coenraetss van Lin, crediteuren van de boedel van Johan Hoochlant, ter eenre, c. Anna de 

Jonge, eerst weduwe van Johannis Palmer en nu van Pieter Borreman, ter andere zijde. (92) 

no. 165, d.d. 20-10-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Anna Maria van Suijlen, weduwe wijlen 

Theodorus de Bernoillie, ter eenre, c. Mr. Jacob Gillis, advocaat voor dit Hof, als executeur van het 

testament van wijlen Anna van Eijck, weduwe van wijlen Matheus de Bornouillie, ter andere zijde. 

(92-93) 

no. 166, d.d. 22-10-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Carel Prince, 

medicine doctor ter Goes, imp., ter eenre. c. Albert Struijckman, ter andere zijde. (93-94) 

no. 167, d.d. 22-10-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Carel Prince, 

medicine doctor ter Goes, imp., ter eenre. c. Johannis van Duijren, nomine uxoris, mede cum suis, ter 

andere zijde. (94) 

no. 168, d.d. 22-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Crouse, weduwe wijlen Mr. Jacob 

Cosma, in zijn leven advocaat voor dit Hof, imp., ter eenre, c. Mr. Dirck Vleugels, advocaat voor dit 

voorn. Hof, als gemachtigde van Unico Ripperda, heer van Hengelo, ter andere zijde. (94-102) 

no. 169, d.d. 26-0-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Clara Franciscus 

Barrevelt, Adriana, Maria en Digna Boom, erfgenamen van wijlen Johan Bernart Boom, advoijeren het 

exploiteren het mandement in cas d’appel, bij de voorn. Johan Bernart Boom, cum suis, als executeur 

en erfgenaam van de boedel en nalatenschap van wijlen Jacob Boom, imp., ter eenre, c. Job 

Leendertss Noorthoeck en Jacob Maes, ter andere zijde. (103) 

no. 170, d.d. 26-10-1677 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Franchoise van 

Steelant, imp., ter eenre, c. Sijbrant van Ardenne, ter andere zijde. (103-104) 

no. 171, d.d. 26-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Haelen, substituut secretaris van 

het college ter admiraliteit tot Rotterdam, als executeur van het testament van Jacob Cleijdijck, in zijn 

leven kapitein ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. Jan van Wijngaerden, wonende tot 

Rotterdam, ter andere zijde. (104-108) 

no. 172, d.d. 6-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Fredericxss Tatinhoff en Harman 

Barentss Coster, als beide gerechte der stad Enkhuizen, gesteld voogden over het nagelaten weeskind 

van wijlen do. Johannis Gmmius, in zijn leven predikant van de Auxburchse confessie aldaar, en 

Margrieta Hans, imp., ter eenre, Isbrant Janss Olijpot, Sijbrant Jacobss en Theunis Pieterss, tezamen 

crediteuren bij het voorn. gerecht gestelde curateuren over de nagelaten insolvente boedel van de 

voorn. Margrieta Hans en Nicolaes Hagater andere zijde. (108-113) 

no. 173, d.d. 27-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Pieter Ardres, imp., ter eenre, c. Johan, 

Diederick en Matheus Heuft, kinderen en erfgenamen van wijlen Matheus Heuft, in zijn leven heer 

van Buttingen, ter andere zijde. (113-116) 

no. 174, d.d. 29-10-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Helmerss, in huwelijk hebbende Maria 

Boon, en zo voor zich zelf, mitsgaders dezelfde Pieter Helmerss en Harman van Cappelle, als voogden 

over de 2 minderjarige kinderen van za. Susanna Boon, geprocreeerd bij wijlen Pieter Westdorp, 

tezamen kinderen en erfgenamen van wijlen Gaspar Boon en Maria Gillis za., mitsgaders Mr. Johan 

van der Heijde, advocaat, als bij dit Hof gestelde curateur over de boedel van Abraham Weltrinch, 

voor zijn interest als derde bekend hebbende gemaakt, imp., ter eenre, c. Wijbrant ten Poortinge, als 

curateur over de boedel van Wijnant Weltrinch, en in die kwaliteit zich kwalificerende erfgenaam 

voor 2/7e parten van wijlen Abraham Weltrinch, ter andere zijde. (116-126) 

no. 175, d.d. 2-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan van der Meijde, baljuw “vant Sas 

van Gent en Phillippijne”, imp., ter eenre, c. de voogden van het onmondig kind en erfgenaam van 

Jean le Febre, ter andere zijde. (126-135) 

no. 176, d.d. 5-11-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dominicus Port, als last en procuratie 

hebbende van Gerrit Pieterss Grim, ter eenre, c. Jan Claess Wilt, als bij het testament van Jan 

Willemss Lommer, in zijn plaats gesurrogeerde voogd over de voorn. Gerrit Pieterss Grim, ter andere 

zijde. (135) 

no. 177, d.d. 5-11-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dominicus Port, als last en procuratie 

hebbende van Gerrit Pieterss Grim, ter eenre, c. Jan Floren van Westhoorn en Pieter Copernagel, als 



bij Jacob Willemss Lommer gestelde voogd over Maria Jacobs Lommer, zijn natuurlijke dochter, ter 

andere zijde. (135-136) 

no. 178, d.d. 5-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Jacob Godijn, burgemeester der stad 

Veere, imp., ter eenre, c. Gillis Thijss, Abraham van Overbeecke, Jan Pauwelss en Abraham de Helt, 

ter andere zijde. (136-137) 

no. 179, d.d. 10-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joseph Abenaker, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Martinus Alewijn, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (137-138) 

no. 180, d.d. 10-11-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de naaste vrienden en erfgenamen 

onder beneficie van inventaris van wijlen Pieter van den Cruijse, ter eenre, c. Francisca Snellingh, 

weduwe van wijlen Cornelis de Rotte, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (138-

139) 

no. 181, d.d. 10-11-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Josua van Bellen, 

heer van Waddincxveen, schepen en raad der stad Rotterdam, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter van der 

Pol, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (139) 

no. 182, d.d. 12-11-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Aman de Clerck en 

Jacobus Drabbe, wonende tot Zzee, imp., ter eenre, c. Cornelis Thomass Rabbe, ter andere zijde. 

(139-140) 

no. 183, d.d. 12-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arnoldus van der Heck, chirurgijn alhier in 

Den Haag, als in huwelijk hebbende Louisa Braems, enige dochter van Sara le Maire, mitsgaders als 

vader en voogd van zijn minderjarige dochter, imp., ter eenre, c. Sijmon van Veen, raad en 

vroedschap der stad Alkmaar, ter andere zijde. (140-147) 

no. 184, d.d. 12-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Oosterlingh, notaris tot Leiden, 

imp., ter eenre, c. Harmen Pieterss Knuijstingh, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (147-155) 

no. 185, d.d. 12-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Carel Prince, medecijne doctor binnen ter 

Goes, en Johan de Later, coopman tot Middelburch in Zeeland, als vader en voogd van zijn kinderen, 

nagelaten bij zijn laatst overleden huisvrouw Catarina Prince, tevoren weduwe van Johannis 

Eduwardi, in zijn leven predikant tot Domburch, mitsgaders Anna van Eijck, nagelaten dochter en 

erfgename van Anna Geerlofts, weduwe van Loodewicus van Eijck, in zijn leven predikant tot Sluijs in 

Vlaanderen, imp., ter eenre, c. Aelbrecht Struijckman, als possesseur van zeker huis en erf, staande 

en gelegen in de Jansstraat tot Amsterdam, van Glaude Wouters, uit hoofde van Machtelt Thomas 



gekomen en bij deselve Aelbrecht Struijckman gekocht van Grietge Pieterss, weduwe en erfgename 

van Abraham Lempkens, als in huwelijk gehad hebbende Hester Hoffman, ter andere zijde. (155-163) 

no. 186, d.d. [12-11-1677] 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Carel Prince, medecine doctor binnen der 

stad van der Goes, en Johan de Later, coopman tot Middelburch in Zeeland, als vader en voogd van 

zijn kinderen, nagelaten bij zijn laatst overleden huisvrouw Catarina Prince, tevoren weduwe van 

Johannis Eduwardi, in zijn leven predikant tot Domburch, mitsgaders Anna van Eijck, nagelaten 

dochter en erfgename van Anna Geerloffs, weduwe van Lodewicus van Eijck, in zijn leven predikant 

tot Sluijs in Vlaanderen, imp., ter eenre, c. Johannis van Dueren, in huwelijk hebbende gehad Grietge 

Pieters, weduwe en erfgename van Abraham Lemkes, als in huwelijk hebbende gehad Hester 

Hoffman, en “geseijt werdende des selfte Grietge Pieters kinderen uijt gecocht” te hebben van haar 

voorn. moeders erfenis, mitsgaders Jan Otten, schippersknecht “opt Wtterste veer tot Amsterdam”, 

als getrouwd hebbende Grietge Jans, nagelaten dochter en dienvolgende erfgenaam van de voorn. 

Grietge Pieters, ter andere zijde. [Voorts volgent mede het dictum]. (163-164) 

no. 187, d.d. 15-11-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter Maertenss, backer, wonende in 

de Streeck, imp., ter eenre, c. Jacob Arienss Jongejan en Jan Dircxss Buck, ter andere zijde. (164-166) 

no. 188, d.d. 15-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel Adolphi, wonende tot Amsterdam, 

ter eenre, c. Dirck Bosch, geoctroijeerde van de munt van Holland en West-Friesland, wonende tot 

Enkhuizen, en David Hagenet, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (166-175) 

no. 189, d.d. 15-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Barara Buijs, huisvrouw van Roelant de Bruijn, 

wonende alhier in Den Haag, mitsgaders deselve De Bruijn assisterende zijn voorn. huisvrouw, imp., 

ter eenre, c. Mr. Coenraet Maes, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (175-180) 

no. 190, d.d. 17-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de kinderen en de verdere descendenten van 

Johan van Tongeren, in zijn leven procureur voor dit Hof en hoge raad, imp., ter eenre, c. Joost Janss 

Ridder, weduwnaar en geinstitueerde erfgenaam van Hadewij Jans van Dobbe, ter andere zijde. (180-

194) 

no. 191, d.d. 23-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Willemsz. van Moerkerck, Willem 

Jacobsz. Roos, getrouwd met Lijsbet Willemsdr. van Moerkercke, Jan Jacobsz. van der Burch, 

getrouwd met Neeltgen Willems van Moerkercke, vervangende voor Geertge, Maertge, Jaepge en 

Jannitge Willems van Moerkercke, tezamen kinderen en erfgenamen van Willem Cornelisz. van 

Moerkercke en Geertge Leenderts van der Plas, overleden te Sassenheim, idem Gijsbert Corsz. van 

Elstgeest, getrouwd met Maertge Heijndricx, vervangende Leendert Heijndricxsz. van der Plas, 

kinderen van Oude Maertge Leenders, geprocreëerd bij Heijndrick van der Plas, en alle tezamen 

vervangende voor Pieter Arentsz. Langevelt, getrouwd met Annitge Leenders, idem voor Dammas, 

Leendert, Hillegont, Marijtie, Neeltge en Jan Jacobsz. van der Voort, kinderen van Jonge Maertge 

Leenders, getrouwd met Jacob Dammasz. van der Voort en nog voor Willem Willemsz. van Rijn, 



nagelaten zoon van Jannitge Leenderts, geprocreëerd bij Willem van Rijn, allen tezamen kinderen, 

kindskinderen en mede-erfgenamen van Leendert Leendertsz. van der Plas en Maertge Crijnen, 

overleden te Noordwijk, ter eenre, c. Annitge Maertens, weduwe van Pieter Leendertsz. van der Plas, 

verder Maerten, Leendert en Jan Pietersz. van der Plas, Cornelis Cornelisz. Cleijpoel, getrouwd met 

Trijntge Pietersdr. van der Plas, Pieter Gerritsz. van der Plas, getrouwd met Beeltge Pieters van der 

Plas, allen voor haar zelf, en nog voorsz. Annitge Maertens, mitsgaders Maerten en Leendert Pietersz. 

van der Plas, als voogden over Huijbertge Pieters van der Plas, wezende de voorsz. Maerten, 

Leendert, Jan, Trijntge, Neeltge en Huijbertge, benevens Jannitge Pietersdr., getrouwd met Sijmon 

Cornelisz. Oostdam, kinderen en erfgenamen van voorsz. Pieter Leendertsz. van der Plas en ook 

geïnstitueerde erfgenamen van Jan en Crijn Leendertsz. van der Plas, insgelijks tezamen kinderen, 

kindskinderen en mede-erfgenamen van voorsz. Leendert Leendersz. van der Plas en Marijtge 

Crijnen, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat voorn. Leendert Leendertsz. van der Plas, 

haar schoonvader en grootvader respectievelijk, op 16-1-1603 aangekocht hebbende een stuk 

leenland van omtrent 2 morgen 4 hond gelegen in Noordwijk etc. Dit land heeft hij bij mutueel 

testament met zijn huisvrouw d.d. 17-1-1659 gedisponeerd aan Jan en Crijn Leendertsz. van der Plas 

haar zonen, zonder consent of octrooi geobtienerd te hebben etc. Waar tegen de gedaagden 

allegeren dat in levende lijve was geweest Leendert Leendertsz. van der Plas en Maritge Crijnen 

echtelieden in haar leven gewoond hebbende in het dorp van Noordwijk, die bij elkaar hebben 

geprocreëerd acht kinderen met namen Jan en Crijn Leendertsz. van der Plas, die beiden na het 

overlijden van haar ouders ongetrouwd waren gestorven, Pieter Leendertsz. van der Plas, Oude 

Maertge Leenderts die getrouwd was met Heijndrick Leendertsz. van der Plas, Jonge Marijtge 

Leenders naderhand getrouwd met Jacob Dammasz. van der Voort, Annitge Leendertsdr. getrouwd 

met Pieter Arentsz. Langevelt, Geertge Leenders getrouwd met Willem Cornelisz. Moerkercke en 

Jannitge Leenders getrouwd geweest met Willem Willemsz. van Rhijn, gezamenlijk op 17-1-1639 voor 

notaris Daniel van der Bouckhorst te Noordwijk hadden gemaakt haar mutueel testament etc.] (194-

207) 

no. 192, d.d. 23-11-1677 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Melchior de Haes, 

koopman en brandewijnbrander te Rotterdam, ter eenre, c. Willem van Linschoten, wonende te 

Zegwaart, ter andere zijde. (207) 

no. 193, d.d. 23-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Claes Leenders Reijlaersdam, als mede-voogd 

over de minderjarige kinderen van wijlen Claes van der Chijs, ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen 

van Gerritge Jacobsdr., die weduwe was van Arien Cornelisz. de Ruis, ter andere zijde. [De impetrant 

allegeert dat de voorn. minderjarige kinderen als mede-erfgenamen ab intestato door overlijden van 

Jan Cornelisz. Berckel opgekomen zijnde een som van 200 gld. uit kracht van het codicil van dezelfde 

Jan Cornelisz. Berckel op 27-6-1653 voor notaris gepasseerd etc.] (207-213) 

no. 194, d.d. 24-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Wolphert van Brederode, heer van 

Brederode, imp., ter eenre, c. Isaack Pauw, heer van Achtienhoven, en Cornelis acker, raad en 

vroedschap der stad Amsterdam, voogden over de onmondige kinderen van Cornelia van Lockhorst, 

in haar leven vrouwe van Breuckelwaert, ter andere zijde. (213-220) 

no. 195, d.d. 26-11-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Meeckeren, brouwer in de 

Fortuijn tot Haarlem, imp., ter eenre, c. Sijmon Quaeties, bierhaelder, voor zich zelf, en zijn consorten 

Cornelis Dircxss van Stormen, en de erfgenamen van Jan Jacobss Timmerman, alle wonende tot 

Hoorn, mitsgaders Pieter Bon, burger tot Haarlem, ter andere zijde. (220-224) 

no. 196, d.d. 29-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen burgemeester en regeerders der stad 

Amsterdam, intervenierende en de zaak aannemende voor de thresauriers derselver stad, imp., ter 

eenre, c. Baertge Frans, weduwe wijlen Sijmon Janss Honingh, ter andere zijde. (224-230) 

no. 197, d.d. 29-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerard van Vilsteren, heer van Laerne en van 

der Straten, als getrouwd hebbende Beatrix van der Mij, imp., ter eenre, c. Gerard Josephus van 

Abbeda, als getrouwd hebbende de enige dochter en universele erfgename van Catarina van der 

Hooch, ter andere zijde. (230-240) 

no. 198, d.d. 29-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maertge Gerrits, weduwe van Michiel 

Gerritsz. van Poelgeest, als door het huwelijk met haar voorn. man gemeenschap van goederen 

gehad hebbende, en Gerrit Michielsz. zoon en erfgenaam van voorn. Michiel Gerritsz. van Poelgeest, 

zijn vader, mitsgaders Trijntge Cornelisdr. van der Aerde, jonge dochter, tezamen descenderende van 

Gerrit Jacobsz. van Poelgeest, die volle broeder was van Maertge Jacobsdr. van Poelgeest, in haar 

leven weduwe van Willem Dircxsz. van der Clijff, ter eenre, c. Jan Dircxsz. van der Clijff, Dirck, Willem 

en Maertge Reijers van der Clijff, mitsgaders Christiaen Cornelisz. van der Aer en voorn. Willem 

Reijersz. van der Clijff, als gestelde voogden over de nagelaten minderjarige kinderen van Annitge 

Reijers van der Clijff, allen kinderen van Reijer Dircxsz. van der Clijff, en tezamen mede-erfgenamen in 

de goederen die Cornelis van Hogenhoeck uit hoofde van Willem Dircxsz. van der Clijff en Maertge 

Jacobsdr. van Poelgeest, zijn grootvader en grootmoeder maternel met de dood nagelaten heeft, ter 

andere zijde. [De impetranten allegeren dat Willem Dircxsz. van der Clijff en Maertge Jacobs van 

Poelgeest in haar leven echtelieden op 13-7-1632 voor notaris Johan van Outshove hadden gemaakt 

haar mututeel testament etc. Annitge Willemsdr. is hun dochter en huisvrouw van Maerten 

Hogenhouck doctor in de medicijnen etc.] (240-257) 

no. 199, d.d. 30-11-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frederick Mant, getrouwd met Weijntge 

Claesdr., dochter en enige erfgenaam van Claes Eeuwoutsz. en Aeltge Claes, haar vader en moeder 

respectievelijk, mitsgaders nog als mede-erfgenaam van Ingetie Claes, haar moeie maternel en voor 

zover nodig gesterkt met Eldert Jansz. Verhooch en Pieter Jansz. van Leeuwen, gewezen voogden en 

administrateurs over de goederen van voorn. Weijntge Claes, ter eenre, c. Johan Maes, notaris en 

procureur te Oudewater, als procuratie hebbende van Harman Roelen de Jonge en Eva Pieters van 

Egmont, haar sterk makende voor Gerrit Liesvelt, haar zwager, Heijltge Ariens Benschop, weduwe van 

Cornelis van Velsen en Janneken Lambers, weduwe van Gijsbert Jansz. van Arckel, haar zeggende 

gehypotheekeerd te zijn op zeker 17,5 morgen land met een gedeelte in de huising, barg en schuur 

die door Neeltge Claes zoude zijn nagelaten, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat in levende 

lijve was geweest ene Claes Dircxsz. gewoond hebbende in Hekendorp die in wettelijk huwelijk had 

geprocreëerd drie dochters met namen Aeltge Claes, in haar leven getrouwd geweest met Claes 

Eeuwoutsz. vader en moeder respectievelijk van Weijntge Claes, waarmee de impetrant 



tegenwoordig is getrouwd, Ingetge Claes, in haar leven getrouwd met Gerrit Dircxsz. Coningh, en 

Neeltgen Claes, die in 1671 ongetrouwd is overleden en over wiens nalatenschap tussen partijen in 

deze een proces was ontstaan. Dat eerst Aeltge Claes en naderhand mede voorn. Claes Dircxsz. zijn 

overleden, dezelfde bij zijn testament d.d. 16-5-1656 voor notaris Eeuwout Slappecoorn binnen 

Oudewater gepasseerd tot zijn universele erfgenamen had geïnstitueerd zijn testateurs twee dochters 

Ingetge en Neeltge Claesdr, mits uitkeren aan voorn Weijntge Claes etc.] (257-274) 

no. 200, d.d. 8-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Sprongh, heer van Vrijenes en 

Sluipwijk, ter eenre, c. Pieter Gerritsz. van Thielt, notaris te Leiden, ter andere zijde. [Matheus 

Danielsz. van Stirchtenhuijsen gewezen schoonvader van de gedaagde had van Thijmon Sprongh voor 

hem zelf en als vader en voogd van zijn kinderen op 5-4-1660 opgenomen een som van 2000 gld. 

kapitaal etc.] (274-284) 

no. 201, d.d. 8-12-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Wouter Block, zo voor zich zelf nomine 

uxoris, en als geadmitteerde voor zoveel des nood, ook om het recht waar te nemen van Anna Maria 

van Rosenburch, minderjarige halve zuster van zijn huisvrouw, ter eenre, c. Aernout Niesen, 

rentmeester alhier in Den Haag, mitsgaders Samuel Timmerman, ter andere zijde. (284-285) 

no. 202, d.d. 13-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Verhoogh, koopman te Leiden, als 

getrouwd met Aeltje van Swieten en nog dezelfde Verhoogh en mr. Jan van Leeusvelt, advocaat, als 

voogden over het minderjarige nagelaten weeskind van wijlen Jan van Swieten, Willem Andriesz. 

Hooghduijn, als voogd over zijn minderjarige kinderen, gewonnen bij Machteltge Willemsdr. van 

Swieten, en Jan Engelse Wijckerhelt, zoon van Engel Pietersz. Wijckerhelt, gewonnen bij Neeltge 

Willemsdr. van Swieten, ter eenre, c. Huijbert Cornelisz. Libbe, wonende te Wassenaar, als getrouwd 

met Maertge Willemsdr. van Swieten, ter andere zijde. [De appellanten allegeren dat Adriaen 

Willemsz. van Swieten en Maertge Willemsdr., in haar leven echte lieden, gewezen groot- en 

overgrootvader en -moeder van partijen, op 18-4-1591 voor notaris Willem Oudevliet hadden 

gemaakt huwelijkse voorwaarden, etc. Naderhand op 8-10-1635 waren voorn. Adriaen Willemsz. van 

Swieten en Maertge Willemsdr., echtelieden, gecompareerd voor notaris Jan van Heussen binnen 

Leiden en hadden gemaakt een testament etc. Tot erfgenamen gesteld: Willem en Cornelis Adriaensz. 

van Swieten, haar twee zonen, Willem Huijgensz. van Outshoorn, nagelaten zoon van Lijsbeth 

Adriaensdr. van Swieten, haar overleden dochter, gewonnen bij Huijch Willemsz. van Outshoorn. 

Later 23-6-1652 voor notaris Arent Ravens testament van Adriaen Willemsz. van Swieten alleen etc. 

Idem akte d.d. 6-7-1652 voor dezelfde notaris. De vader van Maertge Willemsdr. was Willem Joppen 

die zijn dochter 2 morgen land gelegen onder baronie van Wassenaar had nagelaten volgens 

scheiding d.d. 5-6-1604 gepasseerd voor schout en schepenen van Hoogmade; van haar moeder 

Neeltge Reijnoutsdr. had ze alleen geërfd 6 morgen land gelegen onder Jacobswoude volgens 

scheiding d.d. 28-1-1617 voor schout en schepenen van Oegstgeest etc. etc. Johannes en Aeltge van 

Swieten zijn de kinderen van Cornelis Adriaensz. van Swieten etc. Jacob Cornelisz. van der Sas was 

eerder man van geappelleerdes huisvrouw etc. etc. Wilem Huijgensz. van Outshoorn was zonder 

descendenten overleden etc.] (285-306; inv. 806, 4-17) 

Hof van Holland inv. 806 (17-12-1677 t/m 31-3-1678) 

no. 203, d.d. 17-12-1677 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hendrick Pietersz. Broeckhoven, Joos 

Laurensz. Soetvis en Jacob Willemsz. van der Craen, alle nomine uxoris voor hen zelf en voor de 

verdere erfgenamen ab intestato van Hendrick Willemsz. Backer, ter eenre, c. Jacob Lievensz. 

Crooneveen, getrouwd met Ariaentje Cornelisdr., dochter en mede-erfgenaam van Maertje Pieters, 

haar moeder, voor hem zelf en voor zijn verdere mede-erfgenamen, ter andere zijde. [De 

impetranten allegeren dat Heijndrick Willemsz. Backer in zijn leven gewoond hebbende binnen het 

dorp van Zegwaart, alwaar hij ook was komen te overlijden, bij zijn testament d.d. 20-5-1628 [binnen 

Leiden voor notaris Olivier Schaep!] gemaakt, gelegateerd had aan Maertje Pietersdr. zijn nicht die 

toen bij hem woonde en de dochter was van Maertje Willems zijn zuster geprocreëerd bij Pieter 

Jansz. Molenaer, eerst de huising en erf daarin hij testateur toenmaals woonde in het dorp van 

Zegwaart wezende belast met omtrent 17 st. per jaar. Ten tweede een stukje land daar omtrent 

gelegen groot omtrent 6 of 7 hond gekomen zijnde van Cornelis Vrancken Velleman en belast volgens 

het testament. Ten derde nog al het koren, meel en al de gereedschappen tot de bakkerij-nering 

behorende en in voorschreven huising wezende. Ten vierde nog al de huisraat en inboedel etc. Tot 

vijfde al zijn actieën en inschulden etc. Verklaarde dat Wijve Pietersdr. zijn nicht en zuster van 

voorschreven Maertje Pieters de bewoning in de kamer in voorschreven huising zoude hebben haar 

leven lang gedurende of naar haar keuze 15 gld. per jaar. Heeft ook nog gelegateerd aan voorn. Jan en 

Aeghje Pieters die mede zuster en broeder waren van voorn. Martje Pieters jaarlijkse elk 12 gld. uit te 

keren door haar Maertje Pieters zijn nicht. Voorn. Hendrick Willemsz. Backer is voor 14-7-1632 

overleden etc. Zeggende dat Neeltjen Hendricx zijnde weduwe van Willem Joosten Backer in 1625 

was overleden nalatende onder andere goederen twee stukjes land met de houtakker alhier in 

kwestie, gelijk zij mede nagelaten had zes kinderen en onder dezelfde mede Hendrick Willemsz. 

Backer etc. Attestaties van Menaert Jacobsz. Voorn en Jan Fransche van Leeuwen d.d. 7-8-1632. Idem 

van Abraham Jansz. Robol, Jan Cornelisz. de Groot, Cornelis Gerritsz. de Groot, Jacob Pietersz. van 

Raffa, Cornelis Cornelisz. Dieloff, Jan Pietersz. Pel, Jan Abrahamsz. van Petegem, Jannetge Jans 

huisvrouw van Jacob Gerritsz. Immerseel, Claesjen Gerrits, weduwe van Gerrit Simonsz. van Westen 

en Neeltgen Pauwels de Goede, huisvrouw van Maerten Pietersz. Vlas d.d. 9-2-1677 met recollement 

van schout en schepen van Zegwaart d.d. 15-2-1677. Idem van voorsz. Jacob Pietersz. van Raffa, Jan 

Abrahamsz. van Petegem, Claesge Gerrits en Neeltgen Pauwels d.d. 18-2-1677. Idem attestaties van 

Hendrick Gerritsz. Backer schepen van Zegwaart d.d. 18-12-1676 en van voorsz. Jacob Pietersz. van 

Raffa en zijn huisvrouw Baertje Claes d.d. 13-12-1676. Idem attestatie door Gerrit Michielsz. de Cocq 

d.d. 1-12-1675. Idem van Leendert Ingen de Blom d.d. 7-12-1676. Idem attestatie van Cornelis Jansz. 

en Jan Cornelisz. van der Clauw beide d.d. 20-12-1676. Idem een attestatie van Gerrit Willemsz. d.d. 

19-5-1668 voor notaris Revelham gepasseerd. Idem nog van Cornelis Gerritsz. Slick, Maertge Dircx 

zijn huisvrouw en Neeltge Jacobsdr. mitsgaders de affirmatie van de secretaris van Zegwaart daar 

achter staande beide d.d. 5 en 7-12-1676. Al de attestaties ter verificaties van zekere artikelen. Etc.] 

(17-41) 

no. 204, d.d. 20-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Legiersz., wonende in de Oude 

Tonge, ter eenre, c. Heijndrick van Dam, baljuw van Middelharnis, ter andere zijde. (41-56) 

no. 205, d.d. 20-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen schout en ambachtsbewaarders van “t 

Suijteijnde Waddincxveen”, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van der Goude, ter 

andere zijde. (56-57) 

no. 206, d.d. 22-12-1677 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Willem Adriaen Grave van Hoorn, vrijbaanderheer van Batenburch, appellant, op en jegens Mrs. 

Johan van Strijen en Johan Hooft, advocaten voor dit Hof, cum socijs, geappelleerden. (57) 

no. 207, d.d. 22-12-1677 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Willem Adriaen Grave van Hoorn, baanderheer van Batenburch, appellant, op en jegens dezelfde 

geappelleerden. (57-58) 

no. 208, d.d. 22-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige en de voogden van de 

minderjarige erfgenamen van Cornelis Jansz. Wiltvangh, ter eenre, c. Pieter Goossensz. de Bruijn, ter 

andere zijde. [Verkoop land in Moordrecht etc.] (58-62) 

no. 209, d.d. 22-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Blom, raad en oud schepen der stad van 

Amsterdam, imp., ter eenre, Harman Vingerhoet, wonende tot Dordrecht, ter andere zijde. (62-67) 

no. 210, d.d. 22-12-1677 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gabriel Milaen, commissaris van zijne Co. Ma. 

van Denemarcken, residerende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Juriaen Pieterss als procuratie 

hebbende van Severijn Pieterss, lantvoogt van het eijlant Fere, ter andere zijde. (67-68) 

no. 211, d.d. 22-12-1677 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Joan Kan, advocaat voor dit Hof, 

imp., ter eenre, c. Odilia Voocken, wonende binnen de stede Edam, ter andere zijde. (68-74) 

no. 1, d.d. 24-1-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Bacherus, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Maria van Rietvelt, diens huisvrouw, en nog Adriaen Rietvelt, wonende tot 

Amsterdam, en Adriaen van Leeuwen, in huwelijk hebbende Jannitge Rietvelt, beide zo voor zich zelf, 

en als voogden van de minderjarige kinderen van Cornelis Rietvelt, en Jacob de Vroom de Jonge, 

meerderjarige zoon van Jacob de Vroom, en Adriaen van Egmont als getrouwd hebbende Annitge 

Rietvelt, alle kinderen, kindskinderen en mede erfgenamen van Phillips Rietvelt en Jannitge van 

Broeckhuijsen, in hun leven echtelieden, zichzelf voegende voor hun interest met de voorn. Maria 

Rietvelt, ter andere zijde. (74-91) 

no. 2, d.d. 28-1-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Faneul, coopman tot Rotterdam, ter 

eenre, c. Robbert Preslen, schipper op het schip genaamd St. Jacob, van Waterfort in Ierlant, ter 

andere zijde. (91) 

no. 3, d.d. 28-1-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Eduart van der Linde, coopman tot 

Antwerpen, imp., ter eenre, c. Martinus Jacot van Axele, heer van der Dussen, en Mr. Maerten 

Coetenburch, penningmeester van de Zijpe, wonende tot Alkmaar, als voogden van de minderjarige 

kinderen en erfgenamen van wijlen Ida Jacot van Axele, ter andere zijde. (91-98) 



no. 4, d.d. 31-1-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dominicus Port, als last en procuratie 

hebbende van Gerrit Pieterss Grum, imp., ter eenre, c. Jan Claess Wilt, als bij testament van Jacob 

Willemss Lommer, in zijn plaats gesubstitueerde voogd over de voorn. Gerrit Pieterss Grum, ter 

andere zijde. (98-99) 

no. 5, d.d. 31-1-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dominicus Port, als last en procuratie 

hebbende van Gerrit Pieterss Grum, imp., ter eenre, c. Jan Floren van Westhoorn en Pieter 

Copernagel, als gestelde voogden over Margareta Lommer, ter andere zijde. (99-100) 

no. 6, d.d. 2-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Hedwich van Arensteijn, geassisteerd 

met Johan Rauter, heer van Arensteijn, haar vader, mitsgaders Diederick Auwer?, heer van Pelle, 

lieutenant kolonel van het regiment guardes van zijne hoogheid de heer prins van Oranje, imp., ter 

eenre, c. Willem Levin van Houdringe, commandeur tot Blockziel, ter andere zijde. (100) 

no. 7, d.d. 2-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Rochuss Cruijck, coopman tot 

Vlaardingen, imp., ter eenre, c. Maertge Rochus, weduwe van Johannis Villerius, mede wonende 

aldaar, ter andere zijde. (101-110) 

no. 8, d.d. 4-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan Hanedoes, advocaat voor het Hof 

van Holland, voor hem zelf en voor zijn broeders en zusters, kinderen en erfgenamen van Isaack 

Hanedoes, haar vader zaliger, in zijn leven koopman te Leiden, die ook voor een vierde part 

erfgenaam onder benificie van inventaris geweest was van zijn moeder Anthonette Bodijn weduwe 

en boedelhoudster van Gabriel Hanedoes, ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van Dirck 

Cornelisz. Vinck, ter andere zijde. [De appellanten allegeren dat Maria Hanedoes wezende weduwe 

en boedelhoudster van haar man zaliger Isaack de Zijde op 13-10-1634 voor notaris en getuigen met 

Gabriel en Isaack Hanedoes haar vader en broeder was gecompareerd etc.] (110-117) 

no. 9, d.d. 8-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter van den Broeck, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Alexander le Clair, ter andere zijde. (117-118) 

no. 10, d.d. 9-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Franchois van Bredenhoff, hoofdofficier 

der stad Hoorn, nomine uxoris, en het recht en actie verkregen hebbende van wijlen Maria de Wijs 

van Schevichoven, in haar leven weduwe van Mr. Johan Hamel, in zijn leven advocaat voor het Hof 

van Utrecht, imp., ter eenre, c. Gregorus, Ernestus, Hendrina en Wilhelmina Voscuijl, kinderen van 

Pieter Goriss Voscuijl, mede wonende tot Utrecht, ter andere zijde. (118-129) 

no. 11/1, d.d. 11-2-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Michiel van Steenwinckel, coopman tot 

Gorinchem, als man en voogd van Aletta van Riebeeck, imp., ter eenre, c. Willem Suijlens, als in 

huwelijk hebbende Judith van Loon, ter andere zijde. (129-130) 



no. 11/2, d.d. 11-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Margareta Cools, wonende te Rotterdam, 

huisvrouw en gemachtide van kapitein Jacob van der Camme, althans in Oost-Indië, ter eenre, c. 

Abraham Quevellerius, conrector te Rotterdam, ter andere zijde. [De impetrante allegeert dat in 

oktober 1668 de kapitein van der Camme had in betaling van meerder som aangenomen van 

Sebastiaen Jacobsz. de Reus en de verdere erfgenamen van Frenske Leenderts van der Pol, weduwe 

van Jacob Spieringh de Reus zekere 0,5 hond land gelegen in een blok genaamd het Out Geset in het 

dorp van Wijk etc.] (130-135) 

no. 12, d.d. 15-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Isaack van Thijen, advocaat voor dit Hof, 

imp., ter eenre, c. Constantia Barthollotti, weduwe en boedelhoudster van wijlen Jacob Rijckaert, ter 

andere zijde. (135-151) 

no. 13, d.d. 15-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Janss van Nes, wijncooper tot 

Geertruijdenberch, imp., ter eenre, c. Pieter Melsen, brouwer, wonende tot Raemsdonck, als in 

huwelijk hebbende Neeltge Ariens, tevoren weduwe en boedelhoudster van Wouter Janss van Waert, 

ter andere zijde. (151-156) 

no. 14, d.d. 15-2-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Dirck Lakeman, als bij commissarissen van de desolate boedels der stad Amsterdam, gestelde 

curateur over de insolvente boedel van Samuel de Lion, appellant, op en jegens Jaecques de Palma 

Carillo, coopman tot Amsterdam, zeggende last en procuratie te hebben van Isaack en Jacob Soares, 

coopluijden tot Londen, ter andere zijde. (156-157) 

no. 15, d.d. 16-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hester Buena, als moeder en voogdesse van 

haar minderjarige dochter Leavilla Real, imp., ter eenre, c. Cornelis van Poelenburch, notaris tot 

Amsterdam, als gestelde curateur over de boedel van Joseph Francees, ter andere zijde. (157-164) 

no. 16, d.d. 16-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Corneliss Veen, wonende tot West 

Zaerdam, imp., ter eenre, c. Claes Corneliss, wonende tot Oost Saerdam, ter andere zijde. (164-170) 

no. 17, d.d. 16-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Barent Rasch, rentmeester der stad 

Doesburch in Gelderland, cum suis, erfgenamen van Jacob Muijs, in zijn leven burgemeester aldaar, 

imp., ter eenre, c. Abraham Engels de Jonge, zeggende last en procuratie te hebben van Sara van 

Luffelen, weduwe van Abraham Engels, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (170-

183) 

no. 18, d.d. 17-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham van den Ende, procureur voor het 

gerecht van Amsterdam, als bij schepenen der voorn. stad, gecommitteerd om het recht waar te 



nemen van de kinderen van Floris Kloeck, imp., ter eenre, c. Dirck Lock, mede wonende tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (183-187) 

no. 19, d.d. 18-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joost Jan Baer, greijnwercker tot Leiden, imp., 

ter eenre, c. Danckert Westhoeck, wonende ter Goes in Zeeland, ter andere zijde. (187-192) 

no. 20, d.d. 18-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Jacob van der Houve, oud burgemeester 

van sGravenhage, als cessie en transport hebbende van zekere acte van verdrag en accoord tussen 

wijlen Gerrard Maes, in zijn leven gewoond hebbende mede alhier, ter eenre, en mede wijlen 

Maerten van Juchem, in zijn leven kolonel en kapiteit van een compagnie voetknechten ten dienste 

dezer alnden, mitsgaders commandeur Wesel, ter andere zijde, gepasseerd, imp., ter eenre, c. 

Christoffel Copius, gewezen kapitein mede ten dienste dezer landen, als getrouwd hebbende Helena 

van Juchen en voor zoveel dese nood, de voorn. Helena van Juchen, wonende tot Amsterdam, 

mitsgaders Josina van Juchen, weduwe van wijlen Lucas van Hoff, alsmede Margareta van Juchen, of 

haar man Johan Sloet tezamen kinderen en erfgenamen onder beneficie van inventaris van wijlen de 

voorn. Maerten van Juchen, ter andere zijde. (192-201) 

no. 21, d.d. 18-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis van der Hicke, schoolmeester in de 

heerlijkheid van Capelle “in den eijlande van Zuijt Bevelant”, als last en procuratie hebbende van 

Cornelis Huijser, wonende “int lant van der Neuse”, als in huwelijk hebbende Tanneken Haeck, imp., 

ter eenre, c. Adriaen Abelss Wesel, wonende ter Goes, ter andere zijde. (201-207) 

no. 22, d.d. 18-2-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Neeltge Elias, weduwe van Barent 

Kerckringh, ter eenre, c. Johannis Uijtterwaert als gestelde curator in de boedel van Claes Aelbertsz. 

Boerman, mitsgaders nog Gerrit Jansz. Tas, Dirck Uijtterwaert, Steven Jansz., Leendert Willemsz 

Groenewegen, Pieter Cornelisz. Wassenaar, Jacob Croeser en Neeltge Jans, alle crediteuren van 

voorsz. Claes Aelbertsz. Boerman, ter andere zijde. (207-208) 

no. 23, d.d. 18-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dignus Callemeijn, dijkgraaf van Baerlant, als 

voogd over Jacobus Verloorenkost, minderjarige jongeman, mitsgaders Jan Adriaenss Verloorencost, 

Seger Verloorenkost en Jan Adriaenss Meulenpolder, in huwelijk hebbende Cornelia Verloorenkost, 

broeders en zusters respective van de voorn. Jacobus Verloorenkost, imp., ter eenre, c. Job Walhout, 

baljuw aldaar, ter andere zijde. (208-213) 

no. 24, d.d. 18-2-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Guiliame en Michiel Henrij, coopluijden 

tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Joachim van Wesenbeeck, mede coopman aldaar, ter andere zijde. 

(213-214) 

no. 25, d.d. 18-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Michielsz. Nots, wonende te 

Middelharnis, als oom en bloedvoogd over de nagelaten kinderen van Jan Michielsz. Nots, 



geprocreëerd bij Wijventge Abrahams Lelijenberch, ter eenre, c. Johannis de Jongh, gewezen inner of 

gaarder van de verpondingen over Ooltgensplaats, ter andere zijde. (214-215) 

no. 26, d.d. 28-2-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jeremias Liefrinck, gewezen coopman tot 

Haarlem, imp., ter eenre, Noach Smaltius, meesterchirurgijn, Petrus Junius tot Blommendael, en 

Pieter Veroort, ter andere zijde. (215-222) 

no. 27, d.d. 1-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Venturijn, coopman tot Amsterdam, als 

procuratie hebbende van Elisabeth Heijdema, weduwe wijlen Andries Schuijringh, als moeder en 

voogdesse van haar onmondige kinderen, erfgenamen onder beneficie van inventaris van de voorn. 

Andries Schuijringh, hun vader, imp., ter eenre, c. Coenraet Klenck, raad en oud schepen der stad van 

Amsterdam, als gemachtigde van Willem Davidsen, als vader en voogd van zijn kinderen, 

geprocreeerd bij Gerrit [DTB: Geertruijt] Schuijringh, en Phillips Engelbrecht, zo voor zich zelf, als 

vanwege zijn broeder Johannis Engelbrecht, kinderen van Annitge Schuijringh, geprocreeerd bij Johan 

Engelbrecht, en Olphert Thomass Rosthuijsen, als actie en transport hebbende van Dina van der 

Boom, als vader en voogd van zijn kinderen bij Margrieta Schuijringh geprocreeerd, tezamen 

kindskinderen en erfgenamen respective van Barent Andriess Schuijringh en Annitge Pieters, in hun 

leven echtelieden, gewoond hebbende tot Amsterdam, ter andere zijde. (223-233) 

no. 28, d.d. 4-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Henrick van Arckel, als rentmeester van 

Maximiliaen de Merode, markies van Westerloo, graaf van Merode, heer van Ridderkerk etc. 

vervolgende het proces van dezelfde mr. Henrick van Arckel toenmaals als rentmeester van 

jonkvrouw Isabella Margareta Francoise van Merode, vrijbaandervrouwe van Merode, markiezin van 

Westerloo, baronesse van Merode van Diepenbeek, Kwabeek, vrouwe van IJselmonde en Ridderkerk, 

ter eenre, c. Pleun Harmansz. van Noort, Pieter Roocken, Pieter Sijmonsz., Arien Pleunen, Bastiaentge 

Willems, weduwe van Isaack Abrahamsz., Sijmon Pietersz., Cornelis Pleunen Velthoen, Gleijn 

Adriaesnz., Corstiaen Gerritsz., timmerman, Corstiaen Barentsz., oud-schoenmaker, Pleun Vincken, 

Arijen Pietersz. Seuw, Pieter Ariensz. Hordijck, Heijndrick Pietersz. Bijkerck, Arijen Gerritsz. Staes, Jan 

Leendertsz., Jacob Leendertsz., Pleun Crijnen Huijser en Jan Pietersz. Streefkerk, alle wonende te 

Ridderkerk, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat wijlen Philips hertig van Bourgondië etc. 

graaf van Holland, Zeeland etc. op 3-6-1429 aan Roelant van Uijtkercke heer van Geestelt en 

Heemsrode gegeven en verleend had de heerlijkheid en het ambacht van Ridderkerk in de 

Riederwaard met al zijn toebehoren etc. Op 27-4-1430 geconfirmeerd door vrouwe Jacoba 

hertoginnen in Beijeren, gravinne van Henegouwen, Holland, Zeeland etc. etc.] (233-241) 

no. 29, d.d. 8-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Matheus de Hulter, zo voor zich zelf, als 

vanwege zijn zusters en broeders, tezamen kinderen van Paulus de Hulter, nog de voorn. Matheus 

Hulter Paulussoon en Johan de Hulter Janssoon, tezamen executeurs van het testament van Michiel 

de Hulter, in zijn leven coopman tot Amsterdam, ter eenre, c. Dirck van der Hoeven, coopman tot 

Rotterdam, als getrouwd hebbende Maria de Hulter Paulusdr, ter andere zijde. (241-251) 

no. 30, d.d. 10-3-1678 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Zacharias 

Beresteijn van Hoffdijck, burgemeester en raad der stad Delft, als zich voor zijn interest bekend 

makende, en voor zo veel de nood, geinterveieerd en de zaak aangenomen hebbende voor Charles 

Phillips du Bosch, baron d’Overham, imp., ter eenre, c. Michiel Otgens, rentmeester van de abdij van 

St. Bernaerts in “den Ouden Bosch”, ter andere zijde. (252) 

no. 31, d.d. 10-3-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Nicolaes Lamberts, 

coopman tot Leiden, ter eenre, c. Adriana Burchgrave, weduwe wijlen Paulus Thierens, mede 

wonende aldaar, ter andere zijde. (252-253) 

no. 32, d.d. 11-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de regenten van de Leprosen tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster van Daniel le Blon, ter andere zijde. (253-257) 

no. 33, d.d. 14-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Bartels, wonende tot Zevenhoven, 

als geinstitueerde erfgenaam van Maritge Cornelis, imp., ter eenre, c. de erfgenamen ab intestato van 

de voorn. Marijtge Cornelis, ter andere zijde. (257-262) 

no. 34, d.d. 16-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriana de Burchgrave, weduwe en 

boedelhoudster van wijlen Paulus Tierens, imp., ter eenre, c. Nicolaes Lambrechtss, in huwelijk 

hebbende Debora van Campen, dochter van Neeltge Gillis van der Vliet, en nog als actie en transport 

hebbende van Neeltge Jans, weduwe en boedelhoudster van Dirck van Nuijs, en zulks ook 

intervenierende en de zaak voor haar aannemende, ter andere zijde. (262-275) 

no. 35, d.d. 21-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Sijmonss, coopman tot Saerdam, 

imp., ter eenre, c. Dirck Duijsent, Barent Helmans, Pieter d’Orville, Jaecques Thierij en Jacob Heere, 

coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. (275) 

no. 36, d.d. 24-3-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Catarina Hannot, minderjarige dochter 

geauthoriseerd en geassisteerd met haar vader, vervoegd, Servaes Hannot, substituut secretaris der 

stad Rotterdam, ter eenre, c. Dirck Meesters en Justus Verschuijr, beide procureurs der voorn. stad, 

Rotterdam, als last en procuratie hebbende van Adriaen van Gils, burgemeester der stad 

Geertruijdenbergh, vader en voogd van Johan van Gils, als mede van de selve Johan van Gils, met de 

voorn. zijn vader gevoecht, Mr. Carolus van Aller, secretaris der voorn. stad Rotterdam, als vader en 

voogd van Helena Christina van Aller, zijn minderjarige dochter, in die kwaliteit voor zich zelf, 

vervangende en zich sterk makende, voor de selve Helena Christina van Aller, met de voorn. haar 

vader, ter andere zijde. (275-277) 

no. 37, d.d. 25-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois van Rentregem, burger alhier in 

Den Haag, imp., ter eenre, c. Mr. Johan van Banchem, baljuw van sGravenhage, ter andere zijde. (277-

281) 



no. 38, d.d. 25-3-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Joseph Bernardt, 

de Sainct Audiol, enige erfgenaam van wijlen Jospeh de Porteclaera, in zijn leven sergeant majoor ten 

dienste dezer landen, zijn oom, imp., ter eenre, c. Johan Dellon, solliciteur alhier in Den Haag, ter 

andere zijde. (281-282) 

no. 39/1, d.d. 29-3-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe wijlen Mr. 

Adolphus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dit Hof, erfgenaam onder beneficie van inventaris, 

van wijlen Benjamijn van Halewijn, in zijn leven heer van Zuijtwijck, en erfgenamen ab intestato van 

haar broeder za., imp., ter eenre, c. Franchois van Halewijn, heer van Werve, ter andere zijde. (282-

284) 

no. 39/2 [er staat: 29:], d.d. 29-3-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Isbrant Stam, imp., 

ter eenre, c. weesmeesters der stad Dordrecht, ter andere zijde. (284) 

no. 40, d.d. 30-3-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe en erfgenamen van Johan da 

Costa Furtado, de erfgenamen van Dionijs Genes, advoijerende het impetreren en exploiteren van het 

mandement van relief d’appel op 14-1-1676 op naam van de voorn. Johan da Costa Furtado en 

Dionijs Genes van dit Hof geïmpetreert Johan van Hel, Volckwijn en Matheus Momma als executeurs 

van het testament van Guilliaem Momma, en de weduwe van Jacob Basson, alle wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jaecques Thierij, Gijsbert de Veer en Lieven van Coppenol, Gijsbert 

Abrahamss de Veer, Pieter Morel, Egidius Sautijn, als de zaak aannemende voor zijn overleden vader, 

Samuel Sautijn, Heronimus de Haze, Jacob Bueon de de Mesquita, Francisco Jsidu, Guillelmo van der 

Straten, de nagelaten weduwe en erfgenamen van Pieter Quartier, de weduwe en erfgenamen van 

Jean le Gonche, de erfgenamen van Jacob Lancenlot van Gansepoel, de weduwe van Daniel 

Lestevenon, en de weduwe en erfgenamen van Gaspar Bosschaert, ter andere zijde. (284-299) 

no. 41, d.d. 31-3-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Jacob van Wassenaar, heer van den Bosch, appellant, op en jegens Mr. Sijmon Middelgeest, 

advocaat, Cornelis van der Beets, notaris, en Mr. Dirck van de Velde, mede advocaat, zich 

kwalificerende executeurs van het testament, mitsgaders voogden van de minderjarige erfgenamen 

van wijlen Anthonij van Wassenaar, van dit Hof op 2-2 laatstleden was geobtineert, geappelleerden. 

(299-300) 

no. 42, d.d. 31-3-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Jacob van Wassenaar, heer van den Bosch, appellant, op en jegens Mr. Sijmon Middelgeest, 

advocaat, Cornelis van der Beets, notaris, en Mr. Dirck van de Velde, mede advocaat, zich 

kwalificerende executeurs van het testament, mitsgaders voogden van de minderjarige erfgenamen 

van wijlen Anthonij van Wassenaar, op 21-3 laatstleden was geobtineert, geappelleerden. (300) 

no. 43, d.d. 31-3-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna Carel Leenaerts, weduwe wijlen Petrus 

Mathon, in zijn leven predikant tot Delft, voor zich zelf, en als procuratie hebbende van Rachel 

Leenaerts, weduwe wijlen Pieter Vessup, haar zuster, mitsgaders zich sterk gemaakt hebbende voor 

haar broeder, Johannis Leenaerts, predikant in Westindie, indien hij nog in leven is, anders als 

erfgenaam van hem, benevens de voorn. haar zuster, in die kwaliteit geadjudiceert zijnde de plenaire 

possessie van de eene helft van de goederen van wijlen Jacobus Verpoorten, volgens sententie van de 

hoge raad in Holland van 17-1-1674 en Mr. David Doornick, als bij het gerecht der satd Amsterdam 

gecommitteert om het recht van de uitlandige grootmoeder en moeije van moederszijde waar te 

nemen, imp., ter eenre, c. Mr. Maerten Pauw, ontvanger generaal van Holland en West-Friesland, als 

enige en geinstitueerde erfgenaam vsn Abraham de Dieu, die een zoon en erfgenaam was van 

Reijnier de Dieu en Anna Bon, mitsgaders Volckert de Vlamingh van Outshoorn, als enige zoon en 

erfgenaam van wijlen Aernout de Vlamingh van Outshoornin zijn leven raadin Oostindie, ter andere 

zijde. (300-308; inv. 807, 4-6) 

Hof van Holland inv. 807 (31-3-1678 t/m 18-7-1678) 

no. 44, d.d. 1-4-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de fideicommissaire erfgenamen van Jan 

Janss en Catarina Jans Crath, imp., ter eenre, c. Elisabeth de Wael, weduwe van Lieven van Colster, in 

zijn leven oud schepen van Rotterdam, als bij acte van dit Hof gecommitteerde voogdesse van en over 

Anna van Colster, haar minderjarige dochter, en nog als bij dezelfde acte geauthoriseerd om het recht 

van Joost van Colster, haar minderjarige en uitlandige zoon waar te nemen, mitsgaders Susanna van 

Colster en Pieter van Wijmmer, als getrouwd hebbende Maria van Colster, als mede nog de voorn. 

Elisabeth de Wael, voor zich zelf, ter andere zijde. (6-12) 

no. 45, d.d. 1-4-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Jacob van 

Sonnevelt, cum socijs, imp., ter eenre, c. de erfgenamen van Huijbert den Harder, ter andere zijde. 

(12) 

no. 46, d.d. 1-4-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Passchier Corneliss 

van Staveren, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Aelbert Corneliss van Staveren, zijn 

broeder, wonende tot Haarlem, ter andere zijde. (12-13) 

no. 47, d.d. 1-4-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Maria de Jongh, 

weduwe wijlen Cornelis de Letter, imp., ter eenre, c. Marinus Groenincx, wonende tot Rotterdam, ter 

andere zijde. (13) 

no. 48, d.d. 1-4-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Alida Henricx, 

weduwe wijlen Dirck de Jongh, imp., ter eenre, c. Marinus Groenincx, brouwer tot Rotterdam, ter 

andere zijde. (13-14) 

no. 49, d.d. 1-4-1678 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Martijntge 

Angstraten [DTB: Oudtstraten], weduwe van Pieter van der Leck, wonende tot Rotterdam, imp., ter 

eenre, c. Abraham de Kets en Joost van Geel, ter andere zijde. (14) 

no. 50, d.d. 1-4-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

schout, ambachtsbewaarders en schepenen van Veur, appellanten, op en jegens Jan Jeroenen en 

Mees Jacobss, geboren “opgesetenen” tot Veur, geappelleerden. (14-15) 

no. 51, d.d. 1-4-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Dirck van der Does, schout der stad 

Alkmaar, imp., ter eenre, c. Cornelis Gerritss Wijck en Nicolaes Moij, beide brouwers aldaar, ter 

andere zijde. (15) 

no. 52, d.d. 1-4-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gerrit Schilders, kapitein ten dienste 

dezer landen, zo voor zich zelf, en als vader en voogd van zijn kinderen bij hem in echt verwekt bij 

Anna van Lambergen, die universele erfgename ex testamento was en de boedel aanvaard had onder 

beneficie van inventaris van Heijndrick Barentss Wachtmans, in zijn leven solliciteur alhier in Den 

Haag, van ter eenre, c. de weduwe en boedelhoudster van Martijn de Quade, in zijn leven secretaris 

tot Maestricht, ter andere zijde. (15-16) 

no. 53, d.d. 1-4-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Elisabeth de Wael, weduwe van Lieven 

van Colster, in zijn leven oud schepen van Rotterdam, als moeder, en bij acte van dit Hof 

gecommitteerde voogdesse van en over Anna van Colster, haar minderjarige dochter, aan haar bij de 

voorn. Lieven van Colster verwekt, en nog als bij het voorn. Hof gesurrogeerd en geauthoriseerd om 

het recht van Joost van Colster, haar minderjarige en uitlandige zoon waar te neme, mitsgaders 

Susanna van Colster en Pieter van Wijmer, als getrouwd hebbende Maria van Colster, en de verdere 

meerderjarige kinderen van de voorn. Lieven van Colster en Elisabeth de Wael, alsmede nog de 

voorn. Elisabeth de Wael, voor zich zelf, imp., ter eenre, c. Mr. Samuel Beijer, pensionaris der voorn. 

stad, als administrateur over de goederen van Jan Telman, ter andere zijde. (16-17) 

no. 54, d.d. 19-4-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen Pietersons, casteleijn en 

rentmeester van de Niervaert, imp., ter eenre, c. Mr. Laurens Bake, advocaat en gewezen casteleijn 

en rentmeester van de Nievaert voorn., ter andere zijde. (17-19) 

no. 55, d.d. 19-4-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gillis Munnincx, burgemeester der stad 

Middelburch in Zeeland, en bewindhebber van de Oostindische compagnie aldaar, imp., ter eenre, c. 

Dina Velters, als weduwe en boedelhoudster van wijlen Christoffel Alleman, in zijn leven predikant in 

de Vrouwenpolder “int eijlant van Walcheren”, nu laatst weduwe van Anthonij de la Porte, in zijn 

leven secretaris van de munt, ter andere zijde. (19-25) 

no. 56, d.d. 22-4-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Joseph Bernard de Sainct Audiol, enige 

erfgenaam van wijlen Joseph de Porteclaire, in zijn leven sergeant majoor ten dienste dezer landen, 

zijn oom, imp., ter eenre, c. Johan Dellon, solliciteur alhier in Den Haag, ter andere zijde. (25-30) 

no. 57, d.d. 2-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frederick Henricxss Dudde, zo voor zich zelf, 

en als nomine uxoris, imp., ter eenre, c. Mr. Theodorus Baens de Wijdenes, advocaat voor dit Hof, 

geinstitueerde erfgenaam van Barbara Roelants, die erfgename was van Arnoldus de Vlamingh van 

Outshoorn, aan haar verwekt door Cornelis de Vlamingh van Outshoorn, ter andere zijde. (30-39) 

no. 58, d.d. 4-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Alida Henricx, weduwe wijlen Dirck de Jongh, 

zo voor zich zelf, en als moeder en voogdesse van haar minderjarige kinderen, door hem aan haar 

verwekt, imp., ter eenre, c. Marinus Groenincx, brouwer tot Rotterdam, ter andere zijde. (39) 

no. 59, d.d. 4-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria de Jongh, weduwe wijlen Cornelis de 

Letter, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Marinus Groenincx, wonende tot Rotterdam, als 

borg en mede principaal David de Lasny, ter andere zijde. (39-40) 

no. 60, d.d. 6-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de diaconen van de gereformeerde Neder 

Duijtsche gemeente in sGravenhage, imp., ter eenre, c. Jacob Bosman, cruijdenier alhier in Den Haag, 

ter andere zijde. (40-42) 

no. 61, d.d. 12-5-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Cornelia Tollenaer, 

weduwe van Johan Eleman, in zijn leven veertig in raad en burgemeester van Leiden, ter eenre, c. 

Dirck Verhagen, notaris te Leiden, ter andere zijde. (42-43) 

no. 62, d.d. 22-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de agent Evert van Aller, als geintervenieerd 

en de zaak aangenomen hebbende voor Bernardijn du Bois, als koper en possesseur van zeker huis en 

erf, staande en gelegen in de Pooten alhier vanouds genaamd “het Wapen van Zeeland” appellant, 

ter eenre, c. Johan van Braeckel en Anthonij Vastrick, als gemachtigden van Hans Jacob Schuijler, 

wonende tot “Dirmsteijn in de Overphalts, zeggende, erfgenamen ab intestato van zijn dochter 

Catarina Schuijler, verwekt aan wijlen Elisabeth Bosch, ter andere zijde. (43-61) 

no. 63, d.d. 12-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina van Hinlopen, eerst weduwe van 

wijlen Willem Sicx, in zijn leven raad der stad Amsterdam, en nu getrouwd met Jean Mariau, 

appellante, ter eenre, c. Christoffel van Gangelt, als last en procuratie hebbende van Gaspar van 

Gangelt, coopman tot Parijs, bekome hebbende per recht van Robbert Cruijsotte, die actie en 

transport had van Jean Corus, heer de la Vallee, geappelleerde, ter andere zijde. (61-75) 

no. 64, d.d. 17-5-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gemeene concurrerende crediteuren van 

de boedel van Sijmon van Steelant, imp., ter eenre, c. Joris van der Hoeven, Testart van Hasselt, de 

weduwe en boedelhoudster van wijlen de notaris Dirck Rees en Johannis Fijck, ter andere zijde. (75-

76) 

no. 65, d.d. 17-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Salomon Blondel, barbier alhier in Den Haag, 

als transport en het recht verkregen hebbende van Cornelia Blondel, imp., ter eenre, c. Sijbrant 

Hittinga, secretaris van de heren gecommitteerde raden van Friesland, en Allard Stellingwerff, 

rentmeester tot Leeuwarden, ter andere zijde. (76-79) 

no. 66, d.d. 20-5-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Crijn van Rees, als in huwelijk hebbende 

Maritge Pieters, tevoren weduwe van Arent Gerritss, imp., ter eenre, c. Jan Claess van Dijck, 

“houtsaech molenaer” tot Amsterdam, ter andere zijde. (80) 

no. 67, d.d. 24-5-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen schout en 

ambachtsbewaarders van Zevenhuizen, ter eenre, c. schout en ambachtsbewaarders van 

Nieuwerkerck, ter andere zijde. (80-81) 

no. 68, d.d. 24-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Ferijn, meester wapensnijder alhier 

in Den Haag, en Jannitge Dircx, zijn huisvrouw, imp., ter eenre, c. Jacob van Steenvoorden, als 

erfgenaam van Cornelis van Steenvoorden, zijn vader, ter andere zijde. (81-85) 

no. 69, d.d. 25-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mathijs van der Closse, zo voor zich zelf, als 

last en procuratie hebbende van de verdere mede erfgenamen van wijlen Jan Mathijss Dicke, imp., 

ter eenre, c. Jan de Lange, Jacob Pleunen Waelwijck, Cornelis Corneliss Blaeck, Leendert Wouterss, 

Leendert Portugael, Teunis Pieterss Maes en de weduwe van Aert Janss van Driel, ter andere zijde. 

(86-92) 

no. 70, d.d. 25-5-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor denselven Hove uitstaande tussen Clara Francisca 

Barrevelt, imp., ter eenre, c. Job Leendertss Noorthouck en Jacob Maes, ter andere zijde. (93) 

no. 71, d.d. 25-5-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Aelbert Pieterss Clopper, wonende tot 

Woudrichem, en Lijsbet Dircx Suijermans, mitsgaders Pieter van der Mij, baljuw, Adriaen Corneliss 

Noortende, Willem Dircxss, armmeesters aldaar, ter eenre, c. Pieter en Wiert Dircxss Suijermans, ter 

andere zijde. (93-94) 

no. 72, d.d. 25-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Rem van Limburch, advocaat fiscaal van 

Holland en West Friesland, voor zich zelf, en als erfgenaam van zijn vader Mr. Frans van Limburch, in 

zijn leven advocaat tot Amsterdam, mitsgaders nog voor zich zelf, en voor zijn broeders en zusters, 



tezamen erfgenamen van hun overleden vader, mitsgaders Mr. Adriaen Copmeijer, advocaat voor dit 

Hof, als last en procuratie hebbende van Elisabeth Gibson, imp., ter eenre, c. Justus Baeck, Jacob de 

Leeuw, als het exploit aangenomen hebbende, voor zijn moeder, de weduwe, mitsgaders erfgenamen 

van Gijsbert de Flijnes, en Mr. Paulus Buijs, als het exploit geaccepteerd hebbende voor zijn broeder 

Mr. Jan Buijs, directeur over de boedel van Johan Webster, ter andere zijde. (94-95) 

no. 73, d.d. 25-5-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Tijs Corneliss, als in huwelijk hebbende Maritge Dircx, in die kwaliteit voor zich zelf, en nog dezelfde 

Tijs Corneliss en Gerrit Isbrantss Stam, als tezamen voogden over het nagelaten minderjarig kind van 

Cornelis Dircxss, in kwaliteit voor respectivelijk kind en kindskind van Sijmer Claes Oom, die een 

dochter was van van Claes Janss Oom en Anna Claes de Oude, Gerrit Janss Haech, als in huwelijk 

hebbende Lijsbeth Jans Oom, Claes Theuniss als voogd over Grietge Janss Oom, beide in kwaliteit 

voorn. kindskinderen van Claes Claess Oom, die een zoon was van de voorn. Claes Janss Oom en 

Anna Claes den Ouden, Claes Theuniss voor zich zelf, en nog als voogd over het nagelaten minderjarig 

kind van zijn overleden zuster Anna Theunis, respectivelijk kind en kindskind van Theunis Claess Oom, 

die mede een zoon was van de voorn. Claes Janss Oom en Anna Claes den Ouden, mitsgaders Annitge 

Joosten, Grietge Joosten en Theunis Thomass, als voogd over Itge Joosten, nagelaten kinderen van 

Anna Claes de Jonge, geprocreeerd bij Joost Gijsbertss, welke Anna Claes de Jonge mede een dochter 

was van de voorn. Claes Janss Oom en Anna Claes den Ouden, imp., op en jegens Johan de Visscher, 

zo voor zich zelf, en het exploit geaccepteerd hebbende voor zijn broeder Aelbert Corneliss, tezamen 

erfgenamen van Aeffge Cornelis Visscher [er staat: tezamen erfgenamen van Aeffge Cornelis, tezamen 

erfgenamen van Aeffgen Cornelis Visscher]. (95-102) 

no. 74, d.d. 27-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Dommer, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Heijndrick de Ruijter, coopman tot Rotterdam, ter andere zijde. (102-107) 

no. 75, d.d. 27-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Andries Goetwater, coopman tot Amsterdam, 

als executeur van het testament van wijlen Johan Kliegel, in zijn leven mede gewoond hebbende 

aldaar, imp., ter eenre, c. Willem Meijgenaer, mede coopman tot Amsterdam, als gemachtigde van 

Christiaen Richter en Johan Mathijss Werlijn, beide wonende tot Neurenburch, als voogden over 

Maria Kliegel, ter andere zijde. (107-114) 

no. 76, d.d. 27-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Meijndert Merens, burgemeester en raad 

der stad Hoorn, als enige zoon en erfgenaam van Jan Merens, Mr. Jacob van Foreest, als in huwelijk 

hebbende de dochter van Johan Sweers, en Anthonetta Merens, Jan Jacobss Blauw, en Pieter Claess 

Heeren, imp., ter eenre, c. de weduwe van Jacob Claess Waterlooper, voor zich zelf, en het exploit 

geaccepteerd hebbende voor de verdere erfgenamen van de voorn. Jacob Claess Waterlooper, ter 

andere zijde. (114-125) 

no. 77, d.d. 27-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna Lampsius, weduwe wijlen Mr. 

Samuel Schorrer, in zijn leven coopman tot Middelburch in Zeelandt, ter eenre, c. Boudewijn de Wit, 



lieutenant ten dienste dezer landen, cum socijs, als erfgenamen ab intestato van wijlen Margrieta de 

Wit, in haar leven weduwe wijlen de rekenmeester Mr. Johan Hoochsteger, ter andere zijde. (125) 

no. 78, d.d. 27-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Cornelisz. van Pijnaecker, wonende 

in Den Haag, meerderjarige zoon van Cornelis Harmensz. Pijnaecker, en George Rosenboom, 

zeggende procureur van de verdere kinderen van voorn. Cornelis Harmansz. Pijnaecker, en nog 

Harmanus van Pijnaecker, wonende te Leiden, meerderjarige zoon van Maerten Harmansz., 

mitsgaders Machtelt Harmansdr. Pijnaecker, ter eenre, c. mr. Francois van Hurck, advocaat voor het 

Hof van Holland, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Wijntie Maertensdr. van Ruijven, 

weduwe van Harman Cornelisz. bouman, de impetranten moeder en grootmoeder respectievelijk, bij 

haar testament d.d. 29-7-1657 [voor notaris Adriaen van der Block den Ouden] had geïnstitueerd tot 

haar universele erfgenamen Cornelis, Maerten en Machtelt Harmansz. van Pijnaecker zijnde haar drie 

kinderen ieder voor een derde part, en bij vooroverlijden hun wettig descendenten bij representatie, 

mits dat voorn. Cornelis en Maerten Harmansz. van Pijnaecker haar leven lang gedurende van de te 

erven goederen alleen zouden hebben de vruchten en dat het eigendom zou gaan naar hun kinderen. 

Stellende tot executeurs van voorsz. testament en tot voogden Pieter Maertensz. van Ruijven haar 

broeder en mr. Bruno van Ruijven haar neef. Welk testament zij met de dood geconfirmeerd heeft [op 

19-10-1659.]. Etc. Voorn. Machtelt Harmansdr. Pijnaecker was getrouwd met Adriaen Gerritsz. 

Houttuijn etc.] (126-140) 

no. 79, d.d. 27-5-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jaecques Thierij en Harman van Olen als 

procureur van Jacob Bueno de Mesquita en Anthonio del Porto, ter eenre, c. Anthonio Lopes Gomes, 

Portugees koopman te Amsterdam, ter andere zijde. (141-151) 

no. 80, d.d. 15-6-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jacobus Lemkens, 

wonende tot Dordrecht, imp., ter eenre, c. Johan Brouwer, ter andere zijde. (151-152) 

no. 81, d.d. 16-6-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelia Tollenaer, weduwe van Johan 

Eleman, in zijn leven veertig in raad en burgemeester van Leiden, wonende aldaar, als zich 

gedragende als erfgenaam van wijlen Matheus Tollenaer, in zijn leven mede veertig in raad van Leiden 

en schout van Zoeterwoude, haar broeder, en nog dezelfde Cornelia Tollenaer voor haar zelf en als 

geïnstitueerde erfgenaam en boedelhoudster van voorn. haar man zaliger, mitsgaders als voogdesse 

over haar kinderen bij haar voorn. man verwekt, ter eenre, c. Dirck Verhagen, notaris te Leiden, voor 

hem zelf en voor Adriana van Aeckeren, zijn huisvrouw, en nog voorn. Dirck Verhagen, als getrouwd 

met de voorn. Adriana van Aeckeren. [De impetranten allegeren dat wijlen Haesgen Jans van Rijn in 

haar leven weduwe van Jan Meijndertsz. van Aeckeren uit handen van voorn. Johan Eleman de som 

van 6000 gld. had ontvangen, etc.] (152-177) 

no. 82/1, d.d. 17-6-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Germain, wijncooper alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Mr. Sijmon van Middelgeest, advocaat voor dit Hof, en Cornelis van der 

Beets, executeurs van het testament van Anthonij va Wassenaar, in zijn leven heer van Saenen, ter 

andere zijde. (177-178) 



no. 82/2, d.d. 21-6-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Gijsbertss, regerend burgemeester tot 

Hoochcarspel, mitsgaders de verdere regenten en vroedschappen aldaar, imp., ter eenre, c. Cornelis 

Claess, oud burgemeester, en David Janss, beide wonende aldaar, als voogden over de kinderen van 

Pieter Pieterss Remmits, ter andere zijde. (178-185) 

no. 83, d.d. 23-6-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois van Adrichem, notaris alhier in Den 

Haag, als bij dit Hof gesteld curateur ad lits over de wezen en crediteuren van Michiel de Heere, imp., 

ter eenre, c. Jacob Francken, oud burgemeester der stad Naerden, ter andere zijde. (185-195) 

no. 84, d.d. 27-6-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van Jannitge Fredericx, ter 

eenre, c. Sijmon Mouritsz. Orangienstam en Cornelis Liens, voor hem zelf, en voor de verdere 

erfgenamen van Agatha Harmans, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat op 24-8-1589 voor 

notaris Ewout Buijs in Zuid-Polsbroek residerende gecompareerd zijnde Frederick Jansz. en Agatha 

Hermans, echtelieden, die aldaar gemaakt hadden haar testament, verklarende bij elkaar in echt 

geprocreëerd te hebben zeven kinderen, te weten twee zonen en vijf dochters, doch dat twee van 

dezelfden te weten een zoon genaamd Harman Fredericx en een dochter genaamd Jannitge Fredericx 

de tegenwoordige impetranten moeue, blind geboren en ter wereld gekomen waren, en wilden die in 

hun levensonderhoud voorzien etc. Jannitge Ferdericx is in 1665 overleden en had de impetranten 

tot haar erfgenamen geïnstitueerd, etc. Sijmon Mauritsz. is dochters zoon van Aeffge Fredericx, 

gewezen zuster van Jannitge Fredricx etc. Zaak voor gerecht Enkhuizen etc. Ook zuster Agatha 

Harmansdr. met kindskinderen Aeffge Andries huisvrouw van voorn. Biens. Geertgen Heijndricxsdr. 

Advocaet getrouwd met Olphert Sijmonsz. (?!), Adriaen en Cornelis Heijndricxsz. Advocaet.] (195-

204) 

no. 85, d.d. 30-6-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Gerritss van der Burch, ter eenre, c. 

Cornelis Corneliss van der Burch, ter andere zijde. (204-205) 

no. 86, d.d. 1-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Matheus van Couwenhoven, notaris alhier in 

Den Haag, als bij dit Hof gesurrogeerde curateur ad lites, in plaats van Nicolaes van Cleeff, om het 

recht te bewaren van de minderjarige kinderen van Constantinus Lempereur van Oppijck van 

Nerijnen, ter eenre, c. Willem de Hoijer, substituut secretaris der stad Briel, en Joris van Eeckeren, 

procureur aldaar, als gestelde curateurs over de boedel van de voorn. Constantijn Lempereur en 

Constantia de Cocq, ter andere zijde. (205-206) 

no. 87, d.d. 1-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna van Aert, weduwe en boedelhoudster 

van Johan de Cramer van Wassenberch den Ouden, moeder en voogdesse van haar onmondige 

kinderen, bij denselven haar man geprocreeerd, imp., ter eenre, c. Thomas van Egmont van der 

Nienburch, burgemeester der stad Alkmaar, en dijkgraaf van de Schermer, ter andere zijde. (206-219) 

no. 88, d.d. 7-7-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de procureur generaal van dit Hof, imp., ter 

eenre, c. Allardus Ulricus Hillers, gedetineerde op de voorpoort van dit Hof, ter andere zijde. (219-

220) 

no. 89, d.d. 7-7-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de meerderjarige 

kinderen en erfgenamen van wijlen Jaecques le Paul, imp., ter eenre, c. Anthonio le Paul en Gio 

Eijgels, compagnons, gewoond hebbende tot Smirna, ter andere zijde. (220) 

no. 90, d.d. 7-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Aernout de la Grange, koopman te 

Amsterdam, ter eenre, c. weesmeesters van Leiden en Jeronimus de Witte, brouwer aldaar, ter 

andere zijde. [De impetrant allegeert dat Christina du Pre, weduwe van Joost Berten, zijn 

overgrootmoeder paternel, in haar leven gewoond hebbende te Leiden, bij haar testament d.d. 27-

11-1644 voor notaris Pieter Dircxsz. van Leeuwen onder andere tot haar erfgenamen had 

geïnstitueerd Joost de la Grange, enige nagelaten zoon van wijlen Hester Berten, haar dochter en 

vader van de impetrant in deze etc.] (220-232) 

no. 91, d.d. 8-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Schilders, kapitein ten dienste dezer 

landen, imp., ter eenre, c. Jacob van Coeverden, heer van Stavelaer, gecommitteerde ter vergadering 

van de heren staten generaal, als voogd van het enige kind van Willem van Lintelo, en administrateur 

van de goederen hetzelfde kind uit hoofde van zijn moeder aangekomen, bij testament van Amelis 

van Boeckhorst, in zijn leven heer van Wimmenum, ter andere zijde. (233-237) 

no. 92, d.d. 11-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de meerderjarige en de voogden van de 

minderjarige kinderen en erfgenamen van Jaecques les Paul, in zijn leven coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. David van Roijen, als gemachtigde van Hogio Circor, Armenisch coopman tot 

Smirna, ter andere zijde. (237-245) 

no. 93, d.d. 11-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen David van Roijen, coopman tot Leiden, als 

gemachtigde van Hogio Circor, Armenisch coopman tot Smirna, imp., ter eenre, c. Anthonio de les 

Paul en Jan Eijgels, coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. (245-250) 

no. 94, d.d. 11-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Huijbert en Elisabeth van Schelluijnen, voor 

zich zelf, en als testamentaire voogd en voogdesse respective van Johan van Cleijberch, minderjarige 

zoon van de voorn. Elisabeth van Schelluijnen, mitsgaders Johanna van Schelluijnen, jongedochter, 

gezamenlijk testamentaire erfgenamen van Remken? Corneliss de Haen, laatst in huwelijk gehad 

hebbende Huijbert den Harder, in zijn leven marckschipper van den Hage op Amsterdam, ter eenre, c. 

Leendert den Harder, voor zich zelf, en zich sterk makende voor zijn zuster Adriana den Harder, 

weduwe wijlen Maerten Groenings, in zijn leven procureur voor dit Hof, tezamen kinderen en 

erfgenamen van de voorn. Huijbert den Harder, ter andere zijde. (251-285) 

no. 95, d.d. 13-7-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Bieno de Mesquita, Portugees 

coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Willem Pecocq, mede coopman aldaar, ter andere zijde. 

(285-295) 

no. 96, d.d. 14-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen schout en regenten van Schipluiden, ter 

eenre, c. de moeder en naaste bloedvrienden van Sijmon Florisz. van Schipluiden, ter andere zijde. 

(295-296) 

no. 97, d.d. 15-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Chrispijn Boije, secretaris tot 

Amersfoort, imp., ter eenre, c. Pieter van Lijnen, als gesurrogeerde voogd, in plaats van Mr. Maerten 

Groen, over Gerrit de Wilde, wonende tot Alkmaar, ter andere zijde. (296-297) 

no. 98, d.d. 18-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Vincent baron van Wittenhorst, als 

getrouwd hebbende Willemina van Bronckhorst, vrouwe van der Horst, en Franchois van Schagen, 

heer van Heenvliet, ruwaard van de landen van Putten, imp., ter eenre, c. burgemeester en 

regeerders van Schagen, Harinckhuijsen, Bersingerhorn en Colhorn, ter andere zijde. (297-302) 

no. 99, d.d. 18-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Michiel van der Stael, commissaris ordinaris 

van de monstering ten dienste dezer landen, als vader en voogd van zijn minderjarige zoon Jacob van 

der Stael, en Louijs Pijl, clerck ter secretarie van de Ed. Gr. Mo. heren staten van Holland en West-

Friesland, als in huwelijk hebbende Cornelia van der Stael, tezamen erfgenamen ex testamento 

Martinus Mijtens, hun neef, imp., ter eenre, c. Mr. David Mijtens, advocaat voor dit Hof, en Johan van 

de Vijver, notaris en procureur voor de Ed. Mo. heren gecommitteerde raden, als gewezen voogden 

van de voorn. Martinus Mijtens, en administrateurs van diens goederen, ter andere zijde. (302-303) 

no. 100, d.d. 18-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Harman van der Meer, heer van Hogeveen, 

burgemeester van Leiden en gedeputeerde ter vergadering van de Staten Generaal der Verenigde 

Nederlanen, getrouwd met Eva van Hogeveen, die door overlijden van Cornelia van Hogeveen, in 

haar leven huisvrouw van Bonifacius Cauw, het recht verkregen had tot de fidei commissaire 

goederen, nagelaten door wijlen Eva Aelberts van Hogeveen, ter eenre c. Emmerij van Watervliet, 

heer van ‘s Heer Heijnskinderen voor hem zelf, mitsgaders Ferdinand du Perponcher dict Sederiski(?), 

kolonel in dienst van deze landen, getrouwd met Anna Maria van Watervliet, mede voor hem zelf en 

als vader en voogd van zijn kinderen, bij zijn voorsz. huisvrouw geprocreëerd en voorts tezamen 

erfgenamen van wijlen Frederick van Watervliet en van Cornelis van Watervliet. (303-304) 

no. 101, d.d. 18-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hester Mijtens, zuster van Marinus Mijtens, 

vader van Martijn Mijtens en Warnardus van Bladen, raad en vroedschap van sGravenhage, zoon van 

Cornelis van Bladen, die broeder was van Machtelina van Bladen, moeder van de voorn. Martijn 

Mijtens, en zulks moeije paternel en cousijn germeijn maternel van de voorn. Martijn Mijtens, en 

naaste vrienden van deselve van beide zijden, imp., ter eenre, c. Michiel van der Stael, commissaris 

ordinaris van de monstering ten dienste dezer landen, als vader en voogd van zijn minderjarige zoon 



Jacob van der Stael, en Louijs Pijl, clerck ter secretarie van de Ed. Gr. Mo. heren staten van Holland en 

West-Friesland, als in huwelijk hebbende Cornelia van der Stael, tezamen erfgenamen ex testamento 

Martinus Mijtens, hun neef za., ter andere zijde. (304-305) 

no. 102, d.d. 19-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Tialles, advocaat, wonende tot 

Enkhuizen, ter eenre, c. Woutertge Wegewaert, weduwe wijlen Anthonij Willekens, ter andere zijde. 

(305-306; inv. 808, 4-5) 

Hof van Holland inv. 808 (19-7-1678 t/m 28-11-1678) 

no. 103, d.d. 19-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck Tjalles, advocaat, wonende tot 

Enkhuizen, ter eenre, c. Woutertge Wegewaert, weduwe wijlen Anthonij Willekens, ter andere zijde. 

(5-15) 

no. 104, d.d. 19-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchoise van Steelant, wonende tot Gent, 

als last en procuratie hebbende van Franchois van den Heuvel, als patroon van zekere vicarie en vader 

van Franchois Jacobus van den Heuvel, imp., ter eenre, c. Sijbrant van Ardenne, als vader van Cornelis 

van Ardenne, ter andere zijde [Allegerende de voorn. impetrant dat wijlen Sophia Willems de Ridder, 

in haar leven weduwe van za. Arent Sijbrantss van den Heuvel, wonende alle in sGravenhage, met 

zekere considerans en redenen haar gemoed daartoe bewegende vernieuwende de fundatie van de 

vicarie de za. gedachte Elisabeth Ridderdochter, weduwe van Staes Dircxss, haar zuster, op 26-8-1489 

op gerecht en gedoteerd dat op St. Anna altaar in de parochiekerk van St. Jacob, alhier in 

sGravenhage, wederom had gefundeerd en op 28-8-1506 de voorn. vicarie andermaal gedoteerd, 

enz.] (15-24) 

no. 105, d.d. 25-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis de Haes, advocaat, schepen van 

Schieland, imp., ter eenre, c. Abraham de Bra, coopman tot Rotterdam, ter andere zijde. (24) 

no. 106, d.d. 25-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Bastiaen van Bernagie, brouwer tot 

Breda, als getrouwd hebbende Cornelis Nuijts, tezamen meerderjarige kinderen en erfgenamen van 

wijlen Pieter Nuijts den Ouden, in zijn leven burgemeester tot Hulst, imp., ter eenre, c. Dirck van Lee, 

oud schepen der stad Delft, ter andere zijde. (24-25) 

no. 107, d.d.  

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Josina de Hase, weduwe wijlen Adriaen 

Lampsius, wonende tot Middelburch, en Jan en Geleijn Lampsius, zonen en erfgenamen van Cornelis 

Lampsius, imp., ter eenre, c. Jan de Wit en Johanna Lampsius, laatst weduwe van Jan de Jager, ter 

andere zijde. (25-30) 

no. 108, d.d. 29-7-1678 



Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Aernout Druijvesteijn, secretaris der stad Haarlem, appellant, op en jegens Dorothea Berck, 

geappelleerde. (30) 

no. 109, d.d. 29-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Marinus van Crommen, gedeputeerde ter 

vergadering van haar Ho. Mo. heren staten generaal wegens de provincie van Zeeland, imp., ter 

eenre, c. de procuteur generaal van Holland, Zeeland en West Friesland, ter andere zijde. (30-31) 

no. 110, d.d. 29-7-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Arij Gerritsz., 

Maerten Gerritsz. en Arent Huijbertsz. Post, getrouwd met Aeltge Gerrits, tezamen kinderen van 

Gerrit Dircxsz., overleden aan de Kleiweg onder Schiebroek, getrouwd geweest met Annitge Claesdr. 

van der Burch, laatst weduwe van Jan Cornelisz. Stolcxman, ter eenre, c. Jan Jansz. van Schie en 

Cornelis Jansz. Stolcxman als executeurs van het testament en voogden van de minderjarige 

erfgenamen van voorn. Annitge Claesdr. van der Burch, ter andere zijde. (31-32) 

no. 111, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gerrit Evertsz. van Loendersloot, 

chirurgijn, getrouwd met Judith van Rheenen, wonende op Zwijndrecht, ter eenre, c. Johannis 

Bogardus, predikant in De Kaag, ter andere zijde. (32-33) 

no. 112, d.d. 29-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Domburch, schepenen te Haastrecht, 

als executeur van het testament van Maerten Cornelisz. Ammoureux en Neeltge Huijberts, ter eenre, 

c. Pieter Aertsz. van Vliet, mede-erfgenaam van Dieuwertge Jacobs, wonende onder de jurisdictie van 

Hekendorp, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Dieuwertge Jacobs weduwe zijnde van 

Aert Jansz. in haar leven gewoond hebbende in Hekendorp, moeder van de gedaagde in deze a 

deposito had genomen van Maerten Cornelisz. Ammoureux etc. Dieuwertge Jacobs is in 1671 

overleden en op 28-10-1671 begraven etc.] (33-39) 

no. 113, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Joris Jongereus, Mr. Pieter Vinck, 

weduwnaar en geinstitueerde erfgenaam van wijlen Catarina Jongereus, in die kwaliteit voor zich zelf, 

en verder als voogd over Elisabeth Jongereus, stomme en dove dochter, alsmede over de 

minderjarige kinderen van Leendert Jongereus, mitsgaders Johannis de Goede, zijn mede voogd, alle 

wonende tot Rotterdam, tezamen erfgenamen van wijlen Neeltge Joris, hun overleden moeder, in 

haar leven huisvrouw van Barent Jacobss van Biesen, maeckelaer en pondgaerder tot Rotterdam, ter 

eenre, c. Barent van Biesen, ter andere zijde. (39-40) 

no. 114, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter van Sanen, als getrouwd 

hebbende Agneta van Leeuwen, Maria en Abraham van Leeuwen, tezamen erfgenamen van wijlen 

Jan van Leeuwen, imp., ter eenre, c. Mr. Matheus Abrugge, advocaat, en Cornelis Vinck, procureur 

voor dit Hof, als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Eva Copers, voor zoveel het 

grootmoederlijk goed aangaat, en in die kwaliteit mede erfgenamen van Hester Mabu, ter andere 

zijde. (40-41) 



no. 115, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Frans Keijser, imp., ter eenre, c. Neel 

Jans, weduwe van Heijndrick Keesen, Geert Jans, weduwe van Claes Barentss en Neel Claes, weduwe 

wijlen Frans Corneliss Joen, wonende tot Edam, en Trijn Pieters, weduwe van Sijmon Corneliss Joen, 

wonende tot Monnickendam, alle erfgenamen van Pieter Sijmonss Joen, ter andere zijde. (41-43) 

no. 116, d.d. 29-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois Caertsteecker, curateur over de 

boedel van Jacob Blusé, ter eenre, c. Geertruijt van Lansbergen, weduwe wijlen Heijndrick Smout en 

Susanna Lansbergen, huisvrouw van Abraham Wijngaerden, zusters en erfgenamen van hun broeder 

Joost van Lansbergen, ter andere zijde. (43-45) 

no. 117, d.d. 29-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Passchier Corneliss van Staveren, wonende 

tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Aelbert Corneliss van Staveren, zijn broeder, wonende tot 

Haarlem, ter andere zijde. (45-54) 

no. 118, d.d. 29-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Arentss Nol, “deecken”, mitsgaders Gerrit 

Janss van Parten en Arent Arienss Vos, gezamenlijk voor zoveel de nood, het proces aannemende 

voor Jan Willemss, Pieter Govertss, Cornelis Pieterss Schoonhoven, Huijbert Joppenss, Cornelis 

Pieterss Haarlemmerhout en Dirck Janss Borst, imp., ter eenre, Joris van Waert, coopman tot 

Maessluijs, voor zich zelf, en intervenierende voor Andries Gerritss van Harderwijck, schipper, ter 

andere zijde. (54-55) 

no. 119, d.d. 29-7-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Arentss Nol, “deecken”, mitsgaders Gerrit 

Janss van Parten en Arent Arienss Vos, gezamenlijk voor zoveel de nood, het proces aannemende 

voor Jan Willemss, Pieter Govertss, Cornelis Pieterss Schoonhoven, Huijbert Joppen, Cornelis Pieterss 

Haarlemmerhout en Dirck Janss Borst, imp., ter eenre, Joris van Waert, coopman tot Maessluijs, voor 

zich zelf, en intervenierende voor Andries Gerritss van Harderwijck, schipper, ter andere zijde. (55-56) 

no. 120, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de huisvrouw van Gerrard van der 

Meulen filius Petri, in kwaliteit zo voor zichzelf, en als last en procuratie hebbende van Jan van der 

Meulen filius Lieven, beide wonende tot Gent, imp., ter eenre, c. Livinus en Pieter Merepoel, mede 

wonende aldaar, ter andere zijde. (56-57) 

no. 121, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Clara Luck, weduwe wijlen Claes 

Janssde Haes, en Johan de Haes, haar meerderjarige zoon, beide wonende tot Rotterdam, ter eenre, 

c. Willem Luck, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (57) 

no. 122, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Heere Sijmonss van Waerden, coopman 

tot Amsterdam, en Menso Sijmonss van Waerden, mede coopman aldaar, als in plaats van Sacharias 

Grashuijsen gesurrogeerd, en zulks beide executeurs van het testament, en administrateurs van de 



nagelaten boedel en goederen, en voogdenover alle minderjarige erfgenamen van wijlen Anthonij 

Sijmonss van Waerden, indertijd mede coopman tot Amsterdam, die in zijn leven enige 

geinstitueerde erfgenaam was van zijn vooroverleden huisvrouw, Margrieta Jans Gracht, tevoren 

weduwe en boedelhoudster van Sijmon Janss Walis, advoijerende de procedure, op de naam, eerst 

van desselve Sijmon Janss Walis en daarna van de voorn. Anthonij Sijmonss van Waerden, in deze 

gehouden, c. Mr. Garbrant Tedingh Berckhout, pensionaris der stad Monickendam, als getrouwd 

hebbende Maria Jans Gracht, enige dochter en erfgename van Jan Janss Gracht, ter andere zijde. (57-

59) 

no. 123, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Heere Sijmonss van Waerden, coopman 

tot Amsterdam, en Menso Sijmonss van Waerden, mede coopman aldaar, als in plaats van Sacharias 

Grashuijsen gesurrogeerd, en zulks beide executeurs van het testament, en administrateurs van de 

nagelaten boedel en goederen, en voogdenover alle minderjarige erfgenamen van wijlen Anthonij 

Sijmonss van Waerden, indertijd mede coopman tot Amsterdam, die in zijn leven enige 

geinstitueerde erfgenaam was van zijn vooroverleden huisvrouw, Margrieta Jans Gracht, tevoren 

weduwe en boedelhoudster van Sijmon Janss Walis, advoijerende de procedure, op de naam, eerst 

van desselve Sijmon Janss Walis en daarna van de voorn. Anthonij Sijmonss van Waerden, in deze 

gehouden, c. Mr. Garbrant Tedingh Berckhout, pensionaris der stad Monickendam, als getrouwd 

hebbende Maria Jans Gracht, enige dochter en erfgename van Jan Janss Gracht, ter andere zijde. (59-

61) 

no. 124, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Aernout Niesen, rentmeester alhier in 

Den Haag, ter eenre, c. Wouter Block, coopman tot Amsterdam, als getrouwd hebbende Clara Brigitta 

Overschie, mitsgaders Pieter Lokemans, als in huwelijk hebbende Anna Maria van Rosenburch, 

gezamenlijk kinderen en erfgenamen van Adriaen Niesen, ter andere zijde. (61-64) 

no. 125, d.d. 29-7-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Willem Luck, winckelier, wonende 

althans tot Rotterdam, voor zich zelf, en als man en voogd van Catarina van Dalen, erfgename ab 

intestato van wijlen haar enig kind, Clara Luck, geinstitueerde erfgenaam van Johanna Luck, zijn 

oudmoeije, imp., ter eenre, c. Clara Luck, weduwe wijlen Claes Janss de Haes, en Jan de Haes, haar 

zoon, mitsgaders weesmeester der stad Delft, als bij testament van de voorn. Johanna Luck, gestelde 

oppervoogden over de goederen bij haar nagelaten, en Johan Ophoven, als gestelde administrerende 

voogd, ter andere zijde. (64-66) 

no. 126, d.d. 9-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leonardt van Zijl, notaris en procureur tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Franchois Verboom, hoofdofficier der stad Rotterdam, en de procureur 

generaal van dit Hof met hem gevoegd, ter andere zijde. (66-75) 

no. 127, d.d. 16-9-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove gegeven uit de naam en vanwege 

Frederick van Dorp, heer van Maesdam, dijkgraaf van Rijnland, op en jegens Donatius van 

Groenendijck, president burgemeester ter Goude, en uit dien hoofde de balju, dijkgraaf, mitsgaders 



Jacob van der Graeff, mede burgemeester, en Willem Abbesteech, schepen der voorn. stad, en 

dijkheemraden van van de lande van Steijn. (75) 

no. 128, d.d. 16-9-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove gegeven uit de naam en vanwege 

Geertruijt Huijgens, weduwe wijlen Phillips Doublet, in zijn leven heer van St. Annalant, en ontvanger 

generaal der Verenigde Nederlanden, appellante, op en jegens Pieter van Duivelant, heer van Rhoon 

en Pendrecht, en enige derselver crediteuren, geappelleerde. (75-76) 

no. 129, d.d. 19-9-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove gegeven uit de naam en vanwege 

Florianus van Milanen en Margrieta Differto, echtelieden, wonende tot Schoonhoven, appellant, op 

en jegens Adriaentge de Mariette, weduwe van Jacob de Lins, wonende tot Vlissingen, als moeder en 

voogdesse over haar minderjarige kinderen, geappelleerde. (76-77) 

no. 130, d.d. 21-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Weijers Velthuijs, wonende tot 

Alkmaar, als actie en transport hebbende van Dirck Corneliss Voocht, imp., ter eenre, c. Pieter Janss 

de Vries en Aeltge Cornelis, weduwe van Thijs Corneliss Timmerman, ter andere zijde. (77) 

no. 131, d.d. 21-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leonard van Zijl, wonende tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Anna van der Wolff, eerst weduwe van wijlen Arent van der Haven, en naderhand 

geweest huisvrouw van de voorn. Van Zijl, ter andere zijde. (77-88) 

no. 132, d.d. 22-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth van de Weteringe, weduwe en 

boedelhoudster van za. Pieter Balthus van Wevelichoven, wonende tot Gorinchem, imp., ter eenre, c. 

Adriana van Nederveen, weduwe wijlen Gijsbert de Bie de Montfoort, wonende tot Woudrichem, ter 

andere zijde. (88-96) 

no. 133, d.d. 23-9- 1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria Ouseels, weduwe van Jan Haring, 

wonende te Leiden, ter eenre, c. Heijndrick de Reus, baljuw en schout van Benthuizen, en Heijndrick 

Pietersz. Hoeckesteen, backer, lang voor deze, kerkmeester aldaar, ter andere zijde. (96-97) 

no. 134, d.d. 26-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Philibert de Cats, heer van Bruelis, 

Vosthuijsen, en Cornelis van Stavenisse, imp., c. Godert de Thuijl van Serooskercke, heer van Wellant, 

ter andere zijde. (97) 

no. 135, d.d. 29-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Coenraet Hanneman, advocaat voor dit 

Hof, nomine uxoris, imp., ter eenre, c. Franchois Roos, schout en rentmeester tot Oosterveen, als 

getrouwd hebbende Anna van Dalen, Nicolaes Verburch, als getrouwd hebbende Susanna van Dalen, 

en als voogd van Michiel van Dalen, mitsgaders Clementia van Dalen, ter andere zijde. (98-108) 

no. 136, d.d. 29-9-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Laurens van Dijck, Aelbrecht Nieuwenburch, 

als in huwelijk hebbende Maritge van Dijck, en Jan Warnaertss Hemsingh, als geordonneerde voogd 

over Neeltge van Dijck, minderjarige dochter van Pieter van Dijck, tezamen in kwaliteit voorn, 

kinderen en kindskind van Heijndrick van Dijck, alle wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. 

Ignatius Egbertss Adelaer en Harmen Gerritss Rademaecker, executeur van het testament van Mr. 

Jacob van Dijck, ter andere zijde. (108-109) 

no. 137, d.d. 29-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elbert Cornelisz. voor hem zelf, Neeltge 

Ariens weduwe van Jacob Pietersz. van der Swaen, als moeder en voogdesse van haar voorkinderen, 

Claes Jansz. van der Neut, als getrouwd met Maritge Cornelis, en zulks vader en voogd van zijn 

kinderen, allen erfgenamen van Cornelis Cornelisz. Ramp, ter eenre, c. Heijndrick Ariensz., backer, en 

Bouwen Pietersz., schoenmaker, als voogden over de nagelaten kinderen van Sijmon Fransz. van der 

Neut, geprocreëerd bij Dieuwertge Gillisdr., ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat in 

levende lijve was geweest Cornelis Cornelisz. Ramp, in zijn leven gewoond hebbende op de Bree bij 

Woerden, zijnde een welgesteld man, etc.] (109-117) 

no. 138, d.d. 29-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elbert Cornelisz. voor hem zelf, Neeltge 

Ariens weduwe van Jacob Pietersz. van der Swaen, als moeder en voogdesse van haar voorkinderen, 

Claes Jansz. van der Neut, als getrouwd met Maritge Cornelis, en zulks vader en voogd van zijn 

kinderen, allen erfgenamen van Cornelis Cornelisz. Ramp, ter eenre, c. de weduwe van Elbert 

Rosevelt, in zijn leven baljuw en schout van De Lier, ter andere zijde. (117-124) 

no. 139, d.d. 30-9-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Willem Hansselaer, predikant tot Delft, 

imp., ter eenre, c. Cornelis Danckers, raad en schepen der stad Veere, zo voor zich zelf, en als zich 

sterk makende en de rato caverende voor zijn andere zusters en broeders, en Pieter Naelhout, mede 

raad en schepen aldaar, ter andere zijde. (124-125) 

no. 140, d.d. 30-9-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catharina Pijl, weduwe wijlen Jacob Somer, 

imp., ter eenre, c. Agatha Pijl, weduwe van Gerrit Claess Vollenhoven, ter andere zijde. (125-134) 

no. 141, d.d. 4-10-1671 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van de Velde, wonende tot 

Haemstede in Zeeland, imp., ter eenre, c. Jan Cornelis Engels, schout en weesmeester aldaar, ter 

andere zijde. (135-140) 

no. 142, d.d. 4-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Sonnemans, wonende te Meuts in 

Duitsland, Johanna Sonnemans, vrouwe van Rijsoord, en Heijndrick Thomasz. van Tongeren, 

getrouwd met Maria Sonnemans, beide wonende te Rotterdam, Jaspar Hofflant wonende te 

Zevenhuizen, getrouwd met Elisabeth Sonnemans, Josina Sonnemans, weduwe van Mr. Roelant de 

Carpentier, in zijn leven schepen van Dordrecht en Anna Maria Sonnemans, mede wonende aldaar, 

allen kinderen van Arent Sonnemans, in zijn leven heer van Rijsoord en mede erfgenamen van 

Magdalena Sonnemans, haar moeie, ter eenre, c. Pieter de Bruijn, ontvanger van de 200e penning te 



Dordrecht, getrouwd met Elisabeth Sonnemans en Sijmon Rottermont, schepen aldaar, getrouwd met 

Theodora Sonnemans, mitsgaders Matheus Sonnemans, tezamen kinderen van wijlen Govert 

Sonnemans in zijn leven ‘uijtten achte’ van Dordrecht, ter andere zijde. (140-141) 

no. 143, d.d. 4-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hertman en Florentina van der Elst, 

mitsgaders Pieter Schalij, getrouwd met Catarina van der Elst, ter eenre, c. Joost Arentsz., als het 

exploit geaccepteerd hebbende voor Pieter Sneep en Adriaen Dircxsz. Cranendonck, erfgenaam van 

Leuntge Ariens, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat in levende lijve waren geweest Joost 

van der Elst en Catarina Floris in haar leven echtelieden, zijnde geweest grootvader en grootmoeder 

van de impetranten, die bij haar testament in het eigendom van haar na te laten goederen hadden 

geïnstitueerd de impetranten, latende het vruchtgebruik aan haar zoon, de vader van de impetranten 

etc. Deze vader had een stuk van 2 morgen en omtrent 120 roeden land gelegen onder ’s Gravendeel 

verkocht aan Arijen Reijmersz. etc.] (141-147) 

no. 144, d.d. 4-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Christiaens van Beselinge, weduwe 

wijlen Nicolaes Pijl, wonende tot Delft, als grootmoeder, en zulks conjuncta persona, van het 

nagelaten zoontje van wijlen Jan Lambertss, chirurgijn, geprocreeerd bij Judith Oosterhoeck, en Joris 

Sije, coopman tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Nicolaes Reijers, imp., ter eenre, c. 

weesmeesters der stad Naerde, ter andere zijde. (147-153) 

no. 145, d.d. 6-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Roelant de Bruijn, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Willem Louijs baron de Pelnis en Johan van der Hende?, solliciteur alhier, die 

het exploit geaccepteerd heeft voor de verdere mede erfgenamen van Gerard Bernard baron de 

Pelnis, ter andere zijde. (153-160) 

no. 146, d.d. 6-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de raden en meesters van de rekening van 

zijne hoogheid de prins van Oranje, imp., ter eenre, c. Willem Jacobss Meerblaes, Bartholomeus 

Huijbertss, gezworen van de Santberch, Frans Janss, Adriaen en Heijndrick Weveringe, voor zich zelf, 

en zich sterk makende voor Cornelia Ham, weduwe van de raadsheer Adriaen van der Meer, en voor 

Phillips Weveringe, nog van Adriaen Claess van Heuckelom, Mr. Jacob van Beveren, ambachtsheer van 

Swijndrecht, [niet vermeld] van Beveren, ambachtsheer van Barendrecht, Stoffel Honincx, zo voor 

zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Danckert Corneliss, voor zich zelf, voor zich zelf, 

mitsgaders vervangende en zich sterk makende voor Jan Gerritss Barendrecht, en voor Cornelia van 

Goolen, weduwe van de secretaris van Son, Willem Louckere, voor zich zelf, en zich sterk makende 

voor zijn zoon Martinus Louckere, Augustijn Weijssens, voor zich zelf, en als procuratie hebbende van 

Frederick Swettius, predikant tot Utrecht, Rudolphus Haggerus Luijterse, predikant tot Leiden, en 

Lucretia Micholt, wonende tot Woerden, Ida van Cuijck, nog. Commer Pieterss, voor zich zelf, en 

vervangende Lambert Aertss Schouwenberch, en zich sterk makende voor zijn vrouws zusters en 

broeders, als mede voor Adriaen Drinckvelt, brouwer tot Breda, alle ingelanden van de Santberch en 

de Nieuwe Fuivert?, ter andere zijde. (160-170) 

no. 147, d.d. 11-10-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Duijffge Moij, laatst weduwe van Cornelis 

Godtschalck, imp., ter eenre, c. de voogden over de kinderen van Arent Claess, schipper, ter andere 

zijde. (170) 

no. 148, d.d. 11-10-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Harman van der Honert, “uijtten out raet” en secretaris der stad Dordrecht, als in huwelijk 

hebbende Anna de Wit, mitsgaders de voogden van de minderjarige kinderen en erfgenamen van 

wijlen de raad pensionaris De Wit en Wendelina Bickers, diens huisvrouw, imp., op en jegens Jacob 

van Groenewegen heer van 1/4e part van Abbenbrouck. (170-174) 

no. 149, d.d. 11-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Matheus Schatter, officier der stad Haarlem, 

imp., ter eenre, c. Heijndrick van Alckemade van Berckenrode, heer van Berckenrode, als actie en 

transport hebbende van Hercules Schatter, ter andere zijde. (174-183) 

no. 150, d.d. 14-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Jonass van der Plaet, meester timmerman 

tot Delft, imp., ter eenre, c. Walburch van Trello, weduwe en boedelhoudster van Franchoijs van 

Santen, in zijn leven officier der stad Delft, ter andere zijde. (183-188) 

no. 151, d.d. 17-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Theunis Brasker, coopman tot Edam, Willem 

Isbrantss Cas en Gerrit Aertss Caescooper, als curateurs over de boedel van Gillis Corneliss 

Peeckelharingh, imp., ter eenre, c. Pieter Janss Scholts, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(189-197) 

no. 152, d.d. 17-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Theunis Brasker, coopman tot Edam, Willem 

Isbrantss Cas en Gerrit Aertss Kaescooper, als curateurs over de boedel van Gillis Corneliss 

Peeckelharingh, imp., ter eenre, c. Adam en Jan Burghorst, coopluijden tot Amsterdam, ter andere 

zijde. (198-207) 

no. 153, d.d. 20-10-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maerten Deijm de Jonge, voor hem zelf, 

en als vader en voogd van zijn minderjarige zoon, geprocreëerd bij Catarina van de Werve, ter eenre, 

c. Belia Olican, weduwe van Frederick van de Werve, ter andere zijde. (207) 

no. 154, d.d. 24-10-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Artus Costerus, wonende ter Goude, 

imp., ter eenre, c. Mr. Adriaen Basson, advocaat, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (208) 

no. 155, d.d. 24-10-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Jansz. van Seghvelt, medicina 

doctor, wonende te Zevenbergen, enige erfgenaam ab intestato van wijlen Willem Jansz. Seghvelt, 

van vaderszijde, ter eenre, c. Cornelis Willemsz., Gerrit Jansz van Buren, Willem Jansz. Schuijlenburch, 

Dirck Jansz. Schuijlenburch, Willem Cornelisz. Teccop, als voogd van de kinderen van wijlen Claes 



Heijndricxs., Teunis Gijsbertsz. Sael als voogd over het weeskind van wijlen Balten Aertsz. en Jacob 

Heijndricxsz. Sael, als voogd over de kinderen van Cornelis Gerritsz., allen tezamen enige en 

universele erfgenamen ex testamento van voorn. Willem Jansz. Seghvelt van diens moederszijde. [De 

impetrant allegeert dat Willem Jansz. Seghvelt in zijn leven gewoond hebbende te Teccop zijn halve 

broeder bij zijn codicil d.d. 19-5-1673 gepasseerd voor notaris Hubert van Gorcum tot zijn enige 

erfgenaam geïnstitueerd had de impetrant in al zijn goederen hem van zijn vader zaliger Jan 

Heijndricxsz. Segvelt aangekomen etc.] (208-228) 

no. 156, d.d. 28-10-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gijsbert Damisz. van Schie en Jan Jansz. 

Bosman, erfgenamen van Thomas Damis van Schie, ter eenre, c. Willem van Gesel, getrouwd met 

Margriteta Hoochcamer, tevoren weduwe van Nicolaes van Praet, ter andere zijde. (228) 

no. 157, d.d. 1-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Louijs de Beaufort, wonende tot Leiden, imp., 

ter eenre, c. Jan Janss de Vries en Matheus Willemss van Sevenhuijsen, ter andere zijde. (229) 

no. 158, d.d. 4-11-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Heijndrick van Bergen, notaris en 

procureur in Oud-Beijerland, als procuratie hebbende van Peter de Nijs, collecteur van de 

verpondingen van Moerkerken, ter eenre, c. Cornelis Cornelisz. Lantheer, mede executeur van het 

testament van Adriaen Jorisz. Hopsomer, ter andere zijde. (229-230) 

no. 159, d.d. 8-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Anthonetta van 

Nederveen, weduwe wijlen Christiaen Leeuwevelt, in zijn leven burgemeester der stad Woudrichem, 

imp., ter eenre, c. Dirck Verboom, coopman tot Rotterdam, ter andere zijde. (230) 

no. 160, d.d. 8-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mr. Floris Cant, 

oud burgemeester ter Goude, als voogd over Belia Tricht, en in die kwaliteit mede vervangende en 

zich sterk makende voor de verdere gemeene eigenaren van de landerijen genaamd de Geer, gelegen 

langs de Vliet, tot aan de Vroonbrugge, imp., ter eenre, c. schout en gerecht van Berchambacht, ter 

andere zijde. (230-231) 

no. 161, d.d. 8-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Rosa, notaris tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Jan Pieterss van de Clooster, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (231-235) 

no. 162, d.d. 8-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan Laurentius, advocaat voor het Hof 

van Holland, ter eenre, c. Theunis Cornelisz. Verheul, voor hem zelf en als procuratie hebbende van 

Jannitge Harpers, weduwe van Cornelis Theunisz. Verheul, zijn schoonmoeder, als mede vervangende 

voor Herpert Gorisz., Theunis Arenden, getrouwd met Claesge Cornelis Verheul, mede voor hem zelf 

en vervangende Goosewijn Claesz. en Ada Cornelis Verheul, tezamen erfgenamen van voorn. Cornelis 

Theunisz. Verheul, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat publiekelijk te koop was gesteld een 

woning gelegen in Zandambacht onder ’s Gravenzande die tevoren in eigendom had gecompeteerd 



Joris Leendertsz. van Alsemgeest en door hem bewoond en bezeten was geweest etc. Koopdag ten 

huize van Pieter Gerritsz. Woll waard in de herberg waar de Spaensche Vloot uithangt op vrijdag 22-

3-1669] (235-247) 

no. 163, d.d. 14-11-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Charles de Besche, wonende alhier in 

Den Haag, imp., ter eenre, c. Abraham Sena, coopman tot Amsterdam, als gemachtigde van Piere le 

Roij, coopman wonende tot Stockholm in Sweeden, ter andere zijde. (247-248) 

no. 164, d.d. 15-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anthonij van Isendoorn, wonende tot Amsterdam, geinstitueerde erfgenaam van wijlen zijn 

overleden huisvrouw, Odilia van Wesel, voormaals weduwe van Arent van Schuijlenburch, die in zijn 

leven actie en transport verkregen had van Adriaen Louriss van Nierop, imp., op en jegens de 

kinderen en erfgenamen van de heer en Mr. Aelbert van Nierop, in zijn leven raad in dit voorn. Hof. 

(248-252) 

no. 165, d.d. 16-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Dirck Corneliss 

Stapel, imp., ter eenre, c. Claes Gerritss, cum socijs, ter andere zijde. (252-253) 

no. 166, d.d. 16-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Jaecques Thierij, 

coopman tot Amsterdam, als “retrocessie” en transport hebbende van Abraham Sabee, die actie en 

transport had van Jacob Wuitiers, imp., ter eenre, c. Johannis Hooft, boeckhouder tot Amsterdam, als 

in plaats van Silvester van Beeckhoven, geauthoriseerd om waar te nemen het recht van de 

crediteurenvan Jacob van Rijn, mitsgaders Nicolaes Rochuss van de Capelle, als executeur van het 

sterfhuis van Magdalena Emptingh, David Becker, Phillips Fonteijn de Jonge, voor Moijses Machabeo 

en Maerten Hogenhuijs, zo voor zich zelf, en mede erfgenaam van Heijndrick Verwer en Robbert de 

Vicq, alle personele crediteuren van de voorn. Jacob van Rhijn, ter andere zijde. (253-254) 

no. 167, d.d. 16-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Wijntge Wijntges, weduwe en boedelhoudster van Jan Lons, Maritge Wijntges, weduwe Robbert 

Koffert, geboren burgeresse en inwoonster der stad Amsterdam, op en jegens Mr. Niclaes Listingh, 

advocaat tot Amsterdam, in zijn privé, en als voogd, benevens Dr. Gerardus Peneijn zijn mede voogd, 

over de kinderen van Guilliaem Peneijn, wonende aldaar. (254) 

no. 168, d.d. 16-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Pieterss van Steijn, wonende alhier in Den 

Haag, imp., ter eenre, c. Rijckert van Hove, botervercooper tot Nimmegen, ter andere zijde. (254-260) 

no. 169, d.d. 16-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Moijses Ouseel, koopman te Rotterdam, ter 

eenre, c. Dirck Pietersz., wonende te Zegwaart, ter andere zijde. [Impetrant is zoon van wijlen Pieter 

Ouseel, koopman in lakens te Leiden etc. Over levering in 1649 etc.] (260-268) 

no. 170, d.d. 17-11-1678 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Barbara Buijs, huisvrouw van Roelant de 

Bruijn, imp., ter eenre, c. Mr. Coenraet Maes, advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (268-269) 

no. 171, d.d. 17-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Harten, 

imp., ter eenre, c. Pieter de Cranier, ter andere zijde. (269) 

no. 172, d.d. 17-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abigael van Braeckel, weduwe van wijlen Mr. 

Gijsbert van Hogenhouck, in zijn leven advocaat voor dit Hof, imp., ter eenre, c. Thomas Sedwich, als 

actie en transport hebbende van Susanna Palevicini, zijn moeder, en Jacob de Palevicini, beide 

wonende in Engeland, ter andere zijde. (269-277) 

no. 173, d.d. 22-11-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Emanuel Welsenes, substituut 

secretaris der stad Rotterdam, en Abraham Berck, clerck ter secretarie aldaar, als curateurs over de 

boedel van Ida Maria Hooft, weduwe van wijlen Mr. Daniel van Hogendorp, in zijn leven dijkgraaf van 

Schieland, ter eenre, c. Frederick Huijssen, heer van Ravels, ter andere zijde. (277-278) 

no. 174, d.d. 23-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elbert de Weer, coopman wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Cornelis Framerich, ter andere zijde. (278-285) 

no. 175, d.d. 25-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Diederick Raecx, als actie en transport 

hebbende van Louijs Stinet, burger tot Brussel, imp., ter eenre, c. Charles Phillips du Bos de Gronsvelt 

baron de Meere, ter andere zijde. (285-291) 

no. 176, d.d. 25-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Helena van der Houck, meerderjarige 

dochter, wonende tot Leiden, ter eenre, c. Mr. Johan Hulshout, advocaat voor dit Hof, mede wonende 

tot Leiden, ter andere zijde. (291-295) 

no. 177, d.d. 25-11-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Heijndricxsz. Overschie, ter eenre, 

c. schout en schepenen van Maassluis, ter andere zijde. (296) 

no. 178, d.d. 28-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maurits van Brouckhuijsen, coopman tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. de kinderen en erfgenamen van Maijcke Goverts, ter andere zijde. 

(296-297) 

no. 179, d.d. 28-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Baertge Siere, wonende tot Delft, op en jegens de uitlandige kinderen en erfgenamen van Jeremias 

van Vliet, mitsgaders J. Pijl, wonende tot Dordrecht, als getrouwd hebbende Alida van Vliet. (297-299) 



no. 180, d.d. 28-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Arent van Dwingelo, advocaat voor dit 

Hof, imp., ter eenre, c. Jacob Janss van der Arent, bouman, wonende in Delfflant, ter andere zijde. 

[Allegerende de voorn. impetrant dat hij op 31-5-1664 aan Gerrit Corneliss Baes, schipper tot 

Vlaardingen aangeteld had een som van f. 600,enz.] (299-302) 

no. 181, d.d. 28-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit de Boer en Jacob Verkaijck, als bij 

deken en overluijden van het huijdecoopers en loijersgilde tot Amsterdam, mitsgaders Michiel Koeck, 

Johannis van Lintelo en Johannis Daeldorp, bij de crediteuren van het voorn. gilde gecommitteert tot 

verkoop van de effecten van het voorn. gilde, imp., ter eenre, c. Juriaen Dussel, deecken, Jacob 

Gerversoort, Nicolaes van Aerden, Servaes Wouters en Gerrit Hibberts, overluijden van het 

schoenmaeckersgilde tot Amsterdam, als intervenierende en de zaak aannemende voor Gerrit 

Wesselss Barckhuijsen en Willem Janss van Ravensburch, gewezen overluijden bosmeesters van het 

voorn. gilde, ter andere zijde. (302-306; inv. 809, 4-10) 

Hof van Holland inv. 809 (28-11-1678 t/m 10-3-1679) 

no. 182, d.d. 29-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Raas, wonende ter Goes, voor zich zelf, 

en als speciale last en procuratie te hebben van de gemeene erfgenamen ab intestato van Maijcken 

Christiaens, imp., ter eenre, c. de armmeesters van de huisarmen aldaar, als executeurs en 

geinstitueerde erfgenamen bij testament van de voorn. Maijcke Christiaens, ter andere zijde. (11-19) 

no. 183, d.d. 30-11-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Wijntie Wijnties, weduwe en boedelhoudster van Johan Lons, Maritge Wijnties, weduwe Robert 

Caffert, geboren burgeresse en inwoonster van Amsterdam, op en jegens Mr. Niclaes Listingh, 

advocaat tot Amsterdam, en Gerardus du Penijn, voogd over de kinderen van Guilliaum de Penijn, 

mede wonende aldaar. (19-20) 

no. 184, d.d. 30-11-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mrs. Adriaen de Bije, Johan Laurentius, 

advocaten, en Pieter van de Velde, procureur voor dit Hof, imp., ter eenre, c. David ter Haer, coopman 

tot Amsterdam, ter andere zijde. (20-30) 

no. 185, d.d. 2-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna en Thomas de Letter, meerderjarige 

kinderen en erfgenamen van wijlen Cornelis de Letter, en Abraham van Uijlenbroeck, als voogd van 

Heijndrick de Letter, nu nog minderjarig, zoon en erfgenaam van de voorn. Cornelis de Letter, imp., 

ter eenre, c. Marinus Groenincx, oud schepen tot Rotterdam, ter andere zijde. (30-31) 

no. 186, d.d. 2-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Mourick, medicina doctor te 

Oudewater, voor hem zelf en vervangende Theodorus Gibbonis Abeerst, predikant aldaar, en Aert van 

de Lande, burgemeester, als voogden van Gijsbert van Praet, imp., ter eenre, c. Adriaen de Boer, 

schout tot Stolwijck, ter andere zijde. (31-32) 



no. 187, d.d. 5-12-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan de Haes, 

maeckelaer, als in huwelijk hebbende Anna Jans, dochter van Jan Arentss, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Johan Coelenbier en Hillebrant Arentss, ter andere zijde. (32-33) 

no. 188, d.d. 5-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Janss van Appingendam, wonende tot 

Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Hans Oxsen, wonende tot Hoesen, imp., ter eenre, c. 

de bewindhebbers van de Oostindische compagnie ter kamer van Amsterdam, ter andere zijde. (33-

37) 

no. 189, d.d. 6-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Hester Dircx, weduwe en boedelhoudster van 

Thijmon van Amerongen, wonende te Rotterdam, die een nagelaten zoon was van Pieternella van 

Leeuwen, mitsgaders Eeuwout van Dussenhoeck, getrouwd met Jannitge van Oijen tevoren weduwe 

van Abraham Moringh, en Neesge van Oijen, weduwe en boedelhoudster van Gerardus Moringh, in 

zijn leven medicine doctor, wonende te Amsterdam, beide dochters van Grietge van Leeuwen zaliger, 

Elisabeth van Murle, weduwe van Heijndrick van Kalckar, dochter en universele erfgenaam van zaliger 

Johan van de Sande, Jan Jansz. van Dreune, getrouwd met Geertruijt Tusch, Johannis Weijckenburch 

getrouwd met Anna van Tusch en de kinderen en erfgenamen van zaliger Maria van Tusch, 

geprocreëerd bij Jacob Post, alle tezamen kinderen en erfgenamen van Aletta van de Sande, in haar 

leven weduwe van Willem Tusch, welke Johanna, Elisabeth en Aletta van de Sande waren drie 

dochters van Geertruijt van Leeuwen, en de voorn. Pieternella, Grietge en Geertruijt van Leeuwen 

waren broederskinderen met wijlen Haesge van Leeuwen, in haar leven geweest zijnde zusterling 

over de voorn. Thijmon van Amerongen, Jannitge en Neesge van Oijen, mitsgaders Johanna, Elisabeth 

en Aletta van der Sander uit hoofde van wijlen Jacob van Leeuwen zaliger, in zijn leven geweest vader 

van de voorn. Haesge van Leeuwen zaliger en in die kwaltieit naast vrienden en fidei commissaire 

erfgenamen van vaderszijde van de voorn. Haesge van Leeuwen, ter eenre, c. Tetge en Maria van 

Teijlingen, wonende te Gouda voor haar zelf en voor haar zuster Dorethea van Teijlingen en voor 

Claes Jansz. van Utrecht, van wie zij procuratie hebben, mitsgaders Cornelis en Gerrit Hoincoop, 

wonende te Oudewater, voor haar zelf en voor haar zuster, de weduwe van Gerardus van Craijesteijn. 

[De impetranten allegeren dat in levende lijve waren geweest Adriaen van Leeuwen en Alidt 

Thijmonsdr. alias Alida van Heijnsbroeck echtelieden, die bij elkaar hadden verwekt vijf wettige 

kinderen met namen Thijman van Leeuwen haar oudste zoon, Jacob van Leeuwen, Johan van 

Leeuwen, Heertge van Leeuwen en Cornelis van Leeuwen. Thijmon van Leeuwen was getrouwd met 

Anneken Rijcken waarbij twee kinderen: Jerefaes van Leeuwen en Pieternella van Leeuwen. Jacob van 

Leeuwen was getrouwd met Maria van Roijen waarbij twee kinderen: Hester geseijt Haesge van 

Leeuwen over wiens testament hier wordt gedisputeerd, en Dirckge van Leeuwen die getrouwd was 

met mr. Albert Cornelisz. Souburch en daarbij had verwekt twee kinderen genaamd Cornelis en Jacob 

Aelbertsz. Souburch, welke Jacob Aelbertsz. Souburch voor voorn. Haesge van Leeuwen was 

overleden, en Cornelis Aelbertsz. getrouwd was met Anneken van Galen waarbij hij geprocreëerd had 

een zoon Gerrit Cornelisz. Souburch. Dat verder Jacob van Leeuwen, vader van Haesge van Leeuwen 

was komen te overlijden, dat diens weduwe Maria van Roijen, moeder van dezelfde Haesge, zich ten 

tweede huwelijk had begeven met ene Pieter van Teijlingen waarbij ze had verwekt twee kinderen 

met namen een zoon Jacob van Teijlingen en een dochter Dingnum van Teijlingen. Was wederom nog 

Jacob van Leeuwen getrouwd gweest met ene Neeltge Pietersdr. van Hensbeeck die bij elkaar hebben 

geprocreëerd drie dochters met namen Dirckge nu geseijt Theodora van Teijlingen, Maria van 



Teijlingen en Tetge nu anders genaamd Dorethea van Teijlingen alle drie gedaagden in deze. 

Testament Haesge van Leeuwen d.d. 14-2-1628 voor notaris Willems, waarbij ze etc. etc.] (38-48) 

no. 190, d.d. 6-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Fredericxss Lantman, apotecaris tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Jacob Tapper, Rijcheltie Crommedijck, weduwe wijlen Jacob Tiallis, 

Frederick de Jongh en Roeloff Meuleman, alle wijn en brandewijn verkopers aldaar, ter andere zijde. 

(48-54) 

no. 191, d.d. 6-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Trijn Gerrits, weduwe wijlen Pieter 

Abrahamss, en Weijningje Gerritss Bleeckers, imp., ter eenre, c. David en Jacomo Caffard, en Anthonij 

Roelants, coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. (54-64) 

no. 192, d.d. 8-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Adriaen van der Wel, als procuratie 

hebbende van Mr. Julius van Aijtzma, oud burgemeester en schepen van de lande van 

Hulsterambacht, en Jacobus Sismus, medecina doctor tot Rotterdam, als voogden over de 

minderjarige kinderen van zaliger Mr. Gualther Breman van der Hagen, in zijn leven burgemeester, 

raad en vroedschap der stad Briel, imp., ter eenre, c. Mr. Arent en Johan van der Dussen, executeurs 

van het testament van wijlen Maria van der Chijs, weduwe wijlen de heer en Mr. Willem van 

Muijlwijck, in zijn leven raad in dit Hof, en voogden over de minderjarige, mitsgaders Willem 

Boudewijn, voor zich zelf, en Paulus Hallingh, als getrouwd met Maria van Muijlwijck, meerderjarige 

erfgenamen van de voorn. Maria van der Chijs, en Testart van Hasselt, raad der stad Delft, als 

administrateur van de boedel en goederen van de selve, ter andere zijde. (64-66) 

no. 193, d.d. 9-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Debora Cadril, althans meerderjarige dochter 

en enige erfgename van Bartholomeus Cadril, wonende op het fort Moermont buiten Bergen op 

Zoom, advoijerende en aannemende de procedure op de naam van Jan Dona, nu overleden, als haar 

voogd, en als “negotiorum gestor” van Johannis Cadril, haar oom, althans nog in Oostindie gehouden, 

en als conjuncta persona, imp., ter eenre, c. Johannis, Maria en Catarina Huijgebaert, kinderen en 

erfgenamen van Pieter Carelss Huijgebaert, wonende tot Delft, ter andere zijde. (66-72) 

no. 194, d.d. 9-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus Wouters, wonende binnen Ter 

Tholen in Zeeland, imp., ter eenre, c. David Rolle, schepen aldaar, ter andere zijde. (72-77) 

no. 195, d.d. 12-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Wilhelmina Coesart, weduwe wijlen Samuel 

van Horne, in zijn leven predikant tot Schiedam, ter eenre, c. Harmanus Friessum, medicina doctor, 

wonende te Amsterdam, als getrouwd hebbende Jacoba van Horne, ter andere zijde. [De impetrante 

allegeert dat Guilliaem van Horne in zijn leven koopman te Amsterdam bij zijn testament d.d. 2-4-

1663 voor notaris Nicoales Blijenborch etc.] (77-90) 

no. 196, d.d. 12-12-1678 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jannetge Harmans, weduwe van Anthonij 

Ruijchrock, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Vincent Banningh, mede wonende aldaar. 

(90-100) 

no. 197, d.d. 12-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Corneliss Jongh, wonende tot Oost 

Saerdam, voor zich zelf, en nog als vader en voogd van Neltge Jans, zijn minderjarige dochter, voorts 

nog als last hebbende van Frderick Franss Joncker, zijn mede voogd, imp., ter eenre, Aris Corneliss 

Mataris, en de gestelde curateurs over zijn boedel, mitsgaders Cornelis Geertss Matte, ter andere 

zijde. (100-119) 

no. 198, d.d. 13-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Pietersz. Kruijff, als procuratie 

hebbende van Arien Ariensz. Heer, getrouwd met Kniertge Gerrits, erfgename van Claes Cornelisz., 

haar halve broeder, beide kinderen van Dirckge Leenders, nagelaten dochter van Leendert Claesz. 

Evengroen, ter eenre, c. Dignaer Pietersz. de Graeu zoon en mede-erfgenaam van Pieter Dignaertsz. 

de Graeu en nog als mede-erfgenaam van Claertge Pieters de Graeu, in haar leven mede erfgenaam 

van de voorn. Pieter Dignaersz. de Graeu, Ingen Dircxsz., voor hem zelf nomine uxoris, mitsgaders 

Cornelis Cornelisz. Diloff en Ingen Dircx, tezamen voogden van Cors Gerritsz., zoon van Gerrit 

Leendertsz., mitsgaders Gerrit Cornelisz., kinderen van Machtelt Leenders, en nog de voorsz. De 

Graeu als het exploit geaccepteerd hebbende voor Pietertge Cornelis, kinderen en mede dochter van 

Machtelt Leenders, tezamen erfgenamen van Pleuntge Leenderts, in haar leven huisvrouw van Pieter 

Dignaertsz. de Graeu, ter andere zijde. (119-120) 

no. 199, d.d. 14-12-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de procureur 

generaal van het Hof van Holland, ter eenre, c. Heijndrick van Catshuijsen, ter andere zijde. (120-121) 

no. 200, d.d. 15-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Deodatus Batius, coopman tot Luijck, ter 

eenre, c. Aernout Beltiens en Phillips Verpoorten, coopluijden tot Hamburch, ter andere zijde. (121) 

no. 201, d.d. 16-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Lijcochton, bedienaar des 

goddelijken woords tot Amsterdam, als vader en voogd van zijn kinderen geprocreeerd bij Anna 

Graefflant, en Cornelis Pieterss, Johan Graefflant, zo voor zich zelf, en benevens de voorn. Cornelis 

Lijcochton, als voogden over Jacobus en Brigitta Graefflant, hun broeder en zuster, tezamen 

erfgenamen van Cornelis Graefflant, in zijn leven raad en vroedschap der voorn. stad, imp., ter eenre, 

c. Franchois de Colonia, woonachtig tot Amsterdam, mitsgaders Jan de Colonia en Pieter Sterven, als 

in huwelijk hebbende Elisabeth de Colonia, wonende tot Rotterdam, tezamen erfgenamen van 

Heijndrick de Colonia, hun broeder en zwager respective, ter andere zijde. (121-122) 

no. 202, d.d. 16-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Guijrtge Boumans, huisvrouw van Aris 

Corneliss Mataris, voor haar en haar minderjarige kinderen, wonende tot Saerdam, geassisteerd met 

Mr. Jacob Deijm, advocaat voor dit Hof, als bij dit Hof gesteld tot haar curateur ad lites, ter eenre, c. 



Claes Heijndrickss Schaeckelaer, Jan Corneliss Jongh en Harman Gijsbertss, als curateurs over de 

boedel van de voorn. Aris Corneliss Mataris, ter andere zijde. (123-132) 

no. 203, d.d. 19-12-1678 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Willeboort van Nederveen, ambachtsheer van Rijswijck in het land van Altena, burgemeester en 

vroedschap der stad Schiedam, appellant, op en jegens Arij Janss van Aelst, geappelleerde. (132-133) 

no. 204, d.d. 20-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Heijndrick van Arckel, advocaat tot 

Utrecht, als rentmeester van de vrouwe gravinne douaire van Merode, marquise van Westerloo, 

ambachtsvrouwe van Rijderkerck, imp., ter eenre, c. Jacobus de Roij, deurwaarder van dit Hof, ter 

andere zijde. (133-134) 

no. 205, d.d. 22-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Neeltge Elias, weduwe van Barent 

Kerckeringh, ter eenre, c. Jeronimus Uijttewaert, curator over de boedel van Claes Aelbertss 

Boerman, ter andere zijde. (134) 

no. 206, d.d. 22-12-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de heer en Mr. 

Frederick de Lier, heer van Soetermeer, raad in dit Hof, imp., ter eenre, c. Walter Schot, kolonel ten 

dienste dezer landen, en zijn huisvrouw Hendrina van Loon, ter andere zijde. (134-135) 

no. 207, d.d. 22-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Hedwich van Arensteijn, geassisteerd 

met Johan Rauter, heer van Arensteijn, haar vader, mitsgaders Diederick Auwer, heer van Pelle, l. 

kolonel van het regiment guardes van zijne hoogheid, voor deze haar “ondertrouwde bruidegom”, en 

tegenwoordig haar echte man, imp., ter eenre, c. Willem Levijn, “houderingh” L. kolonel ten dienste 

dezer landen en commandeur van Blockzijl, ter andere zijde. (135-142) 

no. 208, d.d. 22-12-1678 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Harman Cuijsten, geboortig van Amsterdam, “hem jegenwoordich onthoudende tot Wijck bij 

Duijrstede”, op en jegens Harmanus Hartman, zo voor zich zelf, als het exploit aangenomen hebbende 

voor de fideicommissaire erfgenamen van de advocaat Mr. Johan Cuijsten, Pieter de Vos, mitsgaders 

Isaack en Abraham Pereira. (142-146) 

no. 209, d.d. 22-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Gijsbert van Blijeel, advocaat, wonende 

tot Woerden, zoon en erfgenaam van Dirckge Jans van der Mij, zijn moeder zaliger, die weduwe was 

van zijn vader Bartholomees Gijsbertsz. van Blijeel, in zijn leven burgemeester te Woerden, in die 

kwaliteit mede-crediteur van de desolate en insolvente boedel van wijlen Arijen Gerritsz. in ’t Gelt(!), 

ter eenre, c. weesmeesters van Waarder als oppervoogden van de vijf nagelaten weeskinderen en 

erfgenamen van zaliger Aeltge Francken, geprocreëerd bij de voorn. Arijen Gerritsz. in ’t Velt(!), ter 

andere zijde. [Aeltgen Francken is mei 1655 overleden nalatende haar voorsz. man en vijf 

minderjarige kinderen etc.] (147-154) 



no. 210, d.d. 22-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel Claess, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Johannis Groenhout, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (154-155) 

no. 211, d.d. 22-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Gijblant, wonende tot Rotterdam, 

voor zich zelf, en vanwege zijn broeder Sijmon Gijblant, ter eenre, c. Heijndrick van Waerden, als in 

huwelijk hebbende Josina van Osenbrugge, ter andere zijde. (155-156) 

no. 212, d.d. 22-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Isbrant Winter, in wijnen tot Amsterdam 

als actionem cessam hebbende van Mr. Pieter Duijvelaer, advocaat tot Middelburch, en nog dezelfde 

Isrant Winter als actionem cessam hebbende van Adriaen van Aller, procureur tot Middelburch, ter 

eenre, c. Wouter de Vries, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (156-157) 

no. 213, d.d. 22-12-1678 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gezamenlijke erfgenamen van de 

landerijen genaamd de Geer, gelegen langs de Vlist, ter eenre, c. schout en gerecht van Bergambacht, 

ter andere zijde. (157-158) 

no. 214, d.d. 22-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Martijntge van Augstraten, laatst 

weduwe van Pieter van der Leck, wonende tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Abraham de Kers en 

Joost van Geel, wonende aldaar, ter andere zijde. (158-159) 

no. 215, d.d. 22-12-1678 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de voogden van de kinderen van wijlen 

Mr. Lambert d’Overschie, imp., ter eenre, c. Mr. Pieter de Salengre, advocaat voor dit Hof, ter andere 

zijde. (159-160) 

no. 1, d.d. 12-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Verburch, clerck ter secretarie van 

de Raad van State, als getrouwd hebbende Susanna van Dalen, item als last en procuratie hebbende 

van Franchois de Roos, schout en rentmeester tot Oosterveen, als in huwelijk hebbende Anna van 

Dalen, en nog van Clementia van Dalen, meerderjarige dochter, mitsgaders nog als gestelde voogd bij 

dit Hof, over Michiel van Dalen, alle kinderen van Arent van Dalen, commis van de gemelde heren 

raden van state, verwekt aan Anna de Wilhem, diens overleden huisvrouw, imp., ter eenre, c. de 

voorn. Arent van Dalen, ter andere zijde. (160-171) 

no. 2, d.d. 13-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Craenmeester, als bij het gerecht van 

Loosdrecht gestelde voogd over de kinderen van Thijmon Corneliss, eerst gedaagde bij mandement 

van arrest, en om executie te zien decerneren op een verjaard vonis van schepenen van Loosdrecht 

voorn. van 7-3-1671, en nu opposant, ter eenre, c. Catarina Tuijningh, weduwe wijlen Mr. Daniel de 

Bordes, in zijn leven advocaat voor dit Hof, ter andere zijde. (172-180) 

no. 3, d.d. 16-1-1679 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Aelst, zo voor zich zelf, en 

Cornelis Anthonij Lodewijcx, tezamen voogden over de minderjarige kinderen van Schalck Janss van 

der Veer, ter eenre, c. de erfgenamen van Daniel van der Snick, ter andere zijde. (180-181) 

no. 4, d.d. 17-1-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen schout en 

ambachtbewaarders van Zevenhuizen, ter eenre, c. schout en ambachtsbewaarders van Nieuwerkerk 

op de IJssel, ter andere zijde. (181) 

no. 5, d.d. 19-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Briene Manson, heer van Rodenrijs, eerste 

raad der stad Gorcum, gecommitteerd in het college ter admiraliteit van de Mase, residerende tot 

Rotterdam, als getrouwd hebbende Adriana van Lodesteijn, tevoren weduwe van Jan de Lieffde, in 

zijn leven ridder , vice admiraal van Holland en West Friesland, mede erfgenaam van de voorn. Jan de 

Lieffde, ter eenre, c. Willem Brugman, coopman tot Amsterdam, [tussengevoegd: cum suis kinderen, 

erfgenamen van hun vader Willem Brugmans, advoijerende de procedure op naam van hun vader 

gehouden], ter andere zijde. (182-192) 

no. 6, d.d. 20-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Floris van Schagen, in die kwaliteit 

administrerende de pastorale goederen van de voorn. heerlijkheid, ter eenre, c. de respective 

erfgenamen van wijlen Abraham en Adriaen le Pla, wonende tot Leiden, ter andere zijde. (192-193) 

no. 7, d.d. 20-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Matheus van den Brouck, burgemeester der 

stad Dordrecht, en Johan Lamoreux, solliciteur alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Christina de 

Graeff, weduwe wijlen Pieter Trip, ter andere zijde. (193-203) 

no. 8, d.d. 25-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Franchois Doublet, heer van Groenevelt, 

imp., ter eenre, c. Phillips Hodenpijl, ter andere zijde. (203) 

no. 9, d.d. 25-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Geertruijt Jans, jonge dochter, geassisteerd 

met haar moeder Grietge Stevens, weduwe van Jan Aertss, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, 

c. Jan Tegnagel, weduwnaar, craengieter aldaar, ter andere zijde. (203-204) 

no. 10, d.d. 26-1-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Meerman, meerderjarige jongeman, wonende tot Delft, Henrietta Maria de Marees en Henrij 

de Marees, haar vader, mede wonende tot Delft, op en jegens Agneta Duijts, voor deze weduwe van 

Gerrit Meerman, en nu huisvrouw van Sacharias Beresteijn van Hoffdijck, burgemeester der stad 

Delft, en de voorn. haar man. (204) 

no. 11, d.d. 26-1-1679 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Nicolaes van der Cop, als curateur over 

Eva van Castel, weduwe van Guilliaem Eelhout, imp., ter eenre, c. Beatris van Castel, weduwe van 

Johannis Stangerus, ter andere zijde. (204-205) 

no. 12, d.d. 30-1-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Heijndrick Jacobss 

Neus, coopman tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende van Jan Loppingh, coopman tot 

Arnhem, imp., ter eenre, c. Isaack Roscamp, ter andere zijde. (205-206) 

no. 13, d.d. 31-1-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Heijndricxss Kaets en Claes Janss Tack 

als gestelde curatoren over de goederen van Maritge Jacobs Langevelt en Cornelis Pijl en Dirck 

Jacobsz. Drooch, als voogden over Jonge Maritie Jacobs, die een zoonsdochter was van voorn. 

Maritge Jacobs Langevelt, ter eenre, c. Isbrant Versluijs, getrouwd met Geurtie Cornelis, die mede 

een dochter was van voorn. Maritie Jacobs Langevelt en dienvolgende erfgenaam van dezelfde, ter 

andere zijde. [Noemt Clement Stouthandel, waard in Ter Aar, als zwager van gedaagde etc.] (206-216) 

no. 14, d.d. 1-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Job Gerritss van de Velde, als getrouwd 

hebbende Lijsbeth Fallo, Margrieta Fallo, Helena Fallo, meerderjarige dochters van Anneken Fallo, de 

weduwe van Willem Pieterss Cramer, zo voor zich zelf, en als moeder en voogdesse van haar 

minderjarig kind, Willem Fallo en Michiel Jagers, imp., ter eenre, c. Margrieta Cools, weduwe en 

boedelhoudster van Hugo Repelaer, en Heijndrick van der Santheuvel, als voogd over de kinderen van 

de voorn. Repelaer, ter andere zijde. (216-228) 

no. 15, d.d. 2-2-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Willem van 

Nimmegen, coopnab tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Paulus Bellinckhoven en Adriaen Elsevier, 

mede coopluijden aldaar, ter andere zijde. (228-229) 

no. 16, d.d. 3-2-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Dirck van 

Coolwijck, baljuw van Delfland, ter eenre, c. Willem Jansz. Hogeveen, wonende te Pijnacker, ter 

andere zijde. (229-230) 

no. 17, d.d. 3-2-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Helena Rouck, weduwe van Melchior 

Cromhuijsen, wonende tot Haarlem, als moeder en voogdesse van haar minderjarig kind, bij de 

voorn. Cromhuijsen geprocreeerd, en Bartholomeus van Hove en Mr. Willem Wallis, advocaat voor dit 

Hof, mede wonende Haarlem, als bij dit Hof gestelde voogden over het voorn. minderjarig kind, imp., 

ter eenre, c. Abraham Cromhuijsen, als gesurrogeerde voogd over de minderjarige kinderen van de 

voorn. Melchior Cromhuijsen, in zijn leven coopman tot Amsterdam, mitsgaders executeur van diens 

testament, in die kwaliteit voor zich zelf, mitsgaders vervangende en zich sterk makende voor Mr. 

Willem Heijndricxss Besel, als bij het testament van de voorn. Melchior Cromhuijsen, mede gestelde 

voogd en executeur, mitsgaders Thomas Ernsthuijs, als getrouwd hebbende Barbara Cromhuijsen, 

Wallis, advocaat en, ter andere zijde. (230) 

no. 18, d.d. 6-2-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Andries de Vet, coopman tot Rotterdam, 

imp., ter eenre, c. Balthasar Coijmans, heer van Streeffkerck, Johan Herwijn, erfgenaam van za. Johan 

Herwijn, Ida Maria Hooft, weduwe wijlen Daniel van Hogendorp, in zijn leven ridder, heer van 

Moercappel en Wildeveenen, en de notaris Jan van der Wel, als last en procuratie hebbende van 

Frederick Huijssen, ridder, heer van Ravels, Achthoecke, ter andere zijde. (231) 

no. 19, d.d. 6-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Sijmonss Daelder, coopman tot 

Amsterdam, zo in zijn privé, als bij het gerecht der stad Haarlem gestelde curateur over de insolvente 

boedel van Claes Dircxss Daelder, oud burgemeester tot Oossanen, in die kwaliteit voor zich zelf, en 

als vervangende diens mede curateuren, hen voegende bij deselve Willem Sijmonss Daelder, ter 

eenre, c. Trijn Dircxs, huisvrouw van de voorn. Claes Dircxss Daelder, ter andere zijde. (231-239) 

no. 20, d.d. 8-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de weduwe van Jan Amen, wonende te 

Hazerswoude, mitsgaders de erfgenamen van Damis Jansz. de Jonge, ter eenr, c. Jan en Joris Jansz. 

Broeck, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat wijlen Cornelis Cornelisz. Marckenburch in 

zijn leven gewoond hebbende in het ambacht van De Kethel in 1675 was insolvent geworden, waarbij 

onder andere de weduwe van Jan Amen te Hazerswoude zich bekend maakte als schuldeiser volgens 

schuldbrief voor schout en schepenen van De Kethel d.d. 16-5-1668 gepasseerd, als mede de 

erfgenamen van wijlen Dammis Jansz. de Jonge volgens schuldbrief voor schout en schepenen van De 

Kethel d.d. 10-3-1674 gepasseerd. En nog Jan en Joris Jansz. Broeck etc. Scheiding kinderen en 

erfgenamen wijlen Geertge Dammis weduwe van Jan Jorisz. Broeck d.d. 25-5-1659 (voor notaris 

Maerten Couwenhoven) aangegaan etc. etc.] (240-248) 

no. 21, d.d. 10-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Arentsz. van der Werff, getrouwd met 

Anneken Maertens, tevoren weduwe en boedelhoudster van Thomas Claesz., in zijn (leven) bakker te 

Sassenheim, ter eenre, c. Phillips Tourode, erfgenaam van Hans de Mortier, ter andere zijde. [Over 

een obligatie etc.] (249-257) 

no. 22, d.d. 22-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maritge Dircx Bouman, weduwe wijlen 

Cornelis Dircxss van Diemen, imp., ter eenre, c. Justus Gerstecoorn, notaris en procureur tot Leiden, 

ter andere zijde. (257-264) 

no. 23, d.d. 23-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Sijmonsz Cop, wonende in Alphen, als 

gesurrogeerd curator, in plaats van Jan Dircxsz. van Rijn, over de boedel en goederen van Isbrant 

Huijbertsz., scheepstimmerman op de Oude Weteringe, ter eenre, c. de weduwe van Jan Pietersz. 

Molenaer, wonende op de Oude Weteringe, ter andere zijde. (264-270) 

no. 24, d.d. 28-2-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Margareta Croxelle, getrouwd met Claude de 

la Biche, en Anna Croxelle, getrouwd met Franchois Colombijn, imp., ter eenre, c. Pieter van Loo, 

wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (270-271) 

no. 25, d.d. 1-3-1679 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis van Vlierden, Johannes van ’t 

Hoff, Jean Reijmer de Witte en Mathijs van Bavel, alle wonende te Rotterdam, tezamen 

gesurrogeerde voogden over de twee onmondige en nagelaten kinderen van wijlen Ermpge Jansdr. de 

Vrome, geprocreëerd bij Anthonis Hogerwaert, ter eenre, c. Lambert Loeff, wonende te Rotterdam, 

ter andere zijde. (271) 

no. 26, d.d. 6-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips van der Straten, ter eenre, c. Pieter 

Cras en Cornelis van Turen, coopluijden tot Zzee, als borgen voor zeker hoeckerboot genaamd “Sint 

Pieter”, en mede reders van hetzelfde schip, ter andere zijde. (272-291) 

no. 27, d.d. 7-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Annitge Pieters, weduwe en boedelhoudster 

van Heijndrick Pieterss Hoorn, in zijn leven coopman tot Amsterdam, mitsgaders Pieter Pieterss 

Hoorn, mede coopman aldaar, Jan Jacobss van Bronckhorst, coopman tot Hoorn, met de voor. 

Annitge Pieters gevoekd voor zijn interest, imp., ter eenre, c. Arent van Beresteijn, mede coopman tot 

Amsterdam, ter andere zijde. (291-298) 

no. 28, d.d. 8-3-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Debora Cadril, meerderjarige dochter 

en enige erfgename van Bartholomeus Cadril, wonende op het fort Moermont buiten Bergen op 

Zoom, advoijerende en aangenomen gehad hebbende de procedure op de naam van Jan Dona, voor 

dit Hof in cas van rau actie gehouden, imp., ter eenre, c. Johannis en Catarina Heugevaert, [DTB Delft: 

Huijgebaert], kinderen en erfgenamen van Pieter Carelss Heugevaert, ter andere zijde. (299-301) 

no. 29, d.d. 9-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Johan van der Linde, oud schepen, en 

Johan Ickwiller, coopman tot Rotterdam, als executeurs van het testament van Pieter Druijffan, in zijn 

leven impost- en accijnsmeester tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Maertge Heijndricx, weduwe en 

boedelhoudster van Augustijn Claess van Seijst, ter andere zijde. (301-304) 

no. 30, d.d. 10-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Eeden, weduwe wijlen Gerrit 

Verhooch, die een dochter is van mede wijlen Catarina la Back, Michiel van Acherval, als in huwelijk 

hebbende Lijsbeth Roeloffs, dochter van Catarina van Eeden, die ook een dochter was van de voorn. 

Catarina la Bock, mitsgaders de voogden over de minderjarige weeskinderen van Thomas van Eede, 

die insgelijks een zoon was van de voorn. Catarina la Bock, imp., ter eenre, c. Jan Dircxss de Voocht en 

de weduwe van Pieter Dircxss de Voocht, ter andere zijde. (305-306; inv. 810, 4-7) 

Hof van Holland inv. 810 (10-3-1679 t/m 6-6-1679) 

no. 31, d.d. 10-3-1679 

Gezien bij den Hove van Holland het proces voor den selven Hove uitstaande tussen Leendert 

Timonss Pot, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Bouwens van Leeuwen, brouwer tot 

Leiden, de weduwe van Cornelis Janss Moijenkint en Gerrit van Beeck, nomine uxoris, mede 

wonende tot Amsterdam, mitsgaders de weduwe wijlen Pieter Janss Nierop, ter andere zijde. (7-8) 

no. 32, d.d. 13-3-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham de Smith, notaris en procureur tot 

Middelburg, imp., ter eenre, c. Matheus Pompe, heer van Slingerlant, uit de oudraad der stad 

Dordrecht, en Adriana de Beveren, vrouwe van Meedervoort, ter andere zijde. (8) 

no. 33, d.d. 13-3-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Gijsbert van Hoorn, wonende tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Servaes Hannot, substituut secretaris der voorn. stad, gewezen 

curateur over de boedel van Magdalena Pieters, weduwe wijlen Gijsbert van Rossum, ter andere 

zijde. (8-9) 

no. 34, d.d. 14-3-1679 

Gezien bij den Hove van Holland het proces voor den selven Hove uitstaande tussen Adriaen en 

Johan Coorncooper, tezamen testamentaire administrerende en toeziende voogden over de 

onmondige kinderen van Anna Adriaens Coorncooper, aan haar verwekt bij Marinus Floren, ter 

eenre, c. Jan Dingmans, wonende tot Zevenbergen, als in huwelijk gehad hebbende de voorn. Anna 

Adriaens Coorncooper, ter andere zijde. (9-10) 

no. 35, d.d. 20-3-1679 

Gezien bij den Hove van Holland het proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gerrardt van der 

Meulen, zo voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Jan van der Meulen, filius Lievens, 

imp., ter eenre, c. Livinus en Pieter Meerepoel, en Pieter en Maximiliaen Vaentgens, in huwelijk 

hebbende Adriana Schelstraten, dochter van Raphael Everaers, ter andere zijde. (10) 

no. 36, d.d. 20-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Geertruijt Schrieck, weduwe van Dirck van 

Ruwielen, voor zich zelf, en als moeder en voogdesse van haar minderjarige kinderen, bij de voorn. 

Dirck van Ruwielen aan haar verwekt, mitsgaders voor haar minderjarige kinderen, imp., ter eenre, c. 

Willem van Hove, medecina doctor, en Mr. Balthasar van Veene, advocaat, beide wonende tot 

Amsterdam, als executeurs van het testament van Mr. Jacobus Schepel, in zijn leven enige en 

universele geinstitueerde erfgenaam van wijlen Aeltge Dircx Schepel, zijn moeije, in haar leven 

weduwe van Cornelis Hennings Rus, mitsgaders de kinderen en erfgenamen van wijlen Jan de Swaen, 

als getrouwd hebbende gehad Maria Codde, in die kwaliteit mede erfgenaam van de voorn. Cornelis 

Hennings Rus, ter andere zijde. (11-21) 

no. 37, d.d. 21-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Trijn Dircx, huisvrouw van Claes Dircxss 

Daelder, imp., ter eenre, c. Willem Daelder, coopman tot Amsterdam, in zijn privé, en nog desselve en 

Jan Vlasblom, als bij het gerecht van Haarlem gestelde curateurs over de insolvente boedel van Claes 

Dircxss Daelder, ter andere zijde. (21-22) 

no. 38, d.d. 21-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Hoevenaer, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Elisabeth Verwer, weduwe van Jan Voordij, en Anna Boxhorn, weduwe 

wijlen Aert Cool, in hun leven coopluijden tot Amsterdam, ter andere zijde. (22-28) 

no. 39, d.d. 21-3-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria Lodewijcx, weduwe wijlen Willem 

Janss Meijer, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Dates Meijnema, als getrouwd 

hebbende Trijntge Caspars, die een die een dochter was van wijlen Magdalena Nanningh, en als in die 

kwaliteit de boedel van de selve Magdalena Nanningh, bij weesmeesters van Amsterdam, 

gerepudieert hebbende, ter andere zijde. (28-39) 

no. 40, d.d. 21-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Leendert Thijmonss Poth, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Jan Bouwenss van Leeuwen, brouwer tot Leiden, de weduwe van 

Cornelis Janss Moijenkint, Gerrit van Beeck, nomine uxoris, wonende tot Amsterdam, mitsgaders de 

weduwe van wijlen Pieter Janss Nierop, ter andere zijde. (39-59) 

no. 41, d.d. 23-3-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis Jacobss, wonende onder 

Streefkerk, ter eenre, c. Jan Janss van der Kaijck, wonende onder Bergambacht, ter andere zijde. (59) 

no. 42 d.d. 23-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Agneta Deutz, weduwe van Gerrit Meerman, 

in zijn leven raad der stad Delft, nu huisvrouw van Sacharias Beresteijn van Hoffdijck, burgemeester 

en mede raad der voorn. stad, en deselve Sacharias Beresteijn van Hoffdijck, als getrouwd hebbende 

de voorn. Agneta Deutz, imp., ter eenre, c. Johan Meerman, Henrietta Maria de Mareez, mitsgaders 

Henrij de Mareez, predikant van de Fransche gemeente tot Delft, ter andere zijde. (59-60) 

no. 43, d.d. 23-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de gezamenlijke erfgenamen van za. 

Jacobmina Valcke, in haar leven gewoond hebbende tot Alkmaar, imp., ter eenre, c. de executeurs 

van het testament van Mr. Jan van Noordingen, ter andere zijde. (60-63) 

no. 44, d.d. 23-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Gerritss Coedijck, wonende te 

Gorinchem, imp., ter eenre, c. Pieter Theuniss Muijlwijck, schout tot Leerbroek, ter andere zijde. [De 

impetrant allegeert dat hij als het recht verkregen hebbende van zijn zoon Gerrit Willemss Coedijck 

had spreken een obligatie van 600 gld. Tot last van Jan Gerritss van Willigen getrouwd met Ganken 

Aertsdr., etc.] (64-68) 

no. 45, d.d. 24-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de voogden van de minderjarige kinderen en 

erfgenamen van Willem Crijger, in zijn leven burgemeester, raad en vroedschap der stad Rotterdam, 

als erfgenaam ab intestato van het nagelaten kind van Machtelde Crijgers, imp., ter eenre, c. Joris van 

de Velde, Melchior van Harsbeeck, Mathijs Benningh, Adriaen Cnottert en Sijmon van Alphen, als 

executeurs, nevens Mr. Gerrit van Hogeveen, over de boedel en goederen van Pieter Dircss van 

Hogeveen, wonende tot Leiden, Jacob van Hartzeel, oudschepen der stad Rotterdam, en Arent 

Sonnemans, raad en vroedschap der voorn. stad, als curateurs over de boedel van Clara Verhaven, 

weduwe van de voorn. Willem Crijger, ter andere zijde. (69-75) 

no. 46, d.d. 24-3-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Jacobss Neus, als last en procuratie 

hebbende van Jan Loppingh, coopman tot Arnhem, imp., ter eenre, c. Moses Gompers, als 

gemachtigde van Isaack Roscamp, mede wonende tot Arnhem, ter andere zijde. (76-85) 

no. 47, d.d. 24-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen schout en ambachtsbewaarders van 

Zevenhuizen, ter eenre, c. schout en ambachtsbewaarders van Nieuwerkerk aan de IJssel voor hen 

zelf en de zaak aannemende voor Leendert Leendertsz. Been en Jan Aelbertsz. Schippers mede voor 

hen zelf en vervangende de andere absente Zevenhuizense turfschippers, ter andere zijde. [De eisers 

allegeren dat de heerlijkheid of het dorp van Zevenhuizen was bestaande in drie polders, namelijk in 

de Swaenlasche polder groot ongeveer 1428 morgen voorzien met een bekwaam hout verlaat 

genaamd het Spanlascher Verlaet (!) of Sootges Verlaet responderende in de Rotte, ten westen het 

dorp van Zevenhuizen etc. etc. De tweede genaamd Katgespolder groot 1147 morgen mede voorzien 

van een verlaat genaamd het Katges Verlaet mede uitwaterende op de Rotte etc. De derde genaamd 

Wolle Foppenpolder wezende een kleine polder groot ongeveer 3 morgen gelegen ten zuiden van 

voorsz. Swanlascher Polder zijnde een bijzondere bepoldering geen gemeenschap van water 

hebbende met de Swanlasche Polder maar met een Kadijk of Waterscheiding van elkaar gesepareerd 

etc.] (85-99) 

no. 48, d.d. 24-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pompeus de Rovere, baljuw van Zuid-Holland, 

imp., ter eenre, c. Jaspar Schut, als man en voogd van Maria van Beverwijck, als boedelhoudster van 

wijlen Blasius van Haarlem, in zijn leven penningmeester van de Strijense polder, ter andere zijde. 

(99-114) 

no. 49, d.d. 24-3-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Altetus Tollingh, advocaat, Isaack 

Auxbrebis en Abraham Sena, coopluijden tot Amsterdam, als executeurs van het testament van wijlen 

Pieter Fockenburch den Ouden, imp., ter eerne, c. Casparus Waterloo, wonende tot Amsterdam, als 

in huwelijk hebbende Sara Minuict, laatst weduwe en boedelhoudster van wijlen Jacobus 

Fockenburch, mitsgaders moeder en voogdesse van haar 2 minderjarige dochters bij wijlen de voorn. 

haar eerste man verwekt, en in die kwaliteit mede erfgenaam ab intestato van wijlen Isaack 

Fockenburch, oom paternel, van de voorn. haar 2 minderjarige dochters, ter andere zijde. (114-132) 

no. 50, d.d.  

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Pieter Briers, ter 

eenre, c. Olivier Couwijn, ter andere zijde. (133) 

no. 51, d.d. 24-3-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johannis 

Kerckeringh, als last en procuratie hebbende van Maria Dircx, weduwe wijlen Pieter Timmeren, Arij 

Pieterss Timmeren en Jan Sporenburch, als in huwelijk hebbende Maritge Pieters Timmeren, ter 

eenre, c. Jan Prins, ter andere zijde. (133-134) 

no. 52/1, d.d. 24-3-1679 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Catarina Couwijn, als het recht 

verkregen hebbende van haar broeder Olivier Couwijn, en de curateurs over de boedel van Nicolaes 

Vogel, ter eenre, c. Pieter Briers, ter andere zijde. (134-) 

no. 52/2, d.d. 24-3-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Willem van Belle, wonende alhier in 

Den Haag, als in huwelijk hebbende Pieternella Hoeckgeest, ter eenre, c. Engel Jansz. van der Cluft, 

scheepstimmerman, wonende onder Haagambacht, ter andere zijde. (135-136)  

no. 53, d.d. 29-3-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

de predikant en kerkenraad van Schipluiden, gevoegd met schout en gerecht van Hodenpijl en Dorp, 

mitsgaders enige schepenen van Schipluiden, voorn., op en jegens Pieter van der Heijde 

schoolmeester, koster, voorlezer en voorzanger van het voorsz. dorp. (136-137) 

no. 54, d.d. 12-4-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dirck Corneliss Stapel, “gemarmelt papier 

maecker”, wonende buiten Hoorn op Keern, imp., ter eenre, c. Claes Gerritss, Heijndrick Janss 

Marinus en Pieter Janss de Haen, alle wonende tot Hoorn, ter andere zijde. (137-143) 

no. 55, d.d. 13-4-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van der Heijde, solliciteur in Den Haag, 

imp., ter eenre, c. Willem van Bronsvelt, mede solliciteur alhier, ter andere zijde. (143-148) 

no. 56, d.d. 19-4-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna de Necker, weduwe van Anthonij van 

der Berck, als moeder en voogdesse over het kind bij haar man verwekt, imp., ter eenre, c. Jacob van 

den Broeck, en Huijbrecht Uijttenbroeck, als executeurs van het testament van Jan Stevenss van den 

Broeck, ter andere zijde. (148) 

no. 57, d.d. 19-4-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Gerrit van der 

Meulen filius Petri, zo voor zich zelf, en als last en procuratie hebbende van Jan van der Meulen filius 

Lievens, imp., ter eenre, c. Livinus en Pieter Meerepoel, cum suis, ter andere zijde. (148) 

no. 58, d.d. 19-4-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Arij en Maerten Gerritss en Arent Huijbertss 

Post als in huwelijk hebbende Aeltge Gerrits, tezamen kinderen van Gerrit Dircxss, overleden aan de 

Cleijwech onder Schiebroek, in huwelijk gehad hebbende Annitge Claesdochter van der Burch, laatst 

weduwe van wijlen Jan Corneliss Stolcxman, imp., ter eenre, c. Jan Janss van der Schie en Cornelis 

Janss Stolckman, als executeurs van het testament en voogden van de minderjarige erfgenamen van 

de voorn. Annitgen Claesdochter van der Burch, ter andere zijde. (149-158) 

no. 59, d.d. 20-4-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Railliard, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Valerius en Gerrit Reuver, mede coopluijden aldaar, als last en procuratie hebbende van 

Abraham Oolhoff, coopman tot Dantzich, ter andere zijde. (158-166) 



no. 60, d.d. 25-4-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Franchina de 

Leeuw [eerste kopje: van Leeuwen], weduwe wijlen Rutger Tulleken, in zijn leven president schepen 

der stad sHertogenbosch, imp., ter eenre, c. Willeboort van Nederveen, heer van Rijswijk in het land 

van Altena, en Jan Dingmans, schout aldaar, ter andere zijde. (166) 

no. 61, d.d. 27-4-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Annetge Smits, wonende tot Amsterdam, zo 

voor zich zelf, en als moeder en voogdesse van het kind bij haar man Hans Jacobss Rijckman, aan haar 

verwekt, imp., ter eenre, c. de voorn. Hans Jacobss Rijckman, ter andere zijde. (167-179) 

no. 62, d.d. 1-5-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Matheus van Heijningen en Margriet Meijboom, zijn huisvrouw, imp., op en jegens David Morijn, 

Adriaen Westenappel, Johan van der Cleij, schout tot Wassenaar, en Jan van Aecken. [Impetranten 

generen zich met schoenmaken en hebben zeven kinderen etc.] (179-182) 

no. 63, d.d. 1-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Sophia Verstege, wonende alhier in Den 

Haag, ter eenre, c. Gustaeff Carel de Noij, majoor en kapitein van een compagnie guardes van zijne 

hoogheid de heer prins van Oranje, ter andere zijde. (179-187) 

no. 64, d.d. 1-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina Dircx, weduwe wijlen Willem 

Dircxss, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Dirck Santvoort, als oom en voogd 

van de nagelaten kinderen van Petronella Santvoort, in haar leven weduwe van Aert Dircxss, ter 

andere zijde. (187-191) 

no. 65, d.d. 1-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina Passchier, weduwe wijlen Jacob 

Mauer?, mitsgaders Jacob Jacobss Carton, vader en voogd van Machtelt Carton, geprocreeerd bij zijn 

overleden huisvrouw Petronella Ceulemans, als mede Pieter van der Linden en David van der Leij, als 

mede voogden over de voorn. Machtelt Carton, imp., ter eenre, c. Franchois Pieterss Versangh, 

steenbacker tot Haarlem, en Frans Pieterss Versangh, wonende tot Alkmaar, ter andere zijde. (191-

198) 

no. 66, d.d. 4-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Seger Dircxss, oud schepen tot Hem, imp., ter 

eenre, c. Pieter van der Meulen, brouwer tot Haarlem, ter andere zijde. (198-203) 

no. 67, d.d. 4-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van Adriaen van der Burch, 

imp., ter eenre, c. Heijndrick Janss Cock, als in huwelijk hebbende Volck[fout ingebonden] Claes, ter 

andere zijde. (203-208) 

no. 68, d.d. 4-5-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Wilmerdonck, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Willem Meijgenaer, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (208-217) 

no. 69, d.d. 12-5-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Pieter van Wicquelfort, coopman tot Amsterdam, imp., op en jegens Heijndrick van Waert, coopman 

tot Genua en consul van deze stad aldaar. (218-226) 

no. 70, d.d. 12-5-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan van 

Wissekercken, baron van Pellenburch, imp., ter eenre, c. Mr. Johan Adamus Hoeft, advocaat voor dit 

Hof, als last en procuratie hebbende van Heijndrick van Alckemade, heer van Berkenrode, 

gesurrogeerd in de plaats van de curateurs van de rentmeester Cornelis van der Hooch, ter andere 

zijde. (226-227) 

no. 71, d.d. 10-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maerten Gaerts, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Heijndrick van Beuningen, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (227-234) 

no. 72, d.d. 16-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis Herenbras, wonende ter Gouda, 

imp., ter eenre, c. Nicolaes Geelhout, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (234-239) 

no. 73, d.d. 17-5-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Cornelis Danckerts, raad der stad Veere, 

zo voor zich zelf, en zich sterk makende en de rato caverende voor zijn andere broeders en zusters, ter 

eenre, c. Pieter Naelhout, mede raad en schepen der voorn. stad, ter andere zijde. [in de zaak van 

Willem Hanselaer, predikant tot Delft]. (239-240) 

no. 74, d.d. 17-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Fits, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Otto Roeters, mede coopman aldaar, ter andere zijde. (240-246) 

no. 75, d.d. 18-5-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan Roelantss 

van Wolthuijsen, imp., ter eenre, c. Lodewijck de Bas, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(246-247) 

no. 76, d.d. 19-5-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maerten Dircxss Lelievelt en Jacob 

Dircxss van Outshoorn, als testamentaire voogden over de minderjarige nagelaten kinderen van 

wijlen Neeltge Dircx van Lelievelt, geprocreëerd bij Cornelis Abrahamss Meurs, ter eenre, c. de voorn. 

Cornelis Abrahamss Meurs, ter andere zijde. (247-249) 

no. 77, d.d. 19-5-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen ambachtsbewaarders, welgeboren mannen 

en wethouders van Bleiswijk, imp., ter eenre, c. burgemeesters en regeerders van Rotterdam als 



heren van Bleiswijk, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat wijlen Phillips koning van Spanje 

als graaf van Holland op 28-2-1553 te Brussel etc.] (249-257) 

no. 78, d.d. 6-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Roeloffsz. van Wolthuijsen wonende te 

Katwijk aan de Rijn als procuratie hebbende van Jacob Ariensz., Abraham Ariensz. als gemachtigde 

van Arijen Ariensz. zijn vader beide wonende te Lekkerkerk, Willem Jacobsz. wonende in 

Berkenwoude, Jacob Cornelisz. Ooms wonende in de Achterbroek van Berkenwoude, Huijbert 

Ariensz., Claes Jacobsz. getrouwd met Heijndrickge Jacobs, Jacob Pietersz. en Machtelt Louwen 

weduwe wonende alle vier in Beijerland, Cornelis Jacobsz. backer en Catarina Victors van der 

Bloessem jonge dochter beide wonende te Dordrecht, allen tezamen naaste bloedverwanten in 

collaterali linea van wijlen Dirck Woutersz. in zijn leven koopman te Amsterdam voor haar zelf en voor 

de andere en verdere naaste bloedverwanten van dezelfde Dirck Wouterz. c. Lodewijck de Bas 

koopman te Amsterdam. [De impetranten allegeren dat in levende lijve waren geweest voorn. Dirck 

Woutersz. en Anna Joris indertijd echtelieden te Amsterdam die op 11-12-1633 voor notaris Palm 

Mathijsz. te Amsterdam hun mutueel testament gemaakt hadden waarbij zijlieden haar ene dochter 

met name Trijn Dircxs en bij haar overlijden haar wettige kinderen geïnstitueerd hadden in de naakte 

legitieme portie. Idem legitieme portie voor Maria Jacob de enige nagelaten dochter van haar 

testateurs overleden andere dochter Maria Dircx en haar wettige kinderen bij representatie. Etc. Dirck 

Woutersz. testateur was een zoon van Wouter Ariensz. in zijn leven gewoond hebbende en ook 

begraven zijnde te Dordrecht, Wouter Ariensz. wederom was een een zoon van Arijen Woutersz. den 

Oude in zijn leven gewoond hebbende in het Boveneinde van Lekkerkerk in de huising staande op het 

weer land genaamd Arijen Woutersz. weer, deze Arien Woutersz. den Ouden, grootvader van de 

testateur en overgrootvader van de impetranten in deze, had bij zijn echte vrouw gewonnen drie 

zonen met namen Wouter Ariensz., Arien Ariensz. en Jan Ariensz. en twee dochters met namen 

Barbar en Heijltgen Ariens. Wouter Ariensz. had gehad twee zonen te weten voorn. Dirck Woutersz. 

testateur en Arijen Woutersz. en een dochter genaamd Maijcke Wouters. Dirck Woutersz. had 

gewoond en was overleden te Amsterdam achterlatende de voorn. Dirck Woutersz. geen verdere 

nazaten als in de tweede graad in linea descendentie, waarvan voorn. Maria van Stralen gelijk voorsz. 

de laatste geweest was. Arijen Woutersz. had mede gewoond en was oud vrijer gestorven te 

Amsterdam. De voorn. Maijcken Wouters had gewoond te Dordrecht in het Ramps Hooft alwaar 

dezelfde ook zonder kinderen na te laten was komen te overlijden. Arijen Ariensz. tweede zoon van 

voorn. Arijen Woutersz. den Ouden was geweest scheepstimmerman en had gewoond te Lekkerkerk 

in zijn vaders huis. Deze had bij zijn echte vrouw geprocreëerd en ook nagelaten zes kinderen te 

weten twee zonen met namen Gerrit Ariensz. en Pieter Ariensz. en vier dochters genaamd Ariaentge, 

IJfge en Mergin/Metgin of Marijtge Ariens (?!). Gerrit Ariensz. was mede geweest scheepstimmerman 

en was mede in het voorsz. zijn grootvaders en vaders huising te Lekkerkerk blijven wonen. Gerrit 

Ariensz. had bij zijn echte vrouw gewonnen en nagelaten vier kinderen alle dochters en impetranten 

in deze te weten Neeltge Gerrits weduwe van Jan Blaserus wonende in Nieuw-Lekkerland, Aechge 

Gerrits getrouwd met Arijen Roocken mede te Lekkerkerk in dezelfde huising daarin zijn voorn. 

vrouws vader, grootvader en overgrootvader respectievelijk altijd gewoond hadden, Grietge Gerrits 

weduwe van Phillips van Leeuwen wonende mede te Lekkerkerk en Adriaentge Gerrits getrouwd met 

Abraham Dammisz. Smit wonende in het dorp van Bergambacht. De vijf resterende kinderen van 

voorn. Arijen Ariensz. waren alle zonder kinderen na te laten komen te overlijden uitgezonderd alleen 

Ariaentgen Ariens die getrouwd was geweest met ene Claes Pietersz. en beide overleden te Alblas 

nalatende zes kinderen met namen Pieter Claesz., Heijndrick Claesz., Arijen Claesz., Neelge Claes, 

IJfge Claes en Merchge Claes. Pieter Claesz. was na de dood van zijn vader Claes Pietersz., die hem 

nog zeer jong zijnde ontvallen was, te huis gehaald en gealimenteerd geworden door zijn neven te 



Amsterdam te weten voorn. Arijen Woutersz. en voorn. Dirck Woutersz. testateur die hem ook 

hadden laten leren lezen en schrijven mitsgaders het ambacht van boekbinden. Ook hem bezorgd een 

assistents plaats om naar Oost-Indië te varen, gelijk ook voorn. Arijen Woutersz. bij zijn testament 

d.d. 3-8-1636 de voorn. Pieter Claesz. benevens Jan Louwen, waarvan hierna te spreken, had 

gelegateerd voor ieder de som van 500 gld. noemende de voorn. Pieter Claesz. en Jan Louwen zijn 

neven. De voorn. Pieter Claesz. had gewoond en was gestorven te Amsterdam. En belangende de 

voorsz. zijn vijf resterende zusters en broeders, dezelfde zijn alle nog in levende lijve en nu 

impetranten in deze. Wat nu aanging de stam van voorn. Jan Ariensz. derde zoon van Arijen 

Woutersz. den Ouden, dezelfde Jan Ariensz. had gewoond en was overleden in Oud-Beijerland 

nalatende twee zonen met namen Cornelis Jansz. en Lauris Jansz. Cornelis Jan Schadde gewoond en 

was gestorven te Dordrecht nalatende een dochter genaamd Adriaentge Cornelis mede overleden 

aldaar. De voorn. Laurens Jans Schadde mede gewoond en was overleden in Oud-Beijerland en had 

bij Jannitge Victors zijn huisvrouw geprocreëerd en ook nagelaten zeven kinderen met namen vijf 

zonen genaamd Gerrit, Jan, Victor, Franck en Heijndrick Louwen en twee dochters genaamd Elisabeth 

en Machtelt Louwens. De voorn. Jan Louwen was na de dood van zijn vader, dewelke hem mede zeer 

vroeg was komen te ontvallen, bij voorn. Arijen Woutersz. en zijn broeder zijnde voorn. testateur 

thuis gehaald en gealimenteerd geworden. En had ook aldaar het ambacht van scheepmaken geleerd 

en was mede door voorn. Arijen Woutersz. zijn neef bij zijn voorsz. testament d.d. 3 augustus 

benevens de voorn. zijn neef Pieter Claesz. gebenificieerd met een legaat van 500 gld. voor ieder 

hoofd. Van welke legaat zijlieden ook enkele maanden na het overlijden van voorn. haar neef Arijen 

Woutersz. effectueel waren voldaan geweest. De voorn. Jan Louwen had gewoond en was ‘over 

eenige jaren’ overleden te Amsterdam. Gelijk ook al desselfs verdere broeders en zusters voor de 

voorn. Maria van Stralen waren overleden uitgezonderd alleen de voorn. Machtelt Louwen die 

tegenwoordig nog in levende lijve was wonende insgelijks in Oud-Beijerland en mede impetrante in 

deze. Aangaande nu de afkomst van Heijltge Arens dochter van voorn. Arijen Woutersz. den Ouden, 

deze Heijltge Arens had in haar leven gewoond te Berkenwoude en had bij haar echte man 

geprocreëerd en ook nagelaten drie kinderen met namen Jacob, Arijen en Annitge Ariens. Jacob had 

gewoond en was overleden te Berkenwoude nalatende een enige zoon genaamd Willem mede 

overleden aldaar. Arijen, tweede zoon van Heijltge Ariens had mede gewoond en was overleden te 

Berkenwoude en had nagelaten vijf kinderen met namen Willem, Arijen, Jacob, Barbar en Annitge, 

vanwelke voorsz. kinderen tegenwoordig nog in levende lijve waren de voorn. Jacob, Barbar en 

Annitge. En wonen de voorn. Jacob en Annitge te Lekkerkerk en de voorn. Barbar te Ouderkerk aan 

de IJssel. Annitge Ariens, de andere dochter van voorn. Heijltge Ariens had bij haar echte man 

geprocreëerd vier kinderen met namen Laurens, Marijtge, Jacob en Cornelis Corneliszoons? (evt. 

Joonis als achternaam), alle in levende lijve en tegenwoordig impetranten in deze. Belangende 

uiteindelijk de staak van Barbar Ariens, andere dochter van voorn. Arijen Woutersz. den Ouden, deze 

was getrouwd geweest met ene Arijen Cornelisz. wonende in Beijerland bij dewelke hij geprocreëerd 

had twee kinderen te weten een zoon genaamd Cornelis Ariensz. en een Pleuntge Ariens. Cornelis 

Ariensz. had bij zijn echte vrouw geprocreëerd drie kinderen, allen zonen, met namen Arijen, Jacob 

en Cornelis Ariensz. Van welke kinderen tegenwoordig alleen in leven was de voorn. impetrant. De 

voorn. Pleuntge Ariens had gewoond en was overleden in Oud-Beijerland en was bij twee distincte 

testamenten van wijlen Maijcken Wouters, die gelijk voorsz. een zuster was van de voorn. testateur 

gebenificieerd geworden met een legaat van 50 gld., werdende door de voorn. Maijcken Wouters 

aldaar wel uitdrukkelijk genoemd nicht. In welk voorsz. testament geen andere bloedvrienden van 

voorn. Maijcken Wouters waren gebenificieerd geworden dan diegenen dewelke haar van vaderszijde 

waren bestaande. Verder was de voorn. Pleuntge Ariens getrouwd geweest met ene Jacob Jaspersz. 

bij dewelke zij geprocreëerd had vier kinderen namelijk Jaspar, Arij, Barber en Geertge. Van alle welke 

kinderen door voorn. Pleuntge Ariens nagelaten tegenwoordig alleen was in levende lijve de voorn. 



Barbar Ariens wonende in Oud-Beijerland impetrante in deze. Daarom gerechtigd tot de helft van de 

goederen door voorn. Dirck Woutersz. en Anna Joris met de dood nagelaten etc. Dirck Woutersz. is 

grootvader van genoemde Maria van Stralen etc. etc. (275). Waar tegen de gedaagden allegeren dat 

wijlen Dirck Woutersz. en Anna Joris, echtelieden, in haar leven gewoond hebbende te Amsterdam, 

grootvader en grootmoeder van Maria Jacobs van Stralen, de gedaagdes overleden huisvrouw, bij 

haar testament gemaakt binnen Amsterdam voor notaris Palm Mathijsz. op 11-12-1633 etc. 

Erfgenamen Trijn Dircxsz. hun dochter en voorn. Maria Jacobsdr. van Stralen als zijnde het kind van 

Maria Dircx etc. Anna Joris weduwe geworden zijnde maakte testament voor notaris Jan Cornelisz. 

Hogeboom op 5-5- 1634 etc. Administrateur van goederen Maria Jacobsdr. van Stralen zou worden 

Jacob Theunisz. van Stralen haar vader etc. Trijn Dircx en al haar kinderen zijn zonder descendenten 

overleden, hebbende ook de laatste van voorsz. kinderen genaamd Dirck Woutersz. bij zijn testament 

d.d. 2-6-1649 tot zijn erfgenaam geïnstitueerd gehad voorn. Maria Jacobsdr. van Stralen etc. Maria 

Jacobsdr. van Stralen is in 1664 me de gedaagde getrouwd zonder uitsluiting van gemeenschap van 

goederen etc. Naderhand mututeel testament d.d. 21-7-1667 voor notaris mr. Cornelis Listingh 

waarbij gedaagde tot haar enige erfgenaam was geïnstitueerd.] (257-287) 

no. 79, d.d. 6-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Baptista Deijma, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Andries Bisot alias Rabater, mede coopman, en Michiel Pointel, Mr. 

schoenmaecker, beide wonende insgelijk tot Amsterdam, ter andere zijde. (287-303) 

no. 80, d.d. 6-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Welmoet Jans, weduwe wijlen Rem Janss, 

pottebacker tot Alkmaar, imp., ter eenre, c. weesmeesters der stad Alkmaar, als oppervoogden over 

de kinderen van Cornelis Claess Molenaer, ter andere zijde. (303-309) 

Hof van Holland inv. 811 (6-6-1679 t/m 10-11-1679) 

no. 81, d.d. 6-6-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Machtelt en 

Elisabeth van Moerdijck, bejaarde dochters, wonende tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Heijndrick 

Janss van Tornputten [DTB: van Tomputten], ter andere zijde. (4-5) 

no. 82, d.d. 7-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Boele Hendricx, wonende tot Enkhuizen, 

imp., ter eenre, c. Edel Volckers, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (5-9) 

no. 83, d.d. 9-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johannis Kerckeringh, als last en procuratie 

hebbende van Maria Dircx, weduwe wijlen Pieter Timmeren, Arij Pieterss Timmeren en Jan 

Spoorenburch, als in huwelijk hebbende Maertge Pieters Timmeren, ter eenre, c. Jan Prins, wonende 

tot Schiedam, als gewezen mede voogd over de kinderen van Pieter Timmers. [De impetranten 

allegeren dat wijlen Heijndrickie Pietersdr. weduwe van Pieter Timmeren bij haar testament d.d. 4-2-

1655 tot haar erfgenamen had geïnstitueerd haar drie kinderen, namelijk Gerrit, Maertge en Isaack 

Timmeren etc. mits uitkerende aan de kinderen van haar zaliger zoon Pieter Timmeren tezamen 1500 

gld., waarvan de moeder van de kinderen het vruchtgebruik zou krijgen etc.] (9-20) 

no. 84, d.d. 12-6-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anna de Jonge, laatst weduwe en 

ginstitueerde erfgenaam van Pieter Borreman, in zijn leven baljuw, schout en dijkgraaf van 

Abbenbroek, imp., ter eenre, c. Mr. Anthonij de Beser, zich in rau actie voor gedagvaard gehouden 

hebbende, zo voor zich zelf, als vanwege zijn zwager en zuster, ter andere zijde. (20-29) 

no. 85, d.d. 14-6-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Geertruijt van der Lane, weduwe en 

boedelhoudster van wijlen Pieter du Bois, in zijn leven schepen der stad Rotterdam, imp., ter eenre, c. 

Jacob Casteleijn, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (29) 

no. 86, d.d. 21-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Frederick van Huijssen, heer van Ravels, 

hoogbaljuw en rentmeester generaal van Zeeland Bewesterschelde, imp., ter eenre, Josua van Belle, 

Heer van Noort Waddinxveen, wonende tot Rotterdam, ter andere zijde. (29-41) 

no. 87, d.d. 23-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen Gustaff grave van Flodorp, kolonel 

ten dienste dezer landen, Mr. Christiaen Tijbout, oud burgemeester der stad Middelburg, en Mr. 

Abraham de Brants, raad en pensionaris der stad Veere, mitsgaders Robbert Ervaert, voogden over de 

nagelaten kinderen van wijlen Frederick Huijssen, in zijn leven heer van Ravels, imp., ter eenre, c. 

Emanuel van Welsenes, substituut secretaris der stad Rotterdam, en Abraham Berck, klerk ter 

secretarie aldaar, als gestelde curateurs over de boedel en goederen van Ida Maria Hooft, weduwe 

van wijlen Mr. Daniel van Hogendorp, ter andere zijde. (41-52) 

no. 88, d.d. 26-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna van Seller, imp., weduwe wijlen 

Johan Clopper, ter eenre, c. Jacob Noirot, als vader en voogd van zijn kind, geprocreeerd bij Margrieta 

Graeflant, en Johannes Hooft, als bij weesmeesters der stad Amsterdam gestelde voogd over het 

nagelaten kind van de voorn. Jan Clopper, mitsgaders Abrahamus de Roij en Nicolaes Verbrugge als 

voogden over de onmondige kinderen van wijlen Cornelis Clopper, tezamen erfgenamen van wijlen 

Claes Janss Clopper, ter andere zijde. (52-53) 

no. 89, d.d. 26-6-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Balthasar Coeijmans, heer van Streefkerk, 

raad en vroedschap der stad Haarlem, Gerrit van der Wel, oud raad en vroedschap der stad Delft, als 

gemachtigde van Frederick Huijssen, heer van Ravels, hoofdbaljuw en rentmeester generaal van 

Zeeland Bewesterschelde, Gerrit Groenenberch, als curateur over de boedel van Erasmus Jacob van 

Brederode, alle in hun respective kwaliteit, nevens wijlen Lourens van Swaenswijck, participanten, 

ingelanden en bedijkers van de Wilde Venen, mitsgaders Johannis Noleth, als penningmeester van de 

selve impetranten, imp., ter eenre, c. Johan Dierderick Hen[fout ingebonden], heer van Buttingh, ter 

andere zijde. (53-55) 

no. 90, d.d. 27-6-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria van Rijn, 

weduwe en boedelhoudster van Jaecques Thierij, in zijn leven coopman tot Amsterdam, imp., ter 

eenre, c. de weduwe en zoon van Jan Coijmans en Carel Voet, als het exploit aangenomen hebbende 

voor Bartholomeus Ferno, coopman tot Livorne, ter andere zijde. (55) 



no. 91, d.d. 27-6-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de weduwe en 

zoon van Jan Coijmans en Carel Voet, coopluijden tot Amsterdam, als last en procuratie hebbende 

van Bartholomeus Ferno, coopman tot Livorno, imp., ter eenre, c. Volckwijn Momma, mede coopman 

tot Amsterdam, ter andere zijde. (55-56) 

no. 92, d.d. 3-7-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Heijndrick van der 

Linde, als in huwelijk hebbende Anna Dircx, en Sijmon Dircxss Ploeger, beide kinderen van Dirck 

Pieterss, imp., ter eenre, c. Jan Dircxss Doncker, oud burgemeester der stad Winkel, ter andere zijde. 

(56) 

no. 93, d.d. 4-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Josina Aerssen, weduwe wijlen de resident 

van het Hoff, imp., ter eenre, c. Balthasar de Groot, als in huwelijk hebbende Maria Dragon, tevoren 

weduwe van Joos Schimmelpenningh, ter andere zijde. (56-62) 

no. 94, d.d. 5-7-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Abraham Ampe, 

als getrouwd hebbende Elisabeth van Meeckeren, wonende tot Haarlem, imp., ter eenre, c. Ael Dircx 

van Medemblik, ter andere zijde. (62-63) 

no. 95, d.d. 12-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Corneliss van der Wael, als man en 

voogd van Maertge Claes en als vader en voogd over desselfs kinderen, imp., ter eenre, c. Elisabeth 

Ariens, wonende in Out-Beijerland, ter andere zijde. [Over kwaadsprekerij.] (63-68) 

no. 96, d.d. 14-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Herten, imp., ter eenre, c. Pieter de 

Cramer, ter andere zijde. (69-73) 

no. 97, d.d. 19-7-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Anthonij Ellet Meestertius, heer van Rozenburg, imp., op en jegens Mr Maerten Pauw, ontvanger 

generaal van Holland, Cornelis van der Meer, griffier van de rekenkamer, Adriaen Fijck en Franchois 

van Arckel, kapitein ten dienste dezer landen, alle nomine uxoris, mede erfgenamen van Maria 

Graswinckel, en nog de voorn. Mr. Maerten Pauw, als executeur van het testament van de voorn. 

Maria Graswinckel za. (73-77) 

no. 98, d.d. 19-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Huijch Leeuwercksvelt, wonende tot Leiden, 

imp., ter eenre, c. Maria Nieuwcasteel, weduwe wijlen Pieter Vermeulen, mede wonende aldaar, ter 

andere zijde. (78-85) 

no. 99, d.d. 21-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van Wiskercken, baron van 

Pellenberch, ter eenre, c. Mr. Johannis Adamus Hooft, advocaat voor dit Hof, als last en procuratie 



hebbende van Heijndrick van Alckemade, heer van Berkenrode, gesurrogeerd in plaats van de 

curateurs van de rentmeester Cornelis van der Hooch, ter andere zijde. (86-90) 

no. 100, d.d. 21-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Leendertss Goutswaert, wonende in 

het dorp van de stad op Haringvliet, voor zich zelf en voor Willem Corvijns Cromdijck, ter eenre, c. Mr. 

Adriaen Fijck, regerend burgemeester en raad der stad Delft en Cornelis van der Meer, griffier van de 

Grafelijkheid van Hollands domeinen, ter andere zijde. [over een obligatie.] (90-98) 

no. 101, d.d. 21-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Francina de Leeu, weduwe wijlen 

Rutger Tulcken, in zijn leven president schepen der stad sHertogenbosch, imp., ter eenre, c. 

Willeboort van Nederveen, heer van Rijswijk, en Jan Dingmans, schout aldaar, ter andere zijde. (98-

99) 

no. 102, d.d. 21-7-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Elisabeth Sperwer, 

weduwe van Benedictus Schaeck, Mathijs Bode, Aernout Kelske, Hillegont Hasselaer, weduwe van 

Claes Jacobss Laeckeman, Anna van Aert, weduwe van Jan van Wassenberch, Dirck de Vlamingh van 

Outshoorn, Jacobus, Cornelis en Maria van Halewijn, Christina Visschers, Geertruijt Velsermans en 

Wijnant van Wijningen, tezamen mede crediteuren van Anthonij van Halewijn, gewezen brouwer in 

de Twee Ruijten tot Haarlem, imp., ter eenre, c. Cornelis van Campen, als executeur van de boedel 

van Augustijn Blommaert, en nog zich sterk makende en de rato caverende voor Mr. Johan Corver, 

oud schepen en raad der stad van Amsterdam, voor zich zelf, en het exploit aangenomen hebbende 

voor de verdere mede erfgenamen van wijlen Johannis Schoterbosch, de erfgenamen van Jacob Cops, 

de erfgenamen van Petro Guitiers, als erfgenamen van Jan en Lambert Wouters, de erfgenamen van 

Josina van Heussen, weduwe van Jan van Lijn, Fijtge Harpers, Cornelis van Bennebrouck, Johan 

Colterman, als in huwelijk hebbende gehad Niclaes van Bennebrouck, ook voor zich zelf, en tezamen 

het exploit aangenomen hebbende voor Cornelia van Bennebrouck, zijn zuster, ter andere zijde. (99-

100) 

no. 103, d.d. 25-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan Melchior Kohl [1e kopje: Cool], 

coopman tot Utrecht, en Magdalena Tenteniers, zijn huisvrouw, imp., ter eenre, c. Johan 

Schoenmaecker, wonende tot Amsterdam, ter andere zijde. (100-119) 

no. 104, d.d. 25-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Catarina van Rosendael, weduwe wijlen Mr. 

Gaspar Huet, in zijn leven advocaat voor dit Hof, als erfgename onder beneficie van inventaris van 

wijlen Maria van Rosendael, imp., ter eenre, c. Alides Magdalena en Cornelia Clementia van 

Rosendael, ter andere zijde. (119-120) 

no. 105, d.d. 26-7-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Bartholomeus Mus, wonende tot Vlissingen, op en jegens Cornelis Danckaerts, raad en schepen der 

stad Veere. (120) 

no. 106, d.d. 31-7-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Christoffel Fonteijn, als in huwelijk hebbende 

Catarina Buijs, wonende alhier in Den Haag, imp., ter eerne, c. Catarina Wouters, huisvrouw van 

Jacob van Moude, mede wonende alhier, ter andere zijde. (120-127) 

no. 107, d.d. 31-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Corneliss Hoochlant, wonende tot 

Spanbroek, en Melis Corneliss Hoochlant, wonende tot Nibbicxwoude, imp., ter eenre, c. Maertge 

Cornelis, weduwe van Pieter Claess Wijnbergen, in zijn leven kapiteit ter zee, ter andere zijde. (127-

136) 

no. 108, d.d. 31-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Andreas Christoffel Nunes, imp., ter eenre, c. 

Anna van Beselaer, weduwe en boedelhoudster van Willem van Dalen, ter andere zijde. (136-142) 

no. 109, d.d. 31-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe wijlen Mr. 

Adolphus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dit Hof, als erfgename ab intestato van wijlen 

Gualterus van Halewijn, imp., ter eenre, c. Franchois van Halewijn, heer van Werve, gedeputeerde in 

de generaliteits rekenkamer, ter andere zijde. (142-151) 

no. 110, d.d. 31-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Maria Bosboom, weduwe van Jacob van 

Poelgeest, wonend tot Delft, ter eenre, c. Dirck Koeckebacker, raad en vroedschap tot Delft en 

Bernard Snoeck, administrateurs van de fidei commissaire goederen nagelaten bij Jannitge Jacobs van 

Poelgeest, weduwe van Gerrit Dircxsz. de Graeff, ter andere zijde. (151-152) 

no. 111, d.d. 31-6-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Anthonij Scherms, gewezen predikant 

op Ceijlon binnen de stad Gale, als last en procuratie hebbende van Cornelis Gerritss Valckenaer, 

chirurgijn, wonende aldaar, imp., ter eenre, c. Thomas Bubbenius en Dionisius Marsberch, 

predikanten te Zevenhoven en Nieuwkoop, ter andere zijde. (152-154) 

no. 112, d.d. 31-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob Tapper, Rijckelie Crommendijck, 

weduwe wijlen Jacob Tiallis, en Frederick de Jongh, imp., ter eenre, c. Johan Lantman, wonende tot 

Enkhuizen, ter andere zijde. (154-155) 

no. 113, d.d. 31-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johan Lantman, wonende tot 

Enkhuizen, imp., ter eenre, c. Jacob Tapper, Rijckelie Crommendijck, weduwe Jacob Tiallis en 

Frederick de Jongh, ter andere zijde. (155) 

no. 114, d.d. 31-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacobmina van der Elst, weduwe van 

Dirck van Balckeneijnde, in zijn leven provisioneel secretaris van het dorp van Rijswijk, imp., ter 

eenre, c. Johan Vos, tegenwoordig secretaris van Rijswijk, ter andere zijde. (155-156) 

no. 115, d.d. 31-7-1679 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Mr. Cornelis van der Dussen, advocaat, 

wonende tot Delft, als administrerende voogd van de goederen die de kinderen van Michiel Stipsius 

van Geertruijt en Maria Gerrits Camerlingh hebben geerfd, ter eenre, c. Judith Spoors, ter andere 

zijde. (156-159) 

no. 116, d.d. 31-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jochum van Leiden, wonende tot 

Amsterdam, als oom en voogd van de kinderen van Hans Knout?, in die kwaliteit voor zich zelf, en de 

rato caverende voor Thomas Hartman, ter eenre, c. Franchois van Adrichem, gestelde curateur ad 

lites om te representeren en waar te nemen het recht van de erfgenamen van wijlen Diederick 

dWent, in zijn leven heer van Crassensteijn, ter andere zijde. (159-161) 

no. 117, d.d. 31-7-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Ulrich van Sternberch, wonende alhier 

in Den Haag, in kwaliteit als curateur van la Biche en Columbyne, imp., ter eenre, c. Pieter van Loo, 

coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. (161-162) 

no. 118, d.d. 31-7-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Daniel Sijmonss van de Wouwer, domheer 

der kerk St. Pieter tot Utrecht, ter. eenre, c. Elisabeth van der Werve, weduwe wijlen Johan Poppe, 

Johan Blocq, nomine uxoris, en Nicolaes Outgers, de erfgenamen van Heijndrick Dommer, in zijn 

leven coopman tot Amsterdam, Mr. Pieter Cloeck, advocaat, raad en vroedschap der voorn. stad, de 

erfgenamen van Griet Jans Cloeck, in haar leven getrouwd geweest zijnde met Willem Barentss van 

Kieck, mitsgaders de executeurs van het testament van de voorn. Willem Barentss van Kieck, ter 

andere zijde. (162-193) 

no. 119, d.d. 13-9-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Abel Heijndricxss, schipper, en de gemeene matrozen en soldaten gevaren hebbende op het schip, 

althans genaamd “het Wapen van Spangien” en voor deze “den Hovelingh”, op en jegens Phillippo 

van Hulten, coopman tot Amsterdam. (193-194) 

no. 120, d.d. 13-9-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen schout, schepenen de secretaris en bode van 

St. Adolffslant, dat men noemt Ooltgensplaat, imp., ter eenre, c. Johan van der Schilt, Eeuwout 

Pieterss Goeree, Claes Jacobss Burts en Johannis Janss Oosterlingh, voogden over de minderjarige 

kinderen van Cornelis Willemss Gijse, ter andere zijde. (194-198) 

no. 121, d.d. 15-9-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Justus Bake, wonende tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Mr. Adriaen Copmijer, voor deze procureur van Isaack de Marcado, en Jan van de 

Velde, wegens de erfgenamen van Isaack Kuijsten, ter andere zijde. (198-200) 

no. 122, d.d. 19-9-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de weduwe en erfgenamen van wijlen 

Johan Perkins, imp., ter eenre, c. Willem Janss van Emmickhoven, substituut schout van 

Babilonienbroek, vanwege schout en gerecht aldaar, ter andere zijde. (200-201) 



no. 123, d.d. 19-9-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Verhaer, pachter tot Gorinchem, 

imp., ter eenre, c. Jacob van der Ulst, ontvanger der voorn. stad Gorcum, ter andere zijde. (201-210) 

no. 124, d.d. 20-9-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Rens Janss van Crabbendam, vroedschap der stede Nieuwe Nieuwdorp, en ook wonende aldaar, op 

en jegens Trijn Janss Wijck, zijn huisvrouw. (211) 

no. 125, d.d. 20-9-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Gerardus Cousebant, in huwelijk hebbende Magdalena Grauwers, in die kwaliteit, zo voor zich zelf, als 

vervangende en de rato caverende voor Dirckge Sijmons, Grietge Grauwers en Jan Grauwers, alle 

erfgenamen van Catarina Clesnis?, appellanten, op en jegens Nicolaes van der Laen, wonende tot 

Weijdum in Friesland, geappelleerden. (211-212) 

no. 126, d.d. 22-9-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem de Hoijer, secretaris der stad Briel, en 

Joris van Eeckeren, als gestelde curateurs over de boedel en goederen van Constantijn Lempereur, 

imp., ter eenre, c. Abraham Walchert, juwelier alhier in Den Haag, ter andere zijde. (212-216) 

no. 127, d.d. 25-9-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Adriaen Corneliss 

van Thol, als oom en testamentaire voogd van Maritge Willems van Thol, dochter en erfgenaam van 

Willem Corneliss van Thol, ter eenre, c. Willem Janss Versloot, wonende in de heerlijkheid van 

Oudshoorn, en Jan Elbertss Buijtenkerck, wonende tot Alphen, ter andere zijde. (216-217) 

no. 128, d.d. 28-9-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Theunis Janss Wuijck en Pieter Wouterss, 

wonende tot Grootebroek, als curateurs over de boedel van Gerrit Thijss Backer, imp., ter eenre, c. 

Cornelis Maertenss Pluijm, chirurgijn, mitsgaders notaris en procureur, en Sijbrant Corneliss 

Noordeloos, bode aldaar, ter andere zijde. (217-221) 

no. 129, d.d. 28-9-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan van der 

Ameijden, wonende tot Gorcum, imp., ter eenre, c. Johan de Niese, baljuw en schout van 

Giessenburg en Giessen Nieuwkerk, Eijmbert Goossen en Gerrit Dircxss Roscam, schepenen aldaar, 

ter andere zijde. (221-222) 

no. 130, d.d. 2-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jean Jonolijn, mr. cleermaecker, aldaar in Den 

Haag, ter eenre, c. de buitenvaders regenten van het staatstucht- en werkhuis tot Rotterdam, ter 

andere zijde. (222-232) 

no. 131, d.d. 2-10-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Ellardt de Veer, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Reijnier en Foucke Heeres, coopluijden en caeghschippers tot Sneek, ter andere 

zijde. (232-243) 

no. 132, d.d. 10-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob de Raet, heer van Zuiddorp, als in 

huwelijk hebbende Anna Maria de Houdain, geprocreëerd bij Johan Jacob de Houdain geseijt De La 

Bertonie en Judith de Mortaigne, voor zich zelf en als oom en bloedvoogd voor het interest van 

Gualtherus de Raet, minderjarig nagelaten weeskind van Heijndrick de Raet, in zijn leven luitenant 

van een compagnie voetknechten ten dienste dezer landen, geprocreëerd bij Anna Sophia de 

Houdain, gezamenlijk kinderen en erfgenamen van de voorsz. Judith de Mortagne, mitsgaders 

Magdalena van Cats weduwe wijlen mr. Johan Keijser, in zijn leven advocaat voor dit Hof en Christina 

van Lovere, weduwe wijlen Willem van Teijlingen, alle principale crediteuren van de voorsz. Heijndrick 

de Raet en Anna Sophia de Houdain, voegende voor haar intereste c. Neeltge de Vlieger, weduwe van 

Arent Willemss Waerdenburch, item Willem Janss Hogeveen, als getrouwd hebbende Anna Ariens 

Waerdenburch, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat Arent Willemsz. Waerdenburch 

indertijd woonachtig te Voorburg op 22-11-1650 voor schout en schepenen van Stompwijk had 

gepasseerd een schuldrentebrief etc.] (243-247) 

no. 133, d.d. 13-10-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Nicolaes Pauw, burgemeester der stad 

Bommel, qualitata qua, imp., ter eenre, c. Mr. Nicolaes Geltsack, advocaat voor dit Hof, en Willeboort 

van Nederveen, als gecommitteerden en executeurs over de boedel van David van Marloth, ter 

andere zijde. (247-248) 

no. 134, d.d. 13-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Thomas Walraven van Arckel, heer van 

Ammelrode, Wel, Wondragen, ter Lucht, en in huwelijk hebbende Johanna Barbara de la Chatulle, 

enige nagelaten dochter en erfgename van wijlen Louijs de la Chatulle, heer van Rijhoven, in zijn 

leven gouverneur der stad en forten van Bergen op Zoom “Bergen op den Soom”, imp., ter eenre, c. 

Anthonij de Hubert, heer van Cruijningen, raad ordinaris in de raad van Vlaanderen tot Middelburg, 

ter andere zijde. (248-260) 

no. 135, d.d. 17-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Lijck Corneliss van der Weijden en Gerrit 

Janss Keijser, als in huwelijk hebbende Gerritge Cornelis van der Weijden, wonende onder 

Heemstede, beide geinstitueerde erfgenamen van Cornelia van der Weijden, laatst huisvrouw van 

Jacob Janss, en tevoren weduwe van Pieter Corneliss van Bourgoigne, imp., ter eenre, c. Cornelisge 

Cornelis, bejaarde dochter, wonende binnen de vrijdom van de stad Haarlem, ter andere zijde. (260-

269) 

no. 136, d.d. 18-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobus van Bleijenbeeck, imp., ter eenre, c. 

de regenten van het weeshuis tot Delft, als executeurs van het testament van wijlen Cornelis Jan 

Lucass, ter andere zijde. (269) 

no. 137, d.d. 19-10-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna van den Brouck, bejaarde dochter, 

en gouvernante van den huizen van Rixtel, imp., ter eenre, c. Nicoleas Oudart, ter andere zijde. (269-

275) 

no. 138, d.d. 20-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Couturier, procureur voor de raad 

van Brabant alhier in sGravenhage, als last en procuratie hebbende van Charles Sijmon da Malvenda, 

heer van der Gracht, oud burgemeester en tegenwoordig eerste weesmeester der stad van Aelst, als 

voogd over de minderjarige kinderen van za. Jaecques Phillippe du Bosch, baron van Meere, Overam, 

wettelijk geprocreeerd bij Janne Maria Verreijcken, baronesse de Quincy, douagiere de Meere, imp., 

ter eenre, c. Zacharias Beresteijn van Hoffdijck, burgemeester der stad Delft, ter andere zijde. (275-

277) 

no. 139, d.d. 27-10-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Bruijningh van Marcken, burgemeester tot 

Weesp, en Franchois Wolffwinckel, zo voor zich zelf, als vervangende en zich sterk makende en de 

rato caverende voor de gezamenlijke erfgenamen van Dominicus Elias Wolffwinckel, in zijn leven 

bedienaar des goddelijken woords tot Hien en Dodewaart in Gelderland, imp., ter eenre, c. de 

weduwe en erfgenamen van Jacob Pieck, in zijn leven heer van Brakel, ter andere zijde. (277-284) 

no. 140, d.d. 3-11-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Maria van Baerle, 

weduwe wijlen David Swerius, in zijn leven kapitein ten dienste dezer landen, ter eenre, c. David en 

Heijndrick van Baerle, in kwaliteit als executeurs van het testament van wijlen David van Baerle, in 

zijn leven bewindhebber van de Westindische compagnie ter kamer van Amsterdam, voor zich zelf, en 

vervangende en zich sterk makende voor David Becker, ter andere zijde. (284) 

no. 141, d.d. 7-11-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Aeltge Teunis, 

bejaarde dochter, wonende tot Vlaardingen, imp., ter eenre, c. Arent van Dwingeloo, wonende alhier 

in Den Haag, ter andere zijde. (284-285) 

no. 142, d.d. 7-11-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de gemeene ingelanden van de Blocken 

genaamd de Nieuwe Brouck, Elffhoeven, Corte en Lange Roggenbrouck, imp., ter eenre, c. Wouter 

Eno, schout, secretaris en bode van Sluipwick, zich kwalificerende pachter van de hennip en andere 

tienden van de voorn. Blocken voor het jaar 1677, ter andere zijde. (285-286) 

no. 143, d.d. 7-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Gerrit Oortgijsen, coopman tot Amsterdam, 

imp., ter eenre, c. Bruijn Isbrantss Huijsman, wonende tot Uitgeest, ter andere zijde. (286-291) 

no. 144, d.d. 8-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Anthonij Etselaer, als getrouwd hebbende 

Aeltge Faes, wonende tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Susanna van Hartsteen, weduwe van 

Salomon de Gouwe, tegenwoordig huisvrouw van Phillips Peperman, mede wonende aldaar, ter 

andere zijde. (291-303) 



no. 145, d.d. 10-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips Soetens, goudsmit alhier in Den Haag, 

ter eenre, c. Hiob de Vos, procureur voor dit Hof, ter andere zijde. (303-311; inv. 812, 4-18) 

Hof van Holland inv. 812 (10-11-1679 t/m 13-3-1680) 

no. 146, d.d. 10-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham Chapman, coopman tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Cornelis en Isbrant Joosten Heijns, ter andere zijde. (18-19) 

no. 147, d.d. 15-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem van Paesschen, wonende tot 

Zierikzee, imp., ter eenre, c. Willem Reijvaen, secretaris van de heerlijkheid van Dreijsser, ter andere 

zijde. (19-26) 

no. 148, d.d. 16-11-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Johan van der 

Meer, ontvanger over Leiden en Rijnland, die last en procuratie had van Jacob Verboom, zijn 

schoonvader, ter eenre, c. Harmanus van der Burch, coopman tot Amsterdam, als in huwelijk 

hebbende Helena Rotshoeck, in die kwaliteit voor zich zelf, en als procuratie hebbende van Heijndrick 

Janss Rotshoeck, wonende tot Rotterdam, tezamen kinderen en erfgenamen van Jan Heijndricxss 

Rotshoeck en Helena Huijgen Verboom, in hun leven mede gewoond hebbende tot Rotterdam. (26-

28) 

no. 149, d.d. 17-11-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Agneta Deutz, 

weduwe van Gerrit Meerman, in zijn leven raad en vroedschap der stad Delft, en nu laatst van 

Sacharias Beresteijn van Hoffdijck, in zijn leven mede raad en vroedschap, mitsgaders burgemeester 

der voorn. stad, ter eenre, c. Johan Meerman en Henrietta de Maretz, ter andere zijde. (28) 

no. 150, d.d. 17-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Baerle, weduwe van David Swerius, 

in zijn leven kapitein ten dienste dezer landen, imp., ter eenre, c. David en Heijndrick van Baerle, in 

kwaliteit als executeurs van het testament van wijlen David van Baerle, in zijn leven bewindhebber 

van de Westindische compagnie ter kamer van Amsterdam, voor zich zelf, en vervangende en zich 

sterk makende voor David Backer, ter andere zijde. (28-29) 

no. 151, d.d. 20-11-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Sijmon Sijmonss van Cirenen alias Duijm, coopman tot Maassluis, op en jegens Cornelis Knappaert, 

procureur tot Maassluis, als last en procuratie hebbende van Anna Jans, weduwe van Jonas Rassens, 

wonende tot Antwerpen. (30) 

no. 152, d.d. 20-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Gijsbert van Beresteijn, voor zich zelf, 

Aelbrecht van der Graeff, Mr. Sacharias van Beresteijn van Hoffdijck en Mr. Arent van der Dussen, als 

regenten van het fraterhuijs tot Delft gediend hebbende in het jaar 1672, in die kwaliteit gevoegden, 



imp., ter eenre, c. Jacob ter Smette, nomine uxoris, en Jan van der Marck, als erfgenamen van 

Margrieta Lens, ter andere zijde. (30-45) 

no. 153, d.d. 24-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Agneta Deutz, voor deze weduwe van Gerrit 

Meerman, in zijn leven raad en vroedschap der stad Delft, en nu laatst van Zacharias Beresteijn van 

Hoffdijck, in zijn leven mede raad en vroedschap, mitsgaders burgemeester der stad Delft, ter eenre, 

c. Johan Meerman en Henrietta Maria de Marets, ter andere zijde. (45-46) 

no. 154, d.d. 27-11-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de erfgenamen van wijlen Lucia de Vos, 

in haar leven weduwe van Caspar Wijntges, mitsgaders Gerrit de Vos, burgemeester tot Vlaardingen, 

en Mr. Jacob van Marcken, raad en vroedschap der stad Leiden, ter eenre, c. Jacob de Rode, wonende 

tot Amsterdam, ter andere zijde. (46-47) 

no. 155, d.d. 27-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Maria van Halewijn, weduwe wijlen Mr. 

Adolphus Thomasius, in zijn leven advocaat voor dit Hof, erfgename onder beneficie van inventaris 

van wijlen Benjamijn van Halwijn, in zijn leven heer van Zuidwijk, mitsgaders erfgename ab intestato 

van Gualterus van Halewijn, haar vader en broeder, imp., ter eenre, de bewindehebbers van de 

Westindische compagnie ter kamer van Amsterdam, ter andere zijde. (47-53) 

no. 156, d.d. 28-11-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen de weduwe van Martinus du Harlin, in 

zijn leven meester smith alhier in Den Haag, ter eenre, c. Judith Heijndricx, weduwe en 

boedelhoudster van Robbert du Harlin, ter andere zijde. (53-54) 

no. 157, d.d. 29-11-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen de armmeesters van St. Maartensdijk in het 

land van Tholen, imp., ter eenre, c. de ambachtsheren van Oetieskercke, ter andere zijde. (54-60) 

no. 158, d.d. 1-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Arent Bisschop, advocaat tot Rotterdam, 

als erfgenaam van zijn vader za. Mr. Willem Bisschop, in zijn leven mede advocaat, en secretaris van 

de weeskamer tot Rotterdam, mitsgaders advoijerende en aannemende de procedure op zijn vaders 

naam gehouden, imp., ter eenre, c. Cornelis Jacobss van Es, wonende onder Roon, als borg voor 

Neeltge Jacobs, ter andere zijde. (60-61) 

no. 159, d.d. 1-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Do. Jacob Sismus, Mr. Julius van Aitsma, oud 

burgemeester van Hulsterambacht, voogden, nevens Constantijn l’Empereur van Oppijnen, gewezen 

raad en vroedschap der stad Brielle, over de kinderen van Walterus Breman van der Hagen, in zijn 

leven mede raad en vroedschap der voorn. stad, en Cornelia de Wit, imp., ter eenre, c. Cornelis van 

Arentsberch, deurwaarder van dit voorn. Hof, ter andere zijde. (61-62) 

no. 160, d.d. 4-12-1679 



Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Lodewijck de Bas, heer van 

Horstermeer, imp., ter eenre, c. Jan Roeloffss van Wolthuijsen, ter andere zijde. (62-63) 

no. 161, d.d. 4-12-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jan Corneliss t Jongh, als in huwelijk 

gehad hebbende Trijntge Jans Bouwman, zulks in die kwaliteit voor zich zelf, en nog als vader en 

gewezen voogd van Neeltge Jans, zijn dochter bij de voorn. Trijntge Jans Bouwman verwekt, en nu 

overleden, imp., ter eenre, c. Aris Corneliss Mattaris, mitsgaders Claes Heijndricxss Schaeckelaer en 

Harman Gijsbertss als curateurs over desselffs boedel, ter andere zijde. (63-64) 

no. 162, d.d. 5-12-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Johanna van Schilperoort, imp., ter 

eenre, c. Mr. Johan van Sorgen, advocaat voor dit Hof, voor zich zelf, en als voogd over Ida van 

Bockhoven, ter andere zijde. (64-65) 

no. 163, d.d. 5-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Commer Marinuss Coeman, wonende tot 

“Nieuwerkerck in den eijlande van Duijvelant”, imp., ter eenre, c. de regerend armmeesters der selver 

parochie, ter andere zijde. (65-74) 

no. 164, d.d. 11-12-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Abraham van 

Uijlenbroeck, wonende tot Amsterdam, als bij schepenen der selver stad, in plaats van Reijnier Duee, 

notaris aldaar, gesurrogeerd tot administrateur over de goederen de welke Anna van der Schuijre, 

minderjarige dochter, aanbestorven zijn door overlijden van Dionijs van der Schuijre den Ouden, en 

van Benedictus van der Schuijre, haar grootvader en oom, respective, imp., ter eenre, c. de voorn. 

Reijnier Duee, ter andere zijde. (74-75) 

no. 165, d.d. 13-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Deliano Valasco, ridder president van zijne 

majesteit van Spaniens rekenkamer in het vorstendom van Gelre, als vader en voogd van zijn 2 

onmondige kinderen verwekt “uijt” wijlen Maria Elisabeth van Soutelande, en Gerard van 

Soutelande, burgemeester der stad Ruijrmonde, voor zich zelf, en denselven, mitsgaders Johannis 

Ludovicus van Soutelande, als voogden van de minderjarige kinderen van de voorn. Maria Elisabeth 

van Soutelande, in haar eerste huwelijk met Idsart Joseph de Albada, heer van Lisselt, imp., ter eenre, 

c. Adam van der Duijn, heer van Sgravenmoer, en Andries van Strijen, sercretaris in dit Hof, als 

voogden over Anna van der Duijn en Nicolaes van der Duijn de Jonge, heer van Rijswijk, beide 

kinderen en erfgenamen van Nicolaes van der Duijn den Ouden, in der tijde mede heer van Rijswijk, 

en Anna van Bergen, die een dochter en mede erfgenaam was van wijlen Elisabeth van Foreest van 

Schouwen, indertijd getrouwd met Jacob van Bergen, in zijn leven, wegens de provincie van Zeeland 

gecommitteerde in de raad van staten der verenigde Nederlanden, en Mrs. Reijnier en Cornelis van 

Ringh, en Jan de Graeff, als in huwelijk hebbende Maria van Ringh, kinderen en erfgenamen van 

wijlen Alida van Swieten, geprocreeerd bij Bugge van Ringh, mitsgaders Mrs. Johan en Adriaen van 

Soetenburch, nagelaten zoon en erfgenaam van Geertruijt Groen, een dochter was van wijlen Hester 

van Swieten, geprocreeerd bij Cornelis Groen, erfgenamen en descendenten van van wijlen Heijndrick 

van Swieten, ter andere zijde. (75-101) 

no. 166, d.d. 15-12-1679 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen deken en gezworene van het zilversmidgilde 

tot Delft, mitsgaders Dirck van Coolwijck, baljuw van Delfland, met hun gevoegd, als ook 

burgemeesters en regeerders der selver stad, zich mede voegende tot conser[fout ingebonden] en 

“behoudenis” van het recht van de voorn. deken en gezworenen, imp., ter eenre, c. Margareta 

Mamerio en Engeltge Corstiaens, ter andere zijde. (101-110) 

no. 167, d.d. 15-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Phillips Janss Poth, wonende ter Tholen, imp., 

ter eenre, c. Evert van Rhee, stadsbode aldaar, ter andere zijde. (111-118) 

no. 168, d.d. 15-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Theeuwen, secretaris van zijne 

keurvorstelijke doorluchtigen van Brandenburch, Matheus Theeuwen als confinste? persoon van hun 

innocente zuster Petronella Theeuwen, imp., ter eenre, c. Johan van den Hove, doctor medecina en 

oud schepen van Den Haag, gediend hebbende als weesmeester in het jaar 1670, Pieter van 

Groenevelt, oud burgemeester, als getrouwd hebbende Cunera van Soutelande, mede erfgenaam van 

Mr. Johan van Soutelande, gewezen weesmeester van Den Haag voorn., in die kwaliteit voor zich zelf, 

mitsgaders vervangende en zich sterk makende voor de andere mede erfgenamen, insgelijk voor de 

voogden van de 2 minderjarige kinderen van Mr. Nicasius Soutelande, in zijn leven mede 

weesmeester, Sijmon Brant, Mr. Johan Hallingh, commissaris generaal van slants legerschepen, Mrs. 

Johan van Duijnen en Pieter Stalpart van der Wiele, mede oud burgemeesters, Mr. Engelbrecht 

Graswinckel, ontvanger van de gemeene middelen over de baronie van Breda, Mr. Caspar van der 

Haer, tegenwoordig schepen, mitsgaders Mr. Johan Houttuijn, advocaat voor dit Hof, alsmede 

gewezen weesmeesters van sGravenhage, gediend hebbende sedert het voorn. jaar 1670, mitsgaders 

Mr. Heijndrick Poth voor de regerende weesmeesters alhier, ter andere zijde. (118-132) 

no. 169, d.d. 20-12-1679 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Ludolphus Roosterman, oud kapitein van een compagnie burgers der stad Rotterdam, als last en 

procuratie hebbende van Johan Becker, sercretaris der stad Wesel, en Doctor Johan Huijssen, zo voor 

zich zelf, als verder mede voor en in de naam van Reijnier Hartman, der rechten doctor, en Justinus 

Rodenburch, appellanten, op en jegens Andries van Hogenhuijs, geappelleerde. (132-133) 

no. 170, d.d. 22-12-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Pieter de Hubert [eerste kopje: de 

Huijbert], heer van Burch, raadpensionaris van Zeeland, imp., ter eenre, c. Jacoba Orleens, nagelaten 

weduwe en boedelhoudster van wijlen Jacob de Witte, in zijn leven rentmeester generaal van de 

grafelijkheids domeinen van Beoosterschelt, advoijerende de procedure bij de voorn. haar man 

gehouden, ter andere zijde. (133-137) 

no. 171, d.d. 22-12-1679 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Franck Janss 

Duijvesteijn, als in huwelijk hebbende Jannitge Francken van Rijt, mitsgaders dezelfde Jannitge 

Francken van Rijt, imp., ter eenre, c. Jacob Corneliss Cortendijck, als in huwelijk hebbende Neeltge 

Cornelis Sijderman, cum socijs, ter andere zijde. (137-138) 

no. 172, d.d. 22-12-1679 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Mrs. Bernardus en 

Phillippus Muijckens, advocaten tot Amsterdam, imp., ter eenre, c. Johannis Strijen, zoon van Harman 

Claess Strijen, ter andere zijde. (138-139) 

no. 173, d.d. 22-12-1679 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johanna Sonnemans, weduwe van wijlen Jan 

Dingmanss Hallingh, wonende tot Rotterdam, imp., ter eenre, c. Jaspar Hofflandt, wonende tot 

Zevenhuizen, ter andere zijde. (139-146) 

no. 174, d.d. 22-12-1679 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Matheus van Couwenhoven, notaris 

alhier in Den Haag, als bij dit Hof gesteld zijnde voogd over Johan Heens Le[fout ingebonden], 

wonende tot Rijswijk, doch althans meerderjarig zijnde, nu als last en procuratie hebbende van Johan 

van Heemskerck, imp., ter eenre, c. Johan Post, wonende alhier in Den Haag, als getrouwd hebbende 

Helena Heemskerck, ter andere zijde. (146-151) 

no. 1, d.d. 22-1-1680 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Loff Janss Buijs, 

bierbeschoijer alhier in Den Haag, imp., ter eenre, c. Heijndrick van Alckemade, ter andere zijde. 

(151-152) 

no. 2, d.d. 22-1-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Loff Janss Buijs, bierbeschoijer, wonende 

alhier in Den Haag, als actie en transport hebbende van aan het schuldboek van Heijndrick Kuijp, 

gewezen brouwer in de Vooch tot Weesp, imp., ter eenre, c. Cornelis van der Pol, baljuw van 

Oosthuizen, voor zich zelf, en als voogd over het nagelaten weeskind van Dirck van der Pol, en Mr. 

Pieter van der Pol, advocaat voor dit Hof, mitsgaders Carel van der Cruck, decker alhier in Den Haag, 

als vader en voogd van zijn minderjarige kinderen, geprocreeerd bij Willemijntge van der Pol, 

tezamen kinderen en erfgenamen van de weduwe van Jacob van der Pol, in zijn leven gewoond 

hebbende in het Wapen van Haarlem alhier in Den Haag, ter andere zijde. (152-155) 

no. 3, d.d. 23-1-1680 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacobmina Coene, weduwe Adriaen 

Carreman, in zijn leven burgemeester der stad Veere, als het recht verkregen hebbende van Josina 

Cabeljauw, weduwe van Mr. Pieter de Bruijn, wonende tot Zierikzee, imp., ter eenre, c. Pieter 

Naelhout, als executeur van het testament van Cornelis Beuckelaer, ter andere zijde. (155-156) 

no. 4, d.d. 23-1-1680 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Johan Bogaert, Jacob Holaert, Jan van Slingelant en Cornelis de Vlucht, alle coopluijden tot Dordrecht, 

appellanten, en Adriaen Scheffer en Willem Scheffer, zijn broeder, beide coopluijden tot 

Neurenburch, mitsgaders burgemeesters en regeerders der stad Dordrecht, met de voorn. appellant 

voor hun interest, op en jegens Jacob van Dael, zich zeggende curateur over de insolvente boedel van 

Job Meijer en Samuel Bastiaenss en consorten, geappelleerden. (156-157) 

no. 5, d.d. 24-1-1680 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Abraham van Duijnen, als onder benificie van 

inventaris de boedel van zijn vader Gerrit van Duijnen “aengebaert” hebbende, imp., ter eenre, c. 

Adriaen Beijert, coopman tot Londen in Engeland, ter andere zijde. (157-165) 

no. 6, d.d. 24-1-1680 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan van Breda, coopman tot Amsterdam, voor zich zelf, mede bij schepenen aldaar gesteld en 

gecommitteerd tot de administratie van de boedel en nalatenschap van wijlen Samuel van Breda, 

mitsgaders om het recht van desselfs absente erfgenamen waar te nemen, appellanten, op en jegens 

Jacob van Bevelander, mede coopman tot Amsterdam, geappelleerde. (165-166) 

no. 7, d.d. 25-1-1680 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Cornelis van Buijren, wonende tot Gouda, appellant, op en jegens Jacob van Daal, zich noemende 

curateur over de insolvente boedel van Job Meijer en Samuel Bastiaenss en consorten, 

geappelleerde. (166-167) 

no. 8, d.d. 26-1-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Annetge Cornelis, weduwe van Adriaen 

Schijve, wonende tot Zevenbergen, ter eenre, c. Johan van Kerckhoven, meester chirurgijn, mede 

wonende aldaar, ter andere zijde. (167-172) 

no. 9, d.d. 29-1-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Roeloffss van Wolthuijsen, wonende tot 

Katwijk op den Rijn, als last en procuratie hebbende van Jacob Arienss, als gemachtigde van Arien 

Arienss, zijn vader, beide wonende op Lekkerkerk, Willem Jacobss, wonende in Berkwoude, Jacob 

Corneliss Oonis, wonende in de Achterbroek van Berkwoude voorn., Huijbert Arienss, Claes Jacobss, 

als man en voogd van Heijndrickge Jacobs, Jacob Pieterss en Machtelt Louwen weduwe, wonende 

alle vier in Beijerland, Cornelis Jacobss, backer en Catarina Victors van den Bloessem, jonge dochter, 

beide wonende tot Dordrecht, alle tezamen naaste bloedverwanten in colaterali linea van wijlen Arij 

Wouterss, in zijn leven coopman tot Amsterdam, voor zich zelf en zich sterk makende en de rato 

caverende voor de andere verdere mede naaste bloedverwanten van dezelfde Arijen Wouterss, ter 

eenre, c. Lodewijck de Bas, coopman tot Amsterdam, ter andere zijde. [De impetranten allegeren dat 

in levende lijve was geweest de voorn. Arijen Woutersz. geboortig van Dordrecht, ‘bedaecht vrijer’ en 

koopman te Amsterdam, die bij zijn testament d.d. 3-8-1636 voor notaris aldaar had geprelegateerd 

aan Maritie Jacobs zijn broeders Dirck Woutersz. zaliger overleden dochter alle acties en pretenties 

die hij had tot last van Jacob van Stralen, vader van voorsz. Maritie Jacobs. En tot zijn universele 

erfgenamen had hij geïnstitueerd voorsz. Maritie Jacobs voor een gerechte helft en Dirck [later: 

Dirckgie] en Maritie Willems van Tiel zijn broeders dochter(!) tezamen voor de wederhelft etc. etc.] 

(173-179) 

no. 10, d.d. 30-1-1680 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jacob den Harder als procuratie 

hebbende van de erfgenamen van Crijn Corneliss van Rijdt en Jacob van Leeuwen, secretaris tot 

Voorburg, als last en procuratie hebbende van de erfgenamen van Beatrix Gijsen Suijderbosch, ter 

eenre, imp., c. Jan Jeroenss van Coppel, Jacob Leendertss van Nierop en Jan Dircxss Sterck, tezamen 



executeurs van het testament van Crijn Corneliss van Rijdt en Beatrix Gijsen Suijderbosch, ter andere 

zijde. (179-180) 

no. 11, d.d. 30-1-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Pieter Willemsz. Slootwech, imp., ter eenre, 

c. Alewijn Leendertss van Dam, mitsagders Jan Arienss Langeboer desselfs, voogd voor zover nodig, 

ter andere zijde. [Aanval door gedaagde op impetrant met een mes op Benthuizense na-kermis in 

1675 etc.] (180-185) 

no. 12, d.d. 30-1-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Claes Gerritss de Jager, wonende tot 

Amsterdam, imp., ter eenre, c. Catarina van de Cruijssen, ter andere zijde. (185-197) 

no. 13, d.d. 31-1-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Willem Willemss Bleijcker, wonende in het 

ambacht van Nieuwerkerk op de IJssel, ter eenre, c. Maritge Claes, weduwe en boedelhoudster van 

Jan Claesz. van der Chijs, ter andere zijde. [De impetrant allegeert dat Willem Willemsz. Bleijcker den 

Ouden op 14-7-1647 van ene Willem Jansz. Mammesuijger en Heijndricke Bouwens had gekocht een 

stukje leenland gelegen in Nieuwerkerk en leenhorig van het huis van Cappelle etc. Impetrant is zijn 

zoon. Adriaentgen Jacobs is impetrants moeder. Etc.] (197-207) 

no. 14, d.d. 1-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Adriaen van Heusden, wonende alhier in Den 

Haag, als in huwelijk hebbende Maria van Delvendiep en Jacobus van Dulcken, notaris, mede 

wonende aldaar, als in huwelijk hebbende Appollonia van Delvendiep, mitsgaders Johannis Nieulant, 

en nog de voorn. Adriaen van Heusden als voogden van Alida, Cornelia, Sara en Sophia van 

Delvendiep, allen kinderen en erfgenamen van Maria van Dijck, in haar leven weduwe en 

boedelhoudster van Cornelis van Delvendiep, in zijn leven notaris en procureur mede alhier, ter 

eenre, c. Hugo de Bois, commies fiscaal generaal over Holland, als actie en transport hebbende van 

David van Marlot, heer van Bavoije, ter andere zijde. (207-208) 

no. 15, d.d. 1-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Eleonora Seijs, weduwe wijlen Matheus du 

Fosse, imp., ter eenre, c. Willem Backer, oud schepen der stad Amsterdam, voor zich zelf, en nog als 

conjuncta persona van het nagelaten weeskind van wijlen zijn zoon Jacob Backer, aan de impetrante 

verwekt, mitsgaders Dirck en Abraham Backer, als gestelde voogden over het voorn. weeskind, ter 

andere zijde. (208-221) 

no. 16, d.d. 1-2-1680 

Op de differenten gerezen voor den Hove van Holland tussen Jannitge Jans, meerderjarige dochter, 

wonende tot Amsterdam, ter eenre, c. Cornelis Deijman, schipper tot Amsterdam, ter andere zijde. 

(222) 

no. 17. d.d. 2-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacobmina de Bruijn, weduwe van Alexander 

Schep, imp., ter eenre, c. de weduwe van Embert Wouterss, ter andere zijde. (222-223) 

no. 18, d.d. 2-2-1680 



Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen Nicoklaes 

Overschie, solliciteur alhier in Den Haag, imp, ter eenre, c. David van Marlot, heer van Bavoijen, ter 

andere zijde. (223) 

no. 19, d.d. 5-2-1680 

Gezien bij den Hove van Holland ’t proces voor den selven Hove uitstaande tussen de kinderen en 

erfgenamen van Mathijs van Son, in zijn leven burgemeester tot Geertruidenberg, imp., ter eenre, c. 

Maurits Conincx, als in huwelijk hebbende de weduwe van Sander Roeloffs van der Wel, ter andere 

zijde. (223-224) 

no. 20, d.d. 5-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Mr. Dirck van de Velde, advocaat voor dit Hof, 

en Cornelis van der Beets, notaris alhier in Den Haag, als gesurrogeerde voogden, in plaats van 

Anthonij van Wassenaar, over het weeskind van Guilliaume Dorethea van der Laen, imp., ter eenre, c. 

Mr. Joost van Leeuwen, advocaat voor dit Hof, als last en procuratie hebbende van Mr. Jacob Varick, 

mede advocaat voor dit Hof, en Jacobus van de Velde, als voogden over de nagelaten kinderen van 

van za. Beatrix van Swanenburch, geprocreeerd bij Mr. Dirck van Heussen, in zijn leven mede 

advocaat voor het gemelde Hof, item Mr. Johan Hooft, mede advocaat, ter andere zijde. (224-225) 

no. 21, d.d. 12-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elisabeth Ruijsch, vrouwe van Oost en West 

Barendrecht, weduwe wijlen Abraham van Beveren, in zijn leven heer van Oost en West Barendrecht 

voorn., imp., ter eenre, c. Jacob van Beveren, heer van Zwijndrecht, Mr. Jacob Paets, zoon en mede 

erfgenaam van Reijmburch van Beveren, in die kwaliteit voor zich zelf, en nog als het exploit 

aangenomen hebbende voor de verdere kinderen en erfgenamen van deselve Reijmburch van 

Beveren, mitsgaders Sophia van Beveren, vrouwe van Hardinxveld, ter andere zijde. (224-238) 

no. 22, d.d. 12-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Dorethea Berck, weduwe wijlen Joseph 

Coijmans, vrouwe van Alblasserdam, ter andere zijde., imp., ter eenre, c. Jacob Duijvesteijn, baljuw 

van Kennemerland, raad en oud burgemeester der stad Haarlem, als in huwelijk hebbende 

Wilhelmina Coijmans, en Samuel Gruterus, bedienaar des goddelijken woords binnen de voorn. stad, 

als getrouwd hebbende Isabella Coijmans, ter andere zijde. (238-256) 

no. 23, d.d. 20-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jacob Arienss Neeff en Evert Corneliss, 

timmerman, als voogden over het minderjarig kind, van Jacob Aertss, schipper, wonende in de 

heerlijkheid van Petten en Kolmerban, imp., ter eenre, c. Cornelis Gerritss Wijck, brouwer in den 

Boom tot Alkmaar, ter andere zijde. (256-261) 

no. 24, d.d. 23-2-1680 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Mr. Johan van der Burch, oud burgemeester der stad Dordrecht, appellant, op en jegens Pompeus 

Berck, mede oud burgemeester der voorn. stad, ter andere zijde. (261-262) 

no. 25, d.d. 23-2-1680 



In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Heijndrick Thomass van Tongeren, burger tot 

Rotterdam, imp., ter eenre, c. Nicolaes Verdoes, mede wonende aldaar, ter andere zijde. (262) 

no. 26, d.d. 23-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Cornelis Ariensz. van Leeuwen, wonende tot 

Zevenhuizen, imp., ter eenre, c. de diakonie armmeesters aldaar, ter andere zijde. [Over koop van 

woning door impetrant d.d. 4-2-1671 van Andries Cornelisz. van der Hoeft etc.] (262-272) 

no. 27, d.d. 27-2-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Johan van der Meer, ontvanger onder Leiden 

en Rijnland, die last en procuratie had van Jacob Verboom, diens schoonvader, ter eenre, c. Harmanus 

van der Burch, coopman tot Amsterdam, als in huwelijk hebbende Elena Rotshoeck, en verder last en 

procuratie hebbende van Heijndrick Janss Rotshoeck, tezamen kinderen en erfgenamen van Jan 

Heijndricxss Rotshoeck welke Rotshoeck was erfgenaam van zijn dochter Agneta Rotshoeck, 

huisvrouw van Franchois Wildemans, ter andere zijde. (272-278) 

no. 28, d.d. 1-3-1680 

Gezien bij den Hove van Holland de grieven den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Justus Bake, heer van Wulverhorst, zo voor zich zelf, en als in huwelijk hebbende Magdalena van Erp, 

tezamen erfgenamen onder beneficie van inventaris van wijlen zijn dochter Debora Bake, in haar 

leven vrouwe van Assumburch en Heemskerck, mitsgaders Mr. Lourens Bake, advocaat voor dit Hof, 

Justina en Adriana Bake, appellanten, op en jegens Mr. Roelant van Kinschot, heer van Kinschot, raad 

in de hoge raad in Holland, en Franchois Keetelaer, raad in dit Hof, geappelleerden. (278-279) 

no. 29, d.d. 1-3-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Elias Nuijts, coopman tot Amsterdam, imp., 

ter eenre, c. Gijsbert Corneliss Comen en Gerrit Dircxss den Uijl, in kwaliteit als weesmeesters en 

oppervoogden , mitsgaders vervangende voor zo veel des nood, Claes Claess Bon en Crijn Jan 

Arenden voogden over Martijntge Jans, onmondig kind van Jan Dirck Kees[fout ingebonden] en 

Maritge Claes, ter andere zijde. (279) 

Tussen no. 29 en 30. 

Mr. Hubert Doedijns, advocaat fiscaal, imp., c. Otto van Rijswijck, gedaagde. 

Staat onder den dato van den 7-6-1680. 

no. 30, d.d. 1-3-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen William Davidson, ridder baronet, nu 

wonende tot Dordrecht, ter eenre, c. Johan van Marcelis, heer van Reens, gedeputeerde uit de 

provincie van Utrecht in het college van de admiraliteit tot Amsterdam, en Frans van Marcelis, heer 

van Callenburch, voor zich zelf, en voorts vervangende en zich sterk makende voor zijn 2 broeders, in 

Denemarken residerende, tezamen kinderen en erfgenamen van wijlen Gabriel Marcelis, ter andere 

zijde. (279-291) 

no. 31, d.d. 1-3-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Samuel en Metien Elders, beide wonende tot 

Hamburch, imp., ter eenre, c. de bewindhebbers van de geoctroijeerde Oostindische compagnie ter 

kamer van Amsterdam, ter andere zijde. (291-298) 



no. 32, d.d. 12-3-1680 

Gezien bij den Hove van Holland ’t intendith den selven Hove overgegeven uit de naam en vanwege 

Jan Corneliss, als getrouwd hebbende Maritge Jans, laatst weduwe van Claes Gerritss, wonende tot 

Amsterdam, imp., op en jegens Sijmon Pieterss en Jacob Aertss. (298-300) 

no. 33, d.d. 13-3-1680 

In de zaak hangende voor den Hove van Holland tussen Jan Gregh, voor zich zelf, en als procuratie 

hebbende van zijn broeder Charles Gregh, imp., ter eenre, c. Alexander Petraeus, predikant in de 

Engelsche gemeente tot Delft, als in huwelijk hebbende Margareta Wits, ter andere zijde. (301-308; 

inv. 813, 4-12) 


